Wójt Gminy Raczki                                                                                     Raczki, 01.07.2014r.
Plac Kościuszki 14

16-420 Raczki         

I N F O R M A C J A 
o wyłożeniu do publicznego wglądu projektu „Zagospodarowanie Terenu” przebudowy nawierzchni żwirowej na ciągi pieszo-jezdne utwardzone ulic: B. Chrobrego, Mieszka I, Z. Starego, W. Łokietka, K. Wielkiego w Raczkach.

Zawiadamiam o wyłożeniu do publicznego wglądu projektu „Zagospodarowanie Terenu” przebudowy nawierzchni żwirowej na ciągi pieszo-jezdne utwardzone ulic: B. Chrobrego, Mieszka I, Z. Starego, W. Łokietka, K. Wielkiego w Raczkach, w dniach
                           od 2 lipca 2014 r. do 16 lipca 2014 r.,
w siedzibie Urzędu Gminy w Raczkach, pok. nr 2, w godz. 830 do 1530.
Właściciele nieruchomości położonych wzdłuż  przebudowywanych ulic mogą  zapoznać się i wnosić uwagi do projektu ww. inwestycji.
Uwagi należy składać na piśmie do Wójta Gminy Raczki lub ustnie do protokołu w siedzibie Urzędu  Gminy oraz za pomocą środków komunikacji elektronicznej na adres ug@raczki.pl  z podaniem imienia i nazwiska, adresu, oznaczenia nieruchomości, której uwaga dotyczy, w nieprzekraczalnym terminie do dnia 16 lipca 2014 r.

Organem właściwym do rozpatrzenia uwag jest Wójt Gminy Raczki.



Wójt

Roman Fiedorowicz
