Informacja o wyniku naboru
 na wolne stanowisko urzędnicze 

w Urzędzie Gminy Raczki, Plac Kościuszki 14, 16-420 Raczki
  

W wyniku przeprowadzonej procedury naboru na wolne stanowisko pracy do spraw obsługi informatycznej urzędu – informatyk, zatrudniony został: 

Pan Mariusz Zalewski zam. Augustów
Uzasadnienie
Komisja dokonując oceny ustaliła, że kandydat wykazał się dobrym przygotowaniem merytorycznym w zakresie objętym zadaniami przewidzianymi do wykonywania na stanowisku. Wykazał się dobrą znajomością ogólnych zasad funkcjonowania jednostek samorządu terytorialnego. Posiada odpowiednią wiedzę na temat zagadnień związanych z informatyzacją działalności podmiotów realizujących zadania publiczne, w tym zadaniach urzędu wynikających z założonych kierunków rozwoju informatyzacji, w szczególności dotyczących używanych systemów teleinformatycznych oraz wymiany informacji i załatwiania spraw drogą elektroniczną. Zna ogólne zasady udostępniania informacji publicznej, w tym w szczególności udostępniania poprzez Biuletyn Informacji Publicznej.
Wykazał się również znajomością zagadnień z zakresu ochrony danych osobowych, w tym w szczególności wiedzą na temat obowiązków spoczywających na administratorze danych osobowych, polegających na stosowaniu określonych środków technicznych i organizacyjnych zapewniających ochronę przetwarzanych danych oraz właściwym zabezpieczeniu danych przed ich udostępnieniem osobom nieupoważnionym.
 

