Protokół XVII/08

z XVII Sesji Rady Gminy Raczki

z dnia 1 lipca 2008 roku.
Obrady XVII Sesji Rady Gminy rozpoczęły się o godz. 910 i trwały do godz. 1255.
Miejsce obrad Gminny Ośrodek Kultury Raczki.

Radni obecni na sali obrad według załączonej listy obecności.

Ponadto obecni:

Wójt Gminy Raczki – Roman Fiedorowicz

Sekretarz Gminy – Romuald Dzienis

Skarbnik Gminy – Teresa Uradzińska
Kierownik BOS – Witold Bartoszewicz
Dyrektor SP w Raczkach – Artur Łuniewski

Dyrektor Gimnazjum – Wiesława Jasionowska

Pracownik UG – Piotr Gajda

Pracownik UG – Andrzej Czuper
Sołtysi wsi wg załączonej listy obecności.
Sesję otworzył Przewodniczący Rady Gminy Mirosław Sewastynowicz:
„Otwieram XVII Sesje Rady Gminy Raczki”.

Witam przybyłych na sesję: Starszego Aspiranta Krzysztofa Sitko, Panią Teresę Fimowicz, radnych, sołtysów, pracowników urzędu gminy.

Na podstawie listy obecności stwierdzam, że w obradach bierze udział 14 radnych.
Obrady sesji są w związku z tym prawomocne.

Przewodniczący Rady Mirosław Sewastynowicz - porządek obrad został przesłany w zawiadomieniu o zwołaniu sesji. Dzisiaj wszystkim radnym zostały przekazane materiały dotyczące zmian w załącznikach do uchwał: w sprawie zmian w budżecie gminy na 2008r. oraz w sprawie Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego Gminy Raczki, jak również nowy projekt uchwały przedstawiony przez Komisję Oświaty i Budżetu odnośnie utworzenia Punktu Przedszkolnego w Raczkach. Pracownicy przy omawianiu poszczególnych uchwał wyjaśnią przyczynę tych zmian.
Czy są jakieś propozycje zmian porządku obrad?
Radny Lech Ludwig – proponuję do porządku obrad dołączyć jeden punkt. Po punkcie dotyczącym uchwały w sprawie utworzenia przedszkola samorządowego dołączyć punkt w sprawie uchwały dotyczącej utworzenia Punktu Przedszkolnego w Raczkach.
Przewodniczący Rady Mirosław Sewastynowicz – czy radni wyrażają zgodę na zmianę porządku obrad?

Głosowanie – 14 „za”

Radni jednomyślnie przyjęli proponowaną zmianę.

Przewodniczący Rady Mirosław Sewastynowicz – po zmianie dalszy porządek jest następujący:
1. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia.

2. Interpelacje i wnioski radnych.

3. Sprawozdanie Wójta z pracy w okresie między sesjami.

4. Uchwała w sprawie zmiany Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego Gminy Raczki.

5. Uchwała w sprawie zwolnienia od opłaty z tytułu zgłoszenia o dokonanie zmiany wpisu w ewidencji działalności gospodarczej.

6. Uchwała w sprawie zawarcia porozumienia o partnerskiej współpracy przy realizacji projektu systemowego w ramach Priorytetu VII Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki finansowanego ze środków Europejskiego Funduszu Społecznego.

7. Uchwała w sprawie zaciągnięcia kredytu inwestycyjnego długoterminowego w Europejskim Funduszu Rozwoju Wsi Polskiej na sfinansowanie zadania inwestycyjnego p.n.: „Przebudowa nawierzchni żwirowej na bitumiczną drogi: „Droga Wojewódzka - Jaśki – Święte Miejsce, Wronowo – Ziółkowo, ulice w Raczkach: Zielona, J. Matejki, Wiśniowa, Chrobrego, Stodolna, Raczkowska odc. I i II.”.

8. Uchwała w sprawie zaciągnięcia pożyczki długoterminowej w Wojewódzkim Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Białymstoku na sfinansowanie zadania inwestycyjnego p.n.: „Karosacja samochodu specjalnego Star 266”.

9. Uchwała w sprawie zmiany w budżecie gminy na 2008 rok.

10. Uchwała w sprawie ustalenia sieci publicznych szkół podstawowych oraz ich granic.

11. Uchwała w sprawie utworzenia przedszkola samorządowego.

12. Uchwała w sprawie utworzenia Punktu Przedszkolnego w Raczkach.

13. Odpowiedzi na interpelacje i wnioski radnych.

14. Zapytania i wolne wnioski.
Pkt 1. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia.

Przewodniczący Rady Mirosław Sewastynowicz – informuję, że protokół z XVI Sesji Rady Gminy wyłożony był do wglądu w Urzędzie Gminy pokój Nr 1. Proponuję przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia.
Do protokołu nie zostały wniesione zastrzeżenia.
Głosowanie – 14 „za”.

Protokół z poprzedniego posiedzenia został jednogłośnie przyjęty przez radnych.

Pkt 2. Interpelacje i wnioski radnych.
Nie zgłoszono interpelacji i wniosków.

Przewodniczący Rady Mirosław Sewastynowicz – jest wśród nas Starszy Aspirant Krzysztof Sitko reprezentujący zaproszonego na dzisiejszą sesję Kierownika Posterunku Policji w Bakałarzewie. W związku z tym, państwo radni proszę o zadawanie pytań odnośnie funkcjonowania Posterunku Policji na terenie naszej gminy.
Starszy Aspirant Posterunku Policji w Bakałarzewie Krzysztof Sitko – w stosunku do poprzedniego roku przestępczość spada. Obecnie jest prowadzonych 40 śledztw, w ubiegłym roku w tym okresie było ich aż 52. Głównie dotyczą one kradzieży części z maszyn rolniczych, przeważnie tych pozostawionych poza zabudowaniami, w polu. Często o zaistniałych zdarzeniach zawiadamiani jesteśmy po kilku dniach i w wyniku czego, często śledztwo skazane jest na niepowodzenie.

Będą częstsze kontrole stanu technicznego ciągników rolniczych oraz osób ich obsługujących. Apeluję o powstrzymanie się od prowadzenia wszelkich pojazdów w stanie nietrzeźwym i zezwalania na to dzieciom.

Radny Sylwester Jegliński – do kogo mamy zwrócić się o zwiększenie obsady na obszarze Raczek i Bakałarzewa?
Starszy Aspirant Posterunku Policji w Bakałarzewie Krzysztof Sitko –  wszelkie decyzje tego typu podejmuje Komenda Wojewódzka Policji w Białymstoku.

Radny Lech Ludwig – gdzie należy zgłaszać o zaistniałych zdarzeniach, gdy posterunek jest nieczynny?

Starszy Aspirant Posterunku Policji w Bakałarzewie Krzysztof Sitko – Pan Kierownik jest na posterunku codziennie w godzinach 700 – 1500, potem obecny jest stróż do godziny 2100. W razie nieobecności można zawsze dzwonić do Komendy Miejskiej w Suwałkach. Tam zawsze nagrywają wszystkie meldunki i jest możliwość późniejszego odsłuchania. Dzwonić należy pod 997 lub 112 z telefonu komórkowego.
Radny Lech Ludwig – czy można byłoby zwiększyć ilość patroli? Chodzi mi o osiedle, plac zabaw dla powstrzymania wandalizmu i zaśmiecania tych miejsc.
Radny Stanisław Lik – często zauważyłem, że kierowcy na wysokości mleczarni nie przestrzegają ograniczenia ruchu, czy to jadąc w kierunku Cimoch, czy też do Wiercioch. Tak samo należałoby zwrócić uwagę na poruszających się motorami.
Starszy Aspirant Posterunku Policji w Bakałarzewie Krzysztof Sitko – wobec niektórych motocyklistów już wystosowaliśmy wniosek, który został przekazany Komendzie Miejskiej.

Radny Lech Ludwig – chciałbym zwrócić uwagę na poruszające się nocą tiry, które bywają przeładowane i często jadą przez Raczki nawet ponad 90 km/h.
Starszy Aspirant Posterunku Policji w Bakałarzewie Krzysztof Sitko – na spotkaniu Naczelnik Ruchu Drogowego informował, że sprawa przejazdu tirów przez Raczki już trafiła do Starostwa Powiatowego, Województwa. O szczegółowe informacje na jakim etapie jest ta sprawa należy zwracać się do Naczelnika Ruchu Drogowego Pana Bobowicza.
Przewodniczący Rady Mirosław Sewastynowicz – oddam teraz głos sołtysom, którzy też mają cenne uwagi co do kierunków i działań Policji.

Sołtys Wojciech Żukowski – czy Policja korzysta z zainstalowanego monitoringu w Raczkach? Chciałbym jeszcze raz zwrócić uwagę na biegające bezpańskie psy w mojej wsi. Już upominałam każdego z gospodarzy o uwiązanie swoich psów, ale nadal zbiera się stado.
Starszy Aspirant Posterunku Policji w Bakałarzewie Krzysztof Sitko – z monitoringu korzystamy tylko w przypadku zgłoszenia o zaistniałym zdarzeniu. W takim przypadku pracownik przyjeżdża i jest odtwarzane nagranie. Monitoring w Raczkach nie jest podłączony do systemu policyjnego i stale nie mamy do niego wglądu.

Sołtys Franciszek Dobrzyń – ludzie ze wsi Wysokie boją się wychodzić z gospodarstw na drogę, często odbywają się tam wyścigi samochodów, czy nie można powstrzymać tego?

Starszy Aspirant Posterunku Policji w Bakałarzewie Krzysztof Sitko – jeżeli do nas wpłynie zgłoszenie, to my takie wyścigi monitorujemy. Kiedy zdarzają się dzikie rajdy to proszę powiadamiać nas o takich zdarzeniach, a na pewno zainterweniujemy.
Przewodniczący Rady Mirosław Sewastynowicz – widzę, że nie ma już więcej pytań do przedstawiciela Posterunku Policji. Dziękuję Panu Aspirantowi za przybycie na posiedzenie Rady.
Pkt 3. Sprawozdanie Wójta z pracy w okresie między sesjami.

Załącznik Nr 1. – Sprawozdanie Wójta z pracy w okresie między sesjami.

Radna Janina Mucharska – w sprawozdaniu Wójta podano, że powołano Kierownika Kancelarii Tajnej. Czy to jest nowe stanowisko, czy któremuś z obecnych pracowników zostało powierzone pełnienie tego obowiązku?
Wójt Gminy Roman Fiedorowicz – funkcję Kierownika Kancelarii Tajnej powierzono jednemu z obecnych pracowników. Nie utworzono nowego etatu.
Sekretarz Gminy Romuald Dzienis – powołanie Kierownika Kancelarii Tajnej wynika z ustawy o ochronie informacji niejawnych oraz na podstawie wydanego Rozporządzenia Rady Ministrów z 2005r. w sprawie organizacji i funkcjonowania Kancelarii Tajnych. Zgodnie z tym rozporządzeniem Kierownik jednostki tworzy Kancelarię Tajną i na wniosek Pełnomocnika Ochrony powołuje Kierownika Kancelarii Tajnej. Mieliśmy kontrolę w tym zakresie. Pozostało nam jeszcze odpowiednio zabezpieczyć pomieszczenie wykorzystywane na Kancelarię Tajną, tj. okratować okna, zamontować drzwi antywłamaniowe i zainstalować wymagane zabezpieczenia. W ostatnich dniach zakupiliśmy do kancelarii szafę stalową w klasie bezpieczeństwa zgodnej z wymaganiami ustalonymi w rozporządzeniu.
Radny Witold Wysocki – czego dotyczy wspomniana w sprawozdaniu inwestycja celu publicznego?
Wójt Gminy Roman Fiedorowicz – sprawa dotyczy decyzji na lokalizację inwestycji, która ma być realizowana w Bolestach. Tam będzie przebudowa całej linii energetycznej i doprowadzenie do poszczególnych działek prądu. Realizowane to będzie przez Zakład Energetyczny.

Pkt 4. Uchwała w sprawie zmiany Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego Gminy Raczki.
Przewodniczący Rady Mirosław Sewastynowicz – jest tu obecna Pani Teresa Fimowicz, która zajmowała się przygotowaniem tego studium dla naszej gminy.

Teresa Fimowicz – przystępujemy do podjęcia uchwały w sprawie zmiany Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego Gminy Raczki. Takie Studium było uchwalone w 2000 roku i obecnie nie spełnia ono wymogów. Aktualizacja wynika z potrzeby opracowania planu zagospodarowania przestrzennego poszczególnych terenów. Po dokładnej analizie, nie tylko na bazie zgłoszonych wniosków (39) i po przeanalizowaniu uwarunkowań przyrodniczych wytyczyliśmy 5 takich obszarów na terenie objętym zmianą Studium do opracowania planów zagospodarowania przestrzennego. Ujęte są tutaj tereny chronione. Zaproponowane pod zagospodarowanie obszary wyznaczone zostały według urbanistycznej zasady: jeżeli jeden brzeg jeziora zabudowujemy to drugi chronimy od zabudowy. Nie możemy zabudować dwóch brzegów jednocześnie. Po analizie przyjęliśmy założenie, że zabudowa będzie lokalizowana po lewej stronie jeziora, gdyż w chwili obecnej są już tam jakieś lokalizacje, tzn. m.in. w pobliżu jest wieś Bolesty, gdzie już został wyznaczony teren pod zabudowę letniskową, jak również jest zabudowa mieszkaniowa.
W tym studium musimy uwzględnić założenia Planu Zagospodarowania Województwa Podlaskiego, tj. rezerwy terenu pod lotnisko, założenia odnośnie alternatywy drogi Via Baltica, jak również plany co do tranzytu kolejowego Ełk – Suwałki przez Raczki.
Studium było wyłożone do publicznego wglądu na okres 30 dni. Wyznaczono 21 dni na składanie wniosków. Wpłynął 1 wniosek. Nikt więcej studium się nie zainteresował.
O wyłożeniu do publicznego wglądu zmiany Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego Gminy Raczki ukazało się ogłoszenie w prasie oraz wywieszono informacje na tablicy ogłoszeń, a także przesłaliśmy do sołtysów, aby wywiesili na tablicach ogłoszeń w swoich wsiach.
Radny Lech Ludwig – dlaczego sołtysi zostali osobiście o tym powiadomieni, a radni nie? Przecież wiadomo, że w większość osób nie czyta ogłoszeń wywieszonych na tablicach.
Teresa Fimowicz – sołtysi otrzymali takie zawiadomienie w celu wywieszenia na tablicy ogłoszeń. Panowie radni otrzymali w materiałach projekt uchwały w sprawie zmiany Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego Gminy Raczki i każdy mógł, jeśli był tą sprawą zainteresowany przyjść do Urzędu i zapytać o to pracownika.
Również 4 czerwca br. odbyła się w tej sprawie debata publiczna i także zgłosiła się tylko 1 osoba.

W skład Studium wchodzą dwie mapy, gdzie ujęte zostały także obszary Natura 2000 oraz dwa obszerne opracowania: jedno odnośnie założeń studium, a drugie założeń Polityki Przestrzennej Gminy.

Radny Sylwester Jegliński – mieszkańcy Augustowa chcą obwodnicy. W tej chwili są rozważane plany, aby przebiegała przez Raczki. Jak to ma wyglądać? W chwili obecnej nadal są prowadzone prace nad obwodnicą biegnącą przy Augustowie, czy pobiegnie ona dawną trasą?
Teresa Fimowicz – w tej chwili nie jest to wiadome, który wariant alternatywny obwodnicy zostanie przyjęty. Myślę, że przebiegać ona będzie między Raczkami a Dowspudą, na obrzeżach wsi Rudniki. W tym wariancie nie ma żadnych zakazów, bo obwodnica nie przebiega przez tereny chronione Natura 2000.
Radny Lech Ludwig – projekt uchwały odnośnie zmiany Studium nie został przedstawiony na posiedzeniu Komisji Oświaty, Pomocy Społecznej i Budżetu, a uważam, że powinien on być, gdyż dotyczy on Raczek.
Przewodniczący Rady Mirosław Sewastynowicz – teraz udzielę głosu sołtysom.
Sołtys Wojciech Żukowski – chodzi mi o lokalizację lotniska w mojej wsi. Wiem, że musi pani plany wojewódzkie uwzględnić. Mieszkańcy Małych Raczek prawie jednogłośnie są przeciwni tej lokalizacji lotniska, bo blokuje rozwój naszej wsi. Wysłaliśmy wniosek do Marszałka Województwa o wykreśleniu rezerwy tego terenu z planów wojewódzkich.
Dlaczego jest tylko uwzględniona zabudowa z jednej strony jeziora. Powszechnie wiadomo, że działki po drugiej stronie zostały już wykupione.
Przyjęta lokalizacja działek letniskowych jest nie trafiona, gdyż znajduje się daleko od jeziora.

Teresa Fimowicz – w tej chwili obowiązują plany z 2003 roku i na szczeblu wojewódzkim realizowana jest aktualizacja tego planu. Proszę zgłaszać tam wnioski dotyczące rezerwy pod lotnisko.
Rezerwa terenu jest po to, żeby nie zabudować tego terenu i aby w przyszłości była taka możliwość. Kiedyś tam lotnisko było i teren ten nadaje się pod taką lokalizację.

Grunty rolne można kupić, nie ma na to zakazu. W tej chwili studium nie dopuszcza zabudowy tych terenów. Do tej pory wydano 2 decyzje na zabudowę zagrodową. Studium nie jest podstawą do wstrzymania decyzji, jak i do ich wydawania, ale stanowi podstawę do opracowania planów zagospodarowania przestrzennego.
Odnośnie lokalizacji działek letniskowych to, jak się orientuję jest opracowany plan przestrzennego zagospodarowania części wsi Bolesty. Jak nie spełnia on wymogów to należy go uchylić i wykonać nowy plan.
Wójt Gminy Roman Fiedorowicz – nie mamy całościowego planu zagospodarowania gminy, tylko 3 plany częściowe, tj. na teren w Bolestach i dwa plany w Raczkach: jeden obejmujący część przy szkole, a drugi stykający się z rzeką Rospudą.
Obowiązujący do tej pory plan zagospodarowania przestrzennego z 1993 r. został uchylony przez Sejm, który przyjął uchwałę o unieważnieniu planów sprzed 1995 r. Myślę, że to było nie potrzebne w stosunku do tych małych miejscowości wiejskich, gdzie nie ma wielkich zmian i stary mógłby nadal funkcjonować. Pomogłoby to nam w skróceniu spraw związanych z inwestycjami. Wcześniej dostawaliście państwo wypis z planu i ze Starostwa pozwolenie na budowę. W tej chwili trzeba uzyskać decyzję o warunkach zabudowy i teraz trwa to bardzo długo.

Proponuję uchwalić te Studium i nie negować jego podjęcia, to są wyłącznie założenia do opracowania planu zagospodarowania przestrzennego.
Przewodniczący Rady Mirosław Sewastynowicz – Dziękuję Pani za przedstawienie tego Studium.

Radny Wiesław Kłoczko - Komisja Infrastruktury Wiejskiej, Ochrony Środowiska, 

Rolnictwa i Turystyki zaopiniowała ten projekt uchwały pozytywnie.
Przewodniczący Rady Mirosław Sewastynowicz – przedstawił projekt uchwały i poddał go pod głosowanie.

W głosowaniu wzięło udział 14 radnych.

Wynik głosowania:

 - „za” – 6

 - „przeciw” – 4

 - „wstrzymującymi” – 4

Stwierdzam, że w głosowaniu wzięło udział 14 radnych, za przyjęciem uchwały głosowało 6 radnych, przeciw głosowało 4 radnych, od głosu wstrzymało się 4 radnych.
W związku z tym stwierdzam, że uchwała została przyjęta 6 głosami „za”.
Załącznik Nr 2. – Uchwała Nr XVII/81/08.
Pkt 5. Uchwała w sprawie zwolnienia od opłaty z tytułu zgłoszenia o dokonanie zmiany wpisu w ewidencji działalności gospodarczej.

Pracownik UG Andrzej Czuper – Rada Ministrów rozporządzeniem z dnia 24 grudnia 2007r w sprawie Polskiej Klasyfikacji Działalności (Dz. U. Nr 251, poz. 1885) mają obowiązek do dnia 31 grudnia 2009 roku zmienić w swoich wpisach do ewidencji działalności gospodarczej, kody PKD 2004 na PKD 2007. Jeśli zgłoszenie dotyczy wyłącznie wprowadzenia do istniejącego wpisu, kodów PKD 2007 (przeklasyfikowania już wpisanej działalności) to powinno się je realizować bez pobierania opłaty. Koszt takiej zmiany wynosi 50 zł. Zmiana o której mowa jest zmianą urzędową. Rada Gminy poprzez podjęcie tej uchwały może zwolnić przedsiębiorców z terenu naszej gminy od opłaty z tytułu zgłoszenia o dokonanie zmiany wpisu w ewidencji działalności gospodarczej.
Radny Lech Ludwig – projekt uchwały był przedstawiony na posiedzeniu Komisji Oświaty, Pomocy Społecznej i Budżetu i został zaopiniowany pozytywnie. Dostosowanie kodu PKD do obowiązującego spowodowane jest zmianą urzędową i dobrze, że gmina wystąpiła z taką propozycją zwolnienia z opłat osób prowadzących działalność gospodarczą za tę czynność.
Przewodniczący Rady Mirosław Sewastynowicz – przedstawił projekt uchwały i poddał go pod głosowanie.

W głosowaniu wzięło udział 14 radnych.

Wynik głosowania:

 - „za” – 14

 - „przeciw” – -

 - „wstrzymującymi” – -

Stwierdzam, że w głosowaniu wzięło udział 14 radnych, za przyjęciem uchwały głosowało 14 radnych.

W związku z tym stwierdzam, że uchwała została przyjęta 14 głosami „za”.
Załącznik Nr 3. – Uchwała Nr XVII/82/08.
Pkt 6. Uchwała w sprawie zawarcia porozumienia o partnerskiej współpracy przy realizacji projektu systemowego w ramach Priorytetu VII Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki finansowanego ze środków Europejskiego Funduszu Społecznego.
Pracownik GOPS Alicja Szczepańska – przedstawiliśmy projekt dotyczący pozyskania funduszy europejskich w partnerstwie z Gminą Bakałarzewo i Powiatem Suwalskim, gdyż to będzie korzystniejsze, niż w przypadku gdyby Gmina Raczki sama o nie wystąpiła. Na udział w tym partnerstwie Wójt Gminy musi wyrazić swoje poparcie. Możemy pozyskać dofinansowanie w wysokości 39.447zł. Projekt będzie realizowany do 2013 roku i myślę, że kwota tego dofinansowania z każdym rokiem będzie ulegać zwiększeniu.
Głównym zadaniem projektu są tzw. kontrakty socjalne w ramach, których osoby potrzebujące wsparcia (najczęściej bezrobotne) otrzymują specjalistyczne szkolenia i wsparcie umożliwiające im powrót na rynek pracy.
Radny Lech Ludwig – Komisja zajmowała się tym projektem uchwały i zaopiniowała go pozytywnie. To są dodatkowe środki, które wpłyną do naszej Gminy.
Przewodniczący Rady Mirosław Sewastynowicz – przedstawił projekt uchwały i poddał go pod głosowanie.

W głosowaniu wzięło udział 14 radnych.

Wynik głosowania:

 - „za” – 14

 - „przeciw” – -

 - „wstrzymującymi” – -

Stwierdzam, że w głosowaniu wzięło udział 14 radnych, za przyjęciem uchwały głosowało 14 radnych.

W związku z tym stwierdzam, że uchwała została przyjęta 14 głosami „za”.

Załącznik Nr 4. – Uchwała Nr XVII/83/08.
Pkt 7. Uchwała w sprawie zaciągnięcia kredytu inwestycyjnego długoterminowego w Europejskim Funduszu Rozwoju Wsi Polskiej na sfinansowanie zadania inwestycyjnego p.n.: „Przebudowa nawierzchni żwirowej na bitumiczną drogi: „Droga Wojewódzka - Jaśki – Święte Miejsce, Wronowo – Ziółkowo, ulice w Raczkach: Zielona, J. Matejki, Wiśniowa, Chrobrego, Stodolna, Raczkowska odc. I i II.”.
Wójt Gminy Roman Fiedorowicz – sfinansowanie zamierzonych zadań inwestycyjnych planowaliśmy częściowo pokryć ze środków własnych, a częściowo z kredytu. Proponujemy zaciągnięcie kredytu w wysokości ponad 600 tys. zł, potrzebnych na wykonanie tego przedsięwzięcia. W chwili obecnej realizujemy prace na drogach Jaśki – Święte Miejsce o dł. 1,18 km – 209 tys. zł, Wronowo – Ziółkowo o dł. 1,695 km – 354 tys. zł, oraz na ulicach w Raczkach. Przetarg wygrało przedsiębiorstwo Drogowo – Mostowe w Olecku. Realizacja jest w trakcie i w ciągi najbliższych 2 tygodni zadanie zostanie zakończone. Ponieważ dysponujemy w tej chwili środkami własnymi w wysokości ponad 400 tys. zł, brakującą część chcemy pokryć z kredytu. Proszę o pozytywną decyzję w tej sprawie.
Skarbnik Gminy Teresa Uradzińska – podjęcie tej uchwały stanowi załącznik do wniosku o zaciągnięcie kredytu.
Wójt Gminy Roman Fiedorowicz – kredyt będzie finansowany przez Europejski Fundusz Pomocy Wsi.

Radny Lech Ludwig – Komisja opiniowała projekt uchwały pozytywnie. Chciałbym zwrócić uwagę, że koszt 1 m2 położenia i wyasfaltowania drogi wynosi 65 zł.

Przewodniczący Rady Mirosław Sewastynowicz – przedstawił projekt uchwały i poddał go pod głosowanie.

W głosowaniu wzięło udział 14 radnych.

Wynik głosowania:

 - „za” – 14

 - „przeciw” – -

 - „wstrzymującymi” – -

Stwierdzam, że w głosowaniu wzięło udział 14 radnych, za przyjęciem uchwały głosowało 14 radnych.

W związku z tym stwierdzam, że uchwała została przyjęta 14 głosami „za”.

Załącznik Nr 5. – Uchwała Nr XVII/84/08.
Pkt 8. Uchwała w sprawie zaciągnięcia pożyczki długoterminowej w Wojewódzkim Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Białymstoku na sfinansowanie zadania inwestycyjnego p.n.: „Karosacja samochodu specjalnego Star 266”.
Wójt Gminy Roman Fiedorowicz – realizujemy karosację samochodu strażackiego Star 266 z przeznaczeniem dla wsi Wierciochy. W pierwotnej wersji miała być realizowana w połowie z budżetu gminy a w połowie z pieniędzy przekazanych przez Wojewódzki Związek Ochotniczych Straży Pożarnych. Strażacy załatwili nam korzystniejsze rozwiązanie, czyli uzyskanie dotacji z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej. Warunek jest jeden, aby taka dotacja została przyznana musi być powiązana z pożyczką. Otrzymujemy 30 tys. zł z WOŚ i GW, tj. 10 tys. zł to jest pożyczka a 20 tys. zł dotacja bezzwrotna. Proponuję przyjęcie tego projektu uchwały.
Radny Kazimierz Iwanowski – jakie jest na dzień dzisiejszy zadłużenie gminy?

Skarbnik Gminy Teresa Uradzińska – zadłużenie wynosi ok. 800 tys. zł.

Radny Lecz Ludwig – Komisja rozpatrzyła przedstawiony projekt uchwały i zaopiniowała go pozytywnie.

Przewodniczący Rady Mirosław Sewastynowicz – przedstawił projekt uchwały i poddał go pod głosowanie.

W głosowaniu wzięło udział 14 radnych.

Wynik głosowania:

 - „za” – 14

 - „przeciw” – -

 - „wstrzymującymi” – -

Stwierdzam, że w głosowaniu wzięło udział 14 radnych, za przyjęciem uchwały głosowało 14 radnych.

W związku z tym stwierdzam, że uchwała została przyjęta 14 głosami „za”.

Załącznik Nr 6. – Uchwała Nr XVII/85/08.
Pkt 9. Uchwała w sprawie zmian w budżecie gminy na 2008 rok.
Skarbnik Gminy Teresa Uradzińska – szczegółowo omówiła proponowane zmiany po stronie dochodów i wydatków, zapoznała z treścią projektu uchwały. Szczegółowe dane zawiera projekt uchwały.
Sołtys Michał Czuper – chodzi o dofinansowanie do przedszkola dla 2 dzieci, z czego wynika obowiązek opłacania za nich pobytu przez gminę?

Radny Lech Ludwig – Komisja rozpatrywała projekt zmiany budżetu i zaopiniowała go pozytywnie. Odnośnie dofinansowania pobytu 2 dzieci w przedszkolu to zgodnie z opinią Radcy Prawnego, gmina jest zobowiązana według ustawy oświatowej płacić za dzieci z naszej gminy uczęszczające do przedszkoli na terenie innych gmin.
Przewodniczący Rady Mirosław Sewastynowicz – poddał pod głosowanie projekt uchwały.

W głosowaniu wzięło udział 14 radnych.
Wynik głosowania:

 - „za” – 14
 - „przeciw” – -

 - „wstrzymującymi” – -

Stwierdzam, że w głosowaniu wzięło udział 14 radnych, za przyjęciem uchwały głosowało 14 radnych.

W związku z tym stwierdzam, że uchwała została przyjęta 14 głosami „za”.

Załącznik Nr 7. – Uchwała Nr XVII/86/08.
Pkt 10. Uchwała w sprawie ustalenia sieci publicznych szkół podstawowych oraz ich granic.
Sekretarz Gminy Romuald Dzienis – Na poprzedniej sesji padł wniosek od sołtysa Pana Bieleckiego, żeby wieś Lipówkę włączyć do sieci publicznych szkół podstawowych w naszej gminie. Przedstawiliśmy projekt uchwały, który uwzględnia wniosek Pana Sołtysa. Wniosek podpisany został przez wszystkich rodziców dzieci uczęszczających do szkoły podstawowej z tej wsi. Projekt uchwały uzyskał również pozytywną opinię od Kuratora Oświaty.
Radny Lech Ludwig – Komisja projekt uchwały zaopiniowała pozytywnie.
Przewodniczący Rady Mirosław Sewastynowicz – przedstawił projekt uchwały i poddał go pod głosowanie.

W głosowaniu wzięło udział 14 radnych.
Wynik głosowania:

 - „za” – 14
 - „przeciw” –  -
 - „wstrzymującymi” – 1
Stwierdzam, że w głosowaniu wzięło udział 14 radnych, za przyjęciem uchwały głosowało 14 radnych.
W związku z tym stwierdzam, że uchwała została przyjęta 14 głosami „za”.

Załącznik Nr 8. – Uchwała Nr XVII/87/08.

Pkt 11. Uchwała w sprawie utworzenia przedszkola samorządowego.
Wójt Gminy Roman Fiedorowicz – Chciałbym powiedzieć, że nie jestem wrogiem przedszkola. Pamiętajmy, że Wójt jest wykonawcą woli Rady i to Rada w swojej uchwale budżetowej zadecyduje w jakich kierunkach gmina będzie się rozwijała i w co inwestowała. Skoro nie przyjęliśmy w budżecie gminy tego zadania to trudno jest mieć pretensje do Wójta, że tego nie realizuje.
W tej sprawie wystąpiła grupa inicjatywna, to dobrze. Uważam, że tego typu zadanie gmina powinna realizować. Na posiedzeniach komisji był ten temat poruszany i radni widzą potrzebę funkcjonowania przedszkola. Niedawno zlikwidowaliśmy 2 szkoły wiejskie z powodu zbyt dużych wydatków na oświatę. W tej chwili chcecie, aby utworzyć nowy zakład budżetowy. To może zrodzić swego rodzaju konflikt społeczny.
Przedszkole z prawdziwego zdarzenia wymaga odpowiedniego lokalu, którego na dzień dzisiejszy gmina nie posiada, jak również kosztownego atestowanego wyposażenia. W tej chwili Gmina nie jest przygotowana finansowo i organizacyjnie do tego aby przedszkole samorządowe powstało. Dlatego proponuję odrzucenie tej uchwały. Możemy o tym mówić przy planowaniu nowego roku budżetowego. Na posiedzeniu Komisji Oświaty, Pomocy Społecznej i Budżetu członkowie jej zaproponowali utworzenie Punktu Przedszkolnego od lutego 2009 r.
Dyrektor Szkoły Podstawowej Artur Łuniewski – w projekcie uchwały zostało ustalone, że przedszkole ma się mieścić w Szkole Podstawowej w Raczkach i to Rada podejmie w tej sprawie decyzję, mogę być tylko wykonawcą woli Rady.
Od nowego roku szkolnego uczniów w Szkole Podstawowej będzie ok. 400, zwiększył się jeden oddział w klasach 4-6. Również należy rozwiązać problem z pomieszczeniem dla zwiększonej ilości dzieci dojeżdżających.
Realne usytuowanie Punktu Przedszkolnego widzę w dwóch pomieszczeniach aktualnie wykorzystywanych na świetlicę. Jest tam oddzielne wyjście, blisko sanitariaty i przejście na stołówkę szkolną. Te pomieszczenia możemy przekazać na Punkt Przedszkolny pod warunkiem, że odzyskamy dwie sale lekcyjne, które wynajmuje od nas Gimnazjum. Inaczej nie mielibyśmy pomieszczenia na świetlicę.
Dyrektor Gimnazjum Wiesława Jasionowska – brakuje nam pomieszczeń, głównie w sytuacji podziału na grupy komputerowe, jest ich 16.
W chwili obecnej myślałam o oddaniu jednego pomieszczenia. Druga kwestia, gdy oddamy te pomieszczenia nie będziemy mieli przejścia do sali gimnastycznej i stołówki.
Radny Lech Ludwig – Komisja rozpatrywała projekt uchwały w sprawie utworzenia przedszkola samorządowego w Raczkach, zgłoszonego przez grupę inicjatywną. Stwierdziliśmy, że powstanie takiego przedszkola jest znacznym obciążeniem dla budżetu gminy. Najlepszym rozwiązaniem będzie utworzenie Punktu Przedszkolnego. Stanowisko komisji jest takie, aby odrzucić projekt uchwały.
Przewodniczący Rady Mirosław Sewastynowicz – przedstawił projekt uchwały i poddał go pod głosowanie.

W głosowaniu wzięło udział 14 radnych.

Wynik głosowania:

 - „za” – -
 - „przeciw” – 11
 - „wstrzymującymi” – 3
Stwierdzam, że w głosowaniu wzięło udział 14 radnych, przeciwko przyjęciu uchwały głosowało 11 radnych, od głosu wstrzymało się 3 radnych.

W związku z tym stwierdzam, że uchwała została odrzucona 11 głosami „przeciw”.

Pkt 12. Uchwała w sprawie utworzenia Punktu Przedszkolnego w Raczkach.
Radny Lech Ludwig – jest to nasz projekt uchwały przedstawiony przez Komisję, zaopiniowany przez Wójta Gminy oraz Radcę Prawnego. Widzimy potrzebę powstania przedszkola w Raczkach, ale przedszkole samorządowe w tych pomieszczeniach nie spełniłoby warunków. Przy utworzeniu Punktu Przedszkolnego nie będziemy musieli spełniać rygorystycznych wymogów, szczególnie lokalowych, które dotyczą normalnego przedszkola.
Radna Janina Mucharska – faktycznie może warunki nie zezwoliły na to, aby utworzyć przedszkole samorządowe i możemy się przychylić do propozycji Komisji Oświaty, Pomocy Społecznej i Budżetu o utworzenie Punktu Przedszkolnego, ale moja propozycja jest taka, aby utworzyć go od 1 stycznia 2009r, a środki na wyposażenie pozyskać z funduszy unijnych.

Wójt Gminy Roman Fiedorowicz – rozważaliśmy realny termin jego otwarcia i uznaliśmy, że 1 lutego będzie najbardziej właściwą datą.

Radny Witold Wysocki – czy dzieci ze wsi też będą mogły uczęszczać do tego Punktu Przedszkolnego?

Przewodniczący Rady Mirosław Sewastynowicz – każde dziecko będzie mogło chodzić tak, jak jest teraz w Jaśkach.

Przewodniczący Rady Mirosław Sewastynowicz – przedstawił projekt uchwały i poddał go pod głosowanie.

W głosowaniu wzięło udział 14 radnych.

Wynik głosowania:

 - „za” – 11

 - „przeciw” –  -

 - „wstrzymującymi” – 3

Stwierdzam, że w głosowaniu wzięło udział 14 radnych, za przyjęciem uchwały głosowało 11 radnych, od głosu wstrzymało się 3 radnych.

W związku z tym stwierdzam, że uchwała została przyjęta 11 głosami „za”.

Załącznik Nr 9. – Uchwała Nr XVII/88/08.
Pkt 13. Odpowiedzi na interpelacje i wnioski radnych.
Nie udzielono odpowiedzi, bo nie były zgłaszane interpelacje i wnioski.
Pkt 14. Zapytania i wolne wnioski.

Radna Janina Mucharska – Gmina Raczki, Gmina Bakałarzewo nabyła 3 ha gruntów w Rudzie z przeznaczeniem na Rezerwat Storczyków. Moje pytanie jest takie, chciałabym wiedzieć, jakie były koszty i co gmina uzyskała z tego zakupu?
Wójt Gminy Roman Fiedorowicz – Rezerwat Storczyków został utworzony przez Stowarzyszenie „Doliny Rospudy”, a grunty zostały wykupione bez udziału środków własnych gmin, z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej. Wcześniej, aby móc pozyskać środki z funduszów na inwestycje związane z ochroną środowiska należało posiadać w najbliższym terenie rezerwat, bądź Park Narodowy. W chwili obecnej tego nie trzeba, gdyż zmieniły się kryteria pozyskiwania środków unijnych na w/w cel.
Radny Sylwester Jegliński – chcę poruszyć sprawę Pani S. Jest nauczycielką i matką samotnie wychowywującą 2 dzieci. Pracowała w Szkole Podstawowej, która została zlikwidowana. Czy nie można byłoby znaleźć dla niej etatu?
Wójt Gminy Roman Fiedorowicz – znana jest mi sytuacja Pani S. Jest nauczycielem mianowanym i w jej przypadku dostaje półroczną odprawę. Przy zatwierdzaniu Akusza organizacyjnego Szkoły Podstawowej w Raczkach wniosłem uwagę, żeby utworzony został dodatkowy etat w świetlicy. Zaproponujemy dla Pani S. pracę w tej świetlicy.
Radny Sylwester Jegliński – czy nie można zorganizować autobusu dla zespołów na poszczególne występy. Te zespoły w jakiś sposób promują naszą gminę.
Budowany jest światłowód, który przebiega przez drogę w Podwysokim. Jest ona nieprzejezdna.
Wójt Gminy Roman Fiedorowicz – w naszej gminie są 3 zespoły ludowe i trudno na każde życzenie zapewnić taki przewóz, to kosztuje. Mamy ograniczone środki na tego typu wydatki.
Prace są wykonywane zgodnie z pozwoleniem na budowę. Od gminy otrzymali zgodę na położenie światłowodu na niewielkim odcinku drogi gminnej. Zainteresujemy się stanem prac i jeśli wykonywane prace istotnie powodują utrudnienia w ruchu to spowodujemy, żeby one zostały w jak najszybszym czasie usunięte.
Radny Robert Szyłak – mieszkańcy wsi Kurianki skarżą się na jakość wody. Prośba do Urzędu Gminy, chodzi o odcinek drogi Kurianki Pierwsze – Kurianki Drugie, trzeba naprawić nawierzchnię tej drogi. Jest to droga powiatowa, ale może gmina w jakiś sposób zmotywuje do naprawy Starostwo Powiatowe. Czy będzie powołana komisja do likwidacji spraw związanych z suszą?
Wójt Gminy Roman Fiedorowicz – przekażemy to zgłoszenie odnośnie naprawy drogi do Starostwa Powiatowego przez Pana A. Karaś.
Odnośnie sprawy związanej z suszą. W naszym regionie nie ogłoszono klęski spowodowanej suszą i dlatego nie powołujemy tego typu komisji.
Kierownik ZGK i M Mirosław Wądołowski – problem jakości wody może być spowodowany małym zużyciem wody w miejscowości Kurianki, co powoduje zastoje w urządzeniach. Odnośnie wyglądu wody, często płuczemy urządzenia i może gdzieś było wykonane niedokładnie, co barwi ją. Woda spełnia wszystkie wymagania Sanepidu.
Radny Lech Ludwig – mamy pojemniki i kontenery na śmieci nad rzeką Rospudą, kto ma je wywozić? Teren nad rzeką też wymaga uprzątnięcia.
Kierownik ZGK i M Mirosław Wądołowski – wywozem tych śmieci zajmuje się nasz Zakład. Na pewno kierowca zapomniał opróżnić kontener. Zajmę się tym, także postaram się chociaż raz w tygodniu wysłać pracownika, aby posprzątał teren nad rzeką.
Radny Kazimierz Iwanowski – czy gmina otrzymuje jakieś środki na ochronę zwierząt?
W jaki sposób będzie wyglądało dowożenie dzieci ze zlikwidowanych szkół?

Dlaczego gmina odebrała koncesję na sprzedaż alkoholu osobom prowadzącym działalność?

Wójt Gminy Roman Fiedorowicz – w 7 przypadkach nie zostały uiszczone w terminie opłaty za korzystanie z zezwoleń na sprzedaż napojów alkoholowych. To  są terminowe opłaty płacone w 3-ch równych ratach, wnoszonych w terminach: do 31 stycznia , do 31 maja i do 30 września każdego roku. Brak opłaty w terminie skutkuje wszczęciem postępowania i decyzję Wójta o wygaszeniu koncesji. Przedsiębiorca, któremu na tej podstawie wygasło zezwolenie dopiero po upływie 6 m-cy może ubiegać się o nowe zezwolenia na sprzedaż alkoholu. Poprzednio pracownik dzwonił do ludzi w celu przypomnienia o terminie uiszczenia takiej opłaty. Obecnie tego nie zrobił, nie jest to jego obowiązkiem. Podczas ostatniej kontroli zarzucono nam przyjmowanie opłat za zezwolenia na sprzedaż alkoholu po terminie.

Gmina nie dostaje dotacji na ochronę zwierząt. To zadanie finansujemy wyłącznie z własnych środków. Jest to duża kwota, bo ok. 20 tys. rocznie za pobyt psów w schronisku.

Odnośnie dowożenia dzieci gmina zapewni dowóz dzieci do szkół.
Radny Grzegorz Muzyk – dlaczego gmina nie pomogła Panu B. w uniknięciu problemów związanych z brakiem środków za pokrycie kosztów pobytu w szpitalu?
Wójt Gminy Roman Fiedorowicz – nie mieliśmy żadnych informacji, że nasz mieszkaniec był w szpitalu i nie był ubezpieczony. Szpital nie powiadomił Urzędu Gminy, iż Pan B. nie miał środków na pokrycie kosztów leczenia, podobnie zachował się sam zainteresowany. Gdyby taka informacja była, to Urząd Gminy zapobiegłby tej sytuacji.
Sołtys Piotr Bielecki – wiata przystankowa w miejscowości Lipówka jest odnowiona, ale stoi po drugiej stronie rowu i nie ma do niej dostępu. Czy nie można byłoby chociaż położyć kładki to rozwiązałoby ten problem.
Przewodniczący Rady Mirosław Sewastynowicz – zgłosimy tę sprawę przez pana A. Karaś do Zarządu Dróg Wojewódzkich.
Sołtys Ewa Więcko – kiedy będzie postawione oznakowanie miejscowości Kurianki Pierwsze i Kurianki Drugie?

Przewodniczący Rady Mirosław Sewastynowicz – są one już zamówione i prawdopodobnie w tym tygodniu zostaną ustawione.

Sołtys Ewa Więcko – kiedy czyszczone będą studzienki i rowy melioracyjne?

Dowiedziałam się w Doradztwie Rolniczym, że można pozyskać środki z funduszów unijnych na budowę świetlicy w Kuriankach Drugich, która jest potrzebna na różnego typu zebrania wsi.
Wójt Gminy Roman Fiedorowicz – w Kuriankach znajduje się Szkoła Podstawowa i myślę, że Dyrektor zezwoliłby na organizację zebrań wiejskich.
Sołtys Andrzej Wasilewski – na walnym zebraniu Spółki Wodnej podjęta została uchwała o kompleksowym odmulaniu ciągów melioracyjnych. Wykonywane są co 2 lata, a odnośnie zapchanych studzienek to trzeba zgłaszać do gminy.

Radny Kazimierz Iwanowski – w miejscowości Rabalina stał drogowskaz wskazujący Podwysokie 3 km. Należałoby go tam postawić, jak również trzeba byłoby zmienić odległość, którą określam na 1,5 km.
Przewodniczący Rady Mirosław Sewastynowicz – zgłoszenie zostanie przekazane pracownikowi odpowiedzialnemu za drogownictwo.
Przewodniczący Rady Mirosław Sewastynowicz – porządek sesji został wyczerpany. Informuję, że protokół z dzisiejszej sesji sporządzony będzie w ciągu 7 dni.

Po sporządzeniu będzie on dostępny do wglądu radnym w pokoju Nr 1 w Urzędzie Gminy Raczki, aż do następnej sesji.

Dziękuję radnym, pracownikom urzędu gminy, sołtysom za udział w obradach.

Zamykam XVII Sesję Rady Gminy Raczki.

Protokółowała

Danuta Karaś
Przewodniczący Rady

Mirosław Sewastynowicz
