Protokół Nr 3/10
z posiedzenia Komisji Oświaty, Pomocy Społecznej i Budżetu

w dniu 29 grudnia 2010 r.
Obecni na posiedzeniu członkowie Komisji:

1) Janina Mucharska – Przewodnicząca Komisji;
2) Kazimierz Iwanowski – Zastępca Przewodniczącej Komisji;

3) Władysław Konopko – Członek Komisji;

4) Jan Olszewski – Członek Komisji;

5) Witold Wysocki – Członek Komisji.
oraz Przewodniczący stałych Komisji Rady:

6) Grzegorz Wiszowaty – Przewodniczący Komisji Rewizyjnej;
7) Jarosław Szyłak - Przewodniczący Komisji Infrastruktury Wiejskiej, Ochrony Środowiska, Rolnictwa i Turystyki.
Na ustalony, 5 osobowy skład Komisji udział w posiedzeniu wzięło 5 członków, posiedzenie Komisji jest w związku z tym prawomocne.

Ponadto w posiedzeniu udział wzięli:

1) Mirosław Sewastynowicz – Przewodniczący Rady Gminy;
2) Krzysztof Koncewicz - Wiceprzewodniczący Rady;

3) Roman Fiedorowicz – Wójt Gminy;
4) Teresa Uradzińska – Skarbnik Gminy;
5) Witold Bartoszewicz – Kierownik BOS.
Porządek obrad posiedzenia:
1. Opiniowanie projektów uchwał na III Sesję Rady Gminy.

2. Opracowanie ostatecznej opinii do projektu Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Raczki na lata 2011 – 2015.

3. Opracowanie ostatecznej opinii projektu budżetu gminy Raczki na 2011 r.

4. Zapytania i wolne wnioski.
5. Zakończenie posiedzenia.
Przebieg dyskusji nad poszczególnymi punktami porządku obrad. Zajęte w poszczególnych sprawach stanowiska i wyrażone opinie. Przebieg głosowania nad podejmowanymi rozstrzygnięciami. Treść podjętych rozstrzygnięć (podjęte uchwały komisji stanowią załączniki do protokołu).
Ad. 1.
Komisja rozpatrzyła i opiniowała następujące projekty uchwał:

- projekt uchwały Rady Gminy Raczki zmieniająca uchwałę w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości – Zmiana dotyczy brzmienia zapisu w Uchwale XXXIX194/10 Rady Gminy Raczki z dnia 29 października 2010 r. w § 1 pkt 1 lit. d „zajętych na prowadzenie działalności gospodarczej w zakresie udzielania świadczeń zdrowotnych - 4,27 zł od 1 m2 powierzchni użytkowej” na zapis o brzmieniu: „związanych z prowadzeniem działalności gospodarczej w zakresie udzielania świadczeń zdrowotnych, zajętych przez podmioty udzielające tych świadczeń - 4,27 zł od 1 m2 powierzchni użytkowej,”. Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.
- projekt uchwały Rady Gminy Raczki w sprawie przyjęcia rocznego programu współpracy na 2011 rok Gminy Raczki z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego – Komisja w/projekt zaopiniowała pozytywnie.
- projekt uchwały Rady Gminy Raczki w sprawie zmiany Statutu Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Raczkach – W Statucie GOPS wprowadzone zostały zmiany w § 3, § 6, § 7, które dotyczą podstawy prawnej i określenia zadań zleconych prowadzonych przez stanowisko świadczeń rodzinnych. Komisja jednogłośnie zaopiniowała projekt uchwały pozytywnie.
- projekt uchwały Rady Gminy Raczki w sprawie zmian w budżecie gminy na 2010 rok – Komisja szczegółowo zapoznała się z proponowanymi zmianami, które dotyczą:
1) zwiększenia dochodów w gospodarcze mieszkaniowej kwocie 557 zł, w administracji publicznej - 1.000 zł, w dochodach od osób prawnych - 997 zł;
2) zmniejszenia dochodów od osób prawnych - 22.450 zł, różnych rozliczeniach – 6.100 zł, pomocy społecznej – 2.280 zł;
3) zmniejszenia wydatków w obsłudze długu publicznego – 50.072 zł, w różnych rozliczeniach – 22.700 zł, w oświacie i wychowaniu – 269.226 zł, ochronie zdrowia – 1.431 zł, pomocy społecznej – 2.280 zł, edukacyjnej opiece wychowawczej – 21.219 zł;
4) zwiększenia wydatków w transporcie i łączności – 7.500 zł, gospodarce mieszkaniowej - 9.136 zł, w oświacie i wychowaniu – 320.192 zł, edukacyjnej opiece wychowawczej – 1.824 zł.

Dochody budżetu Gminy po zmianach wyniosą - 16.438.128 zł.

Wydatki budżetu Gminy po zmianach wyniosą - 17.847.611 zł.
Źródłem pokrycia deficytu budżetu Gminy w kwocie - 1.409.483 zł będą przychody z zaciągniętych kredytów i pożyczek w kwocie 1.252.400 zł oraz wolne środki z rozliczenia kredytów i pożyczek w kwocie 157.083 zł.
Ad. 2.

W dniu 29 grudnia 2010 r. odbyło się posiedzenie Komisji, w którym uczestniczyli Przewodniczący stałych Komisji Rady zgodnie z uchwałą XXXVII/182/10 Rady Gminy Raczki z dnia 17 sierpnia 2010 r. w sprawie trybu prac nad projektem uchwały budżetowej. Przewodnicząca Komisji Oświaty, Pomocy Społecznej i Budżetu Janina Mucharska poprosiła Przewodniczących stałych Komisji Rady o opinię ich Komisji w celu opracowania ostatecznej opinii na temat:
- uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Raczki na lata 2011 – 2015 wraz z prognozą kwoty długu i spłat zobowiązań i wykazu przedsięwzięć realizowanych w latach 2011 – 2015.

Z przedstawionej opinii przez Przewodniczącego Komisji Infrastruktury Wiejskiej, Ochrony Środowiska, Rolnictwa i Turystyki Jarosława Szyłak wynika, że Komisja nie ma zastrzeżeń do projektu Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Raczki na lata 2011 – 2015, ale uważa, że w sprawie budowy kolektora w Suchej Wsi, Jaśkach i Małych Raczkach należy przeprowadzić konsultacje z mieszkańcami w/w wsi, aby zorientować się ile będzie chętnych do podłączenia i jakie będą tego koszty. Bo z tego, co się słyszy w rozmowach rolnikami, to bardziej zainteresowani są przydomowymi oczyszczalniami ścieków. I czy zadanie „Budowa kanalizacji sanitarnej grawitacyjno – tłoczonej nie można zamienić na budowę przydomowych oczyszczalni ścieków?
Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Grzegorz Wiszowaty przedstawił opinię Komisji, która nie wnosi uwag i zastrzeżeń do projektu Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Raczki na lata 2011 – 2015 i jest pozytywna.

Przewodnicząca Komisji Oświaty, Pomocy Społecznej i Budżetu Janina Mucharska odczytała opinię Komisji dotyczącą w/w projektu Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Raczki na lata 2011 – 2015, który został zaopiniowany pozytywnie w głosowaniu jawnym 5 głosami „za”.

Ad. 3.
W dalszej części posiedzenia Przewodnicząca Komisji Oświaty, Pomocy Społecznej i Budżetu Janina Mucharska poprosiła obecnych Przewodniczący stałych Komisji Rady o opinię ich Komisji w celu opracowania ostatecznej opinii na temat:
- projektu budżetu gminy Raczki na 2011 r.
Z przedstawionej opinii przez Przewodniczącego Komisji Infrastruktury Wiejskiej, Ochrony Środowiska, Rolnictwa i Turystyki Jarosława Szyłak wynika, że Komisja nie wnosi uwag i zastrzeżeń do projektu budżetu i opiniuje pozytywnie. Jednakże uważa, czy nie należy rozważyć likwidacji „oddziału przedszkolnego” w Jaśkach, do którego uczęszcza 6 dzieci, w tym część dzieci pochodzi spoza terenu naszej gminy. Jeżeli nasza gmina pokrywa koszty pobytu dziecka w przedszkolu w Augustowie, to, dlaczego te gminy, z których są dzieci nie płacą a koszty pokrywa Gmina Raczki.
Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Grzegorz Wiszowaty przedstawił opinię Komisji, która projekt budżetu na 2011 rok zaopiniowała pozytywnie.

Przewodnicząca Komisji Oświaty, Pomocy Społecznej i Budżetu Janina Mucharska odczytała opinię Komisji, dotyczącą projektu budżetu gminy na 2011 rok. Komisja nie wniosła zastrzeżeń do projektu, jednakże wnosi o uwzględnienie 5 wniosków w budżecie na lata 2011 – 2012, a źródłem pokrycia będą wpływy ze sprzedaży budynku byłej szkoły w Żubrynku, tj.:
1) budowy placu zabaw dla dzieci na potrzeby Punktu Przedszkolnego w Raczkach, którego koszty mogą być pokryte z projektu „Przyjazna Szkoła”,

2) oświetlenie wsi Jaśki – około 10 latarni,

3) oświetlenie drogi do Szkoły Podstawowej w Raczkach,

4) poszerzenie ulicy Raczkowskiej od hydroforni w kierunku rzeki,

5) utwardzenie nawierzchni drogi bitumiczną drogi przy blokach Spółdzielni Mieszkaniowej o długości 290 mb.

Do pozostałych pozycji projektu uchwały Komisja nie wnosi uwag i opiniuje pozytywnie.
Po dokonanej analizie przedłożonego projektu budżetu gminy na 2011 rok oraz zgłoszonych zadań inwestycyjnych Komisja stwierdza, że opracowany projekt budżetu gminy Raczki na rok 2011 przedstawia realne możliwości finansowe dotyczące zarówno realizacji podstawowych zadań Gminy oraz zadań inwestycyjnych zawartych w załączniku nr 3.
Planowane zobowiązania na dzień 31.12.2010 r. w kwocie 5.035.961 zł stanowią 30,41% ogółu planowanych dochodów gminy w 2011 roku, co zdaniem Komisji stanowi bezpieczny wskaźnik zobowiązań kredytowych Gminy Raczki.

Wobec powyższego Komisji Oświaty, Pomocy Społecznej i Budżetu postanawia:
- przedłożony projekt budżetu gminy na 2011 rok zaopiniować pozytywnie a proponowane zadania zgłoszone przez Komisje wprowadzać sukcesywnie w latach 2011 – 2012,

- opinię przedstawić Radzie Gminy z prośbą o uchwalenie w/w projektu na 2011 rok.

Następnie Przewodnicząca Komisji Oświaty, Pomocy Społecznej i Budżetu Janina Mucharska poddała pod głosowanie projekt budżetu gminy Raczki na rok 2011. Za przyjęciem w/w projektu jednomyślnie głosowało 5 członków Komisji. W związku z tym projekt uchwały dotyczący budżetu gminy Raczki na rok 2011 został zaopiniowany pozytywnie.
Ad. 4.

Przewodniczący Rady Mirosław Sewastynowicz przypomniał o obowiązku złożenia oświadczeń majątkowych.
Ad. 5.

Po wyczerpaniu spraw będących przedmiotem posiedzenia, posiedzenie zakończono.
Protokół sporządził:






Przewodniczący Komisji:
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