Protokół Nr 3/10

z posiedzenia Komisji Oświaty, Pomocy Społecznej i Budżetu

w dniu 29 marca 2010 r.

Obecni na posiedzeniu członkowie Komisji:

1) Lech Ludwig;

2) Jan Olszewski;

3) Piotr Naruszewicz;

4) Kazimierz Iwanowski.

Na ustalony, 5 osobowy skład Komisji udział w posiedzeniu wzięło 4 członków, posiedzenie Komisji jest w związku z tym prawomocne.

Ponadto w posiedzeniu udział wzięli:

1) Mirosław Sewastynowicz – Przewodniczący Rady Gminy;

2) Grzegorz Muzyk – Wiceprzewodniczący Rady Gminy;

3) Romuald Dzienis – Sekretarz Gminy;

4) Teresa Uradzińska – Skarbnik Gminy.

Porządek obrad posiedzenia:

1) Opiniowanie projektów uchwał na XXXIII Sesję Rady Gminy.

2) Rozpatrzenie pisma Orkiestry Dętej w Raczkach.

3) Zapytania i wolne wnioski.

4) Zakończenie posiedzenia.

Przebieg dyskusji nad poszczególnymi punktami porządku obrad. Zajęte w poszczególnych sprawach stanowiska i wyrażone opinie. Przebieg głosowania nad podejmowanymi rozstrzygnięciami. Treść podjętych rozstrzygnięć (podjęte uchwały komisji stanowią załączniki do protokołu).

Ad. 1.
Komisja rozpatrzyła i opiniowała następujące projekty uchwał:

- projekt uchwały Rady Gminy Raczki w sprawie funduszu sołeckiego w Gminie Raczki na rok 2011 – Komisja przedstawiony projekt uchwały opiniuje pozytywnie. Komisja popiera stanowisko Urzędu Gminy o niewyodrębnianiu z budżetu gminy środków na fundusz sołecki, ponieważ do chwili obecnej na ręce Wójta nie było sygnałów od Sołtysów, ani nie wpłynął żaden wniosek w tej sprawie od poszczególnych Rad Sołeckich z terenu naszej Gminy. Po drugie: mamy zaplanowanych w tym i przyszłym roku szereg inwestycji, na realizacje, których potrzebne są znaczne środki, a w przypadku rozdrobnienia wydatków (wyodrębnienia w budżecie środków na fundusz sołecki) ich wykonanie byłoby utrudnione, a na pewno związane z koniecznością zaciągania kolejnych kredytów. W głosowaniu jawnym: „za” głosowało 3 członków Komisji, „przeciw” – nie było, od głosu „wstrzymał się”1 członek Komisji.

- projekt uchwały Rady Gminy Raczki w sprawie upoważnienia Wójta Gminy do zaciągnięcia zobowiązań wekslowych, w celu zabezpieczenia umowy o pożyczkę długoterminową w Wojewódzkim Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Białymstoku na realizacje zadania inwestycyjnego pod nazwą „Termomodernizacja Szkoły Podstawowej i Gimnazjum w Raczkach” w 2010 r. - Komisja przedstawiony projekt uchwały zaopiniowała pozytywnie. W głosowaniu jawnym: „za” głosowało 4 członków Komisji, „przeciw” – nie było, „wstrzymujących się” – nie było.

- projekt uchwały Rady Gminy Raczki w sprawie zmian w budżecie na 2010 rok – Opinia Komisji jest pozytywna.

Ad. 2.

Komisja rozpatrzyła pismo Orkiestry Dętej w Raczkach z dn. 24 marca 2010 roku. Komisja proponuje zwiększyć budżet Gminnego Ośrodka Kultury o kwotę 10.000 zł z przeznaczeniem na wydatki Orkiestry Dętej w Raczkach.

Ad.3.

Pan Jan Olszewski zgłosił problem cieknącego dachy Szkoły Podstawowej w Jaśkach.

Ad. 4.

Po wyczerpaniu spraw będących przedmiotem posiedzenia, posiedzenie zakończono.
Protokół sporządził:






Przewodniczący Komisji:
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