Protokół XXXVIII/10
z XXXVIII Sesji Rady Gminy Raczki

z dnia 28 września 2010 roku.

Obrady XXXVIII Sesji Rady Gminy rozpoczęły się o godz. 900 i trwały do godz. 1130.
Miejsce obrad Gminny Ośrodek Kultury w Raczkach.

Radni obecni na sali obrad według załączonej listy obecności.

Ponadto obecni:

Wójt Gminy Raczki - Roman Fiedorowicz

Sekretarz Gminy - Romuald Dzienis

Skarbnik Gminy – Teresa Uradzińska

Kierownik ZGKiM – Mirosław Wądołowski

Pracownik UG – Antoni Karaś
Pan Krzysztof M.
Sołtysi wsi wg załączonej listy obecności.

Pkt 1. Otwarcie sesji.

Sesję otworzył Przewodniczący Rady Gminy Mirosław Sewastynowicz:

„Otwieram XXXVIII Sesję Rady Gminy Raczki”.

Witam przybyłych na sesję: Wójta Gminy, radnych, sołtysów, kierownika ZGKiM pracowników urzędu gminy oraz zaproszonych gości.
Proszę wszystkich o powstanie i uczczenie minutą ciszy nagłą śmierć naszego kolegi Radnego Sylwestra Jeglińskiego, który zmarł w ubiegłą sobotę.

Na podstawie listy obecności stwierdzam, że w obradach bierze udział 13 radnych.

Obrady Sesji są w związku z tym prawomocne.

Pkt 2. Przyjęcie porządku obrad.

Przewodniczący Rady Mirosław Sewastynowicz – Porządek obrad został przesłany w zawiadomieniu o zwołaniu sesji. Proponuję dodać dwa projekty uchwał do porządku obrad po pkt 10, wprowadzić kolejno punkty dotyczące projektów uchwał Rady Gminy Raczki w sprawie przyjęcia i zatwierdzenia „Planu Odnowy Miejscowości Raczki w latach 2010 – 2018”.

Czy radni wyrażają zgodę na zmianę w porządku obrad?

Głosowanie – 13 „za”.
Radni jednomyślnie przyjęli proponowaną zmianę.

Przewodniczący Rady Mirosław Sewastynowicz – Po przyjęciu proponowanej zmiany porządek obrad jest następujący:

1. Otwarcie sesji.
2. Przyjęcie porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia.

4. Interpelacje i wnioski radnych.

5. Sprawozdanie Wójta z pracy w okresie między sesjami.

6. Uchwała w sprawie skargi na działalność Wójta Gminy Raczki.

7. Uchwała w sprawie ogólnego i bezpłatnego udostępnienia wielofunkcyjnego boiska sportowego wraz z zagospodarowaniem placu szkolnego przy Szkole Podstawowej i Gimnazjum w Raczkach.

8. Uchwała zmieniająca uchwałę w sprawie nadania Statutu Zakładowi Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej w Raczkach.

9. Uchwała w sprawie realizacji w 2011 r. zadania inwestycyjnego w Gminie Raczki.

10. Uchwała w sprawie zmian w budżecie na 2010 rok.
11. Uchwała w sprawie przyjęcia „Planu Odnowy Miejscowości Raczki w latach 2010 – 2018”.

12. Uchwała w sprawie zatwierdzenia „Planu Odnowy Miejscowości Raczki w latach 2010 – 2018”.
13. Odpowiedzi na interpelacje i wnioski radnych.

14. Zapytania i wolne wnioski.
Pkt 3. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia.

Przewodniczący Rady Mirosław Sewastynowicz – Informuję, że protokół z XXXVII Sesji Rady Gminy wyłożony był do wglądu w Urzędzie Gminy pokój Nr 1. Proponuję przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia.

Do protokołu nie zostały wniesione zastrzeżenia.

Protokół z poprzedniego posiedzenia został jednogłośnie przyjęty przez radnych.

Pkt 4. Interpelacje i wnioski radnych.

Nie zgłoszono interpelacji i wniosków.
Pkt 5. Sprawozdanie Wójta z pracy w okresie między sesjami.
Nie wniesiono zapytań, uwag do tego punktu.
Załącznik Nr 1. – Sprawozdanie Wójta z pracy w okresie między sesjami.

Pkt 6. Uchwała w sprawie skargi na działalność Wójta Gminy Raczki.
Przewodniczący Rady Mirosław Sewastynowicz – Na wstępie chciałbym powiedzieć, że tym problemem zajmowała się Komisja Rewizyjna i jest tutaj z nami Pan Krzysztof M., któremu na początku udzielę głosu i to on jest wnoszącym tę skargę na działalność Wójta. W związku z tym Radni będą mogli usłyszeć, co strona ma do powiedzenia.
Pan Krzysztof M. - Na wstępie chciałbym podziękować Panu Przewodniczącemu za zaproszenie na obrady Szanownej Rady, tutaj mogę spokojnie wyjaśnić niektóre rzeczy, które zawarłem w swojej skardze na Wójta Gminy Raczki. Chciałbym też podziękować Pani Przewodniczącej za zaproszenie mnie na posiedzenie Komisji Rewizyjnej, które było bardzo pouczające. Nie będę czytał, co jest zawarte w skardze, bo Państwo Radni doskonale wiedzą, o co chodzi, ale przejdę do konkretów, a więc oskarżam Wójta Gminy Raczki o: aktywne wspieranie moich oskarżycieli w tzw. „aferze seksualnej” w Szkole w Żubrynku, udział w nagonce w tym medialny na radnego Gminy Raczki – przewodniczącego Komisji Rolnictwa, Infrastruktury Wiejskiej, Ochrony Środowiska i Turystyki, czyli na moją skromną osobę, nadużywanie swojego stanowiska do zwalczania w okresie wyborczym do samorządów lokalnych radnego opozycyjnego wobec niego, nadużywanie swojego stanowiska do niedopuszczania do wyjaśnienia przez Radę Gminy Raczki roli w sprawie pojawienia się „afery seksualnej” Dyrektor Szkoły, niejakiej Jadwigi P., branie udziału wraz z potwarcami w tzw. pikietach przed Szkołą w Żubrynku, zatrudnianie na etacie Urzędu Gminy krewnych oskarżających mnie o molestowanie, wyciek z Urzędu Gminy Raczki skargi Samorzutnego Komitetu Obrońców Okręgu Szkoły Podstawowej w Żubrynku na niektórych obywateli oskarżających mnie o molestowanie dzieci. Tymi sprawami częściowo zajmowaliśmy się właśnie na posiedzeniu Komisji Rewizyjnej, na której miałem okazję przedstawić moje racje i właśnie chciałbym zadać własne pytania Pani Przewodniczącej Komisji Rewizyjnej. Na jej posiedzeniu poruszyliśmy pewne zagadnienia i chciałbym dowiedzieć się, jaki jest efekt tego i co Komisja stwierdziła.
Przewodniczący Rady Mirosław Sewastynowicz – Na początku udzieliłem Panu głosu, Pan ma czas na przekazanie swoich uwag do tego punktu. Potem udzielę głosu Przewodniczącej Komisji, a później otworzę dyskusję na ten temat. Komisja Rewizyjna przedstawi swoją opinię i na końcu Rada podejmie stosowną uchwałę.
Pan Krzysztof M. – Z obawy, iż później mogę nie mieć głosu to przejdę do pytań do Przewodniczącej Komisji Rewizyjnej, w związku z naszą dyskusją na posiedzeniu coś przedsięwzięła? Chodzi mi tu o nią i jej komisję? Po pierwsze, czy były (przypominam pod koniec ubiegłej kadencji Pan Wójt zmienił okręgi wyborcze dla 3 radnych konkretnie dla K. Iwanowskiego, W. Żukowskiego i dla mnie w ten sposób, że jedne wsie zabrał drugie dołożył, nie było to sensu i logiki, my, jako Komisja Rolnictwa, której w tamtej kadencji byłem jej przewodniczącym, zadaliśmy pytanie, jakie kierowały Panem Wójtem) przesłanki ułożenia takich oto okręgów wyborczych i co jest ewenementem w naszej Radzie w naszym systemie, jeżeli chodzi o podejmowanie decyzji, Rada 3- krotnie odrzuciła projekt Pana Wójta, a jak przyszło coś, do czego okręgi wyborcze tej wersji, którą zaproponował Pan Wójt przeszły. Tutaj mam pytanie, mogę poprzeć go protokołem z sesji ówczesnej, gdzie zadawałem następujące pytania: Krzysztof M. - Komisja Rolnictwa proponuje żeby wystąpić do Komisarza Wyborczego o osądzenie, czy nie mamy tu przypadkiem do czynienia ze zjawiskiem nadużycia władzy do osiągania prywatnych korzyści przez Pana Wójta. Radny K. Iwanowski - proponuje wystąpić do Komisarza Wyborczego z wyjaśnieniem, dlaczego Rada Gminy odrzuciła przedstawione przez Pana Wójta projekty podziału gminy na okręgi wyborcze. Oczywiście te pytania, projekty nie zostały zrealizowane i jak mówiłem projekt Pana Wójta, który Rada 3 – krotnie odrzuciła przeszedł. Jest to ewidentne łamanie prawa i mam tutaj pytanie do Przewodniczącej Komisji Rewizyjnej, czy komisja przez Panią kierowana zrobiła coś, aby to zbadać, czy ma jakieś, czy Pan Wójt, Urząd Gminy przedstawili dokumenty potwierdzające swoje tezy, iż Komisarz Wyborczy tak zadecydował i dlaczego Komisarz Wyborczy takie decyzje podjął. Tutaj od razu chciałbym przedstawić, że oficjalne wyjaśnienie jest takie, że bronili interesu Raczek, gdzie trzeba było wprowadzić zmiany, właśnie te 3 mandatowe okręgi. Natomiast w rzeczywistości chodziło o to, aby nas wyrzucić, trzech radnych opozycyjnych. Mam tutaj wyciąg z protokołu, bo wtedy było wiadome, że chodzi się o pozbycie się radnych i wyraźnie n. p. kolega radny Lech Ludwig mówił: na pewno dla tych radnych, którzy wypadają ten projekt nie jest dobry. Kolega radny Lech wiedział, w czym rzecz, jednak szybko przedstawiono bajeczkę, że liczba radnych w Raczkach musi się zwiększyć, bo więcej jest tam ludności w Raczkach. To była oficjalna wersja, w którą osobiście nie wierzę? Drugie pytanie, jak się zaczęła, tzw. „afera seksualna” w Żubrynku, przypominam potwarców było sześciu, ludzi mnie popierających było 80 –ciu. Mam potwierdzone to na piśmie osób zrzeszonych w Samorzutnym Komitecie Obrońców Okręgu Szkoły Podstawowej w Żubrynku i oni to wysyłali trzykrotnie do Pana Wójta Gminy Raczki, Pana Przewodniczącego Rady Gminy Raczki i do Radnych Gminy Raczki. I żadne to pismo do Rady Gminy nie doszło, ponadto mało tego, na te pisma nie było żadnych odpowiedzi. Oprócz tych 3 pism do Rady Gminy Raczki, wysłano 2 pisma do Wójta Gminy Raczki. Chodzi mi o te od Samorzutnego Komitetu, nie od mojej skromnej osoby. Co jest istotne proszono tam Pana Wójta i Radę o zbadanie całej tej afery i wyjaśnienie roli, niejakiej Jadwigi P., gdyż całą tą aferę rozpętała była Dyrektorka byłej SP niejaka Jadwiga P. a więc właśnie chodziło o wyjaśnienie tej roli? Generalnie w pismach tych chodzi o to, iż podawali konkretne nieprawidłowości, łamania prawa, według ich zdaniem machlojki i inne rzeczy. Rada Gminy nie zajęła się, dlatego że jak wyjaśniał w gazecie Pan Przewodniczący: nie chcieli rozdmuchiwać sprawy i jeszcze bardziej rozjątrzać to, co jest.
Przewodniczący Rady Mirosław Sewastynowicz – Jest to nieprawda. Stwierdzono: podzielić Radę. To jest, co innego.

Pan Krzysztof M. – Kolejne pytanie do Pani Przewodniczącej Komisji Rewizyjnej: skarga była na Dyrektorkę, proszę zwrócić uwagę, bo znowu tu będą przekręcać, na wskazanie wady i nieprawidłowości pracy było i mam w związku z tym pytanie, dlaczego sprawą nie zajął się Urząd Gminy, Pan Przewodniczący itd. Czy Pani, jako Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej na ten temat ma jakąś odpowiedź, czy ma jakieś oficjalne pisma ze strony tych z Urzędu? Każde moje oskarżenie poparłem dowodami, natomiast na posiedzeniu Komisji usłyszałem tylko wyjaśnienia i nie przedstawiono żadnego pisma. Tylko w żadne ustne wyjaśnienia nie wierzę i pewne rzeczy chciałbym mieć na piśmie, jakie jest stanowisko. Po trzecie proszę znowu o wyjaśnienie: w podaniu do Wójta Gminy Raczki tenże Samorzutny Komitet Okręgu Szkoły Podstawowej w Żubrynku, już zmęczony zbieraniem podpisów, ponieważ 80 podpisów zebrać to problem trudny był organizacyjnie. Tak, więc 7 osób do Pana Wójta Gminy Raczki znowu pisze podanie w sprawie zajęcia się Jadwigą P. i podaje takie szokujące rzeczy. „W szkole była ekipa TVN. W dniu wczorajszym mieliśmy okazję oglądać w telewizji płody jej pracy. Takiego łotrostwa to my na wsi nigdy nie widzieliśmy, a wiemy, co mówimy, byliśmy przy kręceniu tego programu. W sile ponad 40 ludzi próżno byłoby nas szukać na tym łajdackim filmiku. Podobnie jak 12 ochroniarzy, którzy bronili nam rodzicom wstępu na teren szkoły, a byli tam jeszcze policjanci zabezpieczający resztę. Byliśmy także na tyle, blisko, aby widzieć reżyserkę tych spontanicznych protestów. Co nam zaserwowano na ogólnopolskiej antenie: profesjonalną bajeczkę o nauczycielu, którego nikt nie chce?” Tu nie chodzi o nauczyciela, ale o radnego Gminy Raczki, o Przewodniczącego Komisji Rolnictwa i Turystyki. Cały czas wciskają, że to jest sprawa nauczyciela. Tutaj dalej w tym piśmie ci ludzie opisywali niektóre charakterystyczne zachowania niektórych potwarców. I mieli nieszczęście to napisać. Te pismo znalazło się w rękach tych potwarców. Pismo do Wójta Gminy Raczki i na podstawie tego był wytoczony proces sądowy tym ludziom, za zniesławianie itd. W związku z tym pytam się, jak to jest, że pisma urzędowe, bądź, co bądź są poufne znajdują się nagle w rękach tych, na których jest donos. Dlaczego na podstawie pism Wójta Gminy Raczki robi się ludziom proces i tutaj mam właśnie pytanie do Pani Przewodniczącej Komisji Rewizyjnej, czy zbadała tę sprawę, czy ma coś na piśmie? Jakieś oficjalne wyjaśnienia, czy jakieś tak jak na Komisji słyszeliśmy: ble, ble, ble. W zasadzie podkreślałem w mojej skardze na Wójta Gminy Raczki, a między czasie tam była skarga na Przewodniczącego, ale to jest, jak później się dowiedziałem, iż skargę na Przewodniczącego nie rozpatruje Rada Gminy a inne urzędy. Podkreślałem w niej cały czas o łamaniu demokracji w naszej gminie, ponieważ nie jest to kwestia ataku na nauczyciela, tylko pretekst ataku na radnego, to jest kwestia ataku na demokrację w naszej gminie. O tym Panowie Radni chciałbym, abyście pamiętali, ponieważ tak jak zakończyłem to moje podanie: „wczoraj zaatakowano mnie, jutro mogą zaatakować któregoś z was”, bo znana jest taktyka Pana Wójta: „dziel i rządź”. Proszę o odpowiedź na moje pytania.
Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej Janina Mucharska – Udzielę odpowiedzi na Pana pierwszy zarzut dotyczący okręgów wyborczych. To nie było tak jak Pan mówi, że Gmina sobie to tam ustaliła. Było pismo Państwowej Komisji Wyborczej, które widzieliśmy i na podstawie tego Gmina musiała dostosować te okręgi, aby przeprowadzić te wybory. Być może te wsie były niewłaściwie połączone, to była propozycja pracowników Urzędu Gminy, nie nasza. Po drugie: Rada Gminy nie podjęła uchwały w tej sprawie, w związku z tym nowego podziału gminy na okręgi dokonał Komisarz Wyborczy. Powiedziane było, iż te podpisy tych 80 osób nic nie znaczą. To nie prawda. Radni Gminy nie byli zorientowani w sprawie. Jak faktycznie było i co, to nie można było stwierdzić, że Pan, jest winny czy nie winny, czy Dyrektorka Szkoły? Ponieważ Radni Gminy w 50% nie byli zorientowani w temacie tego konfliktu, 25% nie miała zdania a w 25% wiedziała coś na ten temat, to i tak by nic nie pomogło.
Po trzecie: skarga na Dyrektorkę SP w Żubrynku. Tutaj w załączeniu jest opinia Wójta Gminy Raczki oceniająca pracę Dyrektorki Szkoły.
Po czwarte: wyciek z Urzędu Gminy skargi Samorzutnego Komitetu. Skarga ta nie miała charakteru pisma tajnego, nie miała takiego podłoża. Co się dalej działo to faktycznie my nie sprawdzaliśmy. Tutaj są zapewnienia Wójta, że pismo nie „wyszło” z urzędu.
Pan Krzysztof M. – Jak widzę generalnie ble, ble, ble.

Wójt Gminy Roman Fiedorowicz – Nie poczuwam się do winy w sprawie Pana Krzysztofa M., tutaj nie ma mojej winy. Proponuję uznać skargę za niezasadną. Postaram się to w krótkich słowach uzasadnić. Otóż Szkoła w Żubrynku była w mojej orientacji i w opinii Kuratorium bardzo dobrą szkołą. Pani Jadwiga P. kierowała szkołą wzorowo i gdyby, tak streścić podział w tej szkole, to Rada pedagogiczna poza Panem M. no i siłą rzeczy jego żoną bardzo ściśle popierała Panią Dyrektor, na czym polegał konflikt pomiędzy Panem i Panią Dyrektor, to się później zorientowałem. Chodziło o to, że Pan Krzysztof M. egzaminu na nauczyciela dyplomowanego po prostu nie zdał i w związku z tym obwinił Pan mnie i Panią Dyrektor o to. Nie wiem, dlaczego mnie, bo ja nie brałem udziału w tym egzaminie. Pani Dyrektor owszem tak, ale nie sądzę, że Panu przeszkadzała, wręcz przeciwnie. Na moją usilną prośbę umożliwiła odbycie Panu stażu i wszystko wskazywało na to, że będzie dobrze. Ten konflikt, tak mniej więcej zaczął się, chociaż też nieco wcześniej nie było dobrze. W rezultacie podział był taki, że cała Rada była za Panią Dyrektor, a Pan przeciwko. Od tego momentu w Szkole działo się bardzo źle, gdyż był cały czas nieustający konflikt. Uważam, że to przyczyniło się do rozwiązania tej szkoły, gdyż Kuratorium miało tego wszystkiego dość. Te zarzuty, które Pan mi stawia są one o tyle nie zasadne, ponieważ właściwie skarga wypłynęła od rodziców i mogę powołać się na świadków, ale nie będę. Rodzice skierowali się do Pani Dyrektor a ona udała się do Kuratorium. Pani Kurator Szczypiń (wtedy PiS rządził i ja nie miałem żadnego przebicia politycznego jak Pan to tutaj sugeruje) zadecydowała, żeby Pani Dyrektor złożyła doniesienie na Policję, do prokuratury i tak się stało. Nie ma żadnych dowodów proszę Państwa na moją inspirację w tym względzie i mówię z czystym sercem, że nie inspirowałem, nie robiłem, bo nie było takiej potrzeby. Przypisywanie tutaj intencji politycznych do tej sprawy jest po prostu bezzasadne. Nie było takich powodów. Pan nie był tutaj, aż tak wielkim wrogiem i nie robił Pan tutaj takiej roboty, co wykraczałaby poza normalne funkcjonowanie Rady. Jestem człowiekiem dosyć zgodnym i uważam, że zakres działania opozycji w tej Radzie powinien być taki a nie inny. Nie widzę tu potrzeby walki z opozycją. Jeśli mówimy o aktywnym wspieraniu oskarżycieli Pana w aferze seksualnej w Szkole w Żubrynku, to jedynie mogę powiedzieć, że wspierałem Panią Dyrektor, którą oceniałem bardzo wysoko, również wysoko oceniało ją Kuratorium i w moim przekonaniu była to bardzo dobra nauczycielka. Udział w nagonce medialnej proszę Państwa, jeśli telewizja przyjeżdża do mojej gminy to moim obowiązkiem jest udzielanie informacji. Nie ma żadnych dowodów, że szkalowałem Pana Krzysztofa M. Raczej usiłowałem tonować te informacje, nie ma żadnych dowodów proszę Pana, że oskarżałem Pana o jakieś seksualne podteksty. Wydaję mi się, że mówiłem tylko, iż jest Pan osobą kontrowersyjną, dosyć konfliktową i to wydaje się potwierdza dzisiejszy nawet dzień. Nadużywanie swego stanowiska do zwalczania w okresie wyborczym do samorządu lokalnego radnego opozycyjnego wobec niego. Nie ma Pan żadnych dowodów, to są tylko Pańskie wymysły. Nadużywanie swego stanowiska poprzez niedopuszczenie do wyjaśnienia przez Radnych Gminy Raczki roli w sprawie pojawienia się „afery seksualnej” byłej Dyrektor niejakiej Jadwigi P. Takich Pan używa sformułowań. Rada Gminy, jak tutaj mówiliśmy nie była organem kompetentnym do wyjaśnienia czegokolwiek. Cały konflikt rozgrywał się, nie między Radą Gminy a Panem, czy Wójtem a Panem. Nie byliśmy stroną w tym konflikcie. Stroną w pewnym momencie była Komisja przy Kuratorium, a później powiedzmy szczerze prokuratura, Sądy i Pan. Cóż Gmina miała do tego, ani nie inspirowaliśmy tej całej imprezy, ani nie braliśmy udziału w wyjaśnianiu w tych wszystkich okoliczności. Nie byłem przed komisje powoływany, nie byłem powołany do Sądu. Branie udziału wraz z potwarcami w tzw. pikietach przed Szkołą w Żubrynku. O ile sobie przypominam jeden raz wziąłem udział w spotkaniu rodziców. Tam była również telewizja lokalna i wówczas powiedziałem dosyć oględnie chyba, co Pan mi zarzucał, że próbowałem rozmawiać o pracy dla Pana z dyrektorami pozostałych szkół. Niestety nie było dla Pana pracy i tak ta sprawa mniej więcej skończyła się.
Pan Krzysztof M. – Mówi Pan, że nie było pracy. Czemu mi wtedy Pan nie powiedział tego?

Wójt Gminy Roman Fiedorowicz – Mówiłem o tym. Nie było wtedy zwyczajnie pracy i teraz też nie ma. Jest za dużo nauczycieli.
Zatrudnianie na etacie Urzędu Gminy krewnych osób, które Pana atakowały. Trzeba tutaj jasno powiedzieć, że zatrudnienie w Urzędzie Gminy odbywa się na zasadach sprecyzowanych w regulaminach, po prostu jest konkurs na te stanowiska. Zatrudniłem z waszego obszaru, czy funkcjonowania tej szkoły Panią Karaś i Pana Gajdę i z obydwojga tych urzędników jestem bardzo zadowolony. Oni zwyczajnie wygrali konkurs. Pracują moim zdaniem znakomicie i uzasadnianie, że to były rodziny potwarców itd. tutaj nie ma żadnego sensu proszę Państwa. Wybraliśmy najlepszych, a ten zarzut jest niegodziwy. On atakuje w sposób właśnie potwarczy moich pracowników. To jest niegodziwy zarzut.
Wyciek z Urzędu skargi Samorzutnego Komitetu na niektórych obywateli oskarżających mnie w aferze. Proszę Pana sytuacja wyglądała tak, że dał Pan do podpisania ludziom pismo pełne inwektyw wobec swoich przeciwników, nie informując w ogóle tych ludzi i oni nawet nie przeczytali tego pisma. W dobrej wierze podpisali to pismo, a tam były zarzuty prokuratorskie, wobec tych osób. Bardzo niewybredne sformułowania wobec niektórych kobiet i ci ludzie w dobrej wierze myśląc, że bronią Pana podpisywali. Nie ma pan żadnego dowodu na tzw. wyciek, a jeśli tu ktoś przeczytał, to pismo nie było tajne i my nikomu oficjalnie poza Policją tego nie udostępnialiśmy.
Pan Krzysztof M. – Czyli są dowody, że „wyciek” jednak był?

Wójt Gminy Roman Fiedorowicz – Proszę Pana są dowody, że Pan w tym piśmie oskarżał ludzi o niecne historie. To było straszne i ci ludzie w związku z tym podali Pana do Sądu.

Pan Krzysztof M. – Mnie nie podali do Sądu.

Sołtys Adam I. – Ciesz się Pan, że Pana nie podali do Sądu.
Wójt Gminy Roman Fiedorowicz – Sprawa skończyła się przeprosinami, o czym Pan doskonale wie.

Pan Krzysztof M. – Przepraszam, przeciwko komu był ten proces? Panie Wójcie, czy Pan zna fakty w ogóle.

Wójt Gminy Roman Fiedorowicz – Pan był obowiązany przeprosić tych ludzi.

Pan Krzysztof M. – Pan Wójt kłamie, Pan nie wie, o czym mówi. To, jakim sposobem doprowadzono do ugody w ogóle. To mnie się Pan pyta, ma Pan swojego Radcę prawnego, męża Prokuratorki Okręgowej. I Pan nie wie.

Wójt Gminy Roman Fiedorowicz – Przepraszam, ale, o jakich szczegółach Pan mówisz? Proszę Państwa Pan M. nie jest niewinny. Pan nie został uniewinniony. Sprawa została umorzona i nie jest Pan uniewinniony. Proszę mi to udowodnić, że jest Pan niewinny.

Pan Krzysztof M. – A czego ja jestem winny? Może Pan powiedzieć?
Wójt Gminy Roman Fiedorowicz – Proszę Pana sprawa została umorzona ze względu na małą szkodliwość czynu. Pan nie jest niewinny.

Pan Krzysztof M. – Jeszcze raz pytam, bo to jest poważna rzecz? Pan chlapie językiem, czego jestem winny w takim razie?

Wójt Gminy Roman Fiedorowicz – Proszę Pana była rozprawa….
Pan Krzysztof M. – Czego jestem winny? Powiedział to Pan publicznie, pytam się szczegółów.

Przewodniczący Rady Mirosław Sewastynowicz – Panie M. proszę o zachowanie spokoju. Proszę siąść, będzie Pan mógł coś powiedzieć, jak udzielę Panu głosu.

Wójt Gminy Roman Fiedorowicz – Jeszcze raz mówię i proszę podać mnie do sądu, jak mówię nieprawdę, Pan przede wszystkim nie jest uniewinniony. Sprawa została umorzona drogi Panie, ze względu, nie wiem, nie znam wytłumaczenia, ale podobno na niewielką szkodliwość czynu i przedawnienie.
Pan Krzysztof M. – Jakiego czynu? Panie Wójcie, jakiego czynu?

Wójt Gminy Roman Fiedorowicz – Naruszenia nietykalności uczniów.

Pan Krzysztof M. – Naruszenia nietykalności uczniów, czyli co jestem winny temu?

Wójt Gminy Roman Fiedorowicz – Proszę Pana nie został Pan uniewinniony, żeby było to powiedziane wyraźnie. I to wszystko, co chciałbym powiedzieć, bo dyskusja przybiera najwyraźniej niedobry obrót. Proszę Pana Przewodniczącego, żeby panował nad tą dyskusją. Jeszcze raz zwracam się do Rady, czuję się tutaj zupełnie niewinny w tej sprawie. Uważam, że są to chybione zarzuty i proszę o uznanie tej skargi za niezasadną.

Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej Janina Mucharska – Protokół Nr 4/10 z posiedzenia Komisji Rewizyjnej w dniu 16 września 2010 r. Obecni na posiedzeniu byli członkowie Komisji: Mucharska Janina, Wysocki Witold i Putra Mariusz.

Ponadto w posiedzeniu udział wzięli: Pan Mirosław Sewastynowicz – Przewodniczący Rady, Pan Roman Fiedorowicz – Wójt Gminy Raczki, Pan Romuald Dzienis – Sekretarz Gminy oraz Krzysztof M. - skarżący.

Porządek obrad posiedzenia: Rozpatrzenie skargi na działalność Wójta Gminy Raczki.

Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej Janina Mucharska odczytała postawione zarzuty w skardze przez Pana M. w stosunku do Wójta Gminy Raczki Romana Fiedorowicza o następującej treści:

aktywne wspieranie moich oskarżycieli w tak zwanej „aferze seksualnej” w szkole w Żubrynku,

 udział w nagonce (w tym medialnej) na Radnego Gminy Raczki, Przewodniczącego Komisji Rolnictwa, Infrastruktury Wiejskiej, Ochrony środowiska i Turystyki,

 nadużywanie swojego stanowiska do zwalczania w okresie wyborczym do samorządów lokalnych radnego opozycyjnego,

 nadużywanie swojego stanowiska poprzez niedopuszczanie do wyjaśnienia przez Radę Gminy Raczki roli w sprawie pojawienia się „afery seksualnej” byłej dyrektor byłej Szkoły Podstawowej w Żubrynku Jadwigi P.,

 branie udziału wraz z potwarcami w tak zwanych pikietach przed szkołą w Żubrynku,

 zatrudnianie na etacie Urzędu Gminy krewnych oskarżających go o molestowanie,

 „wyciek” z Urzędu Gminy Raczki skargi Samorzutnego Komitetu Okręgu Szkoły Podstawowej w Żubrynku na niektórych obywateli oskarżających go o molestowanie dzieci;

i skierowała pytanie do Wójta Gminy: czy był inicjatorem zawiadomienia, które złożyła Dyrektor Szkoły do Kuratorium i Prokuratury o molestowaniu seksualnym dzieci przez Pana M.?

Wójt Gminy Roman Fiedorowicz – Proszę Państwa nic nie miałem wspólnego z tą sprawą, ponieważ ona nie dotyczyła Urzędu Gminy. W zasadzie nie przyjmuję żadnego z tych zarzutów stawianych w skardze, są one wyssane z palca.

Przede wszystkim z czasem o tej sprawie dowiedziałem się od rodziców, nie inspirowałem tych skarg i w ogóle nie znałem źródła, kto był tam inicjatorem tego wystąpienia. Z tego, co mi wiadomo Pani Dyrektor po otrzymaniu zgłoszeń od rodziców, że naruszana jest nietykalność cielesna ich dzieci przez nauczyciela matematyki Pana M. zwróciła się do Kuratorium Oświaty w Suwałkach o pomoc, co w tym przypadku powinna zrobić. Odpowiedź Pani Kurator Szczypiń była jednoznaczna: powiadomić Kuratorium i Prokuraturę. Tak też zrobiła.

Czy to się stało słusznie, czy niesłusznie to nie nam tutaj decydować w tej chwili, bo sprawa zaszła już bardzo daleko, ale skoro sprawą zajęły się odpowiednie organa, to wygląda, że było coś na rzeczy, tego nie wiem do tej pory? Ta sprawa pod tym względem mnie nie interesowała. Tutaj mogę Panu M. powiedzieć z czystym sumieniem, iż absolutnie tego nie inspirowałem. Jednakże jest w tym wszystkim podtekst, o którym pragnę wspomnieć, otóż te konflikty pojawiły się i później narosły z chwilą, gdy Pan M. nie zdał egzaminu na nauczyciela dyplomowanego. A do tej pory żadnych konfliktów między nami nie było specjalnie, co najwyżej pojawiały się jakieś utarczki słowne na sesjach. Zwrócił się Pan M. do mnie, żeby mu pomóc, bo Pani Dyrektor wcale nie ma ochoty, żeby zgodzić się na zaliczenie stażu na nauczyciela dyplomowanego. Na moją usilną prośbę Pani Dyrektor zgodziła się. Z chwilą, kiedy Pan M. nie zdał egzaminu zaczęły narastać dziwne konflikty. I zaczął Pan oskarżać mnie o wszystko.

Wracając do pytania Pani Przewodniczącej: ta sprawa nie była inspirowana przy mnie i absolutnie Pan M. nie ma żadnego dowodu na piśmie, jakiegoś mojego wystąpienia, czy czegokolwiek żebym kogokolwiek inspirował i szczuł wobec Pana.

Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej Janina Mucharska – Zwróciła się do Pana Wójta z zapytaniem: czy Pan, jako Wójt miał możliwość wstrzymania wysłanego oskarżenia?

Wójt Gminy Roman Fiedorowicz – Nie. O całej sprawie dowiedziałem się po dwóch dniach. Z chwilą, kiedy Pani Kurator nakazała Pani Dyrektor złożyć zawiadomienie, ona bez wahania to uczyniła. Uważam, że za pochopnie. Takie sprawy trzeba dokładnie rozpatrywać na początku w szkole, a później decydować się na radykalne posunięcia. Natomiast stało się inaczej. Mówię to z całym przekonaniem nie uczestniczyłem w tym, nie rozmawiałem, ani z rodzicami, ani z Panią Dyrektor.

W dalszej części przystąpiono do rozpatrywania postawionych w skardze zarzutów przeciwko Wójtowi, na które wypowiadał się Wójt, tj.:

- aktywne wspieranie moich oskarżycieli w tak zwanej „aferze seksualnej” w szkole w Żubrynku.

Wójt Gminy Roman Fiedorowicz – Jeden raz uczestniczyłem w spotkaniu w Szkole Podstawowej w Żubrynku, na którym specjalnie nie wyróżniałem Pana M., ani nikogo aktywnie nie wspierałem. Wtedy wrogość ze strony Pana M. była już posunięta do tego stopnia, że trudno było spokojnie rozmawiać, ale nie sądzę, aby to było podstawą do oskarżania mnie o wszczęcie, inicjowanie tego wystąpienia.

- udział w nagonce (w tym medialnej) na Radnego Gminy Raczki, Przewodniczącego Komisji Rolnictwa, Infrastruktury Wiejskiej, Ochrony środowiska i Turystyki.

Wójt Gminy Roman Fiedorowicz – Żadnego udziału w nagonce na osobę Pana M. nie brałem. Celowo żeśmy nie brali udziału w programie „Sprawa dla reportera”, ponieważ nie byłem stroną, nie udzielałem wywiadów na w/w osobę. Jednakże, jako że sprawuję stanowisko Wójta byłem nagabywany przez różnych dziennikarzy o wywiad w tej sprawie. Udzielając takiego wywiadu starałem się powątpiewać, że jakieś nadużycie seksualne w tym przypadku wchodzi w grę. Uważałem, że to było daleko posunięte stwierdzenie.

- nadużywanie swojego stanowiska do zwalczania w okresie wyborczym do samorządów lokalnych radnego opozycyjnego.

Wójt Gminy Roman Fiedorowicz – Aby móc stwierdzić, że zostało nadużyte stanowisko do zwalczania radnego powinno być to udokumentowane na piśmie a nie snute na domysłach. Mogę przedstawić Państwu swoją ulotkę wyborczą, w której nie znajdziecie żadnych spraw tego typu. Zajmuję się tam tylko działalnością inwestycyjną, planami na przyszłość i w taki sposób starałem się swoją kampanię realizować.

-nadużywanie swojego stanowiska poprzez niedopuszczanie do wyjaśnienia przez Radę Gminy Raczki roli w sprawie pojawienia się „afery seksualnej” byłej dyrektor byłej Szkoły Podstawowej w Żubrynku Jadwigi P.

Sekretarz Gminy Romuald Dzienis – Jest w jednym z załączników do skargi odpowiedź Wójta w tej sprawie z 31 maja 2007 r., w której stwierdził, że ocenia pracę Dyrektor Szkoły dobrze i nie widzi podstaw do oskarżeń, które są postawione w tym piśmie.

Wójt Gminy Roman Fiedorowicz – Zarzuty przeciwko Dyrektor Szkoły Podstawowej w Żubrynku są niezasadne. Ponieważ od wielu lat wśród społeczności lokalnej, Rady oraz Kuratorium uważano, że Szkoła i jej kadra nauczycielska pracuje na bardzo dobrym poziomie. Jest szkołą dobrze prosperującą, dobrze wyposażoną, z wykwalifikowaną kadrą, osiągającą wysokie wyniki w nauczaniu. Dlatego też postawione zarzuty nie miały uzasadnienia we wcześniejszej jej pracy.
- branie udziału wraz z potwarcami w tak zwanych pikietach przed szkołą w Żubrynku.

Wójt Gminy Roman Fiedorowicz – Jednorazowy udział w zebraniu w Szkole Podstawowej w Żubrynku miał miejsce po to, aby dokładnie zapoznać się z tą sprawą. To nie był udział w pikietach, bo nie stałem po żadnej ze stron. Nie wyrażałem się negatywnie o Panu M., ani nie użyłem słowa „takiego” nauczyciela. Natomiast rozmawiałem z dyrektorami Szkół podstawowych z terenu naszej Gminy o zatrudnieniu Pana M., ale dyrektorzy nie wyrazili zgody.

Wtedy zabrał głos Pan Krzysztof M. – Pani Przewodnicząca proszę rozważyć, co znaczyła wypowiedź „takiego”.
- zatrudnianie na etacie Urzędu Gminy krewnych oskarżających go o molestowanie.

Wójt Gminy Roman Fiedorowicz – Zatrudnianie nowych pracowników w Urzędzie Gminy odbywa się na zasadzie konkursu, w którym podane są wymagane warunki. Powołana Komisja dokładnie sprawdza, czy kandydaci spełniają określone warunki, a w końcowym etapie wyłaniany jest zwycięzca. W przypadku inspektora ds. planowania i zagospodarowania przestrzennego wybór kandydata: po studiach, inżynier budownictwa z doświadczeniem był właściwszy, niż kandydata po studiach administracyjnych.

- „wyciek” z Urzędu Gminy Raczki skargi Samorzutnego Komitetu Okręgu Szkoły Podstawowej w Żubrynku na niektórych obywateli oskarżających go o molestowanie dzieci.

Wójt Gminy Roman Fiedorowicz – Pismo Samorzutnego Komitetu Okręgu Szkoły Podstawowej w Żubrynku nie było pismem tajnym i nie miało podłoża ściśle tajnego. Pismo to wpłynęło do Urzędu Gminy Raczki i zostało skierowane na stanowisko ds. spraw oświaty.

Pan Krzysztof M. twierdzi, że kopia pisma stała się przyczyną procesu sądowego.

Wójt Gminy Roman Fiedorowicz – Urząd Gminy nie udostępniał osobom nieupoważnionym ksero pisma i nie potwierdzał za zgodność z oryginałem. Przyczyną oskarżenia Pana M. była pochopna decyzja Kuratora bez przeprowadzenia wcześniejszych ustaleń i błąd Dyrektorki SP w Żubrynku, że posłuchała ją.

Po złożeniu wyjaśnień przez Wójta udzielono głosu Panu Krzysztofowi M.

Pan Krzysztof M. zwrócił się do Przewodniczącego Rady Gminy z zapytaniem:

- czy podpisy 40 – 80 osób pod pismem nic nie znaczą, dlaczego nie było na to odpowiedzi,

- dlaczego na zaproszenie do programu Jaworowicz Wójt nie pojawił się, ale stwierdził, że nie jest stroną,

- dlaczego Rada Gminy i Komisja Oświaty i Budżetu nie rozpatrzyła trzech pism, które zostały wysłane, dlatego że nie widziała sprawy,

- dlaczego Wójt nie pomógł mi przez te 4 lata, przez co może by nie było procesu o naruszenie nietykalności cielesnej, który trwał przez 4 lata,

- dlaczego decyzją projektu zmian okręgów wyborczych, który Rada Gminy trzykrotnie odrzuciła podjął Komisarz Wyborczy i czy ta zmiana była potrzebna?

Odpowiedzi udzielali: Przewodniczący Rady Gminy Mirosław Sewastynowicz, Sekretarz Gminy i Wójt.

Radni Gminy w 50% nie byli zorientowani w temacie tego konfliktu, 25% nie miała zdania a w 25% wiedziała coś na ten temat. W tej sprawie trudno byłoby zająć stanowisko z tego powodu, aby nie skrzywdzić którejkolwiek ze stron i podzielić Radę. Uczestnictwo Wójta w programie „Sprawa dla reportera” nie było konieczne, ponieważ konflikt dotyczył dyrektorki Szkoły w Żubrynku i oskarżonego a Wójt nie był stroną.

Rada Gminy i Komisje nie rozpatrywały w tej sprawie pism, które wpłynęły, bo tak jak wcześniej zostało stwierdzone, na pismo Samorzutnego Komitetu Okręgu Szkoły Podstawowej w Żubrynku odpowiedział Wójt.

Co mógł zrobić Wójt, kiedy dochodzenie w tej sprawie prowadziła prokuratura a później zajmował się Sąd? Ani Rada, ani komisja nie mają uprawnień śledczych i prawnych i nie miały wpływu na powstrzymanie machiny, która już ruszyła.

Sekretarz Gminy Romuald Dzienis – Wspomniana w skardze sprawa zmiany okręgów wyborczych nie była wymysłem Urzędu Gminy, to był wymóg wynikający z ustawy wskazany w piśmie Państwowej Komisji Wyborczej, który należało wykonać. A że nie zrobiła tego Rada Gminy, w której to radnym był Pan M., to zgodnie z ordynacją wyborczą zmiany w okręgach wyborczych dla naszej gminy wprowadził w 2006 roku postanowieniem Komisarz Wyborczy.

Po wysłuchaniu wypowiedzi Przewodniczącego Rady Gminy, Sekretarza Gminy i Wójta Pan Krzysztof M. stwierdził, że i tak Wójt Gminy jest winny i chce, aby skarga była rozpatrywana na najbliższej Sesji Rady.

Komisja współczuje Panu Krzysztofowi M. z powodu całej tej sytuacji, w jakiej się znalazł, a tym oskarżeniem wyrządzono Panu wielką krzywdę.

Komisja Rewizyjna stwierdziła, że skarga jest bezpodstawna.
Pan Krzysztof M. – Przeczyta Pani jeszcze raz te dwa ostatnie zdania.

Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej Janina Mucharska – Komisja współczuje Panu Krzysztofowi M. z powodu całej tej sytuacji, w jakiej się znalazł, a tym oskarżeniem wyrządzono Panu wielką krzywdę.

Komisja Rewizyjna stwierdziła, że skarga jest bezpodstawna.
Pan Krzysztof M. – Chciałbym zadać pytanie do Pana Wójta, czy dalej Pan uważa w świetle tego co się stało, że Jadwiga P. była Dyrektorka Szkoły w Żubrynku jest w rzeczywistości takim dobrym pedagogiem, dobrą Dyrektorką?
Wójt Gminy Roman Fiedorowicz – Proszę Państwa mam jak wnioskować o pracy Pani Jadwigi P. na podstawie bardzo wielu przesłanek i wniosek może być jedynie pozytywny. To była dobra nauczycielka, dbająca niezwykle o Szkołę w Żubrynku. Wielokrotnie bywałem w tej szkole, w tym z Ks. Proboszczem, można również zapytać o opinię Ks. Proboszcza. Szkoła, jako szkoła wiejska była znakomicie prowadzona. Powiedziałbym nawet, iż Pani Dyrektor miała tą dobrą żyłkę nauczycielską, społecznikowską. Ona potrafiła zjednoczyć wokół siebie środowisko lokalne. Dzieci były naprawdę zawsze świetnie przygotowane, znakomicie też udawały się wszystkie uroczystości i widać było naprawdę dużą pracę pedagogiczną w tej szkole. I uważam, że jest to bezwzględnie zasługa Dyrektora. Taka opinia funkcjonowała, która też wynikała z inspekcji Kuratorium Oświaty, itd. Natomiast, co się przyczyniło do likwidacji tej szkoły, to właśnie te narosłe konflikty. Czy Dyrektorka popełniła błąd? Proszę Pana powiem wprost, ona tak naprawdę najzwyczajniej się pana bała. Odczuwała to, jako rodzaj szantażu, bała się Panu zwrócić uwagę, bała się panu wpisać nawet wyniki obserwacji. Tak to wyglądało. O tym mi już się później przyznała, kiedy ta sprawa już się bardzo rozwinęła. Uważam, że ona obiektywnie popełniła błąd, ponieważ należało tę sprawę rozwiązywać na miejscu. Jako Dyrektorka powinna Pana zdyscyplinować, jeśli Pan robił powiedzmy takie rzeczy, które nie były wskazane, przede wszystkim wywierał Pan nacisk na niektórych, o czym powiedziała mi później i zwyczajnie powinna Pana przywołać do porządku. I może ta sprawa rozwiązałaby się.
Pan Krzysztof M. – To są plotki Panie Wójcie.
Wójt Gminy Roman Fiedorowicz – Proszę Pana mówię to na podstawie rozmów z Panią Dyrektor.

Pan Krzysztof M. – Panie Wójcie, pytam się, czy ocenia ją Pan dobrze.

Wójt Gminy Roman Fiedorowicz – Proszę mi nie przerywać. Uważam, że była to bardzo dobra szkoła, bardzo dobra Dyrektorka i nadal ta szkołą funkcjonowałaby, gdyby nie te konflikty. To, że ta sprawa znalazła się od razu w prokuraturze jest to wynik nacisku Pani Kurator, która w mentalności nauczyciela wiejskiego jest tak wysoko postawiona, że wykonuje się często ślepo jej rozkazy. I tak się stało. Należało to inaczej załatwić. Szanowni Radni chcę tu jasno powiedzieć, że Wójt jest od tego, żeby zabezpieczyć funkcjonowanie szkoły w sensie tylko i wyłącznie materialnym. Nie mam żadnych kompetencji władczych w stosunku do nauczycieli. Kompetencje w tym względzie ma Dyrektor szkoły i Kuratorium. I w związku z tym ta sprawa nas nie dotyczyła, nas dotyczyło to, że szkoła ma funkcjonować i ona funkcjonowała dobrze, była wyremontowana, były zapewnione środki, mogła dalej pracować. Dyrektorkę oceniam dobrze.

Niedopowiedziana tutaj została sprawa okręgów wyborczych, a to bardzo ważna rzecz. Otóż, jak Państwo pamiętacie było 18 radnych, a później nagle 15- tu. W związku z tym należało przekonstruować naszą mapę wyborczą. To było w 2002 roku i w tedy musiało wypaść w ten, czy w inny sposób 3 radnych. Oczywiście nie Wójt o tym decydował, tylko musieliśmy zgodnie z przepisami stworzyć nowe okręgi, zaproponowaliśmy taki podział a nie inny i wtedy było 5 radnych z Raczek, później wynikło 6 –ciu. W każdym bądź razie Rada Gminy nie przyjęła tej propozycji, ale też trzeba jasno tutaj uświadomić, swojej propozycji nie zaproponowała i nie przegłosowała, przecież mogła być to uchwała intencyjna Radnych. Po trzech nieudanych podejściach do tego tematu decyzję podjął zgodnie z przepisami Komisarz Wyborczy i sprawa została załatwiona. Także żadna tutaj moja była sprawa w tym, żeby zaszkodzić komukolwiek. Przecież i tak wszystko decyduje się w wyborach. Okręgi zostały dosyć logicznie zaprojektowane, a że radnych zmniejszyło się do 15 radnych, to sprawa ustawy a nie wymysł Wójta.
Pan Krzysztof M. – Z tego by wynikało, z wypowiedzi Pana Wójta, że sprawa ta wynikła przez Panią Kurator. Czy Panie Wójcie ma Pan inne dowody oprócz swojego słowa i słowa Jadwigi P. Czegoś na papierze, jakieś polecenie, świadkowie tej wersji?
Wójt Gminy Roman Fiedorowicz – Nie zbierałem żadnych dowodów, jeżeli Pan szuka jakiś dowodów to niech znajdzie je Pan w Sądzie, w Kuratorium. Mnie to nie interesowało, nie byłem zaangażowany w tę sprawę.

Pan Krzysztof M. – Jeżeli pozwolicie, ustosunkowuję się do tego, co Pan Wójt powiedział o okręgach wyborczych. Już drugi raz Pan gubi fakty i Pan Dzienis podpowiada. Otóż nie było żadnych 18 radnych, a 15 –stu.
Wójt Gminy Roman Fiedorowicz – Było 18 radnych do 2002 roku i tu Pan bzdury opowiadasz.

Przewodniczący Rady Mirosław Sewastynowicz – Panowie proszę bardzo spokój, ciszę.

Pan Krzysztof M. – W sprawie okręgów wyborczych Wójt rozminął się z prawdą, ponieważ tak jak na początku wspomniałem nie było 18 radnych. I mnie nie chodziło czy było to 18 czy 15 radnych chodziło o zmianę okręgów wyborczych wtedy dla radnych opozycyjnych. Rada 3 – krotnie projekt odrzuciła, natomiast zostało tak jak jest. Jest łamanie prawa, żadnego dowodu, dokumentu nie ma na to. Ponadto chciałbym tutaj zwrócić jeszcze na jedną rzecz, może niepotrzebnie wcześniej Panu Wójtowi przerywałem, bo Pan Wójt ciekawą rzecz powiedział, że ja jestem dalej winny. Czego ja jestem winny? Dalej się dociekam.
Wójt Gminy Roman Fiedorowicz – Panie powiedziałem, że nie został Pan uniewinniony, nie wiem, czy jest Pan winny.

Pan Krzysztof M. – Tutaj jest sprawa istotna, bo proszę zwrócić uwagę, że Pan Dzienis podpowiedział Wójtowi, że zostałem oskarżony o tzw. nietykalność cielesną i sądzono mnie przez 4 lata. Skąd się wzięło w takim układzie sprawa o molestowanie, o którym prawda tak wszyscy mówili. Otóż wzięła się stąd, że Pan Wójt bardzo ochoczo udzielał się w wywiadach medialnych. Ściągnięto tutaj, ciekawy jestem, kto TVN z Ryśkiem Cebulą i właśnie bez żadnych podstaw oskarżono mnie o molestowanie medialnie. Tu sprawa nie chodziła o molestowanie, tu chodziło o nietykalność cielesną, tu usłyszałem śmiech z sali, że Pana Wójta oskarżę o naruszenie nietykalności cielesnej, bo podałem mu rękę. Wcale się nie śmiejcie, bo kto dzisiaj się pozna z polskim prawem: właśnie na tej podstawie można człowieka skazać. A byłem sądzony, za co? Za to, że dziecko pogłaskałem, bądź poklepałem po plecach. To było przez 4 lata podstawą dochodzenia w polskich sądach.
Sołtys Adam I. – Kto za majtki dziewczyny ciągał? Co nie ciągałeś za majtki córki, powiedz?

Pan Krzysztof M. – Nie. Pan Wójt powiada, że nie ma żadnych dowodów, przedstawiłem Panie, Panowie Radni wycinki z gazet, było ich trochę. W jednym wyraźnie stwierdza, że: byłbym skłonnym tym, którzy protestują. W innej wypowiedzi: Pytałem Dyrektorów, ale oni nie chcą takiego nauczyciela. Teraz się okazuje, że nie było dali mnie pracy. Przypominam, że oskarżano mnie o molestowanie. Groziło mi 12 lat więzienia i nasz Wójt ma prawo chodzić i udzielać się. Wójt z prawa nagle zrezygnował, kiedy sprawą zainteresowała się Pani Jaworowicz. Nagle dzwonimy do Pana Wójta, a okazuje się, że Pan Wójt jest na urlopie.

Wójt Gminy Roman Fiedorowicz – Nie prawda, bo przyszło do nas pismo z zaproszeniem na nagranie, na które została wysłana odpowiedź z Urzędu.

Pan Krzysztof M. – Wtedy to właśnie Wójt przestał być stroną w sprawie. Zadałem Panom Radnym, rozstrzygnijcie, czy te medialne udzielanie się Pana Wójta to popieranie potwarcom, czy przewodzenie? Dalej chodzi o tą samą dalej wypowiedź. Nawet się nie kryją z mechanizmem władzy, proszę zobaczyć, jaką gębę mi Pan tutaj dorabia, jako człowieka konfliktowego, ponieważ miałem na Radzie troszeczkę inne zdanie, inne propozycje podsuwałem, co chciał Pan Wójt. To jest właśnie konflikt. Dobry człowiek, to taki, co siedzi i Pana Wójta popiera. Ponadto Pan Wójt opowiada dalej takie historie, że to nie jest podtekst polityczny, w związku z tym pytam się Pana Wójta, dlaczego Pan się udzielał, miał pan prawo, bo Pan wcale nie tonował, wręcz przeciwnie Pan podjudzał w tych wypowiedziach. Tak samo te tłumaczenia dziwaczne, jak to jest wyciek to każdy może dostać jakieś papiery z Urzędu Gminy i proces komuś wytoczyć? Dalej nie skończyłem wątku pewnego zamordyzmu w naszej gminie. Proszę zwrócić uwagę, to nie ja pisałem podania do Pana Wójta i Rady Gminy, pisało w pewnym momencie 80 osób i pod tym się podpisało. I Pan Wójt na podstawie swojego przekonania stwierdza, że szkoła jest dobra i że nauczycielka cacy. No blokuje, blokuje te rzeczy. Proszę zobaczyć, jaka to u nas demokracja 80 ludzi nie ma żadnego prawa, a sześciu potwarców od Wójta pisma dostaje, czy z Urzędu Gminy. 
Przewodniczący Rady Mirosław Sewastynowicz – Panie Mioduszewski proszę w skrócie podsumować swoje spostrzeżenia, bo my Radni mamy przed sobą jeszcze szereg innych spraw do omówienia.
Pan Krzysztof M. – Krótko mówiąc generalnie wyłania się obraz zamordyzmu. Jak widzimy w zasadzie to Wójt decyduje, co tu się dzieje, a Radni tylko potakują. Dokładnie jak im każą. Przykładem tego jest, jak 3 razy odrzucaliśmy projekt a mimo to został przyjęty. Rada jest dobra wtedy jak Wójta chwali. Generalnie nie ma demokracji, jest zamordyzm w naszej gminie, a Rada jest to kwiatek do korzucha.
Przewodniczący Rady Mirosław Sewastynowicz – Odczytał projekt uchwały wraz z uzasadnieniem i poddał go pod głosowanie.
W głosowaniu wzięło udział 13 radnych.

Wynik głosowania:

 - „za” – 10

 - „przeciw” – -

 - „wstrzymującymi” – 3

Stwierdzam, że w głosowaniu wzięło udział 13 radnych, za przyjęciem uchwały głosowało 10 radnych, od głosu wstrzymało się 3 radnych.
W związku z tym stwierdzam, że uchwała została przyjęta 10 głosami „za”.
Załącznik Nr 2. – Uchwała Nr XXXVIII/184/10.
Ogłoszono 10 minutową przerwę.
Po przerwie.

Pkt 7. Uchwała w sprawie ogólnego i bezpłatnego udostępnienia wielofunkcyjnego boiska sportowego wraz z zagospodarowaniem placu szkolnego przy Szkole Podstawowej i Gimnazjum w Raczkach.
Sekretarz Gminy Romuald Dzienis – Szanowni Państwo złożyliśmy wniosek do Urzędu Marszałkowskiego na dofinansowanie inwestycji związanej z budową boiska wielofunkcyjnego i zagospodarowanie placu przy Szkole Podstawowej i Gimnazjum w Raczkach. W związku z tym do wniosku o dofinansowanie jest niezbędna ta uchwała deklarująca ogólny dostęp do boiska dla ludności Raczek i nie tylko. Bez takiej uchwały nasz wniosek byłby zdyskwalifikowany. Konsekwencje finansowe tej inwestycji zawarte są w uchwale budżetowej. Przedstawiona uchwała jest uchwałą intencyjną, niezbędną przy rozpatrywaniu naszego wniosku o dofinansowanie inwestycji. Proszę Państwa Radnych o podjęcie tej uchwały.
Przewodniczący Komisji Infrastruktury Wiejskiej, Ochrony Środowiska, Rolnictwa i Turystyki Wiesław Kłoczko – Komisja przedstawioną uchwałę opiniuje pozytywnie.
Przewodniczący Komisji Oświaty, Pomocy Społecznej i Budżetu Lech Ludwig – Komisja tę uchwałę zaopiniowała pozytywnie.
Przewodniczący Rady Mirosław Sewastynowicz – Odczytał projekt uchwały i poddał go pod głosowanie.
W głosowaniu wzięło udział 13 radnych.

Wynik głosowania:

 - „za” – 13

 - „przeciw” – -

 - „wstrzymującymi” – -

Stwierdzam, że w głosowaniu wzięło udział 13 radnych, za przyjęciem uchwały głosowało 13 radnych.

W związku z tym stwierdzam, że uchwała została przyjęta 13 głosami „za”.
Załącznik Nr 3. – Uchwała Nr XXXVIII/185/10.
Pkt 8. Uchwała zmieniająca uchwałę w sprawie nadania Statutu Zakładowi Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej w Raczkach.
Sekretarz Gminy Romuald Dzienis – Szanowni Państwo przedstawię w kilku słowach zasadność podjęcia tej uchwały. Proponowana zmiana wynika z ustawy o finansach publicznych i mieliśmy czas półroczny, w którym powinniśmy dokonać zmian w obecnym Statucie Zakładu Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej. W szczególności chodzi tu o zaznaczenie, iż ten Zakład jest zakładem samorządowym. W związku ze znacznymi zmianami w obowiązujących przepisach uznaliśmy, że lepiej jest zmienić cały statut, niż dokonywać licznych poprawek w dotychczas obowiązującym Statucie Zakładu. Statut wejdzie w życie po upływie 14 dni od dnia publikacji go w Dzienniku Urzędowym Województwa Podlaskiego.
Przewodniczący Komisji Infrastruktury Wiejskiej, Ochrony Środowiska, Rolnictwa i Turystyki Wiesław Kłoczko – Komisja tę uchwałę zaopiniowała pozytywnie.
Przewodniczący Komisji Oświaty, Pomocy Społecznej i Budżetu Lech Ludwig – Komisja rozpatrywała projekt tej uchwały i Statut Zakładu zmieniany jest, dostosowywany pod literę prawa. W związku z powyższym nasza opinia jest pozytywna.
Radny Jan Olszewski – Czy Zakład od przyszłego roku nie planuje podwyżek cen za wodę, czy wywóz śmieci?

Kierownik ZGKiM Mirosław Wądołowski – Nie planujemy podwyżek cen wody, a ceny za wywóz śmieci najprawdopodobniej wzrośnie. Jesteśmy dopiero na etapie analizowania i tworzenia danych do wniosku, który zostanie przedstawiony Radzie.

Przewodniczący Rady Mirosław Sewastynowicz – Odczytał projekt uchwały i poddał go pod głosowanie.
W głosowaniu wzięło udział 13 radnych.

Wynik głosowania:

 - „za” – 13
 - „przeciw” – -
 - „wstrzymującymi” – -

Stwierdzam, że w głosowaniu wzięło udział 13 radnych, za przyjęciem uchwały głosowało 13 radnych.

W związku z tym stwierdzam, że uchwała została przyjęta 13 głosami „za”.
Załącznik Nr 4. – Uchwała Nr XXXVIII/186/10.

Pkt 9. Uchwała w sprawie realizacji w 2011 r. zadania inwestycyjnego w Gminie Raczki.
Skarbnik Gminy Teresa Uradzińska – Jest to projekt uchwały, który jest niezbędny do dokumentów, które będą dostarczone najprawdopodobniej jutro do Urzędu Marszałkowskiego w związku z naszym wnioskiem o dofinansowanie przebudowy drogi z Narodowego Programu Przebudowy Dróg Lokalnych w latach 2008 – 2011. Podobnie, jak w ubiegłym roku rozpoczęta i obecnie zakończona inwestycja drogowa Rudniki – Sidory, Sidory – Lipowo, tak samo w tym roku jest możliwość złożenia dokumentów na dofinansowanie w 50% kosztów realizacji w przyszłym roku inwestycji. Inwestycja ta jest zgodna z przyjętymi przez Państwa na sierpniowej sesji założeniami do projektu budżetu Gminy na 2011 rok: w pkt 9 to zadanie jest zawarte. Dzisiaj została Państwu Radnym dostarczona druga wersja tej uchwały, w której wskazujemy, iż wartość zadania szacuje się na kwotę 1.543 tys. zł, z której należy zabezpieczyć w budżecie Gminy wkład własny w kwocie 772 tys. zł, tzn. 50% wartości inwestycji, co nie było zapisane w pierwszej wersji. Uchwała ta jest niezbędna do kompletu dokumentów, które zostaną przez nas złożone, w celu uzyskania tego dofinansowania.
Przewodniczący Komisji Oświaty, Pomocy Społecznej i Budżetu Lech Ludwig – Komisja te zadanie pragnie poprzeć i przedstawioną uchwałę opiniuje pozytywnie.

Przewodniczący Rady Mirosław Sewastynowicz – Odczytał projekt uchwały i poddał go pod głosowanie.
W głosowaniu wzięło udział 13 radnych.

Wynik głosowania:

 - „za” – 13
 - „przeciw” – -

 - „wstrzymującymi” – -

Stwierdzam, że w głosowaniu wzięło udział 13 radnych, za przyjęciem uchwały głosowało 13 radnych.

W związku z tym stwierdzam, że uchwała została przyjęta 13 głosami „za”.

Załącznik Nr 5. – Uchwała Nr XXXVIII/187/10.

Pkt 10. Uchwała w sprawie zmian w budżecie na 2010 rok.
Skarbnik Gminy Teresa Uradzińska – Jest to kolejny projekt uchwały budżetowej. Przyjęty uchwałą Rady Gminy budżet na 2010 rok, musi być aktualizowany zgodnie z pojawiającymi się przychodami i dokonywanymi wydatkami.
W § 1 niniejszej uchwały dokonuje się zmian w planie dochodów własnych, ponieważ według wcześniejszych informacji środki w zakresie dotacji na projekt realizowany przez SP we Wronowie p. n: ”Lepszy start – Lepsze Jutro” powinno być sklasyfikowane w pozostałych zadaniach polityki społecznej, a ostatnio dostaliśmy wyjaśnienia, iż należy je sklasyfikować w budżecie, w różnych rozliczeniach, czyli jest to czynność techniczna, z tamtego działu przenosimy na właściwy, ponieważ ewidencja nasza musi być zgodna z ewidencją, materiałami dostarczonymi przez Urząd Marszałkowski. W § 2 mówi się o przeniesieniu środków w związku z realizacją zadań bieżących, czyli do końca roku. Chodzi tu o sfinansowanie zadań w łącznej kwocie 64.500 zł, tj. z konieczności zwiększenia środków na dofinansowanie przedszkoli, w związku z faktem, iż otrzymaliśmy pismo na początku tego miesiąca z informacją od Miasta Augustów, że dziecko z terenu naszej gminy uczęszcza do przedszkola w Augustowie i zgodnie z ustawą Gmina musi dofinansowywać koszty utrzymania. Kolejną zmianą, którą należy dokonać jest sfinansowanie pozostałej części stypendii dla uczniów przez Gminę. W związku z tym, że w roku bieżącym zmieniły się zasady finansowania zadań własnych gminy, budżet państwa przekazuje część środków na sfinansowanie w/w zadań, aby Gminy finansowały je w kolejnych 20% zgodnie z przepisami ustawy o finansach publicznych. W związku z tym środki, które otrzymujemy stanowią 80% założonego zadania a pozostałe 20% powinniśmy sfinansować ze środków własnych, dlatego też proponuje się przenieść 25.000 zł na wypłatę dodatkową stypendii dla uczniów, które będą przyznawane w tym czasie na rok szkolny 2010 – 2011. Następna sprawa w związku ze złożoną ofertą przez Klub „Polonia” Raczki o dofinansowanie na dwa dodatkowe zadania w kwocie - 12.500 zł, tj. na grę piłki siatkowej dziewcząt oraz piłki nożnej chłopaków, tzw. Żaków z rocznika 2000 i młodszych. Projekt będzie realizowany od 1 października tego roku do końca grudnia przez nauczyciela Pana Szeszko. Dokonujemy zwiększenia wydatków inwestycyjnych na kwotę 30 tys. zł. na zadanie inwestycyjne, które określone jest w załączniku nr 3 w poz. 15 p. n. „Modernizacja budynku gospodarczego na działce nr 103/11”, w którym znajdują się nasze samochody przeznaczone do dowożenia. Tutaj jest propozycja powiększenia tego budynku, zmiany zadaszenia. Wspomnianą kwotę przeznaczy się na materiały niezbędne do wykonania tego zadania, a modernizacji dokona Zakład Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej.
Budżet po dokonanych zmianach po stronie dochodów wynosi 16.342.405 zł, w tym:
- dochody bieżące – 14.342.623 zł,

- dochody majątkowe – 1.999.782 zł.
Wydatki budżetu gminy ogółem – 17.751.388 zł, w tym:

- wydatki bieżące – 13.492.391 zł,
- wydatki majątkowe – 4.259.497 zł.
Przewodniczący Komisji Oświaty, Pomocy Społecznej i Budżetu Lech Ludwig – Opinia Komisji jest pozytywna.
Wójt Gminy Roman Fiedorowicz – Chciałbym zwrócić uwagę Państwa Radnych, że na tej samej zasadzie finansujemy Szkołę w Jaśkach i to jest niebagatelna kwota 130 tys. zł. W szkole uczy się 11 uczniów, ale dopóki ta szkoła trwa, to my jesteśmy zobowiązani ją finansować oraz przedszkole i klasę zerową. Dodatkowo na wniosek rodziców dofinansowujemy też zakup węgla. Dużo jest takich małych źródełek, którymi wypływają pieniądze z naszego budżetu i nad czym nie jesteśmy w stanie zapanować, gdyż jesteśmy zmuszeni ustawowo.
Rady Jan Olszewski – Panie Wójcie te koszty byłyby nawet wtedy, gdyby tej szkoły nie było. Przecież w budżecie otrzymujecie środki na każdego ucznia.
Wójt Gminy Roman Fiedorowicz – One są, ale byłyby mniejsze. Z własnych środków finansujemy klasy zerowe i dzieci uczęszczające do przedszkola. Trzeba to jasno powiedzieć, iż subwencji nie otrzymujemy na dzieci uczęszczające do klas zerowych, jak i przedszkoli. Gmina na oświatę wydaje ponad subwencję, tj. 1.700 zł + ok. 5.700 zł.
Przewodniczący Rady Mirosław Sewastynowicz – Poddał projekt uchwały pod głosowanie.
W głosowaniu wzięło udział 13 radnych.

Wynik głosowania:

 - „za” – 13
 - „przeciw” – -

 - „wstrzymującymi” – -
Stwierdzam, że w głosowaniu wzięło udział 13 radnych, za przyjęciem uchwały głosowało 13 radnych.
W związku z tym stwierdzam, że uchwała została przyjęta 13 głosami „za”.
Załącznik Nr 6. – Uchwała Nr XXXVIII/188/10.

Pkt 11. Uchwała w sprawie przyjęcia „Planu Odnowy Miejscowości Raczki w latach 2010 – 2018”.
Sekretarz Gminy Romuald Dzienis – Szanowni Radni te dwie uchwały w sprawie przyjęcia i w sprawie zatwierdzenia „Planu Odnowy Miejscowości Raczki w latach 2010 – 2018” są niezbędne, tak jak i wcześniej podjęta uchwała intencyjna do złożenia wniosku o dofinansowanie inwestycji: zagospodarowanie placu przy Szkole Podstawowej i Gimnazjum w Raczkach wraz z budową boiska wielofunkcyjnego. Wcześniej mieliśmy „Plan odnowy miejscowości Raczki i Żubrynka”, ale ten Plan obowiązywał tylko do 2016 roku, natomiast wymagane jest przy składaniu wniosku, żeby Plany odnowy opiewały na lata 7 lat, plus do roku, w którym ten plan jest przyjmowany. W związku z tym obowiązywanie Planu należało przedłużyć minimum do roku 2017.Proponujemy, żeby ten Plan obowiązywał do roku 2018 i aby dotyczył tylko miejscowości Raczki, ponieważ głównie na miejscowość Raczki będą składane wnioski do Urzędu Marszałkowskiego na sfinansowanie inwestycji z Programu Rozwoju Obszarów Wiejskich. Po przyjęciu przez Szanowną Radę tych dwóch uchwał zostaną one dołączone do naszego wniosku, który złożymy do Urzędu Marszałkowskiego. Mamy nadzieję, że otrzymamy dofinansowanie. Wartość całej inwestycji wynosi 760 tys. zł. Liczymy na dotację w wysokości przynajmniej połowy tej kwoty. Jest to inwestycja rozłożona na dwa lata, przetarg dla tej inwestycji został już przeprowadzony i najprawdopodobniej w następnym tygodniu zostanie podpisana już stosowna umowa. Pierwotnie Pan Wójt zakładał realizację inwestycji w ramach środków własnych, jednakże jak pojawiła się możliwość uzyskania dofinansowania, to złożyliśmy stosowny wniosek. W związku z tym musimy podjąć te uchwały. Planowane przedsięwzięcia, zawarte w Planie Odnowy na lata 2010 – 2018, na rok 2011 są zgodne z założeniami społeczno – gospodarczymi przyjętymi przez Radę, natomiast inwestycje na następne lata mogą ulegać modyfikacji. Przedstawione uchwały różnią się tylko w podstawie prawnej literą a – w przypadku uchwały w sprawie przyjęcia Planu i literą b – gdy chodzi o uchwałę w sprawie zatwierdzenia Planu. Natomiast pozostała treść jest identyczna. Pierwsza uchwała powinna być przyjęta przez zebranie wiejskie, a ponieważ w Raczkach jest zawsze problem z frekwencją na takich spotkaniach, dlatego taką uchwałę podejmie dzisiaj Rada Gminy, do czego jest uprawniona. Po przyjęciu pierwszej uchwały zawsze Rada Gminy winna jest zatwierdzić przyjęcie tego Planu. Proszę Szanowną Radę o przyjęcie tych dwóch uchwał.
Przewodniczący Komisji Infrastruktury Wiejskiej, Ochrony Środowiska, Rolnictwa i Turystyki Wiesław Kłoczko – Komisja przedstawione projekty uchwały opiniuje pozytywnie.

Przewodniczący Komisji Oświaty, Pomocy Społecznej i Budżetu Lech Ludwig – Opinia dotycząca przedstawionych Komisji dwóch projektów uchwał jest pozytywna.

Przewodniczący Rady Mirosław Sewastynowicz – Odczytał projekt uchwały i poddał go pod głosowanie.
W głosowaniu wzięło udział 13 radnych.

Wynik głosowania:

 - „za” – 13

 - „przeciw” – -

 - „wstrzymującymi” – -

Stwierdzam, że w głosowaniu wzięło udział 13 radnych, za przyjęciem uchwały głosowało 13 radnych.

W związku z tym stwierdzam, że uchwała została przyjęta 13 głosami „za”.

Załącznik Nr 7. – Uchwała Nr XXXVIII/189/10.

Pkt 12. Uchwała w sprawie zatwierdzenia „Planu Odnowy Miejscowości Raczki w latach 2010 – 2018”.

Przewodniczący Rady Mirosław Sewastynowicz – Odczytał projekt uchwały i poddał go pod głosowanie.
W głosowaniu wzięło udział 13 radnych.

Wynik głosowania:

 - „za” – 13

 - „przeciw” – -

 - „wstrzymującymi” – -

Stwierdzam, że w głosowaniu wzięło udział 13 radnych, za przyjęciem uchwały głosowało 13 radnych.

W związku z tym stwierdzam, że uchwała została przyjęta 13 głosami „za”.

Załącznik Nr 8. – Uchwała Nr XXXVIII/190/10.
Pkt 13. Odpowiedzi na interpelacje i wnioski radnych.

Nie udzielono odpowiedzi, ponieważ nie były zgłaszane interpelacje i wnioski.
Pkt 14. Zapytania i wolne wnioski.

Radny Wiesław Kłoczko – Korzystając z okazji, iż na posiedzeniu jest Kierownik ZGKiM poruszę sprawę wywożenia szamba. W większości rolnicy mają beczkowozy i gdzie oni mogliby wywozić te nieczystości. Wcześniej na sesji poruszany był ten temat i powiedziane było, iż tego wywozu mogą dokonywać tylko osoby posiadający odpowiednią koncesję i oni mają prawo wywozić je do oczyszczalni. Jak się ma sprawa do tego? Druga sprawa na wcześniejszej sesji poruszana była sprawa zakupu paliwa przez autobusy szkolne w CPN w Raczkach. Ostatnio widziałem, iż nasze autobusy nadal tankują w CPN Cimochy. Miało być przeprowadzone przez Urząd rozpoznanie dotyczące zakupu paliwa w naszym lokalnym CPN- ie. Czy dokonano tego, były przeprowadzone rozmowy?
Pracownik UG Jan Bubrowski – Zgodnie z ustawą o utrzymaniu czystości i porządku w gminach oraz z przyjętymi uchwałą przez Radę Gminy Raczki wymogami, jakie powinien spełniać osoba, która chce wykonywać usługi polegające na wywozie odpadów komunalnych, ciekłych musi mieć lub uzyskać decyzję z Urzędu Gminy i dopiero na podstawie tej decyzji może wykonywać usługi tego typu. W tej chwili takie usługi mogą wykonywać: ZGKiM i jeden podmiot: Pan Stanisław Jasiński. Natomiast pozostałe podmioty, które chcą wykonywać takie usługi muszą uzyskać z Urzędu Gminy decyzję zezwalającą. Muszą do nas złożyć wniosek i na podstawie ustawy i wymagań, które musi spełnić otrzyma od nas decyzję i tylko na podstawie tej decyzji będzie mógł wykonywać usługi tego typu. Natomiast samo przez się nie może wykonywać osoba fizyczna wywozu nieczystości komunalnych, ścieków. Inaczej ma się sprawa z wywozem gnojowicy przez rolników, który jest nawozem organicznym.
Radny Wiesław Kłoczko – W takim razie gdzie mogę wywieźć?

Pracownik UG Jan Bubrowski – Szambo jest to odpad komunalny ciekły, aby opróżnić zbiornik trzeba zgłosić się do ZGKiM lub podmiotu wykonującego takie usługi, którzy wywiozą szambo do oczyszczalni ścieków w Dowspudzie.
Sekretarz Gminy Romuald Dzienis – Jeżeli chodzi drugie pytanie radnego Pana Wiesława Kłoczko dotyczące tankowania autobusów w CPN Cimochach. To z informacji, które otrzymałem od Pana Kierownika BOS wynika, że w tym roku kończy się umowa na dostawy paliw do autobusów i w końcu roku będzie ogłoszony przetarg na dostawy tego paliwa. Przetarg będzie nieograniczony i wówczas wyniknie czy dostawy te będą dalej z CPN w Cimochach, czy z innego. Myślę, że w przetargu będą wprowadzone pewne ograniczenia. Zapewne istotna będzie lokalizacja takiej stacji, itp. Jak mówię ta sprawa rozstrzygnie się z końcem roku, nie mamy wpływu na jej wynik a całość prowadzi Kierownik BOS.
Radny Kazimierz Iwanowski – 20 września br. była zorganizowana zbiórka płodów rolnych dla powodzian i w związku z tym rolnicy pytają, czy trafiły one tam gdzie miały trafić. Czy ktoś to pilotuje, były sygnały, iż to trafiło do tych osób?

Na poprzedniej sesji Sołtys Podwysokiego zgłaszał potrzebę, żeby wysłać równarkę na drogę Rabalina – Podwysokie, jak również przez Sidory na drugą linię drogi oraz na odcinek Chodźk od Pana Ż. obok posesji Sołtysa do pana D.
Radny Jarosław Szyłak – Osobiście ładowałem TIR –a z darami i u nas po załadunku kierowca przedstawił dane skąd samochód, do kogo to jechało, kto jest odbiorcą dostawy: do Książnicy koło Mielca i odbiorcą był Ks. Proboszcz Józef Paczyński, podany jest nr telefonu do kontaktu. Dary te wyjechały od nas w poniedziałek i w czwartek mieliśmy potwierdzenie, iż transport dojechał. Ks. Proboszcz przekazał podziękowania dla gminy, radnym i gospodarzom, za zorganizowanie takiej pomocy. W tym przypadku mamy pewność, że dotarła ta pomoc dla poszkodowanych rolników. Uczciwość przewozu zależała od kierowcy. U nas kierowca zostawił jeden egzemplarz potwierdzenia przewozu.
Chodzi mi o poprawę odcinka drogi od Szkoły Podstawowej w kierunku Wysokiego, jeżeli jest to możliwe to trzeba byłoby ją podsypać żwirem.

Pracownik UG Jan Bubrowski – Chciałbym poinformować Państwa, że w dniu 20 września 2010 r. była przeprowadzona zbiórka płodów rolnych dla osób poszkodowanych w wyniku klęski powodzi. Z terenu naszej gminy zebraliśmy 10 TIR -ów, konkretnie 336 balotów sianokiszonki i siana oraz 25,5 tony ziarna zbóż. Była to akcja przeprowadzona z inicjatywy Związku Gmin Wiejskich Województwa Podlaskiego, przy czynnym udziale Caritas Polska, który zabezpieczył transport i na podstawie właśnie tego przekazaliśmy płody rolne z terenu naszej gminy dla osób poszkodowanych. Chciałbym podziękować wszystkim osobom, którzy czynnie przyczynili się do pomocy, a więc dla Państwa Radnych, Państwa Sołtysów, którzy zorganizowali tę zbiórkę na terenie własnych sołectw i osobom, które po prostu pomagały przy załadunku płodów rolnych do samochodów.
Przewodniczący Rady Mirosław Sewastynowicz – Pan Radny Kazimierz Iwanowski pytał o to czy te płody rolne dotarły, czy mamy jakieś potwierdzenie?

Pracownik UG Jan Bubrowski – Jeszcze potwierdzenia nie mamy, ale rozmawiałem dzisiaj z tym Panem, który zajmuje się logistyką z Caritas Polska poinformował, iż one wszystkie trafiły i potwierdzenia otrzymamy w późniejszym terminie, gdzie i konkretnie, do jakich punktów one trafiły. Mam jeszcze jedną informację, że jeżeli byłaby taka chęć dodatkowej pomocy, to Caritas jest w stanie udostępnić jeszcze samochody, tylko jutro musimy w godzinach rannych przestawić, jakie ilości jeszcze możemy płodów rolnych zabezpieczyć i najprawdopodobniej Caritas w poniedziałek do nas może przysłać te samochody. Jeżeli byłyby od Państwa Sołtysów jeszcze takie deklaracje to zapraszam do Urzędu Gminy pokój nr 12. tam ustalimy konkrety.
Przewodniczący Rady Mirosław Sewastynowicz – Czy znane są Panu takie informacje, jak wypadliśmy w stosunku do gmin sąsiednich?

Pracownik UG Jan Bubrowski – Trudno mi jest powiedzieć. Nie mam takich informacji. Z tego, co wiem, to Gmina Rutka – Tartak aktywnie pomagała.
Wójt Gminy Roman Fiedorowicz – Z takich informacji, które mamy nieoficjalnie w ramach naszego Związku to wydaje się, że jesteśmy w czołówce, jeśli chodzi o pomoc. Jednak 10 TIR –ów z takiej przeciętnej gminy, to jest bardzo duża pomoc. Chciałbym podziękować za takie entuzjastyczne wsparcie, mam nadzieję, że zostanie ono docenione. Naprawdę nie sądziłem, że tego tyle będzie. Panie Jarosławie wspominał Pan, że jeszcze niewielka ilość tego będzie.
Radny Jarosław Szyłak – Jeszcze nazbieramy. 40 bel na TIR –a weszło, ale jeszcze pozostało. Chciałbym wspomnieć o jednej rzeczy. Jeżeli będziecie już robić ładunek u kogoś, każdy jeden kierowca ma na telefonie komórkowym od logistyki dane, gdzie on to wiezie, do kto i są telefony. Są oni obowiązani do napisania WZ i napisania potwierdzenia oraz napisania na nim numerów TIR –a i telefonu kontaktowego. Oni sami zadzwonią. Da nam to pewność, iż oferowana przez nas pomoc trafi do miejsca przeznaczenia.
Pracownik UG Antoni Karaś – Drodzy Państwo Radni, Panie i Panowie Sołtysi aktualnie jest tego rodzaju sytuacja pogodowa i trudne warunki atmosferyczne, które nie zawsze sprzyjają do pracy równarką. Tutaj dla Pana Iwanowskiego chodziło o drogę Rabalina – Podwysokie i w Sidorach przez wieś, już ustalaliśmy z Panem Sołtysem, że jak będą sprzyjające warunki to te trzy odcinki poprawimy równarką drogową. Powstaje niewątpliwie problem, żeby po przejściu równarki niebyło opadów deszczu, bo będzie nawet gorzej niż przed. Na gruncie drogi Rabalina – Podwysokie leżą grube kamienie, co po naruszeniu nawierzchni drogi przez równarkę powoduje ich zruszenie. Myślę, że z biegiem czasu dokona się jej przebudowy. Jeżeli chodzi o drogę Wysokie do szkoły, to tutaj jest ustalone, że wcześniej Pan Kubrak nawiezie kilka wywrotek żwiru, a później porównamy równarką wszystkie odcinki. Też chciałbym przypomnieć, że na poprzedniej sesji Państwo Radni dokonaliście przesunięcia środków, jakie brakowały na zabezpieczenie środków inwestycyjnych i uszczupliliście mi je na dziale bieżącego utrzymania dróg, ale mamy jeszcze w granicach 17 tys. zł. Więc ważniejsze rzeczy zostaną wykonane. Mam na uwadze sytuację na odcinku Planta – Wronowo i Wysokie, chodzi mi o przełożenia przepustów i myślę, że wykonamy to w następnym tygodniu.
Sołtys Andrzej Wasilewski – Na odcinku drogi Rabalina – Podwysokie, o którym Pan Karaś wspomniał najlepiej trzeba byłoby tam nawieźć ze 3 wywrotki żwiru, a później to porównać. Kolejna sprawa, żeby tam systematycznie równarka chodziła to nie byłoby tego problemu, a nie raz do roku.

Pracownik UG Antoni Karaś – Myślę tu, że Pan Sołtys Rabaliny może to potwierdzić, co powiem, otóż swego czasu na podobny odcinek drogi nawoziliśmy po kilka wywrotek żwiru i nic to nie dało. Tam trzeba, aby rozwiązać tego typu problem nawieźć nie trzy, ale z 15 – 20 wywrotek.
Sołtys Józef Stankiewicz – Trzeba byłoby przywieźć z jedną wywrotkę na wjazd do Gimnazjum. Tam nie ma jak omijać tych głębokich dziur, szczególnie przy bramie.
Wójt Gminy Roman Fiedorowicz – Proszę Państwa my już rozstrzygnęliśmy przetarg na uporządkowanie terenu wokół tej Szkoły, sali gimnastycznej i najprawdopodobniej na początku października podpiszemy umowę. Przetarg wygrała firma „REM - BUD” na wykonanie boiska i utwardzenie tych dojazdów. Prawdopodobnie w tym roku zostaną rozpoczęte roboty ziemne, a zakończenie tych prac planowane jest do połowy przyszłego roku.

Chcę również wspomnieć o kilku zdarzeniach, które zaszły w ostatnich dniach. Dzwonił wczoraj do mnie Pan Starosta z prośbą o wsparcie w realizacji wspólnie budowanych dróg powiatowych, ponieważ w przetargach zaczęły pojawiać się wysokie ceny realizacji tego typu inwestycji. Nawet wyobraźcie sobie Państwo, że w przetargu litewska firma za 1.300 m tego łącznika o szerokości 3,5 m pomiędzy Józefowem a Pijawnem zażądała 580 tys. zł. to jest grubo ponad 400 tys. zł. za kilometr. Jeśli chodzi o te wspólne ze Starostwem drogi realizacja ich w naszej gminie nie będzie zagrożona. Chcę również zwrócić uwagę, że wspólnie ze Starostwem te plany, które dziś wprowadzamy one są potrzebne właśnie do dokumentacji na dwie schetynówki, czyli Gmina składa na drogę Witówka – Jankielówka – Ziółkowo, ponad 4 km, a Starostwo Wierciochy – Wasilówka – Lipówka. Gdyby przedsięwzięcia te powiodły się, to w zasadzie będziemy mieli na 2 obszarach sytuację kompletnie opanowaną. Planujemy w ramach własnych środków wykonać ciąg drogi Planta – Szkocja.
Myślę, że optymistycznie powoli kończy się nasza kadencja. Chciałbym też dzisiaj podziękować Radzie za takie podejście w sprawie bardzo nerwowej, jak Państwo zauważyli i dla mnie bardzo przykrej, bo naprawdę wcale nie czuję się winny w tym zdarzeniu. Te konflikty proszę Państwa nikomu nie sprzyjają, a stwierdzenia tego typu, że Rada była podporządkowana Wójtowi. To Państwo doskonale wiecie, że tak nie było. Tutaj autonomia Rady była w każdej chwili zachowywana i mi zależało na tym, żeby takie odczucia były. Państwo zapewne też. Pamiętajmy, że to są dwa równoprawne podmioty, które bez siebie funkcjonować nie mogą, ale muszą działać autonomicznie w ramach ustalonych przepisami zasad. Uważam, że przez 4 lata działaliśmy naprawdę wyjątkowo zgodnie, tym bardziej z efektami dla Gminy. Natomiast niewątpliwie czekają nas wybory i tutaj apeluję, żeby te wybory nie przebiegały w takiej atmosferze, jak reprezentował dziś Pan M.: wzajemnych oskarżeń, zarzutów. Może nie tyle ja, co moja rodzina przeżyła. Czytając te internetowe wypowiedzi. Naprawdę nigdy nie brałem w tym udziału i nie oskarżałem swoich konkurentów. Natomiast, co robiono w Internecie ze mną i z moją rodziną to było strasznie wstrętne. Tak się nie postępuje. Zwróćcie Państwo uwagę, jak takie potencjalnie interesujące media mogłyby bardzo wiele pozytywnego dla ludzi zrobić. Niewątpliwie mogłoby być źródłem pozyskiwania informacji i łączności z ludźmi. Przekształcone zostały w jakieś szambo, pełne oskarżeń, gdzie pod pseudonimami ludzie piszą niestworzone rzeczy oskarżając jedni drugich, zarzucając niestworzone historie. To jest przykre. Powiem szczerze wcześniej nie miałem takiego obrazu naszej społeczności lokalnej.
Sołtys Józef Stankiewicz – Trzeba byłoby coś zrobić z tym i ograniczyć tych oskarżycieli, aby nie nazywali nas „popaprańcy gminni” lub „gnoje raczkowskie”. Bardzo ładnie siebie i innych prezentują na zewnątrz.

Pracownik UG Antoni Karaś – Zobaczymy, jak ta osoba szczególnie przed wyborami będzie pisać. Jeżeli będzie się to powtarzać zostanie złożone zgłoszenie na prokuraturę i niech dojdą i właściwie się z nim rozprawią.

Wójt Gminy Roman Fiedorowicz – Konflikty w gruncie rzeczy nie przynoszą w sumie żadnych efektów poza tymi negatywnymi. Myślę, że po prostu ta nasza społeczność gminna dzięki działalności tej Rady skonsolidowała się i zwróćcie Państwo uwagę, że nasza działalność jest w pełni inwentaryczna. Wiemy, o czym rozmawiamy to w gruncie rzeczy zawdzięczamy Przewodniczącemu, że potrafił zjednać tę Radę. Bardzo pozytywnie się stało, że składy stałych komisji działają bardzo efektywnie oraz że nadano komisjom taki priorytet, że te sprawy najważniejsze omawiane są na posiedzeniach poszczególnych komisji szczegółowo i dokładnie, co przynosi bardzo sprawną pracę później na sesji.

Wracając do tych planowanych inwestycji one w zasadzie chyba zostaną zrealizowane. Docierają do nas pozytywne opinie i myślę, że spokojnie te dwie drogi Ziółkowo Planta –Szkocja postaramy się jakoś powoli uruchamiać w tym roku, ale dopiero w przyszłym tygodniu ma być informacja szczegółowa i w oparciu o to możemy podjąć decyzję o przetargach. Te przetargi będą tak konstruowane, że niestety zakończenia tych robót będą na wiosnę przyszłego roku. Trzeba mieć na uwadze, że wchodzimy na bardzo trudny teren, bo znajdują się tam gliny.
Sołtys Leszek Czarniecki – Chodzi mi o kupno drzewa opałowego. W tej chwili są z tym trudności.
Przewodniczący Rady Mirosław Sewastynowicz – W połowie września otrzymałem taki telefon, że wstrzymuje się sprzedaż drewna dla osób indywidualnych. Sprawa wygląda następująco, że nie mogę wypisać asygnaty i nie wiem jak długo to będzie trwało. Nie wiem nawet, co jest przyczyną zawieszenia sprzedaży tego drewna. Co się zorientowałem, że inne okręgi, jeżeli chodzi o Nadleśnictwo, dawno już nie sprzedają tego drewna. Myślę, że ta sytuacja może trwać nawet do końca roku. Można byłoby uruchomić to w tym sensie, że Urząd, jako Gmina może wystąpić prośbą do Nadleśnictwa, że mieszkańcy chcą nabyć drewno i żeby Nadleśnictwo uruchomiło jakąś pulę sprzedaży drewna. Możliwe, iż byłby to jeden z czynników, który to uruchomi.
Radny Kazimierz Iwanowski – Najlepiej trzeba byłoby umożliwić pozyskanie drewna z lasu w sposób indywidualny.

Przewodniczący Rady Mirosław Sewastynowicz – Chodzi Panu z prywatnych lasów?

Radny Kazimierz Iwanowski – Nie, z państwowych.

Przewodniczący Rady Mirosław Sewastynowicz – Ostatnio powstał pomysł, którzy nasi parlamentarzyści zafundowali. Podjęli próbę sprywatyzowania lasów państwowych. Była taka próba w 2003 roku, która niespotkana się z poparciem. Miejmy nadzieję, że tym razem zostanie odrzucona, bo nie widzę takiej formy zarządzania lasem państwowym.
Sołtys Ewa Więcko – Chodzi mi o stan niektórych ławek szkolnych w Szkole Podstawowej w Kuriankach. Są one już w takim stopniu zdewastowane z wystającymi niebezpiecznie rantami, że dzieci niszczą ubrania.

Przewodniczący Rady Mirosław Sewastynowicz – Z tego, co wiem wczoraj w Urzędzie był w tej sprawie Dyrektor z Kuriank z prośbą o przejęcie stołu pingpongowego z Żubrynka. Myślę, że też można byłoby przekazać ławki i krzesełka.

Sołtys Piotr Bielecki – Chciałbym podziękować dla Rady za wykonanie drogi asfaltowej w Lipówce i tym razem chciałbym powiedzieć, że lasy państwowe nie zważają na znaki, bo w ubiegłym tygodniu samochód z drzewem jechał asfaltem i go niszczą. Leśniczy z Maszalszczyzny, gdy było grzybobranie ludziom pozostawiającym pojazdy przy lesie, na odcinku drogi Lipówka - Witówka wkładał za szybą mandaty za parkowanie. Czy ludzie już spokojnie nie mogą udać się do lasu? To było w sobotę i w niedzielę. Nikomu te samochody nie przeszkadzały, w tym i leśnikom.
Przewodniczący Rady Mirosław Sewastynowicz – Przyznam, że nie stosuję tego. Każdy może w ramach rozsądku pozostawić pojazd, w sposób niekolidujący dla ruchu. Jednakże jest ustawa, która mówi, że nie można zostawiać pojazdu w lesie poza miejscem do tego wyznaczonym.

Sołtys Wojciech Żukowski – Chciałbym ponownie do Pana Karaś zgłosić o poprawę drogi Małe Raczki – Ludwinowo – Bolesty. W tej chwili jest ona nieprzejezdna przez samochody osobowe. To jest gminna droga. Trzeba tam, chociaż trochę nawieźć żwiru.
Pracownik UG Antoni Karaś – Jest to droga gruntowa, nieutwardzona, której nawierzchnie, co raz poprawiamy równarką. Jednakże droga, która nie ma podłoża żwirowego, które trzymałoby ulega szybkiemu pogorszeniu. Wiem, że ta droga pod względem walorów turystycznych jest ważna i mieści się w kategorii drogi gminnej. Jeżeli jest ona drogą tak ważną, należałoby wykonać projekt i wykonać porządną drogę i te 4,5 km zrobić już o nawierzchni żwirowej. Ze swojego stanowiska, uważam, że większym priorytetem jest wykonanie niezbędnych dróg przez wsie, a później wykonywać te o charakterze tylko dojazdowym. Te środki, które mamy nie wystarczą na wykonanie wszystkiego od razu. Trzeba cierpliwości, ale jeżeli będzie taka wola to mogę wpisać do założeń inwestycyjnych do budżetu na rok 2012 i jeśli Rada zaakceptuje, to nie widzę przeszkód w jej realizacji.
Radny Kazimierz Iwanowski – Chciałbym zapytać, czy planowana jest jeszcze kolejna sesja Rady?

Przewodniczący Rady Mirosław Sewastynowicz – Tak, jest planowana na koniec października.

Radny Kazimierz Iwanowski – Czy wiadome jest coś w sprawie pogrzebu Pana Sylwestra J.
Sekretarz Gminy Romuald Dzienis – W tej sprawie uzyskałem informację z dnia wczorajszego, że w czwartek ok. godz. 10 – 1100 ciało zostanie przywiezione do Raczek. Pan Wójt wyraził zgodę, że w sali muzycznej w GOK będzie wystawione. Pogrzeb wstępnie planowany jest w sobotę na godz. 1200. Planujemy złożyć przy trumnie wieniec od Wójta i pracowników Urzędu Gminy, w czwartek godz. 1400. Proponujemy, żeby Państwo Radni od siebie złożyli wieniec w tym samym czasie.
Przewodniczący Rady Mirosław Sewastynowicz – Mam do Państwa taką prośbę, abyśmy w czwartek na tę godzinę czternastą zebrali się wspólnie odwiedzić naszego kolegę Radnego.
Porządek sesji został wyczerpany. Informuję, że protokół z dzisiejszej sesji sporządzony i wyłożony do publicznego wglądu na 3 dni przed terminem kolejnej sesji w pokoju Nr 1 w Urzędzie Gminy Raczki.

Dziękuję Wójtowi, radnym, pracownikom urzędu gminy, sołtysom za udział w obradach.
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