Protokół XVII/04

z XVII Sesji Rady Gminy Raczki

w dniu 17 czerwca 2004 r.

Obrady XVII Sesji Rady Gminy Raczki rozpoczęły się o godzinie 910 i trwały do 1130.

Miejsce obrad Remiza OSP Raczki, Plac Kościuszki 37.

Radni obecni na sali według załączonej listy obecności.

Ponadto obecni:

· Wójt Gminy – R. Fiedorowicz,

· Sekretarz Gminy – K. Majewska,

· Skarbnik Gminy – T. Uradzińska,

· Sołtysi wg załączonej listy obecności.

Sesję otworzył Przewodniczący Rady R. Borkowski.

„Otwieram XVII Sesje Rady Gminy Raczki”.

Witam przybyłych na sesję radnych, sołtysów, pracowników urzędu gminy.

Na podstawie listy obecności stwierdzam, że w sesji bierze udział 14 radnych. Obrady Sesji są w związku z tym prawomocne.

Porządek obrad został radnym podany w zawiadomieniu o zwołaniu sesji. Czy są propozycje dotyczące zmian w porządku obrad.

Jeżeli nie ma, to porządek obrad dzisiejszej sesji jest następujący:

1. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia.

2. Interpelacje i wnioski radnych.

3. Informacja o działalności wójta gminy.

4. Uchwała w sprawie zmian w budżecie gminy na 2004 r.

5. Uchwała w sprawie zmian  budżetu gminy na 2004 r. (na potrzeby SAPARD-u).

6. Odpowiedzi na interpelacje i wnioski radnych.

7. Wolne wnioski.

Pkt 1. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia.

Przewodniczący Rady R. Borkowski – informuję, że protokół XVI Sesji wyłożony był do wglądu w Urzędzie Gminy.

Do protokołu nie zostały wniesione żadne zastrzeżenia wobec tego uważam, że protokół został przyjęty.

Pkt 2. Interpelacje i wnioski radnych.

Nie zgłoszono interpelacji i wniosków.

Pkt 3. Informacja o działalności wójta gminy.

Wójt – państwo radni otrzymali informację na piśmie, jeżeli są jakieś pytania to bardzo proszę.

Załącznik Nr 2 – Informacja Wójta Gminy Raczki.

Radny R. Kucharczyk – co bierze się pod uwagę dokonując oceny ofert i wybierając najkorzystniejszą ofertę.

Wójt – wpłynęły 4 oferty na ogłoszony przetarg na budowę wodociągu we wsi Ludwinowo, Bolesty, Szczodruchy wraz z rozbudową stacji wodociągowej we wsi Wierciochy. Z tego 2 oferty przekraczały kwotę przeznaczoną na inwestycję, a 2 były rozpatrywane.

Nie wiem czy państwo wiedzą, że bardzo ważną sprawą są warunki techniczne, które stawia zamawiający i ARiMR, a wykonawca musi spełniać warunki, które są w ogłoszeniu lub specyfikacji. Z tych dwóch ofert jedna miała korzystniejszą cenę ale nie wykazała się wymaganymi warunkami technicznymi w związku z tym została odrzucona  i pozostała tylko jedna oferta.

ARiMR sprawdziła dokumenty i zaakceptowała wybór zleceniodawcy.

Do urzędu wpłynęło odwołanie oferenta, którego oferta została odrzucona, które zostało przesłane do ARiMR, stosownie do zasad postępowania przy korzystaniu ze środków SAPARD.

Radny W. Żukowski – na sesji 10 lutego 2004 r. powiedziałem, cytuję „dlaczego ktoś zaniża przetargi i korzysta z taniego kruszywa. Mówi się, że jest już wykonawca na budowę nowego wodociągu, a jeszcze nie było przetargu”  Pan Wójt wówczas powiedział „ proszę się odczepić od tego urzędu, nie było przetargu, żeby wygrał ktoś przetarg w Raczkach z wyższą ceną, jak można snuć takie sugestie”. Jak  się okazuje teraz wszystko się sprawdziło.

Radny R. Kucharczyk -  reasumując te wypowiedzi, to rozumiem, że przy rozstrzygnięciu przetargu nie bierze się pod uwagę ceny a wykonawcę i czy spełnia on warunki przetargu.

Radny L. Ludwig – rozpatrując sprawę rozstrzygniętego przetargu należy wziąć pod uwagę warunki, które stawia ARiMR  i warunki które są zawarte w ogłoszeniu o przetargu i specyfikacji.

Przewodniczący Rady R. Borkowski –może Komisja Rewizyjna zapoznała by się bliżej z tą sprawą.

Radny W. Żukowski – w informacji jest, że powołano dyrektora GOK, kiedyś to było tylko powołanie do wojska. Czy był ogłoszony konkurs na to stanowisko?

Wójt – był ogłoszony konkurs ofert w Tygodniku Suwalskim, były w nim zawarte kryteria i wymogi, którym powinna odpowiadać osoba składająca ofertę.

Wpłynęło 5 ofert z tego 2 odpowiadały stawianym kryteriom, a ta osoba, którą powołano na to stanowisko była już znana ponieważ była już u nas zatrudniona na umowę – zlecenie jako osoba prowadząca zajęcia z młodzieżą i dziećmi w GOKu.

Radny W. Majewski – zostały przejęte 3 lokale i będziemy musieli ponosić koszty ich utrzymania, czy jesteśmy do tego przygotowani.

Jest jeszcze sprawa dotycząca oświaty a mianowicie do Szkoły Podstawowej w Raczkach zwracają się rodzice dzieci  spoza obwodu tej szkoły, żeby ich dzieci mogły uczęszczać do szkoły w Raczkach. Uważam, że może warto było by zorganizować szkołę filialną żeby nie ponosić dodatkowych i zbędnych kosztów.

Wójt – musieliśmy przejąć mieszkania od Nadleśnictwa. Zaległości, które figurowały na przejętych mieszkaniach  uregulowało Nadleśnictwo. Będziemy dążyć do tego, żeby  na bieżąco najemcy pokrywali wszystkie koszty, a jeżeli zadłużenie będzie narastało to będziemy musieli przeprowadzać postępowanie egzekucyjne aż do momentu eksmisji.

Od tematu oświaty nie uciekniemy, sytuacja będzie się pogarszała i nie potrafię powiedzieć co robić dalej. Musimy przeprowadzić debatę na ten temat.

Do mnie też zgłaszały się osoby z prośbą, żeby ich dzieci mogły uczęszczać do Szkoły Podstawowej w Raczkach, chociaż nie są w jej obwodzie.

Pkt 4. Uchwała w sprawie zmian w budżecie gminy na 2004 r.

Skarbnik Gminy T. Uradzińska – w związku z tym, że otrzymaliśmy dodatkowe dochody dlatego też należy wprowadzić zmiany w budżecie po stronie dochodów i wydatków. Szczegółowo omówiła proponowane zmiany.

Wójt – przed sesją spotkaliśmy się z  członkami Komisji Rolnictwa, Infrastruktury Wiejskiej, Ochrony Środowiska i Turystyki w celu uzgodnienia co robić ze środkami, które dodatkowo znalazły się w budżecie i z tymi środkami, które były przeznaczone na budowę ulic w Raczkach, bo nie otrzymaliśmy dofinansowania z SAPARD-u. Proponuję środki na budowę ulic przenieść na rok następny. Złożyliśmy wniosek do Urzędu Marszałkowskiego na dofinansowanie z  kontraktu  Wojewódzkiego INTERREG III, ale i ten wniosek został załatwiony negatywnie.

Powstały fundusze strukturalne i taki wniosek o dofinansowanie  budowy ulic będzie też złożony.

Zaproponowałem zakup osprzętu do wywozu dużych kontenerów, obecnie w remoncie jest ciągnik siodłowy Star 28, który został zakupiony w ubiegłym roku, w ten sposób moglibyśmy ograniczyć wydatki na opróżnianie dużych kontenerów.

Propozycje spotkały się z przychylnością członków komisji. 

Jest wniosek na rozpoczęcie remontu budynku urzędu gminy, może teraz przynajmniej dokonać wymiany okien i drzwi. Mamy w budżecie na ten cel 30.000 zł, ale to jest za mało i proszę o przeznaczenie jeszcze 20.000 zł.

Radny R. Kucharczyk – czy są jakieś plany co do budynku GOK (po byłej „czerwonej szkole”), może było by lepiej żeby sukcesywnie remontować ten budynek i przenieść tam urząd gminy ponieważ jest to bardziej okazały budynek niż obecny budynek urzędu.

Wójt – wbrew pozorom, powierzchnia użytkowa tego budynku piętrowego wcale nie jest większa niż obecnego budynku urzędu. Ten budynek po byłej szkole można było by wyremontować i przeznaczyć na cele kulturalne.

Radny W. Majewski – chciałbym odnieść się powtórnie do remontu ulic w Raczkach, dobrze, że zaczyna się coś dziać w tej sprawie ale wnioskuję żeby pieniądze, które są przeznaczone na remont i budowę ulic przeznaczyć  w zaplanowanej w budżecie wysokości na ten cel.

Radny K. Mioduszewski – tego typu inwestycje jak kanalizacja należy rozpocząć od konsultacji z osobami zainteresowanymi i ustaleniem wysokości odpłat, należy podać jaki jest rzeczywisty koszt budowy kanalizacji skąd będą  brane środki na to i czyim kosztem będzie to wykonywane. Słyszeliśmy wypowiedź P. Wójta na temat zakupu pojazdu do wywozu śmieci, nie wiadomo jest kto odpowiada za wywóz śmieci czy gmina, która kupuje sprzęt czy ZGKiM. Nie rozumiem dlaczego gmina musi wykonywać inwestycje dla potrzeb spółdzielni.

Rady L. Ludwig – jeżeli środki na budowę ulic zostaną na przyszły rok, to czy urząd będzie składał wnioski na dofinansowanie tej inwestycji i czy mamy gwarancję, że otrzymamy jakieś dofinansowanie. Proponuję żeby już w tym roku rozpocząć prace, za te środki które mamy przeznaczone na ten cel. Nie wyrażam zgody na przeznaczenie tych środków na inny cel ni z na budowę ulic w Raczkach.

Wójt – moja propozycja jest taka, żeby środków z budżetu przeznaczonych na budowę ulic nie wydać w tym roku, bo będą trudności w pozyskaniu środków na dofinansowanie  tej inwestycji. Uważam, że należy składać w tym roku wnioski aż do skutku.

Nie  wiem, czy wiecie, że rolnicy  w związku ze składanymi wnioskami o przyznanie płatności bezpośredniej, składali deklaracje na zagospodarowanie śmieci i powinni myśleć o ustawieniu pojemników w swoich gospodarstwach, bo w przyszłości będą wymagane rachunki za wywóz śmieci, dlatego też należy wiedzieć, że zakupiony sprzęt do wywozu śmieci nie będzie służył tylko mieszkańcom Raczek ale też i dla mieszkańców wsi.

Radny W. Majewski -  podtrzymuję swoją opinię i swój wniosek o przeznaczenie zaplanowanych środków na budowę ulic na ten cel w takiej wysokości jakie są, a nie mniejszej.

Radny A Milewski – w planie inwestycyjnym są środki w 2006 roku  na budowę dróg, czy jest opracowany plan jakie to drogi będą budowane i remontowane.

Wójt – uważam, że przy opracowywaniu budżetu na przyszłe lata powinniśmy współpracować z powiatem, część środków nadal przeznaczać na budowę i remont dróg powiatowych.

Przewodniczący Rady R. Borkowski – proponuję jeszcze raz złożyć wniosek a być może otrzymamy dodatkowe środki na budowę ulic, a te środki które  mamy nam nie przepadną i będą wykorzystane na ten cel na który są przeznaczone.

Radny W. Majewski – jeżeli dodatkowe środki wpłyną w m-cu sierpniu, wrześniu to jest dobrze, ale jeżeli nie będzie dodatkowych środków to te, które są zaplanowane w budżecie proponuję wykorzystać w tym roku.

Skarbnik Gminy T. Uradzińska – zapoznała z treścią projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2004 rok.

Przewodniczący Rady R. Borkowski – poddał pod głosowanie projekt uchwały.

W głosowaniu wzięło udział 14 radnych.

Wynik głosowania:

· „za” – 12

· „przeciw” - -

· „wstrzymujących” – 2

Stwierdzam, że w głosowaniu wzięło udział 14 radnych, za przyjęciem uchwały głosowało 12 radnych, od głosu wstrzymało się 2 radnych. W związku z tym stwierdzam, że uchwała została przyjęta 12 głosami.

Załącznik Nr 2  - Uchwała Nr XVII/86/04.

Pkt 5. Uchwała w sprawie zmian budżetu gminy na 2004 rok ( na potrzeby SAPARD- u).

Wójt – w niewielkim stopniu zmieniła się kwota otrzymana z SAPARD- u z 840 tys. na 832 tys. dlatego też należy wprowadzić zmiany w budżecie gminy.

Skarbnik Gminy T. Uradzińska – zapoznała z treścią projektu uchwały w sprawie zmian budżetu gminy na 2004 rok.

Przewodniczący Rady R. Borkowski  poddał pod głosowanie projekt uchwały.

W głosowaniu wzięło udział 14 radnych.

Wynik głosowania:

· „za”- 12

· „przeciw” - -

· „wstrzymujących” – 2

Stwierdzam, że w głosowaniu wzięło udział 14 radnych, za przyjęciem uchwały głosowało 12 radnych, od głosu wstrzymało się 2 radnych. W związku z tym stwierdzam, że uchwała została przyjęta 12 głosami.

Załącznik Nr 3 – Uchwała Nr XVII/87/04.

Pkt 6. Odpowiedzi na interpelacje i wnioski.

Nie udzielono odpowiedzi ponieważ nie były zgłaszane interpelacje i wnioski.

Pkt 7. Wolne wnioski.

Radny A. Milewski – jak przedstawia się sprawa dofinansowania za odbiór padłych zwierząt.

Radny M. Sewastynowicz – na jakim etapie jest budowa drogi Bakaniuk – Józefowo.

Radny W. Żukowski:

· co z realizacją zasiłków, które wypłaca gmina,

· sprawa podjazdu do Ośrodka Zdrowia,

· czy są przyznane środki na ubezpieczenie osób, które nie są ubezpieczone,

· kto powinien wystąpić gmina czy szkoła o udostępnienie szklanki mleka uczniom w szkole,

· czy przekazano jakieś środki dla LZS w gminie,

· w jakim zakresie jest wykorzystana oczyszczalnia ścieków i czy jest prawdą, że instalacja  deszczowa (burzówka) w Dowspudzie i Raczkach jest podłączona do oczyszczalni ścieków,

· czy jest możliwe dofinansowanie przez gminę oczyszczalni przydomowych, 

· czy wiadomo jest coś o podatku za odprowadzenie wód deszczowych z posesji,

· należy skonkretyzować obowiązki sołtysów ( bo jak dotychczas to każdy ze swej strony zleca robotę),

· czy są podpisane umowy z osobami na  planowaną budowę wodociągu  i na dopłaty na ten cel,

· jak przedstawia się zawieranie umów z ZGKiM na odbiór wody.

Radny M. Sewastynowicz – dlaczego w maju nie było posiedzenia rady, coraz rzadziej spotykamy się na posiedzeniach.

Wójt – zawarta została umowa z firmą „STRUGA” S.A na odbiór padłych zwierząt. Firma ta w przeciągu 24 godzin po zgłoszeniu odbiera padłe zwierzęta.

Przesłana będzie informacja do sołtysów dotycząca tego tematu.

W lipcu rusza budowa drogi Bakaniuk – Józefowo, która ma być zakończona w tym roku.

Wydano ponad 220 decyzji na wypłatę różnego rodzaju zasiłków, wypłacono zasiłki na kwotę około 122 tys. zł są to bardzo poważne pieniądze. Jest to sukces pracowników, którzy nad tym pracowali i należy się ich za to pochwalić. Mam tu na myśli Sekretarz i  Skarbnik Gminy oraz  Panią Lik, która ma to w zakresie obowiązków.

W planie nie ma takiej inwestycji jak budowa podjazdu do Ośrodka Zdrowia, ale jest to na pewno bardzo potrzebne i postaramy się to wykonać.

Sekretarz Gminy K. Majewska –właściwe przepisy określają sytuację, w których opłacanie składek na ubezpieczenia ( emerytalno-rentowe, zdrowotne) należy do gminy. Wtedy obowiązek ten jest przez wójta realizowany..

Wójt – nie korzystaliśmy dotąd z akcji „szklanka mleka”, bo mamy dożywianie, a z tym też się sprawa skomplikowała. SANEPID wniósł wiele zastrzeżeń np.: powinien być specjalnie przygotowany samochód do przewozu termosów z zupą, nierdzewne termosy i wiele innych spraw i nie wiadomo jak sobie z tym poradzić, na pewno nie będziemy kupować specjalnego samochodu dla potrzeb dożywiania. 

Działa na naszym terenie Klub „POLONIA” Raczki, któremu dotacja ledwo  wystarcza na utrzymanie 2 drużyn. Członkowie z LZS Krukówek i Moczydły są negatywnie nastawieni do klubu POLONIA i działają w opozycji, uważam, że należałoby się zjednoczyć i działać w jednej drużynie.

Może być i inne rozwiązanie żeby nie dofinansowywać POLONII, a te środki przeznaczyć na sport w szkołach. W przyszłym budżecie należy zastanowić się nad tym tematem.

Niestety kiedy padają obfite deszcze to oczyszczalnia jest zalewana wodą deszczową, są tacy mieszkańcy, którzy podłączyli się do kanalizacji i odprowadzają tam wodę deszczową ze swoich posesji, powinno być wyeliminowane i dlatego też nie planuje się żadnych opłat za odprowadzenie wód deszczowych.

W najbliższym czasie należy przystąpić do budowy przydomowych oczyszczalni ścieków, można na to pozyskać środki z różnych funduszy i jest to zadanie do realizacji.

Są zawarte umowy z zainteresowanymi rolnikami na budowę wodociągu we wsiach Ludwinowo, Bolesty, Szczodruchy i są już dokonywane wpłaty po 2.000 zł.

Przewodniczący Rady R. Borkowski – nie było w maju posiedzenia rady dlatego, że po pierwsze nie było w planie pracy  a po drugie nie zgłoszono takiej potrzeby.

Od tego roku będziemy rozmawiać z członkami komisji na temat budżetu.

Radny K. Iwanowski -  należy spowodować żeby na posiedzeniach rady był obecny radca prawny.

Przewodniczący Rady R. Borkowski – postaramy się żeby  sesje odbywały się w środy i żeby radca przyjeżdżał wcześniej tak, żeby był obecny na posiedzeniu rady.

Radny J. Olszewski – uczniowie naszej szkoły biorą udział w różnych zawodach i konkursach i za dojazd muszą płacić sami, czy tak samo jest we wszystkich szkołach.

Wójt – jest taki zwyczaj , że wszyscy uczestnicy którzy dowożeni są na zawody składają się na paliwo do samochodu, który ich wiezie.

Sołtys A. Wasilewski – wnioskuję, żeby obniżyć wysokość diet dla sołtysów, którzy nie będą obecni na dwóch kolejnych sesjach.

Radny J. Olszewski prac sołtysa wcale nie jest lekka i uważam, że nie można tak podchodzić do sprawy.

Przewodniczący Rady R. Borkowski – porządek dzienny sesji został wyczerpany. Informuję, że protokół z dzisiejszej sesji sporządzony będzie w ciągu 7 dni. Po sporządzeniu protokołu będzie on dostępny do wglądu radnym w pokoju Nr 1 Urzędu Gminy Raczki aż do otwarcia następnej sesji.

Dziękuję radnym, sołtysom i pracownikom urzędu gminy za udział w obradach.

Zamykam XVII Sesje Rady Gminy Raczki.

Protokółowała

Teresa Kiersztyn

Przewodniczący Rady

   Ryszard Borkowski

1
1

