Protokół XVIII/04

z XVIII Sesji Rady Gminy Raczki

w dniu 31 sierpnia 2004 r.

Obrady XVIII Sesji Rady Gminy Raczki rozpoczęły się o godzinie 910 i trwały do 1150.

Miejsce obrad Remiza OSP Raczki, Plac Kościuszki 37.

Radni obecni na sali według załączonej listy obecności.

Ponadto obecni:

· Wójt Gminy – R. Fiedorowicz

· Sekretarz Gminy – K. Majewska

· Skarbnik Gminy – T. Uradzińska

· Starosta Suwalski – Sz. Ołdakowski

· Radny Powiatu Suwalskiego – J. Gryszkiewicz

· Radny Powiatu Suwalskiego – A. Iwaszko

· Kierownik GOPS – J. Sadowska

· Sołtysi wg załączonej listy obecności.

Sesję otworzył Przewodniczący Rady R. Borkowski.

„Otwieram XVIII Sesje Rady Gminy Raczki”.

Witam przybyłych na sesję  gości, radnych, sołtysów, pracowników urzędu gminy.

Na podstawie listy obecności stwierdzam, że w sesji bierze udział 13 radnych. Obrady Sesji są w związku z tym prawomocne.

Porządek obrad został radnym podany w zawiadomieniu o zwołaniu sesji. Czy są propozycje dotyczące zmian w porządku obrad.

Jeżeli nie ma, to porządek obrad dzisiejszej sesji jest następujący:

1. Przyjęcie protokółu z poprzedniego posiedzenia.

2. Spotkanie z radnymi Rady Powiatu.

3. Interpelacje i wnioski radnych.

4. Informacja o działalności Wójta Gminy.

5. Uchwała w sprawie zasad i trybu korzystania z sali sportowej przy Gimnazjum w Raczkach.

6. Uchwała w sprawie określania zasad nabywania, zbywania, obciążania nieruchomości gruntowych oraz ich wydzierżawienia lub najmu na okres dłuższy niż trzy lata.

7. Uchwała w sprawie uchwalenia Statutu Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej.

8. Uchwała w sprawie zasad zwrotu wydatków za świadczenia z pomocy społecznej.

9. Przedstawienie informacji Wójta o przebiegu wykonania budżetu gminy za I półrocze 2004 roku.

10. Uchwała w sprawie zasad i trybu umarzania wierzytelności z tytułu należności pieniężnych do których nie stosuje się przepisów ustawy – Ordynacja podatkowa oraz udzielania innych ulg w spłacaniu tych należności.

11. Uchwała w sprawie zaciągnięcia kredytu krótkoterminowego na współfinansowanie zadania pod nazwą „ Budowa sieci wodociągowej we wsi Ludwinowo, Szczodruchy, Bolesty wraz z rozbudową stacji wodociągowej we wsi Wierciochy.

12. Uchwała w sprawie zmian w budżecie gminy na 2004 rok.

13. Uchwała w sprawie opinii dotyczącej przekształcenia Wojewódzkiego Szpitala Specjalistycznego im. K. Dłuskiego w Białymstoku.

14. Odpowiedzi na interpelacje i wnioski radnych.

15. Wolne wnioski.

Pkt 1. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia.

Przewodniczący Rady R. Borkowski – informuję, że protokół XVII Sesji wyłożony był do wglądu w Urzędzie Gminy.

Do protokółu nie zostały wniesione żadne zastrzeżenia wobec tego uważam, że protokół został przyjęty.

Pkt 2. Spotkanie z Radnymi Rady Powiatu.

Przewodniczący Rady R. Borkowski  podziękował radnym powiatowym za przybycie i za dotychczasową owocną współpracę na rzecz naszej gminy.

Starosta Suwalski Sz. Ołdakowski – jeżeli będę dysponował czasem to jestem gotów brać udział w każdym posiedzeniu Rady Gminy Raczki.

Powiat suwalski ziemski jest znacznie biedniejszy od powiatu grodzkiego.

Wartość inwestycji drogowych stanowi około 25% wartości całych inwestycji.

Dzięki środkom pozyskiwanym z zewnątrz i partycypacji gmin  można więcej dokonać na drogach powiatowych. Zaciągane są również kredyty na remont i modernizacją dróg.

Na terenie Gminy Raczki zmodernizowano dwie drogi powiatowe: Żubrynek- Podwysokie, Bakaniuk – Józefowo, będzie teraz modernizowana droga w Dowspudzie. Do końca roku planuje się również modernizację dróg w innych gminach.

Złożyliśmy już dwa wnioski na przyszły rok, żeby pozyskać środki na modernizacją dróg.

Chcemy również skupić się na przygotowaniu dokumentacji i przygotowaniu dróg pod nawierzchnię asfaltową. Są w Gminie Raczki drogi, które wymagają modernizacji i o tym powiat myśli ale liczy również na partycypacje z gminy.

Powiat realizuje również inne zadania np. budowę i utrzymanie Ośrodka dla osób niepełnosprawnych w Lipniku.

W Dowspudzie, w szkole i gospodarstwie, też jest dużo do zrobienia.

Ja staram się przekonać Radę Powiatu do tego żeby pomóc tej szkole, są już poczynione pewne starania i ogłoszone przetargi  do wykonywania niektórych prac. Powoli dążymy do tego żeby Dowspuda przestała straszyć a raczej przyciągała młodzież do szkoły i turystów. Należałoby tam również zorganizować kursy dla rolników.

Radny K. Iwanowski – na zmodernizowanej drodze Żubrynek – Podwysokie w Podwysokim stoi słup elektryczny, który zagraża bezpieczeństwu, a ponadto wysypano jeszcze tam dwie wywrotki żwiru. Należy doprowadzić to do porządku. Stan drogi też jest kiepski, skoro sam wykonawca powiedział, że nie da na nią gwarancji nawet na rok. 

Jest jeszcze sprawa ustawienia znaków „ Zwierzęta domowe” na tej drodze w miejscowości Żubrynek, Lipowo, Podwysokie.

Przeczytałem w gazecie, że starostwo nie wiele więcej środków wydaje na inwestycje niż na utrzymanie administracji. 

Radny A. Milewski – należało by oznakować drogę z Moczydeł do Jankielówki.

Radny W. Żukowski – czy jest możliwość ograniczenia tonażu na drodze Raczki – Małe Raczki – Nieszki.

Przewodniczący Rady R. Borkowski – sprawa tego słupa ciągnie się już bardzo długo i próbowaliśmy już to załatwić w kilku miejscach ale bezskutecznie.

Starosta Suwalski Sz. Ołdakowski – droga Żubrynek – Podwysokie jest wykonana taką technologią na jaką nas stać, ale nie jest wcale zła i wykonawca dał gwarancję. Słup na drodze w Podwysokim na pewno jest zagrożeniem, wielokrotnie  rozmawiałem z zakładem energetycznym żeby przenieśli ten słup, ale oni chcą za przeniesienie 5.000 zł, a powiat nie może dać tych pieniędzy.

Jeżeli chodzi o ograniczenie tonażu na drodze Raczki- Nieszki,  uważam, że jest  to do zrobienia. Przekażę Powiatowemu Zarządowi Dróg, żeby ustawił odpowiednie znaki na drogach, ale czy to wystarczy i czy będzie przestrzegane.

Sprawa wydatków z budżetu powiatowego, to nie jest tak jak się mówi, na same drogi planuje się w budżecie około 5 mln. zł, a na utrzymanie administracji około 2 mln. zł, w tym są również koszty utrzymania i obsługi rady i komisji poborowych. 

Uważam, że zorganizujemy spotkanie w sprawie modernizacji drogi w Jankielówce.

Radny W. Żukowski - uważam, że znak na drodze jest wskaźnikiem prawa, które trzeba przestrzegać i uważam, że to bardzo dużo pomoże.

Radny powiatu suwalskiego – A. Iwaszko – w powiecie jest 9 gmin i każdy ciągnie w swoją stronę, a P. Starosta chce pomóc wszystkim. Powinniśmy się cieszyć tym co mamy zrobione a nie narzekać, że coś źle zrobiono. Jest przyjęta taka strategia, że gminy będą partycypować w modernizację dróg i mam prośbę żeby gmina nie żałowała pieniędzy na ten cel.

Przewodniczący Rady R. Borkowski – Kolega Iwaszko zasiada w dwóch komisjach rady powiatu (rewizyjnej i budżetowej) i stara się jak może, żeby pomóc naszej gminie.

O terminie sesji będziemy powiadamiać i wysyłać zaproszenie P. Staroście, myślę, że w miarę możliwości będzie Pan uczestniczył w naszych obradach.

 Dziękuję serdecznie za przybycie i za wypowiedź.

Pkt 3. Interpelacje i wnioski radnych.

Nie zgłoszono interpelacji i wniosków.

Pkt 4. Informacja o działalności Wójta Gminy.

Wójt – to osiągnięcie, którego dokonaliśmy wspólnie z powiatem jest istotne, powiat nigdy nie wydatkował tak dużej kwoty pieniędzy na drogi powiatowe na naszym terenie i za to serdecznie dziękuję.

Wypowiedź P. Iwanowskiego nie powinna mieć miejsca bo długo czekaliśmy na tę drogę, a teraz są narzekania.

Kończymy wodociągowanie gminy, uważam, że w przyszłym budżecie należy więcej środków przeznaczyć na drogi powiatowe.

Informację Wójta otrzymaliście państwo na piśmie, czy są jakieś pytania.

Załącznik Nr 1 – Informacja Wójta Gminy Raczki.

Radny K. Iwanowski – jestem wywołany przez Wójta i dlatego muszę powiedzieć, że minęły te czasy kiedy nie można było powiedzieć swojego zdania. Nie jest moją intencją przypinanie łatki P. Staroście i krytyka dla samej krytyki, ale takie były wypowiedzi i zgłoszenia mieszkańców na temat tej drogi.

Radny W. Żukowski- brak jest informacji na temat ogłoszonego przetargu na modernizację drogi Wronowo – Słoboda, jest tylko wzmianka kto wygrał przetarg, a ile było ofert i jakie ceny nie wiadomo.

Pkt 5. Uchwała w sprawie zasad i trybu korzystania z sali sportowej przy Gimnazjum w Raczkach.

Przewodniczący Rady R. Borkowski – temat już jest częściowo znany bo był już omawiany na poprzedniej sesji i wrócił teraz znowu.

Radny W. Zukowski – dobrze było by żeby przy omawianiu tego tematu była obecna osoba odpowiedzialna za salę czyli Pani Dyrektor Gimnazjum i żeby były już znane wstępnie proponowane ceny za korzystanie z sali.

Radny Z. Kochański – kto będzie ustalał cennik za korzystanie z sali, popieram propozycję Kolegi Żukowskiego żeby była P. Dyrektor obecna przy omawianiu tego tematu.

Sekretarz Gminy K. Majewska -  P. Dyrektor zapoznała się z projektem uchwały, jest  Jej pozytywna opinia. Natomiast opłaty za korzystanie z sali ustali Wójt Gminy w drodze zarządzenia, jeżeli uchwała zostanie podjęta.

Jeżeli chodzi o korzystanie z sali to najpierw powinien być harmonogram zajęć szkolnych w sali, ponieważ sala będzie mogła być udostępniona innym podmiotom w czasie wolnym od zajęć szkolnych.

Przewodniczący Rady R. Borkowski – jeżeli jest wniosek, żeby na sesji była obecna P. Dyrektor to może przesuniemy ten temat na następną sesję.

Dlatego też proponuję głosowanie, kto jest za przesunięciem tematu na następną sesję:

· „za” – 13

· „przeciw” - -

· „wstrzymujących” - -

Wobec powyższego temat ten będzie rozpatrywany na następnej sesji, na którą zaprosimy P. Dyrektor Gimnazjum i należy przygotować propozycję opłat za korzystanie z sali.

Pkt 6. Uchwała w sprawie określenia zasad nabywania, zbywania, obciążania nieruchomości gruntowych oraz ich wydzierżawienia lub najmu na okres dłuższy niż trzy lata.

Sekretarz Gminy K. Majewska – nie tak dawno podjęta była uchwała w tej sprawie i została już opublikowaniu w Dzienniku Urzędowym Województwa Podlaskiego. 

Są jednak wątpliwości dotyczące zawarcia w tej uchwale sformułowań dotyczących lokali. Wystarczającym bowiem jest oparcie się na definicji nieruchomości gruntowej, zawartej w ustawie o gospodarce nieruchomościami. Przygotowany projekt uchwały usuwa te wątpliwości. 

Przewodniczący Rady R. Borkowski – poddał pod głosowanie projekt uchwały.

W głosowaniu udział wzięło 13 radnych.

Wynik głosowania:

· „za” – 12

· „przeciw” - -

· „wstrzymujących” – 1

Stwierdzam, że w głosowaniu wzięło udział 13 radnych, za przyjęciem uchwały głosowało 12 radnych, od głosu wstrzymał się 1 radny. W związku z tym stwierdzam, że uchwała została przyjęta 12 głosami.

Załącznik Nr 2 – Uchwała Nr XVIII/88/04.

Pkt 7. Uchwała w sprawie uchwalenia Statutu Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej.

Kierownik GOPS J. Sadowska – nowa ustawa o pomocy społecznej wprowadziła zmiany dotyczące zakresu działania i zadań ośrodka pomocy społecznej. Dlatego też należało opracować nowy Statut Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej.

Radny W. Żukowski – kto opracowywał ten statut.

Radna J. Mucharska – kto będzie ponosił koszty związane z pobytem w domu pomocy społecznej osoby, która ma  źródło dochodu tj np.rentę czy emeryturę i ma rodzinę. Czy to gmina będzie za wszystko płaciła.

Kierownik GOPS J. Sadowska – statut opracował ja, a co dotyczy kosztów  za pobyt w domu pomocy społecznej to gmina będzie ponosiła odpłatność tylko za osoby w przypadku których 70% otrzymanego świadczenia nie pokryje w całości kosztów utrzymania w domu pomocy społecznej, a osoby zobowiązane do alimentacji nie będą w stanie pokryć tych kosztów.

Zapoznała z treścią projektu uchwały w sprawie uchwalenia Statutu Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Raczkach.

Sekretarz Gminy K. Majewska – poinformowała o rodzajach zadań z zakresu pomocy społecznej spoczywających na gminie (zadania zlecone, własne oraz własne o charakterze obowiązkowym), oraz o tym, że niektóre zadania zlecone (np. utrzymanie GOPS) stało się zadaniem własnym gminy.

Radny L. Ludwig – projekty uchwał dotyczące spraw opieki społecznej i budżetu przedstawione na obrady dzisiejszej sesji były opiniowane przez Komisję Oświaty, Pomocy Społecznej i Budżetu. Opinia komisji jest pozytywna.

Przewodniczący Rady R. Borkowski – poddał pod głosowanie projekt uchwały.

W głosowaniu wzięło udział 13 radnych.

Wynik głosowania:

· „za” – 13

· „przeciw” - - 

· „wstrzymujących” - -

Stwierdzam, że w głosowaniu wzięło udział 13 radnych, za przyjęciem uchwały głosowało 13 radnych. W związku z tym stwierdzam, że uchwała została przyjęta 13 głosami.

Załącznik Nr 3 – Uchwała Nr XVIII/89/04.

Pkt 8. Uchwała w sprawie zasad zwrotu wydatków za świadczenia z pomocy społecznej.

Kierownik GOPS J. Sadowska –  stosownie do przepisów ustawy o pomocy społecznej rada gminy ustala zasady zwrotu wydatków na świadczenia. Ponieważ zmieniła się ustawa, należy te zasady ustalić nową uchwałą.

Zapoznała z treścią projektu uchwały w sprawie zasad zwrotu wydatków za świadczenia z pomocy społecznej.

Podjęcie niniejszej uchwały będzie podstawą do wydawania nowych decyzji w zakresie świadczeń z pomocy społecznej.

Sekretarz Gminy K. Majewska – pomocy społecznej można udzielać również osobom i rodzinom, których dochód jest wyższy od kryterium dochodowego, wówczas wydatki na świadczenia z pomocy społecznej podlegają zwrotowi w części lub całości. Zasady zwrotu wydatków w takich przypadkach zawiera projekt uchwały.

Przewodniczący Rady R. Borkowski – poddał pod głosowanie projekt uchwały.

W głosowaniu wzięło udział 13 radnych.

Wynik głosowania:

· „za” – 13

· „przeciw” - - 

· „wstrzymujących” - -

Stwierdzam, że w głosowaniu wzięło udział 13 radnych, za przyjęciem uchwały głosowało 13 radnych. W związku z tym stwierdzam, że uchwała została przyjęta 13 głosami.

Załącznik Nr 4 – Uchwała Nr XVIII/90/04.

Pkt 9. Przedstawienie informacji Wójta o przebiegu wykonania budżetu gminy 

za I półrocze 2004 roku.

Wójt R. Fiedorowicz – otrzymaliście Państwo informację z przebiegu wykonania budżetu gminy za I półrocze 2004 r. Jeżeli są jakieś pytania do tego tematu to bardzo proszę. Może P. Skarbnik powie coś na ten temat.

Załącznik Nr 5 – Zarządzenie Wójta Nr 114/04.

Skarbnik Gminy T. Uradzińska – omówiła wykonanie budżetu za I półrocze po stronie dochodów i wydatków, stwierdzając, że realizacja budżetu jest prawidłowa.

Przewodniczący Rady R. Borkowski – zapoznał z treścią uchwały RIO w sprawie wyrażenia opinii o przedłożonej przez Wójta Gminy Raczki informacji o przebiegu wykonania budżetu za pierwsze półrocze 2004 roku.

Załącznik Nr 6 – Uchwała Nr RIO.V./4/4/04.

Pkt 10. Uchwała w sprawie zasad i trybu umarzania wierzytelności z tytułu należności pieniężnych do których nie stosuje się przepisów ustawy –Ordynacja podatkowa oraz udzielania innych ulg w spłacaniu tych należności.

Skarbnik Gminy T. Uradzińska – temat ten wraca po raz kolejny na obrady rady, wraz z projektem uchwały otrzymaliście państwo opinię radcy prawnego.

Radny W. Żukowski -  zapoznałem się z opinią radcy, ale nie wiele to wyjaśnia, ponieważ nie ma tam konkretnych stwierdzeń są natomiast tylko takie wyrażenia jak „możliwe jest przyjęcia rozwiązania” czy „takie rozwiązania są przyjmowane”.

Chodzi mi o to czy jest możliwe rozpatrywanie spraw i umarzanie w obecności 2-3 osób czyli komisyjnie. Żeby nie było tak jak w innej gminie, gdzie za umorzenia Wójt jest podany do sądu.

Sekretarz Gminy K. Majewska – zawsze każdą sprawę rozpatruje się indywidualnie, biorąc pod uwagę złożone dokumenty uzasadniające podanie.

To jest tylko projekt uchwały, można zgłosić inną propozycję i  przeprowadzić głosowanie.

Przewodniczący Rady R. Borkowski – w związku z tym, że są nadal wątpliwości proponuję przesunąć ten temat na kolejną sesję i opracować inny projekt uchwały z innymi propozycjami.

Proponuję głosowanie, kto jest za przesunięciem tematu na następną sesję:

· „za” – 13

· „przeciw” - -

· „wstrzymujących” - -

Wobec powyższego temat ten będzie rozpatrywany na następnej sesji, po przygotowaniu innej propozycji.

Pkt 11. Uchwała w sprawie zaciągnięcia kredytu krótkoterminowego na współfinansowanie zadania pod nazwą „ Budowa  sieci wodociągowej we wsi Ludwinowo, Szczodruchy, Bolesty wraz z rozbudową stacji wodociągowej we wsi Wierciochy”.

Skarbnik Gminy T. Uradzińska – zapoznała z treścią projektu uchwały, omówiła potrzebę zaciągnięcia kredytu krótkoterminowego.

Przewodniczący Rady R. Borkowski – poddał pod głosowanie projekt uchwały.

 W głosowaniu wzięło udział 13 radnych.

Wynik głosowania:

· „za” – 13

· „przeciw” - -

· „wstrzymujących” - -

Stwierdzam, że w głosowaniu wzięło udział 13 radnych, za przyjęciem uchwały głosowało 13 radnych. W związku z tym stwierdzam, że uchwała została przyjęta 13 głosami.

Załącznik Nr 7 – Uchwała Nr XVIII/91/04.

Pkt 12. Uchwała w sprawie zmian w budżecie gminy na 2004 rok.

Skarbnik Gminy T. Uradzińska – zapoznała z treścią projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2004 rok. Omówiła proponowane zmiany wprowadzone do budżetu po stronie dochodów i wydatków.

Przewodniczący Rady R. Borkowski – poddał pod głosowanie projekt uchwały.

W głosowaniu wzięło udział 13 radnych.

Wynik głosowania:

· „za” – 13

· „przeciw” - -

· „wstrzymujących” - -

Stwierdzam, że w głosowaniu wzięło udział 13 radnych, za przyjęciem uchwały głosowało 13 radnych. W związku z tym stwierdzam, że uchwała została przyjęta 13 głosami.

Załącznik Nr 8 – Uchwała Nr XVIII/92/04.

Pkt 13. Uchwała w sprawie opinii dotyczącej przekształcenia Wojewódzkiego Szpitala Specjalistycznego im. K Dłuskiego w Białymstoku.

Przewodniczący Rady R. Borkowski – zapoznał z treścią projektu uchwały i poddał pod głosowanie projekt.

W głosowaniu wzięło udział 13 radnych.

Wynik głosowania:

· „za” – -

· „przeciw” - 13 

· „wstrzymujących” - -

Stwierdzam, że w głosowaniu wzięło udział 13 radnych, za przyjęciem uchwały głosów nie było, przeciw głosowało 13  radnych. W związku z tym stwierdzam, że uchwała nie została przyjęta 13 głosami, a opinia jest negatywna.

Załącznik Nr 9 – Uchwała Nr XVIII/93/04

Pkt 14. Odpowiedzi na interpelacje i wnioski radnych.

Nie udzielono odpowiedzi ponieważ nie były zgłoszone interpelacje i wnioski.

Pkt 15. Wolne wnioski.

Radna J. Mucharska – co jest z remontem budynku urzędu gminy, zdjęta jest część dachu  i  już od miesiąca nic się nie dzieje, a deszcz pada i na pewno zalewa pokoje.

Radny J. Olszewski – na drodze przez Jaśki potrzebna jest praca równiarki, bo droga jest w złym stanie.

Sołtys P. Bielecki – chciałbym wiedzieć czyja to jest droga przez Lipówkę do lasu ponieważ  jest ona w bardzo złym stanie.

Wójt – oczywiście jest to skandal, że tak długo trwa zmiana pokrycia dachu na budynku urzędu gminy. Kierownik ZGKiM mówi, że był kłopot z pozyskaniem drewna, a ja uważam, że jest to niekompetencja i niemoc zakładu. Uważam, że zakład powinien zajmować się tylko sprawami gospodarczymi, ale czasami zlecamy również wykonanie prac remontowych i budowlanych, chociaż to trwa czasami zbyt długo i wcale nie taniej niż gdyby wykonywał to ktoś inny.

Obecnie pracuje równiarka na gminnych drogach także i na Jaśkach na pewno też będzie pracowała.

Przewodniczący Rady R. Borkowski- zaprosiliśmy na sesję radnych powiatu suwalskiego a na następną sesję zaprosimy P. Marszałka i P. Komendanta Posterunku Policji w Bakałarzewie.

Sołtys A. Wasilewski – chciałbym wiedzieć kto rządzi w gminie podczas nieobecności Wójta. Trzy razy przychodziłem do gminy i prosiłem o samochód na wyjazd sołtysów do Augustowa i w rezultacie w piątek przed wyjazdem dowiedziałem się, że samochodu nie będzie, a przecież to jest wyjazd tylko raz w roku. Zespoły piłkarskie jeżdżą co tydzień, jestem ciekawy kto ponosi koszty i kto za to płaci.

Przewodniczący rady R. Borkowski – właśnie zgłoszono do mnie, że nie było pojazdu na przewóz sołtysów do Augustowa i dlatego jest  przykro, że coś takiego miało miejsce. Należy na przyszłość tę sprawę załatwić tak, żeby to się nie powtórzyło.

Sekretarz Gminy K. Majewska – jeżeli idzie o zastępowanie wójta, to stosownie do obowiązujących przepisów  w gminie powinien być Zastępca Wójta., więc w granicach upoważnienia Wójta zastępuje Sekretarz Gminy.

Radny L. Ludwig – co z wnioskiem złożonym na drogi i ulice w Raczkach czy są jakieś nadzieje na uzyskanie środków na ten cel.

Wójt – złożony wniosek o pomoc finansową na budowę ulic w Raczkach w ramach programu SAPARD otrzymał 66 punktów i nie znajduje się aktualnie na liście wniosków przewidzianych do finansowania  z programu SAPARD. W dniu 12.05.2004 złożono wniosek na budowę ulic w Raczkach w ramach Kontraktu Wojewódzkiego na 2004 rok. Złożony wniosek też nie został zakwalifikowany do dofinansowania.

Przewodniczący Rady R. Borkowski – porządek dzienny sesji został wyczerpany. Informuję, że protokół z dzisiejszej sesji sporządzony będzie w ciągu 7 dni. Po sporządzeniu protokołu będzie on dostępny do wglądu radnym w pokoju Nr 1 Urzędu Gminy Raczki aż do otwarcia następnej sesji.

Dziękuję radnym, sołtysom i pracownikom urzędu gminy na udział w obradach.

Zamykam XVIII Sesje Rady Gminy Raczki.
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