Protokół XIX/04

z XIX Sesji Rady Gminy Raczki

w dniu 27 września 2004r.

Obrady XIX Sesji Rady Gminy Raczki rozpoczęły się o godzinie 900 i trwały do 1340.

Miejsce obrad Remiza OSP Raczki, Plac Kościuszki 37.

Radni obecni na sali według załączonej listy obecności.

Ponadto obecni:

· Wójt Gminy – R. Fiedorowicz

· Sekretarz Gminy – K. Majewska

· Skarbnik Gminy – T. Uradzińska

· Starosta Suwalski - Sz. Ołdakowski

· Kierownik Posterunku Policji w Bakałarzewie – W. Staniszewski

· Przewodniczący GKRPA – R. Konewko

· Kierownik GOPS – J. Sadowska

· Pracownik UG – J. Szymulewska

· Pracownik UG – A. Karaś

· Pracownik UG – J. Bubrowski

· Sołtysi wsi wg załączonej listy obecności.

Sesję otworzył Przewodniczący Rady R. Borkowski

„Otwieram XIX Sesję Rady Gminy Raczki”

Witam przybyłych na sesję gości, radnych, sołtysów, pracowników urzędu Gminy.

Na podstawie listy obecności stwierdzam, że w Sesji bierze udział 15 radnych. Obrady Sesji są w związku z tym prawomocne.

Porządek obrad został radnym podany w zawiadomieniu o zwołaniu sesji. Czy są propozycje dotyczące zmian w porządku obrad.

Radny K. Iwanowski – proponuję, żeby w obradach rady uczestniczył radca prawny.

Przewodniczący Rady R. Borkowski – temat ten omówimy w wolnych wnioskach, dlatego też uważam, że nie ma potrzeby zmiany porządku obrad.

Wobec tego porządek obrad dzisiejszej sesji jest następujący:

1. Przyjęcie protokółu z poprzedniego posiedzenia.

2. Spotkanie z Marszałkiem Województwa Podlaskiego i Kierownikiem Posterunku Policji w Bakałarzewie.

3. Interpelacje i wnioski radnych.

4. Informacje o działalności Wójta.

5. Uchwała w sprawie określenia szczegółowych warunków przyznawania i odpłatności za usługi opiekuńcze oraz szczegółowych warunków częściowego lub całkowitego zwolnienia od opłat, jak również trybu ich pobierania.

6. Uchwała w sprawie zasad i trybu korzystania z sali sportowej przy Gimnazjum w Raczkach.

7. Uchwała w sprawie szczegółowych zasad utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Raczki.

8. Uchwała w sprawie uchwalenia Planu Gospodarki Odpadami dla Gminy Raczki na lata 2004- 2015.

9. Uchwała w sprawie uchwalenia Programu Ochrony Środowiska dla Gminy Raczki.

10. Uchwała w sprawie trybu postępowania o udzielenie dotacji celowych dla podmiotów niezaliczanych do sektora finansów publicznych, sposobu rozliczania dotacji oraz sposobu kontroli wykonywania zleconego zadania.

11. Założenia gospodarcze na 2005 rok.

12. Odpowiedzi na interpelacje i wnioski.

13. Wolne wnioski.

 Pkt 1. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia.

Przewodniczący Rady R. Borkowski – informuję, że protokół XVIII Sesji wyłożony był do wglądu w Urzędzie Gminy. Do protokołu nie zostały wniesione żadne zastrzeżenia wobec tego uważam, że protokół został przyjęty.

Pkt 2. Spotkanie z Marszałkiem Województwa Podlaskiego i Kierownikiem Posterunku Policji w Bakałarzewie.

Przewodniczący Rady R. Borkowski – zaprosiliśmy na dzisiejszą sesję Marszałka Województwa Podlaskiego, ale P. Marszałek nie przybył, ponieważ dzisiaj też odbywa się Sesja Sejmiku Województwa Podlaskiego, ale jest z nami P. Starosta.

Starosta Suwalski Sz. Ołdakowski – pragnę serdecznie podziękować wszystkim za wkład włożony w organizację dożynek a szczególnie P. Wójtowi, P. Przewodniczącemu Rady i pracownikom urzędu gminy. Uważam, że jest to dobra promocja naszej gminy, a wszyscy goście na pewno to zauważyli. 

Jeżeli są pytania to bardzo proszę.

Radny R. Kucharczyk – uważam, że dożynki to dobra sprawa, ale dlaczego mówi się w regionalnych mediach tylko o Starym Folwarku, a mało się mówi o Raczkach.

Starosta Suwalski Sz. Ołdakowski – nagłośnienie sprawy nie zależy od nas, w Starym Folwarku były dożynki Wojewódzkie i dlatego o tym się więcej mówiło.

Przewodniczący Rady R. Borkowski -  poprosiliśmy na sesję P. Komendanta jako stróża porządku, proszę o przybliżenie nam spraw związanych z przestrzeganiem porządku  na terenie naszej gminy.

Kierownik Posterunku Policji w Bakałarzewie W. Staniszewski – w dwóch gminach tj Bakałarzewie i Raczkach od początku roku zanotowano 102 przestępstwa z tego w Raczkach 63. Raczki przodują w przestępstwach drogowych to znaczy, że więcej jest jazdy w stanie nietrzeźwym. Wykrywalność przestępstw ogólnie wzrosła w tym roku 73% wykrywalności a w roku ubiegłym 52%. 

Policja ma problem ze sprzętem,  najbardziej potrzebny jest samochód. Mam prośbę i sugestię, żeby rada pomyślała o zakupie samochodu na gminę Raczki.

Radny W. Majewski – w jakiej kategorii jest wzrost przestępczości.

Radny W. Żukowski – czy nie można byłoby zwrócić uwagi na szybkość jazdy szczególnie samochodów ciężarowych przez Raczki, bo wiem że jest czasami niebezpiecznie, ile kosztowało by zamontowanie fotokamery do monitoringu.

Kierownik Posterunku Policji w Bakałarzewie W. Staniszewski – najwięcej przestępczości jest w kategorii: nietrzeźwość, kradzież, kradzież z włamaniem.

Ustawienie fotokamery jest bardzo kosztowne, bo muszą być jeszcze dodatkowo zatrudnione osoby do monitorowania. Porozmawiam z  naczelnikiem ruchu drogowego, żeby częściej ustawiano radar w Raczkach.

Przewodniczący GKRPA R. Konewko – Gminna Komisja Rozwiązywania Problemów Alkoholowych rozwiązuje wiele spraw patologicznych. Ponieważ jesteśmy społeczeństwem znerwicowanym to takich przypadków jest dużo i niejednokrotnie można pomóc rodzinie. Mam prośbę do radnych i sołtysów jeżeli znane są państwu takie sprawy i rodziny, które potrzebują pomocy, to proszę o tym informować komisję najlepiej na piśmie. 

Skoro jestem już przy głosie to proszę państwa jeszcze o jedno a mianowicie o poparcie apelu o wycofanie naszych żołnierzy z Iraku, ponieważ tam jest już nie obrona a mordowanie i nasi żołnierze tam już nie mogą walczyć. Zdecydowana większość naszego społeczeństwa uważa, że żołnierze powinni być wycofani z Iraku. Proszę sołtysów w imieniu PSL o poparcie tego apelu i zebranie podpisów na wsi.

Sołtys K. Koncewicz – Samoobrona od początku była przeciwna wysyłaniu Polskich  żołnierzy  do Iraku, w imieniu samoobrony popieram apel PSL.

Pkt 3. Interpelacje i wnioski Radnych.

Nie zgłoszono interpelacji i wniosków.

Pkt 4. Informacja o działalności Wójta Gminy.

Wójt – informację otrzymaliście państwo na piśmie jeżeli są jakieś pytania to proszę.

Chciałbym się pochwalić tym, że zakończone jest wodociągowanie w naszej gminie. Mamy 3 nowoczesne stacje wodociągowe, które popracują na pewno z 20-30 lat. Wszystkie stacje są połączone razem i można pompować wodę z Raczek do Wiercioch i Podwysokiego i odwrotnie.

Radny L. Ludwig. – nie wszystko jest zrobione z wodociągami, bo w Raczkach są jeszcze rury azbestowe.

Załącznik Nr 1 – Informacja Wójta Gminy Raczki.

Pkt 5. Uchwała w sprawie określenia szczegółowych warunków przyznawania i odpłatności za usługi opiekuńcze oraz szczegółowych warunków częściowego lub całkowitego zwalniania od opłat, jak również trybu ich pobierania.

Kierownik GOPS J. Sadowska – zapoznała z treścią projektu uchwały.

Przewodniczący Kom. OPSiB L. Ludwig – komisja rozpatrzyła projekt uchwały, opinia komisji jest pozytywna.

Przewodniczący Rady R. Borkowski – poddał pod głosowanie projekt uchwały.

W głosowaniu wzięło udział 15 radnych.

Wynik głosowania:

· „za” – 15

· „przeciw” - -

· „wstrzymujących” - -

Stwierdzam, że w głosowaniu wzięło udział 15 radnych, za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych. W związku z tym stwierdzam, że uchwała została przyjęta 15 głosami.

Załącznik Nr 2 – Uchwała Nr XIV/94/04.

Pkt 6. Uchwała w sprawie zasad i trybu korzystania z sali sportowej przy Gimnazjum w Raczkach.

Radny L. Ludwig – w kalkulacji są wyliczone koszty wynajmu sali. 

Jest propozycja żeby w godzinach zajęć szkolnych byli tylko nauczyciele wf, a dopiero po godzinach lekcyjnych  była obecna osoba odpowiedzialna za salę.

Komisja nie rozpatrywała tej sprawy, ponieważ miało to się odbywać na posiedzeniu rady w obecności P. Dyrektor Gimnazjum.

Radny W. Majewski – nie dobrze jest, że nie wiemy kto sporządził kalkulację i niedobrze też jest, że nieobecna jest Pani Dyrektor Gimnazjum.

Piękna jest sala i powinna być w pełni wykorzystana, tak jak mówiło się, że będzie dostępna przez cała dobę.

Nauczyciele mają zajęcia lekcyjne do siedemnastej i to oni w tym czasie powinni odpowiadać za salę, a później powinien być pracownik opiekujący się salą.

Wójt – w rzeczywistości  wygląda to inaczej, nie idealizujmy nauczycieli wf są to osoby, którym brak jest odpowiedzialności i oni tej sali nie dopilnują, a to jest za drogi obiekt, żeby pozostawić bez nadzoru. 

Apeluję, żeby dzisiaj te zasady ustalić bo są już podania o wynajęcie sali.

Należałoby rozstrzygnąć komu zastosować zwolnienia z opłaty za korzystanie z sali.

Mamy cztery zrzeszone grupy na terenie gminy i jest pytanie czy od tych ludzi wymagać opłat, a z drugiej strony to są dodatkowe koszty, bo np. zużywana jest woda i energia elektryczna. Moja propozycja jest taka, żeby przyjąć stawki takie jakie są w Rutce Tartak, zastanowić się nad zwolnieniami i należałoby to już doprowadzić do końca.

Opłaty może ustalić Wójt ale chciałbym żeby temat ten był rozpatrzony w szerszym gronie.

Radny L. Ludwig – uważam, że dla klubów LZS i dla POLONII stawka za użytkowanie sali powinna być „0”.

Radny K. Mioduszewski – jeżeli szkoły i sala sportowa utrzymywane są z tego samego funduszu czyli subwencji, a kluby sportowe i POLONIA będą zwolnione z opłaty za korzystanie z sali sportowej, to wzrosną koszty utrzymania szkół i znowu wieś zapłaci za politykę. Skoro jest przydzielony budżet dla POLONII to powinna być również ustalona opłata za korzystanie z sali.

Wójt – uważam, że te opłaty, które będą za korzystanie z sali nie wystarczą nawet na utrzymanie jednego pracownika. Salę musimy i tak utrzymywać i musimy mieć na to środki.

POLONIA ma trzy drużyny: seniorów, juniorów młodszych i żaczków i  dzięki temu w miarę zorganizowana jest praca z młodzieżą. Środki przeznaczone na POLONIĘ są wcale nie duże i wystarczają jedynie na opłacenie sędziów i wyjazdy. 

Moja propozycja jest taka żeby przyjąć:

· 30 zł/godz. jeżeli będą grupy nie zrzeszone i grupy zrzeszone z poza terenu gminy,

· bez opłat grupy zrzeszone z naszej gminy.

Radna M. Naruszewicz – proponuję, żeby grupy zrzeszone, przedstawiły swoje składy osobowe, żeby później nie było osób doklejanych.

Przewodniczący Rady R. Borkowski – proponuję od klubów LZS nie pobierać opłat, natomiast od pozostałych pobierać opłaty np. od zakładów pracy i grup nie zrzeszonych.

Radny W. Żukowski – korzystanie z zaplecza socjalnego też kosztuje i obawiam się żeby łazienki przy sali sportowej nie stały się łaźnią publiczną. Uważam, że należałoby ustalić opłaty za korzystanie z zaplecza socjalnego również dla grup zrzeszonych z naszej gminy.

Pracownik UG J. Szymulewska – w Nowince opłaty są zróżnicowane, inna stawka jest za korzystanie z sali, a inna stawka jest za korzystanie z sali i prysznica.

Sekretarz Gminy K. Majewska – Pani Dyrektor powinna opracować harmonogram zajęć szkolnych.

Jest wiele możliwości ustalenia stawek opłat za korzystanie z sali. 

Proponuję aby Wójt ustalił opłaty na dzień dzisiejszy tylko dla grup z zewnątrz i po dwóch miesiącach można sprawdzić wynik ekonomiczny. Zarządzenie zawsze Wójt może wydać nowe.

Pracownik UG J. Szymulewska – zapoznała z treścią projektu uchwały w sprawie zasad i trybu korzystania z sali sportowej przy Gimnazjum w Raczkach.

Przewodniczący Rady R. Borkowski – pozostawić ustalenie opłat Wójtowi a po 2 miesiącach będzie analiza i wówczas będzie znany wynik ekonomiczny.

Proponuję teraz podjąć uchwałę.

Poddał pod głosowanie projekt uchwały.

W głosowaniu wzięło udział 15 radnych.

Wynik głosowania:

· „za” – 12

· „przeciw” - -

· „wstrzymujących” – 3

Stwierdzam, że w głosowaniu wzięło udział 15 radnych, za przyjęciem uchwały głosowało 12 radnych, od głosu wstrzymało się 3 radnych. W związku z tym stwierdzam, że uchwała została przyjęta 12 głosami.

Załącznik Nr 3 – Uchwała Nr XIX/95/04.

Pkt 7. Uchwała w sprawie szczegółowych zasad utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Raczki.

Przewodniczący Rady R. Borkowski – otrzymaliście państwo projekt uchwały, jeżeli są jakieś pytania to proszę.

Radny W. Żukowski: 

· w § 2 ust.1 pkt. 3 – czy chodzi tylko o chodniki czy również i o drogi,

· do § 5 pkt. 2 jest pytanie czy można palić liście czy nie,

· w § 6 pkt. 4 jest mowa, że w okresie zimy cała powierzchnia chodników winna być uprzątnięta z błota, śniegu, lodu i innych zanieczyszczeń oraz posypana piaskiem, czy można wzorem administracji dróg ustawić znak „inne niebezpieczeństwa” i nie odpowiadać za ewentualne wypadki.

Radny L. Ludwig – kto ma sprzątać chodnik jeżeli posesja bezpośrednio z nim nie graniczy.

Radny A. Milewski – kto ma zapewnić piasek na posypywanie chodnika.

Radny W. Majewski – w § 19 ust. 1 pkt. 1 i 2 jest zapis, że odpady winne być usuwane z terenu nieruchomości  przynajmniej 1 raz zimą i 2 razy w lecie wciągu miesiąca, czy jest to obowiązkowe, bo są takie przypadki, że właściciele posesji nie mają tyle odpadów, żeby tak często wywozić.

Pracownik UG A. Karaś – jest to jednoznacznie uregulowane, że obowiązek utrzymania porządku na chodniku należy do właściciela nieruchomości położonej przy tym chodniku. Nie ma możliwości palenia liści, należy je usuwać i wywozić. Piasek do posypywania chodników musi zapewnić sobie właściciel nieruchomości. Chodniki, które nie są w bezpośrednim sąsiedztwie z nieruchomością prywatną musi uprzątać zarządca drogi.

Radny K. Mioduszewski – Komisja Rolnictwa. Infrastruktury Wiejskiej, Ochrony Środowiska i Turystyki proponuje uzupełnić § 4 ust. 2 o zapis „lub szczelne szambo”.

Pracownik UG A. Karaś – tak mówi ustawa i nie można wprowadzić takiego zapisu, jeżeli jest sieć kanalizacyjna to użytkownik musi być podłączony do głównej linii kanalizacyjnej. Zapoznał z treścią projektu uchwały.

Przewodniczący Rady R. Borkowski – zapoznał z treścią Postanowienia Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego w Suwałkach, który pozytywnie zaopiniował projekt uchwały.

Poddał pod głosowanie projekt uchwały.

W głosowaniu udział wzięło 15 radnych.

Wynik głosowania:

· „za”- 13

· „przeciw” - -

· „wstrzymujących” – 2

Stwierdzam, że w głosowaniu wzięło udział 15 radnych, za przyjęciem uchwały głosowało 13 radnych, od głosu wstrzymało się 2 radnych. W związku z tym stwierdzam, że uchwała została przyjęta 13 głosami.

Załącznik Nr 4  - Uchwała Nr XIX/96/04.

Pkt 8. Uchwała w sprawie uchwalenia Planu Gospodarki Odpadami dla Gminy Raczki na lata 2004 – 2015.

Pracownik UG J. Bubrowski – zapoznał z treścią projektu uchwały.

Radny K. Mioduszewski  - Komisja Rolnictwa, Infrastruktury Wiejskiej, Ochrony Środowiska i Turystyki pozytywnie oceniła plan gospodarki odpadami.

Przewodniczący Rady R. Borkowski – zapoznał z treścią:

· Uchwały Zarządu Województwa Podlaskiego w sprawie zaopiniowania projektu Planu Gospodarki Odpadami – opinia pozytywna,

· Uchwałą Zarządu Powiatu w Suwałkach w sprawie zaopiniowania projektu Planu Gospodarki Odpadami – opinia pozytywna.

Radny W. Żukowski – kto opracowywał ten plan. Zgłosił kilka uwag i pytań dotyczących treści projektu planu.

Wójt – plan opracowywała firma specjalistyczna, koszty opracowania planu w części poniosła gmina i w części stowarzyszenie gmin.

Plan gospodarki odpadami jest obligatoryjny, istota jest taka, że uchwalić go trzeba i należy tego dokonać zgodnie z ustaleniami planu wojewódzkiego i powiatowego.

To o  czym mówił P. Żukowski to są tylko małe niedociągnięcia, które po sprawdzeniu zostaną usunięte. Będziemy dążyć wspólnie z kilkoma gminami  i przy poparciu powiatowego i wojewódzkiego funduszu do rozwiązania tego problemu i będziemy ubiegać się o środki z funduszu spójności.

Radny W. Majewski – jest to program i układ zasad, które musimy przestrzegać, może opłacało by się sortować odpady i prowadzić selektywną zbiórkę odpadów. Może sensowne było by opracować plan dla naszej gminy łącznie z inną gminą.

Przewodniczący Rady R. Borkowski – selektywna zbiórka będzie musiała być prowadzona. 

Poddał pod głosowanie projekt uchwały.

W głosowaniu udział wzięło 15 radnych.

Wynik głosowania:

· „za” – 14

· „przeciw” - -

· „wstrzymujących” – 1

Stwierdzam, że w głosowaniu wzięło udział 15 radnych, za przyjęciem uchwały głosowało 14 radnych, od głosu wstrzymał się 1 radny. W związku z tym stwierdzam, że uchwała została przyjęta 14 głosami.

Załącznik Nr 5 – Uchwała Nr XIX/97/04.

Pkt 9. Uchwała w sprawie uchwalenia Programu Ochrony Środowiska dla Gminy Raczki.

Pracownik UG J. Bubrowski – zapoznał  z treścią projektu uchwały.

Radny K. Mioduszewski – Komisja Rolnictwa, Infrastruktury Wiejskiej, Ochrony Środowiska i Turystyki projekt uchwały opiniuje pozytywnie i nie wnosi zastrzeżeń.

Przewodniczący Rady R. Borkowski – zapoznał z treścią  Uchwały Zarządu Powiatu w Suwałkach w sprawie zaopiniowania projektu ochrony środowiska – opinia pozytywna. 

Poddał pod głosowanie projekt uchwały.

W głosowaniu udział wzięło 15 radnych.

Wynik głosowania:

· „za” – 14

· „przeciw” - -

· „wstrzymujących” – 1

Stwierdzam, że w głosowaniu wzięło udział 15 radnych, za przyjęciem uchwały głosowało 14 radnych, od głosu wstrzymał się 1 radny. W związku z tym stwierdzam, że uchwała została przyjęta 14 głosami.

Załącznik Nr 6 – Uchwała Nr XIX/98/04.

Pkt 10. Uchwała w sprawie trybu postępowania o udzielenie dotacji celowych dla podmiotów niezaliczanych do sektora finansów publicznych, sposobu rozliczania dotacji oraz sposobu kontroli wykonywania zleconego zadania.

Skarbnik Gminy T. Uradzińska – zapoznała z treścią projektu uchwały.

Radny W. Majewski  - jest dobrze, że organizacje mogą świadczyć usługi na rzecz gminy za odpłatnością, ale czy to jest dobrze, że P. Wójt o tym jednoosobowo ma decydować, wolałbym żeby o tym decydowała rada. Wnioskuję, żeby w § 3 ust. 1 projektu uchwały słowa „Wójt Gminy” zastąpić słowami „ Rada Gminy, na wniosek Wójta”.

Sekretarz Gminy – dotacje gminy zostały podzielone na dwie grupy:

· dotacje na działalność pożytku publicznego ( w tym mieści się oświata),

· dotacje dla podmiotów niezaliczanych do sektora finansów publicznych.

Gmina może zaproponować organizacjom wykonanie jakiegoś zadania, oraz organizacja może wystąpić z wnioskiem, że wykonana zadanie a gmina za to zapłaci i to rada o tym decyduje uchwalając budżet.

Skarbnik Gminy T. Uradzińska – Rada Gminy uchwalając budżet podejmuje decyzję o przyznaniu dotacji.

Radny R. Kucharczyk – proponuję w § 3 ust. 1 projektu uchwały w wyrażeniu „ po zasięgnięciu opinii właściwej Komisji Rady Gminy” skreślić słowa „właściwej komisji” a pozostawić wyrażenie „ po zasięgnięciu opinii Rady Gminy”.

Radny L. Ludwig – przecież tak i tak decyduje o tym rada, bo uchwała idzie na radę, czy po opinii komisji, czy nie.

Projekt uchwały Komisja Oświaty, Pomocy Społecznej i Budżetu zaopiniowała pozytywnie.

Przewodniczący Rady R. Borkowski -  proponuję przegłosować wniosek zgłoszony przez P. Majewskiego, czyli § 3 ust. 1 o brzmieniu „Rada Gminy, na wniosek Wójta, podejmuje decyzje o przyznaniu dotacji w ramach przewidzianych na ten cel środków w budżecie Gminy, po zasięgnięciu opinii właściwej komisji Rady Gminy”.

W głosowaniu wzięło udział 15 radnych.

Wynik głosowania:

· „za” – 15

W związku z tym stwierdzam, że  wniosek został przyjęty jednogłośnie.

Poddał pod głosowanie projekt uchwały po proponowanej zmianie § 3 ust. 1.

W głosowaniu wzięło udział 15 radnych.

Wynik głosowania:

· „za” – 15

· „przeciw” - -

· „wstrzymujących” - -

Stwierdzam, że w głosowaniu wzięło udział 15 radnych, za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych. W związku z tym stwierdzam, że uchwała została przyjęta 15 głosami.

Załącznik Nr 7 – Uchwała Nr XIX/99/04.

Pkt 11. Założenia  gospodarcze na 2005 rok.

Wójt – założenia są bardzo ambitne jeżeli w ciągu 2 lat byliśmy w stanie to zrobić to było by bardzo pięknie. Założenia gospodarcze zostały podzielone na trzy grupy:

· zakończenie finansowania zrealizowanych zadań inwestycyjnych,

· inwestycje kontynuowane,

· inwestycje do realizacji.

Dwie inwestycje są zakończone ale nie opłacone:

· budowa sali sportowej, są to środki, które wydatkowano na wyposażenie sali, na ten cel  województwo obiecało dać pieniądze, ale później wycofało się,

· budowa wodociągu, zakres robót został znacznie rozszerzony, ale były również problemy z rolnikami, którzy nie chcieli pozwolić przejść prze ich grunty.

Inwestycje kontynuowane:

· dokończenie budowy remizy OSP w Suchej Wsi,

· modernizacja budynku Urzędu Gminy.

Inwestycje do realizacji:

· kanalizacja to inwestycja  bardzo kosztowna,

· toalety w Raczkach,

· oświetlenie ul. Chrobrego i Kazimierza Wielkiego, są już tam ułożone przewody elektryczne pod ziemią i należałoby ustawić tam kilka słupów,

· był wniosek z ZGKiM na zakup beczkowozu i koparko-spycharki i to było by przekazane do zakładu w celu świadczenia usług dla ludności,

· wykup gruntów na drogi, są już dokonane podziały na działki, ludzie już się budują i należy wykupić grunt pod ulicę,

· budowa dróg i ulic w Raczkach, realizacja tych zadań zależy od pozyskania środków z unii jak i z powiatu,

· budowa parkingu przy ul. Gospodarskiej, zadanie w części zostało już zrealizowane, ale należałoby jeszcze dalej na ul. Gospodarskiej wykonać parking, bo tam jest przygotowane miejsce na taki cel,

· modernizacja budynków (GOK- czerwona szkoła i po byłej agronomówce) są to dwa budynki, które należałoby wyremontować, a szczególnie mam na myśli „czerwona szkołę”.

Załącznik Nr 8 – Założenia do projektu budżetu gminy na lata 2005- 2006.

Radny L. Ludwig – członkowie komisji do spraw budżetu wstępnie rozpatrzyli założenia gospodarcze i wyciągnięto następujące wnioski:

Budowa sali sportowej przy szkole podstawowej i gimnazjum w Raczkach tj. kwotę 110500zł zapłacić zgodnie ze złożoną ofertą tz. 720 dni od daty odbioru. Data odbioru 23.01.2004r. Kwotę tę przenieść na budowę dróg gminnych i ulic w Raczkach do wykorzystania w 2005 r.

Budowa toalety w Raczkach – opracować projekt oraz pozyskać lokalizacje, przedstawić kosztorys na tę inwestycję.

Komisja proponuje budynek po byłej agronomówce przeznaczyć na lokale socjalne, natomiast kwotę 100.000 zł przeznaczyć na modernizację budynku GOK do którego należy przenieść GOPS i BOS.

Inwestycje np. drogowe planować zgodnie z rzeczywistymi możliwościami budżetu gminy oraz z możliwościami pozyskania środków z zewnątrz, wykonać mniejszy zakres prac za środki finansowe przewidziane w budżecie gminy na dany rok, a nie przenosić je na lata następne.

Przy planowaniu inwestycji drogowych na terenie gminy, współpracować z powiatem co obecnie już daje realne możliwości wykonania inwestycji drogowych.

Wójt – planowane założenia na  2004 roku zrealizowano przynajmniej w 2/3 a pozostało 1/3 nie zrealizowanych ponieważ nie otrzymaliśmy dotacji na budowę dróg i ulic w Raczkach.

Przewodniczący Rady R. Borkowski – uważam, że będziemy wracać jeszcze do propozycji założeń gospodarczych i powoli będziemy pracować nad projektem budżetu na 2005 r.

Pkt 12. Odpowiedzi na interpelacje i wnioski radnych.

Nie udzielono odpowiedzi ponieważ nie były zgłoszone interpelacje i wnioski.

Pkt 13. Wolne wnioski.

Radny W. Majewski -  sprawa dotyczy dróg i ulic w Raczkach,  w bieżącym roku w budżecie na ten cel było 170 tys. zł, spodziewaliśmy się dostać jeszcze dotację ale jej nie otrzymaliśmy dlatego też wnioskuję, żeby te środki które mamy na to zaplanowane jeszcze w tym roku wydatkować na ten cel, a nie przenosić na rok następny.

Radny R. Kucharczyk -  uważam, że przy schodkach przy głównych ulicach powinne być podjazdy dla wózków, wówczas było by bezpieczniej.

Radny W. Żukowski:

· czyją własnością jest stadion, kto sprawuje nad nim pieczę i czy można udostępnić go uczniom szkół,

· czy jest jakiś plan zagospodarowania gminy,

· czy jest możliwość publikacji budżetu w internecie,

· kto sfinansował naprawę parkietu na sali sportowej,

· dlaczego z boiska przy piekarni zabrano 2 bramki,

· co będzie ze stacją paliw, czy powstanie w Raczkach czy nie,

· czy możliwe jest zorganizowanie w  którąś niedzielę lub popołudniu spotkania radnych z mieszkańcami naszej gminy,

· jaka jest wizja rozwoju gminy ( byłem na spotkaniu w Suwałkach i nasza gmina określona była jako biała plama na mapie, chodziło o trasy rowerowe),

· co jest z wydaniem zezwolenia na budowę stacji autogazu w Dowspudzie,

· czy to prawda, że zostały umorzone podatki dla rolników przez, których pola był budowany wodociąg, może te koszty powinien pokryć wykonawca.

Radny K. Iwanowski :

· jest słaba informacja w terenie na temat możliwości ubiegania się o stypendium dla studentów,

· należałoby coś zrobić, bo jest plaga lisów, dzików i wronowatych, które niszczą zasiewy i plony na polach,

· był cech, że będzie szczepienie psów, była określona godzina, ale weterynarz przyjechał w innym terminie i psy nie zostały zaszczepione.

Wójt -  radca prawny sporo nas kosztuje i przyjeżdża raz w tygodniu, uważam, że nie ma takiej potrzeby żeby był obecny na każdej sesji.

Nie widzę problemu w wydatkowaniu środków na ulice w tym roku, skoro jest taka wola radnych, ale proszę zrozumieć, że za 170.000 zł nie wiele da się zrobić.

Pracownik UG A. Karaś -  jeżeli jest taka decyzja, że w tym roku wydatkować środki przeznaczone na ulice, to jeszcze w tym tygodniu  zostanie ogłoszony przetarg na wykonanie chodników i kanalizacji deszczowej na ulicach Słoneczna i Nowe Osiedle.

Radny W. Majewski –cieszę się bardzo, że coś się ruszy i chciałbym żeby systematycznie coś robić, chociaż krok po kroczku, a będą na pewno jakieś rezultaty i coś na pewno się zrobi.

Przewodniczący Rady R. Borkowski – na pewno lepiej mieć zrobiono kawałek ulicy niż tylko same obietnice.

Wójt :

· postaramy się wykonać podjazdy dla wózków, bo to nie powinno dużo kosztować,

· stadion jest własnością gminy, jest on bardzo zadbany i to dzięki Karasiowi. Stadion  nie udostępniany jest dla wszystkich, na zajęcia szkolne i do ogólnego użytku jest stadion mały przy piekarni i tam są ustawione inne bramki, bo te które były poprzednio to są na stadionie dużym do rozgrywek dla żaczków. Na stadionie dużym są tylko prowadzone rozgrywki,

· mamy cząstkowy plan zagospodarowania, podchodzimy z dystansem do opracowania planu zagospodarowania całej gminy, bo jest to bardzo kosztowne, ale jeżeli radni ustalą, że jest taka potrzeba to zlecimy opracowanie takiego planu,

· budżet gminy jest publikowany w internecie, tak jak wszystkie inne uchwały rady,

· parkiet na sali gimnastycznej został naprawiony przez wykonawcę w ramach gwarancji,

· sprawa stacji paliw, tam gdzie miała być budowana stacja paliw, jest to prywatny teren i nikt nie zmusi właścicieli do budowy. Uważam, że Ci panowie nie mają środków na budowę,

·  wydania decyzji  na budowę stacji autogazu w Dowspudzie, wszystko było załatwiane drogą administracyjną, planista nie opracował planu na to i dlatego nie wydano decyzji,

· za trasy rowerowe odpowiadała Suwalska Izba Turystyczno Rolnicza, uważam, że był to nierealny pomysł, przecież na naszym terenie nikt nie broni jeździć ludziom rowerami,

·  prawdą jest, że kilka osób z tych wsi co był budowany wodociąg złożyło podania o umorzenie podatku, jest to naprawdę na niedużą kwotę na około 200 zł. Jeżeli będzie taka potrzeba to zwrócę się do wykonawcy o poniesienie tych kosztów.

Sekretarz Gminy K. Majewska – stypendia dla studentów to sprawa powiatu a nie gminy.

Podaliśmy informację na ten temat w internecie i wywieszono na tablicy ogłoszeń. Nie jesteśmy w stanie załatwiać na bieżąco wszystkich informacji, bo jest tego coraz więcej i każdy zwraca się z tym do gminy.

Przewodniczący Rady R. Borkowski – na pewno jest duża plaga dzikich zwierząt, ale na to nic nie poradzimy, bo nie zależy to od nas.

Na pewno wkrótce zorganizujemy spotkanie radnych z mieszkańcami gminy.

W środę jestem w Urzędzie Gminy i przyjmuję osoby w sprawie skarg i wniosków, bardzo często przychodzi do mnie jedna osoba ciągle w tej samej sprawie – chodzi o orkiestrę. Planuję zorganizować spotkanie członków orkiestry, przewodniczącego komisji ds. kultury z tym Panem i spróbujemy wyjaśnić tę sprawę.

Porządek dzienny sesji został wyczerpany. Informuję, że protokół z dzisiejszej sesji sporządzony będzie w ciągu 7 dni. Po sporządzeniu protokółu będzie on dostępny do wglądu radnym w pokoju Nr 1 Urzędu Gminy Raczki aż do otwarcia następnej sesji.

Dziękuję radnym, sołtysom i pracownikom urzędu gminy za udział w obradach.

Zamykam XIX Sesje Rady Gminy Raczki.

  Protokółowała

Teresa Kiersztyn

Przewodniczący Rady

  Ryszard Borkowski
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