Protokół XXI/04

z XXI Sesji Rady Gminy Raczki

w dniu 7 grudnia 2004 r.

Obrady XXI Sesji Rady Gminy Raczki rozpoczęły się o godz. 905 i trwały do 1455.

Miejsce obrad Remiza OSP Raczki, Plac Kościuszki 37. 

Radni obecni na sali według załączonej listy obecności.

Ponadto obecni:

· Wójt Gminy – Roman Fiedorowicz,

· Sekretarz Gminy – Krystyna Majewska,

· Skarbnik Gminy – Teresa Uradzińska,

· Dyrektor Gimnazjum w Raczkach – Wiesława Jasionowska,

· Dyrektor Szkoły Podstawowej w Raczkach – Monika Sidor,

· Dyrektor Szkoły Podstawowej w Żubrynku – Jadwiga Pejcz,

· Dyrektor Szkoły Podstawowej w Wierciochach – Krystyna Naruszewicz,

· Dyrektor Szkoły Podstawowej w Kuriankach – Piotr Słowikowski,

· Dyrektor Szkoły Podstawowej we Wronowie – Artur Łuniewski,

· Kierownik  Biura Obsługi Szkół Raczki – Witold Bartoszewicz,

· Pracownik Urzędu Gminy Raczki – Jadwiga Szymulewska,

· Pracownik Urzędu Gminy Raczki – Marianna Zackiewicz,

· Sołtysi wsi wg załączonej listy obecności. 

Sesję otworzył Przewodniczący Rady Ryszard Borkowski.

„Otwieram XXI Sesję Rady Gminy Raczki”.

Witam przybyłych na Sesję  radnych, dyrektorów szkół, sołtysów i pracowników urzędu gminy.

Na podstawie listy obecności stwierdzam, że w Sesji bierze udział 13 radnych. Obrady Sesji są w związku z tym prawomocne.

Porządek obrad został radnym przesłany w zawiadomieniu o zwołaniu Sesji, czy są propozycje dotyczące zmian w porządku obrad.

Jeżeli nie ma, to wobec tego porządek obrad dzisiejszej Sesji jest następujący:

1. Przyjęcie protokółu z poprzedniego posiedzenia.

2. Interpelacje i  wnioski radnych.

3. Informacja o działalności Wójta Gminy.

4. Uchwała w sprawie szczegółowych zasad udzielania i rozmiaru zniżek tygodniowego wymiaru zajęć nauczycielom, którym powierzono stanowiska kierownicze w szkołach oraz tygodniowego obowiązkowego wymiaru zajęć nauczycieli nie wymienionych w art.. 42 ust. 3 Karty Nauczyciela.

5. Uchwała w sprawie ustalenia regulaminu określającego wysokość oraz szczegółowe warunki przyznawania dodatków: za wysługę lat, motywacyjnego, funkcyjnego oraz warunki pracy, szczegółowe warunki obliczania i wypłacania wynagrodzenia za godziny ponadwymiarowe i godziny doraźnych zastępstw oraz wysokość i warunki wypłacania dodatku mieszkaniowego dla nauczycieli szkół prowadzonych przez Gminę Raczki.

6. Uchwała w sprawie ustalenia kryteriów i trybu przyznawania nagród dla nauczycieli szkół prowadzonych przez Gminę Raczki.

7. Uchwała w sprawie obniżenia ceny skupu żyta do wymiaru podatku rolnego na rok 2005.

8. Uchwała w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości.

9. Uchwała w sprawie wysokości stawek podatku od środków transportowych.

10. Uchwała w sprawie określenia wzorów informacji i deklaracji podatku od nieruchomości, podatku rolnego i leśnego dla osób fizycznych, prawnych i innych jednostek nie posiadających osobowości prawnej.

11. Uchwała w sprawie wprowadzenia opłaty administracyjnej.

12. Uchwała w sprawie uchwalenia programu współpracy z organizacjami pozarządowymi oraz innymi prowadzącymi działalność pożytku publicznego.

13. Uchwała w sprawie zasad i trybu umarzania wierzytelności z tytułu należności pieniężnych, do których nie stosuje się przepisów ustawy – ordynacja podatkowa oraz udzielenia innych ulg w spłacaniu tych należności.

14. Przedstawienie projektu budżetu na 2005 rok.

15. Odpowiedzi na interpelacje i wnioski radnych.

16. Wolne wnioski.

 Pkt 1. Przyjęcie protokółu z poprzedniego posiedzenia.

Przewodniczący Rady Ryszard Borkowski – informuję, że protokół z XX Sesji wyłożony był do wglądu w Urzędzie Gminy Raczki. Do protokółu nie zostały wniesione  żadne zastrzeżenia wobec tego uważam, że protokół został przyjęty.

Przewodniczący Rady Ryszard Borkowski – jeżeli chcecie państwo radni żeby w protokóle były zapisane głosowania imienne, więc należy to przegłosować.

W głosowaniu wzięło udział 13 radnych.

Wynik głosowania:

· „za” -  9, (R. Borkowski, K. Iwanowski, Z. Kochański, L. Ludwig, W. Majewski, J. Mucharska, M. Naruszewicz, W. Żukowski, K. Mioduszewski)

· „przeciw” - -

· „wstrzymujących” – 4 ( J. Olszewski, T. Kłoczko, A. Milewski, M. Drażba)

W związku z tym, że 9 radnych było za imiennym głosowaniem, więc głosowania będą protokołowane z podaniem kto jak głosował.

Pkt 2. Interpelacje i wnioski radnych.

Nie zgłoszono interpelacji i wniosków.

Pkt 3. Informacja działalności Wójta Gminy.

Wójt Gminy Roman Fiedorowicz – informację otrzymaliście państwo na piśmie, jeżeli są jakieś pytania to proszę.

Radny Wojciech Majewski – na ostatniej sesji gościliśmy Pana Starostę, który prosił o opracowanie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Dowspudy, czy jest już w tym temacie coś robione.

Wójt Gminy Roman Fiedorowicz – w planowany budżecie nie mamy na to środków, jest to temat na dłuższą dyskusję, uważam, że nie stać nas na wydanie około 100 tys. zł, jeżeli to jest nie nasze zadanie.

Załącznik Nr 1 – Informacja Wójta.

Pkt 4. Uchwała w sprawie szczegółowych zasad udzielania i rozmiaru zniżek tygodniowego wymiaru zajęć nauczycielom, którym powierzono stanowiska kierownicze w szkołach oraz tygodniowego obowiązkowego wymiaru zajęć nauczycieli nie wymienionych w art. 42 ust. 3 Karty Nauczyciela.

Przewodniczący Rady Ryszard Borkowski – kuratorium pozytywnie zaopiniowało projekt uchwały, ale chciałbym, żeby dyrektorzy wypowiedzieli się w tym temacie.

Dyrektor Szkoły Podstawowej w Raczkach Monika Sidor –od pewnego czasu co roku zwiększa się tygodniowy wymiar godzin dla dyrektorów. Uważam, że ilość godzin powinna być uzależniona od ilości oddziałów i uczniów w szkole. Nowa reforma nałożyła na dyrektorów wiele obowiązków, które muszą być realizowane, nie powiem, że to wszystko wykonuje dyrektor, jest do tego powołana grupa nauczycieli, ale za to wszystko odpowiada dyrektor.

Dyrektor Gimnazjum w Raczkach Wiesława Jasionowska -  w projekcie uchwały został zwiększony tygodniowy wymiar godzin o 4 godziny, zgodzilibyśmy się na zwiększenie o 2 godziny, bo to wszystko i tak uderzy po kieszeni dyrektorów. Na spotkaniu doszliśmy do porozumienia, żeby nie zmniejszać zarobków to wyrównać  trzeba było by w wypłacanych dodatkach funkcyjnych.

Dyrektor Szkoły Podstawowej w Wierciochach Krystyna Naruszewicz – jestem dyrektorem małej szkoły, niemniej jednak też ponoszę odpowiedzialność. Przykro jest, że państwo nie doceniacie pracy dyrektorów. Można powiedzieć, że w tej chwili prowadzę szkołę społecznie.

Dyrektor Szkoły Podstawowej w Żubrynku Jadwiga Pejcz – jest mi przykro walczyć o swoje, uważam, że obowiązki wykonuję należycie. Jeżeli uważacie, że pracuję za mało jako dyrektor to proszę zabrać mi dodatek funkcyjny.

Dyrektor Szkoły Podstawowej we Wronowie Artur Łuniewski – nie chciałbym powtarzać tego co było powiedziane. Należy wziąć pod uwagę to, że każdy dyrektor czy to małej czy dużej  szkoły musi wykonywać te same zadania i wiele biurokracji, może nawet w małej szkole jest niejednokrotnie  trudniej. Dyrektor na pewno poświęca więcej godzin pracy w szkole niż nauczyciel.

Dyrektor Szkoły Podstawowej w Kuriankach Piotr Słowikowski – w zasadzie zostały już powiedziane wszystkie argumenty. Jeżeli uważacie państwo, że trzeba dołożyć godzin to tak zróbcie, bo macie do tego prawo. Dyrektor musi o wszystko dbać i za wszystko odpowiadać. Jeżeli chcecie likwidować szkoły to powiedźcie wprost i nie oszukujcie. Wyniki nauczania w małych szkołach  niejednokrotnie są lepsze niż w większych.

Wójt Gminy Roman Fiedorowicz – mamy doczynienie z materią płynną, ponieważ wszystko zmienia się w czasie. W żadnym punkcie nie zostało naruszone prawo, ponieważ arkusze organizacyjne z godzinami ponadwymiarowymi zatwierdziłem. To wcale nie jest tak, że dyrektor pracuje tylko 14 godzin w tygodniu, pracuje codziennie od 7 do 15 a czasami nawet dłużej. Uważam, że projekt komisji był za daleko idący.

Apeluję do rady, jeżeli dodane będą godziny dla dyrektorów to należy zwiększyć wysokość dodatku funkcyjnego.

Moja propozycja jest taka, żeby zostawić tygodniowy wymiar godzin dla dyrektorów na dotychczasowym poziomie a wrócić do tematu w maju przy opracowywaniu arkuszy organizacyjnych.

Radny Lech Ludwig – nie od nas to wyszło, żeby zwiększyć pensum dyrektorom, bo maja za dużo nadliczbówek, za które biorą większe pieniądze.

Są dwie propozycje:

· propozycja pierwsza – pozostawić godziny na dotychczasowym wymiarze bez zwiększania wysokości dodatku funkcyjnego,

· propozycja druga – zwiększyć ilość godzin wymienionych w tygodniu i zwiększyć wysokość dodatku funkcyjnego.

Wójt Gminy Roman Fiedorowicz – jeżeli radni zatwierdzili by pierwszą propozycję to oczywiście bez zwiększenia wysokości dodatku funkcyjnego. Co do płatnych zastępstw to uważam, że dyrektorzy nie powinni brać, chyba, że w wyjątkowych przypadkach.

Przewodniczący Rady Ryszard Borkowski – jeżeli mamy jeszcze czas na uregulowanie tego, to proponuję, żeby zdjąć ten projekt uchwały z dzisiejszych obrad i wypracować bardziej przyjazne warunki. Wiem, że w szkołach są problemy i proponuję organizować spotkania w szkołach i  dyskusje, proszę kolegów radnych o większy kontakt ze środowiskiem nauczycielskim.

Nie zgadzam się z wypowiedzią P. Wójta, dotyczącą propozycji komisji, ponieważ była potrzeba szukania oszczędności środków i właśnie to czyniła komisja.

Radny Wojciech Majewski – gdyby propozycja P. Przewodniczącego dotycząca odłożenia tematu na przyszłość przeszła, to nie ma sensu dalsza praca komisji. Uważam, że radny powinien myśleć o całym środowisku , a nie tylko o swoim pracy, zamieszkania. Przyjęcie propozycji komisji spowodowało by pewne oszczędności  poprzez  zmniejszenie ilości godzin nadliczbowych..

Radny Lech Ludwig – proszę o krótką przerwę, podczas której proponuję ustalić odpowiednie kryteria.

Przewodniczący Rady Ryszard Borkowski – ogłosił krótka przerwę.

Po przerwie.

Radny Lech Ludwig – nie można dzisiaj wprowadzić zmian w wysokości dodatku funkcyjnego, ponieważ nie jest to uzgodnione ze związkami zawodowymi.

Proponuję pozostawić na dotychczasowych warunkach  pensum dyrektorów i wrócić do sprawy po nowym roku.

Zadaniem komisji nie było to żeby nie docenić pracy dyrektorów i zrobić komuś krzywdę.

Wójt Gminy Roman Fiedorowicz – proponuję powołać komisję do opiniowania arkuszy organizacyjnych i przy tym przedyskutować ten temat.

Proponuję przegłosować utrzymanie starego tygodniowego wymiaru czasu pracy bez zwiększania wysokości dodatku funkcyjnego.

Przewodniczący Rady Ryszard Borkowski – przychylam się do propozycji P. Wójta i P. Ludwiga.

Poddał pod głosowanie  projekt uchwały z pozostawieniem dotychczasowego wymiaru godzin dyrektora.

W głosowaniu udział wzięło 13 radnych.

Wynik głosowania:

· „za” -  11

· „przeciw” - -

· „wstrzymujących” – 2

Stwierdzam, że w głosowaniu wzięło udział 13 radnych, za przyjęciem uchwały głosowało 11 radnych (R. Borkowski, M. Drażba, K. Iwanowski, T. Kłoczko, Z. Kochański, L. Ludwig, K. Mioduszewski, A. Milewski, J. Mucharska, M. Naruszewicz, J. OLszewski), od głosu wstrzymało się 2 radnych ( W. Majewski, W. Żukowski). W związku z tym stwierdzam, że uchwała została przyjęta 11 głosami „za”.

Załącznik Nr 2 – Uchwała Nr XXI/104/04

Pkt 5. Uchwała w sprawie ustalenia regulaminu określającego wysokość oraz szczegółowe warunki przyznawania dodatków: za wysługę lat, motywacyjnego, funkcyjnego oraz za warunki pracy, szczegółowe warunki obliczania i wypłacania wynagrodzenia za godziny ponadwymiarowe i godziny doraźnych zastępstw oraz wysokość i warunki wypłacania dodatku mieszkaniowego dla nauczycieli szkół prowadzonych przez Gminę Raczki..

Sekretarz Gminy Krystyna Majewska – sprawa regulaminu znalazła się jako temat na sesji dlatego, że zmieniły się przepisy, od 1 stycznia 2005 r. regulamin będzie obowiązywał przez jeden rok. Obecnie akt ten powinien być opiniowany przez związki zawodowe, a od 1 stycznia 2005r.  będzie uzgadniany ze związkami zawodowymi.

Treść regulaminu w projekcie uchwały została częściowo zmieniona, co związane jest z uzgodnieniami przez związki zawodowe.

Zapoznała  z treścią projektu uchwały.

Radny Lech Ludwig – komisja oświaty i związki zawodowe pozytywnie zaopiniowali projekt uchwały.

Przewodniczący Rady Ryszard Borkowski – poddał pod głosowanie projekt uchwały.

W głosowaniu wzięło udział 13 radnych.

Wynik głosowania:

· „za” – 12

· „przeciw” - -

· „wstrzymujących” – 1

Stwierdzam, że w głosowaniu wzięło udział 13 radnych, za przyjęciem uchwały głosowało 12 radnych (R. Borkowski, M. Drażba, K. Iwanowski, T. Kłoczko, Z. Kochański, L. Ludwig, W. Majewski, K. Mioduszewski, A. Milewski, J. Mucharska, M. Naruszewicz, J. Olszewski), od głosu wstrzymał się 1 radny ( W. Żukowski). W związku z tym stwierdzam, że  uchwała została przyjęta 12 głosami „za”.

Załącznik Nr 3 – Uchwała Nr XXI/105/04

Pkt 6. Uchwała w sprawie ustalenia kryteriów i trybu przyznawania nagród dla nauczycieli szkół prowadzonych przez Gminę Raczki.

Sekretarz Gminy Krystyna Majewska – poprzednio te sprawy były regulowane Uchwała Zarządu Gminy, a teraz zgodnie z przepisami musi być Uchwała Rady.

Projekt uchwały został uzgodniony ze związkami zawodowymi.

Zapoznał z treścią projektu uchwały.

Przewodniczący Rady Ryszard Borkowski – poddał pod głosowanie projekt uchwały.

W głosowaniu udział wzięło 13 radnych.

Wynik głosowania:

· „za” – 12

· „przeciw” - -

· „wstrzymujących” – 1

Stwierdzam, że w głosowaniu wzięło udział 13 radnych, za przyjęciem uchwały głosowało 12 radnych ( R. Borkowski, M. Drażba, K. Iwanowski, T. Kłoczko, Z. Kochański, L. Ludwig, W. Majewski, K. Mioduszewski, A. Milewski, J. Mucharska, M. Naruszewicz,J. Olszewski), od głosu wstrzymał się 1 radny ( W. Żukowski). 

W związku z tym stwierdzam, że uchwała została przyjęta 12 głosami „za”.

Załącznik Nr 4 – Uchwała Nr XXI/106/04.

Pkt 7. Uchwała w sprawie obniżenia ceny skupu żyta do wymiaru podatku rolnego na rok 2005.

Wójt Gminy Roman Fiedorowicz -  gmina nasza, nie jest gminą ubogą, bo nie przedstawiamy się jako biedacy, nie wiem czy uchodzić za biedaka jest miłe. Większość gmin już ma ustalone podatki i wszędzie zostały podwyższone i nie ma niższej stawki jak 30 zł/q żyta.

W Gminie Raczki jest najniższy podatek rolny z całego powiatu i sąsiednich  gmin. Zapoznał ze stawkami podatku rolnego obowiązującego w sąsiednich gminach.

Na poprzedniej sesji ustalana była cena za zrzut ścieków, przez co wychodzi, że mieszkaniec Raczek będzie płacił 5 zł więcej miesięcznie za ścieki. Podwyższając podatek rolny do 30zł/q żyta, to o tyle samo czyli 5 zł miesięcznie było by więcej dla rolników średnich gospodarstw.

W budżecie na 2005 rok na drogi jest zaplanowano mniej 120.000 zł niż w 2004 r. można byłoby uzyskać te środki podwyższając podatek rolny do 34 zł/q żyta.

Podatek w znacznym stopniu wpływa na subwencję , jak podatek wyższy to i większa subwencja.

Jeżeli dalej będzie tak sytuacja wyglądała z podatkami, że nie będą podwyższane to będziemy jako gmina w jakimś stopniu istnieć ale nie będziemy się rozwijać.

Mam dwie propozycje:

· pierwsza propozycja – 30zł/q żyta,

· druga propozycja – 34 zł/q żyta.

Można było by się licytować tylko należy pamiętać, że budżet jest opracowany o pewne dochody. Jeżeli nie będzie nas stać, to nie będzie żadnych inwestycji, pozycje inwestycyjne będą jeszcze zmniejszane.

Radny Krzysztof Mioduszewski – propozycja komisji rolnictwa jest taka żeby stawkę podatku rolnego pozostawić na wysokości roku 2004.

Radny Lech Ludwig – komisja ds. budżetu proponuje wszystkie podatki pozostawić na poziomie roku 2004.

Radny Wojciech Żukowski – P. Wójt przedstawił, że podatek w gminach Wieliczki i Kalinowo jest znacznie wyższy niż u nas, ale te gminy są specyficzne, tam jest dużo dzierżawców, brak jest też informacji jak te środki w tych gminach są rozdysponowywane.

Powinniśmy wiedzieć o tym, że już od 1 maja rolnicy mają podwyżki, bo płacą VAT.

Jaka będzie reakcja rolników, jak podwyższy się jeszcze podatek dla nich. Uważam, że powinno się szukać oszczędności i reformować finanse gminy, a my tego nie czynimy.

Czy wykonywane są plany na remont dróg gminnych. Należy w pewien sposób zreformować oświatę. Jeżeli mamy podnieść podatek rolny, to podniosę rękę i jeżeli reformować szkoły to też podniosę rękę.

Radny Zbigniew Kochański – czy podwyżki są już uwzględnione w projekcie budżetu.

Wójt Gminy Roman Fiedorowicz – w projekcie budżetu jest przyjęty podatek rolny w wysokości 30zł/q żyta.

Są przygotowywane projekty na ulice, ale jest problem z finansami na ich realizację.

Na drogi gminne nie ma potrzeby opracowywania dokumentacji, bo to jest tylko udoskonalanie drogi. Można było by tworzyć dokumentację na inwestycje, ale nas nie stać na realizacje inwestycji ze względu na brak środków finansowych. 

Apeluję, żeby spraw podatkowych nie traktować niepoważnie. Rada ustala podatki, ale Wójt przedstawia budżet, nierealnego budżetu nie będę przedstawiał.

Radny Jan Olszewski – podpisałem się za propozycją obniżenia ceny żyta do 26 zł/q, ale gdybym miał informację o cenach ustalonych w sąsiednich gminach to na pewno byłbym za podwyższeniem ceny żyta do 30zł/q.

Moim zdaniem podwyższenie podatku o kilka złotych nie wpłynie na zmniejszenie zasobów pieniężnych rolników, a należy pamiętać ile przez to możemy stracić nie naprawiając dróg.

Radny Krzysztof Mioduszewski – nie jestem zwolennikiem nie podwyższania podatku, uważam, że ta sesja może być sesją przełomową.

Uważam, że podatek można podwyższyć, ale żeby te środki były przeznaczone na konkretne cele, na drogi. Uważam, że lepiej podwyższyć podatek niż później wydawać pieniądze na naprawę pojazdów.

Największe efekty są wtedy jeżeli jest jeden pomysł i wszyscy się pod tym podpiszą.

Przed następną sesją powinniśmy się spotkać i porozmawiać, żeby mieć pewność co otrzymamy za te podwyżki podatku.

Wójt Gminy Roman Fiedorowicz – kompetencje rady są szersze niż wójta, bo to państwo radni ustalają podatki i zatwierdzają budżet, a wójt tylko realizuje.

Spostrzeżenia, że wójt i urząd są wrogami wsi i rolników jest błędnym myśleniem. Pobory w naszym urzędzie są niższe niż w innych mniejszych gminach. Tak jak pracują niektórzy pracownicy to jest czasami już u kresu ich wytrzymałości. Były kontrole z Najwyższej Izby Kontroli i Urzędu Wojewódzkiego, które wykazały, że nasz urząd można stawiać za wzór dla innych gmin w województwie.

Atmosfera, która tu panuje jest niedobra, ale nie tylko za moją przyczyną. Należy wspólnie z radą dyskutować i wyciągać sensowne wnioski.

Radny Krzysztof Mioduszewski – mówiłem tylko, że można gospodarować oszczędniej. Uważam, że w tej gminie dużo się zrobiło a minimalne jest zadłużenie.

Nie było intencja kogoś obrazić, ale byłem wybrany przez rolników, żeby bronić interesów wsi. Proponuję spotkanie i dyskusje, uważam, że można cos wspólnie wypracować.

Radny Wojciech Żukowski – absolutnie nie miałem na myśli atakowanie urzędu, wręcz przeciwnie zawsze jestem właściwie załatwiany w urzędzie i uważam, że urząd dobrze pracuje.

Radny Wojciech Żukowski  opuścił salę obrad – pozostało 12 radnych.

Radny Lech Ludwig – podatki dla mieszkańców Raczek w 2004 roku poszły w górę, a dla rolników zostały obniżone. Wśród radnych rolników jest solidarność przy ustalaniu podatków. Uważam, że w sprawie podatku rolnego powinni się wypowiedzieć radni rolnicy.

Radny Marek Drażba – proponuję podnieść podatek rolny do 30 zł/q żyta.

Radny Krzysztof Mioduszewski – jestem za tym żeby gmina się rozwijała i jestem za podwyżką podatku na 30zł/q żeby tylko te środki były przeznaczone na wieś.

Radny Kazimierz Iwanowski – brać przykład z sąsiedniej gminy Bakałarzewo i nie podwyższać podatku.

Radna Janina Mucharska – podwyższyć podatek rolny do 30 zł.

Radny Wojciech Majewski – chciałbym , żeby rolnicy sami o tym decydowali.

Radny Andrzej Milewski – uważam, że można podwyższyć podatek ale nie do 30 zł, może o 2 zł by wystarczyło.

Radny Tadeusz Kłoczko – jestem zwolennikiem podwyższenia podatku do 30 zł.

Radny Jan Olszewski – jestem tez za podwyżką podatku do 30 zł.

Radna Małgorzata Naruszewicz – uważam, że Raczki też są wsią i uznajemy się wszyscy mieszkańcami wsi i nie powinno się ludzi dzielić.

Radny Zbigniew Kochański – rozmawiałem z kilkoma osobami i oni uważają, że powinno się podnieść podatki nawet o 10 zł, ale żeby były te środki przeznaczone na konkretny cel. Uważam, że 30 zł jest do przyjęcia.

Przewodniczący Rady Ryszard Borkowski – myślę, że nie powinno być podziału wśród mieszkańców gminy. Uważam, że wzrost podatku rolnego do 30 zł jest do przyjęcia i przychylam się do tego pod warunkiem, że pieniądze uzyskane z tego tytułu trafia na drogi.

Wójt Gminy Roman Fiedorowicz – przepraszam za nerwy, bo nie mogłem znieść tego, że wójt chce podwyżki podatków na nie potrzebne cele., ja walczyłem o budżet gminy, a nie o prywatne cele.

Przewodniczący Rady Ryszard Borkowski – proponuje przejść do głosowania nad zgłoszonymi propozycjami:

 Propozycja 34 zł/q żyta

 Głosowało 12 radnych.

· „za” -  - 

· „przeciw” – 9 (R. Borkowski, M. Drażba, K. Iwanowski, T. Kłoczko, Z. Kochański, K. Miduszewski, A. Milewski, M. Naruszewicz, J. Olszewski)

· „wstrzymujących” – 3 ( W. Majewski, L. Ludwig, J. Mucharska).

 Propozycja 30zł/q żyta.

Głosowało 12 radnych.

· „za” – 9 (R. Borkowski, M. Drażba, T. Kłoczko, Z. Kochański, K. Mioduszewski, A. Milewski, M. Naruszewicz, J. Mucharska, J. Olszewski),

· „przeciw” – 1 (K. Iwanowski),

· „wstrzymujących” – 2 ( L. Ludwig, W. Majewski)

Przewodniczący Rady Ryszard Borkowski – zapoznał z treścią projektu uchwały ze stawką 30 zł/q żyta.

Poddał pod głosowanie projekt uchwały.

W głosowaniu udział wzięło 12 radnych.

Wynik głosowania:

· „za” – 9

· „przeciw” – 1

· „wstrzymujących” – 2

Stwierdzam, że w głosowaniu wzięło udział 12 radnych, za przyjęciem uchwały głosowało 9 radnych ( R. Borkowski, M. Drażba, T. Kłoczko, Z. Kochański, K. Mioduszewski, A. Milewski, J. Mucharska, M. Naruszewicz, J. Olszewski), przeciw głosował 1 radny ( K. Iwanowski), od głosy wstrzymało się 2 radnych ( L. Ludwig, W. Majewski).

W związku z tym stwierdzam, że uchwała została przyjęta 9 głosami „za”.

Załącznik Nr 5  - Uchwała Nr XXI/107/04.

Pkt 8. Uchwała w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości.

Wójt Gminy Roman Fiedorowicz – proponuję 3% podwyżkę podatku od nieruchomości.

Radny Krzysztof Miduszewski – propozycja komisji rolnictwa, pozostawić podatek od nieruchomości na poziomie roku 2004.

Radny Lech Ludwig – komisja ds. budżetu proponuje pozostawić stawki podatku od nieruchomości na poziomie roku 2004, a źródłem pokrycia skutków nie podwyższenia podatków mogą być zobowiązania dla wykonawcy za budowę sali sportowej, które można było by przekazać nie w 2005 roku a zgodnie z umową w 2006 roku.

Skarbnik Gminy Teresa Uradzńska – 3% podwyżka podatku od nieruchomości dala by zwiększenie budżetu o 50.000 zł.

Zapoznała z treścią projektu uchwały pozostawiając stawki podatków od nieruchomości na poziomie 2004 roku.

Przewodniczący Rady Ryszard Borkowski – poddał pod głosowanie projekt uchwały ze stawkami obowiązującymi w 2004 roku.

W głosowaniu wzięło udział 12 radnych.

Wynik głosowania

· „za”- 12

· „przeciw” - -

· „wstrzymujących” - -

Stwierdzam, że w głosowaniu wzięło udział 12 radnych, za przyjęciem uchwały głosowało 12 radnych ( R. Borkowski, M. Drażba, K. Iwanowski, T. Kłoczko, Z. Kochański, L. Ludwig, W. Majewski, K. Mioduszewski, A. Milewski, J. Mucharska, M. Naruszewicz, J. Olszewski).

W związku z tym stosownie do art. 20a ustawy z dnia 12 stycznia 1991r. o podatkach i opłatach lokalnych w roku 2005 stosować  się będzie stawki obowiązujące w roku 2004 wynikające z Uchwały II/14/02  Rady Gminy Raczki z dnia 3 grudnia 2003r. w sprawie podatku od nieruchomości ( Dz. Urz. Woj. Podl. Nr 79, poz. 1618).

Pkt 9. Uchwała w sprawie wysokości stawek podatku od środków transportowych.

Pracownik U G. Marianna Zackiewicz – zapoznała z treścią projektu uchwały, informując, że planuje się 3% podwyżkę.

Radny Zbigniew Kochański – taka podwyżka jest do przyjęcia i proponuję przegłosować projekt uchwały.

Przewodniczący Rady Ryszard Borkowski – poddał pod głosowanie projekt uchwały.

W głosowaniu udział wzięło 12 radnych.

Wynik głosowania:

· „za”- 12

· „przeciw” - -

· „wstrzymujących” - -

Stwierdzam, że w głosowaniu wzięło udział 12 radnych, za przyjęciem uchwały głosowało 12 radnych ( R. Borkowski, M. Drażba, K. Iwanowski, T. Kłoczko, Z. Kochański, L. Ludwig, W. Majewski, K. Mioduszewski, A. Milewski, J. Mucharska, M. Naruszewicz, J. Olszewski).

W związku z tym stwierdzam, że uchwała została przyjęta 12 głosami „za”.

Załącznik Nr 6 – Uchwała Nr XXI/108/04

Pkt 10. Uchwała w sprawie określenia wzorów informacji i deklaracji podatku od nieruchomości, podatku rolnego i leśnego dla osób fizycznych, prawnych i innych jednostek nie posiadających osobowości prawnej.

Pracownik UG Marianna Zackiewicz – poinformowała, że w związku z wejściem w życie rozporządzenia Ministra Finansów w sprawie ewidencji podatkowej nieruchomości, które nakłada na organy podatkowe odpowiedni sposób prowadzenia tej ewidencji i zakres co powinna ona obejmować, należy określić wzory deklaracji i informacji.

Deklaracje i informacje należy składać wtedy, kiedy będą zachodziły jakieś zmiany w gospodarstwie  np. zwiększenie powierzchni gospodarstwa lub zmniejszenie albo sprawy dzierżawy.

Zapoznała z treścią projektu uchwały.

Radny Kazimierz Iwanowski – uważam, że to są wymogi unijne.

Przewodniczący Rady Ryszard Borkowski – poddał pod głosowanie projekt uchwały.

W głosowaniu udział wzięło 12 radnych.

Wynik głosowania:

· „za” – 10

· „przeciw” - -

· „wstrzymujących” – 2

Stwierdzam, że w głosowaniu wzięło udział 12 radnych, za przyjęciem uchwały głosowało 10 radnych ( R. Borkowski, M. Drażba, T. Kłoczko, Z. Kochański, W. Majewski, K. Mioduszewski, A. Milewski, J. Mucharska, M. Naruszewicz, J. Olszewski), od głosu wstrzymało się 2 radnych ( K. Iwanowski, L. Ludwig).

W związku z tym stwierdzam, że uchwała została przyjęta 10 głosami „za”.

Załącznik Nr 7 – Uchwała Nr XXI/109/04.

Pkt 11. Uchwała w sprawie wprowadzenia opłaty administracyjnej.

Sekretarz Gminy Krystyna Majewska – Rada Gminy może wprowadzić opłatę administracyjną za czynności urzędowe, za które nie pobierana jest opłata skarbowa. Opłata administracyjna stanowi dochód gminy.

Zapoznała z treścią projektu uchwały.

Przewodniczący Rady Ryszard Borkowski – poddał pod głosowanie projekt uchwały.

W głosowaniu wzięło udział 12 radnych.

Wynik głosowania:

· „za”- 11

· „przeciw” - -

· „wstrzymujących” – 1

Stwierdzam, że w głosowaniu wzięło udział 12 radnych, za przyjęciem uchwały głosowało 11 radnych ( R. Borkowski, M. Drażba, T. Kłoczko, Z. Kochański, L. Ludwig, W. Majewski, K. Mioduszewski, A. Milewski, J. Mucharska, M. Naruszewicz, J. Olszewski., od głosu wstrzymał się 1 radny ( K. Iwanowski). W związku z tym stwierdzam, że uchwała została przyjęta 11 głosami „za”.

Załącznik Nr 8 – Uchwała Nr XXI/110/04.

Pkt 12. Uchwała w sprawie uchwalenia programu współpracy z organizacjami  pozarządowymi oraz innymi prowadzącymi działalność pożytku publicznego.

Skarbnik Gminy Teresa Uradzińska – uchwała w tej sprawie była już w tym roku podjęta tylko, że na drugie półrocze 2004 roku, a teraz należy podjąć taka uchwałę na rok 2005. Zapoznała z treścią projektu uchwały.

Przewodniczący Rady Ryszard Borkowski – poddał pod głosowanie projekt uchwały.

W głosowaniu udział wzięło 12 radnych.

Wynik głosowania:

· „za”- 12,

· „przeciw” - -

· „wstrzymujących” - -

Stwierdzam, że w głosowaniu wzięło udział 12 radnych, za przyjęciem uchwały głosowało 12 radnych ( R. Borkowski, M. Drażba, K. Iwanowski, T. Kłoczko, Z. Kochański, L. Ludwig, W. Majewski, K. Mioduszewski, A. Milewski, J. Mucharska, M. Naruszewicz, J. Olszewski).

W związku z tym stwierdzam, że uchwała została przyjęta 12 głosami „za”.

Załącznik Nr 9 – Uchwała Nr XXI/111/04.

Pkt 13. Uchwała w sprawie zasad i trybu umarzania wierzytelności z tytułu należności pieniężnych, do których nie stosuje się przepisów ustawy – ordynacja podatkowa oraz udzielania innych ulg w spłacaniu tych należności.

Skarbnik Gminy Teresa Uradzińska – już w tym roku był przedstawiony projekt uchwały w tej sprawie, ale radni proponowali rozpatrywanie spraw dotyczących umarzania w obecności 2-3 osób a nie jednoosobowo przez Wójta. W tym projekcie uchwały w § 3 jest mowa, że decyzję o umorzeniu lub o udzieleniu ulgi podejmuje Wójt Gminy po uzyskaniu opinii Komisji Oświaty, Pomocy Społecznej i Budżetu.

Zapoznała z treścią projektu uchwały.

Wójt Gminy Roman Fiedorowicz – jest kilka spraw w tym zakresie, które wymagają załatwienie, w 4 przypadkach wystąpiliśmy do sądu za niezapłacone należności za wodociąg, w niektórych przypadkach należności zostały opłacone, a pozostały odsetki, uważam, że należałoby je umorzyć. Będę prosił komisję i odbycie posiedzenia, w celu rozpatrzenia tych spraw.

Przewodniczący Rady Ryszard Borkowski – poddał pod głosowanie projekt uchwały.

W głosowaniu udział wzięło 12 radnych.

Wynik głosowania:

· „za” – 12

· „przeciw” - -

· „wstrzymujących” - -

Stwierdzam, że w głosowaniu wzięło udział radnych, za przyjęciem uchwały głosowało 12 radnych ( R. Borkowski, M. Drażba, K. Iwanowski, T. Kłoczko, Z. Kochański, L. Ludwig, W. Majewski, K. Mioduszewski, A. Milewski, J. Mucharska, M. Naruszewicz, J. Olszewski).

W związku z tym uchwała została przyjęta 12 głosami „za”.

Załącznik Nr 10 – Uchwała Nr XXI/112/04.

Pkt 14. Przedstawienie projektu budżetu na 2005 rok.

Wójt Gminy Roman Fiedorowicz – państwo radni otrzymali projekt budżetu na 2005 rok, jest to budżet ograniczeń a nie rozwoju.

Prognozowane dochody w projekcie budżetu gminy na 2005 rok pochodzą z następujących źródeł:

· dochody własne,

· podatek od osób fizycznych, dotacje celowe z budżetu państwa na realizację zadań zleconych,

· dotacje celowe z budżetu państwa na zadania własne,

· subwencja ogólna ( w tym wyrównawcza i oświatowa),

· dotacje celowe ze środków Unii Europejskiej.

Planowane dochody szacuje się na 9.906.790 zł.

Projekt wydatków został sporządzony w oparciu o wnioski złożone przez kierowników jednostek organizacyjnych, pracowników urzędu gminy i inne podmioty publiczne i nie publiczne, które będą realizować zadania ustawy o samorządzie gminnym.

Projekt wydatków budżetu gminy został określony na kwotę 9.749.650 zł.

W strukturze wydatków: „oświata i wychowanie” stanowi 48,65%, „pomoc społeczna” – 14,66%, „gospodarka komunalna i ochrona środowiska” – 10,82%, „administracja publiczna” – 10,53%, „rolnictwo” – 0,97%, „ transport i łączność” – 5,8% inne działy stanowią 8,5%,. Wydatki inwestycyjne – 14,92%.

Omówił wydatki w poszczególnych działach, zaznaczając, że bardzo zabolało to, że była sugestia, że podnosi się podatki po to aby utrzymać administracją. 

Wydatki na administrację  są w naszej gminie na przyzwoitym poziomie, płace nie są wcale wygórowane, tu nie trzeba walczyć o płace ale o dobrych urzędników.

Nie zaplanowano żadnych środków na zakończenie remontu urzędu. Brakuje również środków na wykończenie remizy OSP w Suchej Wsi.

W oświacie problem polega na dzieleniu biedy i utrzymaniu małych szkól. Szkoła w Raczkach nie otrzymuje należnej subwencji, ale to jest ból szkoły i mój.

Przy likwidacji szkół pozostają nauczyciele, którzy musieli by pozostać bez pracy.

Biuro Obsługi Szkół zajmuje się bieżącą obsługą szkół a jest brak głębszej analizy.

Radny Lech Ludwig – Komisja Oświaty Pomocy Społecznej i Budżetu zauważa pozytywne sprawy zawarte w projekcie budżetu na 2005 rok a mianowicie:

· dalszą rozbudowę kolektora sanitarnego,

· budowę dróg gminnych i ulic w Raczkach,

· dofinansowanie budowy dróg powiatowych.

Komisja nie widzi zagrożeń w realizacji podstawowych zadań gminy w 2005 roku i pozytywnie opiniuje projekt budżetu.

Przewodniczący Rady Ryszard Borkowski – dalsze dyskusje nad budżetem gminy na 2005 rok będą na następnych sesjach.

Mam prośbę, żeby nie dzielić społeczeństwa, ponieważ jest jedna gmina, jedna rada, jeden Wójt i powinno być jedno społeczeństwo. Za jakiś czas nikt nie będzie pamiętał o dyskusjach, nawet tych ostrych, ale o tym co zostało zrobione.

Na sesję powrócił Radny Wojciech Żukowski

Pkt 15. Odpowiedzi na interpelacje i wnioski radnych.

Nie udzielono odpowiedzi ponieważ nie były zgłoszone interpelacje i wnioski.

Pkt 16. Wolne wnioski.

Radny Wojciech Żukowski:

· jest wykonywany remont urzędu, czy będzie wykonywany podjazd dla niepełnosprawnych,

· czy będzie podjazd dla niepełnosprawnych przy Ośrodku Zdrowia.

Radna Janina Mucharska – mam wycinek z gazety, gdzie jest mowa, że „popłyną pieniądze na gminy”, naszej gminy tam nie ma, czy nie występowaliśmy o uzyskanie  takich środków.

Wójt Gminy Roman Fiedorowicz – już kilka razy rozmawiałem w sprawie pozyskania środków na wykonanie podjazdów. Jeżeli będzie możliwość pozyskania tych środków to zrobimy za nie podjazdy, a jak nie to postaramy się z własnych funduszy to wykonać.

Środki eurpejskie, które tak szumnie zapowiadano wcale nie są tak duże jak są potrzeby, a szczególnie w naszym województwie i niektóre tylko gminy uzyskały je. 

Z SAPARDU myśmy już otrzymali środki, ale w przyszłości też zamierzamy korzystać np. w 2005 roku na kanalizację.

Przewodniczący Rady Ryszard Borkowski – pragnę podziękować komisjom z pracę przy analizie projektu budżetu na 2005 rok, oraz przy opiniowaniu projektów uchwał.

Dziękuję Pani Sekretarz i Pani Skarbnik za pracę, która miała wpływ na wyniki kontroli, uważam, że  jest to również zasługa całego urzędu.

Dwunastego grudnia odbędzie się spotkanie radnych z mieszkańcami gminy, swoją obecność zapowiedział również P. Marszałek Jan Kamiński.

Uważam, że Komisja Rewizyjna powinna przeprowadzić kontrolę, na co wydatkowane są pieniądze za zezwolenia na sprzedaż napojów alkoholowych.

Proszę również przygotować dane dotyczące opłat za wynajem sali sportowej.

Radny Kazimierz Iwanowski – pragnę podziękować radnym a w szczególności  Panom Borkowskiemu, Kucharczykowi i Ludwigowi za okazaną pamięć mojemu zmarłemu ojcu.

Przewodniczący Rady Ryszard Borkowski – porządek dzienny sesji został wyczerpany. Informuję, że protokół z dzisiejszej sesji sporządzony będzie w ciągu 7 dni. Po sporządzeniu protokółu będzie on dostępny do wglądu radnym w pokoju Nr 1 Urzędu Gminy Raczki aż do otwarcia  następnej sesji.

Dziękuję radnym, sołtysom i pracownikom urzędu gminy za udział w obradach.

Zamykam XXI Sesję Rady Gminy Raczki.

 Protokółował

Teresa Kiersztyn

Przewodniczący Rady

  Ryszard Borkowski.
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