Protokół Nr 13/11

z posiedzenia Komisji Oświaty, Pomocy Społecznej i Budżetu

w dniu 21 grudnia 2011 r.

Obecni na posiedzeniu członkowie Komisji:

1) Janina Mucharska – Przewodnicząca Komisji,
2) Kazimierz Iwanowski – Zastępca Przewodniczącej Komisji,
3) Władysław Konopko – Członek Komisji,
4) Jan Olszewski – Członek Komisji,
5) Witold Wysocki – Członek Komisji.

Na ustalony, 5 osobowy skład Komisji udział w posiedzeniu wzięło 5 członków, posiedzenie Komisji jest w związku z tym prawomocne.

Ponadto w posiedzeniu udział wzięli:

1) Mirosław Sewastynowicz – Przewodniczący Rady Gminy,
2) Stanisław Ostrowski - Wiceprzewodniczący Rady Gminy,
3) Krzysztof Koncewicz - Wiceprzewodniczący Rady Gminy,

4) Piotr Gajda – Zastępca Wójta,
5) Andrzej Czuper – Sekretarz Gminy,
6) Agnieszka Grzędzińska – pracownik UG w z. Skarbnika.
Porządek obrad posiedzenia:

1. Opracowanie ostatecznej opinii do projektu Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Raczki na lata 2012 – 2017.

2. Opracowanie ostatecznej opinii do projektu budżetu gminy Raczki na 2012 r.

3. Opiniowanie projektów uchwał na XII Sesję Rady Gminy.

4. Sprawy bieżące.
5. Zakończenie posiedzenia.

Przebieg dyskusji nad poszczególnymi punktami porządku obrad. Zajęte w poszczególnych sprawach stanowiska i wyrażone opinie. Przebieg głosowania nad podejmowanymi rozstrzygnięciami. Treść podjętych rozstrzygnięć (podjęte uchwały komisji stanowią załączniki do protokołu).

Ad. 1.
Komisja Oświaty, Pomocy Społecznej i Budżetu dokładnie zapoznała się z projektem Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Raczki na lata 2012 – 2017 wraz z prognozą długu i spłatą zobowiązań na lata 2012 – 2017 oraz z wykazem przedsięwzięć realizowanych w latach 2012 – 2015 i nie wniosła zastrzeżeń. Komisja pozytywnie opiniuje projekt uchwały Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Raczki na lata 2012 – 2017.
Ad. 2.

Komisja zapoznała się z projektem budżetu gminy Raczki na 2012 rok, który przedstawiła Pani Agnieszka Grzędzińska inspektor ds. księgowości budżetowej.
Planowane dochody wyniosą 18.565.254 zł, w tym: dochody bieżące - 15.225.959 zł, dochody majątkowe – 3.339.295 zł. 

Planowane wydatki wyniosą 19.446.450 zł, w tym: wydatki bieżące – 14.287.136 zł, wydatki majątkowe – 5.159.314 zł.

Deficyt gminy wyniesie 881.196 zł i zostanie pokryty przychodami pochodzącymi z zaciągniętych kredytów.

W strukturze projektowanych dochodów budżetu gminy na 2012 rok dochody własne stanowią 19,50%, dotacje celowe 16,83%. Subwencja z budżetu państwa 48,25%, inne dochody i dotacje z UE i z Narodowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej 15,42%.

Struktura planowanych wydatków przedstawia się następująco:
- ,,oświata i wychowanie” stanowi – 35,87 %,

- ,,pomoc społeczna” – 17,40 %,

- ,,edukacyjna opieka wychowawcza” - 1,65%,

- ,,gospodarka komunalna i ochrona środowiska” – 16,97 %,

- ,,administracja publiczna” – 9,20 %,

- ,,transport i łączność” – 11,24 %,

- inne działy stanowią – 7,67 %.
Wydatki inwestycyjne stanowią – 26,53 % wydatków budżetu gminy.

Planowane zobowiązanie budżetu Gminy na dzień 31.12.2012 wynosić będzie 6.154.242 zł i stanowić będzie 33,15% planowanych dochodów w 2012 r. Zdaniem Komisji jest to bezpieczny wskaźnik zobowiązań kredytowych Gminy Raczki.
Komisja stwierdza, że opracowany projekt budżetu Gminy przedstawia realne możliwości finansowe dotyczące realizacji podstawowych zadań Gminy oraz zadań inwestycyjnych. Jednakże wnosi o uwzględnienie w budżecie następujących zadań:
- utwardzenie nawierzchni drogi na bitumiczną przy blokach Spółdzielni Mieszkaniowej w Raczkach,

- wykonać oświetlenie wsi Jaski,

- oświetlenie drogi dojazdowej do SP w Raczkach.

Źródłem pokrycia kosztów w/w zadań będą oszczędności z przetargów, które będą przeprowadzane w 2012 r.
Komisja jednogłośnie pozytywnie opiniuje projekt budżetu na 2012 r.

Ad. 3.

Komisja rozpatrzyła i opiniowała następujące projekty uchwał:

- projekt uchwały Rady Gminy Raczki w sprawie uchwalenia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na rok 2012 – Komisja zapoznała się z projektem uchwały i zaopiniowała go pozytywnie,
- projekt uchwały Rady Gminy Raczki w sprawie Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii na lata 2012 – 2014 – Komisja zapoznała się z projektem uchwały i zaopiniowała go pozytywnie,
- projekt uchwały Rady Gminy Raczki w sprawie określenia wzorów formularzy informacji i deklaracji podatkowych – Nowy wzór formularzy informacji i deklaracji podatkowych będzie obowiązywał od 2012 r. Komisja pozytywnie opiniuje przedstawiony projekt uchwały.
- projekt uchwały Rady Gminy Raczki w sprawie planu pracy Rady Gminy Raczki na 2012 rok –  Komisja nie wniosła uwag do planu pracy i pozytywnie 5 głosami „za” przy 1 „wstrzymującym się” zaopiniowała projekt uchwały,
- projekt uchwały Rady Gminy Raczki w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Raczki na lata 2011 – 2017 – Każda zmiana w budżecie powoduje, że te zmiany muszą być wprowadzane w Wieloletniej Prognozie Finansowej. Komisja pozytywnie opiniuje projekt uchwały,
- projekt uchwały Rady Gminy Raczki w sprawie zmian w budżecie gminy na 2011 rok - Zmiany w budżecie gminy dotyczą:

1) zwiększenia dochodów o kwotę – 322.569 zł,
2) zmniejszenia dochodów o kwotę – 17.478 zł,
3) zmniejszenia wydatków o kwotę – 41.356 zł,

4) zwiększenia wydatków o kwotę – 346.447 zł.

Budżet gminy po dokonanych zmianach wynosi: po stronie dochodów - 17.832.280 zł, po stronie wydatków – 18.882.042 zł. Deficyt budżetu gminy wynosi - 1.049.762 zł. Źródłem pokrycia deficytu będą kredyty i pożyczki w kwocie 237.868 zł i wolne środki z rozliczenia kredytów i pożyczek w kwocie 811.894 zł.
Komisja pozytywnie opiniuje projekt uchwały.
Ad. 3.
Pan Kazimierz Iwanowski wystąpił z wnioskiem, żeby posiedzenia Komisji Oświaty, Pomocy Społecznej i Budżetu odbywały się zawsze o takiej samej godzinie, tj. ustalić na godz. 900, bez wprowadzania zmian, tak jak ma to miejsce na dzisiejszym posiedzeniu.
Przewodnicząca KOPSiB Janina Mucharska stwierdziła, że skład Komisji jest 5 osobowy i może być taka sytuacja, iż któremuś z członków ta godzina nie będzie odpowiadała i wprowadzenie zmiany będzie konieczne. Zadeklarowała, że ustalając termin i godzinę posiedzenia będzie starała się, aby takich zmian więcej nie było.
W dyskusji dotyczącej zmian organizacyjnych szkół podstawowych na terenie naszej gminy brały udział delegacje rodziców ze SP we Wronowie i SP z Kuriank. Rodzice dzieci z tych szkół nie chcą żadnych zmian. Nie zgadzają się na pozostawienie klas od 0 do III, ani na dowożenie dzieci z klas IV, V, VI do Szkoły Podstawowej w Raczkach. Argumenty, że Gminę nie stać na utrzymanie tak licznej kadry nauczycieli nie dociera do rodziców, jak również to, że subwencja oświatowa z roku na rok jest niższa. Gmina bez końca nie może dokładać do tych szkół ze swoich dochodów. Wprowadzenie zmian przyniesie w ciągu roku oszczędności w kwocie 600 tys. zł, które będzie mogła przeznaczyć na inwestycje drogowe na wsi.
Ad. 4.

Po wyczerpaniu spraw będących przedmiotem posiedzenia, posiedzenie zakończono.
Protokół sporządził:







Przewodniczący Komisji:
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