Protokół Nr 18/17
z posiedzenia Komisji Oświaty, Pomocy Społecznej i Budżetu

w dniu 13 lutego 2017 r.
Posiedzenie rozpoczęło się o godz. 900 i trwało do godz. 1100.
Obecni na posiedzeniu członkowie Komisji:

1) Piotr Słowikowski – Przewodniczący Komisji;

2) Ewa Ostapowicz – Zastępca Przewodniczącego Komisji;
3) Piotr Naruszewicz – Członek Komisji;

4) Jan Olszewski – Członek Komisji;

5) Witold Wysocki – Członek Komisji.
Na ustalony, 5 osobowy skład Komisji udział w posiedzeniu wzięło 5 członków, posiedzenie Komisji jest 
w związku z tym prawomocne.

Ponadto w posiedzeniu udział wzięli:

1) Lech Ludwig – Przewodniczący Rady;

2) Stanisław Ostrowski – Wiceprzewodniczący Rady;

3) Andrzej Czuper – Sekretarz Gminy;

4) Agnieszka Grzędzińska – Skarbnik Gminy;

5) Mirosław Wądołowski – Kierownik ZGKiM;

6) Mariusz Zalewski – Kierownik BOS;

7) Bogusław Konieczny – pracownik UG Raczki.

Porządek obrad posiedzenia:
1. Zapoznanie się ze sprawozdaniami za rok 2016.

2. Opiniowanie projektów uchwał na XIX Sesję Rady Gminy.

3. Sprawy bieżące.
Przebieg dyskusji nad poszczególnymi punktami porządku obrad. Zajęte w poszczególnych sprawach stanowiska i wyrażone opinie. Przebieg głosowania nad podejmowanymi rozstrzygnięciami. Treść podjętych rozstrzygnięć (podjęte uchwały komisji stanowią załączniki do protokołu).
Ad. 1.

Komisja Oświaty, Pomocy Społecznej i Budżetu zapoznała się z następującymi sprawozdaniami:
- z realizacji Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych i wykonania Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii w roku 2016.

Realizacja Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii w roku 2016 została przedstawiona przez Sekretarza GKRPA 
w Raczkach Mariusza Zalewskiego. 
- sprawozdaniem z działalności Zakładu Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej w Raczkach za 2016 rok. 
Zakład za 2016 rok osiągnął 986.750,90 zł, co stanowi 103,86% planowanych dochodów, który stanowi załącznik nr 1 do sprawozdania. Zakład za 2016 rok wypracował dodatni wynik finansowy w wysokości 48.725,35 zł, który wskazany jest w załączniku nr 2 do sprawozdania.
- sprawozdaniem za 2016 rok z wysokości osiąganych średnich wynagrodzeń nauczycieli na poszczególnych stopniach awansu zawodowego w szkołach i placówkach prowadzących przez Gminę.

Sprawozdanie wykazuje, iż tylko wśród nauczycieli kontraktowych Gmina musiała dopłacić kwotę 2.455,19 zł. 
Ad. 2.
Komisja Oświaty, Pomocy Społecznej i Budżetu rozpatrzyła i zaopiniowała następujące projekty uchwał 
na XIX Sesję Rady Gminy Raczki:
- projekt uchwały w sprawie projektu dostosowania sieci szkół podstawowych i gimnazjów prowadzonych przez Gminę Raczki, a także inne organy do nowego ustroju szkolnego. Komisja pozytywnie zaopiniowała przedstawiony projekt uchwały;
- projekt uchwały w sprawie ustalenia opłat za świadczenia udzielane przez przedszkola prowadzone przez Gminę Raczki dla dzieci w wieku do lat 5. Komisja pozytywnie zaopiniowała przedstawiony projekt uchwały;
- projekt uchwały w sprawie określenia kryteriów rekrutacji do publicznych przedszkoli, oddziałów przedszkolnych w publicznych szkołach podstawowych oraz publicznych innych form wychowania przedszkolnego, dla których Gmina Raczki jest organem prowadzącym. Komisja pozytywnie zaopiniowała przedstawiony projekt uchwały;
- projekt uchwały w sprawie przyjęcia Programu Ochrony Środowiska dla Gminy Raczki na lata 2016 – 2020 z perspektywą do 2022 r. wraz z prognozą oddziaływania na środowisko programu Ochrony Środowiska dla Gminy Raczki na lata 2016 – 2020 z perspektywą do 2022 r. Komisja pozytywnie zaopiniowała przedstawiony projekt uchwały;
- projekt uchwały w sprawie przyjęcia Programu usuwania wyrobów zawierających azbest z terenu Gminy Raczki na lata 2016-2032 wraz z prognozą oddziaływania na środowisko Programu usuwania wyrobów zawierających azbest z terenu Gminy Raczki na lata 2016-2032. Komisja pozytywnie zaopiniowała przedstawiony projekt uchwały;
- projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Suwalskiego z przeznaczeniem na zadanie pn.: „Przebudowa drogi powiatowej nr 1190B Raczki – Moczydły – Jankielówka – granica województwa w km 0+000 – 0+690,70”. Komisja pozytywnie zaopiniowała przedstawiony projekt uchwały;
- projekt uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Raczki na lata 2017-2024. Komisja pozytywnie zaopiniowała przedstawiony projekt uchwały;

- projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2017 r. Komisja pozytywnie zaopiniowała przedstawiony projekt uchwały.

Ad. 3. 

Po wyczerpaniu spraw będących przedmiotem posiedzenia, posiedzenie zakończono.
Protokół sporządził:






Przewodniczący Komisji:
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