Protokół Nr 21/12
z posiedzenia Komisji Oświaty, Pomocy Społecznej i Budżetu

w dniu 26 listopada 2012 r.

Obecni na posiedzeniu członkowie Komisji:

1) Janina Mucharska – Przewodnicząca Komisji,
2) Kazimierz Iwanowski – Zastępca Przewodniczącej Komisji,
3) Władysław Konopko – Członek Komisji,
4) Jan Olszewski – Członek Komisji,
5) Witold Wysocki – Członek Komisji.

Na ustalony, 5 osobowy skład Komisji udział w posiedzeniu wzięło 5 członków, posiedzenie Komisji jest w związku z tym prawomocne.

Ponadto w posiedzeniu udział wzięli:

1) Mirosław Sewastynowicz – Przewodniczący Rady;

2) Stanisław Ostrowski – Wiceprzewodniczący Rady;
3) Krzysztof Koncewicz – Wiceprzewodniczący Rady;
4) Roman Fiedorowicz – Wójt Gminy;

5) Piotr Gajda – Zastępca Wójta;
6) Andrzej Czuper – Sekretarz Gminy;
7) Agnieszka Grzędzińska – Skarbnik Gminy;
8) Mirosław Wądołowski – Kierownik ZGKiM w Raczkach.
Porządek obrad posiedzenia:

1. Opiniowanie projektów uchwał na XX Sesję Rady Gminy.
2. Analiza i wstępne zaopiniowanie projektu Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Raczki na lata 2013-2018.

3. Analiza i wstępne zaopiniowanie projektu budżetu gminy Raczki na 2013 r.
4. Sprawy bieżące.
Przebieg dyskusji nad poszczególnymi punktami porządku obrad. Zajęte w poszczególnych sprawach stanowiska i wyrażone opinie. Przebieg głosowania nad podejmowanymi rozstrzygnięciami. Treść podjętych rozstrzygnięć (podjęte uchwały komisji stanowią załączniki do protokołu).

Ad. 1.
Komisja Oświaty, Pomocy Społecznej i Budżetu rozpatrzyła i zaopiniowała następujące projekty uchwał:
- projekt uchwały Rady Gminy Raczki w sprawie zatwierdzenia taryf za zbiorowe zaopatrzenia w wodę i zbiorowe odprowadzanie ścieków – Komisja uważa, że podwyżka cen ścieków z 4,54 na 5,10 zł (bez VAT) jest za wysoka i postanawia nie opiniować tego projektu. Przewodnicząca Komisji zobowiązała się, że wspólnie z Kierownikiem i główną księgową ZGKiM jeszcze raz przeanalizować koszty odprowadzania ścieków i jeżeli będzie możliwe, że w niektórych pozycjach będzie można obniżyć, to obniży się i ceny ścieków będą niższe.

Ceny wody pozostają na poziomie roku ubiegłego, tj. 1,75 + VAT;
- projekt uchwały Rady Gminy Raczki w sprawie obniżenia ceny skupu żyta do wymiaru podatku rolnego – Zaproponowano ustalenie ceny skupu w kwocie 53,60 zł za 1 dt. Opinia Komisji jest pozytywna: 
4 głosami „za”, przy 1 „przeciw”;
- projekt uchwały Rady Gminy Raczki w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości – Podatek od nieruchomości wzrasta o od 3 do 4% i jest do przyjęcia. Komisja pozytywnie opiniuje w/w projekt uchwały: 4 głosami „za”, przy 1 „wstrzymującym się”;
- projekt uchwały Rady Gminy Raczki w sprawie wysokości stawek podatku od środków transportowych – Podatek od środków transportowych wzrasta ok. 3%. Komisja pozytywnie opiniuje w/w projekt uchwały: 5 głosami „za”;
- projekt uchwały Rady Gminy Raczki w sprawie określenia wzorów formularzy informacji i deklaracji podatkowych – W formularzu INRL-1 dodano rubrykę dla współmałżonka, w formularzu DN-1 w danych dotyczących przedmiotów opodatkowania dodano podstawę opodatkowania, stawkę podatku, kwotę podatku. W formularzu DR-1 w gruntach ornych i gruntach rolnych zabudowanych dodano łąki i pastwiska. Komisja jednogłośnie pozytywnie opiniuje w/w projekt uchwały;
- projekt uchwały Rady Gminy Raczki w sprawie wprowadzenia zwolnień w podatku od nieruchomości – Projekt uchwały omówiła Skarbnik Gminy Agnieszka Grzędzińska. Komisja jednogłośnie pozytywnie opiniuje w/w projekt uchwały;
- projekt uchwały Rady Gminy Raczki w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Raczki na lata 2012-2018 – Projekt uchwały szczegółowo omówiła Skarbnik Gminy Agnieszka Grzędzińska. Zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej wynikają ze zmian dokonywanych w budżecie gminy. Komisja jednogłośnie pozytywnie opiniuje projekt uchwały;
- projekt uchwały Rady Gminy Raczki w sprawie zmian w budżecie gminy na 2012 r. – Odnośnie zmian, które wprowadza się do budżetu na 2012 rok wypowiedziała się Skarbnik Gminy Agnieszka Grzędzińska. Zmiany w dochodach budżetu gminy zwiększają dochody o kwotę 829.069 zł i zmniejszają dochody o kwotę 28.779 zł.
Zmiany w wydatkach budżetu gminy zmniejszają wydatki o kwotę 40.692 zł i zwiększają wydatki o kwotę 840.982 zł.
Dochody budżetu gminy po zmianach wynoszą 23.789.006 zł.

Wydatki budżetu po zmianach wynoszą 24.443.766 zł.

Deficyt budżetu Gminy stanowi kwotę 654.760 zł.

Komisja jednogłośnie pozytywnie opiniuje projekt uchwały.
Ad. 2.
Komisja Oświaty, Pomocy Społecznej i Budżetu zapoznała się z projektem Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Raczki na lata 2013 – 2018. Na temat projektu WPF wypowiedziała się Skarbnik Gminy Agnieszka Grzędzińska. Prognoza jest spójna z budżetem gminy na 2013 r. Do wykazu przedsięwzięć realizowanych w latach 2013 -2016 wprowadzono nowe zadania: instalacje kolektorów słonecznych na kwotę 2.614.980 zł i przebudowę nawierzchni żwirowej we wsi Jaśki, drogi Dowspuda – Szkocja – Korytki oraz utwardzenie ulic: K. Wielkiego, Mieszka I, Z. Starego i Wł. Łokietka na kwotę 100.000 zł.
Radna Janina Mucharska wnioskuje o ujęcie w wykazie przedsięwzięć w następnym roku:
a) wykonanie oświetlenia ulicy Sportowej od Posterunku Policji do Szkoły Podstawowej,

b) utwardzenie nawierzchni ulic: Ks. Balukiewicza, Ks. Kaczorowskiego i M. Górskiego.
Komisja jednogłośnie pozytywnie opiniuje projekt uchwały.

Ad. 3.

Komisja zapoznała się z projektem budżetu gminy Raczki na 2013 r. Przedstawiony projekt budżetu określa dochody w wysokości 25.570.219 zł, w tym dochody bieżące stanowią kwotę 16.938.888 zł, dochody majątkowe kwotę 8.631.331 zł. 

Wydatki wynoszą 25.798.228 zł, w tym wydatki bieżące stanowią kwotę 14.213.303 zł, wydatki majątkowe kwotę 11.584.925 zł. 

Dochody własne stanowią 3.523.837 zł, pozostała kwota 22.046.382 zł stanowią subwencje i dotacje.
W budżecie tworzy się rezerwy w kwocie 62.000 zł, w tym rezerwa ogólna 28.876 zł, rezerwa celowa 33.124 zł z przeznaczeniem na zarządzanie kryzysowe.

Zobowiązania z tytułu kredytów i pożyczek ustala się na poziomie 5.620.967 zł, tj. 21,98% planowanych dochodów budżetu na 2013 rok. Deficyt budżetu gminy wynosić będzie 228.009 zł.
Podczas dyskusji uwag do projektu budżetu nie wniesiono.
Komisja jednogłośnie pozytywnie opiniuje projekt uchwały.
Ad. 4.
Wójt Gminy poinformował, że zgłosiła się osoba, która zainteresowana jest wykupem gruntów pod sklep 
„Biedronka”. Jednakże nas sesji przedstawię tą ofertę w celu zasięgnięcia opinii Rady Gminy i Sołtysów. Członkowie komisji są zdania, że w Raczkach jest tyle sklepów i nie ma potrzeby, aby powstał MARKET.
Po wyczerpaniu spraw będących przedmiotem posiedzenia, posiedzenie zakończono.
Protokół sporządził:







Przewodniczący Komisji:
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