Protokół Nr 22/12
z posiedzenia Komisji Oświaty, Pomocy Społecznej i Budżetu

w dniu 17 grudnia 2012 r.

Obecni na posiedzeniu członkowie Komisji:

1) Janina Mucharska – Przewodnicząca Komisji,
2) Kazimierz Iwanowski – Zastępca Przewodniczącej Komisji,
3) Władysław Konopko – Członek Komisji,
4) Jan Olszewski – Członek Komisji,
5) Witold Wysocki – Członek Komisji.

Na ustalony, 5 osobowy skład Komisji udział w posiedzeniu wzięło 5 członków, posiedzenie Komisji jest w związku z tym prawomocne.

Ponadto w posiedzeniu udział wzięli:

1) Stanisław Ostrowski – Wiceprzewodniczący Rady;
2) Krzysztof Koncewicz – Wiceprzewodniczący Rady;
3) Piotr Gajda – Zastępca Wójta;
4) Andrzej Czuper – Sekretarz Gminy;
5) Agnieszka Grzędzińska – Skarbnik Gminy.
Porządek obrad posiedzenia:

1. Opiniowanie projektów uchwał na XXI Sesję Rady Gminy.
2. Sprawy bieżące.
Przebieg dyskusji nad poszczególnymi punktami porządku obrad. Zajęte w poszczególnych sprawach stanowiska i wyrażone opinie. Przebieg głosowania nad podejmowanymi rozstrzygnięciami. Treść podjętych rozstrzygnięć (podjęte uchwały komisji stanowią załączniki do protokołu).

Ad. 1.
Komisja Oświaty, Pomocy Społecznej i Budżetu rozpatrzyła i zaopiniowała następujące projekty uchwał:
- projekt uchwały Rady Gminy Raczki w sprawie zmiany Statutu Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Raczkach – W § 7 ust. 1 pkt 2 był zapis: „sporządzanie bilansu potrzeb gminy w zakresie pomocy społecznej”, który zmienia się na: „sporządzanie oceny w zakresie pomocy społecznej”. W § 7 ust. 1 pkt 12 był zapis: „prowadzenie i zapewnienie miejsc w placówkach opiekuńczo-wychowawczych wsparcia dziennego lub mieszkaniach chronionych”, który zmienia się na: „prowadzenia i zapewnienia miejsc w mieszkaniach chronionych”. W § 14 ust. 5 było: „Obsługę finansowo - kasową GOPS zapewnia Wójt.” Po zatrudnieniu Głównego Księgowego w GOPS odpadło zapewnienie obsługi finansowej, pozostaje tylko zapewnienie obsługi kasowej przez Wójta. Opinia Komisji jest pozytywna: 5 głosami „za”;
- projekt uchwały Rady Gminy Raczki w sprawie uchwalenia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na rok 2013 – Projekt Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych stanowi załącznik do uchwały, z którym wszyscy Radni zapoznali się. Uwag nie wniesiono. W głosowaniu jawnym wszyscy członkowie  Komisji pozytywnie zaopiniowali przedstawiony projekt uchwały;
- projekt uchwały Rady Gminy Raczki w sprawie podziału Gminy Raczki na stałe obwody głosowania, ustalenia ich numerów, granic oraz siedzib obwodowych komisji wyborczych – Gmina została podzielona na 5 obwodów głosowania. Dwa w Raczkach, jeden w Suchej Wsi i jeden w Sidorach. Radny Mariusz Putra wniósł zastrzeżenia co do zasadności ujęcia czterech wsi, tj.: Koniecbór, Krukówek, Rudniki i Żubrynek do obwodu w Sidorach. Po dyskusji zostały wprowadzone zmiany i w/w wsie zostały wykreślone z obwodu nr 5 a ujęte w obwodzie nr 2 z siedzibą Obwodowej Komisji Wyborczej w Raczkach. Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały;
- projekt uchwały Rady Gminy Raczki w sprawie uchwalenia planu pracy Rady Gminy Raczki na 2013 rok – Na rok 2013 zaplanowano 6 sesji. Zgodnie z wyjaśnieniami Sekretarza Gminy, są to sesje, które muszą się odbyć ze względu na ważność spraw. Jeżeli będzie potrzeba, zostaną zwołane dodatkowe sesje. Radni zwrócili uwagę, że dotychczas było 10 sesji i były też ważne sprawy. Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały;
- projekt uchwały Rady Gminy Raczki w sprawie Regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Raczki – Regulamin ujęty jest w załączniku nr 1 do uchwały, z którym każdy członek Komisji zapoznał się. W dyskusji stwierdzono, że system, który obecnie działa jest bardzo dobry. Po wprowadzeniu ustawy śmieciowej skutki jej najbardziej odczują rodziny wielodzietne i wielopokoleniowe. Wydatki za wywóz odpadów komunalnych wzrośnie nawet do 300%. Komisja pozytywnie opiniuje projekt uchwały: 4 głosami „za”, przy 1 „wstrzymującym się”;
- projekt uchwały Rady Gminy Raczki w sprawie szczegółowego sposobu i zakresu świadczenia usług w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości i zagospodarowania tych odpadów – Projekt określa sposób i zakres świadczenia usług za uiszczoną opłatę w zakresie:

1) rodzaju i ilości odbieranych odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości,
2) częstotliwości odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości,

3) zagospodarowania poszczególnych frakcji odpadów komunalnych, 

4) sposobu świadczenia usług przez punkty selektywnego zbierania odpadów komunalnych.

Komisja pozytywnie opiniuje projekt uchwały 4 głosami „za”, przy 1 głosie „wstrzymującym się”;
- projekt uchwały Rady Gminy Raczki w sprawie przejęcia obowiązku odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości, na których nie zamieszkują mieszkańcy, a powstają odpady komunalne – Projekt uchwały dotyczący właścicieli nieruchomości, na których nie zamieszkują mieszkańcy, a powstają odpady, to są: firmy, sklepy. Komisja pozytywnie opiniuje projekt uchwały: 4 głosami „za”, przy 1 głosie „wstrzymującym się”;
- projekt uchwały Rady Gminy Raczki w sprawie terminu, częstotliwości i trybu uiszczania opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi – Podczas omawiania projektu uchwały: w § 3 ust. 1 dodano „lub wypłatę na rachunek bankowy Urzędu Gminy Raczki” oraz w § 3 ust. 2 została zmieniona data wpłaty za odpady z 22 lipca 2013 na: „28-go każdego miesiąca, którego obowiązek ponoszenia opłaty dotyczy”. W głosowaniu: 3 głosy były „za”, 2 głosy „wstrzymujące się”. Projekt został zaopiniowany pozytywnie;
- projekt uchwały Rady Gminy Raczki w sprawie wyboru metody opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi oraz ustalenia wysokości tej opłaty i ustalenia stawki opłaty za pojemnik – W Gminie Raczki został przyjęty sposób liczenia opłaty od ilości osób zamieszkujących na danej nieruchomości. Przy odpadach segregowanych stawka miesięczna za pojemnik wynosi 8 zł/os., przy odpadach niesegregowanych 14 zł/os. Dla właścicieli nieruchomości, na których nie zamieszkują mieszkańcy, a powstają odpady komunalne ustala się stawka opłaty za pojemnik w zależności od pojemności i wynosi ona od 14 zł do 550 zł. Odpady segregowane od 8 zł do 400 zł. Nie przyjęcie uchwały przez Radę Gminy spowoduje, że decyzję podejmie Wojewoda i najprawdopodobniej stawka będzie o wiele wyższa. W głosowaniu jawnym za przyjęciem projektu uchwały były 2 głosy „za”, przy 2 głosach „wstrzymujących się” i 1 głosie „przeciw”;

- projekt uchwały Rady Gminy Raczki w sprawie wzoru deklaracji o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi oraz terminu i miejsca składania deklaracji przez właścicieli nieruchomości położonych na obszarze Gminy Raczki – Komisja pozytywnie opiniuje projekt uchwały: 4 głosami „za”, przy 1 głosie „wstrzymującym się”;
- projekt uchwały Rady Gminy Raczki w sprawie zmian w budżecie gminy na 2012 r. – Zmiany w dochodach budżetu Gminy zwiększają dochody o 116.761 zł i zmniejszają dochody o 79.458 zł. 

Zmiany w wydatkach budżetu Gminy zmniejszają wydatki o 1.611 zł i zwiększają wydatki o 38.914 zł. Dochody budżetu Gminy po zmianach wynoszą 23.647.571 zł.

Wydatki budżetu Gminy po zmianach wynoszą 24.302.331 zł.

Deficyt wynosi 654.760 zł.

Komisja jednogłośnie pozytywnie opiniuje projekt uchwały;
- projekt uchwały Rady Gminy Raczki w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Raczki na lata 2013 – 2018 – Planowane dochody budżetu gminy na 2013 rok wynoszą 25.570.219 zł, w tym dochody bieżące – 16.938.888 zł, dochody majątkowe – 8.631.331 zł.

Planowane wydatki budżetu gminy na 2013 rok wynoszą 25.798.228 zł, w tym wydatki bieżące – 14.213.303 zł, wydatki majątkowe – 11.584.925 zł. Deficyt wyniesie – 228.009 zł. Planowane do zaciągnięcia kredyty i pożyczki stanowią kwotę 2.597.055 zł. Stan zadłużenia z tytułu kredytów i pożyczek na koniec 2013 roku wyniesie 5.620.967 zł, co stanowi 21,98% planowanych dochodów budżetu gminy. Spłata zobowiązań z tytułu kredytów i pożyczek stanowi kwotę 2.369.046 zł plus odsetki 371.910 zł. Łącznie 2.740.956 zł, co w relacji do planowanych dochodów 2013 roku stanowi 10,72%. Wartości przyjęte w Wieloletniej Prognozie Finansowej i projekcie budżetu gminy na 2013 rok są zgodne w zakresie ogólnych kwot dochodów, wydatków, wyniku budżetu, przychodów i rozchodów. Budżety Gminy planowane na lata 2014 – 2018 wykazują nadwyżki budżetu, które zabezpieczają rozchody budżetu z tytułu planowanych spłat kredytów i pożyczek w poszczególnych latach. Komisja pozytywnie opiniuje projekt uchwały: 4 głosami „za”, przy 1 głosie „wstrzymującym się”;
- projekt uchwały Rady Gminy Raczki w sprawie uchwalenia budżetu gminy Raczki na 2013 rok – Planowane dochody budżetu gminy na 2013 rok wynoszą 25.570.219 zł.
Planowane wydatki budżetu gminy na 2013 rok wynoszą 25.798.228 zł.

Deficyt wynosi 228.009 zł i zostanie pokryty przychodami pochodzącymi z zaciągniętych kredytów. W budżecie tworzy się rezerwę w kwocie 62.000 zł. Na spłatę zobowiązań z tytułu zaciągniętych kredytów i pożyczek ustalono kwotę 2.369.046 zł plus odsetki 371.910 zł, co daje kwotę 2.740.956 zł i stanowi 10,72% planowanych dochodów 2013 roku. Wydatki na programy i projekty realizowane ze środków pochodzących z funduszy strukturalnych i Funduszu Spójności wynoszą 4.521.326 zł i obejmują trzy zadania. Wydatki inwestycyjne stanowią kwotę 11.584.925 zł, tj. 44,91% planowanych wydatków. Planowane zobowiązania budżetu gminy na dzień 31.12.2013r. wynosić będzie 5.620.967 zł, co stanowi 21,98% planowanych dochodów budżetu gminy. Zdaniem Komisji jest to bezpieczny wskaźnik zobowiązań kredytowych Gminy Raczki. 

Komisja stwierdza, że opracowany projekt budżetu gminy przedstawia realne możliwości finansowe dotyczące realizacji podstawowych zadań Gminy oraz zadań inwestycyjnych. 
Komisja wnosi o uwzględnienie w budżecie 2 zadań inwestycyjnych:
1) wykonania oświetlenia wsi Jaśki,

2) wykonania oświetlenia ulicy do Szkoły Podstawowej w Raczkach od strony Posterunku Policji.

Źródłem pokrycia kosztów w/w zadań będą oszczędności z przetargów, które zazwyczaj są niższe od wartości kosztorysowych.

Komisja jednogłośnie pozytywnie opiniuje projekt uchwały.

Ad. 2.
Po wyczerpaniu spraw będących przedmiotem posiedzenia, posiedzenie zakończono.
Protokół sporządził:







Przewodniczący Komisji:
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