
Protokół Nr 22/17
z posiedzenia Komisji Oświaty, Pomocy Społecznej i Budżetu

w dniu 16 października 2017 r.
Posiedzenie rozpoczęło się o godz. 900 i trwało do godz. 1030.
Obecni na posiedzeniu członkowie Komisji:

1)  Piotr Słowikowski – Przewodniczący Komisji;
2) Ewa Ostapowicz – Zastępca Przewodniczącego Komisji;
3) Piotr Naruszewicz – Członek Komisji;
4) Jan Olszewski - Członek Komisji;
5) Witold Wysocki – Członek Komisji.
Na ustalony, 5 osobowy skład Komisji udział w posiedzeniu wzięło 5 członków, posiedzenie Komisji jest w związku z tym prawomocne.

Ponadto w posiedzeniu udział wzięli:
1) Andrzej Szymulewski – Wójt Gminy;

2) Stanisław Ostrowski – Wiceprzewodniczący Rady Gminy;
3) Andrzej Czuper – Sekretarz Gminy;
4) Lech Ludwig – Przewodniczący Rady Gminy;
5) Agnieszka Grzędzińska – Skarbnik Gminy;
Porządek obrad posiedzenia:

1. Zapoznanie się z informacją o stanie realizacji zadań oświatowych w Gminie Raczki w roku szkolnym 2016-2017.

2. Opiniowanie projektów uchwał na XXIII Sesję Rady Gminy.

3. Sprawy bieżące, analiza materiałów na sesję. 

Przebieg dyskusji nad poszczególnymi punktami porządku obrad. Zajęte w poszczególnych sprawach stanowiska i wyrażone opinie. Przebieg głosowania nad podejmowanymi rozstrzygnięciami. Treść podjętych rozstrzygnięć (podjęte uchwały komisji stanowią załączniki do protokołu).

Ad. 1.

Komisja zapoznała się z informacją o stanie realizacji zadań oświatowych w Gminie Raczki w roku szkolnym 2016-2017. Skala i zakres działalności samorządu w zakresie oświaty wynika z możliwości budżetowych Gminy – prawie jedna trzecia wydatków na oświatę pokrywana jest ze środków własnych. 
Ad. 2.

Komisja Oświaty, Pomocy Społecznej i Budżetu rozpatrzyła i zaopiniowała następujące projekty uchwał na XXIII Sesję Rady Gminy Raczki:

- Komisja rozpatrzyła i zaopiniowała pozytywnie projekt uchwały w sprawie przyjęcia rocznego programu współpracy na 2018 rok Gminy Raczki z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego.
- Komisja rozpatrzyła i zaopiniowała pozytywnie projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Suwalskiego z przeznaczeniem na realizację zadania pn.: ,, realizację zadania pn.: ,,Remont poboczy dróg powiatowych – uzupełnienie kruszywem łamanym, nr: 1147B od drogi 653 – Białe – Niemcowizna – Bakaniuk – Józefowo, 1184B Żubrynek – Kurianki – Juryzdyka, 1119B Orłowo – Podwysokie – Żubrynek – do drogi 655, 1123B Karasiewo – Nieszki – Szczodruchy – Wierciochy – Małe Raczki – Raczki”.

- Komisja rozpatrzyła i zaopiniowała pozytywnie projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy na 2017 rok. 

Ad. 3. Komisja dokonała analizy materiałów na sesję i omówiła sprawy bieżące. Po wyczerpaniu spraw, będących przedmiotem posiedzenia, komisja zakończyła zebranie.
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