Protokół Nr 23/13
z posiedzenia Komisji Oświaty, Pomocy Społecznej i Budżetu

w dniu 28 stycznia 2013 r.

Obecni na posiedzeniu członkowie Komisji:

1) Janina Mucharska – Przewodnicząca Komisji,
2) Kazimierz Iwanowski – Zastępca Przewodniczącej Komisji,
3) Władysław Konopko – Członek Komisji,
4) Jan Olszewski – Członek Komisji,
5) Witold Wysocki – Członek Komisji.

Na ustalony, 5 osobowy skład Komisji udział w posiedzeniu wzięło 5 członków, posiedzenie Komisji jest w związku z tym prawomocne.

Ponadto w posiedzeniu udział wzięli:

1) Mirosław Sewastynowicz – Przewodniczący Rady;
2) Krzysztof Koncewicz – Wiceprzewodniczący Rady;
3) Roman Fiedorowicz – Wójt Gminy;

4) Piotr Gajda – Zastępca Wójta;
5) Andrzej Czuper – Sekretarz Gminy;
6) Agnieszka Grzędzińska – Skarbnik Gminy;

7) Witold Bartoszewicz – Kierownik BOS.
Porządek obrad posiedzenia:

1. Opiniowanie projektów uchwał na XXII Sesję Rady Gminy.
2. Sprawy bieżące.
Przebieg dyskusji nad poszczególnymi punktami porządku obrad. Zajęte w poszczególnych sprawach stanowiska i wyrażone opinie. Przebieg głosowania nad podejmowanymi rozstrzygnięciami. Treść podjętych rozstrzygnięć (podjęte uchwały komisji stanowią załączniki do protokołu).

Ad. 1.
Komisja Oświaty, Pomocy Społecznej i Budżetu rozpatrzyła i zaopiniowała następujące projekty uchwał:
- projekt uchwały Rady Gminy Raczki w sprawie uchwalenia planu pracy Komisji Rewizyjnej na 2013 rok – Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały;
- projekt uchwały Rady Gminy Raczki w sprawie zmiany Regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Raczki – Proponowane zmiany w Regulaminie szczegółowo omówił Sekretarz Gminy Andrzej Cuper. Komisja jednogłośnie pozytywnie opiniuje projekt uchwały;
- projekt uchwały Rady Gminy Raczki w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Województwa Podlaskiego na wspólne finansowanie robót związanych z poprawą bezpieczeństwa ruchu polegających na opracowaniu dokumentacji na skrzyżowanie drogi wojewódzkiej Nr 655 z drogą powiatową 
Nr 1123B w miejscowości Raczki – Na temat w/w projektu uchwały wypowiedział się Wójt Gminy Raczki. Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały;
- projekt uchwały Rady Gminy Raczki w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Raczki na lata 2013 – 2018 – Zmiany, które powstają w budżecie powodują konieczność dokonania zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Raczki. Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały;
- projekt uchwały Rady Gminy Raczki w sprawie zmian w budżecie gminy na 2013 r. – Zmiany 
w dochodach budżetu Gminy zwiększają dochody o 3.542 zł. Zmiany w wydatkach budżetu Gminy zmniejszają wydatki o 41.220 zł i zwiększają wydatki o kwotę 3.468.213 zł. Wydatki na programy 
i projekty realizowane ze środków pochodzących z funduszy strukturalnych i Funduszu Spójności stanowią kwotę 4.505.276 zł.
Budżet Gminy po dokonanych zmianach wynosi:

- dochody budżetu ogółem wynoszą 25.573.761 zł,
- wydatki budżetu ogółem wynoszą 29.225.221 zł.

Deficyt wynosi 3.651.460 zł.

Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.
Ad. 2.
Komisja zapoznała się z następującymi sprawozdaniami:

- sprawozdaniem z funkcjonowania BOS w Raczkach za 2012 rok
Radna Janina Mucharska zwróciła uwagę na niepokojący wzrost wydatków na wynagrodzenia dla nauczycieli w 2012 r., które wyniosły 2.160.259,30 zł i są wyższe od średniorocznych wynagrodzeń wynikających z Karty Nauczyciela o 184.856,05 zł, a w porównaniu do roku ubiegłego wzrosły 
o 42.409,93 zł przy jednoczesnym spadku zatrudnienia nauczycieli. Niepokojące jest to, że największe przekroczenie występuje w stopniu nauczyciela dyplomowanego, gdzie zatrudnienie zmniejszyło się 
o 1,91 etatu w okresie od I do VIII 2012 r. i 4,35 etatu od IX do XII 2012 r. Nie można mówić, że lawinowo nastąpiło przeszeregowanie z nauczyciela mianowanego na dyplomowanego, jeżeli wydatki na dokształcanie nauczycieli wyniosło 5.139,16 zł.
Zapewnienia Kierownika BOS, że w następnym roku sytuacja ulegnie poprawie nie jest wiarygodna, bo takie same słowa były wypowiadane w roku ubiegłym. 

- sprawozdaniem Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych 
i wykonania Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii w roku 2012

Do w/w sprawozdania uwag nie wniesiono.
Przewodniczący Rady Gminy Mirosław Sewastynowicz poinformował, że na sesję zaprosił dyrektora GDDKiA w związku z realizowaną budową obwodnicy Augustowa i poprosił o konkretne pytania w tej sprawie.
Po wyczerpaniu spraw będących przedmiotem posiedzenia, posiedzenie zakończono.
Protokół sporządził:







Przewodniczący Komisji:
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