Protokół Nr 24/13
z posiedzenia Komisji Oświaty, Pomocy Społecznej i Budżetu

w dniu 25 lutego 2013 r.

Obecni na posiedzeniu członkowie Komisji:

1) Janina Mucharska – Przewodnicząca Komisji,
2) Kazimierz Iwanowski – Zastępca Przewodniczącej Komisji,
3) Władysław Konopko – Członek Komisji,
4) Jan Olszewski – Członek Komisji,
5) Witold Wysocki – Członek Komisji.

Na ustalony, 5 osobowy skład Komisji udział w posiedzeniu wzięło 5 członków, posiedzenie Komisji jest w związku z tym prawomocne.

Ponadto w posiedzeniu udział wzięli:

1) Krzysztof Koncewicz – Wiceprzewodniczący Rady;
2) Roman Fiedorowicz – Wójt Gminy;

3) Piotr Gajda – Zastępca Wójta;
4) Andrzej Czuper – Sekretarz Gminy;
5) Agnieszka Grzędzińska – Skarbnik Gminy;

6) Mirosław Wądołowski – Kierownik ZGKiM.
Porządek obrad posiedzenia:

1. Opiniowanie projektów uchwał na XXIII Sesję Rady Gminy.
2. Zapoznanie się ze sprawozdaniami gminnych jednostek organizacyjnych za 2012 rok.

3. Sprawy bieżące.
Przebieg dyskusji nad poszczególnymi punktami porządku obrad. Zajęte w poszczególnych sprawach stanowiska i wyrażone opinie. Przebieg głosowania nad podejmowanymi rozstrzygnięciami. Treść podjętych rozstrzygnięć (podjęte uchwały komisji stanowią załączniki do protokołu).

Ad. 1.
Komisja Oświaty, Pomocy Społecznej i Budżetu rozpatrzyła i zaopiniowała następujące projekty uchwał:
- projekt uchwały Rady Gminy Raczki zmieniający uchwałę w sprawie nadania Statutu Gminnemu Ośrodkowi Kultury w Raczkach – Statut Gminnego Ośrodka Kultury ujęty jest w załączniku nr 1 do uchwały. O zmianach, które zostały wprowadzone poinformował Sekretarz Gminy Andrzej Czuper. Komisja pozytywnie opiniuje projekt uchwały: 5 głosami „za”;
- projekt uchwały Rady Gminy Raczki w sprawie Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz bezdomności zwierząt na terenie Gminy Raczki – Program opieki nad zwierzętami bezdomnymi przedstawił pracownik UG Bogusław Konieczny. Uwag i zastrzeżeń nie wniesiono. Komisja pozytywnie opiniuje projekt uchwały: 5 głosami „za”;
- projekt uchwały Rady Gminy Raczki w sprawie funduszu sołeckiego w Gminie Raczki na rok 2014 –Komisja jest zdania, że niewyodrębnianie funduszu sołeckiego pozwoli na wykonanie większej inwestycji na rzecz sołectwa, w którym jest taka potrzeba a wyodrębnienie funduszu spowoduje rozdrobnienie środków i wykonanie przedsięwzięcia będzie niemożliwa. Komisja pozytywnie opiniuje projekt uchwały: 4 głosami „za”, przy 1 „przeciwko”;
- projekt uchwały Rady Gminy Raczki w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Raczki na lata 2013 – 2018 – Na temat zmian wypowiedziała się Skarbnik Gminy Agnieszka Grzędzińska. Każda zmiana w budżecie powoduje konieczność dokonania zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Raczki. Komisja pozytywnie opiniuje projekt uchwały: 5 głosami „za”;
- projekt uchwały Rady Gminy Raczki w sprawie zmian w budżecie gminy na 2013 r. – Wprowadzone zmiany w dochodach budżetu na rok 2013 zwiększają dochody o 102.592 zł i zmniejszają o kwotę 29.018 zł. Wprowadzone zmiany w wydatkach budżetu na rok 2013 zmniejszają wydatki o 39.039 zł 
i zwiększają wydatki o kwotę 112.613 zł. 
Dochody budżetu gminy ogółem wynoszą 25.647.335 zł.
Wydatki budżetu gminy ogółem wynoszą 29.709.055 zł.

Komisja pozytywnie opiniuje projekt uchwały: 5 głosami „za”;

- projekt uchwały Rady Gminy Raczki w sprawie desygnowania przedstawicieli Gminy Raczki do Ogólnego Zebrania Delegatów Ekologicznego Stowarzyszenia Gmin „Rospuda” – Komisja wytypowała 5 osób, którzy będą reprezentowali Gminę Raczki na Ogólnym Zebraniu Delegatów Ekologicznego Stowarzyszenia Gmin „Rospuda”. Komisja pozytywnie opiniuje projekt uchwały;

- projekt uchwały Rady Gminy Raczki w sprawie określenia szczegółowych zasad, trybu przyznawania i pozbawiania oraz rodzaju i wysokości stypendiów sportowych, nagród i wyróżnień za osiągnięte wyniki sportowe oraz warunków i trybu przyznawania wyróżnień i nagród pieniężnych oraz rodzajów wyróżnień i wysokości nagród za osiągnięcia w działalności sportowej – Projekt uchwały omówił Wójt Gminy Roman Fiedorowicz. Zasady przyznawania stypendiów, nagród dla zawodników i trenerów za wyniki sportowe określa Regulamin ujęty w załączniku nr 1 do uchwały. Fundusze na stypendia będą pochodziły ze środków na zadania bieżące w zakresie kultury fizycznej i sportu 
z Klubu Sportowego „Polonia” – 92.500 zł począwszy od roku 2014. Stypendia i nagrody przyznawane w 2013 roku będą wypłacane ze środków wyodrębnionych w budżecie na 2013 r. Komisja pozytywnie opiniuje projekt uchwały: 4 głosami „za”, przy 1 „wstrzymującym się”.
Ad. 2.
Komisja Oświaty, Pomocy Społecznej i Budżetu zapoznała się z następującymi sprawozdaniami:

- sprawozdaniem z działalności Gminnej Biblioteki Publicznej w Raczkach za 2012 rok. Koszt utrzymania wynosi 164.386,35 zł. Uwag nie wniesiono;
- sprawozdaniem z działalności Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Raczkach za 2012 rok. Plan wydatków na 2012 rok wynosi 2.654.354 zł, wykonanie 2.593.071,96 zł, tj. 97,69%. Zastrzeżeń do sprawozdania nie zgłoszono. Natomiast były pytania do Kierownika GOPS o kontakty 
z podopiecznymi, udzielanie pomocy pieniężnej i rzeczowej dla osób będących w trudnej sytuacji, ściągnie alimentów;
- sprawozdaniem z działalności Zakładu Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej w Raczkach za 2012 r. Planowane przychody i koszty w 2012 roku wyniosły 1.708.663,15 zł, wykonane zostały 
w kwocie 1.707.535,93, tj. 99,93%. Zysk finansowy wyniósł 1.381,58 zł. Do sprawozdania uwag nie zgłoszono;
- sprawozdaniem z działalności Gminnego Ośrodka Kultury w Raczkach za 2012 rok. Na działalność 
i utrzymanie GOK wydano 237.908,12 zł. W sprawozdaniu szczegółowo przedstawiono działalność statutową GOK, wykaz imprez i uroczystości w 2012 r. Dyrektor GOK zwróciła się z prośbą, aby gmina doposażyła GOK w scenę plenerową z oświetleniem estradowym i nagłośnieniem, kamerę. Praca Dyrektor GOK została oceniona bardzo wysoko. Do sprawozdania uwag nie wniesiono.
Ad. 3.
Spraw bieżących nie było.

Po wyczerpaniu spraw będących przedmiotem posiedzenia, posiedzenie zakończono.
Protokół sporządził:







Przewodniczący Komisji:
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