Protokół Nr 25/13
z posiedzenia Komisji Oświaty, Pomocy Społecznej i Budżetu

w dniu 8 kwietnia 2013 r.

Obecni na posiedzeniu członkowie Komisji:

1) Janina Mucharska – Przewodnicząca Komisji,
2) Kazimierz Iwanowski – Zastępca Przewodniczącej Komisji,
3) Władysław Konopko – Członek Komisji,
4) Jan Olszewski – Członek Komisji,
5) Witold Wysocki – Członek Komisji.

Na ustalony, 5 osobowy skład Komisji udział w posiedzeniu wzięło 5 członków, posiedzenie Komisji jest w związku z tym prawomocne.

Ponadto w posiedzeniu udział wzięli:

1) Mirosław Sewastynowicz – Przewodniczący Rady;
2) Stanisław Ostrowski – Wiceprzewodniczący Rady;
3) Krzysztof Koncewicz – Wiceprzewodniczący Rady;
4) Piotr Gajda – Zastępca Wójta;
5) Andrzej Czuper – Sekretarz Gminy;
6) Agnieszka Grzędzińska – Skarbnik Gminy;

7) Justyna Sadowska-Kurzyna – Kierownik GOPS.
Porządek obrad posiedzenia:

1. Opiniowanie projektów uchwał na XXIV Sesję Rady Gminy.
2. Zapoznanie się z oceną zasobów pomocy społecznej na rok 2012 dla gminy Raczki.
3. Sprawy bieżące.
Przebieg dyskusji nad poszczególnymi punktami porządku obrad. Zajęte w poszczególnych sprawach stanowiska i wyrażone opinie. Przebieg głosowania nad podejmowanymi rozstrzygnięciami. Treść podjętych rozstrzygnięć (podjęte uchwały komisji stanowią załączniki do protokołu).

Ad. 1.
Komisja Oświaty, Pomocy Społecznej i Budżetu rozpatrzyła i zaopiniowała następujące projekty uchwał:
- projekt uchwały Rady Gminy Raczki w sprawie zawarcia porozumienia pomiędzy Gminą Raczki, 
a Miastem Suwałki w sprawie powierzenia Miastu Suwałki realizacji zadania publicznego w zakresie pomocy społecznej polegającego na kierowaniu mieszkańców Gminy Raczki do Środowiskowego Domu Samopomocy w Suwałkach – Komisja pozytywnie opiniuje projekt uchwały: 5 głosami „za”;
- projekt uchwały Rady Gminy Raczki w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Suwalskiemu na realizację zadań z zakresu interwencji kryzysowej i przeciwdziałania przemocy 
w rodzinie – Komisja pozytywnie opiniuje projekt uchwały: 5 głosami „za”;
- projekt uchwały Rady Gminy Raczki w sprawie górnych stawek opłat ponoszonych przez właścicieli nieruchomości za usługi w zakresie pozbywania się nieczystości ciekłych – Komisja pozytywnie opiniuje projekt uchwały: 5 głosami „za”;
- projekt uchwały Rady Gminy Raczki w sprawie wyboru metody opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi oraz ustalenia wysokości tej opłaty i ustalenia stawki opłaty za pojemnik – Komisja nie głosowała nad nową wersją projektu uchwały, który został przedstawiony podczas posiedzenia. Nowe stawki dla 3 grup gospodarstw domowych obciążyłyby finansowo bardzo 1, 3, 4 osobowe gospodarstwa domowe.
Komisja zaopiniowała pozytywnie projekt uchwały, który został załączony w materiałach przekazanych radnym na sesję: 3 głosami „za”, przy 2 głosach „przeciw”;
- projekt uchwały Rady Gminy Raczki w sprawie wzoru deklaracji o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi oraz terminu i miejsca składania deklaracji przez właścicieli nieruchomości położonych na obszarze Gminy Raczki – Komisja pozytywnie opiniuje projekt uchwały: 3 głosami „za”, 1 głosem „przeciw” i 1 głosem „wstrzymującym się”;
- projekt uchwały Rady Gminy Raczki w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Raczki na lata 2013 – 2018 – Na temat wprowadzonych zmian wypowiedziała się Skarbnik Gminy Agnieszka Grzędzińska. Każda zmiana w budżecie powoduje konieczność dokonania zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Raczki. Komisja pozytywnie opiniuje projekt uchwały: 5 głosami „za”;
- projekt uchwały Rady Gminy Raczki w sprawie zmian w budżecie gminy na 2013 r. – Wprowadzone zmiany w dochodach budżetu na rok 2013 zwiększają dochody o kwotę 145.658 zł i zmniejszają 
o kwotę 11.014 zł. Wprowadzone zmiany w wydatkach budżetu na rok 2013 zmniejszają wydatki 
o kwotę 1.000 zł i zwiększają wydatki o kwotę 531.120 zł. 
Dochody budżetu gminy ogółem wynoszą 25.784.977 zł.
Wydatki budżetu gminy ogółem wynoszą 30.242.173 zł.

Deficyt budżetu gminy wynosi 4.457.196 zł.

Komisja pozytywnie opiniuje projekt uchwały: 5 głosami „za”.
Ad. 2.
Komisja Oświaty, Pomocy Społecznej i Budżetu zapoznała się z:

- oceną zasobów pomocy społecznej na rok 2012 dla gminy Raczki.
Ad. 3.
Radna Janina Mucharska zwróciła się z pytaniem: czy Gmina ma własny plan, względnie zarys budowy mini ronda przy ulicy Kościelnej w kierunku cmentarza? Jak będzie wyglądało dojście na cmentarz? Czy pójdzie ono przez rondo? Jak będą się czuli mieszkańcy bloku nr 21 mając pod oknem rondo? Jak na to mini rondo będą wjeżdżały duże samochody ciężarowe TIR-y, które dowożą materiały i towary, np.: do tartaku, czy sklepu „Śnieżka”, czy samochody, koparki na lawetach firmy „MELIOREX”, które będą zjeżdżały do bazy? Czy budowa ronda jest priorytetowa? Z chwilą zakończenia budowy obwodnicy pojazdy jadące do Ełku i z Ełku pojadą obwodnicą. Przez Raczki będą jechały samochody do Olecka i z Olecka oraz w kierunku Małych Raczek.
Po wyczerpaniu spraw będących przedmiotem posiedzenia, posiedzenie zakończono.
Protokół sporządził:







Przewodniczący Komisji:
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