Protokół Nr 36/14
z posiedzenia Komisji Oświaty, Pomocy Społecznej i Budżetu

w dniu 27 października 2014 r.

Obecni na posiedzeniu członkowie Komisji:

1) Janina Mucharska – Przewodnicząca Komisji,
2) Kazimierz Iwanowski – Zastępca Przewodniczącej Komisji,
3) Władysław Konopko – Członek Komisji,
4) Jan Olszewski – Członek Komisji,
5) Witold Wysocki – Członek Komisji.

Na ustalony, 5 osobowy skład Komisji udział w posiedzeniu wzięło 5 członków, posiedzenie Komisji jest w związku z tym prawomocne.

Ponadto w posiedzeniu udział wzięli:

1) Stanisław Ostrowski – Wiceprzewodniczący Rady,

2) Krzysztof Koncewicz – Wiceprzewodniczący Rady,

3) Roman Fiedorowicz – Wójt Gminy Raczki,

4) Piotr Gajda – Zastępca Wójta,
5) Andrzej Czuper – Sekretarz Gminy,
6) Agnieszka Grzędzińska – Skarbnik Gminy.
Porządek obrad posiedzenia: 

1. Zapoznanie się z informacją o stanie realizacji zadań oświatowych Gminy Raczki w roku szkolnym 2013-2014.

2. Opiniowanie projektów uchwał na XXXVI Sesję Rady Gminy.
3. Sprawy bieżące.
Przebieg dyskusji nad poszczególnymi punktami porządku obrad. Zajęte w poszczególnych sprawach stanowiska i wyrażone opinie. Przebieg głosowania nad podejmowanymi rozstrzygnięciami. Treść podjętych rozstrzygnięć (podjęte uchwały komisji stanowią załączniki do protokołu).

Ad. 1.
Komisja Oświaty, Pomocy Społecznej i Budżetu zapoznała się z informacją o stanie realizacji zadań oświatowych Gminy Raczki w roku szkolnym 2013-2014, którą sporządziła i przedstawiła Pani Jadwiga Szymulewska.
Ad. 2.

Komisja Oświaty, Pomocy Społecznej i Budżetu rozpatrzyła i zaopiniowała następujące projekty uchwał:
- projekt uchwały Rady Gminy Raczki w sprawie przedłużenia czasu obowiązywania taryf za zbiorowe zaopatrzenia w wodę i zbiorowe odprowadzanie ścieków. Przedstawiony projekt uchwały zakłada pozostawienie taryf na poziomie cen roku ubiegłego. Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały: 5 głosami „za”;
- projekt uchwały Rady Gminy Raczki w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na rok 2015. Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały: 5 głosami „za”;
- projekt uchwały Rady Gminy Raczki w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii na lata 2015 – 2017. Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały: 5 głosami „za”;
- projekt uchwały Rady Gminy Raczki w sprawie nadania nazwy rondu położonemu na terenie miejscowości Raczki. Komisja pozytywnie zaopiniowała nadanie nazwy rondu pod nazwą: „Rondo 500 lecia Ziemi Raczkowskiej”: 5 głosami „za”;
- projekt uchwały Rady Gminy Raczki w sprawie przyjęcia ceny skupu żyta do wymiaru podatku rolnego. Proponowana cena skupu żyta pozostaje taka sama jak w ubiegłym roku, tj. 55,20 zł. Komisja pozytywnie opiniuje projekt uchwały : 3 głosami „za”, przy 2 „wstrzymujących się”;
- projekt uchwały Rady Gminy Raczki w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości. Komisja pozytywnie opiniuje projekt uchwały : 3 głosami „za”, przy 2 „wstrzymujących się”;

- projekt uchwały Rady Gminy Raczki w sprawie wysokości stawek podatku od środków transportowych. Komisja pozytywnie opiniuje projekt uchwały : 3 głosami „za”, przy 2 „wstrzymujących się”;
- projekt uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Raczki na lata 2014 – 2018. Wprowadzane zmiany w budżecie po stronie dochodów i wydatków powodują zmiany 
w Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Raczki. Komisja jednogłośnie pozytywnie opiniuje przedstawiony projekt uchwały;
- projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2014 rok. Wprowadzone zmiany 
w dochodach budżetu gminy zwiększają dochody o kwotę 107.326 zł i zmniejszają dochody o kwotę 361.248 zł. Wprowadzone zmiany w wydatkach budżetu gminy zmniejszają wydatki o kwotę 729.223 zł i zwiększają wydatki o kwotę 144.146 zł.
Budżet gminy po dokonanych zmianach wynosi:

1. Dochody budżetu gminy ogółem - 21.140.510 zł, w tym:

1) dochody bieżące - 17.538.949 zł,

2) dochody majątkowe - 3.601.561 zł;

2. Wydatki budżetu gminy ogółem - 24.247.699 zł, w tym:

1) wydatki bieżące - 15.909.420 zł,

2) wydatki majątkowe – 8.338.279 zł.

Deficyt budżetu gminy wynosi 3.107.189 zł.

Źródłem pokrycia deficytu są:

- wolne środki z rozliczenia kredytów i pożyczek w kwocie 2.453.903 zł,
- przychody pochodzące z zaciągniętych kredytów 653.286 zł. 
Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.
Ad. 3.
Radny Kazimierz Iwanowski zgłosił po raz kolejny, że w wodociągu dostarczającym wodę miedzy innymi i do Podwysokiego jest niskie ciśnienie. problem ten zgłaszany był w lecie i do tej pory nic 
w tym zakresie nie zrobiono. Wystąpił z zapytaniem, czy w Raczakach istnieje Posterunek Policji? Wyjaśniono, że posterunku nie ma. Natomiast Raczki obsługiwane są przez Komendę Miejską Policji w Suwałkach poprzez patrole.
Członkowie Komisji opracowali sprawozdanie z działalności komisji za 2014 rok.

Po wyczerpaniu spraw będących przedmiotem posiedzenia, posiedzenie zakończono.
Protokół sporządził:







Przewodniczący Komisji:
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