Protokół Nr 3/09
z posiedzenia Komisji Oświaty, Pomocy Społecznej i Budżetu

w dniu 20 marca 2009 r.
Obecni na posiedzeniu członkowie Komisji:

1) Lech Ludwig;
2) Jan Olszewski;

3) Piotr Naruszewicz;
4) Kazimierz Iwanowski.
Na ustalony, 5 osobowy skład Komisji udział w posiedzeniu wzięło 4 członków, posiedzenie Komisji jest w związku z tym prawomocne.

Ponadto w posiedzeniu udział wzięli:

1) Mirosław Sewastynowicz – Przewodniczący Rady Gminy;

2) Romuald Dzienis – Sekretarz Gminy;

3) Teresa Uradzińska – Skarbnik Gminy,

4) Antoni Karaś – pracownik UG.
Porządek obrad posiedzenia:

1) Opiniowanie projektów uchwał na XXIV Sesję Rady Gminy.
2) Zapytania i wolne wnioski.
3) Zakończenie posiedzenia.
Przebieg dyskusji nad poszczególnymi punktami porządku obrad. Zajęte w poszczególnych sprawach stanowiska i wyrażone opinie. Przebieg głosowania nad podejmowanymi rozstrzygnięciami. Treść podjętych rozstrzygnięć (podjęte uchwały komisji stanowią załączniki do protokołu).
Ad. 1.
Komisja rozpatrzyła i opiniowała następujące projekty uchwał:

- projekt uchwały Rady Gminy Raczki w sprawie likwidacji drogi wewnętrznej we wsi Wysokie Komisja w/w projekt opiniuje pozytywnie.

- projekt uchwały Rady Gminy Raczki w sprawie zmiany uchwały w sprawie ustalenia sieci prowadzonych przez gminę oddziałów przedszkolnych w szkołach podstawowych Komisja opiniuje pozytywnie.

- projekt uchwały Rady Gminy Raczki w sprawie przyjęcia „Planu odnowy miejscowości Raczki i Żubrynka w latach 2008-2016” Komisja w głosowaniu jawnym w/w projekt uchwały opiniuje pozytywnie, jednogłośnie,
- projekt uchwały Rady Gminy Raczki w sprawie przyjęcia „Planu odnowy miejscowości Raczki i Żubrynka w latach 2008-2016” Komisja opiniuje pozytywnie.

- projekt uchwały Rady Gminy Raczki w sprawie sfinansowania w 2009 roku udziału gminy w projekcie p.n. „Ostoja żubrów – szkoła przetrwania w Żubrynku” Komisja w/w projekt uchwały opiniuje pozytywnie.

- projekt uchwały Rady Gminy Raczki w sprawie zmian w budżecie gminy na 2009 rok Komisja opiniuje pozytywnie.
Ad. 2.

Poruszono problem dotyczący wykonania kanalizacji w miejscowości Raczki. Wyjaśnienia w w/w sprawie udzielił Sekretarz Gminy Pan Romuald Dzienis.
Następnie członkowie Komisji zgłosili wniosek dotyczący zagospodarowania terenu będącego własnością gminy w miejscowości Sidory.
Ad. 4.

Po wyczerpaniu spraw będących przedmiotem posiedzenia, posiedzenie zakończono.
Protokół sporządził:






Przewodniczący Komisji:
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