Protokół Nr 3/15
z posiedzenia Komisji Oświaty, Pomocy Społecznej i Budżetu

w dniu 17 kwietnia 2015 r.
Posiedzenie rozpoczęło się o godz. 1200 i trwało do godz. 1500.
Obecni na posiedzeniu członkowie Komisji:

1) Piotr Słowikowski – Przewodniczący Komisji;
2) Ewa Ostapowicz – Zastępca Przewodniczącego Komisji;

3) Piotr Naruszewicz – Członek Komisji;

4) Jan Olszewski – Członek Komisji;

5) Witold Wysocki – Członek Komisji.

Na ustalony, 5 osobowy skład Komisji udział w posiedzeniu wzięło 5 członków, posiedzenie Komisji jest w związku z tym prawomocne.

Ponadto w posiedzeniu udział wzięli:

1) Andrzej Czuper – Sekretarz Gminy;

2) Agnieszka Grzędzińska – Skarbnik Gminy;

3) Justyna Sadowska-Kurzyna – Kierownik GOPS;

4) Krystyna Rogucka – Kierownik GBP;

5) Marcin Halicki – pracownik GOK;

6) Jadwiga Szymulewska – pracownik UG.
Porządek obrad posiedzenia:

1. Zapoznanie się ze sprawozdaniami gminnych jednostek organizacyjnych za rok 2014.

2. Opiniowanie projektów uchwał na IV Sesję Rady Gminy Raczki.
3. Sprawy bieżące.

Przebieg dyskusji nad poszczególnymi punktami porządku obrad. Zajęte w poszczególnych sprawach stanowiska i wyrażone opinie. Przebieg głosowania nad podejmowanymi rozstrzygnięciami. Treść podjętych rozstrzygnięć (podjęte uchwały komisji stanowią załączniki do protokołu).

Ad. 1.

Komisja Oświaty, Pomocy Społecznej i Budżetu zapoznała się z następującymi sprawozdaniami gminnych jednostek organizacyjnych, tj.:

- oceną zasobów pomocy społecznej za rok 2014 dla gminy Raczki,

- sprawozdaniem z działalności Gminnego Ośrodka Kultury za 2014 rok,
- sprawozdaniem z działalności Gminnej Biblioteki Publicznej za 2014 rok.
Omówił i wyjaśnił szczegóły dotyczące sprawozdania z działalności GOK za 2014 rok Pan Marcin Halicki. 

Informacji i wyjaśnień dotyczących działalności GBP za 2014 rok udzieliła Pani Krystyna Rogucka Kierownik GBP.

Ad. 2.

Komisja Oświaty, Pomocy Społecznej i Budżetu rozpatrzyła i zaopiniowała następujące projekty uchwał na IV Sesję Rady Gminy Raczki:
- projekt uchwały w sprawie nadania Statutu Gminnej Bibliotece Publicznej w Raczkach. W związku ze zmianą struktury organizacyjnej Gminnej Biblioteki publicznej w Raczkach. Komisja zaopiniowała pozytywnie przedstawiony projekt uchwały;
- projekt uchwały Rady Gminy Raczki w sprawie określenia szczegółowych zasad, trybu i wysokości przyznawania stypendiów dla zdolnych uczniów na terenie Gminy Raczki. Komisja rozpatrzyła 
i zaopiniowała pozytywnie przedstawiony projekt uchwały;

- projekt uchwały Rady Gminy Raczki w sprawie Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz bezdomności zwierząt na terenie Gminy Raczki. Komisja pozytywnie zaopiniowała przedstawiony projekt uchwały;

- projekt uchwały Rady Gminy Raczki w sprawie opłaty od posiadania psów. Komisja pozytywnie zaopiniowała przedstawiony projekt uchwały;

- projekt uchwały Rady Gminy Raczki w sprawie powołania doraźnej Komisji Statutowej Rady Gminy Raczki. Komisja pozytywnie zaopiniowała przedstawiony projekt uchwały;
- projekt uchwały Rady Gminy Raczki w sprawie ustanowienia zasad przyznawania diet sołtysom. Komisja pozytywnie zaopiniowała przedstawiony projekt uchwały;
- projekt uchwały Rady Gminy Raczki w sprawie skargi na działalność Wójta Gminy Raczki. Komisja po zapoznaniu z przedmiotem sprawy zaopiniowała pozytywnie projekt uchwały uznając skargą za bezzasadną;
- projekt uchwały Rady Gminy Raczki w sprawie wyrażenia woli przystąpienia do Lokalnej Grupy Działania utworzonej na bazie przekształcenia Stowarzyszenia Lokalna Grupa Rybacka „Pojezierze Suwalsko-Augustowskie”. Komisja pozytywnie zaopiniowała przedstawiony projekt uchwały;
- projekt uchwały Rady Gminy Raczki w sprawie wyrażenia woli przystąpienia do Stowarzyszenia Suwalsko – Sejneńska LGD. Komisja pozytywnie zaopiniowała przedstawiony projekt uchwały;
- projekt uchwały Rady Gminy Raczki w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Raczki na lata 2015-2020. Komisja pozytywnie zaopiniowała przedstawiony projekt uchwały;
- projekt uchwały Rady Gminy Raczki w sprawie zmian w budżecie gminy na 2015 r. Komisja pozytywnie zaopiniowała przedstawiony projekt uchwały.
Ad. 3.

Po wyczerpaniu spraw będących przedmiotem posiedzenia, posiedzenie zakończono.
Protokół sporządził:






Przewodniczący Komisji:
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