Protokół Nr 8/15
z posiedzenia Komisji Oświaty, Pomocy Społecznej i Budżetu

w dniu 23 listopada 2015 r.
Posiedzenie rozpoczęło się o godz. 1200 i trwało do godz. 1400.
Obecni na posiedzeniu członkowie Komisji:

1) Piotr Słowikowski – Przewodniczący Komisji;
2) Ewa Ostapowicz – Zastępca Przewodniczącego Komisji;

3) Piotr Naruszewicz – Członek Komisji;

4) Jan Olszewski – Członek Komisji;

5) Witold Wysocki – Członek Komisji.

Na ustalony, 5 osobowy skład Komisji udział w posiedzeniu wzięło 5 członków, posiedzenie Komisji jest w związku z tym prawomocne.

Ponadto w posiedzeniu udział wzięli:

1) Andrzej Szymulewski – Wójt Gminy Raczki;

2) Andrzej Czuper – Sekretarz Gminy;

3) Agnieszka Grzędzińska- Skarbnik Gminy.
Porządek obrad posiedzenia:

1. Analiza i wstępne zaopiniowanie projektu Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Raczki na lata 2016-2022.

2. Analiza i wstępne zaopiniowanie projektu budżetu gminy Raczki na 2016 r.

3. Opiniowanie projektów uchwał na IX Sesję Rady Gminy.
4. Sprawy bieżące.

Przebieg dyskusji nad poszczególnymi punktami porządku obrad. Zajęte w poszczególnych sprawach stanowiska i wyrażone opinie. Przebieg głosowania nad podejmowanymi rozstrzygnięciami. Treść podjętych rozstrzygnięć (podjęte uchwały komisji stanowią załączniki do protokołu).

Ad. 1.
Komisja Oświaty, Pomocy Społecznej i Budżetu dokonała analizy i wstępnie zaopiniowała projekt Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Raczki na lata 2016-2022:
Członkowie Komisji zapoznali się z prognozowanymi dochodami oraz szczególnie z kredytami gminy na lata 2016 i 2017. Po dyskusji Komisja pozytywnie zaopiniowała przedstawiony projekt uchwały.
Ad. 2.
Komisja Oświaty, Pomocy Społecznej i Budżetu dokonała analizy i wstępnie zaopiniowała projekt budżetu gminy Raczki na 2016 r.:
Komisja zapoznała się z budżetem i po dyskusji pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Ad. 3.
Komisja Oświaty, Pomocy Społecznej i Budżetu rozpatrzyła i zaopiniowała następujące projekty uchwał na IX Sesję Rady Gminy Raczki:
- projekt uchwały Rady Gminy Raczki w sprawie uchwalenia Gminnego Programu Profilaktyki 
i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na rok 2016. Komisja zaopiniowała pozytywnie przedstawiony projekt uchwały: 5 głosami „za”;

- projekt uchwały Rady Gminy Raczki w sprawie trybu udzielania i rozliczania dotacji dla przedszkoli, innych form wychowania przedszkolnego i szkół prowadzonych na terenie Gminy Raczki przez inne niż Gmina Raczki osoby prawne i osoby fizyczne oraz trybu i zakresu kontroli prawidłowości ich pobrania 
i wykorzystania. Komisja pozytywnie zaopiniowała przedstawiony projekt uchwały;
- projekt uchwały Rady Gminy Raczki w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany „Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego Gminy Raczki”. Komisja pozytywnie zaopiniowała przedstawiony projekt uchwały;

- projekt uchwały Rady Gminy Raczki w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości. Komisja pozytywnie zaopiniowała przedstawiony projekt uchwały;

- projekt uchwały Rady Gminy Raczki w sprawie określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych. Komisja pozytywnie zaopiniowała przedstawiony projekt uchwały;

- projekt uchwały Rady Gminy Raczki w sprawie określenia wzorów formularzy informacji i deklaracji podatkowych. Komisja pozytywnie zaopiniowała przedstawiony projekt uchwały;
- projekt uchwały Rady Gminy Raczki w sprawie ustalenia wynagrodzenia Wójta Gminy Raczki. Komisja pozytywnie zaopiniowała przedstawiony projekt uchwały;
- projekt uchwały Rady Gminy Raczki w sprawie uchwalenia planu pracy Rady Gminy Raczki na 2016 rok. Komisja pozytywnie zaopiniowała przedstawiony projekt uchwały;
- projekt uchwały Rady Gminy Raczki w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Raczki na lata 2015-2022. Komisja pozytywnie zaopiniowała przedstawiony projekt uchwały;
- projekt uchwały Rady Gminy Raczki w sprawie zmian w budżecie gminy na 2015 r. Komisja pozytywnie zaopiniowała przedstawiony projekt uchwały.
Ad. 4.

Po wyczerpaniu spraw będących przedmiotem posiedzenia, posiedzenie zakończono.
Protokół sporządził:






Przewodniczący Komisji:
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