Protokół Nr 5/2004

z posiedzenia  Komisji Oświaty, Pomocy Społecznej i Budżetu

w dniu 21.09.2004 r.

Obecni na posiedzeniu członkowie Komisji:

1) Lech Ludwig;

2) Jan Olszewski;

3) Wojciech Majewski;

Na ustalony,  3 osobowy skład Komisji udział w posiedzeniu wzięło  3 członków, posiedzenie Komisji jest w związku z tym prawomocne.

Ponadto w posiedzeniu udział wzięli:

1) Karaś Antoni;

2) Ryszard Pupiałło;

Porządek obrad posiedzenia:

1) Rozpatrzenie spraw przekazanych Komisji przez Przew. Rady Gminy;

2) Sprawy różne;

3) Zakończenia posiedzenia.

Przebieg dyskusji nad poszczególnymi punktami porządku obrad. Zajęte w poszczególnych sprawach stanowiska i wyrażone opinie. Przebieg głosowania nad podejmowanymi rozstrzygnięciami. Treść podjętych rozstrzygnięć (podjęte uchwały komisji stanowią załączniki do protokołu).

Ad. 1.

Członkowie komisji rozpatrzyli projekty uchwał Rady Gminy Raczki tj.

Uchwała w sprawie trybu postępowania o udzielenie dotacji celowych dla podmiotów niezaliczanych do sektora finansów publicznych, sposobu rozliczania dotacji oraz sposobu kontroli wykonywania zleconego zadania.

Komisja rozpatrzyła pozytywnie.

Projekt uchwały w sprawie określenia szczegółowych warunków przyznawania i odpłatności za usługi opiekuńcze i specjalistyczne usługi opiekuńcze z wyłączeniem specjalistycznych usług opiekuńczych dla osób z zaburzeniami psychicznymi, oraz szczegółowych warunków częściowego lub całkowitego zwolnienia od opłat, jak również trybu ich pobierania. Rozpatrzono pozytywnie.

Członkowie Komisji rozpatrzyli wstępnie założenia do projektu budżetu gminy na lata 2005 –2006. 

Członkowie Komisji postulują:

Pkt. 1 Budowa sali sportowej przy szkole podstawowej i gimnazjum w Raczkach kwotę 110.500 zł zapłacić zgodnie z złożoną ofertą tj. 720 dni od daty odbioru.

Data odbioru –23.01.04.

Kwotę w/w 110500 zł przenieść na budowę dróg gminnych i ulic w Raczkach do wykorzystania w 2005 roku.

Budowa toalety w Raczkach.

Opracować projekt oraz znaleźć lokalizację. Przedstawić kosztorys.

Dot. pkt. 10 Modernizacja budynku po byłej agronomówce. Komisja proponuje w/w budynek przeznaczyć na lokale socjalne. Natomiast kwotę 100.000 zł przeznaczyć na modernizację bud. GOK, do którego należy przenieść GOPS i BOS.

Inwestycje np. drogowe planować zgodnie z możliwościami rzeczywistymi budżetu gminy oraz możliwościami pozyskania środków z zewnątrz np. ( funduszy strukturalnych itp.)

W przypadku braku możliwości pozyskania środków z zewnątrz wykonać mniejszy zakres prac za środki finansowe przewidziane w budżecie gminy na dany rok. Przykład inwestycje drogowe na terenie miejscowości Raczki. Brak możliwości pozyskania środków z zewnątrz. W związku z powyższym należy wykonać mniejszy zakres prac za środki własne.

Przy planowaniu inwestycji drogowych na terenie gminy, współpracować z powiatem co obecnie już daje realne możliwości wykonania inwestycji.

Ad 2.

 Sprawy różne – Nie było.

Ad 3.

Po rozpatrzeniu spraw, posiedzenie zakończono.

Protokół sporządził:






Przewodniczący Komisji:

Podpis nieczytelny





                 Lech Ludwig
PAGE  
2

