Protokół Nr 12/17
z posiedzenia Komisji Rewizyjnej

w dniu 19 kwietnia 2017 r.
Posiedzenie rozpoczęło się o godz. 1230 i trwało do godz. 1350.
Obecni na posiedzeniu członkowie Komisji:

1) Grzegorz Wiszowaty – Przewodniczący Komisji;

2) Leszek Staniszewski – Zastępca Przewodniczącego Komisji;

3) Wojciech Żukowski – Członek Komisji.

Na ustalony, 3 osobowy skład Komisji udział w posiedzeniu wzięło 3 członków, posiedzenie Komisji jest w związku z tym prawomocne.

Ponadto w posiedzeniu udział wzięli:

1) Andrzej Szymulewski – Wójt Gminy Raczki;
2) Agnieszka Grzędzińska – Skarbnik Gminy.
Porządek obrad posiedzenia:

1. Rozpatrzenie i zaopiniowanie:

- sprawozdania rocznego z wykonania budżetu gminy Raczki, sprawozdania rocznego z wykonania planu finansowego instytucji kultury, dla których organem założycielskim jest Gmina za 2016 rok 
i informacji o kształtowaniu się wieloletniej prognozy finansowej, w tym z przebiegu realizacji przedsięwzięć, o których mowa w art. 226 ust. 3 ustawy o finansach publicznych,

- sprawozdania finansowego Gminy Raczki za 2016 r.
2. Opracowanie i wystąpienie z wnioskiem do Rady Gminy w sprawie udzielenia lub nie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy Raczki.
3. Sprawy bieżące.
Przebieg dyskusji nad poszczególnymi punktami porządku obrad. Zajęte w poszczególnych sprawach stanowiska i wyrażone opinie. Przebieg głosowania nad podejmowanymi rozstrzygnięciami. Treść podjętych rozstrzygnięć (podjęte uchwały komisji stanowią załączniki do protokołu).

Ad. 1.

Komisja Rewizyjna zapoznała się z danymi dotyczącymi rocznego wykonania budżetu Gminy Raczki za rok 2016 oraz ze sprawozdaniem finansowym Gminy Raczki za 2016 rok. Członkowie Komisji zapoznali się z Uchwałą Regionalnej Izby Obrachunkowej w Białymstoku z 11 kwietnia 2017 r. 
Nr RIO.V-00321-23/17.
Ad. 2.

Komisja Rewizyjna sporządziła wniosek do Rady Gminy Raczki w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy Raczki za rok 2016, który stanowi załącznik do niniejszego protokołu.
Komisja w głosowaniu nad wnioskiem oddała: 2 głosy „za”, 1 głos „przeciwko”, przy - głosie „wstrzymującym się” w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy za 2016 rok.
Ad. 3.

Spray bieżące nie zostały poruszone. 

Protokół sporządził:






Przewodniczący Komisji:
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