Protokół Nr 17/13
z posiedzenia Komisji Rewizyjnej

w dniu 17 października 2013 r.
Obecni na posiedzeniu członkowie Komisji:

1) Grzegorz Wiszowaty;
2) Mariusz Putra;
3) Małgorzata Czuper.
Na ustalony, 3 osobowy skład Komisji udział w posiedzeniu wzięło 3 członków, posiedzenie Komisji jest w związku z tym prawomocne.

Ponadto w posiedzeniu udział wzięli:

1) Andrzej Czuper – Sekretarz Gminy,

2) Jan Bubrowski – Pracownik UG,

3) Józef Sidor – Przewodniczący Gminnej Spółki Wodnej w Raczkach,

4) Andrzej Wasilewski – Zastępca Przewodniczącego Gminnej Spółki Wodnej w Raczkach.
Porządek obrad posiedzenia:

1) Rozpatrzenie skargi na działalność Wójta Gminy Raczki.
2) Sprawy bieżące.
Przebieg dyskusji nad poszczególnymi punktami porządku obrad. Zajęte w poszczególnych sprawach stanowiska i wyrażone opinie. Przebieg głosowania nad podejmowanymi rozstrzygnięciami. Treść podjętych rozstrzygnięć (podjęte uchwały komisji stanowią załączniki do protokołu).

Ad. 1.

Przedstawiciele Zarządu Gminnej Spółki Wodnej w Raczkach po zapoznaniu się z pismami:
- z dnia 2 sierpnia 2013 r. kierowanego przez Szymona i Darię Żukowskich do Wójta Gminy Raczki,

- z dnia 16 sierpnia 2013 r. kierowanego przez Wójta Gminy Raczki do Szymona i Darii Żukowskich, stwierdzają, że w/w sprawa nie była im znana (tj. Zarząd Spółki Wodnej odtworzył zasypany rów melioracyjny). Jednocześnie informują, że bieżące prace i naprawy urządzeń melioracyjnych prowadzi pracownik gminy Pan Jan Bubrowski.
Zdaniem Komisji Rewizyjnej, Wójt Gminy Raczki w odpowiedzi na pismo Państwa Żukowskich powinien był poinformować, że sprawy związane z utrzymaniem urządzeń wodnych prowadzi Gminna Spółka Wodna reprezentowana przez Zarząd tej Spółki. 

Według stanu prawnego utrzymanie urządzeń melioracji wodnych, konserwacja oraz przywracanie do stanu poprzedniego należy do kompetencji Starosty.

W rozpatrywanym przypadku Starosta nie rozstrzygał tej sprawy, gdyż nie został powiadomiony przez Zarząd Spółki Wodnej w Raczkach o zaistniałym przypadku. 

Zdaniem Komisji Rewizyjnej, rozpatrywanie spraw dotyczących utrzymania urządzeń melioracji wodnych nie leży w kompetencji Wójta, i w tym zakresie Rada Gminy Raczki nie rozpatruje skarg.
Ad. 2.

Spraw bieżących nie poruszano.
Protokół sporządził:






Przewodniczący Komisji:
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