Protokół Nr 14/16

z posiedzenia Komisji Infrastruktury Wiejskiej, Ochrony Środowiska, 

Rolnictwa i Turystyki
w dniu 26 sierpnia 2016 r.
Posiedzenie rozpoczęło się o godz. 1200 i trwało do godz. 1400.

Obecni na posiedzeniu członkowie Komisji:

1) Jarosław Szyłak – Przewodniczący Komisji;

2) Romuald Kwiatkowski – Zastępca Przewodniczącego Komisji;

3) Tomasz Gaździński – Członek Komisji;

4) Antoni Sutuła – Członek Komisji.
Na ustalony, 4 osobowy skład Komisji udział w posiedzeniu wzięło 4 członków, posiedzenie Komisji jest w związku z tym prawomocne.
Ponadto w posiedzeniu udział wzięli:

1) Mirosław Sewastynowicz – Wiceprzewodniczący Rady;

2) Stanisław Ostrowski – Wiceprzewodniczący Rady;

3) Andrzej Szymulewski – Wójt Gminy Raczki;

4) Andrzej Czuper – Sekretarz Gminy;

5) Agnieszka Grzędzińska – Skarbnik Gminy.
Porządek obrad posiedzenia:

1. Rozpatrzenie i zaopiniowanie:

- informacji o przebiegu wykonania budżetu Gminy Raczki za pierwsze półrocze 2016 roku, informacji o przebiegu wykonania planów finansowych samorządowych instytucji kultury 
i informacji o kształtowaniu się wieloletniej prognozy finansowej, w tym z przebiegu realizacji przedsięwzięć, o których mowa w art. 226 ust. 3 ustawy o finansach publicznych.

2. Opiniowanie projektów uchwał na XV Sesję Rady Gminy.

3. Zapytania i wolne wnioski.
Przebieg dyskusji nad poszczególnymi punktami porządku obrad. Zajęte w poszczególnych sprawach stanowiska i wyrażone opinie. Przebieg głosowania nad podejmowanymi rozstrzygnięciami. Treść podjętych rozstrzygnięć (podjęte uchwały komisji stanowią załączniki do protokołu).
Ad. 1.
Komisja Infrastruktury Wiejskiej, Ochrony Środowiska, Rolnictwa i Turystyki zapoznała się z: 
1. - Rozpatrzenie i zaopiniowanie:

- informacją o przebiegu wykonania budżetu Gminy Raczki za pierwsze półrocze 2016 roku, informacją o przebiegu wykonania planów finansowych samorządowych instytucji kultury 
i informacją o kształtowaniu się wieloletniej prognozy finansowej, w tym z przebiegu realizacji przedsięwzięć, o których mowa w art. 226 ust. 3 ustawy o finansach publicznych.
Komisja po zapoznaniu się z w/w informacją nie wniosła żadnych uwag.

Ad. 2.
Komisja Infrastruktury Wiejskiej, Ochrony Środowiska, Rolnictwa i Turystyki rozpatrzyła 
i zaopiniowała następujące projekty uchwał na XV Sesję Rady Gminy Raczki:
- projekt uchwały w sprawie zaliczenia drogi Plac Kościuszki w Raczkach do kategorii dróg gminnych. Komisja pozytywnie zaopiniowała przedstawiony projekt uchwały: 4 głosami „za”;
- projekt uchwały w sprawie realizacji w 2017 r. zadania inwestycyjnego w Gminie Raczki. Komisja pozytywnie zaopiniowała przedstawiony projekt uchwały: 4 głosami „za”;
- projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Gminy Bakałarzewo z przeznaczeniem na realizację zadania pn.: "Przebudowa drogi gminnej nr 101945B Sadłowina - Karasiewo odc. 2437 m". Komisja omówiła i zapoznała się z przedstawionym projektem uchwały. Opinia Komisji jest pozytywna: 4 głosami „za”;
- projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Suwalskiego 
z przeznaczeniem na realizację zadania pn.: "Przebudowa drogi powiatowej nr 1190B Raczki - Moczydły - Jankielówka – granica województwa w km 0+000 - 0+690,70". Komisja po zapoznaniu się z przedstawionym projektem uchwały zaopiniowała pozytywnie: 4 głosami „za”;
- projekt uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Raczki na lata 2016-2024. Komisja pozytywnie zaopiniowała przedstawiony projekt uchwały: 4 głosami „za”;

- projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2016 r. Komisja przedstawiony projekt uchwały zaopiniowała pozytywnie: 4 głosami „za”.
Ad. 2.
Po wyczerpaniu spraw będących przedmiotem posiedzenia, posiedzenie zakończono.
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Przewodniczący Komisji:
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