Protokół Nr 19/17
z posiedzenia Komisji Infrastruktury Wiejskiej, Ochrony Środowiska, 

Rolnictwa i Turystyki
w dniu 24 marca 2017 r.
Posiedzenie rozpoczęło się o godz. 1300 i trwało do godz. 1530.

Obecni na posiedzeniu członkowie Komisji:

1) Jarosław Szyłak – Przewodniczący Komisji;

2) Romuald Kwiatkowski – Zastępca Przewodniczącego Komisji;

3) Tomasz Gaździński – Członek Komisji;

4) Antoni Sutuła – Członek Komisji.
Na ustalony, 4 osobowy skład Komisji udział w posiedzeniu wzięło 4 członków, posiedzenie Komisji jest w związku z tym prawomocne.
Ponadto w posiedzeniu udział wzięli:

1) Lech Ludwig - Przewodniczący Rady;
2) Andrzej Szymulewski – Wójta Gminy Raczki;

3) Andrzej Czuper – Sekretarz Gminy;

4) Justyna Sadowska-Kurzyna – Kierownik GOPS w Raczkach;
5) Jadwiga Szymulewska – pracownik UG;

6) Michał Żukowski;
7) Piotr Paciorko;

8) Anna Paciorko-Gawryłowicz.

Porządek obrad posiedzenia:

1. Zapoznanie się ze sprawozdaniami jednostek organizacyjnych Gminy Raczki za 2016 rok. 

2. Opiniowanie projektów uchwał na XX Sesję Rady Gminy.
3. Zapytania i wolne wnioski.
Przebieg dyskusji nad poszczególnymi punktami porządku obrad. Zajęte w poszczególnych sprawach stanowiska i wyrażone opinie. Przebieg głosowania nad podejmowanymi rozstrzygnięciami. Treść podjętych rozstrzygnięć (podjęte uchwały komisji stanowią załączniki do protokołu).
Ad. 1.

Komisja Infrastruktury Wiejskiej, Ochrony Środowiska, Rolnictwa i Turystyki zapoznała się 
z następującymi sprawozdaniami:
- Biura Obsługi Szkół z wykonania zadań rzeczowych i realizacji środków budżetowych za 2016 r.;
- z działalności Gminnej Biblioteki Publicznej w Raczkach za rok 2016; 
- z działalności merytorycznej Gminnego Ośrodka Kultury w Raczkach za rok 2016.

- oceną zasobów pomocy społecznej za 2016 rok;
- z działalności Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej za 2016 rok;
- z realizacji zadań z zakresu wspierania rodziny w 2016 r.
Komisja zapoznała się z poszczególnymi sprawozdaniami jednostek podległych Wójtowi, nie wniosła uwag i zastrzeżeń do w/w sprawozdań.
Ad. 2. 
Komisja Infrastruktury Wiejskiej, Ochrony Środowiska, Rolnictwa i Turystyki rozpatrzyła 
i zaopiniowała następujące projekty uchwał na XX Sesję Rady Gminy Raczki:
- projekt uchwały w sprawie uchwalenia Gminnego Programu Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie oraz Ochrony Ofiar Przemocy w Rodzinie na lata 2017-2022. Komisja pozytywnie zaopiniowała przedstawiony projekt uchwały;
- projekt uchwały w sprawie ustalenia szczegółowych zasad ponoszenia odpłatności za pobyt 
w ośrodkach wsparcia udzielających schronienia osobom tego pozbawionym, w tym osobom bezdomnym, które ostatnie stałe miejsce zameldowania posiadały na terenie Gminy Raczki. Komisja pozytywnie zaopiniowała przedstawiony projekt uchwały;
- projekt uchwały w sprawie dostosowania sieci publicznych szkół podstawowych i publicznych gimnazjów do nowego ustroju szkolnego od dnia 1 września 2017 r. do dnia 31 sierpnia 2019 r. Komisja pozytywnie zaopiniowała przedstawiony projekt uchwały;
- projekt uchwały w sprawie określenia kryteriów obowiązujących w postępowaniu rekrutacyjnym do publicznych szkół podstawowych, dla których Gmina Raczki jest organem prowadzącym oraz dla osób prawnych innych niż jednostka samorządu terytorialnego lub osób fizycznych, dla których ustalono obwód. Komisja pozytywnie zaopiniowała przedstawiony projekt uchwały;
- projekt uchwały w sprawie zmiany „Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Raczki. Komisja pozytywnie zaopiniowała przedstawiony projekt uchwały;
- projekt uchwały w sprawie programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz bezdomności zwierząt na terenie Gminy Raczki. Komisja pozytywnie zaopiniowała przedstawiony projekt uchwały;

- projekt uchwały w sprawie niewyrażenia zgody na wyodrębnienie funduszu sołeckiego w 2018 roku. Komisja pozytywnie zaopiniowała przedstawiony projekt uchwały;

- projekt uchwały w sprawie nieuwzględnienia wniosku o wprowadzenie zwolnień od podatku od nieruchomości. Na posiedzenie Komisji przybyli przedstawiciele firmy PPH „MELIOREX” Sp. z o.o. w sprawie złożonego wniosku dotyczącego wprowadzenia zwolnień od podatku od nieruchomości. Po wyczerpującej rozmowie obu stron zapadła decyzja Wójta, jak i Komisji, że wniosek zostanie wycofany z porządku obrad sesji dnia 28.03.2017 r. Wniosek będzie rozpatrywany w późniejszym czasie;
- projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Gminy Bakałarzewo z przeznaczeniem na realizację zadania pn.: "Przebudowa drogi gminnej nr 101945B Sadłowina - Karasiewo odc. 2437 m". Komisja pozytywnie zaopiniowała przedstawiony projekt uchwały;

- projekt uchwały w sprawie realizacji w 2018 r. zadania inwestycyjnego w Gminie Raczki. Komisja pozytywnie zaopiniowała przedstawiony projekt uchwały;
- projekt uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Raczki na lata 2017-2024. Komisja pozytywnie zaopiniowała przedstawiony projekt uchwały;

- projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2017 r. Komisja pozytywnie zaopiniowała przedstawiony projekt uchwały.
Ad. 3.

Po wyczerpaniu spraw będących przedmiotem posiedzenia, posiedzenie zakończono.

Protokół sporządził:






Przewodniczący Komisji:
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