Protokół Nr 23/13
z posiedzenia Komisji Infrastruktury Wiejskiej, Ochrony Środowiska, 

Rolnictwa i Turystyki

w dniu 8 kwietnia 2013 r.
Obecni na posiedzeniu członkowie Komisji:

1) Jarosław Szyłak – Przewodniczący Komisji;

2) Antoni Sutuła – Zastępca Przewodniczącego Komisji;

3) Jolanta Lach – Członek Komisji;

4) Tomasz Gaździński – Członek Komisji.
Na ustalony, 4 osobowy skład Komisji udział w posiedzeniu wzięło 4 członków, posiedzenie Komisji jest w związku z tym prawomocne.

Ponadto w posiedzeniu udział wzięli:

1) Mirosław Sewastynowicz – Przewodniczący Rady;

2) Piotr Gajda – Zastępca Wójta;
3) Andrzej Czuper – Sekretarz Gminy;

4) Agnieszka Grzędzińska – Skarbnik Gminy;

5) Justyna Sadowska-Kurzyna – Kierownik GOPS.
Porządek obrad posiedzenia:

1. Opiniowanie projektów uchwał na XXIV Sesję Rady Gminy.

2. Zapytania i wolne wnioski.
Przebieg dyskusji nad poszczególnymi punktami porządku obrad. Zajęte w poszczególnych sprawach stanowiska i wyrażone opinie. Przebieg głosowania nad podejmowanymi rozstrzygnięciami. Treść podjętych rozstrzygnięć (podjęte uchwały komisji stanowią załączniki do protokołu).

Ad. 1.
1. Komisja Infrastruktury Wiejskiej, Ochrony Środowiska, Rolnictwa i Turystyki zapoznała się z:
- oceną zasobów pomocy społecznej na 2012 rok dla gminy Raczki. Pani Justyna Sadowska-Kurzyna Kierownik GOPS omówiła zakres działalności GOPS w roku 2012. Wyjaśniła wszelkiego rodzaju wątpliwości radnych. Komisja nie wnosi uwag do przedstawionej oceny.
2. Komisja Infrastruktury Wiejskiej, Ochrony Środowiska, Rolnictwa i Turystyki rozpatrzyła 
i opiniowała następujące projekty uchwał:
- projekt uchwały Rady Gminy Raczki w sprawie zawarcia porozumienia pomiędzy Gminą Raczki, 
a Miastem Suwałki w sprawie powierzenia Miastu Suwałki realizacji zadania publicznego w zakresie pomocy społecznej polegającego na kierowaniu mieszkańców Gminy Raczki do Środowiskowego Domu Samopomocy w Suwałkach – Komisja przedstawiony projekt uchwały opiniuje pozytywnie;
- projekt uchwały Rady Gminy Raczki w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Suwalskiemu na realizację zadań z zakresu interwencji kryzysowej i przeciwdziałania przemocy w rodzinie – Komisja w/w projekt uchwały opiniuje pozytywnie;
- projekt uchwały Rady Gminy Raczki w sprawie górnych stawek opłat ponoszonych przez właścicieli nieruchomości za usługi w zakresie pozbywania się nieczystości ciekłych – Komisja przedstawiony projekt uchwały opiniuje pozytywnie;
- projekt uchwały Rady Gminy Raczki w sprawie wyboru metody opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi oraz ustalenia wysokości tej opłaty i ustalenia stawki opłaty za pojemnik – Komisja po burzliwej debacie, w trakcie głosowania wybrała metodę opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi od gospodarstwa domowego i ustaliła wysokość opłaty, pozostała treść uchwały pozostała nie opiniowana ze względu na brak konkretnego stanowiska Komisji;
- projekt uchwały Rady Gminy Raczki w sprawie wzoru deklaracji o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi oraz terminu i miejsca składania deklaracji przez właścicieli nieruchomości położonych na obszarze Gminy Raczki – Komisja zapoznała się z projektem uchwały, pozostawiła bez opiniowania, gdyż wzór deklaracji uzależniony będzie od wyboru metody naliczania opłaty podczas najbliższej sesji.
Komisja zapoznała się z projektami uchwał w sprawach: zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Raczki na lata 2013 – 2018 oraz zmian w budżecie na 2013 rok.
Ad. 3.

Zapytań i wolnych wniosków nie było.
Po wyczerpaniu spraw będących przedmiotem posiedzenia, posiedzenie zakończono.
Protokół sporządził:






Przewodniczący Komisji:
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