Protokół 
ze wspólnego posiedzenia Komisji Oświaty, Pomocy Społecznej i Budżetu z Komisją Infrastruktury Wiejskiej, Ochrony Środowiska, Rolnictwa i Turystyki 
odbytego w dniu 23 września 2013 r. w Gminnym Ośrodku Kultury w Raczkach 
Posiedzenie rozpoczęło się o godzinie 900, a zakończyło się o godzinie 1130 . W posiedzeniu udział wzięli członkowie Komisji wg. załączonej listy obecności. 

Ponadto w posiedzeniu udział wzięli:

1) Mirosław Sewastynowicz – Przewodniczący Rady Gminy;

2) Stanisław Ostrowski – Wiceprzewodniczący Rady Gminy;

3) Roman Fiedorowicz – Wójt Gminy Raczki;
4) Piotr Gajda – Zastępca Wójta Gminy Raczki;
5) Andrzej Czuper – Sekretarz Gminy;
6) Agnieszka Grzędzińska – Skarbnik Gminy;
7) Teresa Zwolan – Naczelnik Wydziału Programowania, Inwestycji i Rozwoju Starostwa Powiatowego w Suwałkach;
8) Anna Dorota Halicka – Dyrektor GOK.
Porządek obrad posiedzenia:

1. Opiniowanie projektów uchwał na XXVII Sesję Rady Gminy.

2. Rozpatrzenie i zaopiniowanie zarządzenie Wójta Gminy Raczki w sprawie założeń do projektu budżetu i kierunków polityki społeczno – gospodarczej.
3. Sprawy bieżące.
Przebieg dyskusji nad poszczególnymi punktami porządku obrad. Zajęte w poszczególnych sprawach stanowiska i wyrażone opinie. Przebieg głosowania nad podejmowanymi rozstrzygnięciami. Treść podjętych rozstrzygnięć (podjęte uchwały komisji stanowią załączniki do protokołu).

Ad. 1.
Komisja Oświaty, Pomocy Społecznej i Budżetu wspólnie z Komisją Infrastruktury Wiejskiej, Ochrony Środowiska, Rolnictwa i Turystyki rozpatrzyła i zaopiniowała następujące projekty uchwał:
- projekt uchwały Rady Gminy Raczki w sprawie wyrażenia zgody na realizację projektu „Pacowa Akademia Cultury – renowacja perły polskiego neogotyku w Dowspudzie” (w skrócie PAC w Dowspudzie). Głos zabrał Wójt Gminy, który wypowiedział się na temat w/w projektu. W miesiącu czerwcu br. Radni zdecydowali, że Gmina przystąpi do projektu wnosząc wkład w kwocie 472.500 zł w okresie 3 lat. Obecnie na posiedzeniu Pani Zwolan poinformowała, że Gmina, jako partner będzie uczestniczyła w kosztach utrzymania obiektu przez 5 lat po zakończeniu inwestycji a prognozowane koszty na dzień obecny wynoszą 168.376,65 zł. Członkowie obu Komisji nie opiniowali projektu dlatego, że wcześniej nie mówiło się o udziale Gminy w kosztach utrzymania i wystąpiła z prośbą o zaproszenie Starosty Powiatu na Sesję w celu wyjaśnienia powstałych rozbieżności. 
- projekt uchwały Rady Gminy Raczki w sprawie uchwalenia zmiany studium uwarunkowań 
i kierunków zagospodarowania przestrzennego Gminy Raczki. Zastępca Wójta Piotr Gajda przedstawił zmiany w studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego. Członkowie obu Komisji jednogłośnie pozytywnie zaopiniowały projekt uchwały.
- projekt uchwały Rady Gminy Raczki w sprawie wyrażenia opinii dotyczącej uznania lasów na terenie Gminy Raczki za ochronne. Na XXVI Sesji Rady Gminy Zastępca Nadleśniczego z Nadleśnictwa Szczebra przedstawił tereny Lasów Państwowych, które uznaje się za ochronne. Członkowie Komisji jednogłośnie pozytywnie zaopiniowały projekt uchwały.
- projekt uchwały Rady Gminy Raczki w sprawie przyjęcia rocznego programu współpracy na 2014 rok Gminy Raczki z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego. Roczny program współpracy przedstawił Sekretarz Gminy Andrzej Czuper. Członkowie Komisji jednogłośnie pozytywnie zaopiniowały projekt uchwały.
- projekt uchwały Rady Gminy Raczki w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Raczki na lata 2013-2018. Wprowadzane zmiany w Wieloletniej Prognozie Finansowej omówiła Skarbnik Gminy Agnieszka Grzędzińska. 
Komisje jednogłośnie pozytywnie zaopiniowały projekt uchwały.
- projekt uchwały Rady Gminy Raczki w sprawie zmian w budżecie gminy na 2013 rok. Wprowadzone zmiany w dochodach budżetu gminy na 2013 r. zwiększają dochody o kwotę 150.595 zł. i zmniejszają o kwotę 2.751.302 zł. 

Wprowadzone zmiany w wydatkach budżetu gminy na 2013 r. zmniejszają wydatki o kwotę 2.882.416 zł i zwiększają o kwotę 281.709 zł. 
Dochody budżetu gminy po zmianach wynoszą 23.251.736 zł.

Wydatki budżetu gminy po zmianach wynoszą 28.088.641 zł.

Deficyt wynosi 4.836.905 zł. Źródłem pokrycia deficytu będą przychody z zaciągniętych kredytów w kwocie 607.718 zł. i wolne środki z rozliczenia kredytów i pożyczek w kwocie 4.229.187 zł. 
Komisje jednogłośnie pozytywnie zaopiniowały projekt uchwały.
- projekt uchwały Rady Gminy Raczki w sprawie zmiany uchwały w sprawie realizacji w 2014 r. zadania inwestycyjnego w Gminie Raczki. Zmiana uchwały dotyczy drogi Szkocja – Ziółkowo – 

Korytki, w której nie były ujęte koszty nadzoru budowlanego. 
Komisje jednogłośnie pozytywnie zaopiniowały przedstawiony projekt uchwały.
Ad. 2.

Komisja Oświaty, Pomocy Społecznej i Budżetu wspólnie z Komisją Infrastruktury Wiejskiej, Ochrony Środowiska, Rolnictwa i Turystyki rozpatrzyła i zaopiniowała zarządzenie Wójta Gminy Raczki w sprawie założeń do projektu budżetu i kierunków polityki społeczno – gospodarczej na 2014 rok. 
Zarządzenie omówiła Skarbnik Gminy Agnieszka Grzędzińska.
Radna Janina Mucharska wnosi o ujęcie w założeniach: przebudowy ul. Chłodnej i ulic na osiedlu przy Szkole Podstawowej, tj. wykonanie dokumentacji oraz ujęcie w budżecie nakładów na przebudowę części ul. Raczkowskiej.

Komisje pozytywnie opiniują w/w zarządzenie i wnoszą o ujęcie zgłoszonych wniosków.

Ad. 3.

Spraw bieżących nie było.

Po wyczerpaniu spraw będących przedmiotem posiedzenia, posiedzenie zakończono.
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