Protokół ze wspólnego posiedzenia Stałych Komisji Rady Gminy Raczki:
Komisji Rewizyjnej, Komisji Oświaty, Pomocy Społecznej i Budżetu,
Komisji Infrastruktury Wiejskiej, Ochrony Środowiska, Rolnictwa i Turystyki oraz Przewodniczącego Rady i Wiceprzewodniczących Rady
w dniu 12 grudnia 2016 r.
Posiedzenie rozpoczęło się o godz. 1800 i trwało do godz. 20.30 w Gminnym Ośrodku Kultury 
w Raczkach, Plac Kościuszki 15.

W posiedzeniu udział wzięli:

1) Członkowie Komisji Rewizyjnej, wg. załączonej listy obecności;

2) Członkowie Komisji Oświaty, Pomocy Społecznej i Budżetu wg. załączonej listy obecności;

3) Członkowie Komisji Infrastruktury Wiejskiej, Ochrony Środowiska, Rolnictwa i Turystyki wg. załączonej listy obecności;

4) Lech Ludwig – Przewodniczący Rady Gminy Raczki;

5) Mirosław Sewastynowicz –Wiceprzewodniczący Rady Gminy Raczki;

6) Stanisław Ostrowski – Wiceprzewodniczący Rady Gminy Raczki;

7) Andrzej Szymulewski – Wójt Gminy Raczki;

8) Antoni Paciorko – Prezes Zarządu PPH ,,MELIOREX” Sp. z o. o.;

9) Dariusz Adruczyk – Właściciel firmy ANDAR;

10) Zbigniew Kochański – mieszkaniec Gminy Raczki. 
Porządek obrad posiedzenia:

1. Rozpatrzenie wniosku przedłożonego przez Przedsiębiorstwo Produkcyjno-Handlowe „Meliorex” Sp. z o.o. dotyczącego wprowadzenia preferencyjnych rozwiązań w zakresie podatku od nieruchomości zajętych na prowadzenie działalności gospodarczej.

2. Sprawy bieżące.

Przebieg dyskusji nad poszczególnymi punktami porządku obrad. Zajęte w poszczególnych sprawach stanowiska i wyrażone opinie. Przebieg głosowania nad podejmowanymi rozstrzygnięciami. Treść podjętych rozstrzygnięć (podjęte uchwały komisji stanowią załączniki do protokołu).

Ad. 1.
Na wspólnym posiedzeniu komisji było obecnych 14 radnych.

Przewodniczący Rady Gminy Raczki Lech Ludwig – Witam serdecznie Pana Wójta, Panią Emilię Tertel, Wiceprzewodniczących Rady, Przewodniczących Komisji, Radnych. Dzisiejsze, jak Państwo wiecie połączone posiedzenie komisji jest podyktowane tym, iż do Rady Gminy Raczki wpłynęło pismo od spółki Meliorex z siedzibą w Szkocji, odnośnie rozważenia na terenie gminy Raczki wprowadzenia już od 2017 roku preferencyjnych rozwiązań w zakresie podatku od nieruchomości zajętych na prowadzenie działalności gospodarczej. Każdy z radnych ksero powyższego pisma otrzymał, a jednoczenie zapoznał się z jego treścią. W dniu dzisiejszym kwestia powyższego zagadnienia zostanie przedstawiona, a jednocześnie omówiona celem poddania pod analizę zarówno kwestii prawnych, jak i finansowych. Jest to zagadnienie, które łączy ze sobą wiele czynników, dlatego też do tego tematu będziemy wracać na kolejnych komisjach. 

Celem przypomnienia - na ostatniej sesji Rada Gminy Raczki przyjęła uchwałę w sprawie określenia stawek podatku na 2017 rok. O zabranie głosu proszę Pana Wójta, by przybliżył jak wygląda sytuacja podatków w naszej gminie oraz w innych, wybranych gminach. 
Wójt Gminy Raczki Andrzej Szymulewski – Zagadnienie podatku jest ważne z uwagi na to, że miejsca pracy na terenie naszej czy innych gmin są bardzo potrzebne. Przejrzałem kilka uchwał 
z różnych miejscowości, i żeby móc otrzymać pomoc tzw. pomoc de minimis (pomoc publiczną) należy rozpatrzeć kilka kwestii. Pomoc w tym zakresie polega m.in. na tym, iż są zwolnienia od nowo wybudowanych nieruchomości, w zamian za utworzenie nowych miejsc pracy. Pozwolę przytoczyć kilka uchwał innych gmin. Między innymi gmina Wyszki, podobna do naszej gminy wskazuje na zwolnienia w zakresie 6 kolejnych miesięcy w przypadku utworzenia, co najmniej 
5 nowych miejsc pracy, 12 kolejnych miesięcy w przypadku utworzenia, co najmniej 10 miejsc pracy, 18 kolejnych miesięcy w przypadku utworzenia 20 miejsc pracy, 24 kolejnych miesięcy 
w przypadku utworzenia 30 nowych miejsc pracy. W przypadku bogatszych gmin czas zwolnienia ulega wydłużeniu, z kolei miejsca pracy zostają na podobnym poziomie.

We wszystkich analizowanych uchwałach wykluczone są działalności handlowe. 
Radna Gminy Raczki Ewa Ostapowicz – To całość podatku, czy tylko jego część?
Wójt Gminy Raczki Andrzej Szymulewski – Jeżeli się zwalnia to z całości. Nie jest tak, że będzie my ustalać to w skali procentowej 10% czy 20%. Nie ma takiego pojęcia prawnego. Ustalając podatki na 2018 rok możemy jedynie ustalić je na niższą kwotę. W tej chwili podejmując te zagadnienie podatków możemy jedynie wypowiedzieć się w kwestii czy zwalniamy czy nie zwalniamy. Przed spotkaniem zapoznałem się z ilością wpływów z podatku od nieruchomości do budżetu gminy przez firmy funkcjonujące na terenie gminy Raczki. Jak najbardziej, przedsiębiorczość należy rozwijać, tylko jest jedno pytanie: Czy nas na to stać? Własnych pieniędzy mamy milion dwieście, a musimy spłacić prawie 2 miliony kredytu. Spłacamy kredyt, a resztę środków przeznaczamy na inwestycje. Nie powiększamy długu. Dla mnie znaczenie ma kształt budżetu. Jeżeli firma nowo wybudowana zatrudniłaby przynajmniej 5 bądź więcej osób to do gminy prawdopodobnie wpłynęłoby z podatku dochodowego rocznie około 1000-1300 zł. W ten sposób gmina mogłaby odzyskać 6000-6500 tys. W przypadku zwiększenia liczby miejsc pracy można by było rozważyć kwestię związaną ze zmianą podatku.  
Radny Gminy Raczki Jan Olszewski – Jak by to się miało do jednego a drugiego przedsiębiorcy? Czy dajemy takie prawo jednemu czy wszystkim przedsiębiorcom? 
Wójt Gminy Raczki Andrzej Szymulewski – Dotyczy to nowo budowanych, powstałych zakładów, i zależy od rady, jaki to będzie rok. Możemy cofnąć się w latach bądź myśleć o kolejnych latach np. 2017, 2018. Wpływy z podatku za rok 2015 roku zarówno od osób prawnych, jak i fizycznych to kwota 1 184.000. Podatek rolny, który wpłacili rolnicy za rok 2015 wynosi 654.000.
Radny Gminy Raczki Antoni Sutuła – Jestem za tym, żeby gminy nie obciążać i podatki te płacić. Przykładowo czy przedsiębiorstwo takie jak Meliorex mogłoby świadczył dla gminy usługi 
w kwocie podatku?
Wójt Gminy Raczki Andrzej Szymulewski – Żeby nam ktoś świadczył jakąkolwiek usługę to musi zostać przeprowadzony przetarg na wyłonienie wykonawcy. 
Radny Gminy Raczki Wojciech Żukowski – Nie można nakładać nowych obciążeń na podatnika. W drugą stronę jak najbardziej, stosować zwolnienia oraz zmniejszać obciążenia można. Chodzi 
o przyszły rok. Tak mi się wydaje. 
Wójt Gminy Raczki Andrzej Szymulewski – Na przyszły rok można, ale nie można procentowo. 
Radny Gminy Raczki Wojciech Żukowski – Ile nowych w ogóle firm powstało w ostatnich latach? Dlaczego w Suwałkach w strefie ekonomicznej rozwija się przedsiębiorstwo? 
Wójt Gminy Raczki Andrzej Szymulewski – 60 firm powstało, mam listę podmiotów 
z zarejestrowaną działalnością gospodarczą. W strefie ekonomicznej podatki od nieruchomości płacą, a podatku dochodowego nie płacą. 
Radny Gminy Raczki Wojciech Żukowski – Mi nie o to chodzi, chodzi mi o to, dlaczego Ci ludzie tam inwestują? Bo mają z tego jakąś korzyść. I my musimy coś tu pomyśleć, co my możemy zrobić, nawet dla przyszłych firm, które przyjdą tu, co możemy zaproponować. Bo w tej chwili nic nie proponujemy. Od transportu mamy podatki prawie maksimum, jaka tu firma leasingowa przyjdzie, jak na Raczki popatrzy. Żadna nie przyjdzie. A dusimy tych, co tutaj mają. Niektórzy uciekają 
z samochodami do Augustowa, do Suwałk, dlatego że tam jest taniej. Najlepiej powiedzieć: ,,nie zwalniamy i wszystko”, ale dzisiaj świat jest otwarty. 
Wójt Gminy Raczki Andrzej Szymulewski – Czy ja powiedziałem zwalniamy czy nie zwalniamy? Po to jest ta dyskusja byśmy się zebrali i wypracowali jakieś stanowisko w tej sprawie. 
Radny Gminy Raczki Wojciech Żukowski – Nie rozumiem formuły dzisiejszego spotkania. Będzie niby protokół, ciekawe, kto go będzie zatwierdzał, kiedy on będzie. Czy my to konstruktywnie zrobimy, czy dyskusja będzie tylko luźna i co później wyjdzie? 
Przewodniczący Rady Gminy Lech Ludwig – Dlatego jest dzisiejsze, wspólne posiedzenie komisji, żeby porozmawiać z zainteresowanymi stronami. Co my zrobimy to będzie zależało od każdego radnego? 
Radny Gminy Raczki Wojciech Żukowski – Dalej jedziemy starym systemem. Z tego co wiem 
w innych samorządach są tzw. dyżury radnych. U nas tego nie ma. Dlaczego my w ogóle 
z mieszkańcami się nie spotykamy? A trzeba by było ogłosić raz na kwartał, raz na pół roku spotkanie, bolączki wysłuchać tych mieszkańców. Przecież nie musimy za to pieniędzy brać, ja myślę za dzisiejsze komisje też nie powinien być żaden przelew.  
Wójt Gminy Raczki Andrzej Szymulewski – Podatek od środków transportu – uwaga, sugestie należy przyjąć. Uwzględniając podatki na rok 2018 z pewnością ten rodzaj podatku zostanie wzięty pod uwagę. 
Radny Gminy Raczki Tomasz Gaździński – Z tego wniosek taki, jeżeli mamy coś robić 
z podatkami uczciwe by było zmniejszyć wszystkim i po trochu. 
Radny Gminy Raczki Wojciech Żukowski – Moim zdaniem w gminie Raczki nie powinno się obniżać podatku od handlu. Handel kwitnie znaczy, że dobrze prosperuje. Ale niektórych usług 
w ogóle nie mamy, nie będę tu wyliczał. 
Radny Gminy Raczki Pan Jan Olszewski – Stary wójt mówił, że jeżeli podatki nie wpływają do urzędu to urząd nie dostaje subwencji. Jeżeli podatki się obniża jest mniejsza subwencja. Podatek nie powinien być pomniejszany, a wręcz przeciwnie leciutko podwyższany. 
Przewodniczący Rady Gminy Raczki Lech Ludwig – Co wtorek pełnię dyżur w Urzędzie Gminy jako przewodniczący rady. Jeśli ktoś chce się spotkać to można przyjść do mnie w godzinach pracy urzędu. Dotychczasowe spotkania z osobami z zewnątrz świadczą o ty, iż nie ma wielkiego zainteresowania. 
Radny Gminy Raczki Leszek Staniszewski – A przykładowo na rok 2018 żeby zachęcić inwestorów, wskazując że w Raczkach jest ulga. Tym sposobem można uda się ściągnąć firmy. 
Przewodniczący Rady Gminy Raczki Lech Ludwig – Jak najbardziej na rok 2018 możemy pracować nad taką propozycją. Żeby tak ustalić wszystkim to musi być prawnik żeby coś wypracować.
Wójt Gminy Raczki Andrzej Szymulewski – Proszę państwa wszystko jest zgodnie z prawem. Pytanie jest podstawowe czy na rok 2017 robimy zwolnienie i ustalamy kryteria. A jak się zachowa budżet wtedy? Tracimy i wtedy trzeba robić korektę budżetu. Jeżeli już się robi to przed uchwaleniem budżetu. Wszystko jest do wykonania. Mówimy o nowych miejscach pracy.
Radny Gminy Raczki Leszek Staniszewski – Na każdej sesji i tak ten budżet poprawiamy.
Wójt Gminy Raczki Andrzej Szymulewski – Jeżeli coś podejmujemy to bierzemy pod uwagę tylko nowe miejsca pracy. 
Radny Gminy Raczki Wojciech Żukowski – Nie tylko o nowych miejscach pracy należy mówić, 
w ogóle całościowo. 
Wójt Gminy Raczki Andrzej Szymulewski – A jaka będzie dla nas korzyść? Czy podpierając się na kryterium: nowych miejsc pracy, czy to jest zły pomysł?
Radny Gminy Raczki Wojciech Żukowski – To może być jeden z warunków, ale tych warunków może być więcej. Czy budżet państwa na następny rok zwiększył nam subwencję.
Wójt Gminy Raczki Andrzej Szymulewski – Subwencja została zmniejszona.
Radny Gminy Raczki Wojciech Żukowski – Kto rozmawiał z ludźmi czy jakieś obciążenia na drugi rok będą mieli, większe czy mniejsze?
Przewodniczący Rady Gminy Lech Ludwig – Witam serdecznie przedstawiciela firmy Meliorex, właściciela Pana Antoniego, właściciela firmy Andar Pana Dariusza Andruczyk i Pana Zbigniewa Kochańskiego.
Wójt Gminy Raczki Andrzej Szymulewski – Jaka była intencja, pisząc te pismo co wnioskodawca miał na myśli?
Radny Gminy Raczki Wojciech Żukowski – Taka mała dygresja, myślę że Pan Wójt bardziej zrozumie przedsiębiorców, ponieważ sam był przedsiębiorcą. Mam nadzieję, że weźmie to pod uwagę. 
Właściciel Firmy Meliorex Pan Antoni Paciorko – Jaka była intencja? Intencja była dosyć prosta, napisałem te pismo, chciałem je złożyć jeszcze przed sesją podatkową, nie zdążyłem przejechać się po wszystkich żeby zebrać podpisy. Złożyłem to w intencji przedsiębiorców Raczkowskich. Chciałem pokazać jak można ściągnąć przedsiębiorców żeby nie tylko z podatków żyć. Warunki jakie dała nam trasa Obwodnicy Augustowa stworzyła szanse rozwoju, trzeba to wykorzystać. Trzeba myśleć przyszłościowo i tutaj myślę kto będzie inwestował. Co do intencji wypowiedziałem się, co do spraw merytorycznych zaraz Pani mecenas dojedzie. W naszej gminie utarło się przekonani, że jak przedsiębiorstwa funkcjonują, mają - to niech płacą. A to nie oto chodzi, przecież mamy dużo młodzieży, którą można ukierunkowywać już w gimnazjum na wykonywanie w późniejszym czasie niektórych zawodów. Niektórych zawodów, których w Raczkach potrzeba już nie ma. Nasza edukacja gimnazjalna nie idzie w tym kierunku, nawet nie czy dyrekcja gimnazjum wie jakie na terenie gminy są przedsiębiorstwa oraz jakie zawody są wymagane. Tu jest jakby taki ból przedsiębiorców. De facto nie jesteśmy zrzeszeni w żadnym stowarzyszeniu przedsiębiorców Raczkowskich, z nami też nikt nie rozmawiał. 
Wójt Gminy Raczki Andrzej Szymulewski – Odnośnie tego co powiedział tutaj Pan Antoni Paciorko, a mianowicie o kształceniu młodych ludzi. Może zróbmy dni otwarte zakładów pracy?
Właściciel Firmy Meliorex Pan Antoni Paciorko - Proponowałem kiedyś pani Dyrektor Gimnazjum by w ramach spotkań z przedsiębiorcami przyprowadziła młodzież by pokazać co robimy, jakie zawody są nam potrzebne, jak to wykonujemy, co produkujemy. Uczeń, który by zapoznał się ze środowiskiem pracy, danym zakładem pracy wówczas zdobędzie wiedzę oraz przekonanie, co do danego zawodu. 
Przewodniczący Rady Gminy Lech Ludwig – Witam Panią mecenas.
Wiceprzewodniczący Rady Stanisław Ostrowski – Dobrze by było żeby dyrekcja zaprosiła np. na początek na godzinę wychowawczą przedsiębiorcę i wtedy przedstawić sytuacje zakładu pracy dla klas trzecich. Na pewno nie do każdego to trafi, ale chociaż do kilku osób.
Przewodniczący Rady Gminy Lech Ludwig - Takie spojrzenie bezpośrednie, zaproszenie klas przed przedsiębiorcę do firmy pozwoli lepiej przedstawić przedsiębiorstwo, przyniesie lepszy efekt niż godzina wychowawcza.
Radny Gminy Raczki Jarosław Szyłak – Chcąc kogokolwiek czegoś nauczyć to przedsiębiorstwa takie jak Meliorex powinno wziąć praktykantów na staż i wtedy przyuczać do zawodu. 
Wiceprzewodniczący Rady Mirosław Sewastynowicz – Może przejdźmy do meritum, jest obecna Pani mecenas, która powie nam coś bliżej na temat pisma skierowanego przez firmę Meliorex do Rady Gminy. 
Pani Mecenas Urszula Gryszkiewicz – Tutaj spółka wyszła z taką inicjatywą do członków Rady 
o wsparcie przedsiębiorczości istniejącej oraz możliwej do pojawienia się. Taki wniosek, 
a jednocześnie prośba o docenienie istniejących, działających przedsiębiorstw obecnie. Taka myśl przewodnia co do  rozwoju gminy poprzez właśnie zachęcenie innych, potencjalnych podmiotów, które byłyby skłonne rozpocząć działalność na terenie naszej gminy. Żeby zachęcić tutaj do inwestowania to widzimy taką możliwość poprzez wprowadzenie określonych ulg, przede wszystkim dotyczy to ulg w podatku od nieruchomości. Wniosek jest ogólny, czekamy tak naprawdę na stanowisko rady, a jednocześnie an propozycje. Czy w ogóle rada jest skłonna, przewiduje możliwość wprowadzenia wskazanych tutaj ulg czy innego rodzaju pomocy dla przedsiębiorstw. 
Radny Gminy Raczki Tomasz Gaździński – Wydaje mi się że Rada w podatku nie może udzielić innej ulgi, ogólnie Urząd Gminy. 
Wójt Gminy Raczki Andrzej Szymulewski - Na dzień dzisiejszy mówimy o podatku od nieruchomości nowo nabytych czy nowo utworzonych firm. 
Radny Gminy Raczki Tomasz Gaździński – Osobiście uważam, że jeżeli iść w kierunku zmniejszenia podatków to dla wszystkich, bo było by to nieuczciwe gdyby firmy, które funkcjonują kilka czy kilkanaście lat nie mogły by skorzystać z ulgi, tylko nowo nabyte przedsiębiorstwa. Sprawiedliwie by było wszystkim te podatki zmniejszyć, ale tu Pani Skarbnik i Wójt musieli by ocenić. 
Właściciel Firmy Meliorex Pan Antoni Paciorko – Ja występując z tym wnioskiem nie myślałem 
o swoim starym Meliorexie tam na Kolejowej, bo za to będę płacić podatek i nie ma o czym mówić. Ja myślałem o ludziach, którzy inwestują, którzy budują coś nowego, kupują i zatrudniają ludzi. Nasza intencja jest inna – nie ulgi dla wszystkich, tylko dla tych co inwestują i zwiększają zatrudnienie tutaj w gminie.
Właściciel firmy Andar Pan Dariusz Andruczyk – Są przedsiębiorstwa, ale jest także produkcja, handel, trzeba się naprawdę nad tym nachodzić i włożyć pracy. Dysproporcje podatkowe są nierówne, nieuczciwe. 
Radny Gminy Raczki Romuald Kwiatkowski – To się wszytko zgadza, ale jest zupełnie inaczej gdy jest się po tamtej stronie, a zupełnie inaczej po tej. Jestem od dwóch lat radnym i każdy może powiedzieć, że mi ulga się należy. Ale jak przyjdzie do budowy drogi, psy w schronisku problem. 
I taki ten woreczek z drugiej strony też jest pusty. 
Pani Mecenas Urszula Gryszkiewicz – Podatek od nieruchomości nie jest jednym źródłem dochodu gminy. Tutaj m.in. gmina uzyskuje środki z tytułu takiej partycypacji w podatkach odprowadzanych od dochodów od osób fizycznych, jak i od osób prawnych. 
Właściciel Firmy Meliorex Pan Antoni Paciorko – Na koniec tamtego roku miałem zatrudnienie 199 osób, a na dzień dzisiejszy mam 250 osób. To chyba znacznie wzrosło. 
Przewodniczący Rady Gminy Lech Ludwig – Czy my jesteśmy najdroższą gminą jeśli chodzi 
o podatki?
Właściciel Firmy Meliorex Pan Antoni Paciorko – Nie. Ja tylko przytoczyłem wielkość podatku od nieruchomości tam gdzie mam posiadłości. 
Przewodniczący Rady Gminy Lech Ludwig – Powstała jakaś myśl, ale w tym roku już nic nie zrobimy, możemy mówić o latach kolejnych. Kredyty wzięte na gminę trzeba spłacać. 
Radny Gminy Raczki Wojciech Żukowski – Czy w tej chwili możemy mówić o zmianie, obniżeniu podatku?
Pani Mecenas Pani Urszula Gryszkiewicz – Zmiana uchwały jak najbardziej jest możliwa. Nie powinno być problemu ze zmianą uchwały i wprowadzenie niższych stawek podatku. 
Wójt Gminy Raczki Andrzej Szymulewski – Mówicie o zmianie uchwały teraz?
Właściciel Firmy Meliorex Pan Antoni Paciorko – Mówimy o zmianie stawki podatku za rok 2017. Jeśli jest możliwe żeby podatek od środków transportu można zmienić to może spróbujmy. Ja przyniosę dla Pan wójta umowę podpisaną z leasingodawcą, że on się zobowiązuje zarejestrować samochody na terenie gminy Raczki w 2017 roku.
Wójt Gminy Raczki  Andrzej Szymulewski – Ustawa podatkowa mówi założenia budżetu muszą być do 30 listopada, do 15 grudnia ocena Regionalnej Izby Obrachunkowej. Wszystko mamy ustalone.
Wiceprzewodniczący Rady Stanisław Ostrowski – To może rozmawiajmy o roku 2018. 

Przewodniczący Rady Gminy Lech Ludwig – Trzeba stwierdzić, że jest to spotkanie przynajmniej spóźnione o miesiąc czasu. 
Właściciel firmy Andar Pan Dariusz Andruczyk – Jeżeli wyjdzie na plus, to dlaczego nie można spróbować? 
Radny Gminy Raczki Pan Tomasz Gaździński – To co Pan proponuje, to by było do przeprowadzenia, obniżenie podatków na 2018 rok. Tylko tu jest takie niebezpieczeństwo i dla Pana i dla firmy, w roku 2017 pozostaną takie jakie są, w 2018 zostaną ustalone powiedzmy 
w wymiarze 50%, a w 2018 są wybory, jeśli przyjdzie nowa rada mogą podatki także się zmienić 
w 2019 roku. 
Właściciel Firmy Meliorex Pan Antoni Pociotko – Podatek od środków transportu to jest całkiem co innego, mówiliśmy w ramach wolnej dyskusji, a to o co wystąpiliśmy pismem to zupełnie coś innego. 
Radny Gminy Raczki Wojciech Żukowski – Czy o tych sprawach długo przed sesją podatkową było wiadomo Panu Wójtowi i Panu Przewodniczącemu?
Wójt Gminy Raczki Andrzej Szymulewski – Przed Sesją dokument wpłyną do urzędu gminy, trzeba  było spotkać się z przedsiębiorcą. 
Przewodniczący Rady Gminy Lech Ludwig – Ten wniosek otrzymałem na komisji. Na sesji został ustalony termin spotkania z przedsiębiorcą. 
Radny Gminy Raczki Piotr Słowikowski – Wracajmy do naszej rozmowy, można porozmawiać na temat tej metodologii, musimy rozważyć kryteria. 
Pani Mecenas Pani Urszula Gryszkiewicz – Czy po rozważeniu przez radę gminy przede wszystkim pod katem budżetu gminy, jeżeli byłaby możliwość zmiany uchwały w ciągu roku podatkowego, chodzi tu o podatek od nieruchomości czy rada byłaby skłonna taką zmianę wprowadzić. 
Wójt Gminy Raczki Andrzej Szymulewski – Przeglądając uchwały kilku miast odnośnie obniżenie podatku od nieruchomości we wszystkich widnieje zapis w ramach pomocy publicznej. Do tego trzeba się odnieść. My na tym nie stracimy a przedsiębiorcy zyskają. 

Określamy że w ramach pomocy de minimis, z wyłączeniem działalności handlowej, mamy na uwadze liczbę miejsc zatrudnienia. 
Pani Mecenas Pani Urszula Gryszkiewicz – Zwolnienia muszą mieć charakter przedmiotowy.
Wójt Gminy Raczki Andrzej Szymulewski – Jeżeli już będziemy coś robili to żeby nie zwariować 
z tymi miejscami pracy, ponieważ jednego przedsiębiorcę stać zatrudnić większą ilość osób, drugiego zaś nie. Pomożemy dużym przedsiębiorcom, a mały z tego nic nie będzie miał. 

Należy opracować kryteria, warianty później możemy wnieść do tego uwagi. 
Radny Gminy Raczki Leszek Staniszewski – Wójt zrobi swoje, przewodniczący swoje i wtedy będziemy ustalać i mówić jak ma być. 
Przewodniczący Rady Gminy Lech Ludwig – Wiemy, na czym stoimy, przedsiębiorcy niech opracują warianty, trzeba będzie znowu się spotkać, musimy wiedzieć czy iść w tym kierunku, żeby Rada mogła to zaakceptować. Musimy określić się, powinno być następne spotkanie, w nowym roku.
Radny Gminy Raczki Jarosław Szyłak – Kryteria powinny być zrobione, biorąc pod uwagę wszystkie firmy, można do tematu wrócić po nowym roku, musimy mieć określone ramy.
Przewodniczący Rady Gminy Lech Ludwig – Musimy zdawać sobie, jakie będą skutki prawne podjętych działań, należy poznać opinię pani skarbnik, opinie radcy.
Właściciel Firmy Meliorex Pan Antoni Paciorko - A może dorośliśmy do tego by na terenie gminy powołać radę biznesu. Ze swojej strony postaramy się zrobić takie stowarzyszenie przedsiębiorców, by móc występować w ich imieniu.

Wójt Gminy Raczki Andrzej Szymulewski – Uważam, że kwestie zostały omówione, należy określić termin do końca stycznia, do którego przyjmiemy kolejne ustalenia.
Ad. 2. 

Po wyczerpaniu spraw będących przedmiotem posiedzenia, posiedzenie zakończono.
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