Protokół Nr 6/15
z posiedzenia Komisji Oświaty, Pomocy Społecznej i Budżetu

w dniu 28 września 2015 r.
Posiedzenie rozpoczęło się o godz. 1100 i trwało do godz. 1230.
Obecni na posiedzeniu członkowie Komisji:

1) Piotr Słowikowski – Przewodniczący Komisji;
2) Ewa Ostapowicz – Zastępca Przewodniczącego Komisji;

3) Piotr Naruszewicz – Członek Komisji;

4) Jan Olszewski – Członek Komisji;

5) Witold Wysocki – Członek Komisji.

Na ustalony, 5 osobowy skład Komisji udział w posiedzeniu wzięło 5 członków, posiedzenie Komisji jest w związku z tym prawomocne.

Ponadto w posiedzeniu udział wzięli:

1) Lech Ludwig – Przewodniczący Rady;

2) Andrzej Czuper – Sekretarz Gminy;

3) Agnieszka Grzędzińska – Skarbnik Gminy.
Porządek obrad posiedzenia:

1. Rozpatrzenie i zaopiniowanie:

- informacji o przebiegu wykonania budżetu Gminy Raczki za pierwsze półrocze 2015 roku, informacji o przebiegu wykonania planów finansowych samorządowych instytucji kultury i informacji o kształtowaniu się wieloletniej prognozy finansowej, w tym z przebiegu realizacji przedsięwzięć, o których mowa w art. 226 ust. 3 ustawy o finansach publicznych,

- przedstawienie założeń do projektu budżetu i kierunków polityki społeczno – gospodarczej na 2016 rok
2. Opiniowanie projektów uchwał na VII Sesję Rady Gminy Raczki.
3. Sprawy bieżące.

Przebieg dyskusji nad poszczególnymi punktami porządku obrad. Zajęte w poszczególnych sprawach stanowiska i wyrażone opinie. Przebieg głosowania nad podejmowanymi rozstrzygnięciami. Treść podjętych rozstrzygnięć (podjęte uchwały komisji stanowią załączniki do protokołu).

Ad. 1.
Komisja Oświaty, Pomocy Społecznej i Budżetu rozpatrzyła i zaopiniowała:
- informację o przebiegu wykonania budżetu Gminy Raczki za pierwsze półrocze 2015 roku, informację o przebiegu wykonania planów finansowych samorządowych instytucji kultury i informacji 
o kształtowaniu się wieloletniej prognozy finansowej, w tym z przebiegu realizacji przedsięwzięć, 
o których mowa w art. 226 ust. 3 ustawy o finansach publicznych,

- przedstawienie założeń do projektu budżetu i kierunków polityki społeczno – gospodarczej na 2016 rok.
Członkowie Komisji nie wnieśli zastrzeżeń do w/w przedstawionego sprawozdania i do założeń do projektu budżetu i kierunków polityki społeczno – gospodarczej na 2016 rok.
Ad. 2.
Komisja Oświaty, Pomocy Społecznej i Budżetu rozpatrzyła i zaopiniowała następujące projekty uchwał na VI Sesję Rady Gminy Raczki:
- projekt uchwały w sprawie aktualności studium i planów miejscowych na terenie gminy Raczki. Komisja zaopiniowała pozytywnie przedstawiony projekt uchwały: 5 głosami „za”;
- projekt uchwały Rady Gminy Raczki w sprawie wyboru ławników na okres kadencji 2016-2019. Komisja zaopiniowała pozytywnie przedstawiony projekt uchwały: 5 głosami „za”;

- projekt uchwały Rady Gminy Raczki w sprawie przyjęcia rocznego programu współpracy na 2016 rok Gminy Raczki z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego. Komisja pozytywnie zaopiniowała przedstawiony projekt uchwały: 5 głosami „za”;

- projekt uchwały Rady Gminy Raczki w sprawie realizacji w 2016 r. zadania inwestycyjnego w Gminie Raczki. Komisja pozytywnie zaopiniowała przedstawiony projekt uchwały: 5 głosami „za”;

- projekt uchwały Rady Gminy Raczki w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Raczki na lata 2015-2020. Komisja pozytywnie zaopiniowała przedstawiony projekt uchwały: 5 głosami „za”;

- projekt uchwały Rady Gminy Raczki w sprawie zmian w budżecie gminy na 2015 r. Komisja pozytywnie zaopiniowała przedstawiony projekt uchwały: 5 głosami „za”.
Ad. 3.

Po wyczerpaniu spraw będących przedmiotem posiedzenia, posiedzenie zakończono.
Protokół sporządził:






Przewodniczący Komisji:
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