Protokół XIII/03

z XIII Sesji Rady Gminy Raczki

w dniu 19 grudnia 2003 r.

Obrady XIII Sesji Rady Gminy Raczki rozpoczęły się o godz. 908 i trwały do 1350.

Miejsce obrad Remiza OSP Raczki, Plac Kościuszki 37.

Na sali obrad radni wg załączonej listy obecności.

Ponadto obecni:

· Wójt Gminy – R. Fiedorowicz,

· Sekretarz Gminy – K. Majewska,

· Skarbnik Gminy – T. Uradzińska,

· Dyrektor Gimnazjum w Raczkach – W. Jesionowska,

· Dyrektor SP w Raczkach – M. Sidor,

· Dyrektor SP w Żubrynku – J. Pejcz,

· Dyrektor SP w Wierciochach – K. Naruszewicz,

· Dyrektor SP w Kuriankach – P. Słowikowski,

· Dyrektor SP we Wronowie – A. Łuniewski,

· Kierownik BOS – W. Bartoszewicz,

· Pracownik UG Raczki – J. Szymulewska,

· Sołtysi wg załączonej listy obecności.

Przewodniczący Rady R. Borkowski otworzył Sesję.

„Otwieram XIII Sesje Rady Gminy Raczki”.

Witam przybyłych na sesję radnych, dyrektorów szkół, sołtysów, pracowników urzędu gminy.

Na podstawie listy obecności stwierdzam, że w sesji bierze udział 13 radnych. Obrady Sesji są w związku z tym prawomocne.

Porządek obrad został radnym podany w zawiadomieniu o zwołaniu Sesji. Czy radni zgłaszają wnioski w sprawie zmian w porządku obrad. Proponuję na dzisiejszym posiedzeniu spotkanie opłatkowe.

Jeżeli nie ma wniosków, to porządek obrad dzisiejszej sesji jest następujący:

1. Przyjęcie protokółu z poprzedniego posiedzenia.

2. Interpelacje i wnioski radnych.

3. Informacja o działalności wójta gminy.

4. Funkcjonowanie oświaty na terenie gminy.

5. Uchwała w sprawie ustalenia sieci oddziałów przedszkolnych w szkołach podstawowych.

6. Uchwała w sprawie uzgodnienia wartości jednego punktu.

7. Uchwała w sprawie ustalenia wysokości stawki procentowej opłaty adiacenckiej.

8. Uchwała w sprawie ustalenia stawki procentowej opłaty adiacenckiej z tytułu  podziału nieruchomości.

9. Uchwała w sprawie dodatków mieszkaniowych.

10. Uchwała w sprawie zmian w budżecie na 2003 r.

11. Uchwała w sprawie wydatków, które nie wygasną z upływem 2003r.

12. Uchwała w sprawie zatwierdzenia planu pracy Rady Gminy.

13. Odpowiedzi na interpelacje i wnioski radnych.

14. Wolne wnioski.

Pkt. 1  Przyjęcie protokółu z poprzedniej Sesji.

Przewodniczący Rady R. Borkowski – informuję, że protokół XII Sesji wyłożony był do wglądu w Urzędzie Gminy. Do protokółu nie zostały wniesione żadne zastrzeżenia.

Radny K. Mioduszewski – protokóły z sesji są przedstawiane w internecie i rzecz polega na tym, że nie jesteśmy do tego przygotowani, ponieważ jedna protokolantka nie zdąży zaprotokołować wszystkich myśli i wypowiedzi radnych. Proponuję nagrywanie posiedzeń, żeby był oddany rzeczywisty sens wypowiedzi.

Proponuję łącznie z protokołem umieszczać w internecie wszystkie załączniki, do protokołu. Internet ma służyć do informacji, a nie do dezinformacji.

Radny W Żukowski – popieram stanowisko kol. Mioduszewskiego, ponieważ trudno jest jednej osobie zdążyć z protokołowaniem i niektóre wypowiedzi w protokóle są niekompletne.

Przewodniczący Rady R. Borkowski – w związku z tym jest prośba do radnych, żeby podczas wypowiedzi zaznaczali co jest do protokołu, powinna być dyskusja merytoryczna, a nie wolna rozmowa której  protokołowanie jest bez sensu.

Radny W. Majewski – uważam, że powinno być syntetyczne protokołowanie, a nie opisywanie wszystkich wypowiedzi. Proponowany przez kolegów system nagrywania też jest bez sensu.

Sekretarz Gminy K. Majewska – prowadzenie Biuletynu Informacji Publicznej wymaga pewnego nakładu pracy i nie na wszystko znajduję czas. Protokół jest umieszczany w Biuletynie po podpisaniu przez Przewodniczącego Rady. Załączniki należy zamieszczać 

w Biuletynie. Od 1 stycznia 2004r. powinne być również zamieszczane projekty uchwał.

Przewodniczący Rady R. Borkowski – czy mam wprowadzić pod głosowanie przyjęcie protokołu.

Radny K. Mioduszewski – jeżeli od następnej sesji będą publikowane w internecie  również załączniki do protokołu i będą nagrywane posiedzenia to nie wnoszę uwag do protokołu.

Pkt.2 Interpelacje i wnioski radnych.

Nie zgłoszono interpelacji i wniosków.

Pkt. 3 Informacja o działalności wójta gminy.

Wójt – otrzymaliście państwo informację na piśmie. Najważniejszą sprawą było dopięcie budżetu i przekazanie go przewodniczącemu rady. Dochody ustala się na około 9.884.770 zł jest to już poważna kwota. Kilka dziedzin zostało nie dofinansowanych.

Uczestniczyłem w spotkaniu z Marszałkiem, Starostą i dyrektorem ARiMR w sprawie dofinansowania z SAPARD-u gdzie powiedziano, że jest brak środków na realizację złożonych wniosków. Dokonaliśmy przeglądu wszystkich dróg na terenie gminy dokonując jednocześnie pomiaru ich długości. Najgorsze drogi są w Raczkach. Ważną sprawą było podsumowanie kontroli przeprowadzonej przez RIO i podpisanie protokołu w którym nie wykazano usterek, co znaczy o pracy pracowników, którzy są czasami niedoceniani przez radnych i mieszkańców gminy.

Załącznik Nr 1 -  Informacja Wójta Gminy Raczki.

Radny W. Żukowski – nie zgadzam się z tym, że najgorsze drogi są w Raczkach bo ogólny stan dróg w gminie jest zły i są drogi w gminie, które nie były robione przez  40 lat.

W folderze pokazanym na poprzedniej sesji nie było wykazano żadnej inwestycji na wsi, a może coś się robiło i trzeba było by to wykazać.

Wydaje mi się, że do 15 grudnia powinniśmy otrzymać projekt budżetu, jest już 19 a my nie mamy projektu budżetu.

Skarbnik Gminy T. Uradzińska – projekt budżetu został przygotowany 15 grudnia 2003r. Zarządzenie Wójta Nr 70/03 i przedłożony Przewodniczącemu Rady. W związku ze zbliżającym się posiedzeniem Rady uznano, że projekt budżetu zostanie przekazany radnym w dniu 19.12.2003r. W porządku obrad nie był przewidziany temat omówienia projektu budżetu na 2004r.

Radny K. Mioduszewski – czy kontrola dróg była dokonywana prywatnym samochodem, a może służbowym.

Wójt – rozwija się dyskusja o błahych zagadnieniach, nie sobie  takiej, mało ważnej dyskusji.

Radny A. Milewski – zostało zlecone wykonanie dokumentacji na modernizację drogi rolniczej Wronowo –Słoboda, nie wiem czy to było aż tak konieczne, uważam, że lepiej było by zrobić drogę Ziółkowo – Korytki.

Radny K. Mioduszewski – mamy zatwierdzić informację. Czy nie można było by zamienić w informacji, że drogi są w złym stanie na terenie  całej gminy, a nie tylko w Raczkach.

Wójt – stwierdzam, że tak jest naprawdę, najgorsze drogi są w Raczkach. Biorąc pod uwagę  obecną sytuację należy uznać, że drogi w gminie są przejezdne. Jak na ten poziom finansowania to drogi są dobre. Droga Ziółkowo- Korytki będzie zrobiona w późniejszym czasie.

Radny W. Żukowski – jestem za tym żeby uznać, że drogi na terenie całej gminy są w złym stanie.

Pkt. 4 Funkcjonowanie oświaty na terenie gminy.

Wójt – tego tematu boją się wszyscy ponieważ jest to temat drażliwy, chciałbym otrzymać od radnych jasną dyrektywę jak ma funkcjonować oświata na terenie gminy.

Powinniśmy podejmować nawet kwestie trudne o ile służą one dobru ogólnemu. Należy jasno powiedzieć w jakim kierunku ma funkcjonować oświata, bo idą nowe okoliczności. Mamy 7 szkół do finansowania w gminie. Niektóre szkoły są bardzo małe i one są najdroższe w utrzymaniu. Przedstawił koszty utrzymania poszczególnych szkół.

Załącznik Nr 2 – Projekt organizacji szkół na rok szkolny 2003/2004.

Jeżeli chcemy utrzymać obecną sieć szkół, to utrzymanie będzie coraz droższe.

Jeżeli będzie likwidacja szkół to należy liczyć się ze zwolnieniami nauczycieli, o tym właśnie decydują czynniki obiektywne. Rada musi przedyskutować i podjąć decyzję czy utrzymywać wszystkie szkoły i  skąd wziąć na to środki. Czy może podjąć inną decyzję i finansować jedną dużą szkołę.

Gimnazjum i Szkoła Podstawowa w Raczkach otrzymują piękny obiekt sportowy, salę gimnastyczną.

Przewodniczący Rady R. Borkowski – otrzymałem dokumenty dotyczące tego tematu i poprosiłem komisję właściwą do spraw oświaty żeby odbyła posiedzenie i przedyskutowała tematy dotyczące oświaty, które rozpatrywane są na dzisiejszym posiedzeniu.

Radny L. Ludwig – dokumenty otrzymaliśmy w dniu posiedzenia i po wyjaśnieniu tematu przez kierownika BOS komisja odstąpiła od wydania decyzji w tej sprawie, uważając że powinno to być poddane szerszej analizie oraz konsultacji na posiedzeniu rady.

Radny W. Żukowski – dlaczego nie ma opinii dyrektorów szkół i opinii rodziców, uważam, że powinna być dyskusja na ten temat właśnie z tymi osobami.

Przewodniczący Rady R. Borkowski – przedstawione są tylko propozycje i dlatego dzisiaj jest wstępna dyskusja na ten temat.

Kierownik BOS W. Bartoszewicz – na problem szkół trzeba patrzeć nie tylko jako na oświatę, trzeba pamiętać, że szkoła jest często jedynym miejscem gdzie spotykają się mieszkańcy wsi.

Omówił poszczególne warianty przedstawione w kalkulacji kosztów utrzymania szkół.

Nadmienił, że w 2006 roku będzie mogło odejść na emeryturę 10 nauczycieli.

Wójt -  decyzję strategiczną podejmie rada, a nie dyrektorzy i nikt inny.

Żadnego wariantu nie można wprowadzić w życie automatycznie, każdy z wariantów daje pewne oszczędności.

Proponuję żeby na ten temat wypowiedział się radny Olszewski.

Przewodniczący  Rady R. Borkowski – w tych wariantach jest przedstawiony czynnik ekonomiczny, a pominięte są czynniki społeczne.

Otwieram ogólną dyskusje na ten temat.

Radny J. Olszewski – nie jestem zwolennikiem likwidacji szkół, należy szukać oszczędności w prowadzeniu szkół i to jest zadanie dla dyrekcji.

Radny W. Żukowski –mówi się o oszczędności w szkołach ale jest trudno coś mówić na ten temat ponieważ nie mamy projektu budżetu na 2004r.

Radny K. Mioduszewski – powinniśmy zająć się sprawami finansowymi i wyjaśnić ile środków idzie faktycznie na utrzymanie szkół i tu powinny być wykazane liczby i jeszcze raz liczby.

Radny L. Ludwig – temat jest nie na  dzisiaj, jest to hasło do  przemyślenia, a nie do podejmowania decyzji dzisiaj.

Dyrektor SP w Kuriankach P. Słowikowski – macie państwo rację, że te koszty są duże ale w ostatnich latach zostały znacznie zmniejszone. Tym niemniej poniżej  niektórych kosztów nie można już zejść bo są programy nauczania, które muszą być zrealizowane. To musi być decyzja bardzo głęboko przemyślana. Nie można kosztem dzieci obniżać kosztów utrzymania szkół.

Dyrektor SP w Żubrynku J. Pejcz – odczytała wystąpienie i powiedziała o osiągnięciach uczniów  i o pracy szkoły.

Załącznik Nr 3 – Wystąpienie Dyrektora Szkoły Podstawowej w Żubrynku.

Dyrektor SP we Wronowie A. Łuniewski – nie mam tak pięknie przygotowanego wystąpienia, ale chcę powiedzieć, że nie jest to odkrycie, że małe dużo kosztuje.

Małe szkoły mają swój klimat i wcale nie mają gorszych wyników niż szkoły duże.

Patrząc na przedstawione warianty wszędzie są wykazane oszczędności, ale  ukryte są koszty związane  z likwidacją szkół. W szkołach wiejskich nie ma problemu ze świadczeniem usług społecznych na rzecz szkoły.

Warunki wychowawcze w dużych szkołach nie są korzystne dla młodzieży teraz i w późniejszym czasie. Skumulowanie uczni w jednej dużej szkole to praca i nauka na zmiany i dochodzi jeszcze dowożenie.

Dyrektor SP w Wierciochach K. Naruszewicz – szkoła to nie  tylko pieniądze to integracja środowiska i dobro dla dzieci. Proszę Radę żeby się dobrze zastanowiła przed podjęciem ostatecznej decyzji i żeby nie popełniła błędu, bo raz zlikwidowana szkoła już więcej nie rozpocznie swojej działalności.

Radny W. Majewski  - są bardzo miłe opinie o szkołach, zaczynamy mieć obraz funkcjonowania oświaty w gminie.

W kontekście wypowiedzi przedstawicieli szkół podstawowych z terenu Gminy Raczki chcę zwrócić uwagę na sytuację  finansową największej Szkoły Podstawowej w Raczkach. Zmniejszone są tutaj fundusze na zajęcia pozalekcyjne (drugi język obcy),na zakup pomocy szkolnych, na zakup książek do biblioteki szkolnej. Klasy zerowe są  bardzo liczne.

Wójt –  chodzi mi o uświadomienie problemu  oświaty.

Odbieramy pieniądze gimnazjum i Szkole Podstawowej w Raczkach, dając je małym szkołom.

Proszę przyjrzeć się wszystkim wydatkom, cele społeczne cierpią za to, że są utrzymywane małe szkoły. Dofinansowujemy oświatę kosztem innych działów.  Kołdra jest krótka i nie  wszystko jesteśmy w stanie sfinansować. 

Problemy te odezwą się w przyszłości.

Będę realizował budżet w taki sposób w jaki jest możliwy. Proszę to przyjąć jako temat do rozważenia i dyskusji.

Pkt. 5 Uchwała w sprawie ustalenia sieci oddziałów przedszkolnych w szkołach podstawowych.

Kierownik Biura Obsługi Szkół w Raczkach W. Bartoszewicz – zapoznał z treścią ustawy w sprawie ustalenia sieci oddziałów przedszkolnych w szkołach podstawowych.

Sekretarz Gminy K. Majewska -  od 1 września 2004r. obowiązkowe jest uczęszczanie dzieci do zerówek i dlatego Rada powinna ustalić sieć oddziałów przedszkolnych.

 Radny W. Żukowski – czy będzie subwencja na dzieci uczęszczających do zerówek.

Kierownik BOS W. Bartoszewicz – jest to zadanie własne i obowiązek gminy i nie będzie subwencji na to.

Zapoznał z treścią projektu uchwały w sprawie ustalenia  sieci oddziałów przedszkolnych w szkołach podstawowych.

Przewodniczący Rady R. Borkowski – poddał pod głosowanie projekt uchwały

W głosowaniu wzięło udział 13 radnych.

Wynik głosowania:

· „za” – 13

· „przeciw” - 0

· „wstrzymujących” - 0

Stwierdzam, że w głosowaniu wzięło udział 13 radnych, za przyjęciem uchwały głosowało 

13 radnych. W związku z tym stwierdzam, że uchwała została przyjęta jednogłośnie.

Załącznik Nr 4 – Uchwała Nr XIII/64/03

Pkt.6 Uchwała w sprawie uzgodnienia  wartości jednego punktu.

Kierownik Biura Obsługi Szkół W Bartoszewicz – każda szkoła zatrudnia pracowników obsługi. Miesięczne stawki wynagrodzenia zasadniczego ustala się jako sumę najniższego  wynagrodzenia zasadniczego oraz iloczynu liczby punktów ustalonych dla poszczególnych kategorii w tabeli i wartości jednego punktu w złotych.

Wartość jednego punktu ustala pracodawca w uzgodnieniu z Radą Gminy. Podwyższenie wartości punktu nie powoduje automatycznego wzrostu wynagrodzenia  i nie zwiększa kosztów utrzymania.

Radny W. Żukowski – dlaczego jest taki wzrost wartości punktu w BOS a w ZGKiM nie ma wzrostu.

Kierownik BOS W. Bartoszewicz – kierowca autobusu od 3 lat nie miał podwyżki, ponieważ ma już górną stawką w tabeli miesięcznych stawek wynagrodzenia. 

Radny W. Majewski – czy w inny sposób nie można zwiększyć wynagrodzenia czyli przyznać premię paniom sprzątającym, a nie podwyższając  wartości punktu.

Dyrektor SP we Wronowie – istnieje sposób premiowania pracowników i takie premie są przyznawane co miesiąc.

Sekretarz Gminy K. Majewska –Jeżeli państwo ustalicie wartość punktu to pracodawca ma możliwość zmiany wynagrodzenia, ale nie musi tego stosować w sytuacji, kiedy wynagrodzenie pracownika mieści się w widełkach „od- do”  pracownik nie musi dostać górnej stawki ale musi dostać dolną stawkę, określoną jako najniższą dla danej kategorii zaszeregowania ( odstępstwo w górnej i dolnej stawce miesięcznego wynagrodzenia jest możliwe w granicach 10%).  Przepisy pozwalają pracodawcy na nagrody i premie. Stosowanie premii jest możliwe pod warunkiem ustalenia przez pracodawcę regulaminu premiowania. Oczywiście wszelkie  działania w zakresie wynagradzania pracowników pozostają w ścisłym związku z wysokością środków na wynagrodzenia, którymi dysponuje pracodawca.

Radny W. Majewski – nie na równi były traktowane pracownice wykonujące te same prace. Proponuję uśrednić wartość punktu do 4 zł dla BOS i dla szkół.

Radny L. Ludwig – podwyższenie wartości punktu jest  już podwyżka płac.

W założeniach  gospodarczych na 2004 rok proponowana była podwyżka 3%, czy jest to  tylko propozycja czy dyrektywa?

Dyrektor SP w Raczkach M. Sidor – do sprzątania w mojej szkole sprzątające mają powierzchnię ponad 1.000m2 i wartość punktu wynosi 1,5 zł. Proponuję podwyżkę wartości punktu w mojej szkole do 3,5 zł, żeby jednak była możliwość do podwyższenia wynagrodzenia zasadniczego.

Wójt – nikt nie dostanie w gminie podwyżki większej niż o 3% ponieważ na wyższe podwyżki się nie zgodzę.  Jest bardzo dużo osób chętnych do pracy.

Radny L. Ludwig – proponuję głosowanie nad projektem uchwały w poszczególnych paragrafach, z wartością punktu:

  - w § 1 – 4zł,

  - w § 2 – 3,5 zł.

Przewodniczący Rady R. Borkowski czy jest taka możliwość głosowania nad projektem uchwały w poszczególnych paragrafach.

Sekretarz Gminy K. Majewska – według obowiązujących przepisów wartość jednego punktu w zł, ustala pracodawca w porozumieniu z radą gminy stosownie do swoich możliwości finansowych i należało by tylko przegłosować propozycje dyrektorów. Myślę, że propozycję 

wartości punktów zostały ustalone przez pracodawców po szczegółowej analizie, z uwzględnieniem wysokości środków jakimi dysponują.

Radny L. Ludwig – wycofuję swoją propozycję.

Kierownik BOS W. Bartoszewicz – zapoznał z treścią projektu uchwały w sprawie uzgodnienia wartości jednego punktu.

Przewodniczący Rady R. Borkowski – poddał pod głosowanie projekt uchwały.

W głosowaniu udział wzięło 12 radnych (1 radny opuścił salę obrad)

Wynik głosowania:

· „za” – 8

· „przeciw” - 0

· „wstrzymujących” –4

Stwierdzam, że w głosowaniu wzięło udział 12 radnych, za przyjęciem uchwały głosowało 8 radnych, od głosowania wstrzymało się 4 radnych. W związku z tym stwierdzam, że uchwała została przyjęta 8 głosami.

Załącznik Nr 5 – Uchwała Nr XIII/65/03

Pkt. 7 Uchwała w sprawie ustalenia wysokości stawki procentowej opłaty adiacenckiej.

 Wójt – nie ukrywam, że byłem inicjatorem opracowania tego projektu uchwały. Jest to sposób, żeby właściciele nieruchomości uczestniczyli  w kosztach budowy urządzeń infrastruktury technicznej.

Sekretarz Gminy K. Majewska  - ustalenie i wysokość opłaty adiacenckiej zależą od wzrostu wartości nieruchomości spowodowanego budową urządzeń infrastruktury technicznej.

Po podjęciu przez radę, uchwały wysokość opłaty adiacenckiej będzie wynosiła określony procent różnicy między wartością jaką miała nieruchomość przed wybudowaniem urządzeń  infrastruktury technicznej, a wartością jaką nieruchomość ma po ich wybudowaniu.

Wartość nieruchomości w każdym przypadku określa rzeczoznawca majątkowy.

Na poczet opłat adiacenckich zalicza się wartość dobrowolnych świadczeń wniesionych przez właściciela nieruchomości na rzecz budowy poszczególnych urządzeń infrastruktury technicznej.

Radny L. Ludwig – zajmowaliśmy się tym na posiedzeniu komisji, komisja postuluje aby stawka procentowa opłaty adiacenckiej była w wysokości 20%, a nie 30% jak proponuje się w projekcie uchwały.

Przewodniczący Rady R. Borkowski – są dwie propozycje:

1) 30% - propozycja Wójta

2) 20% - propozycja komisji.

Poddaję pod głosowanie propozycję ustalenia stawki procentowej opłaty adiacenckiej -  30%.

Wynik głosowania:

· „za” - 0

· „przeciw” – 10

· „wstrzymujących” - 0

Poddaje pod głosowanie propozycję ustalenia stawki procentowej opłaty adiacenckiej - 20%.

Wynik głosowania:

· „za” – 9

· „przeciw” -  0

· „wstrzymujących” –1

Zapoznał z treścią projektu uchwały w sprawie ustalenia wysokości stawki procentowej opłaty adiacenckiej i poddał pod głosowanie projekt uchwały (20%).

W głosowaniu udział bierze 10 radnych  (3 radnych opuściło salę obrad).

Wynik głosowania

· „za” – 9

· „przeciw” - 0

· „wstrzymujących” – 1

Stwierdzam, że w głosowaniu wzięło udział 10 radnych. Za przyjęciem uchwały głosowało 9 radnych, od głosowania wstrzymał się 1 radny. W związku z tym stwierdzam, że uchwała została przyjęta 9 głosami.

Załącznik Nr 6 – Uchwała Nr XIII/66/03

Pkt. 8 Uchwała w sprawie ustalenia stawki procentowej opłaty adiacenckiej z tytułu podziału nieruchomości.

Sekretarz Gminy K. Majewska – dyskutowaliśmy na tym, czy nie wycofać tego punktu z dzisiejszych obrad, bo toczą się prace nad zmianą ustawy o gospodarce nieruchomościami. W projekcie zakłada się między innymi zmianę konkretnego przepisu, na podstawie którego Rada podejmuje uchwałę, a konsekwencją po uchwaleniu zmian ustaw mogłaby być utrata mocy podjętej uchwały. Uznaliśmy jednak, że zapoznamy radnych z tematem a wrócić do tego tematu po zmianie ustawy.

Jeżeli w wyniku podziału nieruchomości wzrośnie jej wartość, wówczas wójt może w drodze decyzji ustalić opłatę adiacencką  z tego tytułu. Stawkę procentową opłaty adiacenckiej ustala rada gminy w wysokości nie większej niż 50% różnicy wartości nieruchomości. Należy też pamiętać, że znaczny obszar gminy nie jest objęty planem zagospodarowania, a dotychczasowe przepisy ustawy wyłączają stosowanie tej opłaty w stosunku do terenów przeznaczonych w planie na cele rolnicze.

Przewodniczący Rady R. Borkowski – wnioskuje o przesuniecie tego tematu na inne posiedzenie rady, po uchwaleniu ustawy.

Pkt. 9 Uchwała w sprawie dodatków mieszkaniowych.

Pracownik UG  J. Szymulewska – nowa ustawa o dochodach jednostek samorządu terytorialnego, której przepisy wchodzą w życie z dniem 1 stycznia 2004r. wprowadza między innymi zmiany w przepisach dotyczących dodatków mieszkaniowych. Wypłata dodatków mieszkaniowych będzie nadal zadaniem własnym gminy, ale gmina nie będzie otrzymywała już dotacji celowej na dofinansowanie wypłaty dodatków mieszkaniowych.

Przepisy ustawy o dodatkach mieszkaniowych ograniczają wysokość dodatku mieszkaniowego. Wysokość dodatku mieszkaniowego,  łącznie z ryczałtem nie może przekraczać 70% wydatków przypadających na normatywną powierzchnię zajmowanego lokalu mieszkalnego lub 70% faktycznych wydatków ponoszonych za lokal mieszkalny, jeżeli powierzchnia tego lokalu jest mniejsza lub równa normatywnej powierzchni. Nowo dodany art.6 ustawy o dodatkach mieszkaniowych ust. 11 zawiera uprawnienia dla rady gminy do podwyższenia lub obniżenia wysokości wskaźników procentowych.

Wydając decyzję opieramy się na wywiadzie społecznym, w którym wykazana jest sytuacja materialna rodziny.

Przedstawiła informację o wysokości środków finansowych przeznaczonych na wypłatę dodatków mieszkaniowych w latach 2002 i 2003 oraz o ilości przyznawanych dodatków w tych latach.

Radny L. Ludwig – biorąc pod uwagę trudną sytuację niektórych rodzin, komisja proponuje obniżyć o 10 punktów procentowych wysokość wskaźników procentowych a nie o 20 punktów jak jest w projekcie uchwały. Dodatki otrzymują tylko najbardziej potrzebujący.

Wójt  -  jest trochę niezdrowa sytuacja ponieważ dzielimy ludzi na dwie grupy, na ludzi mieszkających w blokach – którzy otrzymują dodatki mieszkaniowe i na ludzi mieszkających we własnych domach – którzy nie otrzymują dodatku mieszkaniowego.

Przewodniczący Rady R. Borkowski – są dwie propozycje:

1) propozycja Wójta – obniżyć o 20 punktów procentowych wysokość wskaźników,

2) propozycja komisji – obniżyć o 10 punktów procentowych wysokość wskaźników.

Poddaję pod głosowanie propozycję pierwszą – 20 punktów.

Wynik głosowania:

· „za” - 0

· „przeciw” – 4

· „wstrzymujących” –6

Poddaje pod głosowanie propozycję drugą – 10 punktów.

Wynik głosowania:

· „za” – 9

· „przeciw” - 0

· „wstrzymujących” –1

Przewodniczący zapoznał z treścią projektu uchwały w sprawie dodatków mieszkaniowych (obniżyć o 10 punktów)  i poddał pod głosowanie projekt uchwały.

W głosowaniu udział wzięło 10 radnych.

Wynik głosowania:

· „za” – 9

· „przeciw” - 0

· „wstrzymujących” – 1

Stwierdzam, że w głosowaniu wzięło udział 10 radnych, za przyjęciem uchwały głosowało 9 radnych, od głosowania wstrzymał się 1 radny. W związku z tym stwierdzam, że uchwała została przyjęta 9 głosami.

Załącznik Nr 7 – Uchwała Nr XIII/67/03.

Pkt.10 Uchwała w sprawie zmian w budżecie na 2003 rok.

Skarbnik Gminy T. Uradzińska – szczegółowo omówiła proponowane zmiany, które należy

wprowadzić do budżetu po stronie dochodów i wydatków.

Zapoznała z treścią projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie na 2003 r.

Przewodniczący Rady R. Borkowski poddał pod głosowanie projekt uchwały.

W głosowaniu bierze udział 10 radnych.

Wynik głosowania:

· „za” – 8

· „przeciw” - 0

· „wstrzymujących” – 2

Stwierdzam, że w głosowaniu wzięło udział 10 radnych, za przyjęciem uchwały głosowało 8 radnych, od głosowania wstrzymało się 2 radnych. W związku z tym stwierdzam, że uchwała została przyjęta 8 głosami.

Załącznik Nr 8 – Uchwała Nr XIII/68/03.

Pkt. 11 Uchwała w sprawie wydatków, które nie wygasną z upływem 2003 roku.

Skarbnik Gminy T. Uradzińska – projekt tej uchwały ma ścisły związek z uchwałą przed chwilą podjętą. Pieniądze będące w budżecie w 2003 r. na drogę będą w budżecie na 2004 r.

Zapoznała z treścią projektu uchwały w sprawie wydatków, które nie wygasną z upływem 2003 r.

Przewodniczący Rady R. Borkowski poddał pod głosowanie projekt uchwały.

W głosowaniu bierze udział 10 radnych.

Wynik głosowania:

· „za”- 10

· „przeciw” - 0

· „wstrzymujących” - 0

Stwierdzam, że w głosowaniu wzięło udział 10 radnych, za przyjęciem głosowało 10 radnych. W związku z tym stwierdzam, że uchwała została przyjęta jednogłośnie.

Załącznik Nr 9 – Uchwała Nr XIII/69/03

Pkt. 12 Uchwała w sprawie zatwierdzenia planu pracy Rady Gminy.

Radny W. Żukowski – proponuję żeby projekt budżetu gminy po naniesionych propozycjach zmian komisji był przedstawiony radzie w miesiącu styczniu i dlatego taki temat powinien znajdować się w planie pracy rady w miesiącu styczniu.

Przewodniczący Rady R. Borkowski – zapoznał z treścią projektu uchwały w sprawie zatwierdzenia planu pracy Rady Gminy ( po wprowadzeniu propozycji P. Żukowskiego).

Poddał pod głosowanie projekt uchwały.

W głosowaniu bierze udział 10 radnych.

Wynik głosowania:

· „za” – 10

· „przeciw” – 0

· „wstrzymujących” - 0

Stwierdzam, że w głosowaniu wzięło udział 10 radnych, za przyjęciem uchwały głosowało 10 radnych. W związku z tym stwierdzam, że uchwała została przyjęta jednogłośnie.

Załącznik Nr 10 – Uchwała Nr XIII/70/03

Pkt. 13 Odpowiedzi na interpelacje i wnioski radnych.

Nie udzielono odpowiedzi ponieważ nie były zgłaszane interpelacje i wnioski.

Pkt. 14 Wolne wnioski.

Radny W. Żukowski:

· dlaczego nie ma inwestycji budowa stacji paliw,

· na poprzedniej sesji nie uzyskałem odpowiedzi na pytanie czy drogi gminne są ubezpieczone,

· zaprosić na sesję dyrektora PKS,

· czy wiadomo ilu jest bezdomnych w naszej gminie,

· dlaczego w ciągu roku nie ma żadnej imprezy promującej naszą gminę,

· cytat z gazety „ bociany wycofały się ze wsi Ludwinowo i Wierciochy”  - ponieważ sąsiadują z wysypiskiem śmieci, co będzie dalej z wysypiskiem,

· czy jest możliwość negocjacji ceny energii elektrycznej dla ZGKiM,

· są nadal skargi na jakość wody z hydroforni w Podwysokim, co dalej z tym będzie.

Radny L. Ludwig – młodzież po południu nie ma gdzie się spotykać, może zorganizować jakieś pomieszczenie w wyznaczone dni żeby mogła się spotykać i chociażby pograć w  tenisa stołowego.

Radny K. Iwanowski – proponuję żeby w listopadzie nie zlecać równania dróg równiarką bo jest to bezsensowne i tylko pogarsza jakość dróg.

Radny K. Mioduszewski – dlaczego na spotkanie opłatkowe nie jest zaproszony ksiądz, proponuję zawiesić krzyż w tej sali przed dzisiejszym opłatkiem.

Przewodniczący Rady R. Borkowski – każdy z radnych powinien wypowiedzieć się czy powiesić krzyż w tej sali, ja osobiście jestem za tym żeby krzyż powiesić.

Radny A. Milewski – nie widzę powodu, żeby nie miał by wisieć tu krzyż.

Radny L. Ludwig – nie zrozumiałem wypowiedzi P. Mioduszewskiego, czy chodzi tylko o to żeby krzyż był zawieszony  jak będzie ksiądz i jak będzie spotkanie opłatkowe, czy żeby wisiał tutaj zawsze.

Radny K. Mioduszewski – jesteśmy w większości katolikami i jest dziwne, że w tym miejscu nie wisi krzyż bo jest nawet w sejmie.

Przewodniczący Rady R. Borkowski – jeżeli ktoś z radnych nie stawia sprzeciwu to krzyż w tej sali będzie zawieszony.

Wójt :

· był przetarg i działkę z przeznaczeniem na lokalizację stacji paliw kupiły prywatne osoby,  miały rozpocząć tam budowę ale prawdopodobnie nie rozpoczynają budowy ze względu na brak środków finansowych,

· drogi gminne nie są ubezpieczone,

· na terenie naszej gminy nie stwierdzono bezdomności,

· odbywa się festiwal kultury celtyckiej, jest to impreza 3 dniowa, która w pewnym stopniu promuje naszą gminę. Najbliższą imprezą będzie otwarcie sali gimnastycznej 23.01.2004r. na którą serdecznie zapraszam,

· każda lokalizacja wysypiska śmieci stwarza problemy i jest niekorzystna,

· cena energii elektrycznej zużywanej przez ZGKiM nie jest negocjowana z zakładem energetycznym,

· jest atest z sanepidu, woda z hydroforni w Podwysokim jest bez zastrzeżeń,

· nie ukrywam, że  ja też bym chciał coś zrobić dla młodzieży, będzie sala gimnastyczna i tam będzie zatrudniona osoba, która będzie się tym zajmowała i myślę, że zainteresuje czymś młodzież,

· są dwie szkoły na używanie równiarki w listopadzie, jedni mówią, że jest to potrzebne a drudzy, że  nie. Powiem pracownikowi żeby w listopadzie nie stosować równania dróg równiarką.

Radny W. Żukowski – kogo pan Wójt widzi na stanowisko kierownika  sali gimnastycznej i z kim się kontaktować. Jaki jest potrzebny jeszcze sprzęt do wyposażenia sali.

Wójt – podstawowy sprzęt już jest na sali zapewnił go wykonawca. Przydały by się stroje, obuwie, piłki. Chcę żeby kierownikiem była osoba z przygotowaniem do pracy z młodzieżą a nie jakaś przypadkowa osoba.

Przewodniczący Rady R. Borkowski – zapoznał z treścią pisma P. J. Ł w sprawie zakupu części działki przy ul. Gospodarskiej.

Postaram się na przyszłą sesję zaprosić lekarza weterynarii i  dyrektora PKS.

Przewodniczący Rady R. Borkowski złożył wszystkim życzenia świąteczne i noworoczne.

Wszyscy zebrani podzielili się opłatkiem.

Przewodniczący Rady R. Borkowski – porządek dzienny sesji został wyczerpany. Informuję, że protokół z dzisiejszej sesji sporządzony będzie do końca grudnia. Po sporządzeniu protokołu będzie on dostępny do wglądu radnym w pokoju Nr 1 Urzędu Gminy aż do otwarcia następnej sesji.

Dziękuję radnym, dyrektorom szkół i sołtysom za aktywny udział w obradach.

Zamykam XIII Sesję Rady Gminy Raczki.

Protokółowała

Teresa Kiersztyn

Przewodniczący Rady

   Ryszard Borkowski
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