Protokół Nr 2/09
z posiedzenia Komisji Rewizyjnej

w dniu 14.09.2009 r.
Obecni na posiedzeniu członkowie Komisji:

1) Mucharska Janina;

2) Wysocki Witold;

3) Putra Mariusz.
Na ustalony, 3 osobowy skład Komisji udział w posiedzeniu wzięło 3 członków, posiedzenie Komisji jest w związku z tym prawomocne.

Ponadto w posiedzeniu udział wzięli:
1) Mirosław Sewastynowicz – Przewodniczący Rady Gminy;

2) Grzegorz Muzyk – Wiceprzewodniczący Rady;
3) Romuald Dzienis – Sekretarz Gminy;

4) Teresa Uradzińska – Skarbnik Gminy.
Porządek obrad posiedzenia:

1) Analiza wykonania budżetu za I półrocze 2009 roku.
2) Analiza założeń społeczno – gospodarczych na 2010 rok.
3) Sprawy bieżące.

Przebieg dyskusji nad poszczególnymi punktami porządku obrad. Zajęte w poszczególnych sprawach stanowiska i wyrażone opinie. Przebieg głosowania nad podejmowanymi rozstrzygnięciami. Treść podjętych rozstrzygnięć (podjęte uchwały komisji stanowią załączniki do protokołu).

Ad. 1.

Wykonanie budżetu za I półrocze 2009 r. Komisja Rewizyjna opiniuje pozytywnie.
Ad. 2.
W założeniach do projektu budżetu gminy na 2010 rok Komisja proponuje pozostawić bez zmian pozycje 1, 2, 3, 4, 7 i 8, a realizację z poz. 5 „Ostoję żubrów” przenieść na lata następne. Komisja uważa, że należy przeanalizować wydatkowanie tak pokaźnych środków na utworzenie szkoły przetrwania, gdyż ono może nie przynieść spodziewanych korzyści. Należy rozważyć czy nie lepiej byłoby budynek wraz z gruntami wydzierżawić na prowadzenie np. Domu Spokojnej Starości, itp.
Komisja w tym punkcie 5 proponuje ująć dofinansowanie drogi powiatowej o dł. 1200 m z Józefowa do Pijawnego.

Poz. 6. Budowę obiektu sportowego „Orlik 2012” przenieść na lata 2011 – 2012, ponieważ mamy dużą halę sportową z pełnym zapleczem socjalnym. Za takie pieniądze Gmina zamiast „Orlika” sama może wybudować boisko a koszty utrzymania będą o wiele niższe. W miejsce tego zadania należałoby ująć na 2010 rok I etap asfaltowania ul. Nadrzecznej, od Kościoła do ul. Suwalskiej, gdzie układany jest kolektor.
Komisja proponuje dodać pkt 9. w miarę posiadanych środków i pozytywnej opinii Konserwatora Zabytków na zmianę nawierzchni ul. Chłodnej i w miejsce bruku położyć asfalt na odcinku od Urzędu Gminy do ul. Suwalskiej.
Ad. 3.
Spraw różnych nie poruszano.
Protokół sporządził:
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