Protokół Nr 1/08
z posiedzenia  Komisji Infrastruktury Wiejskiej, Ochrony Środowiska,
Rolnictwa i Turystyki 
w dniu 13.03.2008 r.
Obecni na posiedzeniu członkowie Komisji:

1) Kłoczko Wiesław;

2) Szyłak Robert;

3) Szyłak Jarosław;

4) Lik Stanisław.

Na ustalony,  4 osobowy skład Komisji udział w posiedzeniu wzięło 4 członków, posiedzenie Komisji jest w związku z tym prawomocne.

Ponadto w posiedzeniu udział wzięli:

1) Mirosław Sewastynowicz – Przewodniczący Rady Gminy;

2) Romuald Dzienis – Sekretarz Gminy;
3) Teresa Uradzińska – Skarbnik Gminy.
Porządek obrad posiedzenia:

1) Opiniowanie uchwały Rady Gminy w sprawie zmiany statutu Gminy Raczki; 
2) Opiniowanie uchwały Rady Gminy w sprawie zmiany uchwały dotyczącej określenia zasad nabywania, zbywania i obciążania nieruchomości gruntowych oraz ich wydzierżawiania lub najmu na okres dłuższy niż trzy lata;
3) Wolne wnioski.

Przebieg dyskusji nad poszczególnymi punktami porządku obrad. Zajęte w poszczególnych sprawach stanowiska i wyrażone opinie. Przebieg głosowania nad podejmowanymi rozstrzygnięciami. Treść podjętych rozstrzygnięć (podjęte uchwały komisji stanowią załączniki do protokołu).

Ad. 1.

W sprawie zmiany statutu Gminy Raczki Komisja Infrastruktury Wiejskiej, Ochrony Środowiska, Rolnictwa i Turystyki podjęła decyzję w brzmieniu:
„6) grupa osób stanowiąca co najmniej 5 % mieszkańców Gminy Raczki posiadających czynne prawo wyborcze obliczone na dzień 31 grudnia roku ubiegłego”.

Opinia Komisji jest pozytywna. 

Ad. 2.
W sprawie zmiany uchwały dotyczącej określenia zasad nabywania, zbywania i obciążania nieruchomości gruntowych oraz ich wydzierżawiania lub najmu na okres dłuższy niż trzy lata Komisja wydaje opinię pozytywną.
Ad. 3.
Na posiedzeniu przedstawiono petycję w sprawie usterek drogi Rudniki – Chodźki, na której w ubiegłym roku zostały przeprowadzone prace przygotowawcze do położenia nawierzchni bitumicznej, tj. poszerzenia drogi, wykonanie przepustów na pola rolników.
Odpowiedź w tej sprawie zainteresowany został powiadomiony osobiście.

Na tym posiedzenie zakończono.
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