Protokół Nr 1/10
z posiedzenia Komisji Rewizyjnej

w dniu 21 grudnia 2010 r.
Obecni na posiedzeniu członkowie Komisji:

1) Wiszowaty Grzegorz;

2) Putra Mariusz;

3) Czuper Małgorzata.
Na ustalony, 3 osobowy skład Komisji udział w posiedzeniu wzięło 3 członków, posiedzenie Komisji jest w związku z tym prawomocne.

Ponadto w posiedzeniu udział wzięli:
1) Stanisław Ostrowski – Wiceprzewodniczący Rady,

2) Krzysztof Koncewicz – Wiceprzewodniczący Rady,
3) Roman Fiedorowicz – Wójt Gminy Raczki,

4) Teresa Uradzińska – Skarbnik Gminy.

Porządek obrad posiedzenia:

1) Analiza i zaopiniowanie projektu Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Raczki na lata 2011 – 2015.

2) Analiza i zaopiniowanie projektu budżetu gminy Raczki na 2011 r.

3) Zapytania i wolne wnioski.
4) Zakończenie posiedzenia.

Przebieg dyskusji nad poszczególnymi punktami porządku obrad. Zajęte w poszczególnych sprawach stanowiska i wyrażone opinie. Przebieg głosowania nad podejmowanymi rozstrzygnięciami. Treść podjętych rozstrzygnięć (podjęte uchwały komisji stanowią załączniki do protokołu).

Ad. 1.

Członkowie Komisji zapoznali się z projektem Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Raczki na lata 2011 – 2015. Komisja po szczegółowym przeanalizowaniu w/w projektu zaopiniowała go pozytywnie. Wykazane w WPF w poszczególnych latach dochody bieżące są wyższe od wydatków bieżących. Planowany budżet gminy Raczki na 2011 rok jest deficytowy i wynik budżetu stanowi 767.232 zł. Źródłem pokrycia deficytu budżetu gminy w w/w kwocie będą przychody pochodzące z planowanych do zaciąganych kredytów bankowych długoterminowych. Planowane budżety gminy na lata 2012 -2015 wykazują nadwyżkę budżetową w kwotach zabezpieczających rozchody budżetu z tytułu planowanych spłat kredytów i pożyczek w poszczególnych latach za wyjątkiem roku 2012, w którym to roku oprócz nadwyżki budżetowej przeznaczonej na spłatę kredytów przewiduje się przychody z tytułu zaciągnięcia kredytu wysokości 500 tys. zł. Planowany kredyt zamierza się zaciągnąć na przedsięwzięcie pn. „Przebudowa drogi we wsi Jaśki”. 
Odnosząc się do ustawowych wskaźników zadłużenia i spłat stwierdza się, że wskaźniki nie przekraczają limitów ustawowych.
Ad. 2.
Komisja dokonała analizy projektu uchwały Rady Gminy Raczki w sprawie uchwalenia budżetu gminy Raczki na rok 2011. Nie widzi zagrożenia w realizacji projektowanych dochodów i projektowanych wydatków przyszłorocznego budżetu Gminy. Komisja opiniuje pozytywnie przedstawiony projekt uchwały w sprawie uchwalenia budżetu gminy Raczki na rok 2011.
Wójt Gminy Raczki przedstawił projekt budżetu gminy Raczki na 2011 rok z deficytem. Dochody budżetu gminy zostały określone na kwotę 19.783.638 zł, natomiast wydatki na kwotę 20.550.870 zł.
Wynik budżetu wynosi 767.232 zł.

Źródłem pokrycia deficytu budżetu gminy w w/w kwocie będą przychody pochodzące z planowanych do zaciąganych kredytów bankowych długoterminowych.

Gmina w 2011 roku planuje zaciągnąć kredyty dla zrównoważenia budżetu gminy w związku ze spłatą kredytów i pożyczek zaciągniętych w latach poprzednich w kw. 1.604.768 zł.
Wobec powyższego w budżecie gminy łączna kwota planowanych do zaciągnięcia pożyczek i kredytów bankowych długoterminowych w 2011 roku wynosi 2.372.000 zł.
Łączna kwota przydających spłat rat kredytów i pożyczek nie przekracza 15% planowanych na 2011 rok dochodów, a łączna kwota długu nie przekracza 60% planowanych na ten rok dochodów ogółem (art. 169 i 170 ustawy z dnia 30 czerwca 2005 r. o finansach publicznych Dz. U. 249, poz. 2104, z późn. zm.).

Prognozowane zadłużenie budżetu gminy w stosunku do planowanych dochodów wynosi:
- 2011 rok – 29,33%,

- 2012 rok – 20,62%

- 2013 rok – 12,75%.

Natomiast wskaźnik spłaty zadłużenia w relacji do planowanych dochodów wynosi:

- 2011 rok – 9,70%,

- 2012 rok – 11,19%

- 2013 rok – 12,12%.

Wskaźniki te nie przekraczają w/w limitów ustawowych.

Ad. 3.
Pan Stanisław Ostrowski poruszył sprawę budowy dywanika asfaltowego w rejonie osiedla Spółdzielni Mieszkaniowej w Raczkach.

Członkowie komisji zwrócili uwagę na istotne dysproporcje występujące w kosztach utrzymania szkół podstawowych z gminie w przeliczeniu na jednego ucznia.

Ad. 4.
Po wyczerpaniu spraw będących przedmiotem posiedzenia, posiedzenie zakończono.

Protokół sporządził:






Przewodniczący Komisji:
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