Protokół Nr 4/07
z posiedzenia  Komisji Infrastruktury Wiejskiej, Ochrony Środowiska, 
Rolnictwa i Turystyki

w dniu 06 listopada 2007r.
Obecni na posiedzeniu członkowie Komisji:

1) Kłoczko Wiesław;

2) Szyłak Robert;

3) Szyłak Jarosław;

4) Lik Stanisław

Na ustalony,  4 osobowy skład Komisji udział w posiedzeniu wzięło 4 członków, posiedzenie Komisji jest w związku z tym prawomocne.

Ponadto w posiedzeniu udział wzięli:

1) Zbigniew Kochański – wiceprzewodniczący Rady Gminy;

2) Romuald Dzienis – sekretarz gminy;

3) Teresa Uradzińska – skarbnik gminy .

Porządek obrad posiedzenia:

1) Opiniowanie projektów uchwał.
2) Wolne wnioski.
Przebieg dyskusji nad poszczególnymi punktami porządku obrad. Zajęte w poszczególnych sprawach stanowiska i wyrażone opinie. Przebieg głosowania nad podejmowanymi rozstrzygnięciami. Treść podjętych rozstrzygnięć (podjęte uchwały komisji stanowią załączniki do protokołu).

Ad. 1.

Komisja rozpatrzyła:
 - projekt uchwały w sprawie przedłużenia czasu obowiązywania taryf za zbiorowe zaopatrzenie w wodę i zbiorowe odprowadzenie ścieków – komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

 -  projekt uchwały w sprawie wysokości stawek podatku od środków transportowych – komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały,

 - projekt uchwały w sprawie opłaty od posiadania psów – komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały,
 -  projekt uchwały w sprawie wysokości stawek podatku od nieruchomości – komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały,

 -  projekt uchwały w sprawie obniżenia ceny skupu żyta do wymiaru podatku rolnego na rok 2008 – komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Ad. 2.
Poruszono temat bezpańskich psów, zwrócono uwagę na to, że gmina ponosi duże koszty na utrzymanie ich w schronisku. Podano propozycje znakowania psów i wówczas  było by lepiej i były by większe wpływy do kasy gminy.
Protokół sporządził:






Przewodniczący Komisji:
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