Protokół Nr 4/08
z posiedzenia Komisji Oświaty, Pomocy Społecznej i Budżetu

w dniu 12.05.2008 r.
Obecni na posiedzeniu członkowie Komisji:

1) Ludwig Lech;

2) Olszewski Jan;

3) Naruszewicz Piotr;

4) Iwanowski Kazimierz;

5) Jegliński Sylwester.

Na ustalony, 5 osobowy skład Komisji udział w posiedzeniu wzięło 5 członków, posiedzenie Komisji jest w związku z tym prawomocne.

Ponadto w posiedzeniu udział wzięli:
1) Romuald Dzienis - Sekretarz Gminy;

2) Mirosław Sewastynowicz - Przewodniczący Rady Gminy;

3) Jadwiga Szymulewska – Z-ca Kier. USC.
Porządek obrad posiedzenia:

1) Opiniowanie projektów uchwał na XVI Sesję Rady Gminy.
2) Rozpatrzenie sprawy podpisania umowy dotyczącej dotacji dla przedszkola niepublicznego w Augustowie za pobyt dzieci w przedszkolu z terenu gminy Raczki.
3) Rozpatrzenie wniosku w sprawie powstania Przedszkola Gminnego w Raczkach od roku szkolnego 2008/2009.

4) Zapytania i wolne wnioski.
5) Zakończenie posiedzenia.

Przebieg dyskusji nad poszczególnymi punktami porządku obrad. Zajęte w poszczególnych sprawach stanowiska i wyrażone opinie. Przebieg głosowania nad podejmowanymi rozstrzygnięciami. Treść podjętych rozstrzygnięć (podjęte uchwały komisji stanowią załączniki do protokołu).

Ad. 1.

Komisja rozpatrzyła i opiniowała następujące projekty uchwał:
 - projekt uchwały Rady Gminy Raczki w sprawie zmian w budżecie gminy na 2008 r. Komisja po rozpatrzeniu projektu uchwały zaopiniowała go pozytywnie;
 - projekt uchwały Rady Gminy Raczki w sprawie likwidacji Szkoły Podstawowej w Wierciochach. Przedstawiony projekt uchwały Komisja zaopiniowała pozytywnie;

 - projekt uchwały Rady Gminy Raczki w sprawie likwidacji Szkoły Podstawowej w Żubrynku. Komisja w/w projekt uchwały opiniuje pozytywnie 4 głosami „za”, 1 głosem „przeciw”;

- projekt uchwały Rady Gminy Raczki w sprawie ustalenia sieci publicznych szkół podstawowych oraz ich granic. Komisja w/w projekt uchwały opiniuje pozytywnie.
Ad. 2.

Rozpatrzenie sprawy podpisania umowy dotyczącej dotacji dla przedszkola niepublicznego w Augustowie za pobyt dzieci w przedszkolu z terenu gminy Raczki.

Komisja postanowiła projekt porozumienia rozpatrzyć pozytywnie. Podtrzymując opinię Radcy Prawnego, który wykazuje obowiązek pokrycia kosztów dotacji dla przedszkoli przez gminy dla uczniów uczących się poza jej terenem (Dz. U. 04.256.2572 – System Oświaty). Art. 90 ust.2c mówi: „Jeżeli do przedszkola, o którym mowa w ust. 2b, uczęszcza uczeń niebędący mieszkańcem gminy dotującej to przedszkole, gmina, której mieszkańcem jest ten uczeń, pokrywa koszty dotacji udzielonej zgodnie z art. 2b.”.
Ad. 3.

Rozpatrzenie wniosku w sprawie powstania Przedszkola Gminnego w Raczkach od roku szkolnego 2008/2009.
Komisja rozpatrując pismo dotyczące utworzenia przedszkola samorządowego od roku szkolnego 2008/2009 uznała, że ze względu na brak środków finansowych w budżecie na 20085 r. jest to niemożliwe. Takie przedszkole może być utworzone po uchwaleniu budżetu na 2009 rok, od lutego 2009 r. Takie stanowisko przyjęto 3 głosami „za”, 2 głosami „wstrzymującymi”.
Ad. 4.
Sprawa dróg gminnych. Odpowiadał na postawione pytania Sekretarz Gminy - Pan Romuald Dzienis.
Poruszono sprawę dotyczącą Orkiestry Dętej w Raczkach. Sprawę przedstawił Pan Mirosław Sewastynowicz – Przewodniczący Rady Gminy.
Ad. 5.

Po wyczerpaniu spraw będących przedmiotem dzisiejszego posiedzenia, posiedzenie zakończono.
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