Protokół Nr 4/10
z posiedzenia Komisji Rewizyjnej

w dniu 16 września 2010 r.
Obecni na posiedzeniu członkowie Komisji:

1) Mucharska Janina;

2) Wysocki Witold;

3) Putra Mariusz.
Na ustalony, 3 osobowy skład Komisji udział w posiedzeniu wzięło 3 członków, posiedzenie Komisji jest w związku z tym prawomocne.

Ponadto w posiedzeniu udział wzięli:
1) Mirosław Sewastynowicz – Przewodniczący Rady,
2) Roman Fiedorowicz – Wójt Gminy Raczki,

3) Romuald Dzienis – Sekretarz Gminy,

4) Krzysztof Mioduszewski - skarżący.
Porządek obrad posiedzenia:

1) Rozpatrzenie skargi na działalność Wójta Gminy Raczki.
2) Sprawy bieżące.
Przebieg dyskusji nad poszczególnymi punktami porządku obrad. Zajęte w poszczególnych sprawach stanowiska i wyrażone opinie. Przebieg głosowania nad podejmowanymi rozstrzygnięciami. Treść podjętych rozstrzygnięć (podjęte uchwały komisji stanowią załączniki do protokołu).

Ad. 1.

Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej Janina Mucharska odczytała postawione zarzuty w skardze przez Pana M. w stosunku do Wójta Gminy Raczki Romana Fiedorowicza o następującej treści:
a) aktywne wspieranie moich oskarżycieli w tak zwanej „aferze seksualnej” w szkole w Żubrynku,

b)  udział w nagonce (w tym medialnej) na Radnego Gminy Raczki, Przewodniczącego Komisji Rolnictwa, Infrastruktury Wiejskiej, Ochrony środowiska i Turystyki,

c)  nadużywanie swojego stanowiska do zwalczania w okresie wyborczym do samorządów lokalnych radnego opozycyjnego,

d)  nadużywanie swojego stanowiska poprzez niedopuszczanie do wyjaśnienia przez Radę Gminy Raczki roli w sprawie pojawienia się „afery seksualnej” byłej dyrektor byłej Szkoły Podstawowej w Żubrynku Jadwigi P.,

e)  branie udziału wraz z potwarcami w tak zwanych pikietach przed szkołą w Żubrynku,

f)  zatrudnianie na etacie Urzędu Gminy krewnych oskarżających go o molestowanie,

g)  „wyciek” z Urzędu Gminy Raczki skargi Samorzutnego Komitetu Okręgu Szkoły Podstawowej w Żubrynku na niektórych obywateli oskarżających go o molestowanie dzieci;
i skierowała pytanie do Wójta Gminy: czy był inicjatorem zawiadomienia, które złożyła Dyrektor Szkoły do Kuratorium i Prokuratury o molestowaniu seksualnym dzieci przez Pana M.?
Wójt Gminy Roman Fiedorowicz – Proszę Państwa nic nie miałem wspólnego z tą sprawą, ponieważ ona nie dotyczyła Urzędu Gminy. W zasadzie nie przyjmuję żadnego z tych zarzutów stawianych w skardze, są one wyssane z palca.
Przede wszystkim z czasem o tej sprawie dowiedziałem się od rodziców, nie inspirowałem tych skarg i w ogóle nie znałem źródła, kto był tam inicjatorem tego wystąpienia. Z tego, co mi wiadomo Pani Dyrektor po otrzymaniu zgłoszeń od rodziców, że naruszana jest nietykalność cielesna ich dzieci przez nauczyciela matematyki Pana M. zwróciła się do Kuratorium Oświaty w Suwałkach o pomoc, co w tym przypadku powinna zrobić. Odpowiedź Pani Kurator Szczypień była jednoznaczna: powiadomić Kuratorium i Prokuraturę. Tak też zrobiła.

Czy to się stało słusznie, czy niesłusznie to nie nam tutaj decydować w tej chwili, bo sprawa zaszła już bardzo daleko, ale skoro sprawą zajęły się odpowiednie organa, to wygląda, że było coś na rzeczy, tego nie wiem do tej pory? Ta sprawa pod tym względem mnie nie interesowała. Tutaj mogę Panu M. powiedzieć z czystym sumieniem, iż absolutnie tego nie inspirowałem. Jednakże jest w tym wszystkim podtekst, o którym pragnę wspomnieć, otóż te konflikty pojawiły się i później narosły z chwilą, gdy Pan M. nie zdał egzaminu na nauczyciela dyplomowanego. A do tej pory żadnych konfliktów między nami nie było specjalnie, co najwyżej pojawiały się jakieś utarczki słowne na sesjach. Zwrócił się Pan M. do mnie, żeby mu pomóc, bo Pani Dyrektor wcale nie ma ochoty, żeby zgodzić się na zaliczenie stażu na nauczyciela dyplomowanego. Na moją usilną prośbę Pani Dyrektor zgodziła się. Z chwilą, kiedy Pan M. nie zdał egzaminu zaczęły narastać dziwne konflikty. I zaczął Pan oskarżać mnie o wszystko.
Wracając do pytania Pani Przewodniczącej: ta sprawa nie była inspirowana przy mnie i absolutnie Pan M. nie ma żadnego dowodu na piśmie, jakiegoś mojego wystąpienia, czy czegokolwiek żebym kogokolwiek inspirował i szczuł wobec Pana.

Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej Janina Mucharska – Zwróciła się do Pana Wójta z zapytaniem: czy Pan, jako Wójt miał możliwość wstrzymania wysłanego oskarżenia?

Wójt Gminy Roman Fiedorowicz – Nie. O całej sprawie dowiedziałem się po dwóch dniach. Z chwilą, kiedy Pani Kurator nakazała Pani Dyrektor złożyć zawiadomienie, ona bez wahania to uczyniła. Uważam, że za pochopnie. Takie sprawy trzeba dokładnie rozpatrywać na początku w szkole, a później decydować się na radykalne posunięcia. Natomiast stało się inaczej. Mówię to z całym przekonaniem nie uczestniczyłem w tym, nie rozmawiałem, ani z rodzicami, ani z Panią Dyrektor.
W dalszej części przystąpiono do rozpatrywania postawionych w skardze zarzutów przeciwko Wójtowi, na które wypowiadał się Wójt, tj.:
- aktywne wspieranie moich oskarżycieli w tak zwanej „aferze seksualnej” w szkole w Żubrynku.

Wójt Gminy Roman Fiedorowicz – Jeden raz uczestniczyłem w spotkaniu w Szkole Podstawowej w Żubrynku, na którym specjalnie nie wyróżniałem Pana M., ani nikogo aktywnie nie wspierałem. Wtedy wrogość ze strony Pana M. była już posunięta do tego stopnia, że trudno było spokojnie rozmawiać, ale nie sądzę, aby to było podstawą do oskarżania mnie o wszczęcie, inicjowanie tego wystąpienia.
- udział w nagonce (w tym medialnej) na Radnego Gminy Raczki, Przewodniczącego Komisji Rolnictwa, Infrastruktury Wiejskiej, Ochrony środowiska i Turystyki.
Wójt Gminy Roman Fiedorowicz – Żadnego udziału w nagonce na osobę Pana M. nie brałem. Celowo żeśmy nie brali udziału w programie „Sprawa dla reportera”, ponieważ nie byłem stroną, nie udzielałem wywiadów na w/w osobę. Jednakże, jako że sprawuję stanowisko Wójta byłem nagabywany przez różnych dziennikarzy o wywiad w tej sprawie. Udzielając takiego wywiadu starałem się powątpiewać, że jakieś nadużycie seksualne w tym przypadku wchodzi w grę. Uważałem, że to było daleko posunięte stwierdzenie.
- nadużywanie swojego stanowiska do zwalczania w okresie wyborczym do samorządów lokalnych radnego opozycyjnego.

Wójt Gminy Roman Fiedorowicz – Aby móc stwierdzić, że zostało nadużyte stanowisko do zwalczania radnego powinno być to udokumentowane na piśmie a nie snute na domysłach. Mogę przedstawić Państwu swoją ulotkę wyborczą, w której nie znajdziecie żadnych spraw tego typu. Zajmuję się tam tylko działalnością inwestycyjną, planami na przyszłość i w taki sposób starałem się swoją kampanię realizować.
-nadużywanie swojego stanowiska poprzez niedopuszczanie do wyjaśnienia przez Radę Gminy Raczki roli w sprawie pojawienia się „afery seksualnej” byłej dyrektor byłej Szkoły Podstawowej w Żubrynku Jadwigi P.
Sekretarz Gminy Romuald Dzienis – Jest w jednym z załączników do skargi odpowiedź Wójta w tej sprawie z 31 maja 2007 r., w której stwierdził, że ocenia pracę Dyrektor Szkoły dobrze i nie widzi podstaw do oskarżeń, które są postawione w tym piśmie.
Wójt Gminy Roman Fiedorowicz – Zarzuty przeciwko Dyrektor Szkoły Podstawowej w Żubrynku są niezasadne. Ponieważ od wielu lat wśród społeczności lokalnej, Rady oraz Kuratorium uważano, że Szkoła i jej kadra nauczycielska pracuje na bardzo dobrym poziomie. Jest szkołą dobrze prosperującą, dobrze wyposażoną, z wykwalifikowaną kadrą, osiągającą wysokie wyniki w nauczaniu. Dlatego też postawione zarzuty nie miały uzasadnienia we wcześniejszej jej pracy. (W załączeniu jest opinia o kwalifikacjach, kompetencji i wynikach pracy).
- branie udziału wraz z potwarcami w tak zwanych pikietach przed szkołą w Żubrynku.

Wójt Gminy Roman Fiedorowicz – Jednorazowy udział w zebraniu w Szkole Podstawowej w Żubrynku miał miejsce po to, aby dokładnie zapoznać się z tą sprawą. To nie był udział w pikietach, bo nie stałem po żadnej ze stron. Nie wyrażałem się negatywnie o Panu M., ani nie użyłem słowa „takiego” nauczyciela. Natomiast rozmawiałem z dyrektorami Szkół podstawowych z terenu naszej Gminy o zatrudnieniu Pana M., ale dyrektorzy nie wyrazili zgody.
Wtedy zabrał głos Pan Krzysztof M. – Pani Przewodnicząca proszę rozważyć, co znaczyła wypowiedź „takiego” nauczyciela (tak zareagował Pan M. twierdząc, że było inaczej i przedstawi kasetę, gdy będzie to potrzebne.)
- zatrudnianie na etacie Urzędu Gminy krewnych oskarżających go o molestowanie.
Wójt Gminy Roman Fiedorowicz – Zatrudnianie nowych pracowników w Urzędzie Gminy odbywa się na zasadzie konkursu, w którym podane są wymagane warunki. Powołana Komisja dokładnie sprawdza, czy kandydaci spełniają określone warunki, a w końcowym etapie wyłaniany jest zwycięzca. W przypadku inspektora ds. planowania i zagospodarowania przestrzennego wybór kandydata: po studiach, inżynier budownictwa z doświadczeniem był właściwszy, niż kandydata po studiach administracyjnych.
- „wyciek” z Urzędu Gminy Raczki skargi Samorzutnego Komitetu Okręgu Szkoły Podstawowej w Żubrynku na niektórych obywateli oskarżających go o molestowanie dzieci.
Wójt Gminy Roman Fiedorowicz – Pismo Samorzutnego Komitetu Okręgu Szkoły Podstawowej w Żubrynku nie było pismem tajnym i nie miało podłoża ściśle tajnego. Pismo to wpłynęło do Urzędu Gminy Raczki i zostało skierowane na stanowisko ds. spraw oświaty Pani Szymulewskiej.
Pan Krzysztof M. twierdzi, że kopia pisma stała się przyczyną procesu sądowego.

Wójt Gminy Roman Fiedorowicz – Urząd Gminy nie udostępniał osobom nieupoważnionym ksero pisma i nie potwierdzał za zgodność z oryginałem. Przyczyną oskarżenia Pana M. była pochopna decyzja Kuratora bez przeprowadzenia wcześniejszych ustaleń i błąd Dyrektorki SP w Żubrynku, że posłuchała ją.

Po złożeniu wyjaśnień przez Wójta udzielono głosu Panu Krzysztofowi M.

Pan Krzysztof M. zwrócił się do Przewodniczącego Rady Gminy z zapytaniem:

- czy podpisy 40 – 80 osób pod pismem nic nie znaczą, dlaczego nie było na to odpowiedzi,

- dlaczego na zaproszenie do programu Jaworowicz Wójt nie pojawił się, ale stwierdził, że nie jest stroną,

- dlaczego Rada Gminy i Komisja Oświaty i Budżetu nie rozpatrzyła trzech pism, które zostały wysłane, dlatego że nie widziała sprawy,
- dlaczego Wójt nie pomógł mi przez te 4 lata, przez co może by nie było procesu o naruszenie nietykalności cielesnej, który trwał przez 4 lata,

- dlaczego decyzją projektu zmian okręgów wyborczych, który Rada Gminy trzykrotnie odrzuciła podjął Komisarz Wyborczy i czy ta zmiana była potrzebna?

Odpowiedzi udzielali: Przewodniczący Rady Gminy Mirosław Sewastynowicz, Sekretarz Gminy i Wójt.

Radni Gminy w 50% nie byli zorientowani w temacie tego konfliktu, 25% nie miała zdania a w 25% wiedziała coś na ten temat. W tej sprawie trudno byłoby zająć stanowisko z tego powodu, aby nie skrzywdzić którejkolwiek ze stron i podzielić Radę. Uczestnictwo Wójta w programie „Sprawa dla reportera” nie było konieczne, ponieważ konflikt dotyczył dyrektorki Szkoły w Żubrynku i oskarżonego a Wójt nie był stroną.

Rada Gminy i Komisje nie rozpatrywały w tej sprawie pism, które wpłynęły, bo tak jak wcześniej zostało stwierdzone, na pismo Samorzutnego Komitetu Okręgu Szkoły Podstawowej w Żubrynku odpowiedział Wójt.

Co mógł zrobić Wójt, kiedy dochodzenie w tej sprawie prowadziła prokuratura a później zajmował się Sąd? Ani Rada, ani komisja nie mają uprawnień śledczych i prawnych i nie miały więc wpływu na powstrzymanie machiny, która już ruszyła.

Sekretarz Gminy Romuald Dzienis – Wspomniana w skardze sprawa zmiany okręgów wyborczych nie była wymysłem Urzędu Gminy, to był wymóg wynikający z ustawy wskazany w piśmie Państwowej Komisji Wyborczej, który należało wykonać. A że nie zrobiła tego Rada Gminy, w której to radnym był Pan M., to zgodnie z ordynacją wyborczą zmiany w okręgach wyborczych dla naszej gminy wprowadził w 2006 roku postanowieniem Komisarz Wyborczy.
Po wysłuchaniu wypowiedzi Przewodniczącego Rady Gminy, Sekretarza Gminy i Wójta Pan Krzysztof M. stwierdził, że i tak Wójt Gminy jest winny i chce, aby skarga była rozpatrywana na najbliższej Sesji Rady.

Komisja współczuje Panu Krzysztofowi M. z powodu całej tej sytuacji, w jakiej się znalazł, a tym oskarżeniem wyrządzono Panu wielką krzywdę.

Komisja Rewizyjna stwierdziła, że skarga jest bezpodstawna.

Ad. 2.
Spraw różnych nie poruszano.

Protokół sporządził:






Przewodniczący Komisji:
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