Protokół Nr 5/11

z posiedzenia Komisji Infrastruktury Wiejskiej, Ochrony Środowiska, 

Rolnictwa i Turystyki
w dniu 24 lutego 2011 r.

Obecni na posiedzeniu członkowie Komisji:

1) Jarosław Szyłak – Przewodniczący Komisji;

2) Antoni Sutuła – Zastępca Przewodniczącego Komisji;

3) Jolanta Lach – Członek Komisji;

4) Tomasz Gaździński – Członek Komisji.
Na ustalony, 4 osobowy skład Komisji udział w posiedzeniu wzięło 4 członków, posiedzenie Komisji jest w związku z tym prawomocne.

Ponadto w posiedzeniu udział wzięli:

1) Stanisław Ostrowski - Wiceprzewodniczący Rady;

2) Grzegorz Wiszowaty – Przewodniczący Komisji Rewizyjnej.

Porządek obrad posiedzenia:

1. Opiniowanie projektu w sprawie przekazania do prowadzenia Publicznej Szkoły Podstawowej w Kuriankach i Szkołę Podstawową we Wronowie w drodze umowy Społeczno-Oświatowemu Stowarzyszeniu Pomocy Pokrzywdzonym i Niepełnosprawnym „Edukator” w Łomży – Na temat przekazania Szkół pod Stowarzyszenie „Edukator” w Łomży.
2. Zakończenie posiedzenia.

Przebieg dyskusji nad poszczególnymi punktami porządku obrad. Zajęte w poszczególnych sprawach stanowiska i wyrażone opinie. Przebieg głosowania nad podejmowanymi rozstrzygnięciami. Treść podjętych rozstrzygnięć (podjęte uchwały komisji stanowią załączniki do protokołu).

Ad. 1.
Komisja po przeprowadzonej dyskusji w sprawie projektu uchwały w głosowaniu jawnym uczestniczyło 4 radnych: 2 członków komisji było przeciwko przekazaniu szkół Stowarzyszeniu „Edukator”, a 2 członków wstrzymało się od głosu.
W posiedzeniu Komisji wzięli udział członkowie pozostałych stałych Komisji Rady. W trakcie głosowania jawnego przeciwko przekazaniu szkół Stowarzyszeniu „Edukator” było 6 radnych, od głosu wstrzymała się 4 radnych.
Ad. 2.

Po wyczerpaniu spraw będących przedmiotem posiedzenia, posiedzenie zakończono.
Protokół sporządził:






Przewodniczący Komisji:
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