Protokół Nr 7/08
z posiedzenia Komisji Oświaty, Pomocy Społecznej i Budżetu

w dniu 06.10.2008 r.
Obecni na posiedzeniu członkowie Komisji:

1) Ludwig Lech;

2) Olszewski Jan;

3) Jegliński Sylwester;

4) Naruszewicz Piotr;
5) Iwanowski Kazimierz.

Na ustalony, 5 osobowy skład Komisji udział w posiedzeniu wzięło 5 członków, posiedzenie Komisji jest w związku z tym prawomocne.

Ponadto w posiedzeniu udział wzięli:
1) Mirosław Sewastynowicz - Przewodniczący Rady Gminy;

2) Romuald Dzienis - Sekretarz Gminy;

3) Teresa Uradzińska – Skarbnik Gminy.
Porządek obrad posiedzenia:

1) Opiniowanie projektów uchwał na XIX Sesję Rady Gminy.
2) Zapytania i wolne wnioski.
3) Zakończenie posiedzenia.

Przebieg dyskusji nad poszczególnymi punktami porządku obrad. Zajęte w poszczególnych sprawach stanowiska i wyrażone opinie. Przebieg głosowania nad podejmowanymi rozstrzygnięciami. Treść podjętych rozstrzygnięć (podjęte uchwały komisji stanowią załączniki do protokołu).

Ad. 1.

Komisja rozpatrzyła i opiniowała następujące projekty uchwał:
 - projekt uchwały Rady Gminy Raczki w sprawie ekwiwalentu członkom Ochotniczej Straży Pożarnej Komisja przedstawiony projekt zaopiniowała pozytywnie;
 - projekt uchwały Rady Gminy Raczki w sprawie odpłatności za pobyt dzieci w Punkcie Przedszkolnym w Raczkach Komisja w/w projekt uchwały opiniuje pozytywnie 4 głosami „za”, 1 głosem „wstrzymującym się”;

 - projekt uchwały Rady Gminy Raczki w sprawie uchylenia uchwały dotyczącej zaciągnięcia kredytu inwestycyjnego długoterminowego w Europejskim Funduszu Rozwoju Wsi Polskiej na sfinansowanie zadania inwestycyjnego p.n.: ,,Przebudowa nawierzchni żwirowej na bitumiczną drogi: ,,Droga Wojewódzka - Jaśki - Święte Miejsce, Wronowo – Ziółkowo, ulice w Raczkach: Zielona, J. Matejki, Wiśniowa, Chrobrego, Stodolna, Szkolna, Raczkowska odc. I i II”. Komisja postanawia w/w projekt uchwały opiniować pozytywnie;

 - projekt uchwały Rady Gminy Raczki w sprawie zmian w budżecie gminy na 2008 rok. Komisja w/w projekt uchwały opiniuje pozytywnie;
 - projekt uchwały Rady Gminy Raczki w sprawie ustalenia wysokości diet radnych. Komisja proponuje zmianę w § 2. aby proponowaną miesięczną zryczałtowaną dietę w wysokości 400 zł zastąpić kwotą 350 zł., natomiast pozostałą część projektu uchwały opiniuje pozytywnie;
 - projekt uchwały Rady Gminy Raczki w sprawie diet dla sołtysów. Komisja postanawia w/w projekt uchwały zaopiniować pozytywnie.
Ad. 2.

Zapytania i wolne wnioski.

 - Komisja zapoznała się z projektem uchwały w sprawie skargi na działalność Wójta Gminy Raczki.

 - Komisja rozpatrzyła pozytywnie pismo dotyczące sfinansowania węgla w ilości 5-6 ton dla Szkoły Podstawowej w Jaśkach na sezon grzewczy 2008/2009.
 - Komisja rozpatrzyła i zaopiniowała pozytywnie pismo dotyczące przyznania nagrody w wysokości 500 zł netto dla Pani Stanisławy Czuper.

Ad. 3.

Po wyczerpaniu spraw będących przedmiotem dzisiejszego posiedzenia, posiedzenie zakończono.

Protokół sporządził:






Przewodniczący Komisji:
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