Protokół Nr 8/08
z posiedzenia Komisji Oświaty, Pomocy Społecznej i Budżetu

w dniu 18.11.2008 r.
Obecni na posiedzeniu członkowie Komisji:

1) Ludwig Lech;

2) Olszewski Jan;

3) Jegliński Sylwester;

4) Naruszewicz Piotr;
5) Iwanowski Kazimierz.

Na ustalony, 5 osobowy skład Komisji udział w posiedzeniu wzięło 5 członków, posiedzenie Komisji jest w związku z tym prawomocne.

Ponadto w posiedzeniu udział wzięli:
1) Mirosław Sewastynowicz - Przewodniczący Rady Gminy;

2) Roman Fiedorowicz – Wójt Gminy;

3) Romuald Dzienis - Sekretarz Gminy;

4) Teresa Uradzińska – Skarbnik Gminy.
Porządek obrad posiedzenia:

1) Opiniowanie projektów uchwał na XX Sesję Rady Gminy.
2) Analiza i opracowanie wstępnej opinii w sprawie projektu budżetu gminy na 2009 rok.
3) Zakończenie posiedzenia.

Przebieg dyskusji nad poszczególnymi punktami porządku obrad. Zajęte w poszczególnych sprawach stanowiska i wyrażone opinie. Przebieg głosowania nad podejmowanymi rozstrzygnięciami. Treść podjętych rozstrzygnięć (podjęte uchwały komisji stanowią załączniki do protokołu).

Ad. 1.

Komisja rozpatrzyła i opiniowała następujące projekty uchwał:
- projekt uchwały Rady Gminy Raczki w sprawie zatwierdzenia taryf za zbiorowe zaopatrzenie w wodę i zbiorowe odprowadzanie ścieków. Komisja w w/w projekt uchwały opiniuje pozytywnie;

 - projekt uchwały Rady Gminy Raczki w sprawie uchwalenia programu współpracy z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego. Komisja opiniuje pozytywnie;
 - projekt uchwały Rady Gminy Raczki w sprawie obniżenia ceny skupu żyta do wymiaru podatku rolnego. Komisja postanowiła nie rozpatrywać, gdyż nie jest to w ramach jej kompetencji i pozostawić do decyzji na posiedzenie Rady Gminy;

 - projekt uchwały Rady Gminy Raczki w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości. Komisja proponuje w § 1, pkt 1, lit. b zmianę kwoty 19,81 zł na 15,10 zł od 1 m2 powierzchni użytkowej. Pozostałą część projektu uchwały opiniuje pozytywnie;
 - projekt uchwały Rady Gminy Raczki w sprawie wysokości stawek podatku od środków transportowych. Komisja opiniuje pozytywnie;
 - projekt uchwały Rady Gminy Raczki w sprawie opłaty od posiadania psów. Komisja zaopiniowała pozytywnie;
 - projekt uchwały Rady Gminy Raczki w sprawie zmian w budżecie gminy na 2008 rok. Komisja w/w projekt uchwały opiniuje pozytywnie;
 - projekt uchwały Rady Gminy Raczki w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego na sfinansowanie zadania inwestycyjnego p.n.: „Przebudowa ul. Gospodarskiej i Spokojnej w Raczkach”. Komisja zaopiniowała pozytywnie;
- projekt uchwały Rady Gminy Raczki w sprawie zmiany uchwały dotyczącej odpłatności za pobyt dzieci w Punkcie Przedszkolnym w Raczkach Komisja nad w/w projektem uchwały głosowała jednogłośnie i zaopiniowała pozytywnie.
Ad. 2.
Członkowie Komisji dokonali wstępnej analizy projektu budżetu gminy na 2009 rok przekazanego Komisji do dnia 15 listopada 2008 roku zgodnie z § 9. Uchwały Nr XL/166/06 Rady Gminy Raczki z dnia 23 sierpnia 2006 roku.
Z dokonanej analizy projektu budżetu gminy na 2009 rok wynika, że planowane dochody szacuje się na kwotę 16.352.641 zł, a wydatki określa się na kwotę 17.981.974 zł. Różnicę między kwotą dochodów i wydatków stanowi deficyt, który zostanie pokryty przychodami pochodzącymi z pożyczki z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej. W strukturze planowanych wydatków najwyższy udział mają:

1. Oświata i wychowanie – 33,28 %,
2. Gospodarka komunalna i ochrona środowiska – 26,86 %,

3. Pomoc społeczna – 16,75 %,

4. Administracja publiczna – 7,57 %.
Wydatki inwestycyjne stanowią – 30,72 % całości projektu wydatków budżetu gminy. Planowane jest zaciągnięcie pożyczki w Wojewódzkim Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Białymstoku w kwocie – 2.167.309 zł na zadania:
„Regulacja gospodarki wodno - ściekowej w Raczkach”, tj.:

- Budowa sieci kanalizacji sanitarnej w Raczkach – etap B i C,

- Budowa sieci wodociągowej z przyłączeniami kanalizacji sanitarnej z przykanalikami na ul. M. Górskiego, Ks. Kaczorowskiego i Ks. Balukiewicza w Raczkach.
Pożyczka zaciągnięta będzie na okres 5 lat, o oprocentowaniu 8 % w skali roku.

Planowane zobowiązania na dzień 31.12.2009 r. wynosić będą – 4.517.315 zł, tj. 24,33 %. Nie przekroczy to zgodnie z art. 170 ust. 1 ustawy z dnia 30 czerwca 2005 r. o finansach publicznych (Dz. U. Nr 249, poz. 2104 ze zm.) „łączna kwota długu jednostki samorządu terytorialnego na koniec roku budżetowego nie może przekroczyć 60 % wykonanych dochodów ogółem tej jednostki w tym roku budżetowym”.

Wstępna opinia Komisji dotycząca projektu budżetu gminy na 2009 rok.
Po dokonanej analizie przedłożonego projektu budżetu gminy na 2009 rok Komisja zauważa potrzebę urealnienia dochodów:
1. Dział 756, rozdział 75615:

- § 0310 „Podatek od nieruchomości” – planowany wzrost o 29,40 %,
- § 0320 „Podatek rolny” – planowany wzrost o 42,90 %,

- § 0330 „Podatek leśny” – wzrost tylko o 1,6 %.

2. Dział 756, rozdział 75616:

- § 0310 „Podatek od nieruchomości”- planowany wzrost o 17,40 %,
- § 0320 „Podatek rolny” – planowany wzrost o 29,44 %,

- § 0330 „Podatek leśny” – planowany wzrost tylko o 0,90 %.

Po wykonaniu urealnienia dochodów i wydatków w przedstawionym projekcie budżetu gminy na 2009 rok Komisja stwierdza, że nie widzi zagrożeń w realizacji podstawowych zadań gminy.

Członkowie Komisji uważają również za celowe zaciągnięcie pożyczki w wysokości powyżej wymienionej na realizację zadania pod nazwą: „Regulacja gospodarki wodno - ściekowej w Raczkach”.
Komisja postanawia, że końcowa opinia na temat projektu budżetu gminy na 2009 rok zostanie opracowana na następnym posiedzeniu Komisji.

Ad. 3.

Po wyczerpaniu spraw będących przedmiotem dzisiejszego posiedzenia, posiedzenie zakończono.

Protokół sporządził:






Przewodniczący Komisji:
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