Protokół Nr 9/08
z posiedzenia Komisji Oświaty, Pomocy Społecznej i Budżetu

w dniu 24.11.2008 r.
Obecni na posiedzeniu członkowie Komisji:

1) Lech Ludwig;
2) Jan Olszewski;

3) Piotr Naruszewicz;

4) Sylwester Jegliński;

5) Kazimierz Iwanowski.
Na ustalony, 5 osobowy skład Komisji udział w posiedzeniu wzięło 5 członków, posiedzenie Komisji jest w związku z tym prawomocne.

Ponadto w posiedzeniu udział wzięli:

1) Janina Mucharska – Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej;
2) Wiesław Kłoczko – Przewodniczący Komisji Infrastruktury Wiejskiej, Ochrony Środowiska, Rolnictwa Turystyki;

3) Roman Fiedorowicz – Wójt Gminy Raczki;

4) Romuald Dzienis – Sekretarz Gminy;

5) Teresa Uradzińska – Skarbnik Gminy;

6) Mirosław Sewastynowicz – Przewodniczący Rady;

7) Grzegorz Muzyk – Wiceprzewodniczący;

8) Andrzej Czuper – Pracownik UG;

9) Jerzy Przekop – Sołtys wsi Sidory.

Porządek obrad posiedzenia:

1) Opracowanie ostatecznej opinii dotyczącej projektu budżetu gminy na 2009 rok.
2) Sprawy różne.

3) Zakończenie posiedzenia.
Przebieg dyskusji nad poszczególnymi punktami porządku obrad. Zajęte w poszczególnych sprawach stanowiska i wyrażone opinie. Przebieg głosowania nad podejmowanymi rozstrzygnięciami. Treść podjętych rozstrzygnięć (podjęte uchwały komisji stanowią załączniki do protokołu).
Ad. 1.
Dnia 24 listopada 2008 roku odbyło się posiedzenie Komisji, w którym uczestniczyli Przewodniczący pozostałych Stałych Komisji Rady.

Zgodnie z Uchwałą Nr XL/166/06 Rady Gminy Raczki z dnia 23 sierpnia 2006 roku w sprawie procedury uchwalania budżetu gminy oraz rodzaju szczegółowości materiałów informacyjnych towarzyszących projektowi budżetu gminy.

Przewodniczący Komisji Oświaty, Pomocy Społecznej i Budżetu poprosił obecnych Przewodniczących Stałych Komisji Rady o opinię ich komisji, w celu opracowania ostatecznej opinii, a mianowicie:
1. Z opinii przedstawionej przez Przewodniczącego Komisji Infrastruktury Wiejskiej, Ochrony Środowiska, Rolnictwa Turystyki Pana Wiesława Kłoczko wynika, że Komisja nie wnosi uwag i zastrzeżeń do projektu budżetu gminy na 2009 rok.

2. Natomiast Komisja Rewizyjna reprezentowana przez Przewodniczącą Komisji Panią Janinę Mucharską wnosi uwagi dotyczące:

- kosztów oświaty, w tym również kosztów dotyczących Punktu Przedszkolnego przy Szkole Podstawowej w Raczkach,
- brak, również w budżecie na 2009 rok środków finansowych z przeznaczeniem na działalność zespołów i Orkiestry Dętej działających przy GOK w Raczkach.

Na w/w uwagi i zapytania odpowiedzi udzielił Pan Wójt Roman Fiedorowicz.
Koszty „oświaty” będą o ponad 36.000 zł mniejsze, niż w roku obecnym.

Natomiast środki finansowe dotyczące finansowania w/w zespołów oraz Orkiestry są zabezpieczone w budżecie Gminnego Ośrodka Kultury w Raczkach na 2009 rok.

Następnie Przewodniczący Komisji Oświaty, Pomocy Społecznej i Budżetu odczytał opinię dotyczącą Projektu Budżetu Gminy na 2009 rok. Komisja zauważa potrzebę urealnienia dochodów oraz wydatków w przedstawionym projekcie. Po dokonanej analizie przedstawionego projektu budżetu gminy na 2009 rok, Komisja nie widzi zagrożeń w realizacji podstawowych zadań gminy w 2009 roku.
Członkowie Komisji uważają, również za celowe zaciągnięcie pożyczki na realizację zadania pod nazwą: „Regulacja gospodarki wodno – ściekowej w Raczkach”. Wobec powyższego Komisja Oświaty, Pomocy Społecznej i Budżetu postanawia, co następuje:

1. Przedłożony projekt budżetu gminy na 2009 rok zaopiniować pozytywnie.
2. Opinię przedstawić Radzie Gminy z prośbą o uchwalenie w/w projektu budżetu gminy na 2009 rok.

Następnie Przewodniczący Komisji Oświaty, Pomocy Społecznej i Budżetu poddał pod głosowanie w/w opinię w sprawie projektu budżetu gminy na 2009 rok.

Za przyjęciem opinii głosowało – 5 członków Komisji,
Przeciw – nie było,

Wstrzymujących – nie było.

Wobec powyższego opinię w sprawie projektu budżetu gminy na 2009 rok została przyjęta jednogłośnie.

Ponadto na posiedzeniu zostały zgłoszone wnioski o przeprowadzenie remontu świetlicy i założenia oświetlenia.

Sprawę dotyczącą remontu świetlicy w miejscowości Sidory przedstawił Sołtys wsi Pan Jerzy Przekop. Prosił Wójta Gminy Raczki oraz Radę Gminy o przeprowadzenie w 2009 roku remontu w/w świetlicy.

Pan Wójt Gminy zobowiązał się do przeprowadzenia remontu w ramach możliwości finansowych budżetu Gminy Raczki w 2009 roku. Jednocześnie prosił o pomoc i zaangażowanie mieszkańców Sidor w remoncie świetlicy.

Sołtys Pan Jerzy Przekop zapewnił, że jeżeli dojdzie do prac remontowych, to mieszkańcy wsi pomogą.

Pan Radny Jan Olszewski zgłosił potrzebę wykonania oświetlenia drogi we wsi Jaśki, tj. ustawienia i podłączenia 10 słupów oświetleniowych.

Odpowiedzi w/w sprawie udzielił Pan Wójt Gminy. Poruszona sprawa zostanie załatwiona, o ile pozwolą możliwości finansowe budżetu Gminy Raczki w 2009 roku.
Ad. 2.

W sprawach różnych poruszony został problem dotyczący możliwości pomocy w sprawie przeprowadzki rodziny z lokalu przy ul. Kościelnej do lokalu socjalnego przy Szkole Podstawowej we Wronowie.
Ad. 3.

Po wyczerpaniu spraw będących przedmiotem posiedzenia, posiedzenie zakończono.
Protokół sporządził:






Przewodniczący Komisji:
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