Protokół II/10
z II Sesji VI Kadencji Rady Gminy Raczki

odbytej w dniu 14 grudnia 2010r.
Obrady II Sesji Rady Gminy rozpoczęły się o godz. 905 i trwały do godz. 1305.

Miejsce obrad Gminny Ośrodek Kultury w Raczkach, Plac Kościuszki 15.

Radni obecni na Sali obrad według załączonej listy obecności.

Ponadto obecni:

Starosta Powiatu Suwalskiego – Szczepan Ołdakowski

Proboszcz Parafii Rzymskokatolickiej w Raczkach – Henryk Polkowski
Radny Powiatu – Szymon Putra

Wójt Gminy Raczki - Roman Fiedorowicz

Sekretarz Gminy - Romuald Dzienis

Skarbnik Gminy – Teresa Uradzińska

Kierownik Posterunku Policji Bakałarzewie – Zdzisław Grzyb

Kierownik ZGKiM – Mirosław Wądołowski

Kierownik BOS – Witold Bartoszewicz
Kierownik GBP – Krystyna Rogucka

Dyrektor GOK – Anna Dorota Halicka
Dyrektor Gimnazjum – Wiesława Jasionowska
Dyrektor SP w Raczkach – Artur Łuniewski

Dyrektor SP we Wronowie – Elżbieta Słowikowska

Dyrektor SP w Kuriankach – Piotr Słowikowski

Pracownik UG – Andrzej Czuper
Sołtysi wsi wg załączonej listy obecności.
Pkt 1. Otwarcie sesji.

Sesję otworzył Przewodniczący Rady Gminy Mirosław Sewastynowicz:
„Otwieram II Sesję Rady Gminy Raczki”.

Witam przybyłych na sesję Rady Gminy Raczki: Starostę Suwalskiego Pana Szczepana Ołdakowskiego, Ks. Kanonika Proboszcza Henryka Polkowskiego, Radnych Powiatu Pana Szymona Putrę i Pana Artura Łuniewskiego, Kierownika Posterunku Policji Pana Zdzisława Grzyb, Państwa radnych, Państwa sołtysów, Wójta Gminy, Kierowników oraz pracowników Urzędu Gminy.

Na podstawie listy obecności stwierdzam, że w obradach bierze udział 15 radnych.

Obrady Sesji są w związku z tym prawomocne.
Pkt 2. Przyjęcie porządku obrad.

Przewodniczący Rady Mirosław Sewastynowicz – Porządek obrad został przesłany w zawiadomieniu o zwołaniu sesji, czy są jakieś propozycje zmiany porządku obrad.
Ponieważ nie ma uwag, to wobec tego porządek jest następujący:
1. Otwarcie sesji.

2. Przyjęcie porządku obrad.

3. Spotkanie opłatkowe.

4. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia.

5. Interpelacje i wnioski radnych.

6. Sprawozdanie Wójta z pracy w okresie między sesjami.

7. Złożenie ślubowania przez Wójta.

8. Uchwała w sprawie zatwierdzenia taryf za zbiorowe zaopatrzenie w wodę i zbiorowe odprowadzanie ścieków.

9. Uchwała w sprawie uchwalenia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na rok 2011.

10. Uchwała w sprawie uchwalenia planu pracy Rady Gminy na 2011 rok.

11. Uchwała w sprawie zmian w budżecie gminy na 2010 rok.

12. Zapoznanie z projektem budżetu gminy na 2011 rok.

13. Odpowiedzi na interpelacje i wnioski radnych.
14. Zapytania i wolne wnioski.
Porządek obrad został jednogłośnie przyjęty 15 głosami „za”.
Pkt 3. Spotkanie opłatkowe.

Ksiądz Kanonik Henryk Polkowski pogratulował nowej Radzie Gminy i Wójtowi wyboru przez społeczność gminną, Życzył wszystkim, aby panowała zgoda, jedność, a różnego rodzaju urazy, konflikty nie wpływały na podejmowane decyzje i działania szły ku lepszemu dla całej naszej społeczności gminnej i parafialnej, jak również dbać o dobrą opinię naszej Gminy. Złożył Radnym, Sołtysom, wszystkim zebranym na spotkaniu opłatkowym złożył życzenia zdrowych, wesołych, pogodnych Świąt Bożego Narodzenia oraz wszelkich łask pomyślności w Nowym Roku. Pobłogosławił opłatki.
Wszyscy zebrani podzielili się opłatkiem. Zespół „Gozdawa” uświetnił ten moment dzielenia się opłatkiem odśpiewując Kolędy. Pani Wanda Kulbacka w imieniu całego zespołu przekazała obecnym świąteczne życzenia i pomyślności w nadchodzącym Nowym Roku, a w szczególności zdrowia, szczęścia i szacunku u ludzi.
Przewodniczący Rady Mirosław Sewastynowicz podziękował członkom zespołu „Gozdawa” za udział w spotkaniu opłatkowym.

Pkt 4. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia.
Przewodniczący Rady Mirosław Sewastynowicz – Informuję, że protokół z I Sesji Rady Gminy wyłożony był do wglądu w Urzędzie Gminy pokój Nr 1. Proponuję przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia.

Do protokołu nie zostały wniesione zastrzeżenia.

Protokół z poprzedniego posiedzenia został jednogłośnie przyjęty przez radnych.
Pkt 5. Interpelacje i wnioski radnych.
Interpelacji i wniosków nie zgłoszono.
Pkt 6. Sprawozdanie Wójta z pracy w okresie między sesjami.

Nie wniesiono zapytań, uwag do tego punktu.
Załącznik Nr 1. – Sprawozdanie Wójta z pracy w okresie między sesjami.
Pkt 7. Złożenie ślubowania przez Wójta.
Przewodniczący Rady Mirosław Sewastynowicz – Zgodnie z wolą wyborów wyrażoną w wyborach, które odbyły się w dniu 5 grudnia 2010 roku Wójtem Gminy Raczki wybrany został Roman Fiedorowicz. Objęcie obowiązków przez Wójta następuje z chwilą złożenia wobec Rady Gminy ślubowania.
Wójt Gminy Roman Fiedorowicz złożył ślubowanie:
„Obejmując Urząd Wójta Gminy Raczki uroczyście ślubuję, że dochowam wierności prawu, a powierzony mi urząd sprawować będę tylko dla dobra publicznego i pomyślności mieszkańców gminy- tak mi dopomóż Bóg”.
Przewodniczący Rady Mirosław Sewastynowicz – Wręczył Wójtowi Romanowi Fiedorowiczowi zaświadczenie o wyborze wójta.

Wójt Gminy Roman Fiedorowicz – Drodzy Państwo obejmując ten urząd chciałbym na początku podziękować za poparcie mnie podczas wyborów. Mam nadzieję, że ukonstytuowana Rada będzie działała wspólnie z moją osobą dla dobra mieszkańców gminy i wspólnymi siłami pracowali na rzecz gminy i jej mieszkańców.

Starosta Suwalski Szczepan Ołdakowski – Panie Przewodniczący, Panie Wójcie, Szanowna Rado, Drodzy Państwo chciałbym serdecznie podziękować za zaproszenie na dzisiejszą uroczystą sesję. Jest mi bardzo miło, że mogę w gronie mieszkańców Raczek obchodzić te chwile związane z Narodzeniem Pana Jezusa Chrystusa, z dzieleniem się opłatkiem w takim gronie samorządowej rodziny. Chciałbym tutaj wszystkim zebranym w ostatnich wyborach serdecznie pogratulować zaufania społecznego jakim mieszkańcy Gminy Raczki Was obdarzyli. Gratuluję, również Panu Wójtowi. Szanowni Państwo spada na Was ogromna odpowiedzialność, mieszkańcy oczekują od nas konkretów, działania przynoszącego pewne efekty w postaci poprawy życia mieszkańców naszej Gminy. Też jestem jednym z jej mieszkańców i tego od Was oczekuję, równocześnie deklaruję chęć współpracy z Wami i nie ukrywam zależy mi na tej współpracy, bo wspólnie możemy znacznie więcej osiągnąć i zrobić dla Gminy Raczki, a też i dla Powiatu Suwalskiego. Mamy takie wspólne obszary działalności, gdzie możemy naprawdę osiągać te efekty, tj. drogi powiatowe, które budujemy i nadal będziemy kontynuować te działania. Tutaj padały pytania realizacji planowanej drogi powiatowej. Nie byłem przygotowany na tak konkretną odpowiedź, ale uzyskacie ją Państwo, porozumiem się z Dyrektorem Zarządu Dróg Powiatowych, który przedstawi wam plan działania odnośnie budowy wnioskowanych dróg z terenu Gminy Raczki. Zgłaszany wcześniej wniosek o naprawę, uzupełnienie poboczy monitowanej wydaje mi się, iż mieści się jeszcze w okresie gwarancji i firma, która ją wykonywała wszelkie usterki poprawi, jak nie uczynimy to we własnym zakresie. Tych obszarów współdziałania jest znacznie więcej, myślę, że takim obszarem potencjału tej Gminy i tego Powiatu, jest Ośrodek w Dowspudzie. Jest to miejsce, gdzie pracuje wiele mieszkańców Gminy Raczki, gdzie może znacznie więcej pracować. Są też grunty, które można wykorzystać na stworzenie miejsc pracy, na zachęcenie nowych inwestorów w kontekście tego, że za kilkanaście miesięcy ruszy budowa obwodnicy Augustowa przez grunty dowspudzkie. Myślę, że należy grunty publiczne wykorzystać, jako wspólny atut do poszukiwania inwestorów i zachęcam do tego, abyście Państwo pomyśleli i w kontekście tego opracowali plan zagospodarowania przestrzennego i określenia tych obszarów, jako tereny inwestycyjne po to by pozyskać nowych inwestorów. W momencie, kiedy będzie już ta droga Via Baltica, gdzie Raczki staną się atrakcyjniejsze. Mamy wręcz obowiązek wykorzystać ten atut. Myślę tak samo o Dowspudzie, jak o szkole, Ośrodku Edukacji, jak też atrakcyjnego miejsca do uprawiania turystyki, do wykorzystania na wypoczynek mieszkańców Raczek i okolic. Uważam, że też trzeba wspólnymi siłami realizować te przedsięwzięcia, które żeśmy zaplanowali. Nie należy robić podziałów, że to nie nasze, tylko powiatowe. Cały czas deklaruję zaangażowanie w tę sprawę mimo, że spotykam się z zarzutami różnych innych gmin, wójtów, którzy zarzucają mi, iż zajmuję się tylko jedną Gminą i Dowspudą. Dbam o majątek Powiatu i staram się jak najbardziej wykorzystać z pożytkiem dla wszystkich. Apeluję do Państwa, do Radnych tej kadencji, abyście zapomnieli o podziałach, urazach i jak najszybciej przeszli do wspólnego działania. Przed Państwem wiele problemów do rozwiązania i uważam, że przy zgodnej współpracy więcej można zrobić, niż pośród wzajemnego użerania się. Pamiętajcie Państwo zgoda buduje i atmosfera jaka dziś tutaj panuje przy okazji spotkania opłatkowego, aby Państwu towarzyszyła nie tylko przez kolejny rok, ale i przez całą kadencję. Wszystkiego dobrego, zdrowych, spokojnych i wesołych Świąt Bożego Narodzenia.
Przewodniczący Rady Mirosław Sewastynowicz – Podziękował Księdzu Kanonikowi za przybycie, o pobłogosławienie opłatków oraz życzenia oraz Panu Szczepanowi Ołdakowskiemu za przybycie i uczestnictwo w dzisiejszej sesji, jak również pozostałym gościom. Złożył im świąteczne życzenia.
Ogłoszono 10 minutową przerwę.

Po przerwie.

Pkt 8. Uchwała w sprawie zatwierdzenia taryf za zbiorowe zaopatrzenie w wodę i zbiorowe odprowadzanie ścieków.
Radny Grzegorz Wiszowaty – Panie Przewodniczący w kwestii formalnej, w Statucie jest przepis mówiący, iż obowiązuje 7- dniowy termin zwołania sesji i w przypadku, gdy jest on niezrachowany, czy te przyjęte w programie sesji uchwały możemy podejmować.
Przewodniczący Rady Mirosław Sewastynowicz – W tym wypadku możemy. Na przyszłość, mówię to nowym radnym, iż takiego typu zapytania kierować na początku obrad.

Sekretarz Gminy Romuald Dzienis – Wszystkie działania Rady muszą być zapisane w Statucie i ta sytuacja, również wynika z obowiązujących przepisów. Jeżeli chodzi o tę sprawę regulują ją przepisy wyższego rzędu zawarte w ustawie o samorządzie gminnym, a dokładnie art. 29a ust. 2 mówi, że: w celu złożenia ślubowania przez wójta Przewodniczący Rady zwołuje sesję Rady na dzień przypadający w ciągu 7 dni od dnia ogłoszenia wyników wyborów wójta. To jest ta sama procedura tylko zawarta w innym artykule ustawy o samorządzie gminnym, która była stosowana przy zwołaniu pierwszej sesji nowowybranej Rady Gminy i ona jest opisana w Statucie. Nie ma zapisu w nim dotyczącego zwołania sesji na której Wójt składa ślubowanie. Komunikat Państwowej Komisji Wyborczej z dnia 6 grudnia 2010 roku o zbiorczych wynikach wyborów wójtów, burmistrzów, prezydentów miast został ogłoszony w Dzienniku Ustaw RP dnia 7 grudnia 2010 r. Nr 235, poz. 1521. Więc dzisiejszy dzień jest ostatnim dniem, kiedy powinien Przewodniczący zwołać Radę Gminy, a ponieważ ta informacja wpłynęła do nas 7 grudnia 2010 r. od Krajowego Biura Wyborczego. KBW Delegatura w Suwałkach przesłała do nas informację o terminach ogłoszenia komunikatów w Dzienniku Ustaw po to, żeby jak najszybciej Pan Wójt mógł złożyć ślubowanie i podjąć swoje czynności. Kolejnym krokiem które należało zrobić jest powiadomienie Krajowego Biura Wyborczego w Suwałkach o terminie sesji, aby ta sesja mieściła się w terminach ustawowych, co uczyniłem. Myślę, że wszystkie warunki formalne są spełnione, żeby na sesji były podejmowane prawomocne uchwały. Wszystkie terminy zostały zachowane. Jest to szczególny czas wyborczy i tutaj można mieć wątpliwości i one należy rozwiewać. Kolejna sesja jest planowana na koniec roku i na pewno zostaną zawiadomienia wysłane w terminach określonych w Statucie.

Radny Grzegorz Wiszowaty – W dokumentach mówi się o sesji związanej ze ślubowaniem wójta, nie mówi się o dalszym porządku. Zapis nie jest precyzyjny do końca.

Przewodniczący Rady Mirosław Sewastynowicz – Wszystkie działania związane ze zwoływaniem sesji są konsultowane z Radcą Prawnym. Nie ma tutaj dobrowolności, żeby tą sesję odkładać na później, ponieważ zgodnie z prawem musi ona się odbyć w dniu dzisiejszym.

Sekretarz Gminy Romuald Dzienis – Te przepisy mają zastosowanie tak, jak w przypadku zwołania pierwszej sesji. O tym mówi art. 29a ust. 2 ustawy o samorządzie gminnym i jeżeli chodzi o prawomocność podejmowanych uchwał na pierwszej sesji, to są one prawomocne. W programie sesji zawarte były uchwały dotyczące wyboru Przewodniczącego Rady, Wiceprzewodniczących i stałych Komisji Rady. W dniu dzisiejszym jest podobnie. W przypadku nie zachowania terminu zwołania sesji, kwestię tę reguluje art. 20 ust. 2a ustawy o samorządzie gminnym mówiący, że : „Po upływie terminu określonego w ust. 2 sesję zwołuje komisarz wyborczy na dzień przypadający w ciągu 21 dni po ogłoszeniu zbiorczych wyników wyborów dla całego kraju lub w przypadku wyborów przedterminowych na dzień przypadający w ciągu 21 dni po ogłoszeniu wyników wyborów do rady gminy.”. Wszystkie warunki zostały zachowane dlatego ta sesja jest prawomocna i uchwały mogą być podejmowane, gdyż zachowane jest quorum.
Kierownik ZGKiM Mirosław Wądołowski – W dniu 22 października 2010 r. złożyłem wniosek do Rady Gminy o zatwierdzenie nowych taryf poboru wody i odprowadzania ścieków. Pokrótce wyjaśnię o co chodzi. Odnośnie zmiany ceny wody w grę wchodzi likwidacja opłaty abonamentowej, która zostanie wliczona w cenę 1 m wody. Jedynie na tej operacji mogą być stratni ludzie mieszkający w Spółdzielni Mieszkaniowej, ponieważ Prezes nie naliczał opłaty abonamentowej od licznika. Tylko zastosowana była stała cena wody. Dla pozostałych odbiorców to nie będzie miało żadnego znaczenia. Odnośnie podwyżki ścieków. Jesteśmy zobligowani do podniesienia tych cen przez wzrost cen za energię elektryczną, aby zmieścić się w kosztach. Niestety ta oczyszczalnia zatrudnia 4 ludzi, a piąty jest na urlopie. Zgodnie z zapisami naszego Statutu powinniśmy być jednostką samofinansującą i nikt nie będzie dotować do wody lub ścieków. Wniosek do Rady złożyłem na 70 dni przed dniem wejścia taryf w życie. Rada miała 45 dni na ustosunkowanie się do tego wniosku poprzez podjęcie stosownej uchwały. Wcześniej weryfikacji kosztów dokonał Wójt pod względem celowości ich ponoszenia. Pozwolę Państwu zacytować art. 24 ust. 8 z ustawy o zbiorowym zaopatrzeniu wody i zbiorowym odprowadzaniu ścieków, który mówi: „Jeżeli Rada Gminy nie podejmie uchwały w terminie, o którym mowa w ust. 5 (w ciągu 45 dni), taryfy zweryfikowane przez Wójta wchodzą w życie po upływie 70 dni od złożenia wniosku o zatwierdzenie taryf”.
Radny Kazimierz Iwanowski – Wniosek o zatwierdzenie taryf na zbiorowe zaopatrzenie w wodę i zbiorowe odprowadzanie ścieków na rok 2011 wpłynął do Urzędu Gminy 22 października br. Moim zdaniem ten wniosek mógłby być z powodzeniem rozpatrywany na sesji na której ustalane były podatki i opłaty. Dlaczego projekt uchwały w tej sprawie jest przedstawiony dzisiaj, jak można było go rozpatrzyć na październikowej sesji?

Sekretarz Gminy Romuald Dzienis – Był czas, jak to zostało wcześniej powiedziane 45 dni od dnia złożenia wniosku przez ZGKiM, a wspomniana przez Pana Radnego sesja odbyła się 30 października br. Należało mieć czas na przeanalizowanie tych taryf, które proponował Pan Kierownik. Sytuacja byłą na tyle trudna, ze względu na te podwyżki, że trzeba było dokładnie to zrobić. Na pierwszej sesji nowowybranej Rady nie wprowadzaliśmy pod obrady, ponieważ to zwyczajowo jest sesja, gdzie konstytuuje się Rada, gdzie jeszcze Komisji nie ma. Pierwsze Komisje zebrały się przed tą sesją, żeby we własnym gronie przeanalizować jeszcze raz kalkulacje, na co musiały mieć czas.
Kierownik ZGKiM Mirosław Wądołowski – Może ktoś próbować zarzucić, że Zakład zawsze ma jakieś zyski, ale myślę, że jako gospodarz tego Zakładu próbuję gospodarować w sposób racjonalny i to co zostaje zawsze odprowadzamy do Gminy. Jednakże należy pamiętać, iż sprzedaż wody uwarunkowany jest chociażby od pogody. Jak będzie deszczowy rok, to wtedy sprzedam jej mniej. Przedstawione przeze mnie kalkulacje nie są sztywne, zawsze występuje ryzyko, iż tych pieniędzy może zabraknąć.
Przewodnicząca Komisji Oświaty, Pomocy Społecznej i Budżetu Janina Mucharska – Komisja uważa, że proponowane taryfy opłat są za wysokie i w wyniku jawnego głosowania 5 głosami wstrzymała się od opiniowania przedstawionego projektu uchwały. Członkowie Komisji proponują, aby nie podnosić cen wody i pozostawić opłatę abonamentową, a podnieść taryfę za odprowadzane ścieki o 5%.
Kierownik ZGKiM Mirosław Wądołowski – Nie mogę jako Kierownik działać wbrew ustawie o zbiorowym zaopatrzeniu w wodę i zbiorowym odprowadzaniu ścieków, która wyraźnie określa i jest jednoznaczna. Co mogę ze swojego stanowiska obiecać to tylko to, iż w przyszłym roku nie będę wnioskował o podwyżkę taryf.
Radny Jan Olszewski – Może to najlepiej inaczej rozwiązać, tzn. należałoby co roku podwyższać po 5%. Jakie to będą podwyżki?

Kierownik ZGKiM Mirosław Wądołowski – Podwyżka kształtuje się następująco: 0,30 zł ścieki i 0,15 zł za wodę. Bardziej to odczują mieszkańcy osiedla. Wcześniej było tak, że straty, które wynikają od licznika głównego do poszczególnego bloku były naszą stratą. Prezes nie był tym obciążany.
Radna Janina Mucharska – Duże to są straty?

Kierownik ZGKiM Mirosław Wądołowski – Są duże i wynika to z tego, iż jest to już stara instalacja, bezwładność wodomierzy w mieszkaniach, itp.

Wójt Gminy Roman Fiedorowicz – Proszę Państwa nie dopuszczę, aby Zakład dotować z budżetu gminy. Walczyliśmy o to, żeby był jednostką samofinansującą się, zarazem utrzymywał niskie ceny wody i ścieków w ramach normalnego funkcjonowania. Pamiętajmy, że okresowe podwyżki cen są nie uniknione. Planowana podwyżka jest symboliczna, szczególnie wody. Jeśli chodzi o ścieki możemy wyprzedzać lekko inne sąsiednie gminy, gdzie są oczyszczalnie bezobsługowe. Moim zdaniem należy dokonać tej podwyżki i postulowane przez Zakład stawki są racjonalne.
Radny Stanisław Ostrowski – Wczoraj na jednej z Komisji wyliczyliśmy jaka będzie to podwyżka dla przeciętnej 4 – osobowej rodziny. Założyliśmy, że 24 m3 ona zużywa. Obliczyłem, że te koszty będą nie 4 zł, ale 10 zł, ponieważ 3,20 zł – za wodę i ok. 7,40 zł za odprowadzanie ścieków. Tutaj opłata abonamentowa nie wchodzi w rachubę. Postuluję za tym, żeby były niższe opłaty 4-5%. Proponowana suma jest za wysoka. Jestem za podwyższeniem, ale nie w takim procencie, rozłóżmy to na mniejsze stawki i podwyższajmy co roku.
Kierownik ZGKiM Mirosław Wądołowski – Nie zgadzam się z Panem Radnym nikt nie zużywa tyle wody, jak Pan tutaj przedstawił 6m3 na osobę. Faktycznie jest to 2m3 na osobę, zdarzają się przypadki, że nawet mniej.
Radny Tomasz Gaździński – Na naszej Komisji dokonaliśmy analizę planowanej podwyżki, średnio na 1 punkt poboru zużywa się 15 m3 wody. Nie są tutaj wliczane gospodarstwa rolne, gdzie pobór tej wody wynosi od 50 do 70 m3 miesięcznie. To tutaj Pan Kierownik ma rację, że w takim przypadku wychodzi 2-3 m3 wody na 1 osobę.
Przewodniczący Komisji Infrastruktury Wiejskiej, Ochrony Środowiska, Rolnictwa i Turystyki Jarosław Szyłak – Odnośnie tych taryf powstała wielka awantura o 2- 4 złote. Proszę wziąć pod uwagę nas rolników. Wiemy jakie jest zużycie w Raczkach wody, a wziąwszy takiego przeciętnego rolnika, który ma stado powiedzmy 30 sztuk dużych, to u niego takie zużycie wody jest w granicach 50 -70 m3 wody. Z kolei, jak wejdzie podwyżka wody, to obciąży głównie nas. Nie kłóćmy się o 15 groszy podwyżki jeżeli chcemy Zakład utrzymać, dzielmy po równo. My rolnicy zostaniemy tą podwyżką obciążeni, to niech i mieszkańcy Raczek do tego podejdą racjonalnie. Nasza komisja podjęła projekt uchwały o zatwierdzeniu taryf za zbiorowe zużycie wody i zbiorowe odprowadzanie ścieków w głosowaniu jawnym 3 głosami „za”, przy jednym głosie wstrzymującym się.
Kierownik ZGKiM Mirosław Wądołowski – Chciałbym uzupełnić wypowiedź Pana Radnego. Otóż ludzie mieszkający na wsi mają jeszcze większe koszty związane wywozem szamba. Za Wywóz szambowozem kosztuje 80 zł, która pomieści 4 m3, tj. ok. 20 zł 1 m3 ścieków.
Radny Jarosław Szyłak – Rolnicy, chociaż mają czym, nie mają prawa wywozić szambo, bo nikt nie da nam zaświadczenia i zmuszeni jesteśmy, aby nająć jednostki uprawnione do tego. Nas do tego obliguje Agencja, która przeprowadzając kontrolę sprawdzają zasady gospodarki ściekami, gdyż jest teraz duży nacisk na ochronę środowiska.
Kierownik ZGKiM Mirosław Wądołowski – Przeciętna rodzina w Raczkach straci 5 złotych na podwyżce ścieków. Pamiętajmy, że będzie modernizowana oczyszczalnia i dojdą nowe urządzenia, chociaż są oszczędne to ich będzie więcej. Uzależnieni jesteśmy i będziemy od podwyżek cen energii. Muszę zabezpieczyć środki ten cel, aby na koniec roku nie zabrakło na energie, czy na utrzymanie Zakładu, paliwo. Likwidacja opłaty abonamentowej wynika z wniosków mieszkańców.
Sekretarz Gminy Romuald Dzienis – Proszę Państwa tutaj z Panem Stanisławem Ostrowskim wyliczaliśmy wskaźnik wzrostu ceny obciążenia poszczególnych rodzin. W przypadku cen wody, to co tutaj Pan Kierownik mówił, żeby cena wody była na zero po odliczeniu opłaty abonamentowej trzeba zużyć 16 m3 wody. Więc dopiero zużycie powyżej tego daje dodatkowe koszty, jakie rodzina będzie musiała ponosić.
Radny Witold Wysocki – Wszystko rozchodzi się o to, iż nie było konsultacji wcześniej, jak była uzgadniana ta stawka taryf. W tej chwili to musimy bezwarunkowo ją podjąć. Do tego obliguje nas przepis ustawy.
Radny Mariusz Putra – Chciałbym dowiedzieć się odnośnie jakości wody z ujęcia w Podwysokim. Jak wygląda sytuacja dotycząca ściągania zaległości w płatnościach, bo pamiętam, że były ość znaczne.
Kierownik ZGKiM Mirosław Wądołowski – W tej chwili woda płynie z Raczek i z Wiercioch, Podwysokie jest wyłączone, gdyż tej wody wystarcza. Stawki te zmieniają się, ale generalnie utrzymują się na jednym poziomie w granicach 25 tys. zł. Często spowodowane jest to różnymi czynnikami losowymi. Nikomu jeszcze wody nie odcieliśmy. Osoby te po parę złotych spłacają swoje zobowiązania.
Przewodniczący Rady Mirosław Sewastynowicz - Zapoznał z treścią projektu uchwały i poddał go pod głosowanie.
W głosowaniu wzięło udział 15 radnych.

Wynik głosowania:

 - „za” – 7
 - „przeciw” - 6
 - „wstrzymujących” – 2
Stwierdzam, że w głosowaniu wzięło udział 15 radnych za przyjęciem głosowało 7 radnych, przeciw głosowało 6 radnych, od głosu wstrzymało się 2 radnych.

W związku z tym stwierdzam, że uchwała została przyjęta 7 głosami „za”.

Załącznik Nr 2. – Uchwała Nr II/7/10.
Pkt 9. Uchwała w sprawie uchwalenia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na rok 2011.
Pracownik UG Andrzej Czuper – Panie Przewodniczący, Szanowni Radni ustawa o wychowaniu w trzeźwości i przeciwdziałaniu alkoholizmowi obliguje Wójta i Radę Gminy o zatwierdzenie Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych corocznie. W dniu dzisiejszym poddaliśmy do zatwierdzenia Państwu ten program. Jest on kontynuacją z poprzednich lat. Zadania są realizowane w sposób ciągły.
Radna Janina Mucharska – Dlaczego jest tak duży skład tej komisji, aż 8 – osobowy? Może należałoby na miejsce jednego z członków komisji w skład powołać kogoś z Rady, wtedy byśmy wiedzieli, co zatwierdzamy i mielibyśmy wpływ na to.
Pracownik UG Andrzej Czuper – Taki 8 –osobowy skład jest praktykowany jest we wszystkich gminach wprowadzony zarządzeniem Wójta Gminy. Może wymienię kto z funkcji wchodzi w skład takiej gminnej komisji, tj. lekarz, pielęgniarka, specjalista, terapeuta , psycholog, pracownik PCPR, pracownik GOPS-u, policjant i urzędnik z Urzędu Gminy. Tutaj musi być przekrój tych wszystkich zawodów, związanych z uzależnieniem od alkoholu, bo tym zajmują się.
Przewodniczący Rady Mirosław Sewastynowicz – Czy wspomniana ustawa reguluje skład tej komisji, określa aby było 7, 8 tych członków.
Pracownik UG Andrzej Czuper – Na posiedzenia komisji zwykle nie przyjeżdżają wszyscy. Przeważnie bywa po 5 – 6 osób, nie mniej niż 50% powołanego składu.
Radny Jan Olszewski – Jak wygląda sytuacja w tym roku, jest mniej takich osób nadużywających alkoholu?

Pracownik UG Andrzej Czuper – Odnotowujemy tendencję zwyżkową, również bardzo dużo wpływa wniosków do Sądu o przymusowe leczenie. Zobligowani jesteśmy do współfinansowania pobytów pacjentów z naszej gminy w Izbie Wytrzeźwień. W tamtym roku mieliśmy ok. 30 osób, a w obecnym za drugie półrocze mamy 35 osób.
Salę opuścił jeden radny Kazimierz Iwanowski.
Przewodnicząca Komisji Oświaty, Pomocy Społecznej i Budżetu Janina Mucharska – Komisja zapoznała się z tym projektem uchwały i nie wniosła uwag. Projekt uchwały został jednogłośnie zaopiniowany pozytywnie.
Przewodniczący Komisji Infrastruktury Wiejskiej, Ochrony Środowiska, Rolnictwa i Turystyki Jarosław Szyłak – Komisja projekt uchwały zaopiniowała pozytywnie.
Przewodniczący Rady Mirosław Sewastynowicz - Zapoznał z treścią projektu uchwały i poddał pod głosowanie.

W głosowaniu wzięło udział 14 radnych.

Wynik głosowania:

 - „za” – 14
 - „przeciw” - -

 - „wstrzymujących” – -
Stwierdzam, że w głosowaniu wzięło udział 14 radnych, za przyjęciem uchwały głosowało 14 radnych.

W związku z tym stwierdzam, że uchwała została przyjęta 14 głosami „za”.

Załącznik Nr 3. – Uchwała Nr II/8/10.
Pkt 10. Uchwała w sprawie uchwalenia planu pracy Rady Gminy na 2011 rok.
Przewodniczący Rady Mirosław Sewastynowicz – Przedstawił projekt uchwały.

Radny Grzegorz Wiązowaty – W tym projekcie uchwały wpisano w wersie pierwszym, tj. w styczniu, w pkt 4. Uchwalenie planu pracy Komisji Rewizyjnej na 2011 rok. Jako Przewodniczący tej Komisji nie wiem czy będę w stanie w tak krótkim czasie to przygotować. Najpierw chciałbym zapoznać się i wnioskuję o przełożenie podjęcia tej uchwały na luty.
Sekretarz Gminy Romuald Dzienis – Wspomniana przez Pana Radnego sesja planowana jest na koniec stycznia przyszłego roku i myślę, że jest sporo czasu na przygotowanie takiego planu pracy. My, jako Urząd deklarujemy pomoc w zapoznaniu się z pracą i przy opracowaniu tego planu. Można bazować na poprzednich latach, jak też sądzę, będzie można skorzystać z doświadczenia poprzedniej przewodniczącej Komisji Rewizyjnej, czyli Pani Janiny Mucharskiej. W tym miesiącu wszystkie Komisje zbiorą się, aby przeanalizować i opracować opinie na temat projektu budżetu gminy na 2011 rok i to będzie okazja wstępne opracowanie planu.
Przewodniczący Rady Mirosław Sewastynowicz – Uważam, że nie ma poważnych podstaw, aby przekładać uchwalenie planu waszej Komisji na później, proponuję o pozostawienie i przyjęcie tego harmonogramu pracy Rady na 2010 rok.

Przewodniczący Komisji Infrastruktury Wiejskiej, Ochrony Środowiska, Rolnictwa i Turystyki Jarosław Szyłak – Opinia Komisji jest pozytywna.

Przewodniczący Komisji Oświaty, Pomocy Społecznej i Budżetu Janina Mucharska – Komisja nie wnosi uwag i opiniuje projekt pozytywnie.

Przewodniczący Rady Mirosław Sewastynowicz – Poddał projekt uchwały pod głosowanie.
W głosowaniu wzięło udział 14 radnych.

Wynik głosowania:

 - „za” – 14
 - „ przeciw” - -

 - „ wstrzymujących” - -

Stwierdzam, że w głosowaniu wzięło udział 14 radnych, za przyjęciem uchwały głosowało 14 radnych. W związku z tym stwierdzam, że uchwała została przyjęta 14 głosami „za”.
Załącznik Nr 4. - Uchwała Nr II/9/10.

Do sali po 20 minutach powrócił 1 radny.

Pkt 11. Uchwała w sprawie zmian w budżecie gminy na 2010 rok.
Skarbnik Gminy Teresa Uradzińska – Szczegółowo omówiła procedurę i przepisy obowiązujące samorząd gminy przy planowaniu budżetu gminy i rozdysponowywaniu środków. Później przedstawiła proponowane zmiany powyższej uchwały budżetowej, które uzasadniła następującymi przesłankami:

a) urealnienie dochodów budżetu gminy na 2010 rok:

- zwiększenie dochodów o kwotę - 11.600 zł z tytułu ponadplanowego wykonania podatku dochodowego od osób prawnych (Rozdz. 75621 § 0020) i jednoczesne zmniejszenie dochodów o kwotę - 11.600 zł z tytułu niewykonania planu dochodów z tytułu podatku od środków transportowych osób fizycznych (Rozdz. 75616 § 0340) w związku z zadłużeniem podatników do końca roku,

b) urealnienie dochodów i wydatków budżetu gminy na 2010 rok:

- zwiększenie dochodów o kwotę - 248 zł z tytułu opłaty za korzystanie ze środowiska przekazywanej przez WFOŚiGW w Białymstoku i jednoczesne zwiększenie wydatków budżetu gminy o kwotę - 248 zł z przeznaczeniem na wydatki związane z ochroną środowiska,

- zmniejszenie dochodów i wydatków budżetu o kwotę - 30.000 zł w związku z dofinansowaniem zadania inwestycyjnego pn.: „Remont drogi Korytki – Ziółkowo” o dł. 1,3 km przez Wojewódzki Fundusz Ochrony Gruntów Rolnych w Białymstoku. Gmina złożyła wniosek w dniu 25.01.2010 r. i otrzymała potwierdzenie dofinansowania pismem z dnia 06.10.2010 r. Umowę o dofinansowanie zadania zawarto w dniu 19.10.2010 r. pomiędzy Zarządem Województwa Podlaskiego a Gminą Raczki, w której ustalono termin wykonania zadania do dnia 31.05.2011 r. W dniu 28.10.2010 r. gmina ogłosiła przetarg na wykonanie zamówienia, który został rozstrzygnięty w dniu 19.11.2010 r. W związku z przesunięciem terminu realizacji zadania zachodzi konieczność zmniejszenia planu dochodów i wydatków o kwotę - 30.000 zł w budżecie gminy 2010 r.,

- zmniejszenie dochodów o kwotę - 89.181 zł. Gmina pismem z dnia 01.09.2010 r. otrzymała informację z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Białymstoku o dofinansowaniu zadań z programu priorytetowego „Zrównoważony rozwój rejonu rzeki Rospuda”.
1. „Budowa przydomowych oczyszczalni ścieków w miejscowościach: Bolesty, Rudniki, Chodźki, Bakaniuk, Koniecbór, Stoki, Kurianki Pierwsze” (95 szt.) - w kwocie - 1.022.600 zł. Zadanie realizowane w latach 2009 - 2011, w tym poniesiono koszty w 2009 r. - 8.500 zł za wykonanie projektu technicznego przydomowych oczyszczalni. W dniu 14.09.2010 r. gmina ogłosiła przetarg na zaprojektowanie i wykonanie robót budowlanych na zasadzie „zaprojektuj i zbuduj” w/w zadania z terminem złożenia ofert 08.10.2010 r. Zawiadomienie o wyborze najkorzystniejszej oferty ogłoszono w dniu 20.10.2010 r. i podpisano umowę z wykonawcą w dniu 05.11.2010 r. z terminem wykonania dokumentacji - 15.12.2010 r. Ze względu na niesprzyjające warunki atmosferyczne wykonawca w oparciu o § 2 ust. 3 umowy zwrócił się z wnioskiem o przedłużenie terminu wykonania dokumentacji do dnia 31.03.2011 r. Dlatego też zachodzi konieczność zmniejszenia planu dochodów o kwotę - 20.366 zł w budżecie gminy 2010 r. ponieważ w roku bieżącym wydatki nie zostały poniesione i Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej nie może przekazać dofinansowania zadania zgodnie z wnioskiem. Rozliczenie nastąpi w 2011 roku.

2. „Rozbudowa gminnej oczyszczalni ścieków w Dowspudzie” w kwocie - 2.550.373 zł. Zadanie realizowane w latach 2010 - 2011. Poniesiono koszty w 2010 r. w kwocie - 19.959,20 zł na wykonanie koncepcji wykonania rozbudowy oczyszczalni oraz raportu oddziaływania na środowisko. Planuje się do końca roku wykonać dokumentację projektową za kwotę - 61.000 zł. W/g pisma WFOŚiGW gmina winna złożyć dokumenty uzupełniające do wniosku m.in.: umowę z wykonawcą na roboty budowlane z zachowaniem przepisów ustawy o zamówieniach publicznych. Gmina zaplanowała przeprowadzenie przetargu i wykonanie robót budowlanych w 2011 r. Z powyższych przyczyn gmina nie otrzyma dofinansowania środków w roku bieżącym i dlatego zachodzi konieczność zmniejszenia planu dochodów o kwotę - 68.815 zł w budżecie gminy 2010 r. Rozliczenie nastąpi w 2011 roku.

Dofinansowanie zadań inwestycyjnych ze środków Narodowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej stanowić będzie 85% poniesionych nakładów, pozostałe 15% to wkład własny gminy.

Jednocześnie dla zrównoważenia budżetu 2010 r. zachodzi konieczność zmniejszenia planu wydatków o kwotę - 89.181 zł,

c) zmiany w budżecie gminy w zakresie wydatków, polegające na przeniesieniu - zmniejszeniu planu wydatków, które nie będą wykonane do końca roku oraz potrzebą zwiększenia planu wydatków w związku z realizacją zadań publicznych wynikających z ustawy:

- zmniejszenie planu wydatków inwestycyjnych na kwotę - 24.424 zł oraz zwiększenie planu wydatków bieżących o kwotę - 24.424 zł. Powyższe środki niezbędne są na utrzymanie bieżące dróg (odśnieżanie, zakup solanki, remonty bieżące) oraz wydatki w zakresie gospodarki gruntami i nieruchomościami.

Poszczególne załączniki obrazują zmiany planu dochodów budżetu gminy, zmiany planu wydatków budżetu gminy oraz przedstawiają zaktualizowany wykaz zadań inwestycyjnych i środków na ich realizację w 2010 r., jak również przedstawiają limity wydatków na wieloletnie programy inwestycyjne w latach 2010 -2012.
Budżet gminy po dokonanych zmianach wynosi:

- po stronie dochodów ogółem - 16.466.404 zł, w tym:

-dochody bieżące - 14.545.803 zł,

-dochody majątkowe - 1.920.601 zł,
- po stronie wydatków ogółem - 17.875.887 zł, w tym:

- wydatki bieżące - 13.713.360 zł,

- wydatki majątkowe - 4.162.527 zł.
Źródłem pokrycia deficytu budżetu gminy w kwocie - 1.409.483 zł są:

- przychody pochodzące z zaciągniętych kredytów i pożyczek - 1.252.400 zł,

- wolne środki z rozliczenia kredytów i pożyczek - 157.083 zł.
Przychody budżetu wynoszą - 3.625.407 zł, w tym wolne środki - 157.083 zł oraz planowane kredyty i pożyczki - 3.468.324 zł, a rozchody - 2.215.924 zł.
Radny Kazimierz Iwanowski – W pisemnym uzasadnieniu jest zapisana w pkt 2 „Rozbudowa gminnej oczyszczalni ścieków w Dowspudzie”, chciałbym dowiedzieć się ile razy była już modernizowana ta oczyszczalnia ścieków?
Wójt Gminy Roman Fiedorowicz – Proszę Państwa wspomniana oczyszczalnia była tylko raz modernizowana w 1997 roku. Wtedy zamieniliśmy metalowe pojemniki i wybudowaliśmy oczyszczalnię tego rodzaju, która funkcjonuje do tej pory. Pomysł na modernizację w przyszłym roku wynika z uzyskania korzystnego wsparcia finansowego na Program Ochrony Doliny Rospudy i obejmuje on modernizację istniejącej oczyszczalni w tym względzie, że chcemy powiększyć jej przepustowość i wydajność. Ona w tej chwili wynosi maksymalnie 300 m3 i już powoli zbliżamy się do tej maksymalnej jej wydajności. Tutaj, jak państwo zauważyliście problemem jest nie ten bezpośredni dopływ ścieków, ale chodzi o ścieki dowożone z zewnątrz. W sytuacji, kiedy ta oczyszczalnia miałaby odebrać ścieki od rolników, to absolutnie nie sprostała by temu technologicznie, nie byłaby w stanie przerobić tych ścieków. Zadanie realizowane będzie w ten sposób, że obok istniejącego zbiornika będzie wybudowany następny zbiornik o zupełnie innej technologii. Na czas modernizacji istniejącej oczyszczalni przełączony zostanie odbiór ścieków do nowego zbiornika. Trzeba też pamiętać że środowisko żrących substancji jest niekorzystne dla urządzeń i czas ich użytkowania dobiega już powoli do końca. Na to zadanie z tego programu mamy 3 miliony złotych i odpłatność gminy jest to 15% wartości zadania. Często spotykałem się z zarzutami, że za mało pozyskałem z niego środków. Jednakże należy pamiętać, że przed nami stoi realizacja innych zadań, nie tylko związanych z gospodarką ściekową. Gminy, które sięgnęły po większe pieniądze z tego programu w tej chwili mają problem z realizacją zadań. Zwróćcie uwagę co dzieje się w Gminie Nowinka. Obrałem trochę inną taktykę, nie chciałem wszystkich środków własnych zamrażać w jednym zadaniu dotyczącym gospodarki wodno – ściekowej, lecz przeznaczyć też na inne potrzeby mieszkańców gminy. Ten program dostępny będzie przez parę lat więc nie stoi na przeszkodzie aby stopniowo zaspokajać potrzeby związane z budową przydomowych oczyszczalni ścieków, czy kolektorów kanalizacyjnych w Małych Raczkach, Suchej Wsi i Jaśkach. Pojawiły się także dwa tematy, tj. sprawa rur azbestowych w Raczkach oraz zapomniane 3 gospodarstwa w Lipówce, które w trakcie budowy wodociągów nie chciały być podłączone, a teraz wnioskują o jego doprowadzenie. Wykonanie tego zadania potrwa trochę czasu, gdyż od mowa będzie trzeba uruchamiać całą procedurę. Postaram się, aby te pieniądze przeznaczyć również na te dwa zadania i być może na hydrofornię w Podwysokim. Jednakże największym priorytetem będzie powiększenie ilości przydomowych oczyszczalni ścieków, jest na to duży popyt.
Radny Stanisław Ostrowski – Mam pytanie odnośnie oczyszczalni, dlaczego nie został jeszcze ogłoszony przetarg na oczyszczalnię ścieków w Dowspudzie? W uzasadnieniu mamy przedstawione, że zostały poniesione koszty na wykonanie koncepcji wykonania rozbudowy oczyszczalni oraz raportu oddziaływania na środowisko. Planuje się do końca roku wykonać dokumentację projektową.
Wójt Gminy Roman Fiedorowicz – Na realizację zadania mamy czas do 2013 roku. Dokumentacja jest już wykonana. W tej chwili jest kwestia załatwienia pozwolenia na budowę i przetarg ogłosimy wczesną wiosną tak, aby w kwietniu – maju ruszyć już z budową.
Sekretarz Gminy Romuald Dzienis – Wykonana została dokumentacja poniżej 14.000 euro. Więc nie ma tu potrzeby ogłaszania przetargu.

Przewodniczący Komisji Oświaty, Pomocy Społecznej i Budżetu Janina Mucharska – Nasza opinia jest pozytywna.
Przewodniczący Rady Mirosław Sewastynowicz - Poddał projekt uchwały pod głosowanie.
W głosowaniu wzięło udział 15 radnych.

Wynik głosowania:

 - „za” - 13
 - „przeciw” - -

 - „wstrzymujących” - 2
Stwierdzam, że w głosowaniu wzięło udział 15 radnych, za przyjęciem uchwały głosowało 13 radnych, od głosu wstrzymało się 2 radnych.

W związku z tym stwierdzam, że uchwała została przyjęta 13 głosami „za”.

Załącznik Nr 5. – Uchwała Nr II/10/10.

Ogłoszono 10 minutową przerwę.

Po przerwie.

Pkt 12. Zapoznanie z projektem budżetu gminy na 2011 rok.
Skarbnik Gminy Teresa Uradzińska – Wójt Gminy Raczki przedkłada projekt budżetu Gminy Raczki na 2011 rok z załącznikami towarzyszącymi projektowi budżetu gminy zgodnie z Uchwałą Nr XXXVII/182/10 Rady Gminy Raczki z dnia 17 sierpnia 2010 r. w sprawie trybu prac nad projektem uchwały budżetowej.

Projekt dochodów i wydatków opracowany został na podstawie:

- założeń społeczno – gospodarczych na 2011 r., które zostały przedstawione na Sesji Rady Gminy Raczki w dniu 17.08.2010 r. przez Wójta Gminy,

- przewidywanego wykonania dochodów i wydatków w bieżącym roku budżetowym,

- planowanych dochodów i wydatków, przychodów i rozchodów,

- planowanego wskaźnika średniorocznego wzrostu wynagrodzeń osobowych - 5%,

- dotychczasowych uchwał Rady Gminy Raczki rodzących skutki budżetowe,

- wykazów szczegółowych zadań zaplanowanych do wykonania wraz z szacunkowym kosztem ich wykonania w oparciu o wnioski pracowników Urzędu Gminy oraz kierowników jednostek budżetowych, zakładu budżetowego, instytucji kultury i innych podmiotów publicznych i nie publicznych, którzy będą realizować zadania ustawy o samorządzie gminnym.

Prognozowane dochody w projekcie budżetu gminy na 2011 rok wynoszą - 19.783.638 zł i pochodzą z następujących źródeł:

- dochody własne – 1.999.896 zł,

- podatek dochodowy od osób fizycznych – 1.105.868 zł,

- dotacje celowe z budżetu państwa na realizację zadań zleconych – 2.173.000 zł,

- dotacje celowe z budżetu państwa na zadania własne – 1.047.000 zł,

- subwencja ogólna – 8.967.995 zł, w tym:

a) część wyrównawcza – 3.278.757 zł,

b) część oświatowa – 5.561.875 zł,

c) część równoważąca – 127.363 zł,

- dotacje z programów UE – 746.983 zł,

- dotacja z WFOŚiGW - 3.742.896 zł.

Subwencja wyrównawcza składa się z kwoty podstawowej i uzupełniającej. Kwotę podstawową subwencji otrzymują gminy, w których dochód podatkowy na jednego mieszkańca (wskaźnik G) jest niższy od 92% średniego dochodu podatkowego na jednego mieszkańca kraju (wskaźnik Gg). Wskaźnik G dochodów podatkowych naszej gminy do liczby mieszkańców gminy wynosi - 572,99 zł, w 2010 r.

- 573,18 zł, gdzie wskaźnik dochodów podatkowych w kraju do liczby mieszkańców w kraju wynosi – 1.180,20 zł, w 2010 r. - 1.210,61 zł.

Wysokość kwoty subwencji uzupełniającej uzależniona jest od gęstości zaludnienia w gminie, w relacji do średniej gęstości zaludnienia w kraju (w 2009 r. średnia gęstość zaludnienia w kraju wynosiła 122 osoby na 1 km2) i do dochodu gminy na jednego mieszkańca.

Gęstość zaludnienia w naszej gminie na 1 km2 wg stanu na dzień 31.12.2009 r. wynosi 43 osoby.

Planowane dochody projektu budżetu Gminy Raczki szacuje się w kwocie – 19.783.638 zł, z tego:

- dochody bieżące – 14.560.874 zł,

– dochody majątkowe – 5.222.764 zł.

W strukturze projektowanych dochodów budżetu gminy na 2011 rok:

- dochody własne stanowią – 15,70 %,

- dotacje celowe z budżetu państwa na zadania zlecone stanowią – 10,98 %,

- dotacje celowe z budżetu państwa na zadania własne stanowią – 5,34 %,

razem dotacje z budżetu państwa stanowią – 16,32 %,

- subwencja ogólna (część wyrównawcza) stanowi – 16,57 %,

- subwencja ogólna (część oświatowa) stanowi – 28,11 %,

- subwencja ogólna (część równoważąca) stanowi – 0,65 %,

razem subwencje z budżetu państwa stanowią – 45,33 %,

- inne dochody i dotacja z UE i WFOŚiGW stanowią – 22,65 %.

Planuje się osiągnięcie następujących dochodów własnych:

- wpływy za dzierżawę obwodów łowieckich – 2.500 zł,

- opłata za użytkowanie wieczyste – 4.369 zł,

- dochodów z dzierżawy lokali mieszkalnych, lokali mieszkalno-użytkowych i działek – 102.531 zł,

- wpływy z wpłat kosztów upomnień – 2.000 zł,

- podatku od osób prawnych, fizycznych i innych jednostek nie posiadających osobowości prawnej z tytułu:

- podatku od nieruchomości – 776.197 zł,

- podatku rolnego – 400.928 zł,

- podatku leśnego – 62.975 zł,

- podatku od środków transportowych – 81.044 zł,

- podatku od spadków i darowizn – 10.000 zł,

- opłaty od posiadania psów – 100 zł,

- opłaty skarbowej – 20.200 zł,

- opłaty targowej – 6.300 zł,

- od czynności cywilnoprawnych – 55.000 zł,

- odsetek od nieterminowych wpłat podatków i opłat – 1.000 zł,

- za wydawanie pozwoleń na sprzedaż alkoholu – 40.200 zł,

- odsetek od wolnych środków budżetowych lokowanych na rachunkach bankowych – 16.645 zł,

- udział w podatku dochodowym od osób prawnych – 8.000zł,

- odpłatności z tytułu korzystania z przedszkola – 47.080 zł,

- odpłatności za posiłki w stołówce – 77.262 zł,

- wpływy z usług opiekuńczych – 8.700 zł,

- dochody związane z realizacją zadań zleconych – 10.000 zł.

Na dofinansowanie zadań własnych gminy przewiduje się dotacje celowe (dotacje z budżetu państwa) na następujące zadania:

- zasiłki z opieki społecznej – 149.000 zł,

- ośrodki pomocy społecznej – 97.000 zł,

- drogownictwo - 801.000 zł.

Razem dotacje celowe na zadania własne stanowią – 1.047.000 zł.

Na realizację zadań zleconych gminie planuje się, że Podlaski Urząd Wojewódzki w Białymstoku przekaże dotacje z budżetu państwa na następujące zadania:

a) z zakresu administracji rządowej - 70.000 zł,

b) z zakresu pomocy społecznej - 2.102.000 zł, w tym na:

- świadczenia rodzinne – 2.097.000 zł,

- składki na ubezpieczenia zdrowotne - 5.000 zł.

Ogółem - 2.172.000 zł.

Krajowe Biuro Wyborcze, Delegatura w Suwałkach przekaże dotację celową z budżetu państwa na realizację zadania z zakresu aktualizacji rejestru wyborców w gminie w kwocie - 1.000 zł.

W 2011 roku przewiduje się dotacje celowe z budżetu Unii Europejskiej w kwocie - 722.128 zł, w tym:

- z Program Rozwoju Obszarów Wiejskich na zadanie inwestycyjne pn.: „Zagospodarowanie placu szkolnego przy Szkole Podstawowej i Gimnazjum w Raczkach” w wysokości – 
375.562 zł,

- z Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki na 2 projekty realizowane przez jednostki oświatowe - 113.260 zł,

- z Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Podlaskiego - 233.306 zł.

Szczegółowy plan przewidywanych dochodów na 2011 r. został przedstawiony w załączniku Nr 1 do projektu Uchwały Rady Gminy Raczki.

Projekt wydatków budżetu gminy na 2011 r. został określony na kwotę 20.550.870 zł.

Różnicę między kwotą dochodów i wydatków, stanowi deficyt projektu budżetu gminy, który wynosi - 767.232 zł i zostanie pokryty przychodami pochodzącymi z kredytu długoterminowego. Kredyt będzie zaciągnięty na zasadach określonych w przepisach o zamówieniach publicznych.

Planowane zobowiązania budżetu gminy na dzień 31.12.2010 r. wynosić będą – 5.035.961 zł, w tym:

- kredyt długoterminowy denominowany zaciągnięty kwocie 1.080.000 zł w 2002 r. w Banku Ochrony Środowiska O/Suwałki na ,,Budowę sali sportowej przy Szkole Podstawowej i Gimnazjum w Raczkach”. Termin spłaty 2011 rok, oprocentowanie zmienne około 4,6 %, pozostanie do spłaty – 170.681 zł,

- kredyt długoterminowy zaciągnięty na realizację gminnych inwestycji drogowych w BS Rutka Tartak O/Raczki w kwocie – 1.752.960 zł, w/g umowy z dn. 4.IX.2008 r., oprocentowanie zmienne w/g umowy - 6,69 %, aktualnie – 4,04 %, pozostanie do spłaty – 964.128 zł. Termin spłaty kredytu 2013 rok.,

- kredyt długoterminowy w wysokości 2.397.324 zł zaciągnięty w roku bieżącym w banku PKO S.A. na pokrycie planowanego deficytu budżetu gminy oraz spłatę wcześniej zaciągniętych zobowiązań z tytułu zaciągniętych kredytów, w/g umowy z dnia 28.06.2010 r., oprocentowanie zmienne – 4,66 %. Kredyt będzie spłacany w latach 2011 - 2014,

- zaciągnięty w 2009 r. kredyt długoterminowy w wysokości - 1.925.000 zł na zadanie pod nazwą: „Regulacja gospodarki wodno – ściekowej w Raczkach" w banku PKO BP S.A., w/g umowy z dnia 03.12.2009 r., oprocentowanie zmienne – 6,58 %. Kredyt jest spłacany w latach 2010 - 2012. Pozostanie do spłaty - 432.828 zł,

- pożyczka w WFOŚiGW w Białymstoku w kwocie - 1.071.000 zł, na kontynuację zadania pn.: „Termomodernizacja Szkoły Podstawowej i Gimnazjum w Raczkach”, oprocentowanie - 5%, termin spłaty 2011- 2014.

Łączna kwota długu na dzień 31.12.2010 r. wynosić będzie 30,41 % planowanych dochodów.

Plan przychodów i rozchodów budżetu gminy na 2011 r. przedstawia zał. Nr 5 do projektu uchwały budżetowej.

Planuje się następujące przychody:

1) kredyt długoterminowy na pokrycie deficytu budżetu gminy 2011 r. - 767.232 zł,

2) kredyt długoterminowy na spłatę wcześniej zaciągniętych kredytów długoterminowych - 1.604.768 zł.

Razem przychody wynosić będą - 2.372.000 zł.

Planuje się następujące rozchody:

1) spłata dwóch rat po 19.239,57 Euro, co daje szacunkowo - 170.681 zł, jest to spłata części kredytu zaciągniętego na salę sportową w Raczkach,

2) spłata 12 rat kredytu długoterminowego w łącznej kwocie – 350.592 zł na realizację inwestycji drogowych wykonanych w 2008 r.,

3) spłata 12 rat kredytu długoterminowego w kwocie 216.414 zł zaciągniętego w 2009 r., jako wkład własny do zadania inwestycyjnego p.n.: „Regulacja gospodarki wodno – ściekowej w Raczkach”,

4) spłata 12 rat kredytu długoterminowego w łącznej kwocie – 599.331 zł, zaciągniętego w 2010 r. na pokrycie deficytu i spłatę wcześniej zaciągniętych kredytów,

5) spłata rat pożyczki do WFOŚiGW w kwocie - 267.750 zł.

Razem rozchody wynosić będą – 1.604.768 zł.

Ogółem spłaty wraz z należnymi odsetkami wynosić będą – 1.919.578 zł, tj. 9,70 % w stosunku do planowanych dochodów na dany rok. Maksymalny wskaźnik - 15 % łącznych spłat planowanych na dany rok budżetowy kredytów wraz z odsetkami w stosunku do planowanych dochodów określono w art. 169 ust. 1 pkt 3 ustawy z dnia 30 czerwca 2005 r. o finansach publicznych (Dz. U. Nr 249, poz. 2104 ze zm.).

Planowane zobowiązania na dzień - 31.12.2011 r. wynosić będą – 5.803.193 zł, tj.: 29,33 %.

Zgodnie z art. 170 ust. 1 ustawy z dnia 30 czerwca 2005 r. o finansach publicznych (Dz. U. Nr 249, poz. 2104,ze zm.) „łączna kwota długu jednostki samorządu terytorialnego na koniec roku budżetowego nie może przekroczyć 60 % wykonanych dochodów ogółem tej jednostki w tym roku budżetowym”.

Ogółem planowane wydatki zamykają się kwotą - 20.550.870 zł, w tym:

- wydatki bieżące - 13.427.564 zł,

- wydatki majątkowe - 7.123.306 zł.

W planie wydatków bieżących wyodrębnia się:

1) wydatki jednostek budżetowych - 9.656.620 zł, w tym na:

a) wynagrodzenia i składki od nich naliczane - 7.124.694 zł,

b) wydatki związane z realizacją ich statutowych zadań - 2.531.926 zł,

2) dotacje na zadania bieżące - 571.003 zł,

3) świadczenia na rzecz osób fizycznych - 2.771.871 zł,

4) wydatki na programy finansowane z udziałem środków unijnych - 113.260 zł,

5) wydatki na obsługę długu - 314.810 zł,

6) gmina nie przewiduje udzielenia poręczeń i gwarancji w 2011 r.

W strukturze planowanych wydatków:

- ,,oświata i wychowanie” stanowi – 36,19 %,

- ,,pomoc społeczna” – 14,26 %,

- ,,edukacyjna opieka wychowawcza” - 1,45 %,

- ,,gospodarka komunalna i ochrona środowiska” – 22,83 %,

- ,,administracja publiczna” – 8,29 %,

- ,,transport i łączność” – 8,85 %,

- inne działy stanowią – 8,13 %.

Wydatki inwestycyjne (majątkowe) stanowią – 34,66 % całości projektu wydatków budżetu gminy.

W planie wydatków majątkowych wyodrębnia się:

1) inwestycje i zakupy inwestycyjne na kwotę - 7.123.306 zł, w tym na programy finansowane z udziałem środków unijnych - 951.899 zł.

Planowane wydatki bieżące na 2011 roku przedstawiają się następująco w poszczególnych działach: 

„Rolnictwo i łowiectwo” – w tym dziale planuje się sfinansować wydatki na rzecz Izby Rolniczej w Białymstoku w wysokości 2 % rocznych wpływów podatku rolnego – tj. 8.300 zł,

„Transport i łączność” – planuje się wydatki na bieżące utrzymanie dróg gminnych w kwocie – 150.000 zł (profilowanie, równanie, zimowe utrzymanie, bieżący remont dróg o nawierzchni żwirowej). Rodzaj i zakres robót ukierunkuje się w/g najpilniejszych potrzeb mieszkańców i stanu technicznego dróg gminnych,

„Gospodarka mieszkaniowa” – planowane wydatki szacuje się w kwocie – 183.599 zł, które mają być związane z kosztami utrzymania i eksploatacji budynków oraz innych nieruchomości stanowiących mienie gminy. Planuje się wydatki na wypisy i wyrysy geodezyjne, „porządkowanie” własności w księgach wieczystych, odszkodowania za przejęte mienie, płace i pochodne od płac pracowników zatrudnionych do obsługi zasobów mienia gminy, wydatki związane z utrzymaniem bieżącym nieruchomości (zakup oleju opałowego i opału, energii elektrycznej, materiałów, ubezpieczenie majątku, drobnych napraw, itp.),

„Działalność usługowa” – przewiduje się środki w kwocie 20.000 zł na wykonanie projektów decyzji o warunkach zabudowy i zagospodarowaniu terenu zgodnie z ustawą o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym,

„Administracja publiczna” – na realizację zadań własnych i zleconych przewiduje się 1.633.750 zł, z tego na:

- wydatki związane z realizacją zadań zleconych w zakresie administracji rządowej (USC i ewidencji ludności) – 117.411 zł, w tym dofinansowanie z PUW w Białymstoku - 70 tys. zł.

Wydatki związane są z zatrudnieniem 2 pracowników, pochodne od płac, opłaty pocztowe i telekomunikacyjne, obsługę serwisową programów komputerowych, niezbędne druki, artykuły biurowe, podróże służbowe, szkolenia, itp.,

- wydatki na funkcjonowanie Rady Gminy – 69.000 zł,

- wydatki związane z funkcjonowaniem Urzędu Gminy – 1.375.439 zł, środki planuje się przeznaczyć na: wynagrodzenia 19 pracowników wraz z pochodnymi od płac, „nagrody jubileuszowe” dla 4 pracowników Urzędu, wynagrodzenia w/g umów zleceń (radca prawny, inspektor bhp, inkasent opłaty targowej i inne), energię elektryczną, wodę, ścieki, materiały kancelaryjne i biurowe, niezbędne druki, prenumeratę czasopism fachowych, podstawowych aktów prawnych, zakup i aktualizację oprogramowań - LEX, oleju opałowego, środków czystości, materiałów eksploatacyjnych do komputerów i urządzeń kserograficznych, opłaty pocztowe, telekomunikacyjne, telefonii komórkowych, opłaty bankowe, składka na PFRON, ubezpieczenie majątku (budynków, sprzętu komputerowego) opłaty za Internet, szkolenia, delegacje i odpis na z. f. ś. s. pracowników i emerytów,

- wydatki na zryczałtowane diety dla sołtysów – 47.940 zł,

- zakup druków i innych materiałów - 6.360 zł,

- wydatki związane z opłatą składek na rzecz Związku Gmin Wiejskich, Ekologicznego Stowarzyszenia Gmin, Euroregionu ,,Niemen”, Lokalnej Grupy Rybackiej „Pojezierze Suwalsko – Augustowskie” – 17.600 zł,

„Urzędy naczelnych organów władzy państwowej” – planuje się 1.000 zł na realizację zadań zleconych z zakresu administracji rządowej na prowadzenie i aktualizację stałego rejestru wyborców w gminie,

„Bezpieczeństwo publiczne i ochrona przeciwpożarowa” – przeznacza się 100.993 zł na bieżące wydatki związane z funkcjonowaniem 5 jednostek ochotniczych straży pożarnych na terenie Gminy.

Proponowana kwota wydatków związanych z ,,Poborem podatków i opłat” to - 40.500 zł, z czego na:

- wynagrodzenia prowizyjne sołtysów – 34.000 zł,

- usługi pocztowe – 4.000 zł,

- zakup druków do wykonywania tych czynności – 1.500 zł,

- opłaty komornicze - 1.000 zł,

„Obsługa długu publicznego” – planowane wydatki związane z opłaceniem odsetek od kredytów i pożyczek długoterminowych – 314.810 zł,

„Różne rozliczenia” – planuje się rezerwę ogólną na nieprzewidziane wydatki w trakcie roku – 32.060 zł oraz rezerwę celową na zarządzanie kryzysowe – 29.940 zł, razem 62.000 zł,

„Oświata i wychowanie” – przeznacza się kwotę - 6.828.266 zł na wydatki bieżące.

Powyższe środki planuje się wydatkować na:

1) funkcjonowanie „szkół podstawowych” – 3.675.017 zł, z tego:

a) wynagrodzenia wraz z dodatkowym wynagrodzeniem rocznym tzw. “13 pensją” – 2.424.428 zł,

b) pochodne od wynagrodzeń – 453.197 zł,

c) dodatki mieszkaniowe oraz wiejskie dla nauczycieli – 192.833 zł,

d) dotacja na SP Jaśki dla Edukatora ( 11 uczniów) – 86.862 zł,

e) inne wydatki – 517.697 zł;

2) funkcjonowanie „gimnazjum” – 1.892.789 zł, z tego:

a) wynagrodzenia wraz z dodatkowym wynagrodzeniem rocznym – 1.366.377 zł,

b) pochodne od wynagrodzeń – 252.574 zł,

c) dodatki mieszkaniowe i wiejskie dla nauczycieli – 101.658 zł,

d) inne wydatki – 172.180 zł;

3) funkcjonowanie „oddziałów przedszkolnych przy szkołach podstawowych” (dwa oddziały w Raczkach i w SP Jaśki) – 161.443 zł, z tego:

a) wynagrodzenia wraz z dodatkowym wynagrodzeniem rocznym – 114.869 zł,

b) pochodne od wynagrodzeń – 21.797 zł,

c) dodatki mieszkaniowe i wiejskie dla nauczycieli – 9.199 zł,

d) dotacja dla „Edukatora” na 1 dziecko – 3.295 zł,

e) inne wydatki – 12.283 zł;

4) wydatki dotyczące „dowożenia uczniów do szkół” – 419.319 zł, w tym:

a) wynagrodzenia 3 kierowców i 3 opiekunek do dzieci w czasie dowożenia 226 uczniów – 141.777 zł,

b) pochodne od wynagrodzeń – 24.883 zł,

c) zakup paliwa, części zamiennych do samochodów, opłaty za bilety miesięczne dla 45 uczniów dojeżdżających PKS, opłaty związane z utrzymaniem i eksploatacją samochodów na kwotę – 252.659 zł,

5) wydatki „Zespołu obsługi ekonomiczno – administracyjnej szkół” (Biuro Obsługi Szkół w Raczkach) – 243.508 zł w tym:

a) wynagrodzenia pracowników i nagrody jubileuszowe – 174.897 zł,

b) pochodne od płac – 30.991 zł,

c) inne wydatki – 37.620 zł;

6) na „doskonalenie zawodowe i dokształcanie nauczycieli” planuje się – 23.000 zł;

7) na „pozostałą działalność” przeznacza się 258.910 zł, z tego na:

a) wynagrodzenia 3 osób zatrudnionych w sali sportowej – 65.183 zł,

b) pochodne od płac – 11.437 zł,

c) inne wydatki (olej opałowy, środki czystości, sprzęt sportowy, energia elektryczna, odpis na zakładowy fundusz świadczeń socjalnych dla nauczycieli emerytów i inne wydatki) – 123.130 zł.

Gimnazjum w Raczkach realizuje projekt pn.: "Mały Archimedes", którego celem jest poprawa jakości kształcenia. Łączne dofinansowanie wynosić będzie - 164.260 zł, z czego w 2011 r. - 59.160 zł, okres realizacji projektu lata 2010 - 2013,

8) na funkcjonowanie przedszkoli planuje się wydatkować - 154.280 zł. Kwotę - 139.437 planuje się przeznaczyć na wydatki bieżące w punkcie przedszkolnym w Raczkach:

- wydatki osobowe i pochodne – 99.649 zł,

- zakup materiałów na kwotę – 1.200 zł,

- zakup pomocy naukowych – 1.000 zł,

- zakup żywności – 15.080 zł,

- bieżące utrzymanie – 17.318 zł,

- odpis na z.f.ś.s. – 5.190 zł.

Dofinansowanie Punktu Przedszkolnego przy SP w Jaśkach (6 dzieci) – 12.643 zł.

Dofinansowanie pobytu 1 dziecka w przedszkolu w Augustowie - 2.200 zł.

Do punktu przedszkolnego w Raczkach uczęszcza 22 dzieci. Dochody z tytułu odpłatności za korzystanie punktu w Raczkach planuje się na kwotę – 47.080 zł.

Z oświatą łączy się również utrzymanie „świetlicy szkolnej z dożywianiem”, na którą planuje się przeznaczyć – 298.824 zł z tego na:

a) wynagrodzenia 3 pracowników obsługi kuchni oraz pracownika administracji – 119.831 zł,

b) pochodne od płac – 21.319 zł,

c) inne wydatki (zakup żywności, środki czystości, energia elektryczna, olej opałowy, woda, ścieki, itp.) – 154.774 zł, odpis na z.f.ś.s. nauczycieli emerytów - 2.800 zł,

„Ochrona zdrowia” – planowane wydatki dotyczą realizacji Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych i Narkomanii, które mają ścisłe powiązanie z planowanymi dochodami pochodzącymi z wydanych zezwoleń na sprzedaż napojów alkoholowych. Wydatki szacuje się na kwotę - 40.200 zł,

„Pomoc społeczna” – przeznacza się 2.931.221 zł. Powyższa kwota obejmuje wydatki na realizację zadań własnych i zadań zleconych.

Na zadania zlecone planuje się 2.102.000 zł, a na zadania własne planuje się - 829.221 zł.

Wykonanie zadań zleconych przewiduje się w następującym zakresie:

- świadczenia rodzinne oraz świadczenia z funduszu alimentacyjnego – 2.097.000 zł,

- składki na ubezpieczenia zdrowotne – 5.000 zł.

Z realizacji zadań własnych gminy przewiduje się następujące zadania i środki:

- domy pomocy społecznej – 265.560 zł,

- zasiłki okresowe – 92.000 zł, w tym: środki pochodzące z budżetu państwa – 62.000 zł, z budżetu gminy – 30.000 zł,

- zasiłki stałe – 41.000 zł,

- dodatki mieszkaniowe – 75.000 zł,

- finansowanie składki zdrowotnej – 4.000 zł,

- finansowanie wydatków funkcjonowania Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej – (GOPS w Raczkach) – 180.244 zł, z tego:

a) wynagrodzenia pracowników – 118.650 zł,

b) pochodne od płac – 20.944 zł,

c) inne wydatki – 40.650 zł,

- usługi opiekuńcze – 99.417 zł,

- dożywianie uczniów w szkołach – 72.000 zł, z budżetu gminy - 30.000 zł oraz z budżetu państwa 42.000 zł,

Pozostałe zadania w zakresie polityki społecznej": W 2010 i 2011 r. Szkoła Podstawowa we Wronowie realizuje projekt p.n.: „Lepszy start - Lepsze Jutro” z udziałem środków unijnych o łącznej wartości - 85.250 zł.

Dofinansowanie w roku bieżącym wyniosło - 31.150 zł, natomiast w 2011 r. planowane dofinansowanie - 54.100 zł.

Projekt realizowany z Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki, priorytet „Rozwój wykształcenia i kompetencji w regionach”, działanie „Wyrównanie szans edukacyjnych i zapewnienie wysokiej jakości usług edukacyjnych świadczonych w systemie oświaty”,

„Gospodarka komunalna i ochrona środowiska” – zaplanowane wydatki w kwocie - 288.998 zł przeznacza się na następujące zadania:

a) oczyszczania miast i wsi – 78.998 zł,

b) oświetlania ulic i dróg wszystkich kategorii na terenie Gminy – 165.000 zł,

c) schroniska dla zwierząt – 20.000 zł,

d) wydatki dotyczące korzystania ze środowiska - 25.000 zł, w tym niewykorzystane środki z 2010 r. - 14.500 zł,

„Kultura i ochrona dziedzictwa narodowego” – przewiduje się – 368.503 zł, w tym na:

a) najem budynku na „Raczkowski Dom Regionalny” w Raczkach – 6.000 zł,

b) dotacje dla gminnych instytucji kultury:
 - Gminnego Ośrodka Kultury w Raczkach – 212.046 zł,
 - Biblioteki Gminnej w Raczkach wraz z Punktem Filialnym w Kuriankach – 150.457 zł.

Zaplanowane środki z budżetu gminy dla instytucji kultury zapewniają realizację zadań określonych statutami nadanymi przez Radę Gminy, a w szczególności zaspokojenia i rozwiązania potrzeb w zakresie kultury, promocji, czytelnictwa, a także działalności inicjującej i wspierającej upowszechnianie wiedzy i kultury na terenie gminy,

„Kultura fizyczna" – środki 92.500 zł planuje się przeznaczyć na zadania kultury fizycznej na terenie gminy, w formie dotacji podmiotom nie zaliczonym do sektora finansów publicznych, organizacjom pozarządowym oraz innym podmiotom prowadzącym działalność pożytku publicznego na zasadach określonych w ustawie o działalności pożytku publicznego i wolontariacie. Poza tym przeznaczy się 7.000 zł na zakup strojów i sprzętu sportowego dla młodzieży szkolnej dodatkowo uprawiającej kulturę fizyczną w sekcjach sportowych szkół oraz 3.000 zł na pozostałe usługi. Razem wydatki w tym dziale planuje się w kwocie - 102.500 zł.

Projektowane wydatki bieżące na 2011 r. wynoszą - 13.427.564 zł.

Wójt Gminy Roman Fiedorowicz – Krótko podsumowując nasza Gmina, jest nie bogatą gminą, na co wskazuje wskaźnik G obrazujące własne dochody na 1 mieszkańca. Mamy ten wskaźnik tak niski, że nie sięga nawet średniej krajowej, czyli mamy bardzo niskie dochody własne. Braki te niweluje otrzymywana przez nas subwencja w wysokości 3 mln zł. jednakże spójrzmy na wydatki oświatowe. W 2011 roku ta subwencja wyniesie 5.561.875 zł, a wydatki oświatowe zaplanowaliśmy na 7.127 tys. zł., czyli dopłata do zadań bieżących wyniesie 1.565 tys. zł. Ciekawe zjawiska dzieją się w zatrudnianiu nauczycieli. Liczba uczni w naszej gminie bardzo spada, a nauczycieli przybywa. W 2009 r. mieliśmy 725 uczniów na 80,5 etatach nauczycieli, w 2010 r. – 683, na 84, chociaż uczni jest mniej. W małych szkołach szacunkowo na 1 nauczyciela przypada 4 uczniów.
W tym roku przeznaczyliśmy środki dla oświaty w kwocie 3 mln zł ponad subwencję, tj.: na realizację inwestycji - termomodernizację na ok. 1.300 tys. zł, dodatkowo dopłaty do środków bieżących 1.780 tys. zł. na przyszły rok mamy 1.500 mln zł dopłacić, również  zrealizować małą inwestycję w granicach 600 – 800 tys. zł. Daje to 2.173 tys. zł ponad subwencję. W przyszłości jak będziemy analizować ten budżet, to radzę zwrócić uwagę na wydatki oświatowe, bo w tej chwili jest to najpoważniejszy, poza inwestycjami, składnik naszych wydatków. Myślę, że jeden racjonalny układ, jaki ukształtował się w oświacie, to jest 1 szkoła podstawowa i jedno Gimnazjum.
Omówię planowane zadania inwestycyjne na 2011 rok. Przyjęliśmy z Panią Skarbnik zasadę, że realizujemy tylko te zadania, do których będzie jakakolwiek dopłata z zewnątrz, czy to w postaci środków unijnych , czy też innych. Okazuje się, że tych zadań zebrało się dużo. Mamy 9 zaplanowanych zadań, w tym 2 noworozpoczynane na realizację, których otrzymaliśmy środki z programu „Zrównoważony rozwój rejonu rzeki Rospuda”, który pochodzi z NFOŚiGW, tj.:
1. „Budowa przydomowych oczyszczalni ścieków w miejscowościach: Bolesty, Rudniki, Chodźki, Bakaniuk, Koniecbór, Stoki, Kurianki Pierwsze” w ilości 95 szt. Dokumentację techniczną wykona się w roku bieżącym za kwotę - 32.460 zł. Wartość robót budowlanych po przetargu - 1.087.750 zł, nadzór inwestorski - 30.000 zł. Całość zadania stanowi kwotę - 1.150.210 zł. 85% kosztów - 950.087 zł będzie sfinansowane z w/w programu,

2. „Rozbudowa gminnej oczyszczalni ścieków w Dowspudzie”. Planowana wartość inwestycji - 3.238.344 zł, w tym roboty budowlane - 3.097.385 zł, dokumentacja - 61.000 zł, nadzór inwestorski - 60.000 zł, raport oddziaływania na środowisko - 19.959 zł. 85% kosztów ponoszonych od 2010 r. będzie współfinansowane z w/w programu, tj. kwota - 2.752.592 zł.

3. „Budowa kanalizacji sanitarnej grawitacyjno – tłocznej w miejscowościach: Małe Raczki, Sucha Wieś, Jaśki” z tego programu będzie realizowane w 2012 r. o łącznej wartości - 5.069.272 zł. W 2011 r. będzie przygotowywana tylko dokumentacja techniczna na kwotę - 128.272 zł. Tutaj należałoby poważnie zastanowić się, czy jest sens budowy kanalizacji, która szacowana jest na 5 mln zł., czy ono przyniesie takie ogólne zadowolenie, kiedy za te odprowadzane ścieki będzie trzeba płacić. Będziemy realizację tej inwestycji jeszcze konsultowali z mieszkańcami tych wsi.
4. „Przebudowa nawierzchni żwirowej na bitumiczną drogi Witówka - Jankielówka - Ziółkowo w km 0 + 000 - 4 +289 o wartości kosztorysowej – 1.632.300 zł. Inwestycja będzie współfinansowana w 50 % ze środków z budżetu państwa pochodzących z Narodowego Programu Przebudowy Dróg Lokalnych 2008 – 2011. W wydatkach inwestycyjnych przewiduje się wkład własny zadania – 772.000 zł. W roku bieżącym została wykonana dokumentacja techniczno – geodezyjna – 44.642 zł,

5. „Modernizacja drogi Korytki - Ziółkowo – 1,3 km” o wartości kosztorysowej – 127.455 zł. Planuje się dofinansowanie ze środków Funduszu Ochrony Gruntów Rolnych w kwocie ok. 30.000 zł, środki własne Gminy – 95.000 zł. W roku bieżącym wykonano dokumentację techniczną - 2.455 zł.

6. Zakup lekkiego samochodu ratowniczo - gaśniczego do 3,5 t. dla OSP Sucha Wieś w ramach „Zintegrowanego projektu ochrony przyrody na obszarach chronionych Pojezierza Suwalsko – Augustowskiego poprzez zakup sprzętu ratowniczego”. W 2010 r. poniesiono wydatki w kwocie – 4 tys. zł na wykonanie studium wykonalności w/w projektu realizowanego z czteroma gminami powiatu suwalskiego i augustowskiego, który jest współfinansowany z Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Podlaskiego na lata 2007 - 2013. W roku 2011 przewiduje się wydatki z budżetu gminy w kwocie - 41.878 zł oraz z w/w programu - 233.306 zł.

7. „Zagospodarowanie placu szkolnego przy Szkole Podstawowej i Gimnazjum w Raczkach obejmuje budowę chodnika, budowę drogi i parkingu, budowę placu manewrowego i zieleni oraz budowę boiska wielofunkcyjnego 32 x 44 m”. Wartość kosztorysowa zadania – 620.728 zł. Zadanie realizowane będzie do dnia 12.08.2011 r. z udziałem środków unijnych („Odnowa i rozwój wsi”) do 75 % kosztów kwalifikowanych -375.562 zł, udział własny gminy - 
233.153 zł.
8. „Suwalski Internet równych szans”, który będzie trwał do 2012 r. i jest współfinansowany z Programu Operacyjnego Innowacyjna Gospodarka. Celem projektu jest stworzenie możliwości dostępu do Internetu osobom zagrożonym wykluczeniem cyfrowym z powodu trudnej sytuacji materialnej i niepełnosprawności poprzez zakup 70 komputerów z oprogramowaniem i dostępem do Internetu. W 2011 r. gmina zobowiązuje się ponieść wydatki w kwocie - 68.000 zł. Koszt ogólny projektu wynosi - 477.300 zł.
9. „Przebudowa budynku Ośrodka Zdrowia w Raczkach”, która polegać ma na wymianie pokrycia dachowego, ociepleniu ścian oraz remoncie instalacji c.o. Inwestycję planuje się przeprowadzić w latach 2011 - 2012. Wartość prac szacuje się na kwotę - 200.000 zł, z czego w 2011 r. - 100.000 zł.
Dopełnieniem tych zadań, które pojawiło się niespodziewanie w postaci programu „Lokalnej Grupy Rybackiej „Pojezierze Suwalsko – Augustowskie” z osi 4 p.n.: „Po ryby”, z którego będziemy próbowali sfinansować przebudowę ul. Nadrzecznej. Przeprowadzane były już ostatnie konsultacje z projektantką i w styczniu projekt ma być już gotowy. Do marca planujemy uzyskać pozwolenie na budowę i składać wniosek do programu rybackiego. Tam jest możliwość osiągnięcia nawet do 1 mln zł dotacji do tego zadania i w zasadzie, jak dobrze uzasadni się potrzebę wykonania zadania, to możliwe jest otrzymanie tej dotacji na bardzo korzystnym niskim 15% udziałem środków własnych. Zadanie powinno być związane z turystyką, a najlepiej jakimś programem rybackim. Chcemy stworzyć małą architekturę na potrzeby turystyki z wykorzystaniem walorów przepływającej przez Raczki rzeki Rospuda.
Planujemy też w ramach tego programu pozyskać środki na zagospodarowanie plaży gminnej nad jeziorem Bolesty i budowy stanicy wodnej. Chciałbym, aby to było miejsce rekreacji na jakimś poziomie, a przede wszystkim służyło młodym, którzy chcieliby zażywać kwalifikowanej turystyki, wędkarstwa, przez cały rok. Mam już umówione spotkanie z architektem, bazować będę na gotowych projektach, mam już kilka wybranych. Mamy sprzyjające warunki do realizacji tego założenia.
Pkt 13. Odpowiedzi na interpelacje i wnioski radnych.
Nie udzielono odpowiedzi, bo nie były zgłaszane interpelacje i wnioski.
Pkt 14. Zapytania i wolne wnioski.

Radna Janina Mucharska – Jak daleko są zawansowane prace przy przygotowywaniu dokumentacji dotyczącej przebudowy ulicy Nadrzecznej i wypełniania wniosku, żeby nie zaprzepaścić uzyskanie dotacji na realizację inwestycji?

Kiedy będzie robiony chodnik z Raczek do Dowspudy, gdyż jest w bardzo opłakanym stanie?

Na sesji w październiku była poruszana sprawa ruiny przy ul. Cmentarnej. Czy Gmina zrobiła coś w tym temacie: wysłano upomnienie o uprzątnięciu tej posesji?

Kolejna sprawa to brak oświetlenia na odcinku ul. Suwalskiej do mostu drogowego. Należałoby te oświetlenie uruchomić?

Wójt Gminy Roman Fiedorowicz – Po części wcześniej padały odpowiedzi na podnoszoną problematykę przez Panią Radną jeżeli chodzi o ul. Nadrzeczną.
Odnośnie chodnika biegnącego do Dowspudy, należy on do Zarządu Dróg Wojewódzkich. W tej sprawie byliśmy na jesieni u Dyrektora ZDW, który obiecywał wizję lokalną na miejscu monitowanego chodnika, który jest w opłakanym stanie. Proszę nie wymagać, żeby Gmina za zadania innych ponosiła koszty. Udało załatwić się mały odcinek chodnika, od przystanku w kierunku szkoły. To zadanie było współfinansowane przez Gminę na zasadzie 50% na 50%. W tym przypadku mogę obiecać, że będę ubiegał się o jego poprawienie.

W sprawie ruiny przy ul. Cmentarnej to rzeczywiście problem. Moje służby budowlane informują, że nie ma komu zlecić jej uprzątnięcia. Były prowadzone indywidualne rozmowy, które nic nie poskutkowały.
Odnośnie uzupełnienia oświetlenia wystąpimy o to i w tym tygodniu zostaną wkręcone nowe żarówki.
Radny Witold Wysocki – W poprzedniej kadencji zgłaszałem wniosek o uzupełnienie poboczy drogi powiatowej Moczydły – Witówka oraz postawienia znaków odnośnie ograniczenia tonażu dla pojazdów. Otrzymałem w tej sprawie w lipcu pismo z Zarządu Dróg Powiatowych, iż w lipcu – wrześniu zostanie to wykonane. Faktycznie część tych znaków została postawiona, a o ograniczeniu tonażu tego znaku nie postawiono, jak i nie uzupełniono poboczy. Chciałbym uzyskać odpowiedź, czy uzupełnienie tych poboczy będzie wykonane, gdyż na wspomnianym odcinku 1,5 km są ostre zakręty, a pobocze niskie, co utrudnia poruszanie się.

W zeszłym roku poruszana była sprawa pomocy przy remoncie świetlicy w Lipówce. Rozpatrywana była kwestia przekazania pieniędzy na materiały na podłogę, jednakże ze względu na wynikłe potrzeby drogowe sprawa została nierozstrzygnięta. Nadal mieszkańcy domagają się, żeby Urząd Gminy przeznaczył pieniądze na tę podłogę.

Chciałbym zapytać odnośnie planowanych do realizacji schetynówek, a szczególnie o powiatową: Lipówka – Wierciochy jest już wiadomo, czy będzie w ramach tego programu wykonywana. Tak samo, co z drogą Jankielówka – Korytki?

Wójt Gminy Roman Fiedorowicz – W sprawie uzupełnienia poboczy był wcześniej składany wniosek i była dzisiaj Pan Starosta, więc myślę, że je zostanie to uwzględnione.

Pamiętam, że deklarowałem pomoc w naprawie podłogi w świetlicy w Lipówce i naprawimy tę podłogę.

Odnośnie budowy wnioskowanych przez nas schetynówek na dzień dzisiejszy nie mamy jeszcze potwierdzenia.

Radna Janina Mucharska – Wystąpiono do mnie z zapytaniem, czy są w Raczkach rury azbestowe, czy nie i co gmina z nimi zrobi? Rozważano na forum, co jest ważniejsze, czy wymiana rur, czy budowa ul. Nadrzecznej. Osobiście uważam, że budowa tej ulicy jest ważniejsza, gdyż ona jest najstarszą ulicą w Raczkach, która jest strasznie zaniedbana, a szczególnie po ostatnich pracach związanych z wykonaniem kanalizacji wodno – ściekowej.

Wójt Gminy Roman Fiedorowicz – Podniesiona została też sprawa rur azbestowych. W programie usuwania azbestu jest zapis, że rury tego rodzaju nie stanowią zagrożenia. Będą one wymieniane w trakcie bieżących robót naprawczych, inwestycyjnych. Tak jak zostało przy okazji prowadzenia prac związanych z położeniem kanalizacji wymienione zostały te rury na ul. Chłodnej, Browarnej i Rynek Kościuszki.

Radny Kazimierz Iwanowski – Chciałbym powtórzyć wniosek przedstawiony na początku minionej kadencji, który umknął naszej uwadze. We wniosku poruszana była sprawa dwóch dróg 6 m z Podwysokiego do Płociczna, które w tej chwili fizycznie nie istnieją. Uważam, tak jak i inni okoliczni mieszkańcy, że należałoby chociaż jedną z nich odtworzyć, tj. ją wytyczyć i oddać do użytku.

Wójt Gminy Roman Fiedorowicz – Nie przewidujemy odtworzenia tej drogi.

Radny Stanisław Ostrowski – Czy w projekcie budżetu gminy na 2011 rok jest zaplanowane utwardzenie drogi gminnej na ul. Kościelnej przy blokach o długości 290 m?
Wójt Gminy Roman Fiedorowicz – Nie ma. Pan prezes Spółdzielni bardziej preferuje budowę placu zabaw, boisk do gry. Środki na ten cel są łatwiejsze do zdobycia. Wspólnie moglibyśmy wystąpić do takiego programu z wnioskiem.
Radny Stanisław Ostrowski – Odnośnie wykonania placu zabaw dla dzieci, należałoby pomyśleć o wykonaniu takiego w tej okolicy Raczek, może przy Gminie. Też mieszkają w okolicy dzieci.
Sołtys Ewa Więcko – Chciałabym się dowiedzieć, czy w Urzędzie Gminy jest osoba, która zajmuje się starszymi osobami. U nas w miejscowości jest jedna kobieta, która mieszka sama. Chodzi mi o to, że z dojazdem chociażby pogotowia do niej byłby już problem. Wcześniej, jak jeździł Pan K. to odśnieżył. My byśmy odśnieżyli, ale nie mamy czym. Powiat odśnieża dużym samochodem, który do tej osoby na podwórko nawet nie wjedzie.
Druga sprawa, chodzi mi o budowę boiska przy szkole w Kuriankach Pierwszych. Tam dzieci nie mają gdzie w piłkę pograć. Należałoby postawić dwie bramki i ogrodzenie zrobić.

Wójt Gminy Roman Fiedorowicz – Tego typu postulaty dotyczące szkoły, czy boiska najlepiej, aby były kierowane do Dyrektora Szkoły.

Sołtys Wojciech Żukowski – Chciałbym zapytać, czy będzie wdrażany program dotyczący bezpłatnego dostępu do bezprzewodowego Internetu?

Wójt Gminy Roman Fiedorowicz – Myśmy zrezygnowaliśmy z tego programu ze względu na wysokie koszty, które musiałaby gmina ponosić przy realizacji tego programu. Sięgnęliśmy do innego programu „Suwalski Internet równych szans”, który realizujemy wspólnie z Gminą Suwałki i Miastem Suwałki, który jest wiodącym tutaj podmiotem. Będzie on trwał do 2012 r. i jest współfinansowany z Programu Operacyjnego Innowacyjna Gospodarka. Celem projektu jest stworzenie możliwości dostępu do Internetu osobom zagrożonym wykluczeniem cyfrowym z powodu trudnej sytuacji materialnej i niepełnosprawności poprzez zakup 70 komputerów z oprogramowaniem i dostępem do Internetu. Planujemy utworzyć dwie świetlice w Szkole we Wronowie i w Kuriankach oraz 50 komputerów zostanie przekazanym dzieciom znajdującym się w trudnej sytuacji materialnej i niepełnosprawności. W 2011 r. gmina zobowiązuje się ponieść wydatki w kwocie - 68.000 zł. Koszt ogólny projektu wynosi - 477.300 zł.

Sołtys Wojciech Żukowski – Wcześniej wspominał Pan Wójt, że będą rozdawane ubogim rodzinom komputery, dlatego nie widzę sensu, że uboga rodzina dostaje komputer, a nie będzie jej stać na abonament za Internet.
Sekretarz Gminy Romuald Dzienis – Rodziny nie tylko dostaną sam zastaw komputerowy, ale też zapewniony im będzie dostęp do Internetu. Przewiduje się bezpłatny serwis, jak również szkolenia z obsługi komputera.

Sołtys Franciszek Dobrzyń – Chodzi mi o leprze posypanie lokalnych dróg asfaltowych, które są posypywane na zakrętach, podjazdach i zjazdach. Drogi o większym natężeniu ruchu są szybciej przejezdne, niż te nasze. Samochody odbierające mleko od gospodarzy często mają problem z podjazdem lub często lądują w rowie.
Kilka razy wspominałem o publicznym szalecie i do tej pory tego nie ma.

Radny Kazimierz Iwanowski – Wczoraj na posiedzeniu Komisji poruszałem sprawę, że w listopadzie br ciężarówki Kruszbetu tonażu 30 ton rozjeżdżają słabą już drogę powiatową biegnącą przez Podwysokie, Lipowo, Żubrynek. Kierowcy tych ciężarówek tłumaczyli się, że na przejazd dostali zezwolenie od Starosty. Jeśli takie pojazdy będą jeździć po popękanej już nawierzchni to wiadome, co z nią będzie. Trzeba byłoby to uzgodnić z Panem Starostą. Uważam, że to jest niszczenie drogi.
Przewodniczący Rady Mirosław Sewastynowicz – Myślę, że zaprosimy na sesję na początku roku Pana Starostę lub Kierownika Zarządu Dróg Powiatowych i o tych sprawach porozmawiamy.
Radny Grzegorz Wiszowaty – Mam dwa wnioski dotyczące wystąpienia do Starostwa o sporządzenie mapy dotyczącej miejscowości Raczki, gdyż ta dostępna nie spełnia żadnych norm. Chciałbym, aby w Urzędzie Gminy powstał punkt konsultacyjny dotyczący budowy obwodnicy. Dlatego, że w momencie budowy, na etapie projektowania będzie dużo pytań i niejasności. Żeby była na bieżąco informacja w gminie, bo rolnictwa będzie dotyczyło w znacznym stopniu.
Przewodniczący Rady Mirosław Sewastynowicz – Chciałbym wszystkim radnym przypomnieć, że maksymalnie do 29.12.2010 roku należy złożyć oświadczenia majątkowe i bardzo proszę, aby przy okazji planowanych posiedzeń złożyć te dokumenty, które będą wysyłane do Urzędu Skarbowego.

Przewodniczący Rady Mirosław Sewastynowicz – Porządek sesji został wyczerpany. Informuję, że protokół z dzisiejszej sesji sporządzony i wyłożony do publicznego wglądu na 3 dni przed terminem kolejnej sesji w pokoju Nr 1 w Urzędzie Gminy Raczki.

Dziękuję Wójtowi, radnym, pracownikom urzędu gminy, sołtysom za udział w obradach Rady, życzę wesołych, spokojnych i pogodnych Świąt Bożego Narodzenia oraz szczęśliwego Nowego Roku 2011.
„Zamykam II Sesję Rady Gminy Raczki”.
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