Protokół VIII/11
z VIII Sesji VI Kadencji Rady Gminy Raczki

odbytej w dniu 28 czerwca 2011 r.
Obrady VIII Sesji Rady Gminy rozpoczęły się o godz. 905 i trwały do godz. 1110.

Miejsce obrad Gminny Ośrodek Kultury w Raczkach, Plac Kościuszki 15.

Radni obecni na sali obrad według załączonej listy obecności.

Ponadto obecni:

Wójt Gminy Raczki - Roman Fiedorowicz
Zastępca Wójta – Piotr Gajda

Sekretarz Gminy – Andrzej Czuper
Skarbnik Gminy – Teresa Uradzińska
Przewodniczący PIR Powiatu Suwalskiego – Jan Wdowiak
Delegat PIR – Stanisław Słowikowski

Radca Prawny – Jerzy Lewczuk
Pracownik UG – Romuald Dzienis
Pracownik UG – Antoni Karaś

Sołtysi wsi wg załączonej listy obecności.
Pkt 1. Otwarcie sesji.

Sesję otworzył Przewodniczący Rady Gminy Mirosław Sewastynowicz:
„Otwieram VIII Sesję Rady Gminy Raczki”.

Witam przybyłych na sesję Rady Gminy Raczki: Przewodniczącego PIR w powiecie suwalskim Jana Wdowiaka, Delegata PIR z gminy Raczki Stanisława Słowikowskiego, Państwa radnych, Wójta Gminy, Skarbnika Gminy, Radcę prawnego Jerzego Lewczuk, Państwa sołtysów oraz pracowników Urzędu Gminy.
Na podstawie listy obecności stwierdzam, że w obradach bierze udział 15 radnych.

Obrady Sesji są w związku z tym prawomocne.
Pkt 2. Przyjęcie porządku obrad.

Przewodniczący Rady Mirosław Sewastynowicz – Porządek obrad został przesłany w zawiadomieniu o zwołaniu sesji, czy są jakieś propozycje zmiany porządku obrad. 

Ponieważ nie ma uwag, to wobec tego porządek jest następujący:
1. Otwarcie sesji.

2. Przyjęcie porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia.

4. Interpelacje i wnioski radnych.

5. Sprawozdanie Wójta z pracy w okresie między sesjami.

6. Uchwała w sprawie powołania zespołu opiniującego.
7. Uchwała w sprawie oceny aktualności „Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego Gminy Raczki” i miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego obowiązujących na terenie Gminy Raczki.
8. Uchwała w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego części wsi Raczki, uchwalonego uchwałą Nr XV/76/04 Rady Gminy Raczki z dnia 16 marca 2004 r.
9. Uchwała w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Raczki na lata 2011 – 2015.
10. Uchwała w sprawie zmian w budżecie gminy na 2011 rok.
11. Odpowiedzi na interpelacje i wnioski radnych.

12. Zapytania i wolne wnioski.
Porządek obrad został jednogłośnie przyjęty 15 głosami „za”.
Pkt 3. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia.
Przewodniczący Rady Mirosław Sewastynowicz – Informuję, że protokół z VII Sesji Rady Gminy wyłożony był do wglądu w Urzędzie Gminy pokój Nr 1. Proponuję przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia.

Do protokołu nie wniesiono zastrzeżeń.

Protokół z poprzedniego posiedzenia został jednogłośnie przyjęty przez radnych.
Pkt 4. Interpelacje i wnioski radnych.
Wiceprzewodniczący Rady Stanisław Ostrowski – W imieniu swoim i Małgorzaty Czuper ponawiam wniosek o uwzględnienie w przyszłorocznym budżecie gminy utwardzenia drogi, tj. położenie asfaltu lub kostki brukowej o długości 285 m biegnącej przez nasze osiedle oraz ułożenie chodnika o długości ok. 20 m prowadzącego od głównej drogi. Do wniosku dołączamy ponad 110 podpisów mieszkańców ulicy Kościelnej, który przekazuję na ręce Pana Przewodniczącego.
Pkt 5. Sprawozdanie Wójta z pracy w okresie między sesjami.

Nie wniesiono zapytań, uwag do tego punktu.

Załącznik Nr 1. – Sprawozdanie Wójta z pracy w okresie między sesjami.
Pkt 6. Uchwała w sprawie powołania zespołu opiniującego kandydatów na ławników.
Sekretarz Gminy Andrzej Czuper – Proszę Państwa 30 maja br. na ręce przewodniczącego Rady wpłynęło pismo od Prezesa Sądu Okręgowego w Suwałkach Ryszarda Filipowa o treści: „Stosownie do art. 161 § 2 Ustawy z dnia 27 lipca 2001r. Prawo o ustroju sądów powszechnych uprzejmie informuję, iż na okres kadencji 2012 – 2015 do rozpoznawania spraw przez Sąd Rejonowy w Suwałkach niezbędne jest wybranie 2 ławników, w tym do orzekania w Wydziale Pracy i Ubezpieczeń Społecznych – 1 ławnika.”. Zgodnie z art. 160 § 2 w/w ustawy wybory przygotowują gminy, jako zadanie zlecone z zakresu administracji rządowej. Wójt Gminy na stronie internetowej Urzędu Gminy umieścił wniosek i instrukcję zgłaszania kandydatów na ławników. Kandydatów na ławników zgłaszają, prezesi sądów, stowarzyszenia oraz co najmniej pięćdziesięciu obywateli mających czynne prawo wyborcze do 30 czerwca 2011r. Po złożeniu kandydatur zostaną wysłane do komendanta wojewódzkiego Policji do zaopiniowania i w dniu dzisiejszym zatwierdzony przez Państwa zespół opiniujący będzie też opiniował te kandydatury. Do 30 października br. Rada Gminy musi wybrać po przedstawieniu w/w opinii 2 ławników, w tym do orzekania w Wydziale Pracy i Ubezpieczeń Społecznych. W przedstawionej uchwale proponuje się powołać zespół opiniujący w składzie: 
1) Przewodnicząca – Janina Mucharska,

2) Członek – Teresa Kasprzyk,

3) Członek – Zdzisław Grzyb,

4) Członek – sędzia Ewa Ornowska,

5) Członek – sędzia Joanna Walczuk.

Przewodnicząca Komisji Oświaty, Pomocy Społecznej i Budżetu Janina Mucharska – W związku z tym, zachodzi potrzeba powołania zespołu opiniującego kandydatów na ławników na kadencję 2012 – 2015, jako przewodniczącej Komisji OPSiB zaproponowano mi stanowisko przewodniczącej zespołu opiniującego, na co wyraziłam zgodę. Komisja pozytywnie opiniuje przedstawiony projekt uchwały. W głosowaniu jawnym: 4 głosy były „za”, 1 osoba wstrzymała się od głosu.
Przewodniczący Komisji Infrastruktury Wiejskiej, Ochrony Środowiska Rolnictwa i Turystyki Jarosław Szyłak – Komisja projekt uchwały zaopiniowała pozytywnie.

Przewodniczący Rady Mirosław Sewastynowicz – Odczytał projekt uchwały i poddał go pod głosowanie.

W głosowaniu wzięło udział 15 radnych.

Wynik głosowania:

 - „za” – 14
 - „przeciw” – -
 - „wstrzymującymi” – 1
Stwierdzam, że w głosowaniu wzięło udział 15 radnych, za przyjęciem uchwały głosowało 14 radnych, do głosu wstrzymała się 1 radna.
W związku z tym stwierdzam, że uchwała została przyjęta 14 głosami „za”.
Załącznik Nr 2. – Uchwała Nr VIII/39/11.
Pkt 7. Uchwała w sprawie oceny aktualności „Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego Gminy Raczki” i miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego obowiązujących na terenie Gminy Raczki.
Pracownik UG Romuald Dzienis – Szanowni Państwo 28 marca br. wpłynęło pismo od Wojewody Podlaskiego, w którym Wojewoda przypomina o obowiązku zastosowania treści obowiązujących planów miejscowych w zakresie dotyczącym likwidacji zakazów oraz przyjmowania rozwiązań, które nie mogą uniemożliwiać lokalizacji inwestycji celu publicznego z zakresu łączności publicznej. W związku z tym pismem Wójt odpowiedział, że gmina Raczki zawarła umowę z pracownią urbanistyczną, która wykona taką analizę. m.in. pod kątem lokalizowania inwestycji celu publicznego z zakresu łączności publicznej. Kolejnym argumentem, który powodował, że przystąpiliśmy do opracowania tej analizy jest art. 32 ust. 2 ustawy o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym, w którym m.in. mówi, że raz na kadencję Rady Wójt powinien dokonać oceny studium i planów zagospodarowania przestrzennego i przedstawić w formie projektu uchwały dla szanownej Rady do zaopiniowania. Taka analiza została wykonana i przedstawiony został projekt uchwały, tą analizę przyjęła Gminna Komisja Urbanistyczno – Architektoniczna powołana przez Wójta Gminy i jak wcześniej wspomniałem wynikiem tej pracy jest ten projekt uchwały przedstawiony dla szanownej Radzie wraz z zarzutem. On wskazał, że nasze studium jest nieaktualne w części i tutaj w uzasadnieniu zostało podane, z jakiego powodu i dwa z trzech planów, które mamy obowiązujące na terenie gminy. Oczywiście wszystkie te dokumenty, tj. studium, jak i plany są ważne i prawomocne. Dotyczy to tylko części zapisów, które są w tych planach. 
Przewodnicząca Komisji Oświaty, Pomocy Społecznej i Budżetu Janina Mucharska – Komisja jednogłośnie pozytywnie opiniuje projekt uchwały.
Przewodniczący Komisji Infrastruktury Wiejskiej, Ochrony Środowiska Rolnictwa i Turystyki Jarosław Szyłak – Komisja projekt uchwały zaopiniowała pozytywnie.
Przewodniczący Rady Mirosław Sewastynowicz – Odczytał projekt uchwały i poddał go pod głosowanie.

W głosowaniu wzięło udział 15 radnych.

Wynik głosowania:

 - „za” – 14
 - „przeciw” – -
 - „wstrzymującymi” – 1
Stwierdzam, że w głosowaniu wzięło udział 15 radnych, za przyjęciem uchwały głosowało 14 radnych, od głosu wstrzymał się 1 radny.
W związku z tym stwierdzam, że uchwała została przyjęta 14 głosami „za”.
Załącznik Nr 3. – Uchwała Nr VIII/40/11.
Ogłoszono 10 minutową przerwę.

Po przerwie.
Przewodniczący Rady Mirosław Sewastynowicz – Chciałbym zwrócić uwagę, iż w dwóch projektach uchwał dotyczących oceny aktualności „Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego Gminy Raczki” i miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego obowiązujących na terenie Gminy Raczki oraz w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego części wsi Raczki, uchwalonego uchwałą Nr XV/76/04 Rady Gminy Raczki z dnia 16 marca 2004 r. wystąpił błąd pisarski, tj. w nagłówku Uchwała Nr omyłkowo wpisane jest Wójta Gminy Raczki, a powinno być Rady Gminy Raczki. Proszę to poprawić.
Pkt 8. Uchwała w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego części wsi Raczki, uchwalonego uchwałą Nr XV/76/04 Rady Gminy Raczki z dnia 16 marca 2004 r.
Pracownik UG Romuald Dzienis – Szanowni Państwo zmiana miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego części wsi Raczki, uchwalonego uchwałą Nr XV/76/04 Rady Gminy Raczki z dnia 16 marca 2004 r. jest efektem poprzednio podjętej uchwały w wyniku, której w/w miejscowy plan jest nieaktualny. W związku z tym należy dokonać w uchwale pewnych zmian polegających na dostosowaniu planu do obowiązujących wymogów z zakresu telekomunikacji w myśl ustawy z dnia 7 maja 2010r. o wspieraniu rozwoju usług i sieci telekomunikacyjnych oraz wprowadzenia niezbędnych ustaleń planu dla terenów oznaczonych symbolami 4 ZP, 8 RO. Są to tereny, gdzie właściciele nieruchomości objętym zakresem zmiany tego planu postulują przeznaczenie tych terenów przede wszystkim pod zabudowę mieszkaniową, pod działalność usługową, handlową i gastronomiczną. Tych wniosków było 5, więc Wójt zadecydował, żeby zaproponować Szanownej Radzie przystąpienie do zmiany zgodnie z opracowaniem planu przestrzennego zagospodarowania z 2004r.
Radny Grzegorz Wiszowaty – Mam takie pytanie, uwagę, ponieważ przy uchwalaniu poprzedniej uchwały jest tam taki zapis dotyczący tego planu, że na rysunku planu 4 ZP jest brak ustaleń w tekście. Otóż w tym projekcie uchwały obszar 4 ZP nie obejmuje zmiany ustaleń planu, czy nie należy tego 4 ZP objąć zmianą planu i dopisać te ustalenia?
Zastępca Wójta Piotr Gajda – Zmiany będą dotyczyć zapisów ogólnych planu.
Radny Grzegorz Wiszowaty – Chodzi o to, że w poprzedniej uchwale jest mowa o nieaktualnym planie ze względu na brak ustaleń w tekście planu dla terenów o symbolach 4 ZP i 8 RO i teraz na rysunku mamy taką sytuację, gdzie 8 RO jest ujęte zmianą planu, a 4 ZP nie jest. Gdybyśmy objęli 4 ZP, wtedy byłby kompletny tekst przeznaczenia tego terenu i jak gdyby wypełnilibyśmy tą lukę.
Pracownik UG Romuald Dzienis – Tutaj świadomie nie obejmowaliśmy tego terenu, ze względu na to, że gdybyśmy przystąpili i w tym zakresie do zmiany planu to wówczas ten teren, który jest po lewej stronie zabudowy mieszkaniowej, również byśmy musieli objąć zmianą tego planu.
Radny Grzegorz Wiszowaty – Rozumiem, że po prostu w tym zakresie będzie nadal nieaktualny plan, ale obowiązujący.
Zastępca Wójta Piotr Gajda – Chodzi o to, że zapisy ogólne dotyczące ustaleń planu musimy uściślić i dostosować do ustawy o wspieraniu rozwoju usług i sieci telekomunikacyjnych, ale też są wprowadzone zapisy na podstawie złożonych wniosków o przeznaczeniu planu tych terenów objętych zmianą. Zmienia się przeznaczenie terenu i dlatego zostały w tym załączniku tak zaznaczone.
Przewodnicząca Komisji Oświaty, Pomocy Społecznej i Budżetu Janina Mucharska – Opinia Komisji jest pozytywna.
Przewodniczący Komisji Infrastruktury Wiejskiej, Ochrony Środowiska Rolnictwa i Turystyki Jarosław Szyłak – Komisja przedstawiony projekt uchwały zaopiniowała pozytywnie.
Przewodniczący Rady Mirosław Sewastynowicz – Odczytał projekt uchwały i poddał go pod głosowanie.

W głosowaniu wzięło udział 15 radnych.

Wynik głosowania:

 - „za” – 15
 - „przeciw” – -
 - „wstrzymującymi” – -
Stwierdzam, że w głosowaniu wzięło udział 15 radnych, za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych.
W związku z tym stwierdzam, że uchwała została przyjęta 15 głosami „za”.
Załącznik Nr 4. – Uchwała Nr VIII/41/11.

Pkt 9. Uchwała w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Raczki na lata 2011 – 2015.
Skarbnik Gminy Teresa Uradzińska – Wszelkie zmiany zachodzące w przedsięwzięciach lub inwestycjach powodują konieczność urealniania Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Raczki.
Głównymi powodami dokonywania zmian są potrzeby urealniania wartości dochodów i wydatków budżetu gminy:

a) w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Raczki na lata 2011 – 2015 wraz z prognozą kwoty długu i spłat zobowiązań na lata 2011 – 2015 stanowiący załącznik nr 1 przedstawionego projektu uchwały należy dokonać zmian dochodów, tj. zwiększyć dochody bieżące o kwotę - 202.002 zł i zmniejszyć dochody majątkowe o kwotę - 2.340.938 zł.
W wyniku dokonanych zmian w dochodach i wydatkach ulegają zmianie wielkości ostatecznych kwot dochodów i wydatków budżetu gminy o kwotę - 2.138.936 zł do kwoty - 16.822.234 zł, w tym dochody bieżące - 14.529.994 zł i dochody majątkowe - 2.292.240 zł.
Takie składniki, jak kwota długu, wynik budżetu, przychody budżetu, spłata i obsługa długu oraz rozchody budżetu nie ulegają zmianie.

Prognozowane wydatki budżetu gminy na 2011 r. wynoszą - 17.853.748 zł, w tym: wydatki bieżące - 14.296.733 zł oraz wydatki majątkowe - 3.557.015 zł.

W załączniku Nr 2 „Wykaz przedsięwzięć realizowanych w latach 2011 – 2015” w związku z wprowadzeniem do budżetu gminy zmian w zakresie wartości limitów przedsięwzięć w 2011 r. i latach następnych, tj. aktualizuje się łączne nakłady finansowe przedsięwzięć w 2011 r., które szacuje się na kwotę - 2.729.430 zł, w tym przedsięwzięcia bieżące - 478.821 zł i przedsięwzięcia majątkowe - 2.250.609 zł. Zmiana wynika z tego, iż w miesiącu wrześniu będzie składany wniosek do NPPDL, tzw. „schetynówkę” na przebudowę drogi ze żwirowej na bitumiczną we wsiach Witówka – Jankielówka – Ziółkowo. Planowana wartość kosztorysowa inwestycji – 1.395 tys. zł, w roku bieżącym należy dokonać zmiany, tj. wprowadzić wartość 1.000 zł, na bieżącą aktualizację kosztorysu. Kolejną przesłanką zmian jest realizacja zadań z „Zrównoważonego rozwoju rejonu rzeki Rospuda” i jesteśmy już po dwóch przetargach, gdzie uległy zmianie wartości dotacji i środków przewidzianych na te inwestycje, których wartości kosztorysowe należy uwzględnić w budżecie gminy i w WPF.
Przewodnicząca Komisji Oświaty, Pomocy Społecznej i Budżetu Janina Mucharska – Każda zmiana w budżecie gminy powoduje wprowadzenie zmian w prognozie. Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała w/w projekt uchwały.
Przewodniczący Rady Mirosław Sewastynowicz – Odczytał projekt uchwały i poddał go pod głosowanie.

W głosowaniu wzięło udział 15 radnych.

Wynik głosowania:

 - „za” – 15
 - „przeciw” – -
 - „wstrzymującymi” – -
Stwierdzam, że w głosowaniu wzięło udział 15 radnych, za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych.
W związku z tym stwierdzam, że uchwała została przyjęta 15 głosami „za”.
Załącznik Nr 5. – Uchwała Nr VIII/42/11.
Pkt 10. Uchwała w sprawie zmian w budżecie gminy na 2011 rok.

Skarbnik Gminy Teresa Uradzińska – Ten projekt uchwały przewiduje zmiany w dochodach i wydatkach gminy, w związku tym równie obejmuje limity wydatków na zadania inwestycyjne realizowane w 2011 r. Zmiany te wynikają z następujących przesłanek:
- w związku ze złożonym zbiorowym wnioskiem mieszkańców jednego z bloku osiedla mieszkaniowego o przekształcenie prawa użytkowania wieczystego na prawo własności gmina pozyska dochody w wysokości 934 zł,
- w związku ze złożonym wnioskiem przez Zarząd OSP o dofinansowanie na zakup sprzętu przeciwpożarowego o nazwie rozpieracz kolumnowy i aparat oddechowy, z uwagi na to, że jednostka ta należy do Krajowego Systemu Ratowniczo - Gaśniczego musi posiadać na stanie odpowiedni sprzęt. Łączna wartość tego sprzętu wynosi 23.344 zł, która składa się z trzech źródeł, tj. 7.000 zł dofinansowanie z Wojewódzkiego Zarządu OSP, 9.862 zł – dotacja z budżetu państwa oraz pozostała część 6.482 zł powinna być sfinansowana ze środków budżetu gminy, dlatego też należy w dziale „Bezpieczeństwo publiczne i ochrona przeciwpożarowa” należy wprowadzić kwotę dotacji 9.862 zł.
- w dziale „Gospodarka komunalna i ochrona środowiska” należy urealnić wartość inwestycji po przeprowadzonych przetargach na realizację inwestycji dotyczących budowy przydomowych oczyszczalni ścieków i rozbudowy gminnej oczyszczalni ścieków w Dowspudzie, tj. zmniejszyć tę wartość o 2.351.734 zł. 
- należy wprowadzić do dochodów budżetu gminy dotację otrzymaną z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej na tzw. program azbestowy, tj. usuwanie wyrobów zawierających azbest z terenu gminy Raczki w kwocie 33.848 zł, które będą wykorzystane na transport i unieszkodliwianie płyt azbestowych z dachów mieszkańców, którzy złożyli wnioski 2-3 lata temu.
Zmiany w dochodach powodują zmiany w wydatkach budżetu gminy.
Zmiany dotyczą w szczególności wydatków inwestycyjnych, których kwoty należy urealnić po przeprowadzonych przetargach, jak również wprowadzić wartość dofinansowania z budżetu gminy o wartości 6.482 zł do zakupu sprzętu przeciwpożarowego, itp.
Należy dokonać urealnienia planowanych limitów wydatków na zadania inwestycyjne w 2011 r. oraz wprowadzić dwa zadania do realizacji w br. i latach następnych.

Budżet gminy po dokonanych zmianach wynosi:

1.Dochody budżetu gminy ogółem - 16.822.234 zł, w tym: 

- dochody bieżące - 14.529.994 zł,

- dochody majątkowe - 2.292.240 zł;

2.Wydatki budżetu gminy ogółem - 17.853.748 zł, w tym: 

- wydatki bieżące - 14.296.733 zł,

- wydatki majątkowe - 3.557.015 zł;

3.Źródłem pokrycia deficytu budżetu gminy w kwocie - 1.031.514 zł są:
- przychody pochodzące z zaciągniętych kredytów i pożyczek - 219.620 zł,

- wolne środki z rozliczenia kredytów i pożyczek - 811.894 zł.
Przewodnicząca Komisji Oświaty, Pomocy Społecznej i Budżetu Janina Mucharska – Opinia Komisji jest pozytywna.

Przewodniczący Rady Mirosław Sewastynowicz – Odczytał projekt uchwały i poddał go pod głosowanie.

W głosowaniu wzięło udział 15 radnych.

Wynik głosowania:

 - „za” – 15
 - „przeciw” – -
 - „wstrzymującymi” – -
Stwierdzam, że w głosowaniu wzięło udział 15 radnych, za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych.
W związku z tym stwierdzam, że uchwała została przyjęta 15 głosami „za”.
Załącznik Nr 6. – Uchwała Nr VIII/43/11.
Pkt 11. Odpowiedzi na interpelacje i wnioski radnych.
Wójt Gminy Raczki Roman Fiedorowicz – Na zgłoszoną interpelację odpowiemy pisemnie.
Pkt 12. Zapytania i wolne wnioski.

Sołtys Andrzej Wasilewski – Chciałbym zapytać, bo minęła kadencja Kółek Rolniczych, czego dokonała nasza Izba Rolnicza? Czy Izby doradzają rolnikom, pomagacie im w wypełnianiu wniosków i jakie są prowadzone działania w celu polepszenia naszego bytu?
Przewodniczący PIR Powiatu Suwalskiego Jan Wdowiak – Rzeczywiście w minionej kadencji Izba niewiele zdziałała, ponieważ nie mogła zdziałać z tego względu, że była blokowana przez władze w Białymstoku, tj. wszelkie działania naszego powiatu. W dniu 13.06.2011 r. odbyło się I Posiedzenie Rady Powiatowej w Suwałkach, na którym wypracowane zostało nasze stanowisko w sprawie nierówności dopłat dla polskich rolników względem innych rolników w Unii Europejskiej, które mam nadzieję, że Krajowa Rada zaakceptuje. Izba Rolnicza w województwie podlaskim ma 14 biur powiatowych, które wykonują zadania statutowe, ale także prowadzone są szkolenia w celu podnoszenia kwalifikacji osób zatrudnionych w rolnictwie oraz szkoleń z zakresu bezpieczeństwa, zasady wzajemnej zgodności (cross compliance), pracy w gospodarstwach rolnych, pomoc wypełnianiu wniosków obszarowych, jak również doradztwo w zakresie działalności rolniczej wiejskiego gospodarstwa domowego oraz uzyskiwania przez rolników dodatkowych dochodów. Rolnicy, którzy do nas zgłosili się zawsze zostali obsłużeni. Jedno ze szkoleń odbyło się w listopadzie w Krzywym k/Suwałk dotyczące produkcji bydła mięsnego. Informacja o nim była przesyłana do wszystkich sołtysów, ale zainteresowanie było znikome. Kolejne szkolenie było w marcu br. dotyczące zasady wzajemnej zgodności i kontroli agencji w tym zakresie, jakie będą przeprowadzane.
Radny Jan Olszewski – Czy wypełnianie przez Państwa wniosków jest płatne?
Przewodniczący PIR Powiatu Suwalskiego Jan Wdowiak – Tak, wysokość opłaty uzależniona jest od rodzaju wniosku.
Sołtys Andrzej Wasilewski – Nie otrzymaliśmy takich zaproszeń, ani pism.

Przewodniczący PIR Powiatu Suwalskiego Jan Wdowiak – Jeśli chodzi o tę sprawę, to nie wiem kto tu zawinił, ale wiem, że takie pisma były wysyłane. Na szkolenie organizowane przez KRUS musieliśmy szukać chętnych. W tej kadencji zamierzam poprawić współpracę naszego Biura z władzami gmin, poprzez wprowadzenie stałych kwartalnych posiedzeń Izby Rolniczej w Suwałkach, na które będą zapraszani wszyscy Wójtowie gmin i delegatów. Zwróciłem się także o możliwość uczestniczenia w sesjach Rady Gminy delegatów z terenu waszej gminy. W kwestii informacyjnej wszelkie decyzje, tj. dotyczące przywłaszczania gruntów powinny być opiniowane przez Izbę Rolniczą. Do tej pory tylko gmina Suwałki występowała do nas o tego typu opinie. Proponuję naszą współpracę zacieśnić.
Delegat PIR Stanisław Słowikowski – Podlaska Izba Rolnicza wystąpiła do Krajowej Rady Izb Rolniczych o podjęcie inicjatywy w zakresie zwiększenia stawki podatku akcyzowego z 0,85 zł do 0,95 zł zawartego w cenie oleju napędowego, ale nie ma w tej sprawie odpowiedzi. Również wnioskowała do Ministra Rolnictwa o ujęcie materiału siewnego kwalifikowanego: kukurydzy i traw, dopłat do nasion. Na wniosek rolników i wystąpieniu Izby rolniczej ujednolicono stawkę podatku VAT na zboża. Podlaska Izba Rolnicza kolejny raz wystąpiła zmianę zgłoszenia na rzecz hodowcy w przypadku użycia materiału siewnego ze zbioru we własnym gospodarstwie. Zwolnienie z obowiązku uiszczenia opłaty na rzecz hodowcy, gospodarstwom do 30 ha. Podlaska Izba Rolnicza wspólnie z „Caritas” wspierała tereny powodzian na południu Polski. W dniu 26.06.2011 r. organizowała piknik zbożowy w Szepietowie.
Przewodniczący PIR Powiatu Suwalskiego Jan Wdowiak – W celu uzupełnienia powiem, że Polska otrzymuje niższe dopłaty i w porównaniu do rolnika niemieckiego polski rolnik otrzymuje w granicach 700 zł, a niemiecki ok.1.500 zł. W tej chwili nasze działania skupiają się wyrównaniu tych różnic. Podjęliśmy uchwałę dotyczącą sprawy rolnictwa w prezydencji polskiej w Unii Europejskiej, która zaczyna się od 1 lipca 2011 r., gdzie temat rolnictwa wcale nie występuje, gdzie rolnictwo jest z jednych istotnych dziedzin gospodarki Polski. Przez ostatnie cztery lata odbyły się tylko dwa walne zgromadzenia z zaproszeniem Ministra, który nigdy nie przyjechał, ale tylko zawsze wysyłał swego przedstawiciela. Miejmy świadomość, że do roku 2020 równych szans nie będzie w dopłatach tak jak Bruksela powiedziała, bo takich mamy ministrów i przedstawicieli w Unii.
Przedstawiciel mieszkańców ul. Kościelnej – Odczytał pismo o następującej treści: „My niżej podpisani mieszkańcy (w załączeniu lista z podpisami ponad 170 osób) wyrażamy swoje głębokie niezadowolenie wynikające z braku realizacji jednej z obietnic przedwyborczych p. wójta dotyczącej zagospodarowania terenu plaży przy moście kolejowym w Raczkach. Obietnica ta składana była zresztą wielokrotnie w latach poprzednich. Wszystkim wiadomo, że w okresie letnim plaża jest licznie odwiedzana przez mieszkańców naszej gminy, a w szczególności Raczek. Natomiast stan, w jakim się ona znajduje w chwili obecnej urąga wszelkim zasadom jedynego ogólnodostępnego kąpieliska w Raczkach i przynosi nam ogromny wstyd: brak toalety, zniszczone ławki, brak pojemników na śmieci, trawa sięgająca pasa, brak bezpiecznego zejścia ze skarpy. O zejściu matek z dziećmi w wózkach, czy osób niepełnosprawnych nawet nie ma mowy. Ironią w świetle powyższego jest umieszczenie informacji o „Plaży Gminnej w Raczkach” w postaci znaku informacyjnego ustawionego przy budynku byłej mleczarni. Oddzielną sprawą jest to, jak widzą naszą Gminę i jej Gospodarza turyści uczestniczący w licznych spływach kajakowych rzeką Rospudą.

W związku z powyższym domagamy się zajęcia się sprawą, tym bardziej, że ze strony władz Gminy nie ma żadnych działań w kierunku poprawy życia społecznego mieszkańców, w tym w szczególności – młodzieży.”.

Wójt Gminy Raczki Roman Fiedorowicz – Pamiętacie Państwo, iż niejednokrotnie padały wnioski, aby wziąć koparkę i zrobić porządek na tym terenie pod mostem kolejowym. Ten sposób byłby najprostszy, ale niezgodny z przepisami prawa. Dlatego też rozpoczęliśmy załatwiać ten temat w sposób formalny i w trakcie realizacji napotkaliśmy na trudności, które odwlekają realizację prac w czasie. Otóż Regionalny Zarząd Gospodarki Wodnej w Warszawie nie może wydać nam pozwolenia na remont nabrzeża. Krótko mówiąc, teraz jest szukanie instytucji, która mogłaby wydać nam pozwolenie. Mamy już wykonaną dokumentację na tę plażę, złożyliśmy również zgłoszenie prac remontowych na tym terenie do Powiatu. Chcemy zabezpieczyć dostęp do wody, aby jego nie zamulało a z drugiej strony wzmocnić brzegi, tzw. gabionami na tyle, żeby ten dostęp był stały i pewny. Kwestią ważną i jak widać czasochłonną jest uzyskanie tego pozwolenia. Natomiast wniosek o dofinansowanie tej inwestycji będziemy składać we wrześniu do Lokalnej Grupy Rybackiej, ale priorytetowo traktujemy realizację innej inwestycji dotyczącej przebudowy ul. Nadrzecznej, o której dofinansowanie złożyliśmy już do tejże Lokalnej Grupy Rybackiej. Wartość kosztorysowa tego zadania przewiduje się w granicach 1.270 tys. zł. Realizację przewidujemy w następnym roku.
Odnośnie złożonych przeze mnie obietnic, to przypominam, iż kadencja trwa cztery lata i zamierzam w ciągu tych czterech lat z tych obietnic wywiązać.
Przedstawiciel mieszkańców ul. Kościelnej – Nie zostało tutaj dokładnie poruszone sedno problemu, bo Pan mówił o odmulaniu rzeki, a nic takiego nie wspominałem. Głównie chodzi nam o poprawę samego zejścia, z którym ludzie mają problem, już nie wspomnę o rodzicach z dziećmi, z wózkiem, ale i osoby starsze. Przydałoby się miejsce do siedzenia, jakieś oświetlenie, itp. 
Pracownik UG Romuald Dzienis – Proszę Państwa Pan Wójt chciał spełnić postulaty nie tylko wyborcze, ale i wcześniejsze wnioski, które były niejednokrotnie przez mieszkańców składane, jak najszybciej, czyli w bieżącym roku. Jednakże sprawy skomplikowały się, o czym już wcześniej powiedział Pan Wójt. Natomiast problem nie wynika z naszej przyczyny i staramy się jak najszybciej uzyskać wszystkie niezbędne pozwolenia, dokumenty, które są niezbędne do realizacji tej inwestycji, która będzie składała się tak naprawdę z dwóch inwestycji i będą polegały na:

1) inwestycja, która ma już wydaną decyzję o warunkach zabudowy i zagospodarowania terenu polega na:
- zagospodarowaniu plaży gminnej elementami małej architektury, tj. wiata grillowa – 1 szt., przebieralnie plażowe – 2 szt., wiaty 8 osobowe – 4 szt., osłona kontenerów na śmieci – 1 szt. oraz przyłącze energetyczne eNN o mocy 50KW, pod kątem ewentualnych organizowanych imprez;

2) budowie dwóch pomostów drewnianych w kształcie litery I służących do rekreacji, zlokalizowane są wzdłuż linii brzegowej rzeki Rospuda na działce naszej oraz na działce kolejowej i to jest właśnie element, który spowodował wszelkie przesunięcia i powód naszych aktualnie problemów z uzyskaniem pozwolenia wodno - prawnego;
- pomost A o wymiarach 15,00x2,50 m,

- pomost B o wymiarach 10,00x2,50 m,

Przeprowadzone będą również prace polegające na naprawie i umocnieniu prawej strony rzeki Rospuda poniżej mostu kolejowego poprzez wykonanie następujących robót:

- umocnienie ubytków ziemi w powstałej wyrwie,

- umocnienie stopy skarpy kiszką faszynową,

- umocnienie powierzchni skarpy gabionami na wysokości 1,0 m, a powyżej obsiew mieszankami traw.
Wszystkie elementy małej architektury wykonane będą z drewna, z elementami kamienia i metalowej konstrukcji.
Na zagospodarowaniu plaży gminnej elementami małej architektury mamy prawomocne zgłoszenie, czyli możemy te prace wykonywać. Natomiast w związku z budową pomostów i umacnianiem brzegu należy uzyskać pozwolenie wodno - prawne oraz zgłoszenie do Wojewody realizowanych prac. To zadanie podlega ocenie Wojewody i Regionalnego Zarządu Gospodarki Wodnej w Warszawie, z tego względu, że ma to związek z terenem zamkniętym, czyli PKP. Bez tego terenu, którego obejmować będzie ta inwestycja nie miałaby ona sensu, z tego powodu, że w tym momencie rzeka robiłaby zakole przed naszą działką i wtedy musiało być to wykonane w postaci zapory wodnej, pionowej, prostopadłej do nurtu rzeki. Więc takie rozwiązanie nie miałoby sensu, a chcemy tę sprawę załatwić w sposób kompleksowy. Tak, jak wcześniej wspomniał pan Wójt wszelkie dokumenty związane z projektami są w tej chwili w naszej dyspozycji i zainteresowanym możemy udostępnić do wglądu.
Przedstawiciel mieszkańców ul. Kościelnej – Czy ta inwestycja jest uwzględniona w budżecie?
Pracownik UG Romuald Dzienis – W budżecie są zabezpieczone środki na sfinansowanie dokumentacji. Mała architektura i sprawy związane z załatwieniem dzierżaw o ustanowienie służebności drogowej i dostępu do drogi publicznej, te sprawy są już załatwione. Chciałbym wspomnieć o dwóch elementach, które były istotne i które opóźniały cały proces, tj. działka gminna 382/1 nie ma dostępu do drogi publicznej. W związku z tym doszliśmy do porozumienia ze Spółdzielnią Mieszkaniową i notarialnie uzyskaliśmy dostęp do naszej działki poprzez ustanowienie służebności drogowej. Po drugie musieliśmy poszerzyć ten dostęp poprzez wykup części działki sąsiadującej. Była to skomplikowana i czasochłonna procedura, ale niezbędna przy realizacji tej inwestycji.
Przedstawiciel mieszkańców ul. Kościelnej – Czy można byłoby szybciej wykonać zejście do rzeki, bo ono najwięcej przysparza problemów mieszkańcom?

Zastępca Wójta Piotr Gajda – Odnośnie zabudowy rekreacyjnej plaży gminnej chcemy wnioskować o dofinansowanie do realizacji inwestycji do Lokalnej Grupy Rybackiej, której wartość kosztorysowa zadania wynosi 270 tys. zł i pod tym kątem była przygotowywana dokumentacja i jeżeli teraz wykonalibyśmy część prac to nie otrzymalibyśmy na nie dofinansowania, a byłyby to koszty własne gminy.

Droga przy osiedlu ma skomplikowany przebieg, ponieważ przebiega po naszej działce, później przez Spółdzielni Mieszkaniowej, dalej znów po naszej i gdyby przystępować do utwardzenia drogi dojazdowej do plaży należałoby tę sprawę uregulować jak również wykonać odwodnienie terenu. Po drugie, aby rozpocząć prace projektowe i przygotowywanie dokumentacji, musimy znać cel, do jakich środków będziemy aplikować. Póki, co jest to w fazie koncepcji.
Pracownik UG Romuald Dzienis – W kwestii terminów, otóż sytuacja wygląda następująco: 20 czerwca br. otrzymaliśmy pismo od Dyrektora Regionalnego Zarządu Gospodarki Wodnej w Warszawie, że nie może wszcząć procedurę wydania pozwolenia wodno – prawnego, dlatego, iż jest stroną w niniejszej sprawie. Pismo nasze zostało skierowane do Prezesa Krajowego Zarządu Gospodarki Wodnej w Warszawie, żeby wyznaczył innego dyrektora regionalnego zarządu gospodarki wodnej, który będzie mógł wydać w/w pozwolenie. Jeżeli postępowanie w naszej sprawie rozpocznie się w miarę szybko, to najkrótsze postępowanie w tym zakresie wynosi 3 miesiące. W momencie, kiedy będziemy mieli prawomocne pozwolenie wodno- prawne, zgłoszenie do Wojewody, tj. kolejny miesiąc od złożenia wniosku. Ogółem daje nam cztery miesiące, i dopiero po upływie tego okresu będziemy mogli wszcząć prace, ale ze względu, że przypada on na okres późno jesienny wszelkie prace zostaną rozpoczęte na wiosnę przyszłego roku.
Radna Janina Mucharska – Mieszkańcy Raczek mają prośbę, żeby Gmina postawiła w kilku miejscach pojemniki nas odpady segregowane: szkło, plastik i papiery. W chwili, kiedy były robione plany zagospodarowania terenu przy szkole nie została uwzględniona bieżnia, a dopiero teraz. Dlaczego nie ujęto tego razem, a na pewno byłyby wtedy niższe koszty i wyższa byłaby dopłata unijna? Chodzi mi o to, że w dalszym ciągu ponawiam wniosek o powstaniu placu zabaw dla dzieci z Punktu Przedszkolnego w Raczkach.

Zastępca Wójta Piotr Gajda – Jeśli chodzi o zagospodarowanie placu szkolnego przy Szkole Podstawowej i Gimnazjum: takie przyjecie wykonania tego zadania wiązało się przede wszystkim z kosztami. Prace, które w tym etapie ruszą, tj. budowa placu zabaw, wykonanie bieżni ze skocznią i rozbiegiem i inne boiska, były zaprojektowane, jako drugi etap realizacji inwestycji.
Radna Janina Mucharska – Czy na realizację tego nie można byłoby skorzystać z programu „Przyjazna szkoła”?
Zastępca Wójta Piotr Gajda – Zorientujemy się, jakie są dostępne programy unijne i jakie warunki musielibyśmy spełnić.
Radny Jan Olszewski – Interesuje mnie sprawa dotycząca kolektora ściekowego, na jakim etapie jest jej realizacja, czy wykonana została już dokumentacja na wsi: Małe Raczki, Sucha Wieś i Jaśki?

Pracownik UG Romuald Dzienis – Jeżeli chodzi o sprawy dotyczące kanalizacji we wsiach: Małe Raczki, Jaśki i Sucha Wieś, to aktualnie są prowadzone prace projektowe. Prowadzi je firma „POLNET z Augustowa. Sądzę, że te prace są prowadzone właściwie w terminach, w tej chwili jesteśmy już po etapie opracowania koncepcji jej przebiegu. Ma ona czas na wykonanie kompletnej dokumentacji do połowy następnego roku.
Wiceprzewodniczący Rady Stanisław Ostrowski – Należałoby złożyć wniosek do zarządcy drogi o naprawę poboczy i krawędzi asfaltu drogi biegnącej od Raczek do Wiercioch.

Radny Jarosław Szyłak – Chodzi mi o zgłoszenie usunięcia zakrzewień na poboczu drogi powiatowej na początku Gminy Augustowskiej, na odcinku Korytki – Pruska Mała – Chomontowo. Zbliża się okres żniwny i wystąpią trudności z poruszaniem się po tej drodze z większymi pojazdami. W tej chwili

Radny Tomasz Gaździński – Chciałbym zapytać, czy przy realizacji budowy drogi Szkocja – Planta dokonana zostanie wymiana gruntów na „żurawniaku”? Druga sprawa w pasie drogowym stoi słup elektryczny, czy będzie on przestawiony?

Radny Kazimierz Iwanowski – Mieszkańcy Sidor zwracają się z prośbą, aby odblokować hydranty przeciwpożarowe i gdy zajdzie potrzeba nie będzie można ich użyć. Druga sprawa, którą chciałbym zgłosić dotyczy poprawienia drogi dojazdowej Panu Jurewicz mieszkającego w Sidorach. Największe kłopoty są w okresie wiosennym i jesiennym.

Sekretarz Gminy Andrzej Czuper – Zakład Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej założył zabezpieczenia na hydranty, ponieważ przez niektóre z nich była pobierana nielegalnie woda. Są to hydranty przeciwpożarowe, które są stosowane do celów przeciwpożarowych. Straż Pożarna w Sidorach, Straż Pożarna w Suwałkach i Straż Pożarna w Raczkach ma odpowiednie klucze, którymi w razie zagrożenia otwiera hydranty. Konserwacja leży w zakresie Zakładu, oni sukcesywnie wymieniają hydranty i prowadzą ich konserwację.
Wiceprzewodniczący Rady Krzysztof Koncewicz – Chciałbym zgłosić odnośnie drogi Raczki – Wierciochy, żeby zwrócić się do Zarządu Dróg Powiatowych o ustawienie znaku ograniczającego prędkość do 70 przed lasem i podobnie z drugiej strony lasu w okolicy Wiercioch. Tam jest dużo zakrętów i należałoby taki znak tam postawić.

Radny Władysław Konopko – Należałoby zgłosić do Zarządu Dróg Powiatowych o wycinkę zakrzewień i wykoszenie poboczy w miejscowości Żubrynek. Nie widać tam tego zakrętu i zjechać na pobocze też jest trudno.

Pracownik UG Antoni Karaś – Prowadzony jest remont drogi Szkocja – Planta i rzeczywiście słup niskiego napięcia znajduje się tuż przy drodze, jednakże przy prowadzeniu na tym etapie prac naziemnych jego usytuowanie nie przeszkadza, zostanie on odpowiednio oznakowany. Ta sprawa nie była uwzględniona w dokumentacji, ale w momencie, gdy będziemy przystępować do wykonywania nawierzchni bitumicznej rozwiążemy ten problem. Wtedy wystąpimy ze stosownym wnioskiem do Zakładu Energetycznego i najprawdopodobniej będziemy musieli pokryć koszty związane z jego przestawieniem. W obecnej chwili na terenie gminy prowadzona jest przez Zakład Energetyczny przebudowa linii energetycznych we wsiach, w których były one postawione w latach 60 –tych i być może istnieje możliwość jego przestawienia bez partycypacji środków ze strony gminy.
Odnośnie korytowania drogi na tzw. „żurawniaku”, najpierw należałoby przeprowadzić badania geologiczne, na jakiej głębokości znajduje się stały grunt. Według przyjętego zakresu robót planuje się tam podniesienie drogi poprzez nasyp do 70 cm. Dodatkowo, że ze względu na planowane wykonanie melioracji w miejscowości Planta jesteśmy po wstępnym porozumieniu z Wojewódzkim Zarządem Melioracji na usadowieniu w drodze przepustu o średnicy 60 cm na głębokości tego rowu, aby później po zakończeniu prac remontowych w nią nie ingerować. Będziemy monitorować stan drogi w tym miejscu i jak będzie coś poważnego działo się i jak środki pozwolą, to wtedy będziemy ją dodatkowo wzmacniać.
Radny Witold Wysocki – Chciałbym zwrócić uwagę, że proponowany przekrój przepustu, tj. 60 cm w okresie wiosennym lub podczas obfitych deszczy nie przerobi takiej ilości wody, ponieważ w to miejsce ona spływa z kilku wsi. Należałoby od razu wstawić tam przepust o większym przekroju.
Pracownik UG Antoni Karaś – Wszystkie sprawy dotyczące usunięcia przydrożnych zakrzewień, poprawy poboczy, czy postawienia znaków o ograniczeniu prędkości w miejscu gdzie zaczynają się zakręty na drodze na wysokości wsi Ludwinowo do Wiercioch zostaną przekazane do zarządcy dróg.

W sprawie usunięcia zakrzewień na drodze Korytki – Pruska Mała – Chomontowo skontaktuje się telefonicznie z pracownikiem UG Augustów prowadzącym spray drogowe, aby zwrócili się do Zarządu Dróg Powiatowych w Augustowie o ich wycinkę.

Dwa tygodnie temu odbyło się spotkanie z Starostą i Dyrektorem Zarządu Dróg Powiatowych w sprawie naprawy poboczy i krawędzi asfaltu drogi biegnącej od Raczek do Wiercioch, na którym padły deklaracje przeprowadzenia takiej naprawy. Z tego, co mi wiadomo Zarząd Dróg Powiatowych jest teraz na etapie wykonawstwa.

Odnośnie drogi Raczki – Moczydły wysyłałem pismo do Zarządu Dróg Powiatowych, ale nie mam konkretnej odpowiedzi, kiedy zostaną dokonane prace, ponieważ Zarząd ma ograniczony budżet na realizację swoich zadań. Jednakże w dniu wczorajszym spotkaliśmy się z panem Kierownikiem i przedstawicielami GDDKiA odnośnie obwodnicy Augustowa nastąpiła pewna korekta zmiany przebiegu drogi dojazdowej do drogi 651, tj. drogi Kąp - Olecko – Suwałki – granica państwa, a dokładnie na odcinku Raczki – Lipówka, ponieważ wcześniej wytyczona trasa od Moczydeł przebiegałaby przez cmentarz. Drogi wolnego ruchu, które będą wykonane wzdłuż tej obwodnicy, będą właśnie przebiegać przy granicy miejscowości Raczki – Moczydły realizowane będą z korzyścią dla nas mieszkańców. W ramach tego będziemy wnioskować o poszerzenie drogi od zakrętów do drogi wojewódzkiej Raczki - Augustów i będzie na szerokości minimum 5 metrów. Zapewne prace będą zaczęte sierpień, wrzesień 2012 r.

Odnośnie zgłoszenia o poprawienie drogi dojazdowej dla starszej osoby mieszkającej w Sidorach, to pojadę i zorientuję się jak sytuacja tej drogi wygląda.

Radny Kazimierz Iwanowski – Chciałbym prosić, aby zwrócono się do Zarządu Dróg Powiatowych, aby skorygować drogę w miejscowości Żubrynek koło posesji pani G., tj. spłaszczyć górkę, która jest jak skocznia.

Pracownik UG Antoni Karaś – Przedstawiałem już tę sprawę ona zaczyna się od posesji pana R. do wysokości wjazdu na posesję pani G.

Sołtys Wojciech Żukowski – Należałoby też poprawić drogę powiatową biegnącą od Żubrynka i przez Chodźki do asfaltu.

Radny Tomasz Gaździński – Chciałbym, aby ktoś wyjaśnił sprawę dotyczącą placu zabaw w ramach konkursu Nivea?

Zastępca Wójta Piotr Gajda – Na przełomie kwietnia, maja przyszło do nas zawiadomienie od producenta kremu NIVEA o planowanym programie „100 placów zabaw na 100 lat NIVEA”, do którego przystąpiliśmy może troszeczkę tak w formie sprawdzenia się, jak tutaj społeczeństwo działa poprzez Internet na rzecz pozyskania możliwości wybudowania za darmo w Raczkach placu zabaw. Każda osoba mająca swój adres poczty elektronicznej i dostęp do Internetu mogła na stronie 100latnivea.pl, codziennie oddawać swój głos na plac zabaw. Program dzieli się na 4 etapy i co miesiąc jest wyłonionych 25 lokalizacji placów, które mają największą liczbę głosów. Trzeba przyznać, że wyglądamy bardzo mizernie, chociaż staraliśmy się rozpropagować tę całą akcję, poprzez umieszczenie informacji na naszej stronie internetowej, GOK- u, przekazaliśmy informację do szkół, Spółdzielni Mieszkaniowej. Na dzień dzisiejszy nasz plac zabaw przy osiedlu ma 276 głosów, gdzie np. plac w Bakałarzewie ma ponad 2000 głosów, a gmina jest mniejsza od naszej.
Sołtys Wojciech Żukowski – Gdzie jest ta informacja? Gmina powinna Te informację przesłać do mieszkańców przez Sołtysów.
Zastępca Wójta Piotr Gajda – Jest ona, jak wcześniej już mówiłem, na naszej stronie internetowej, jak również rozsyłaliśmy do szkół. Na poprzedniej sesji też poruszany był ten temat. Niezbędne informacje można znaleźć na stronie www.100latnivea.pl 
Sołtys Michał Czuper – Chciałbym poruszyć temat ciśnienia wody w wodociągu. U nas we wsi jest bardzo biskie ciśnienie, szczególnie tak do godz. 19 do 23.00, ale bywają przypadki, że prze kilka dni jej nie było. Akurat w tym sezonie, kiedy jest najwięcej prac polowych trzeba się umyć, ale niestety nie ma wody. Nie raz sprawa była na ten temat poruszana i nic z tym nie jest robione.
Chciałbym również poruszyć temat drogi, która jest do nas robiona, otóż z każdej strony ona jest obwarowana znakami o ograniczeniu przewozu tonażu, tj. 8 – 10 ton. W związku z tym moje pytanie jest następujące, czy gmina planuje jakiś plac przeładunkowy na mniejsze środki transportu, żeby dowieźć do nas materiały masowe? Przypuszczam, że jak wybudujecie te drogi to zaczną się z tym problemy. Jeszcze chciałbym zapytać o drogę biegnącą od asfaltu do szkoły, czy my mamy to zrobić we własnym zakresie, czy nam gmina pomoże? Również należałoby uporządkować plac szkoły.
Wójt Gminy Raczki Roman Fiedorowicz – Projektujemy w tej chwili uzupełnienie sieci wodociągowej w tym sensie, aby spiąć jeszcze lepiej nasze hydrofornie poprzez złącze miedzy Koniecborem a Dowspudą. Mam nadzieję, że uda się to wykonać w przyszłym roku. Generalnie chodzi nam o złączenie w pierścień hydroforni, aby wzajemnie siebie zasilały. Moim zdaniem, ostatnio sytuacja u was poprawiła się, gdy zrobiliśmy taką „spinkę” w Szkocji.
Sołtys Michał Czuper – Nie bardzo. Uważam, że wystarczy przenieść zawór pod Pruskę i problem byłby rozwiązany z ciśnieniem.
Wójt Gminy Raczki Roman Fiedorowicz – Moim zdaniem te braki są chwilowe i nie sądzę, żeby były one tak dokuczliwe dla mieszkańców.
Sołtys Michał Czuper – Rozumiem, że Pan „nie sądzi”, często bywa tak, że po udoju krów trzeba umyć konwie, nie ma czym. Najgorsze jest to, że po całym dniu pracy samemu nie można się umyć, jak wody nie ma. Jeżeli przewidzi się w czas, iż tej wody może zabraknąć, to kilka wiader można sobie nabrać. Byłem w komitecie budowy wodociągu i wiem jak jest zbudowany. Jest to nitka biegnąca od Chomontowa o przekroju rury ok. 160 lub 200 do Korytek, później zaczyna się 110 a na końcu kończy się mniej więcej 80 na Witówce. Teraz woda od Witówki płynie woda, to jak ona ma mieć ciśnienie, gdy płynie przez mniejszy przekrój do większego.
Sołtys Andrzej Naruszewicz – Ostatnio u nas z kranów popłynęła woda taka czerwona, że nawet bydło nie chciało pić.
Radny Witold Wysocki – Proszę Państwa byłemu sołtysowi z wsi Witówka spotkało nieszczęście, min. Podczas wykonywania oprysków zbóż pomylił środki i 9 ha zboża opryskał randapem. Wszystkie jego zboże jare uległy zniszczeniu. Proszę Państwa Sołtysów, osoby, które chciałyby tę osobę wesprzeć proponuję, aby po żniwach przeprowadzić zbiórkę zboża, kto ile może i przekazać dla niego. Naprawdę dotknęło jego ogromne nieszczęście i należałoby mu pomóc.
Przewodniczący Rady Mirosław Sewastynowicz – Porządek sesji został wyczerpany. Informuję, że protokół z dzisiejszej sesji sporządzony i wyłożony do publicznego wglądu na 3 dni przed terminem kolejnej sesji w pokoju Nr 1 w Urzędzie Gminy Raczki.

Dziękuję Wójtowi, radnym, pracownikom urzędu gminy, sołtysom za udział w obradach Rady.
„Zamykam VIII Sesję Rady Gminy Raczki”.
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