Protokół VI/11
z VI Sesji VI Kadencji Rady Gminy Raczki

odbytej w dniu 30 marca 2011 r.
Obrady VI Sesji Rady Gminy rozpoczęły się o godz. 905 i trwały do godz. 1115.

Miejsce obrad Gminny Ośrodek Kultury w Raczkach, Plac Kościuszki 15.

Radni obecni na sali obrad według załączonej listy obecności.

Ponadto obecni:

Wójt Gminy Raczki - Roman Fiedorowicz
Zastępca Wójta – Piotr Gajda

Sekretarz Gminy – Andrzej Czuper
Skarbnik Gminy – Teresa Uradzińska
Komendant Miejski PSP Suwałki – Dariusz Siwicki

Radca Prawny – Jerzy Lewczuk
Pracownik UG – Jan Bubrowski

Sołtysi wsi wg załączonej listy obecności.
Rodzice dzieci uczących się w Szkole Podstawowej w Kuriankach i we Wronowie.

Pkt 1. Otwarcie sesji.

Sesję otworzył Przewodniczący Rady Gminy Mirosław Sewastynowicz:
„Otwieram VI Sesję Rady Gminy Raczki”.

Witam przybyłych na sesję Rady Gminy Raczki: Komendanta PSP w Suwałkach Dariusza Siwickiego, Państwa radnych, Wójta Gminy, Skarbnika Gminy, Radcę prawnego Jerzego Lewczuk, Państwa sołtysów oraz pracowników Urzędu Gminy.
Na podstawie listy obecności stwierdzam, że w obradach bierze udział 14 radnych.

Obrady Sesji są w związku z tym prawomocne.
Pkt 2. Przyjęcie porządku obrad.

Przewodniczący Rady Mirosław Sewastynowicz – Porządek obrad został przesłany w zawiadomieniu o zwołaniu sesji, czy są jakieś propozycje zmiany porządku obrad. 

Ponieważ nie ma uwag, to wobec tego porządek jest następujący:
1. Otwarcie sesji.

2. Przyjęcie porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia.

4. Interpelacje i wnioski radnych.

5. Sprawozdanie Wójta z pracy w okresie między sesjami.

6. Informacja z realizacji zadań z zakresu ochrony przeciwpożarowej na szczeblu gmin i powiatu suwalskiego.
7. Sprawozdanie z realizacji Gminnego Planu Gospodarki Odpadami Gminy Raczki za lata 2009 - 2010.

8. Uchwała w sprawie odstąpienia od sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla terenu górniczego Szkocja IV.

9. Uchwała w sprawie odstąpienia od sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla terenu górniczego Dowspuda III.

10. Uchwała w sprawie ustalenia wysokości diet sołtysów.

11. Uchwała w sprawie ustalenia wynagrodzenia Wójta.
12. Uchwała w sprawie funduszu sołeckiego w Gminie Raczki na rok 2012.
13. Uchwała w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Raczki na lata 2011 – 2015.

14. Uchwała w sprawie zmian w budżecie gminy na 2011 rok.
15. Odpowiedzi na interpelacje i wnioski radnych.

16. Zapytania i wolne wnioski.
Porządek obrad został jednogłośnie przyjęty 14 głosami „za”.
Pkt 3. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia.
Przewodniczący Rady Mirosław Sewastynowicz – Informuję, że protokół z V Sesji Rady Gminy wyłożony był do wglądu w Urzędzie Gminy pokój Nr 1. Proponuję przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia.

Radny Grzegorz Wiszowaty – Panie Przewodniczący czytając protokół mam wątpliwości do języka polskiego tego protokołu, nie jestem polonistą i nie będę dalej wypowiadał się zastrzegam tylko, że mam wątpliwości.

Do protokołu nie wniesiono dalszych zastrzeżeń.

Protokół z poprzedniego posiedzenia został jednogłośnie przyjęty przez radnych.
Pkt 4. Interpelacje i wnioski radnych.
Interpelacji i wniosków nie zgłoszono.
Pkt 5. Sprawozdanie Wójta z pracy w okresie między sesjami.

Radny Jan Olszewski – Chciałbym dowiedzieć się, jak wygląda sprawa budowy kolektorów ściekowych?

Wójt Gminy Raczki Roman Fiedorowicz – Proszę Państwa chciałbym poruszyć sprawę związaną z programem rozwoju obszarów położonych nad Rospudą. Otóż, po pierwsze zdecydowanie wybraliśmy budowę przydomowych oczyszczalni ścieków, które będą realizowane na terenie gminy Raczki. Przypuszczam, że rozpoczniemy prace w maju z chwilą, gdy warunki ziemne pozwolą. Posiadam tutaj broszurę informacyjną o przydomowej oczyszczalni działającej na zasadzie osadu czynnego. Moim zdaniem, jest to najlepsza w tej chwili na rynku oczyszczalnia działająca na tej zasadzie. Należy zwrócić uwagę, że zbudowana jest z najwyższej trwałości polietylenu, działa na zasadzie osadu czynnego, czyli nie emituje żadnych odorów. Ma kształt dużej beczki o pojemności 2.000 litrów, którą łatwo zakopać. Prześlę teraz wśród Państwa tę ulotkę, abyście zapoznali się z nią. Jeżeli chodzi o pozostałe działania związane z tym programem, do 15 kwietnia zostaną ogłoszone dwa kolejne przetargi, czyli przetarg na dokumentację związaną z kolektorami ściekowymi w trzech wsiach, w których odbyły się zebrania. Większość mieszkańców jest zdecydowanie za tym rozwiązaniem, czyli będziemy realizowali w Jaśkach, Suchej Wsi i w Małych Raczkach kolektory ściekowe. Z tego co mi wiadomo gmina Bakałarzewo będzie chciała odstąpić od części tych kolektorów i mam nadzieję, że te pieniądze przypadną Raczkom, ponieważ mamy jeszcze przynajmniej na 10 mln zł takich inwestycji, które można byłoby zrealizować. Około 8 kwietnia br. zostanie ogłoszony przetarg na modernizację oczyszczalni ścieków w Dowspudzie. Założone przez nas inwestycje: oczyszczalnia – 3.800 tys. zł., kolektory ok. 5 mln zł. także bardzo duże zadania nas czekają w najbliższych latach. Jeśli chodzi o pozostałe sprawy, to 6 kwietnia br. przyjedzie z wizytą do Raczek Wiceminister Ochrony Środowiska w celu podpisania umowy. Te spotkanie odbędzie się o godz. 10.00 w Remizie OSP w Raczkach. Zainteresowanych zapraszam. Generalnie realizacja tego programu posuwa się bardzo powoli. Najprawdopodobniej wynika to z tego, że w tych gminach, które pozyskały najwięcej pieniędzy, okazuje się, że są największe problemy, więc gmina Bakałarzewo i Nowinka, w pozostałych gminach nie będzie problemu i prawdopodobnie czeka nas drugie rozdanie tych kwot, jeśli oczywiście NFOŚiGW wyrazi na to zgodę. Co do dalszych losów budowy przydomowych oczyszczalni ścieków proponuje nie robić żadnych indywidualnych ruchów. Jeśli nie będziemy mogli skorzystać z tego programu, to z programu realizowanego z NFOŚiGW na bardzo podobnych zasadach te oczyszczalnie ścieków będziemy realizować w pozostałych wsiach. Pewne rozstrzygnięcia zapadną już w tym roku, a w przyszłym roku przystąpimy do realizacji w tych wsiach, które nieujęte zostały przez ten program.
Załącznik Nr 1. – Sprawozdanie Wójta z pracy w okresie między sesjami.
Pkt 6. Informacja z realizacji zadań z zakresu ochrony przeciwpożarowej na szczeblu gmin i powiatu suwalskiego.
Komendant Miejski PSP w Suwałkach brygadier Dariusz Siwicki - Dziękuję Państwu za zaproszenie i umożliwienie mi przedstawienia informacji o stanie bezpieczeństwa pożarowego w Powiecie Suwalskim w 2010 r.
Przedstawił w formie multimedialnej i szczegółowo omówił następujące zagadnienia:

 - aktualną organizację jednostek PSP i OSP i ich rozmieszczenie na terenie powiatu suwalskiego,

 - ilość pożarów według wielkości,

 - ilość pożarów według grup obiektów,

 - ilość pożarów według przyczyn,

 - ilość zdarzeń losowych,

 - poważniejsze miejscowe zagrożenia, w których uczestniczyły jednostki Straży Pożarnej.
Omówił poważniejsze zdarzenia i akcje pożarowe, wyjazdy ochotniczych straży pożarnych w rozbiciu na gminy.
W okresie wiosennym pojawiają się liczne zgłoszenia dotyczące wypalania traw, nie tylko na obszarach wiejskich, ale i miejskim. Przypominam, że jest całkowity zakaz wypalania suchych traw, ponieważ to niesie za sobą dodatkowe zagrożenie dla budynków, osad gospodarskich, terenów leśnych i ruchu drogowego oraz dla środowiska naturalnego.
Na przełomie od czerwca do sierpnia odnotowujemy zwiększoną liczbę wyjazdów strażaków do wypadków. Największa ilość zdarzeń jest związanych z ruchem drogowym, tj. wypadki drogowe – 145 zdarzeń.
W ubiegłym roku przeszła przez Suwalszczyznę trąba powietrzna, która zniszczyła 45 budynków, głównie przez gminę Rutka Tartak.
20 naszych strażaków wyjechało na południe Polski i do Bogatyni nieść pomoc powodzianom. Również wyjeżdżaliśmy z misją zagraniczną do Federacji Rosyjskiej 200 km od Moskwy i przez 2 tygodnie gasiliśmy potężne pożary lasów.
Przypominam o konserwacji i dbaniu o urządzenia grzewcze i przewody kominowe, bo w roku ubiegłym na skutek nieprawidłowej eksploatacji, nieszczelności przewodów kominowych i niesprawnością urządzeń grzewczych było 133 pożarów.

Należy tutaj podkreślić istotną rangę druhów, ochotników, którzy niosą pomoc przy znacznej ilości zdarzeń, za którą chciałbym podziękować. W wielu przypadkach to oni pierwsi podejmują interwencję, udzielają pomoc, które ratuje życie, a zwłaszcza w wypadkach drogowych. Pozwala im na to posiadany sprzęt do ratownictwa drogowego i wyposażenia do udzielenia niezbędnej pomocy osobom poszkodowanym w wypadkach samochodowych.
Pragnę zauważyć, iż widoczne jest wspólne zaangażowanie Panów Wójtów w realizację zakupu nowych samochodów ratowniczo – gaśniczych dla jednostek OSP. W roku ubiegłym był realizowany projekt w ramach Regionalnego Programu Operacyjnego dzięki któremu wasza gmina, a dokładnie OSP Sucha Wieś otrzymała lekki samochód ratownictwa drogowego. Generalnie dzięki temu programowi do nas trafiło trzy takie samochody i dwa średnie samochody ratowniczo – gaśnicze. Chciałbym podziękować Panu Wójtowi, Panu Przewodniczącemu Rady, Państwu Radnym, że wspieracie działalność jednostek OSP, finansujecie te jednostki, niejednokrotnie znaczne środki na zakup niezbędnego sprzętu zapewniającego na odpowiednim poziomie bezpieczeństwa pożarowego na terenie gminy i bezpieczeństwa jej mieszkańców oraz mieszkańców Powiatu Suwalskiego.

Przykładem skuteczności działania strażaków jest przeprowadzenie akcji gaśniczej podczas katastrofy kolejowej w Białymstoku, która miała miejsce 21 listopada 2010 r. To dzięki, że strażacy posiadają nowy sprzęt można było szybko i sprawnie ugasić 17 cystern z substancją ropopochodną i dodatkowo zabezpieczyć pozostałe cysterny z gazem. Ta bocznica jest usytuowana w środku miasta i zdarzenie mogło prowadzić do poważniejszej w skutkach tragedii.
Na zewnątrz został podstawiony ten zakupiony samochód dla OSP Sucha Wieś, abyście mogli Państwo Radni, Sołtysi w czasie przerwy jego obejrzeć. Zachęcam samorządy do wspólnych działań na rzecz zakupu samochodów i sprzętu dla jednostek OSP. Dziękuję, również druhom, ponieważ oni działają w pierwszej fazie, gdy dojdzie do zagrożenia na terenie gminy. My dojeżdżamy po upływie jakiegoś czasu i przebyciu pewnej odległości. Jest takich wiele sytuacji, chociażby dzisiaj, ten pożar, który miał miejsce w budynku mieszkalnym, to wasi druhowie skutecznie zadziałali, a gdy my dojechaliśmy było już ugaszone. Dowodzi to o skuteczności działania druhów, którzy mają nowy sprzęt i dbają o niego.
Pkt 7. Sprawozdanie z realizacji Gminnego Planu Gospodarki Odpadami Gminy Raczki za lata 2009 - 2010.
Pracownik UG Jan Bubrowski - Głównym celem, zakres informacji objętych sprawozdaniem z realizacji Gminnego Planu Gospodarki Odpadami odnosi się do zmian, które zaszły od 1 stycznia 2009r. do 31 grudnia 2010r. Sprawozdanie to zawiera informacje o wykonaniu jakościowym i ilościowym celów oraz zadań postawionych w gminnym planie gospodarki odpadami. Odniesiono się do zadań przypisanych gminom w krajowym planie gospodarki odpadami oraz w innych planach wyższego szczebla, czyli w wojewódzkim planie i powiatowym planie gospodarki odpadami. Podstawą prawna sporządzenia niniejszego sprawozdania, jest obowiązek składania co dwa lata radzie gminy sprawozdań z realizacji gminnego planu gospodarki odpadami został nałożony na organ wykonawczy gminy w myśl art. 14 ust. 13 ustawy z dnia 27 kwietnia 2001r. o odpadach (Dz. U. Nr 62 poz. 628) w dniu 13 października 2005r. weszła w życie ustawa z dnia 29 lipca 2005r. o zmianie ustawy o odpadach oraz o zmianie niektórych innych ustaw (Dz. U. Nr 175, poz. 1458 oraz z 2006r. Nr 63, poz. 441) oraz ustawa z 13 września 1996r. o utrzymaniu czystości i porządku w gminach (Dz. U. Z 2005r. Nr 236, poz. 2008 z późn. zm.) wprowadzająca modyfikacje niżej przedstawionego sprawozdania. Sprawozdanie niniejsze zostanie przedłożone: Radzie Gminy Raczki i Zarządowi Powiatu Suwalskiego, jako jednostce nadrzędnej.
W sprawozdaniu zostało przedstawione nasze gminne składowisko odpadów komunalnych w Ludwinowie, które jest obecnie zamknięte i są wykonywane prace rekultywacyjne zgodnie z opracowanym harmonogramem zamknięcia składowiska oraz wyniki dotyczące ilości odpadów zebranych z terenu naszej gminy. Głównym celem tego opracowania jest doprowadzenie do minimalizacji ilości wytwarzanych odpadów, oraz wprowadzenie systemu ich odzysku i unieszkodliwiania zgodnego z normami europejskimi obowiązującymi na terenie naszego kraju.
Załącznik Nr 2. – Sprawozdanie z realizacji Gminnego Planu Gospodarki Odpadami Gminy Raczki za lata 2009 - 2010.
Ogłoszono 10 minutową przerwę.

Po przerwie.

Pkt 8. Uchwała w sprawie odstąpienia od sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla terenu górniczego Szkocja IV.

Zastępca Wójta Piotr Gajda - Do Przewodniczącego Rady Gminy Raczki wpłynął wniosek od Pana Zgniewa Kochańskiego z prośbą o zwolnienie z obowiązku sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla terenu górniczego „Szkocja IV” i „Dowspuda III”. Zgodnie art. 14 ust. 7 ustawy z dnia 27 marca 2003r. o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym, plan miejscowy sporządza się obowiązkowo, jeżeli wymagają tego przepisy odrębne oraz obowiązek taki wprowadza art. 53 ust. 1 z dnia 4 lutego 1994 r. Prawo geologiczne i górnicze - jeżeli ustawa nie stanowi inaczej. Jednak na podstawie art. 53 ust. 6 wyżej cytowanej ustawy, rada gminy może podjąć uchwałę o odstąpieniu od sporządzenia planu, jeżeli przewidywane szkodliwe wpływy na środowisko będą nieznaczne.
Przewodnicząca Komisji Oświaty, Pomocy Społecznej i Budżetu Janina Mucharska – Opinia Komisji jest pozytywna. Wniosek dotyczy wyrobiska w Szkocji i w Dowspudzie, który spełnia warunki, gdyż powierzchnia gruntów nie przekracza 2 ha, a szkodliwość eksploatacji jest nieznaczna.
Przewodniczący Komisji Infrastruktury Wiejskiej, Ochrony Środowiska Rolnictwa i Turystyki Jarosław Szyłak – Komisja, również wyraziła zgodę pozytywną w sprawie odstąpienia od sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla terenu górniczego Szkocja IV i Dowspuda III.
Przewodniczący Rady Mirosław Sewastynowicz – Odczytał projekt uchwały i poddał go pod głosowanie.

W głosowaniu wzięło udział 14 radnych.

Wynik głosowania:

 - „za” – 14
 - „przeciw” – -
 - „wstrzymującymi” – -
Stwierdzam, że w głosowaniu wzięło udział 14 radnych, za przyjęciem uchwały głosowało 14 radnych.
W związku z tym stwierdzam, że uchwała została przyjęta 14 głosami „za”.
Załącznik Nr 3. – Uchwała Nr VI/25/11.
Pkt 9. Uchwała w sprawie odstąpienia od sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla terenu górniczego Dowspuda III.
Przewodnicząca Komisji Oświaty, Pomocy Społecznej i Budżetu Janina Mucharska – Opinia Komisji jest pozytywna.

Przewodniczący Komisji Infrastruktury Wiejskiej, Ochrony Środowiska Rolnictwa i Turystyki Jarosław Szyłak – Komisja projekt uchwały zaopiniowała pozytywnie.
Przewodniczący Rady Mirosław Sewastynowicz – Odczytał projekt uchwały i poddał go pod głosowanie.

W głosowaniu wzięło udział 14 radnych.

Wynik głosowania:

 - „za” – 14
 - „przeciw” – -
 - „wstrzymującymi” – -
Stwierdzam, że w głosowaniu wzięło udział 14 radnych, za przyjęciem uchwały głosowało 14 radnych.
W związku z tym stwierdzam, że uchwała została przyjęta 14 głosami „za”.
Załącznik Nr 4. – Uchwała Nr VI/26/11.
Pkt 10. Uchwała w sprawie ustalenia wysokości diet sołtysów.
Przewodniczący Rady Mirosław Sewastynowicz – Proszę Państwa na ostatniej sesji padł wniosek Pana Sołtysa Andrzeja Wasilewskiego o rozważeniu przez Radę możliwości podwyżki diet sołtysom. Zajęliśmy się tą sprawą i po rozmowie z Panią Skarbnik okazało się, że nie naruszy to naszego budżetu. Rada Gminy po przeanalizowaniu sprawy i podjęła pewną decyzję.
Przewodnicząca Komisji Oświaty, Pomocy Społecznej i Budżetu Janina Mucharska – Po przeprowadzeniu dyskusji Członkowie Komisji zwrócili uwagę, że sprawa podwyżki diet sołtysom wraca po 2 miesiącach od momentu odrzucenia przez Radę Gminy tej uchwały. Nie chodziło o większe wydatkowanie pieniędzy, ale rozważaliśmy, aby podnieść prowizję od zbieranych podatków. Jednakże po rozważeniu sprawy odstąpiliśmy od tego pomysłu i w głosowaniu jawnym 4 członków Komisji była „za”, 1 osoba wstrzymała się od głosu, w związku z tym opinia Komisji jest pozytywna.

Przewodniczący Komisji Infrastruktury Wiejskiej, Ochrony Środowiska Rolnictwa i Turystyki Jarosław Szyłak – Członkowie Komisji rozpatrywali przedstawiony projekt uchwały i pozytywnie jego zaopiniowali, ponieważ po ostatnich wyborach widzimy, iż maleje zainteresowanie pełnieniem funkcji sołtysa na wsiach. Nikt nie chce się tego podejmować i możliwe, że będzie to jakaś forma motywacji.
Przewodniczący Rady Mirosław Sewastynowicz – Odczytał projekt uchwały i poddał go pod głosowanie.

W głosowaniu wzięło udział 14 radnych.

Wynik głosowania:

 - „za” – 13
 - „przeciw” – -
 - „wstrzymującymi” – 1
Stwierdzam, że w głosowaniu wzięło udział 14 radnych, za przyjęciem uchwały głosowało 13 radnych, od głosu wstrzymał się 1 radny.
W związku z tym stwierdzam, że uchwała została przyjęta 13 głosami „za”.
Załącznik Nr 5. – Uchwała Nr VI/27/11.

Pkt 11. Uchwała w sprawie ustalenia wynagrodzenia Wójta.

Sekretarz Gminy Andrzej Czuper – Proszę Państwa w dniu 5 grudnia 2010 r. poprzez głosowanie został wybrany nowy Wójt i z chwilą złożenia wobec Rady Gminy Raczki ślubowania przez Wójta nastąpiło objęcie obowiązków i nawiązanie nowego stosunku pracy z wyboru. W myśl tego zachodzi konieczność ustalenia przez Radę Gminy Raczki w drodze uchwały nowego wynagrodzenia Wójta Gminy Raczki. Proponowane stawki w przedstawionym projekcie uchwały obejmują stawki, które obowiązywały w poprzednim roku.
Przewodnicząca Komisji Oświaty, Pomocy Społecznej i Budżetu Janina Mucharska – Opinia Komisji jest pozytywna.

Przewodniczący Komisji Infrastruktury Wiejskiej, Ochrony Środowiska Rolnictwa i Turystyki Jarosław Szyłak – Opinia Komisji pozytywna.

Przewodniczący Rady Mirosław Sewastynowicz – Odczytał projekt uchwały i poddał go pod głosowanie.

W głosowaniu wzięło udział 14 radnych.

Wynik głosowania:

 - „za” – 14
 - „przeciw” – -
 - „wstrzymującymi” – -
Stwierdzam, że w głosowaniu wzięło udział 14 radnych, za przyjęciem uchwały głosowało 14 radnych.
W związku z tym stwierdzam, że uchwała została przyjęta 14 głosami „za”.
Załącznik Nr 6. – Uchwała Nr VI/28/11.
Pkt 12. Uchwała w sprawie funduszu sołeckiego w Gminie Raczki na rok 2012.
Sekretarz Gminy Andrzej Czuper - Zgodnie z ustawą z dnia 20 lutego 2009 r. o funduszu sołeckim Rada Gminy do dnia 31 marca roku poprzedzającego rok budżetowy rozstrzyga w formie uchwały, o wyodrębnieniu lub nie w budżecie gminy środków stanowiących fundusz sołecki. Taki projekt uchwały przedstawiony został Radzie i w dniu dzisiejszym Rada podejmie decyzję, czy taki fundusz zostanie wyodrębniony, czy też nie.
Skarbnik Gminy Teresa Uradzińska – Ustawodawca mając na uwadze podjęcie takiej uchwały określił, że ten fundusz sołecki ma być przeznaczony na poprawę warunków życia mieszkańców zgodnie z strategią rozwoju gminy. Statystycznie obliczono w 2010 r., że fundusz sołecki w województwie podlaskim wynosi 6.600 zł. w danej wsi. Mając powyższe dane związane z prowadzeniem i rozliczeniem tego funduszu nasza sugestia jest taka, aby nie wyodrębniać środków z budżetu Gminy na ten fundusz w 2012 rok, z tego względu, że zakres zadań, jakie obejmuje ustawa o funduszu sołeckim, są realizowane bezpośrednio przez Urząd Gminy, zgodnie z wymogami wynikającymi z ustawy o samorządzie gminnym, m. in. oświetlenie na wsi, wykonanie wiat przystankowych dla dzieci dojeżdżających do szkół, sadzenie drzew i krzewów, remonty dróg w zakresie bieżącym, czy inwestycyjnym. Jak widzicie Państwo te zadania są realizowane bezpośrednio przez Gminę. Natomiast, gdybyśmy podzielili te pieniądze na 34 sołectwa proporcjonalnie do mieszkających w tym sołectwie osób trudno byłoby Państwu sfinansować realizację zadań. Gdyby została wydzielona taka kwota to byłaby rzędu 150 tys. zł., rozłożona na poszczególne wsie. Pieniądze te pochodziłyby ze środków budżetu gminy przeznaczonych na realizację zadań inwestycyjnych gminy. W związku z tym prosimy Radę o utrzymanie przedstawionego stanowiska w projekcie uchwały.

Wójt Gminy Raczki Roman Fiedorowicz – Apeluję do Radnych, żeby nie rozdrabniali naszego budżetu, ponieważ za te 6.600 zł sołectwu nie uda się zbudować drogi lub wykonać konkretnego zadania. Doświadczenie z innych gmin jest podobne, nie wydzielają tego funduszu lub raczej niechętnie w ten fundusz sołecki wchodzą. Proszę Państwa mogę przytoczyć przykład remontu remizy OSP w Sidorach, która pochłonęła 45 tys. zł. W podobnej sprawie wielokrotnie zwracał się Pan Sołtys z Lipówki o remont świetlicy i my deklarowaliśmy naszą pomoc. Jednakże, realizacja tego remontu odsuwa się w czasie, ponieważ pojawiają się inne bardziej pilne sprawy, które musimy wykonać, ale myślę, że w tym roku rozpoczniemy niezbędne prace. Sądzę, że poważniejsze efekty można uzyskać realizując zadania mając do dyspozycji 200 tys. zł., niż 6 tys. zł.
Sołtys Piotr Bielecki – Chciałbym spytać Państwa Radnych, czy takie pieniądze nie należą się sołectwu, jeżeli one wpływają do gminy? Od czterech lat mamy problemy z utrzymaniem i remontem naszej świetlicy. Od czterech lat Pan Wójt obiecuje naprawić podłogę, której do dziś nie mamy. Musieliśmy odciąć prąd, ponieważ nie mamy za co płacić. Gdybyśmy mieli swoje fundusze, to byśmy z tego korzystali i utrzymywali tę świetlicę.
Wójt Gminy Raczki Roman Fiedorowicz – Moim zdaniem, niesprawiedliwe są Pańskie oceny, ponieważ ostatnio były przeprowadzane we wsi Lipówka inwestycje drogowe i proszę zrozumieć, że nie wszystko od razu możemy wykonać. Mieliśmy zarezerwowane w budżecie gminy na ten cel 200 tys. zł., jako nadwyżka funduszy, niestety te pieniądze musieliśmy przekazać na oświatę zgodnie z decyzją Rady. Zmniejszyła się o ponad 300 tys. zł subwencja oświatowa i dlatego wszystkie pieniądze, jakie były wolne musieliśmy przeznaczyć na to zadanie. To są konsekwencje pewnych decyzji i pamiętajcie, że pieniądze nie biorą się z nieba. Wstępnie szacujemy, iż niezbędny remont świetlicy w Pańskiej wsi może wynieść tyle ile wydaliśmy na remizę OSP w Sidorach, tj. wymiana okien, wymiana posadzki i remont dachu.
Przewodniczący Rady Mirosław Sewastynowicz – Chciałbym zauważyć, że pieniądze, które zostaną przyznane dla sołectwa nie będą wypłacane od tak. Pełniony będzie nadzór finansowy, tj. rozliczenia, rachunki nad wydatkowaniem tych pieniędzy.
Sołtys Wojciech Żukowski – Pan Wójt mówi, że za taką sumę pieniędzy nic się nie zrobi. Uważam inaczej, nie chodzi o pieniądze, ale bardziej o inicjatywy, które mieszkańcy mogą podjąć. Ośrodek Doradztwa Rolniczego proponują pewne działania, ale z wkładem własnym. Sołectwo nie ma żadnego wkładu własnego i w ramach tych środków mogłoby coś zrobić. Nakład jednej złotówki zwróciłby się kilkukrotnie, nie, że firmę zatrudniamy i niech nam robi, ale w tym przedsięwzięciu mieszkańcy jakiś udział będą mieli. A tak, nic nie mamy i dalej ta inicjatywa społeczna jest niewykorzystana. Biurokracja jest nam znana, ponieważ od wejścia do Unii Europejskiej rolnik składa wnioski o dopłaty, odpowiada za prowadzenie rozrachunku gospodarstwa, uczestniczy w różnych programach rolno – środowiskowych, pomocowych i jakoś sobie radzi. Z tego Funduszu sołeckiego nie muszą korzystać na raz wszystkie sołectwa, tylko te, które uważają, że sobie z tym poradzą. Trzeba byłoby dać na to szansę, a u nas od razu nastawienie jest na nie.
Wójt Gminy Raczki Roman Fiedorowicz – Proszę Państwa spełniając podobne procedury takie, jak w przypadku funduszu sołeckiego, może sołectwo na realizację swojego celu uzyskać dofinansowanie zwracając się indywidualnie do Rady Gminy przy konstrukcji budżetu. Jeżeli byłaby jakaś inicjatywa wiejska nie sądzę, aby Rada odmówiła dofinansowania na poziomie ok. 10 tys. zł. do konkretnej inicjatywy, która mogłaby przynieść dodatkowe fundusze chociażby unijne. Takie rozwiązanie może przynieść bardziej efektywniejsze rezultaty.
Sołtys Wojciech Żukowski – Uważam, że Pan Wójt w tej chwili bardzo dobrze powiedział i rozważymy możliwość złożenia wniosku do Rady Gminy.
Sołtys Michał Czuper – Chciałbym również przyznać rację Panu Wójtowi pod tym względem, z tym że u nas w naszej wsi inaczej wszystko się odbywa, ponieważ jest niewielka i te pieniądze też będą niewielkie, np. na dofinansowanie spraw ustawienia lamp, czy spraw budowlanych. Jednakże zwracam się do Radnych Gminy, że należałoby zwrócić uwagę na to, że pieniądze, które miałaby Rada Sołecka mogłaby spróbować nimi rządzić i wydaje mi się, że w niektórych przypadkach przyniosłoby to jakiś efekt. O tej sprawie należałoby porozmawiać z członkami rad sołeckich, co oni o tym sądzą, a nie opierać się na własnych domysłach.
Radny Kazimierz Iwanowski – Chciałbym przypomnieć, że Pan Piotr Bielecki Sołtys z Lipówki zwracał się o remont swojej świetlicy w tamtej kadencji, a decyzję o utrzymaniu tych szkół była przez Radę podjęta w tej kadencji i nie widzę związku z niewykonaniem tego remontu.

Wiceprzewodniczący Rady Stanisław Ostrowski – Uważam, że należałoby porozmawiać o funduszu sołeckim, wtedy gdy były wybory na sołtysów, kiedy duża część społeczeństwa schodzi się, można byłoby ustalić, czy społeczeństwo wiejskie chce tego funduszu, czy też nie.
Radny Jan Olszewski – Na komisji przyjęliśmy takie rozwiązanie, żeby nie dzielić naszego budżetu, ale jak jakaś wieś ma na co te pieniądze przeznaczyć to niech złoży stosowny wniosek do wójta i wtedy Rada podejmie stosowne decyzje.
Przewodniczący Rady Mirosław Sewastynowicz – Proszę Państwa do końca sierpnia zbierane są wnioski do projektu budżetu i sołectwo, które ma pomysł i na realizacje jego potrzebuje dofinansowania może zwrócić się z takim wnioskiem do Wójta i będziemy je rozpatrywać.

Sołtys Michał Czuper – Panie Przewodniczący, jeżeli dane sołectwo ma jakieś środki może złożyć wniosek o dofinansowanie ze środków Unii Europejskiej. To jest też jakaś szansa i nie zakładam, że może się to w stu procentach udać się. Przyznaję rację Panu Wójtowi, że jeśli jest więcej pieniędzy to można więcej zdziałać.
Wójt Gminy Raczki Roman Fiedorowicz – Mamy Stowarzyszenie Gmin „Rospuda” składające się z trzech gmin i kiedyś mieliśmy przyznane 5 mln euro i nie wzięliśmy tych pieniędzy, ponieważ okazało się, że nasze trzy budżety gmin nie wystarczyły na dofinansowanie 50 – 50%. Dlatego z waszym funduszem wynoszącym 6 tys. zł. nie widzę szans pozyskania jakiegokolwiek sensownego dofinansowania. W tej chwili wymagane są od nas wkłady milionowe na realizację zadań, czy to drogowych, kanalizacyjnych, itp.
Sołtys Wojciech Żukowski – Jestem zawsze w opozycji do władzy, ponieważ trudno jest doprosić się o wykonanie prostego zabiegu jakim jest wysłanie równiarki na drogę, a jak już przejdzie to tylko do pół wsi, a później już jej wcale nie widać. Nie wiadomo nawet, kiedy ona ma przejeżdżać przez wieś. Zawsze proszę, aby o tym fakcie zawiadomić sołtysa. A gdyby sołectwo miałoby swoje fundusze mogłoby na ten cel wydatkować. Już w tej chwili trzeba byłoby ją poprawić. Są to sprawy groszowe a nie można się doprosić.
Wójt Gminy Raczki Roman Fiedorowicz – Równiarka od wczoraj już pracuje i tylko w tych odcinkach, gdzie można wjechać.

Przewodnicząca Komisji Oświaty, Pomocy Społecznej i Budżetu Janina Mucharska – Decyzja Komisji jest taka, aby nie wydzielać środków na fundusz sołecki. Komisja w głosowaniu jawnym: 4 osoby były „za”, przy 1 wstrzymującym się. Opinia Komisji jest pozytywna.

Przewodniczący Komisji Infrastruktury Wiejskiej, Ochrony Środowiska Rolnictwa i Turystyki Jarosław Szyłak – Opinia Komisji pozytywna. Jednak po wysłuchaniu sołtysów, myślę, że należałoby w procedurze przygotowywania budżetu dopisać możliwość składania wniosków przez sołtysów.
Wójt Gminy Raczki Roman Fiedorowicz – Zobowiązuje się, że te wnioski będą przyjmowane, bo tak naprawdę te zadania mogą być realizowane przez Gminę w ramach budżetu i jeżeli będzie przedstawiony program do którego znajdzie się dofinansowanie będziemy poważnie traktować.
Przewodniczący Rady Mirosław Sewastynowicz – Odczytał projekt uchwały i poddał go pod głosowanie.

W głosowaniu wzięło udział 14 radnych.

Wynik głosowania:

 - „za” – 12
 - „przeciw” – -
 - „wstrzymującymi” – 2
Stwierdzam, że w głosowaniu wzięło udział 14 radnych, za przyjęciem uchwały głosowało 12 radnych, od głosu wstrzymało się 2 radnych.
W związku z tym stwierdzam, że uchwała została przyjęta 12 głosami „za”.
Załącznik Nr 7. – Uchwała Nr VI/29/11.
Pkt 13. Uchwała w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Raczki na lata 2011 – 2015.
Skarbnik Gminy Teresa Uradzińska – Wszelkie zmiany zachodzące w przedsięwzięciach lub inwestycjach powodują konieczność urealniania Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Raczki.
Głównymi powodami zmian są potrzeby urealniania wartości dochodów i wydatków budżetu gminy:

a) urealniono wykonanie dochodów i wydatków budżetu gminy za 2010 r. w oparciu o sporządzone sprawozdania roczne,
b) w prognozie 2011 r. zmieniono wielkości dochodów i wydatków. Powodem dokonanych zmian w WPF jest uruchomienie pozostałej części wolnych środków wynikających z rozliczenia 2010 r. w kwocie - 215.648 zł, które przeznacza się na wydatki, zwiększenie dodatkowych dochodów, zmniejszenie subwencji oświatowej oraz wprowadzenie nowych zadań do realizacji w br.
W związku ze zmniejszeniem planowanego do zaciągnięcia w br. kredytu dokonano zmniejszenia spłat rat kapitałowych w latach 2012 - 2015.
W ramach przyjętych planowanych do realizacji inwestycji w roku bieżącym dokonano zmian, tj.:
- na podstawie umowy o dofinansowanie projektu pn.: "Suwalski Internet równych szans" z dnia 31.01.2011 r. dokonano przeniesienia limitu wydatków na w/w zadania z wydatków majątkowych do wydatków bieżących oraz zmieniono łączne nakłady finansowe przedsięwzięcia z kwoty - 477.300,30 zł na - 460.300 zł.
- realizacją zadania „Zintegrowany projekt ochrony przyrody na obszarach chronionych Pojezierza Suwalsko –Augustowskiego” poprzez zakup sprzętu ratowniczego o wartości kosztorysowej 279.184 zł, przy udziale gminy w wysokości 15% tej wartości, czyli 38.549 zł i środki pochodzące z programu UE ok. 11 tys. zł.,
- zadania inwestycyjnego z zakresu infrastruktury drogowej w gminie pn.: "Przebudowa ulicy Nadrzecznej w Raczkach" o wartości kosztorysowej - 1.270.063 zł.
Przewodnicząca Komisji Oświaty, Pomocy Społecznej i Budżetu Janina Mucharska – Po rozpatrzeniu proponowanych zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Raczki opinia Komisji jest pozytywna.

Przewodniczący Rady Mirosław Sewastynowicz – Odczytał projekt uchwały i poddał go pod głosowanie.

W głosowaniu wzięło udział 14 radnych.

Wynik głosowania:

 - „za” – 13
 - „przeciw” – -
 - „wstrzymującymi” – 1
Stwierdzam, że w głosowaniu wzięło udział 14 radnych, za przyjęciem uchwały głosowało 13 radnych, od głosu wstrzymał się 1 radny.
W związku z tym stwierdzam, że uchwała została przyjęta 13 głosami „za”.
Załącznik Nr 8. – Uchwała Nr VI/30/11.
Pkt 14. Uchwała w sprawie zmian w budżecie gminy na 2011 rok.

Skarbnik Gminy Teresa Uradzińska – Proponowane zmiany w części dotyczącej inwestycji zostały omówione przy punkcie poprzednim dotyczącym zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Raczki.
Szczegółowo omówiła zakres dokonywanych zmian, które uzasadniła następującymi przesłankami:
- należy dokonać zmian w planie dochodów i zmian w planie wydatków wynikających z podpisanych aneksów umów, zawiadomienia Ministra Finansów o zmniejszeniu subwencji oświatowej, zmniejszenia kwoty planowanego do zaciągnięcia w 2011 r. kredytu długoterminowego,
- należy urealnić planowane limitów wydatków na zadania inwestycyjne w 2011 r. oraz wprowadzić nowe zadanie do realizacji w br. oraz wydatki na programy i projekty realizowane ze środków pochodzących z funduszy strukturalnych i Funduszu Spójności w 2011 r., zadania te były omawiane przy zmianach WPF,
- należy urealnić kwoty dotacji z budżetu gminy, tj. dokonać zmniejszenia planu dotacji o kwotę - 10.276 zł dla Stowarzyszenia "Edukator" ze względu na zmniejszenie subwencji oświatowej na rok bieżący oraz zwiększyć dotację o kwotę - 1.651 zł na zadanie własne gminy wynikające z korzystania dziecka z przedszkola w Augustowie.

Budżet gminy po dokonanych zmianach wynosi:

1.Dochody budżetu gminy ogółem - 18.893.225 zł, w tym: 

- dochody bieżące - 14.260.047 zł,

- dochody majątkowe - 4.633.178 zł;

2.Wydatki budżetu gminy ogółem - 19.994.162 zł, w tym: 

- wydatki bieżące - 13.918.824 zł,

- wydatki majątkowe - 6.075.338 zł;

3.Źródłem pokrycia deficytu budżetu gminy w kwocie - 1.100.937 zł są: 

- przychody pochodzące z zaciągniętych kredytów i pożyczek - 288.708 zł,

- wolne środki z rozliczenia kredytów i pożyczek - 812.229 zł.
Przewodnicząca Komisji Oświaty, Pomocy Społecznej i Budżetu Janina Mucharska – Opinia Komisji jest pozytywna.

Przewodniczący Rady Mirosław Sewastynowicz – Odczytał projekt uchwały i poddał go pod głosowanie.

W głosowaniu wzięło udział 14 radnych.

Wynik głosowania:

 - „za” – 13
 - „przeciw” – -
 - „wstrzymującymi” – 1
Stwierdzam, że w głosowaniu wzięło udział 14 radnych, za przyjęciem uchwały głosowało 13 radnych, od głosu wstrzymał się 1 radny.
W związku z tym stwierdzam, że uchwała została przyjęta 13 głosami „za”.
Załącznik Nr 9. – Uchwała Nr VI/31/11.
Pkt 15. Odpowiedzi na interpelacje i wnioski radnych.
Nie udzielono odpowiedzi, bo nie były zgłaszane interpelacje i wnioski.
Pkt 16. Zapytania i wolne wnioski.

Wiceprzewodniczący Rady Stanisław Ostrowski – W związku z prawdopodobną reorganizacją „Poczty Polskiej” proponuję, aby zaprosić na następną sesję przedstawiciela „Poczty Polskiej” w Suwałkach, aby przedstawił nam zasady działalności naszej Poczty w Raczkach od 1 czerwca 2011 r. Chciałbym przedstawić prośbę od mieszkańców ulicy Kościelnej, mieszkających przy Kościele, żeby podciąć drzewa do korony, z powodu problemu spadających liści . Chodzi o trzy topole tam rosnące.
Wójt Gminy Raczki Roman Fiedorowicz – Zaprosimy na następną sesję przedstawiciela „Poczty Polskiej”.
Odnośnie podcięcia drzew to leży w gestii Zarządu Dróg Wojewódzkich, ponieważ rosną one w pasie drogowym. Dwa lata temu podcinaliśmy te drzewa i nie sądzę, że stanowią one jakiekolwiek zagrożenie, problem. Należałoby na to szerzej spojrzeć, ponieważ Gmina sadzi drzewka, a mieszkańcy niszczą nam normalnie drzewka posadzone. Liście trzeba usunąć. Drzewo jest naprawdę wartościowym obiektem, który spełnia takie różnorodne funkcje: oczyszcza powietrze, dostarcza tlenu itp. Dlaczego wszystkie drzewa w okolicy mają być niszczone. W tej chwili zabrania się takiego ścinania drzew do koron, za co grożą kary, bo jest pod szczególną ochroną prawną. Sadzenie samymi iglakami mija się z celem, ponieważ cały rok one wyglądają tak samo i sadzenie wokół domu tuj tworzą cmentarne aleje. Drzewa liściaste mają więcej uroku, dają więcej kolorów. 
Radna Janina Mucharska – Mieszkańcy ulicy Nowe Osiedle mają prośbę, aby Urząd Gminy wystąpił do Rejonu energetycznego o przeniesienie linii wysokiego napięcia z napowietrznej na ziemną, która biegnie od Pana Naruszewicza do ulicy Słonecznej. Ten problem był już wcześniej zgłaszany.
Wójt Gminy Raczki Roman Fiedorowicz – Wielokrotnie zwracaliśmy się z tą sprawą tej linii, ale jak widzicie bez efektu. Ponowimy naszą prośbę, ale myślę, że nie od razu nam to wykonają.
Radny Kazimierz Iwanowski – W najbliższą niedziele 3 kwietnia br. mamy wybory do Izb Rolniczych, których organizacja nie jest nagłośniona, odbywają się po cichu. Proponuję, aby zaprosić na sesję rady nowo wybrane władze, kogoś z powiatu i województwa, aby przedstawili na czym ich ta praca polega, która jest nie widoczna, bez żadnych efektów.
Wójt Gminy Raczki Roman Fiedorowicz – Po wyborach zaprosimy nowo wybrane władze.
Chciałbym powiedzieć, że zawarliśmy umowę z Zarządem Dróg Wojewódzkich na budowę ścieżki rowerowej i chodnika na odcinku Raczki - Dowspuda. Realizowane będzie to na zasadzie odnowienia istniejącego już od 30 lat chodnika, który jest bardzo zdewastowany.

Sołtys Leszek Czarniecki – W styczniu 2010 r. był u nas przedstawiciel Regionalnego Związku Rolników, Kółek i Organizacji Rolniczych Pan Filipowicz, który prowadził sprawy związane z odszkodowaniami za stojące na polach rolników słupy energetyczne. Sporo zainteresowanych było tą sprawą naszych rolników, którzy zawarli z nim umowy. Jednak do tej pory nic nie słychać odnośnie tych odszkodowań, czy gmina otrzymała jakieś informacje? Myślę, że należałoby go zaprosić na sesje, aby wyjaśnił nam, jak sprawa wygląda.
Wójt Gminy Raczki Roman Fiedorowicz – Pan przewodniczący ZRKiOR wtedy poprosił mnie o udostępnienie możliwości przedstawienia tej sprawy na sesji Rady. Jednak nie mamy żadnych informacji na jakim etapie jest ta sprawa. Zaprosimy go na najbliższą sesję.
Sołtys Leszek Czarniecki – Chciałbym poruszyć sprawę błąkających się psów. Nie można spokojnie przejechać rowerem, już nie mówiąc o chodzących drogą dzieciach. Miało być to jakoś uregulowane.
Wójt Gminy Raczki Roman Fiedorowicz – Na dzień dzisiejszy wydaliśmy 19 tys. zł. To jest koszt utrzymania 6 psów w schronisku. Gmina nie ma środków i sposobności na zapanowanie nad tym problemem i jeżeli nie zmieni się odpowiedzialność ludzka za posiadane psy, to będzie jeszcze gorzej.
Sołtys Michał Czuper – Chciałbym zapytać, bo nie wiadomo, kto kandyduje do Izby Rolniczej z terenu naszej Gminy, czy i gdzie odbędą się te wybory 3 kwietnia br.

Sekretarz Gminy Andrzej Czuper – Jest zgłoszonych dwóch kandydatów: Pan Słowikowski i Pan Ostrowski, a wybory odbędą się w Gminnym Ośrodku Kultury w Raczkach w dniu 3 kwietnia br. Gmina nie odpowiada za przygotowanie wyborów, tj. zgłaszanie kandydatów, tylko pomaga w organizacji. Kandydaci sami się zgłosili. Wszelkie ogłoszenia leżą w gestii struktur powiatowych, my tylko podaliśmy informację o wyłożeniu list wyborców. Na wybory przeznaczone zostało 500 zł. Nawet złotówki nie otrzymaliśmy za sporządzenie list wyborców na potrzeby tych wyborów od struktur powiatowych.
Radny Jan Olszewski – Gmina przekazuje 2% od podatku?

Wójt Gminy Raczki Roman Fiedorowicz – Tak, Gmina ma obowiązek przekazania na rzecz Izb Rolniczych, tj. około 8 tys. zł.
Sołtys Michał Czuper – Nasuwa mi się taki wniosek, że skoro Gmina wpłaca 2% podatku, to Gmina mogłaby poinformować Sołtysów o zbliżających się wyborach, aby Sołtysi mogliby spośród swoich zgłosić kandydatów do Izb Rolniczych. To są nasze pieniądze i gdzieś ci ludzie siedzą, nie widać ich pracy. 
Wójt Gminy Raczki Roman Fiedorowicz – Gmina nie może wchodzić w kompetencje samorządowej organizacji rolniczej. Jako rolnicy rozliczajcie ich, a nie zwalajcie wszystkiego na Urząd. To jest wasza organizacja i wasze przedstawicielstwo i tak to wygląda na zewnątrz.

Sołtys Wojciech Żukowski – Mało kiedy z Wójtem się zgadzam, ale w tym wypadku się zgodzę. A mianowicie, że niedbały o swoje sprawy, jako rolnicy. Wiadomość o wyborach była już dawno. Kto szuka informacji to ją znajdzie i muszę powiedzieć, że będę przewodniczącym tej komisji. Udział w pracach komisji miało być, jako charytatywne spotkanie. Też nikt nie chciał w tym brać udziału. Później okazało się, że na ten cel przeznaczone zostanie 500 zł. Każdy ma prawo organizować w swoim zakresie, tj. zbierać podpisy, pozyskać odpowiednie formularze. Nikt do domu w tej chwili nie przyniesie, ponieważ mamy inne środki przekazu, ze można było tego dopilnować.
Wójt Gminy Raczki Roman Fiedorowicz – Z Izbą Rolniczą Województwa Podlaskiego spotykaliśmy się w ramach Związku Gmin Wiejskich i oczywiście każdy z Wójtów miał zastrzeżenia, co do ich działalności. To, co miało być przedstawicielstwem polskiego rolnictwa w rezultacie zostało zduszone na poziom podrzędnej organizacji rolniczej zatrudniającej kilku urzędników, którzy spokojnie siedzą i utrzymują się z tych naszych 2%. Nie widać wcale ich działalności, pracy na rzecz rolników. Widać to na przykładzie organizacji tych wyborów, jaki oni mają szacunek do rolnika. Nacisk na zmianę całej tej sytuacji musi wyjść z dołu od rolnika.
Sołtys Andrzej Wasilewski – W innych województwach te Izby Rolnicze działają inaczej i za całą tę sytuację należałoby winić władze wybrane do Powiatu, a powiat jest taki sam jak Województwo Podlaskie. Podlaska Izba Rolnicza wcale nic nie robi. Jest to wina władz Powiatu Suwalskiego, który wcale się tym nie interesuje.
Radna Janina Mucharska – Do kogo należy sprzątanie ulicy Suwalskiej, ponieważ do niedawna bałagan, mało tego kot przejechany leży od lutego do tej pory jeszcze jest?

Wójt Gminy Raczki Roman Fiedorowicz – Leży to w gestii Zarządu Dróg Wojewódzkich, który podpisuję umowę z firmą sprzątającą na świadczenie tego typu usług na wszystkich drogach wojewódzkich. My w ubiegłym roku sami sprzątnęliśmy tę ulicę i później ta firma pojawiła się i nie musiała już sprzątać. Nie podejmujemy już tego typu działań i nie wykonujemy pracy za kogoś, kto za to bierze pieniądze.
Radny Kazimierz Iwanowski – Chciałbym podziękować w imieniu rolnika Piotra Interewicza władzom OSP Raczki i strażakom biorącym udział z racji w wypompowania zalewającej gospodarstwo wody. Akcja ta przeprowadzona była sprawnie i profesjonalnie. Bardzo dziękuję.

Chciałbym zgłosić, aby na drogę Podwysokie - Rabalina puścić równiarkę.
Wójt Gminy Raczki Roman Fiedorowicz – Poprawa stanu dróg to kwestia paru dni, ponieważ już równiarka od wczoraj pracuje.
Przewodniczący Rady Mirosław Sewastynowicz – Apeluje do Radnych, że 30 kwietnia br. jest to ostateczny termin składania oświadczeń majątkowych, wiec proszę o ich złożenie do tego terminu.

Porządek sesji został wyczerpany. Informuję, że protokół z dzisiejszej sesji sporządzony i wyłożony do publicznego wglądu na 3 dni przed terminem kolejnej sesji w pokoju Nr 1 w Urzędzie Gminy Raczki.

Dziękuję Wójtowi, radnym, pracownikom urzędu gminy, sołtysom za udział w obradach Rady.
„Zamykam VI Sesję Rady Gminy Raczki”.
Protokółowała

Danuta Karaś
  Przewodniczący Rady

Mirosław Sewastynowicz
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