Protokół XXII/09
z XXII Sesji Rady Gminy Raczki

z dnia 23 stycznia 2009 roku.
Obrady XXII Sesji Rady Gminy rozpoczęły się o godz. 905 i trwały do godz. 1100.
Miejsce obrad Gminny Ośrodek Kultury w Raczkach.

Radni obecni na sali obrad według załączonej listy obecności.

Ponadto obecni:

Wójt Gminy Raczki - Roman Fiedorowicz

Sekretarz Gminy - Romuald Dzienis

Skarbnik Gminy - Teresa Uradzińska
Kierownik BOS – Witold Bartoszewicz

Dyrektor Sz. P. we Wronowie – Elżbieta Słowikowska

Dyrektor Sz. P w Kuriankach – Piotr Słowikowski

Dyrektor Gimnazjum w Raczkach – Wiesława Jasionowska

Dyrektor Sz. P w Raczkach – Artur Łuniewski

Pracownik UG – Jadwiga Szymulewska

Pracownik UG – Jan Bubrowski
Pracownik UG – Antoni Karaś
Sołtysi wsi wg załączonej listy obecności.
Sesję otworzył Przewodniczący Rady Gminy Mirosław Sewastynowicz:
„Otwieram XXII Sesję Rady Gminy Raczki”.

Witam przybyłych na sesję Wójta Gminy, Dyrektorów Szkół, radnych, sołtysów, pracowników urzędu gminy.
Na podstawie listy obecności stwierdzam, że w obradach bierze udział 14 radnych.

Obrady Sesji są w związku z tym prawomocne.
Przewodniczący Rady Mirosław Sewastynowicz – Porządek obrad został przesłany w zawiadomieniu o zwołaniu sesji. Chciałbym dodać do porządku obrad po pkt 12, kolejny punkt dotyczący projektu uchwały Rady Gminy Raczki w sprawie wyrażenia opinii w związku z planowanym przez Generalną Dyrekcję Dróg Krajowych i Autostrad skierowaniem samochodów ciężarowych na drogę wojewódzką z Augustowa przez Raczki do Suwałk.
Przewodniczący Rady Mirosław Sewastynowicz – Czy radni wyrażają zgodę na zmianę w porządku obrad?

Głosowanie – 14 „za”

Radni jednomyślnie przyjęli proponowaną zmianę.

Przewodniczący Rady Mirosław Sewastynowicz – Po przyjęciu proponowanej zmiany porządek obrad jest następujący:

1. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia.

2. Interpelacje i wnioski radnych.

3. Sprawozdanie Wójta z pracy w okresie między sesjami.
4. Sprawozdanie z działalności komisji rady w 2008 roku.

5. Sprawozdanie z wykonania uchwał Rady Gminy podjętych w 2008 roku.
6. Uchwała w sprawie uchwalenia planu pracy Komisji Rewizyjnej na 2009 rok.

7. Przedstawienie planów pracy komisji rady na 2009 rok.

8. Sprawozdanie z funkcjonowania oświaty w 2008 roku.

9. Uchwała w sprawie ustalenia regulaminu określającego wysokość oraz szczegółowe warunki przyznawania dodatków: za wysługę lat, motywacyjnego, funkcyjnego oraz warunki pracy, szczegółowe warunki obliczania i wypłacania wynagrodzenia za godziny ponadwymiarowe i godziny doraźnych zastępstw oraz wysokość i warunki wypłacania dodatku mieszkaniowego dla nauczycieli szkół prowadzonych przez Gminę Raczki.
10. Uchwała w sprawie ustalenia sieci prowadzonych przez gminę oddziałów przedszkolnych w szkołach podstawowych.

11. Uchwała w sprawie określenia dziennych stawek opłaty targowej, sposobu poboru, określenia inkasentów oraz wynagrodzenia za inkaso.

12. Uchwała w sprawie sprzedaży w drodze bezprzetargowej nieruchomości gruntowej niezabudowanej, położonej w obrębie geodezyjnym Raczki.
13. Uchwała w sprawie wyrażenia opinii w związku z planowanym przez Generalną Dyrekcję Dróg Krajowych i Autostrad skierowaniem samochodów ciężarowych na drogę wojewódzką z Augustowa przez Raczki do Suwałk.

14. Odpowiedzi na interpelacje i wnioski radnych.

15. Zapytania i wolne wnioski.
Pkt 1. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia.

Przewodniczący Rady Mirosław Sewastynowicz – Informuję, że protokół z XXI Sesji Rady Gminy wyłożony był do wglądu w Urzędzie Gminy pokój Nr 1. Proponuję przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia.

Do protokołu nie zostały wniesione zastrzeżenia.

Głosowanie – 14 „za”.

Protokół z poprzedniego posiedzenia został jednogłośnie przyjęty przez radnych.
Pkt 2. Interpelacje i wnioski radnych.
Nie zgłoszono interpelacji i wniosków.

Pkt 3. Sprawozdanie Wójta z pracy w okresie między sesjami.
Załącznik Nr 1. – Sprawozdanie Wójta z pracy w okresie między sesjami.

Radna Janina Mucharska – Czy w sprawozdaniu nie zostało powielona informacja odnośnie dodatków do zasiłków rodzinnych, gdzie podano, iż z tytułu urodzenia dziecka wydano 45 dodatków na kwotę 45 tys. zł, tzw. becikowe, a poniżej podano, że z tytułu urodzenia dziecka wypłacono 64 świadczeń na kwotę 64 tys. zł w ramach jednorazowej zapomogi. Według mnie te informacje dotyczą tego samego.
Skarbnik Gminy Teresa Uradzińska – Jestem na etapie zbierania informacji z wykonania budżetu od poszczególnych pracowników i w moich sprawozdaniach dane te są sprawdzone. W tym sprawozdaniu zostały przedstawione dane przez pracownika merytorycznie. Na dzień dzisiejszy nie mogę pani udzielić odpowiedzi, gdyż pracownik prowadzący te sprawy jest na zwolnieniu chorobowym. Informację przedstawię na najbliższym posiedzeniu Komisji.
Pkt 4. Sprawozdanie z działalności komisji rady w 2008 roku.
Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej Janina Mucharska- Zapoznała z treścią sprawozdania z działalności Komisji Rewizyjnej za 2008 rok.

Załącznik Nr 2 – Sprawozdanie z działalności Komisji Rewizyjnej za 2008 rok.

Przewodniczący Komisji Oświaty, Pomocy Społecznej i Budżetu Lech Ludwig – Zapoznał z treścią sprawozdania komisji Oświaty, Pomocy Społecznej i Budżetu za 2008 rok.

Załącznik Nr 3 – Sprawozdanie z działalności Komisji Oświaty, Pomocy Społecznej i Budżetu za 2008 rok.

Przewodniczący Komisji Infrastruktury Wiejskiej, Ochrony Środowiska, Rolnictwa i Turystyki Wiesław Kłoczko – Zapoznał z treścią sprawozdania z działalności Komisji Infrastruktury Wiejskiej, Ochrony Środowiska, Rolnictwa i Turystyki za 2008 rok.

Załącznik Nr 4 – Sprawozdanie z działalności Komisji Infrastruktury Wiejskiej, Ochrony Środowiska, Rolnictwa i Turystyki za 2008 rok.

Pkt 5. Sprawozdanie z wykonania uchwał Rady Gminy podjętych w 2008 roku.

Przewodniczący Rady Mirosław Sewastynowicz - Zapoznał z treścią sprawozdania.

Załącznik Nr 5 – Sprawozdanie z dotychczasowego wykonania uchwał Rady Gminy podjętych w 2008 roku.
Pkt 6. Uchwalenie planu pracy Komisji Rewizyjnej na 2009 rok.

Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej Janina Mucharska - Zapoznała z treścią projektu uchwały.

Przewodniczący Rady Mirosław Sewastynowicz - Poddał pod głosowanie.

W głosowaniu wzięło udział 14 radnych.

Wynik głosowania:

 - „za” – 14
 - „przeciw” – -
 - „wstrzymującymi” – -
Stwierdzam, że w głosowaniu wzięło udział 14 radnych, za przyjęciem uchwały głosowało 14 radnych.

W związku z tym stwierdzam, że uchwała została przyjęta 14 głosami „za”.

Załącznik Nr 6 – Uchwała Nr XXII/112/09
Pkt 7. Przedstawienie planów pracy komisji rady na 2009 rok.

Przewodniczący Komisji Oświaty, Pomocy Społecznej i Budżetu Lech Ludwig – Przedstawił plan pracy Komisji Oświaty, Pomocy Społecznej i Budżetu.

Załącznik Nr 7 – Plan pracy Komisji Oświaty, Pomocy Społecznej i Budżetu
na 2009 rok.

Przewodniczący Komisji Infrastruktury Wiejskiej, Ochrony Środowiska, Rolnictwa i Turystyki Wiesław Kłoczko - Przedstawił plan pracy Komisji Infrastruktury Wiejskiej, Ochrony Środowiska, Rolnictwa i Turystyki.

Załącznik Nr 8 – Plan pracy Komisji Infrastruktury Wiejskiej, Ochrony Środowiska, Rolnictwa i Turystyki na 2009 rok.

Pkt 8. Sprawozdanie z funkcjonowania oświaty w 2008 roku.
Wójt Gminy Roman Fiedorowicz – Największym problemem dla naszej gminy są wydatki na oświatę, bo stanowią prawie połowę naszego budżetu. Pragnę zwrócić uwagę Państwa Radnych na fakt, iż dokładamy do subwencji około 1.500 tys. zł z środków własnych na wszystkie zadania związane z oświatą. Sytuacja nie poprawiła się, jak byśmy tego chcieli nawet po likwidacji dwóch szkół w Żubrynku i w Wierciochach. Wydatki, jakie musimy ponosić spowodowane są podwyżkami płac dla nauczycieli, jak też większym kosztem dowozu uczni. W najbliższym czasie nie planujemy likwidacji kolejnych szkół, tj. we Wronowie, czy Kuriankach. Zastanowiłbym się nad dalszym istnieniem najmniejszej Szkoły Podstawowej w naszej gminie w Jaśkach prowadzonej przez „Edukatora”, gdzie uczy się 16 dzieci w systemie sześcioklasowym. Skłonny byłbym, aby kierownicy „Edukatora” rozważyli przejęcie pod swój patronat Szkołę Podstawową we Wronowie.
W swoich działaniach będziemy dążyć do minimalizacji kosztów i w momencie opracowywania nowych arkuszy organizacyjnych zostanie przeanalizowana ilość nadgodzin nauczycieli, jak również możliwość zatrudnienia nauczycieli kontraktowych. W chwili obecnej dokonują się zmiany w ustawach dotyczących oświaty i nie wiemy, w jaki sposób obciążą one naszą gminę.
Kierownik BOS Witold Bartoszewicz - W 2008 r. otrzymaliśmy subwencję oświatową w wysokości 4.614.713 zł. W przeliczeniu na 1 dziecko średni koszt utrzymania ucznia wynosi 5.790 zł. Wydatki na oświatę wzrosły, a były spowodowane wzrostem cen oleju opałowego i napędowego. Po likwidacji 2 szkół zwiększona została liczba kursów autobusów w wyniku czego wzrósł koszt dowożenia. Wydatki Gminy na oświatę w 2008 r. pozostały na tym samym poziomie, pomimo likwidacji dwóch szkół, a spowodowane było to wzrostem cen za olej napędowy i opałowy, cen energii elektrycznej, jak i zdobyciem awansu zawodowego przez nauczycieli, itp. Będą ulegały zwiększeniu, gdyż np. w 2009 r. i w kolejnych latach uchwalona Karta Nauczyciela nakłada na gminę obowiązek 10 % wzrostu kwoty bazowej wynagrodzenia nauczycieli (w styczniu o 5 % i we wrześniu o 5 %). Gmina będzie musiała wg nowych przepisów wyrównywać pałce do średnich w kraju. Poinformował, że gmina co roku więcej dokłada do utrzymania szkół.
Radny Jan Olszewski – Co roku maleje liczba dzieci, a koszty na oświatę ciągle wzrastają. Kiedy ten stan się skończy i w jaki sposób możemy go zatrzymać, przecież istnieją też i inne potrzeby mieszkańców.
Kierownik BOS Witold Bartoszewicz – W tym roku została uchwalona Karta Nauczyciela, z której wynika, że więcej obowiązków i wydatków poniosą samorządy.

Radny Lech Ludwig – Czeka nas regulacja płac nauczycieli i chciałbym zapytać, czy gmina jest na to przygotowana i czy wiadome już jest ile zabraknie pieniędzy na potrzeby oświaty? Widzicie Państwo, gdyby nie było likwidacji tych dwóch szkół to na oświatę brakowałoby dodatkowo 500 tys. zł. Widzimy, że z roku na rok coraz więcej dokładamy i niedługo to będziemy utrzymywać tylko oświatę, a istnieją też inne zadania, które gmina powinna wykonywać. Rozumiem, że państwo nakłada pewne obowiązki, ale państwo zrzuca te obowiązki na samorządy, a samorządy nie mają pieniędzy. Pisze się tylko ustawy w których się tylko nakazuje, a nie określa źródeł ich finansowania.
Kierownik BOS Witold Bartoszewicz – Ile na oświatę zabraknie to jest jeszcze za wcześnie mówić, gdyż przyjmuje się 10 % podwyżkę dla nauczycieli, ale nie mamy jeszcze tabel z Ministerstwa Edukacji. W przybliżeniu, jeżeli musielibyśmy wyrównywać do tych średnich wynagrodzeń nauczycieli to przewiduję jakieś 200 tys. zł. będziemy musieli dołożyć.
Radny Lech Ludwig – Czy gmina jest przygotowana na to i skąd weźmiemy pieniądze? Pamiętajmy, że idzie kryzys i wszystko wskazuje na to, że pieniądze przechodzące z Ministerstwa Finansów do samorządów będą okrojone. A gmina będzie musiała się z tego tytułu zadłużać.
Kierownik BOS Witold Bartoszewicz – Gmina w tym przypadku nie jest przygotowana, jak i w innych, tj. wzrastają nam koszty dowożenia, z początkiem roku wpłynęło kilka wniosków o dowóz dzieci niepełnosprawnych, których nie zostało ujęte na etapie planowania budżetu.

Radny Lech Ludwig – Wynika to z tego, że będziemy zmuszeni okroić środki na zaplanowane inwestycje, a nie chcielibyśmy tego robić, gdyż musimy realizować inne zadania wynikające z potrzeb mieszkańców gminy, nie tylko oświatowe. Należy minimalizować koszty, bo zostaniemy pod koniec roku z dziurą do pokrycia w następnym roku, wzięliśmy kredyty, które będziemy spłacać.
Załącznik Nr 9 – Sprawozdanie z funkcjonowania oświaty w 2008 roku.
Ogłoszono przerwę.
Po przerwie.
Pkt 9. Uchwała w sprawie ustalenia regulaminu określającego wysokość oraz szczegółowe warunki przyznawania dodatków: za wysługę lat, motywacyjnego, funkcyjnego oraz warunki pracy, szczegółowe warunki obliczania i wypłacania wynagrodzenia za godziny ponadwymiarowe i godziny doraźnych zastępstw oraz wysokość i warunki wypłacania dodatku mieszkaniowego dla nauczycieli szkół prowadzonych przez Gminę Raczki.
Przewodniczący Komisji Oświaty, Pomocy Społecznej i Budżetu Lech Ludwig – Ten regulamin musi przejść całą procedurę i wymaga zaopiniowania przez Związki Zawodowe Nauczycieli, które bronią interesów swoich i nauczycieli. Jest to narzucenie pewnych stawek, które winni jesteśmy zaakceptować, nie rozpatrując tego, czy gminę na taki wydatek stać. Członkowie Komisji rozpatrując projekt regulaminu zwrócili uwagę na niekorzystne dla gminy postulaty Związków, jednakże zmuszeni byli ten projekt zaopiniować pozytywnie.

Pracownik UG Jadwiga Szymulewska – W dniu 7 stycznia 2009 r. została opublikowana ustawa z dnia 21 listopada 2008 r. o zmianie ustawy - Karta Nauczyciela. Informacja o tym wpłynęła do mnie w dniu wczorajszym i w związku z tym, proszę Radę o dodanie do uchwały zapisu w podstawie prawnej numeru dziennika i pozycji wspomnianej przeze mnie ustawy, tj. z 2009 r. Nr 1, poz. 1 oraz usunięcia zapisu w § 1. „na rok 2009”, gdyż obecna ustawa znosi obowiązek corocznego uchwalania regulaminu przez Radę Gminy, ale wprowadza szereg innych obowiązków z tym związanych. Jesteśmy na etapie analizowania tych zmian ustawy.
Przedstawiony projekt uchwały dotyczący regulaminu zakłada wychowawcom klasy zmianę stawki dodatku funkcyjnego o 0,5 %. Projekt uchwały został uzgodniony ze Związkami nauczycielskimi, ponieważ w tym przypadku jest taki wymóg stawiany przez Wojewodę. Powyższa zmiana 0,5 % stawki wychowawcom klas spowoduje wzrost wydatków na wynagrodzenia o ok. 10-15 tys. zł.
Radny Lech Ludwig – To jest kolejna kwota, którą Gmina musi dołożyć do oświaty. Musimy czynić starania, aby zatrzymać, poukładać, żeby było zadowolenie społeczne odnośnie realizacji inwestycji, a także na zaspokojenie potrzeb nauczycieli wynikające z przepisów.
Pracownik UG Jadwiga Szymulewska – Powstanie przedszkola nie zmniejsza wydatków na oświatę, lecz wręcz przeciwnie. W związku z likwidacją dwóch szkół z tytułu odpraw wypłacono 118 tys. zł. z rezerwy budżetu. Zgodnie z przepisami wystąpiliśmy do Ministerstwa Edukacji o refundację tych środków. Przysłano nam tylko 23 tys. zł. Złożyliśmy odwołanie, aby została wypłacona pełna gwarantowana kwota.
Wójt Gminy Raczki Roman Fiedorowicz – Nasz budżet opiera się głównie na subwencji i dotacjach z budżetu państwa. Dochody własne są niewielkie w stosunku do istniejących potrzeb, bo rzędu 2 milionów złotych. W sytuacji kryzysu budżetowego gmina nasza może to bardzo odczuć. W miarę realizacji budżetu będziemy wykonywać nasze założenia inwestycyjne, ale w przypadku zmniejszonych dochodów mogą być okrojone. Jednakże może być nienajgorzej, gdyż pojawiają się możliwości pozyskania funduszy unijnych na określone zadania. W tym roku rusza Program Rozwoju Obszarów Wiejskich na zadania środowiskowe, a drugi związany z kulturą w ramach, którego będziemy przekształcać budynek po szkole w Żubrynku w filię Ośrodka Kultury.
Dyrektor Sz. P w Raczkach Artur Łuniewski – Regulamin wprowadza zmianę 0,5 % za wychowawstwo klasy nie jest to może znacząca kwota, aczkolwiek też będzie to jakiś wydatek, który poniesie gmina.
Przewodniczący Rady Mirosław Sewastynowicz – Odczytał projekt uchwały i poddał go pod głosowanie.
W głosowaniu wzięło udział 14 radnych.

Wynik głosowania:

 - „za” – 14
 - „przeciw” – -

 - „wstrzymującymi” – -

Stwierdzam, że w głosowaniu wzięło udział 14 radnych, za przyjęciem uchwały głosowało 14 radnych.

W związku z tym stwierdzam, że uchwała została przyjęta 14 głosami „za”.

Załącznik Nr 10. – Uchwała Nr XXII/113/09.
Pkt 10. Uchwała w sprawie ustalenia sieci prowadzonych przez gminę oddziałów przedszkolnych w szkołach podstawowych.
Pracownik UG Jadwiga Szymulewska – Uchwała reguluje fakt, że po likwidacji dwóch szkół w Wierciochach i Żubrynku zmienia się obszar sieci oddziałów przedszkolnych w szkołach podstawowych.
Przewodniczący Komisji Oświaty, Pomocy Społecznej i Budżetu Lech Ludwig – Komisja przedstawiony projekt uchwały zaopiniowała pozytywnie.
Dyrektor Sz. P. we Wronowie Elżbieta Słowikowska – Ta uchwała mówi nam, że mamy oddziały przedszkolne, których tak naprawdę nie mamy. W informacji oświatowej wykazujemy dzieci w obwodach, które spełniają obowiązek przedszkolny. Jednak na prowadzenie takich oddziałów gmina nie dostawała subwencji, nauczyciele byli zawsze zatrudniani na etaty szkoły podstawowej, a dzieci wykazywane zawsze w oddziałach 0 – 1. Przyjęcie takiej uchwały może spowodować, że na dzieci uczęszczające do zerówek nie otrzymamy subwencji i gmina wtedy będzie musiała dołożyć z własnego budżetu.
Kierownik BOS Witold Bartoszewicz – Prowadzenie oddziałów przedszkolnych jest to zadanie własne gminy na które gmina nie dostaje dotacji. W ramach oszczędności klasy „0” zostały połączone z klasami 1, a także spowodowane to było małą ilością tych dzieci.
Przewodniczący Rady Mirosław Sewastynowicz – Odczytał projekt uchwały i poddał go pod głosowanie.
W głosowaniu wzięło udział 14 radnych.

Wynik głosowania:

 - „za” – 14
 - „przeciw” – -

 - „wstrzymującymi” – -

Stwierdzam, że w głosowaniu wzięło udział 14 radnych, za przyjęciem uchwały głosowało 14 radnych.

W związku z tym stwierdzam, że uchwała została przyjęta 14 głosami „za”.

Załącznik Nr 11. – Uchwała Nr XXII/114/09.
Radny Lecz Ludwig – Panie Przewodniczący chciałbym przy okazji obecności Dyrektora S. P. w Raczkach poprosić o wypowiedź o przedszkolu.
Dyrektor Sz. P w Raczkach Artur Łuniewski – Wystąpiliśmy do Sanepidu i Straży Pożarnej o wydanie pozwolenia na otwarcie przedszkola. Uzyskaliśmy pozytywne opinie, ale były pewne uwagi, które poprawimy. Zostały już złożone zamówienia odnośnie zakupu mebli i wyposażenia. Jest mały poślizg w ich realizacji przez firmę, miały być na 23 stycznia, ale będą na początku lutego. Nie wpływa to na opinię Sanepidu. Były dwa spotkania z rodzicami i przyjęliśmy, aby przedszkole czynne było od godz. 7.30 do 15.30. Obecnie jest 23 dzieci. Pomieszczenia są już odmalowane, wstawione okna plastikowe, położona nowa wykładzina dywanowa posiadająca certyfikat klasy ogniowej. Przy 8 godzinnym otwarciu Punktu należy dodatkowo zatrudnić osobę na 1/2 etatu. Będą podawane trzy posiłki dziennie. W związku z tym trzeba zatrudnić pomoc w kuchni. Meble będą kosztowały ok. 16 tys. zł, nie znamy jeszcze dokładnej ceny za zabawki i pomoce dydaktyczne. Punk przedszkolny będzie pracował w te dni, jak Szkoła Podstawowa. Przedszkole będzie otwarte z dniem 09 luty 2009 r. tak, jak zakończą się ferie szkolne. Rodzice zostali o tym poinformowani. Przed nami jeszcze dużo przygotowań, ale już tylko drobnych. W szczególności dotyczą kuchni. Sanepid nakazał wystąpić z dodatkowym wnioskiem o rozszerzenie żywień, dokonać pewnych tam przemeblowań, zatrudnień osób. Żywienie odbywać się będzie w stołówce, zostanie wydzielone miejsce. Już zostały zakupione oddzielne meble.
Pkt 11. Uchwała w sprawie określenia dziennych stawek opłaty targowej, sposobu poboru, określenia inkasentów oraz wynagrodzenia za inkaso.
Sekretarz Gminy Romuald Dzienis – Dotychczas obowiązywała nas uchwała z 2000 roku. Ostatnio coraz częściej krytykowana przez radnych, mieszkańców gminy oraz samych handlowców. Uchwała ustalała tylko jedną stawkę 10 złotych za stanowisko, co dla wielu było niesprawiedliwe, ponieważ niektórzy sprzedawcy zajmowali mniej a inni więcej powierzchni, a opłata była taka sama. W uchwale z 2000 roku do poboru opłat wyznaczony był tylko jeden inkasent, co powodowało problemy w przypadku jego nieobecności w pracy, np. urlopu. W przedstawionym projekcie uchwały regulujemy te dwie sprawy poprzez: wprowadzenie nowych, bardziej zróżnicowanych stawek oraz wyznaczenie do poboru opłat dwóch inkasentów. Decyzją Wójta targowisko zostało przeniesione na plac przy ul. Kościelnej i ul. Gospodarskiej. Jak sądzę, ta lokalizacja będzie lepsza od poprzednich i spełni oczekiwania handlujących oraz mieszkańców.
Przewodniczący Komisji Oświaty, Pomocy Społecznej i Budżetu Lech Ludwig – Komisja zaopiniowała pozytywnie projekt uchwały.

Przewodniczący Komisji Infrastruktury Wiejskiej, Ochrony Środowiska, Rolnictwa i Turystyki Wiesław Kłoczko – Po dokładnym rozpatrzeniu uchwały Komisja zaopiniowała ją pozytywnie.

Przewodniczący Rady Mirosław Sewastynowicz – Odczytał projekt uchwały i poddał go pod głosowanie.

W głosowaniu wzięło udział 14 radnych.

Wynik głosowania:

 - „za” – 14
 - „przeciw” – -

 - „wstrzymującymi” – -

Stwierdzam, że w głosowaniu wzięło udział 14 radnych, za przyjęciem uchwały głosowało 14 radnych.

W związku z tym stwierdzam, że uchwała została przyjęta 14 głosami „za”.

Załącznik Nr 12. – Uchwała Nr XXII/115/09.
Pkt 12. Uchwała w sprawie sprzedaży w drodze bezprzetargowej nieruchomości gruntowej niezabudowanej, położonej w obrębie geodezyjnym Raczki.

Przewodniczący Komisji Oświaty, Pomocy Społecznej i Budżetu Lech Ludwig – Komisja na posiedzeniu rozpatrywała ten projekt uchwały i zaopiniowała pozytywnie.

Radny Grzegorz Muzyk – Czy ta nieruchomość będzie rzeczywiście przeznaczona na budowę transformatora? Czy będą jeszcze inne działki w ten sposób sprzedawane przez gminę?
Sekretarz Gminy Romuald Dzienis – Sprzedaż tej działki jest związana z realizacją stacji transformatorowej zgodnie z zapisem w projekcie uchwały i zgodnie z planem zagospodarowania przestrzennego dotyczącego ulic Ks. Balukiewicza, Ks. Kaczorowskiego i Michała Górskiego oraz ulic: Zielonej, Sportowej i Matejki. W tym planie ustalone jest miejsce, gdzie ma być ustawiony transformator. To ma być transformator typu szafowego. Wyznaczone miejsce zostało wydzielone geodezyjnie. Sprzedaż tej działki jest związana z inwestycją polegającą na przebudowie całej linii energetycznej na tym terenie, czyli zdjęcie linii napowietrznych i przeprowadzenie kabla podziemnego od transformatora na ulicy 1 Maja do transformatora nowobudowanego i do słupa linii napowietrznej przy ulicy Słonecznej. Jest to inwestycja finansowana w całości przez Rejon Energetyczny, według planu zagospodarowania przestrzennego z 2001 roku. Odnośnie drugiego pytania Pana Wiceprzewodniczącego G. Muzyka: planujemy sprzedaż bezprzetargową działek, wydzielonych z działki, którą gmina posiada na tym terenie. Wynika to z miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego. Wydzielone działki będą sprzedawane na powiększenie sąsiednich nieruchomości pod działki budowlane. Wspomniana działka położona jest równolegle do płotu Szkoły Podstawowej i Gimnazjum, od strony Dowspudy. W tym miejscu planowana jest droga i teren do sprzedaży na powiększenie sąsiedzkich działek.
Przewodniczący Rady Mirosław Sewastynowicz – Powierzchnia wspomniana w uchwale działki ma 50 m2.
Przewodniczący Rady Mirosław Sewastynowicz – Odczytał projekt uchwały i poddał go pod głosowanie.

W głosowaniu wzięło udział 14 radnych.

Wynik głosowania:

 - „za” – 14
 - „przeciw” – -

 - „wstrzymującymi” – -

Stwierdzam, że w głosowaniu wzięło udział 14 radnych, za przyjęciem uchwały głosowało 14 radnych.

W związku z tym stwierdzam, że uchwała została przyjęta 14 głosami „za”.

Załącznik Nr 13. – Uchwała Nr XXII/116/09.
Pkt 13. Uchwała w sprawie wyrażenia opinii w związku z planowanym przez Generalną Dyrekcję Dróg Krajowych i Autostrad skierowaniem samochodów ciężarowych na drogę wojewódzką z Augustowa przez Raczki do Suwałk.
Przewodniczący Rady Mirosław Sewastynowicz – W środę odbył się wiec mieszkańców Raczek na temat przejazdu samochodów ciężarowych z Augustowa przez Raczki do Suwałk.
Wójt Gminy Roman Fiedorowicz – Nie ma wątpliwości co do przebiegu ewentualnej obwodnicy. Moim zdaniem pierwotny przebieg jest najlepszym rozwiązaniem. Puszczenie tirów przez Raczki jest niemożliwe technicznie, gdyż mamy za słabe i za wąskie drogi. Opinia Zarządu Dróg odnośnie tego jest negatywna, taka sama jest Powiatu. Teraz przyszła kolej na nas i poprzez proponowaną uchwałę chcemy zaprotestować przeciwko takiemu rozwiązaniu.
Radny Lech Ludwig – Cały czas grozi nam, iż zostanie puszczony jednostronny ruch tirów przez Raczki w kierunku Augustowa.
Przewodniczący Rady Mirosław Sewastynowicz – Odczytał projekt uchwały i poddał go pod głosowanie.

W głosowaniu wzięło udział 14 radnych.

Wynik głosowania:

 - „za” – 14

 - „przeciw” – -

 - „wstrzymującymi” – -

Stwierdzam, że w głosowaniu wzięło udział 14 radnych, za przyjęciem uchwały głosowało 14 radnych.

W związku z tym stwierdzam, że uchwała została przyjęta 14 głosami „za”.
Załącznik Nr 14. – Uchwała Nr XXII/117/09.
Pkt 14. Odpowiedzi na interpelacje i wnioski radnych.
Nie udzielono odpowiedzi, bo nie były zgłaszane interpelacje i wnioski.
Pkt 15. Zapytania i wolne wnioski.

Radna Janina Mucharska – Czy Urząd Gminy ma już wyznaczone miejsce do zbioru zużytych sprzętów AGD; chodzi mi o telewizory i lodówki? Od 1 stycznia zmieniły się przepisy, które nakładają obowiązek organizacji takich zbiórek na gminy lub spółdzielnie mieszkaniowe. Ludzie posiadają takie sprzęty i chcieliby oddać je w celu utylizacji.

Wójt Gminy Roman Fiedorowicz – Gminy Powiatu Suwalskiego i Sejneńskiego przymierzają się do dużego zadania, które ma być finansowane z Funduszu Spójności, polegającego na organizacji zbiórki odpadów z terenów tych gmin oraz z rozbudową suwalskiej sortowni śmieci. Do 2010 roku wszystkie gminne wysypiska zostaną zamknięte. W związku z tym musimy podjąć współpracę z innymi gminami i miastem Suwałki. Myślę, że zostanie uregulowana sprawa związana z odbiorem zużytego sprzętu AGD. W chwili obecnej to zadanie będziemy realizować w ramach naszego Zakładu Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej.
Pracownik UG Jan Bubrowski – Zmieniła się ustawa o zużytym sprzęcie elektrycznym i elektronicznym, która nakazuje firmom przyjęcie zużytego sprzętu. Obowiązuje ona dopiero trzy tygodnie i nie zostało to jeszcze dograne technicznie, ale takie punkty powstaną. Jeden: w naszym Zakładzie Komunalnym. Jeżeli chodzi o nowo zakupiony sprzęt to, tu nic się nie zmieniło. Nadal obowiązuje zasada, że przy zakupie nowego sprzętu stary oddajemy w punkcie sprzedaży.
Radny Lech Ludwig – Jeżeli ktoś posiada już dawno zużyty sprzęt i nie kupuje nowego to, co ma z nim zrobić?
Pracownik UG Jan Bubrowski – Będziemy się starali, aby powstał taki punkt odbioru zużytego sprzętu w Zakładzie Komunalnym, są też firmy posiadające zezwolenie na odbiór odpadów, które będą odbierały.
Radny Kazimierz Iwanowski – Czy wiadomo, co będzie z budynkami po zlikwidowanych szkołach w Żubrynku i Wierciochach?
Sesje na dzień dzisiejszy przebiegają sprawnie myślę, że byłoby zasadne wprowadzenie zmiany, aby sołtysi mieli prawo do pytań nie tylko w wolnych wnioskach.
Wójt Gminy Roman Fiedorowicz – Budynek po zlikwidowanej szkole w Wierciochach został przystosowany na cele mieszkaniowe osób eksmitowanych. Jest jedno mieszkanko w budynku po byłej agronomówce, które obecnie zajmuje Pan S. Chory człowiek wymagający stałej opieki Ośrodka Zdrowia i pomocy społecznej. Jeżeli chodzi o budynek po szkole w Żubrynku zamierzamy ubiegać się na środki z Unii na przekształcenie go w filię Domu Kultury, świetlicy wiejskiej. Planujemy piętro przystosować na cele noclegowe dla grup młodzieży przyjeżdżającej w nasze okolice na kolonie, półkolonie, itp. Inwestycje zamierzamy sfinansować z Programu Rozwoju Obszarów Wiejskich w ramach, którego do marca będą przyjmowane wnioski na działania kulturalne. Najprawdopodobniej od maja ruszy program tzw. „Poprawa Warunków Życia na Wsi” W związku z tym, na to działanie zgłosimy wniosek na kanalizację. Chcemy poprawić infrastrukturę centralnych Raczek. W ramach tego planu zamierzamy zamontować zegar na wieży strażackiej. W chwili obecnej została już uruchomiona syrena strażacka, dodatkowo z funkcją kurantów. Prowadzone były rozmowy z Księdzem Proboszczem, który chce oświetlić Kościół.
Przewodniczący Rady Mirosław Sewastynowicz – W związku z drugim pytaniem Pana Radnego odnośnie prawa do pytań podczas sesji. Sołtysi, jako przedstawiciele lokalnej władzy uczestniczą w naszych sesjach. Zaproszeni są w charakterze gości i mają umożliwione zadawanie pytań w „Zapytaniach i wolnych wnioskach”. Jeżeli komuś bardzo zależy mogą również na zasadzie statutu uczestniczyć w posiedzeniach Komisji. Cała organizacja prowadzenia sesji spada na przewodniczącego i myślę, że przebiegają one sprawnie i tak to pozostawmy. W przypadku dyskusji na temat danej miejscowości to Sołtys, jak najbardziej może zabrać głos.
Sołtys Piotr Bielecki – Od kwietnia ma tworzyć się fundusz wiejski gminy; czy wiadomo jest coś w tym temacie?
Sekretarz Gminy Romuald Dzienis – Ma być stworzona taka możliwość. Obecnie Sejm pracuje nad rządowym projektem ustawy o funduszu sołeckim. Ten projekt zakłada, że sołectwo mogłoby otrzymać do własnej dyspozycji środki w kwocie od ok. 6 tys. zł do 10 tys. zł., na sfinansowanie działań ważnych dla danej społeczności wiejskiej. Warunkiem otrzymania środków ma być złożenie wniosku do Wójta, który wraz z Radą Gminy ma decydować o ich przyznaniu. W naszej gminie są 34 sołectwa i jeżeliby każde chciałoby pozyskać te środki to należałoby w budżecie zagwarantować kwotę ok. 340 tys. zł., a to znacznie ograniczyłoby nasze możliwości inwestycyjne.
Wójt Gminy Roman Fiedorowicz – Należałoby zastanowić się, czy jest sens dzielenia pieniędzy gminnych tworząc poszczególne fundusze sołeckie. Wieś w ramach 10 tys. zł nie pobuduje drogi, a gmina w ramach budżetu nie będzie posiadała środków na realizację inwestycji. Jestem przeciwko rozpraszaniu środków z budżetu gminy.
Sołtys Piotr Bielecki – Gdyby nasza wieś dostała te pieniądze w ramach tego funduszu to mogłaby wyremontować świetlicę i opłacić za energię elektryczną.
Przewodniczący Rady Mirosław Sewastynowicz – W związku z zapytaniem Pana A. Wasilewskiego na poprzedniej sesji Urząd Gminy zwrócił się do Polskich Kolei Państwowych z zapytaniem o możliwości zatrzymywania się pociągów na stacji w Raczkach. Na dzień dzisiejszy nie otrzymaliśmy odpowiedzi.
Przewodniczący Rady Mirosław Sewastynowicz – porządek sesji został wyczerpany. Informuję, że protokół z dzisiejszej sesji sporządzony i wyłożony do publicznego wglądu na 3 dni przed terminem kolejnej sesji w pokoju Nr 1 w Urzędzie Gminy Raczki.
Dziękuję Wójtowi, radnym, pracownikom urzędu gminy, sołtysom za udział w obradach.
Zamykam XXII Sesję Rady Gminy Raczki.
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