Protokół XXIV/17

z XXIV Sesji VII Kadencji Rady Gminy Raczki

odbytej w dniu 29 listopada 2017 r.
Obrady XXIV Sesji Rady Gminy rozpoczęły się o godz. 900 i trwały do godz. 1415.
Miejsce obrad Gminny Ośrodek Kultury w Raczkach, Plac Kościuszki 15.
Radni obecni na sali obrad według załączonej listy obecności.
Ponadto obecni:

Wójt Gminy Raczki – Andrzej Szymulewski

Sekretarz Gminy – Andrzej Czuper
Skarbnik Gminy – Agnieszka Grzędzińska

Zastępca Naczelnika Urzędu Skarbowego w Suwałkach – Jadwiga Dzietczyk

Szef Wydziału Rekrutacji WKU w Suwałkach – mjr Wiesław Jankowski 

Dowódca 3 Kampanii Lekkiej Piechoty – ppor. Michał Jasionowski

Prezes Zarządu Stowarzyszenia Małoraczkowiacy znad Rospudy – Anna Paciorko-Gawryłowicz

Prezes Stowarzyszenia Przedsiębiorców Ziemi Raczkowskiej im. Antoniego Paciorko – Zbigniew Kochański

Radca Prawny – Jerzy Lewczuk

Kierownik ZGKiM – Mirosław Wądołowski

Kierownik BOS – Mariusz Zalewski

Pracownik UG – Antoni Karaś
Sołtysi wsi wg załączonej listy obecności.
Pkt 1. Otwarcie sesji.
Sesję otworzył Przewodniczący Rady Gminy Lech Ludwig:
„Otwieram XXIV Sesję Rady Gminy Raczki”.
Przewodniczący Rady Gminy Lech Ludwig przywitał zaproszonych gości, wójta, radnych, sołtysów oraz pracowników Urzędu Gminy. 

Przewodniczący Rady Gminy Lech Ludwig – Na podstawie listy obecności stwierdzam, że w obradach bierze udział 14 radnych, w związku z tym obrady Rady Gminy są prawomocne.
Pkt 2. Przyjęcie porządku obrad.
Przewodniczący Rady Gminy Lech Ludwig – chciałbym wycofać zapis w punkcie 12 porządku obrad dotyczący projektu uchwały odnośnie przyjęcia ceny skupu żyta do wymiaru podatku rolnego, pozostawiając cenę urzędową. W to miejsce proponuję wprowadzenie projektu uchwały w sprawie ustalenia wynagrodzenia Wójta Gminy Raczki. Jest to zmiana formalna wprowadzona do proponowanego porządku obrad. Kto jest z Państwa za przyjęciem porządku obrad ze zmianą, o której przed chwilą mówiłem? 
Ponieważ nie ma uwag, to wobec tego porządek obrad jest następujący:

1. Otwarcie sesji.

2. Przyjęcie porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia.

4. Interpelacje i wnioski radnych.

5. Zapytania i wolne wnioski sołtysów.

6. Sprawozdanie Wójta z pracy w okresie między sesjami.

7. Uchwała w sprawie uchwalenia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na rok 2018.

8. Uchwała w sprawie uchwalenia Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii na lata 2018-2020.

9. Uchwała w sprawie zatwierdzenia taryf za zbiorowe zaopatrzenie w wodę i zbiorowe odprowadzanie ścieków.

10. Uchwała w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości.

11. Uchwała w sprawie określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych.
12. Uchwała w sprawie ustalenia wynagrodzenia Wójta Gminy Raczki.

13. Uchwała w sprawie uchwalenia planu pracy Rady Gminy Raczki na 2018 rok.

14. Uchwała w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Raczki na lata 2017 – 2026.

15. Uchwała w sprawie zmian w budżecie gminy na 2017 r.

16. Zapoznanie z projektem Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Raczki na lata 2018 – 2026.

17. Zapoznanie z projektem budżetu gminy Raczki na 2018 r.

18. Przedstawienie planu zimowego utrzymania dróg.

19. Odpowiedzi na interpelacje i wnioski radnych.

20. Odpowiedzi na zapytania i wolne wnioski sołtysów.
Porządek obrad został przyjęty przez radnych: 14 głosami „za”.
Przewodniczący Rady Gminy Lech Ludwig – udzielę głosu dla Pani Jadwigi Dzietczyk – Zastępcy Naczelnika Urzędu Skarbowego w Suwałkach. Proszę Panią o zabranie głosu.
Zastępca Naczelnika Urzędu Skarbowego w Suwałkach Pani Jadwigi Dzietczyk – Witam Państwa bardzo serdecznie. W dniu dzisiejszym chciałabym Państwu przybliżyć kwestie związane z nowymi obowiązkami podatkowymi, które zaczną obowiązywać od styczna 2018 roku. Od nowego roku już wszyscy przedsiębiorcy będą objęci obowiązkiem przekazywania fiskusowi danych w ramach jednolitego pliku kontrolnego. Najmniejsze podmioty będą musiały przesyłać fiskusowi pliki w ramach JPK od 1 stycznia 2018 roku. Chodzi o ewidencję zakupu i sprzedaży czyli JPK VAT. Zmiany obejmą również podatników- rolników vatowców. Będzie obowiązek prowadzenia dokumentacji podatkowej w formie elektronicznej oraz przesyłania plików na serwer Ministerstwa Finansów. Zapraszam ponadto do Urzędu Skarbowego w Suwałkach, w którym będą odbywały się szkolenia na ten temat oraz pokażemy Państwu, w jaki sposób należy wypełnić dokumenty. W tej chwili nie ma żadnych zwolnień, miesiąc w miesiąc będzie należało składać deklaracje. Pliki będą kontrolowane i weryfikowane. Żeby dobrze przygotować się do tych zmian zachęcam do uczestnictwa w szkoleniach, odwiedzenia naszej strony internetowej oraz skorzystanie z pomocy i wiedzy pracowników urzędu. Mam w dniu dzisiejszym materiały odnoszące się do tych zmian, proszę o ich rozpowszechnienie wśród sołtysów.
Przewodniczący Rady Gminy Lech Ludwig – udzielę głosu dla Szefa Wydziału Rekrutacji WKU w Suwałkach – mjr Wiesława Jankowskiego.
Szef Wydziału Rekrutacji WKU w Suwałkach mjr Wiesław Jankowski – Dziękuję Państwu za zaproszenie na dzisiejszą sesję. Mam możliwość przekazania istotnych informacji odnośnie wojskowości. Od roku powstają wojska obrony terytorialnej. Jest dowództwo, kadra zarządzająca, ale ciągle trwa nabór do czynnej służby wojskowej. Istotne są kwestie związane z istotną służby terytorialnej, szkoleniami oraz ich częstotliwością. Służba dla ochotników jest płatna, jednocześnie związana z kwestią gotowości do podejmowania działań. Służba w OT to doskonały sposób na samorealizację i rozwój zawodowy, który jednocześnie kształtuje, tak potrzebne dziś wartości, jak: odpowiedzialne i bezinteresowne wspieranie społeczeństwa, szacunek dla państwa i symboli narodowych. Jest to służba ochotnicza. Kryteria naboru oraz kwestie formalne, jakie są niezbędne do dostania się do służby. Etapy powołania do wojsk obrony terytorialnej oraz wszystkie niezbędne informacje dostępne są na naszej stronie internetowej, która jest na bieżąco aktualizowana. 
Przewodniczący Rady Gminy Lech Ludwig – udzielę głosu dla Dowódcy 3 Kampanii Lekkiej Piechoty ppor. Michała Jasionowskiego.
Dowódca 3 Kampanii Lekkiej Piechoty ppor. Michał Jasionowski – Witam Państwa bardzo serdecznie, zajmuję się szkoleniami żołnierzy. Pan Michał Jasionowski omówił kwestie związane ze szkoleniami żołnierzy ochotników, zadaniami, jakie spoczywają na wojskach obrony terytorialnej. Wypowiedział się w kwestii istoty oraz służby, wyposażenia oraz systemu alarmowania. 
Przewodniczący Rady Gminy Lech Ludwig – Dziękuję dla przybyłych gości na dzisiejszą sesję za przekazanie cennych informacji oraz materiałów. 
Na salę przybył Pan Radny Antoni Sutuła.

Przewodniczący Rady Gminy Lech Ludwig – Serdeczne gratulacje drużynie LZS Krukówek za zajęcie I miejsca w turnieju Wojewódzkich Ludowych Zespołów Sportowych za godne reprezentowanie gminy Raczki.

Przewodniczący wraz z Wójtem Gminy Raczki Panem Andrzejem Szymulewskim wręczyli dyplom oraz drobne upominki.
Pkt 3. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia.
Przewodniczący Rady Gminy Lech Ludwig – Informuję, że protokół z XXIII Sesji Rady Gminy wyłożony był do wglądu w Urzędzie Gminy pokój Nr 1, jak również projekt protokołu został udostępniony na stronie BIP Urzędu Gminy Raczki. Do projektu protokołu nie zostały wniesione zastrzeżenia, wobec tego proponuję przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia.
Salę obrad o godz. 9.40 opuścił Radny Grzegorz Wiszowaty.
Do protokołu nie wniesiono dalszych zastrzeżeń. Stwierdzam, że w głosowaniu wzięło udział 14 radnych, Protokół z poprzedniego posiedzenia został przyjęty przez radnych: 13 głosami „za”, przy 1 głosie „wstrzymującym się”.
Na salę obrad wrócił Radny Grzegorz Wiszowaty
Ogłoszono 10 minutową przerwę.

Po przerwie. 
Pkt 4. Interpelacje i wnioski radnych.
Radny Leszek Staniszewski – Chciałbym się dowiedzieć czy kolektory słoneczne, które zostały zamontowane, dzięki realizacji projektu na terenie gminy Raczki, są objęte gwarancją? Czy są ubezpieczone  w przypadku zaistnienia wady czy usterki mechanicznej? Czyją własnością są kolektory gminy czy właściciela?
Ostatnio wspominałem, prosiłem o nawiezienie żwiru, zastosowania równiarki na drodze gminnej w Krukówku, Koniecborze i Rudnikach. Nie mam informacji zwrotnej.
Mam pytanie odnośnie nawałnicy, która przeszła przez naszą gminę? Czy była jakaś pomoc dla najbardziej potrzebujących osób? Czy były, jakieś ulgi w związku z tym zdarzeniem?
Radny Wojciech Żukowski – Chodzi mi o drogi gminne, wiemy jaki w tej chwili, u nas mamy klimat, zbliżają się mrozy, drogi są dziurawe, zdecydowanie należałoby to naprawić. Kontaktowałem się Panem Karasiem i może coś do mrozów zostanie zrobione.
Pobocza na odcinku dróg Małe Raczki - Wierciochy finansowała i realizowała gmina, czy jest jakaś gwarancja na wykonanie tych dróg? Są miejsca, gdzie te dziury są naprawdę widoczne. Czy nie można by było zwrócić się z wnioskiem do Powiatu o zmianę kategorii drogi Raczki - Bakałarzewo przez Karasiewo, a mianowicie z drogi zbiorczej na drogę główną? Uważam, że na tej trasie jest duży ruch. 
Następna sprawa to gazociąg Polska – Litwa – Chciałbym zapytać czy jest na pewno uwzględnione, że jeżeli gazociąg będzie przechodził przez gminę Raczki, to czy istnieje możliwość podłączenia się z tego gazociągu do gazyfikacji naszej gminnej? Może należy podjąć odpowiednią uchwałę, która umożliwiła by takie coś zrobić, wykonać. Jeżeli nie zostało to uwzględnione w palnie, to może należało by to zrobić. Możemy mieć gazociąg na terenie gminy, ale gazu nie będziemy mieli.
Czy była robiona symulacja kosztów dowozu uczniów poza teren naszej gminy? W jaki sposób odbywa się dowożenie? Uważam, ze można to policzyć.
Często ludzie zadają pytanie co z kontrolą CBA? Była informacja w telewizji odnośnie kontroli CBA w urzędzie. Jak wygląda ta sprawa i na jakim etapie się znajduję? Czy możemy coś bliżej na ten temat się dowiedzieć? Dobrze by było, żeby taka odpowiedź została udzielona. 
Radny Grzegorz Wiszowaty – Ja bym chciał poruszyć temat odnośnie bezpieczeństwa na drodze, jechałem z Ludwinowa do Wiercioch, gdzie prowadzona jest wycinka, prawdopodobnie palone są też gałęzie. Unoszący się dym utrudnia widoczność na tym odcinku drogi, a tym samym zagraża bezpieczeństwu uczestników ruchu.

Radny Jan Szyłak – Czy firmy, które świadczą usługi rolnicze typu obornik czy kukurydza mają obowiązek posprzątać tą drogę po wykonanych pracach? 
Radny Witold Wysocki – Chciałbym zapytać o zalewisko przy Obwodnicy, jak wygląda sytuacja, czy już coś na ten temat wiadomo?
Radny Tomasz Gaździński – Czy selektywna zbiórka odpadów komunalnych będzie wystarczająca i będzie spełniała wyznaczone poziomy, normy procentowe przewidziane w następnym roku?
Przewodniczący Rady Gminy Lech Ludwig – Prosił mnie o głos Pan Zbigniew Kochański. Proszę bardzo Pana o zabranie głosu. 
Prezes Stowarzyszenia Przedsiębiorców Ziemi Raczkowskiej im. Antoniego Paciorko Zbigniew Kochański– Reprezentuję nowo powstałe stowarzyszenie, które zrzesza osoby prowadzące działalność na terenie gminy Raczki, pracują oraz inwestują. Zapraszamy wszystkie osoby chętne do wstąpienia do naszego stowarzyszenia. Chciałbym zapytać radę o wprowadzanie preferencyjnych rozwiązań na terenie naszej gminy w zakresie prowadzenia działalności gospodarczej. Chodzi mi o ulgi inwestycyjne dla obecnych i nowo powstających przedsięwzięć m.in. o ulgi dotyczące podatków od nieruchomości czy od środków transportowych. 
Mieszkaniec Gminy Raczki Pan Piotr Szyperek – Chciałbym zapytać, kto odpowiada za sprzątanie ulic w Raczkach? Wiem, że brakuje ludzi do pracy. Chciałbym także zobowiązać mieszkańców, aby każdy przy swojej posesji sprzątał i utrzymywał należyty porządek. 
Kolejna sprawa, jak się wchodzi do przedszkola nie ma wiatrołapu, w okresie zimowym na schodach jest ślisko i niebezpiecznie. Żeby nie doszło do jakiegoś wypadku. 
Pkt 5. Zapytania i wolne wnioski sołtysów.
Sołtys Ewa Więcko – Chciałabym zgłosić, że u Pana Jakuba Pretko była robiona droga powiatowa i nie ma zrobionego przepustu. Na innej działce zostały wykonane dwa przepusty. 
Jest uszkodzony przepust u Pana Kazimierskiego, było to już zgłoszone, nie zostało jednak do dnia dzisiejszego poprawione. 
Została uszkodzona u mnie przydomowa oczyszczalnia ścieków, nie spełnia ona swoich funkcji, usterka została zgłoszona.
Chciałabym prosić o zrobienie drogi w Kuriankach. Kiedyś Pan Wójt mówił, że ta droga będzie zrobiona, tylko czy to chodzi o drogę w Kuriankach I czy też Kuriankach II?
Mamy we wsi problem z osobą, który zachowuje się nieodpowiednio wobec innych osób, w imieniu mieszkańców chciałabym prosić o pomoc i interwencję, bowiem zagraża on zagraża osobom starszym, jak i dzieciom. Dziękuję bardzo. 
Sołtys Stefan Czarniecki – Chciałbym podziękować Panu Wójtowi, radnym, pracownikom gminy, w imieniu swoim oraz mieszkańców wsi Podwysokie za zrobienie oświetlenia we wsi, jak również za wyrównanie poboczy na jezdni. 
Sołtys Szymon Czarniecki – Przyłączam się do również do podziękowań, za wykonanie oświetlenia w Rabalinie. 
Sołtys Jolanta Kochańska – Proszę o nawiezienie, o wyrównanie drogi do Pana Sobolewskiego, na Szkocję.
Sołtys Michał Czuper – Chciałbym, żeby tą sprawą zajęła się rada gminy, a w szczególności Wójt. Jesień dała się we znaki. Błoto nawiezione na drogi, to nie tylko problem rolników, ale i użytkowników dróg. Są rolnicy, którzy sprzątną po sobie, ale są tacy, którzy tego nie robią. Moja propozycja brzmi, może należałoby wykorzystać zamiatarkę do czyszczenia drogi, udostępnić ją w ramach usługi, a sprzątaniem wówczas obciążyć danego rolnika. Wystarczy się zastanowić nad tym tematem, każdy by zainwestował te parę złote, zamiast płacić mandaty. 
Jak wygląda sprawa wykonania remontów dróg gminnych, chodzi o wykonanie dojazdów do posesji. Niektóre dojazdy są bardzo wąskie, uległy zniszczeniu, duże samochody nie mogą dojechać do posesji. 
Prezes Zarządu Stowarzyszenia Małoraczkowiacy znad Rospudy Anna Paciorko-Gawryłowicz – Czuję się w obowiązku przedstawić Państwu, jak wywiązała się sprawa odnośnie tego dofinansowania, które dostaliśmy od gminy dla Stowarzyszenia. Pieniądze zostały przekazane, projektant został opłacony za etap pierwszy projektu. Chciałam tutaj bardzo podziękować Pani Skarbnik za tak szybkie załatwienie sprawy. W styczniu zostanie zorganizowany bal charytatywny. Na ręce Pana Wójta chciałabym złożyć zaproszenie dla Państwa Radnych wraz z osobami towarzyszącymi.
Sołtys Piotr Bielecki – Woda zalega na polu przy Obwodnicy, jest tam po prostu bajoro. 
Prezes Zarządu Stowarzyszenia Małoraczkowiacy znad Rospudy Anna Paciorko-Gawryłowicz – Chciałabym wypowiedzieć się w imieniu firmy Meliorex, odnośnie tej działki. Ten wał został sporządzony na prośbę właściciela tej działki. Meliorex informował, tego właściciela działki, że ten wał, jeżeli tak zostanie sporządzony, to będzie tam po prostu takie bajoro. I on o tym wiedział. 
Pkt 6. Sprawozdanie Wójta z pracy w okresie między sesjami.
Nie wniesiono zapytań, uwag do tego punktu.
Załącznik Nr 1. – Sprawozdanie Wójta z pracy w okresie między sesjami.
Nie wniesiono zapytań, uwag do tego punktu.
Przewodniczący Rady Gminy Lech Ludwig – Wigilia gminna odbędzie się 17 grudnia 2017 roku o godz. 12.30 na placu przy Urzędzie Gminy w Raczkach. 
Pkt 7. Uchwała w sprawie uchwalenia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na rok 2018.
Radny Wojciech Żukowski - Czy jest naprawdę taki problem alkoholowy w naszej gminie? Widziałem taką mapkę zagrożeń.
Kierownik BOS Mariusz Zalewski – Program musi być uchwalany corocznie. Problem jest, ale tu chodzi m.in. o zapobieganie temu problemowi. Program skupia się na przeciwdziałaniu takiemu zachowaniu, poprzez zaplanowane zadania. Żeby pomóc osobie, to taka osoba musi sama tego chcieć. 
Przewodniczący Komisji Oświaty, Pomocy Społecznej i Budżetu Piotr Słowikowski – Opinia naszej Komisji jest pozytywna. 
Przewodniczący Komisji Infrastruktury Wiejskiej, Ochrony Środowiska Rolnictwa i Turystyki Jarosław Szyłak – Opinia naszej Komisji jest pozytywna. 
Przewodniczący Rady Gminy Lech Ludwig – Poddał projekt uchwały pod głosowanie.
W głosowaniu wzięło udział 15 radnych.

Wynik głosowania:

 - „za” – 15

 - „przeciw” – -

 - „wstrzymującymi” – -

Stwierdzam, że w głosowaniu wzięło udział 15 radnych, za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych. 

W związku z tym stwierdzam, że uchwała została przyjęta 15 głosami „za”.
Załącznik Nr 2. – Uchwała Nr XXIV/188/17.
Pkt 8. Uchwała w sprawie uchwalenia Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii na lata 2018 – 2020.
Kierownik BOS Mariusz Zalewski – Jest to program analogiczny to programu przeciwdziałania alkoholizmowi. Różnica jest taka, że program jest podejmowany raz na trzy lata. 
Przewodniczący Komisji Oświaty, Pomocy Społecznej i Budżetu Piotr Słowikowski – Opinia naszej Komisji jest pozytywna. 
Przewodniczący Komisji Infrastruktury Wiejskiej, Ochrony Środowiska Rolnictwa i Turystyki Jarosław Szyłak – Opinia naszej Komisji jest pozytywna. 
Przewodniczący Rady Gminy Lech Ludwig – Poddał projekt uchwały pod głosowanie.
W głosowaniu wzięło udział 15 radnych.

Wynik głosowania:

 - „za” – 15

 - „przeciw” – -

 - „wstrzymującymi” – -

Stwierdzam, że w głosowaniu wzięło udział 15 radnych, za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych. 

W związku z tym stwierdzam, że uchwała została przyjęta 15 głosami „za”.
Załącznik Nr 3. – Uchwała Nr XXIV/189/17.
Pkt 9. Uchwała w sprawie zatwierdzenia taryf za zbiorowe zaopatrzenie w wodę i zbiorowe odprowadzanie ścieków.
Kierownik ZGKiM Mirosław Wądołowski – Projekt uchwały został szczegółowo przedstawiony oraz przedyskutowany na komisjach, jeżeli są dodatkowe pytania to bardzo proszę. 
Wiceprzewodniczący Rady Stanisław Ostrowski – Chciałbym powiedzieć kilka słów odnośnie ceny wody, jak i ścieków. Otóż podwyżka wody w projekcie uchwały zostaje zwiększona o 6 %, czyli jest to 11 groszy. Podwyżka ścieków propozycja jest podwyżki o 14 % to jest już 89 groszy. Chciałbym, żeby była zachowana jakaś proporcja pomiędzy ceną wody, a ścieków. Cena proponowanych ścieków jest najwyższa w naszym powiecie suwalskim i wynosi 89 groszy, proponuję żeby to obniżyć przynajmniej o połowę. Nasza oczyszczalnia została zmodernizowana, ale jak się okazuje, jest najdroższa w powiecie suwalskim i nie tylko. Na pewno z tej podwyżki 14 % nie będą zachwyceni zarówno mieszkańcy Raczek, Małych Raczek oraz Dowspudy. Jeszcze nigdy nie było tak dużych podwyżek. Trzeba powiedzieć również, że ilość gospodarstw, domów mieszkalnych zwiększyła się w porównaniu z poprzednim rokiem. Może należy poszukać oszczędności w poszczególnych działach, żeby cena ścieków nie była, aż tak wysoka. Jest to zastanawiające, że nasze ścieki są najdroższe i wynoszą ponad 7 złotych. W ościennych gminach stawka waha się w granicach 4-6 zł. 
Kierownik ZGKiM Mirosław Wądołowski – Był czas na weryfikacje tego podczas prac komisji, na dzisiejszej sesji zatwierdzamy projekt uchwały bądź nie podejmujemy tego. A terminy biegną. Następna sprawa, chciałbym powiedzieć Państwu, że kolejne taryfy będą zatwierdzane przez regulatora państwowego. 
Radca Prawny Jerzy Lewczuk - Na obecnym etapie możecie Państwo, jako radni zatwierdzić te taryfy bądź ich nie zatwierdzić. Odmowa zatwierdzenia taryf może nastąpić tylko w przypadku wskazania, że taryfy zostały sporządzone nie zgodnie z przepisami prawa. Jest jeszcze jedno wyjścia, że rada nie przegłosowuje projektu uchwały, wówczas taryfy wchodzą z urzędu. Rada może jeszcze podjąć uchwałę o dopłacie do ścieków. 
Radny Wojciech Żukowski – Kolejny raz debatujemy o ustaleniu taryf na wodę, jak i ścieki. Pragnę przypomnieć, że wiele razy mówiłem że trzeba z tym coś zrobić, a mianowicie nie może być tak, że wszystko zostaje w taki sposób. Jeżeli nic nie zrobimy, to ten problem będzie powtarzał się w kolejnych latach. Niektóre inwestycje były podjęte kilka lat temu, oczyszczalnia ścieków jest droga w eksploatacji, trzeba było wcześniej coś zrobić. Zrezygnowano kiedyś z kanalizacji w Jaśkach i Suchej Wsi. W tej chwili jest mało ścieków, trzeba wziąć pod uwagę, że te koszty będą jeszcze wyższe. Naprawa i konserwacja sprzętu, bieżąca eksploatacja wymaga nakładów finansowych. Przyjdzie niedługo wykonać remonty, naprawy wodociągów. Nasza struktura, wodociągi się starzeją. Mówiłem wielokrotnie, żeby zmienić strukturę zakładu, sposób funkcjonowania, wtedy by było inaczej. Tak, jak Pan Kierownik mówił, za rok nie będzie takiego problemu, dotyczącego ustalania tych taryf, będziemy jako mieszkańcy jedynie informowani o zaistniałym fakcie dotyczącym stawek.
Wójt Gminy Andrzej Szymulewski – Rzeczywiście może w przyszłości trzeba będzie restrukturyzacji ZGKiM. Zobaczymy jak to będzie wyglądało, będziemy oczyszczalnię remontować, budować osadnik wtórny. W naszej gminie zaczyna brakować wody, musimy podejmować ten temat, bo jest on bardzo ważny. 
Wiceprzewodniczący Rady Mirosław Sewastynowicz – Proszę Państwa zawsze tak było, że ścieki nigdy nie były rentowne, z uwagi na ich ilość. Jeżeli chodzi o wodę, w tej chwili cena wody w gminie Raczki jest najtańsza, patrząc na gminy ościenne. Zawsze było tak, że ta woda kosztowała parę groszy więcej, z uwagi na to by dołożyć do ceny ścieków. W ubiegłym roku nie podnosiliśmy ceny wody. Może należało by rozszerzyć działalność ZGKiM o dodatkowe prace. 
Radny Wojciech Żukowski – Ja cały czas tłumaczę, nie chodzi o prywatyzację, chodzi mi w szczególności o rozszerzenie działalności ZGKiM. Dobrze by było, żeby można było odliczać VAT. Powinniśmy płacić bardziej realnie, zmniejszając koszty. Nie mamy środków na drogi bo idzie na oczyszczalnie, studnie itd. 
Wiceprzewodniczący Rady Stanisław Ostrowski – Wiceprzewodniczący mówił o podwyżce wody, wydaje mi się, że nikt nie kwestionuje tych 6 %, natomiast chodzi szczególnie o cenę ścieków, która wzrasta 14%.
Radny Gminy Tomasz Gaździński – Jeżeli zmodernizujemy oczyszczalnię, to jaka będzie wówczas cena ścieków?

Studnia będzie budowana w następnym roku? Z tego co wiem, to wchodzi opłata eksploatacyjna za wodę?
Kierownik ZGKiM Mirosław Wądołowski – Koszt remontu oczyszczalni pokryje gmina, cena ścieków po tej modernizacji była by w granicach 50 groszy.

A jeżeli chodzi o opłatę eksploatacyjną za wodę w związku ze zmieniającymi się przepisami prawa, będzie wprowadzona opłata stała i zmienna. Z chwilą wejścia nowej ustawy opłata zmienna będzie w granicach 30-75 groszy, a opłata stała będzie jako współczynnik maksymalnie 70 groszy do każdego metra. 
Radny Leszek Staniszewski – Jest budowa infrastruktury wodno-środowiskowej w gminie Raczki w Dowspudzie i to jest koszt 1,5 mln. zł za całą inwestycję. Pytam się, gdzie jest poprzedni Wójt, osoby za to odpowiedzialne, dlaczego mamy taką sytuację. A teraz musimy się zastanawiać nad taryfami opłat. Kto jest za to odpowiedzialny. Teraz mieszkańcy muszą ponosić dodatkowe koszty. 
Radny Romuald Kwiatkowski – Jak wspomniałem na komisjach, to komisje są od weryfikowania i podejmowania dyskusji nad poszczególnymi projektami uchwał. Na sesji powinniśmy jedynie podejmować uchwały bądź ich nie podejmować. Może trzeba zrobić więcej komisji. 
Przewodniczący Komisji Oświaty, Pomocy Społecznej i Budżetu Piotr Słowikowski – Opinia naszej Komisji jest pozytywna. 
Przewodniczący Komisji Infrastruktury Wiejskiej, Ochrony Środowiska Rolnictwa i Turystyki Jarosław Szyłak – Opinia naszej Komisji jest pozytywna. 
Przewodniczący Rady Gminy Lech Ludwig – Poddał projekt uchwały pod głosowanie.
W głosowaniu wzięło udział 15 radnych.

Wynik głosowania:

 - „za” – 12

 - „przeciw” – 2

 - „wstrzymującymi” – 1

Stwierdzam, że w głosowaniu wzięło udział 15 radnych, za przyjęciem uchwały głosowało 12 radnych, przeciwko podjęciu uchwały głosowało 2 radnych, od głosu wstrzymał się 1 radny. 

W związku z tym stwierdzam, że uchwała została przyjęta 12 głosami „za”.
Ogłoszono 5 minutową przerwę.

Po przerwie. 
Wójt Gminy Raczki Andrzej Szymulewski – Rozumiem przedsiębiorców, mieszkańców. Ale proszę też zrozumieć mnie, jako Wójta. Stawki podatku od nieruchomości zostały opracowane na tym samym poziomie. 
Radny Wojciech Żukowski – Była taka sugestia, że wszelkie sprawy powinniśmy omawiać na komisjach. Nie zgodzę się z tym, ponieważ jedenaście miesięcy temu mieliśmy wspólne posiedzenie komisji i niektóre rzeczy m.in. w zakresie ulg dla przedsiębiorców miały być opracowane do końca stycznia 2017 roku, a nie zostało to zrobione do tej pory. Mieliśmy coś wspólnie opracować i nie zgodzę się z tym, że powinniśmy ustalać wszystko na komisjach. Kolejny raz mamy ustalać te stawki podatkowe. Rozumiem Wójta, że dochody są potrzebne dla gminy, ale tak naprawdę nie wiadomo w jakim kierunku nasza gmina ma iść, w jaki sposób się rozwijać. Nie mamy planów inwestycyjnych, nie wiemy w jakim kierunku mamy zmierzać, czy rozwijać jakieś usługi. Co po nas zostawimy. 
Radny Leszek Staniszewski – Czy w urzędzie jest inspektor nadzoru inwestycyjnego?
Wójt Gminy Raczki Andrzej Szymulewski - Jeżeli realizujemy inwestycję to inspektor nadzoru jest wyłaniany z zewnątrz. Przedstawiciele gminy, referat inwestycji jest tylko w komisji odbioru. 
Prezes Zarządu Stowarzyszenia Małoraczkowiacy znad Rospudy – Anna Paciorko-Gawryłowicz -Chciałam przypomnieć o takiej sytuacji, która miała miejsce w marcu poprzedniego roku, gdzie my wraz z naszym radcą prawnym byliśmy na komisji, jeszcze wtedy jako zalążek stowarzyszenia przedsiębiorców. My wtedy mieliśmy przygotowane projekty uchwał odnośnie stawek podatku od nieruchomości na przyszły rok i nic w tej kwestii nie zostało zrobione. Miała zostać podjęta uchwała intencyjna odnośnie stawek podatku od nieruchomości na przyszyły rok. Widzę, że minął rok i nic nie zostało zrobione. Chciałabym, żeby Państwo radni mieli to na uwadze. Jeszcze chciałam jedno powiedzieć, że nie ważne co wykaże kontrola służb odnośnie oczyszczalni ścieków, jedno jest pewne, ona nie działa prawidłowo. 
Sołtys Jolanta Kochańska – Jako sołtys jedynie zaufanie mam do komisji rewizyjnej, która podeszła do stanu naszych dróg bardzo poważnie. Były składane podania oraz odwołania. Dziękuję bardzo.
Załącznik Nr 4. - Uchwała Nr XXIV/190/17. 
Pkt 10. Uchwała w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości.
Nie wniesiono zapytań, uwag do tego punktu.
Przewodniczący Komisji Oświaty, Pomocy Społecznej i Budżetu Piotr Słowikowski – Komisja Oświaty, Pomocy Społecznej i Budżetu projekt uchwały zaopiniowała pozytywnie. 
Przewodniczący Komisji Infrastruktury Wiejskiej, Ochrony Środowiska Rolnictwa i Turystyki Jarosław Szyłak – Opinia naszej Komisji jest pozytywna. 
Przewodniczący Rady Gminy Lech Ludwig – Poddał projekt uchwały pod głosowanie.
W głosowaniu wzięło udział 15 radnych.

Wynik głosowania:

 - „za” – 14

 - „przeciw” – 1

 - „wstrzymującymi” – -

Stwierdzam, że w głosowaniu wzięło udział 15 radnych, za przyjęciem uchwały głosowało 14 radnych.

W związku z tym stwierdzam, że uchwała została przyjęta 14 głosami „za”, przeciwko podjęciu uchwały głosował 1 radny.
Załącznik Nr 5. – Uchwała Nr XXIV191/17.
Pkt 11. Uchwała w sprawie określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych.
Radny Wojciech Żukowski – Czy nie było możliwości obniżenia bądź podwyższenia stawki tego podatku?
Wójt Gminy Raczki Andrzej Szymulewski – Przedstawił kwestie, dane liczbowe kształtowania się stawek podatku w gminie oraz w innych ościennych gminach. Ważne dla gminy są wpływy z podatków, mówię jako gospodarz. Stawki, zgodnie z przedstawionym projektem uchwały, pozostają na tym samym poziomie.
Przewodniczący Komisji Oświaty, Pomocy Społecznej i Budżetu Piotr Słowikowski – Komisja Oświaty, Pomocy Społecznej i Budżetu projekt uchwały zaopiniowała pozytywnie 
Przewodniczący Komisji Infrastruktury Wiejskiej, Ochrony Środowiska Rolnictwa i Turystyki Jarosław Szyłak – Opinia naszej Komisji jest pozytywna.
Przewodniczący Rady Gminy Lech Ludwig – Zapoznał z treścią projektu uchwały i poddał pod głosowanie wniosek Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Raczki w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy Raczki.
W głosowaniu wzięło udział 15 radnych.

Wynik głosowania:

 - „za” – 11

 - „przeciw” – 2

 - „wstrzymującymi” – 2

Stwierdzam, że w głosowaniu wzięło udział 15 radnych, za przyjęciem uchwały głosowało 11 radnych, przeciwko podjęciu uchwały głosowało 2 radnych, od głosu wstrzymało się 2 radnych.
W związku z tym stwierdzam, że uchwała została przyjęta 11 głosami „za”.
Przewodniczący Komisji Infrastruktury Wiejskiej, Ochrony Środowiska Rolnictwa i Turystyki Jarosław Szyłak – Zgodnie z Komunikatem Prezesa GUS przyjęta stawka kwintala żyta jest podwyższona do roku poprzedniego, tj. z 52,44 zł. na 52,49 zł. W sumie podatek gruntowy będzie obniżony o 0,13 zł do hektara. W tym roku wynosił on 131,10 zł. a w przyszłym będzie to 131,23 zł.

Podobnie została przyjęta stawka podatku leśnego, na podstawie ogłoszonego Komunikatu Prezesa Głównego Urzędu Statystycznego z dnia 20 października 2017 r.
Załącznik Nr 6. – Uchwała Nr XXIV/192/17.
Pkt 12. Uchwała w sprawie ustalenia wynagrodzenia Wójta Gminy Raczki 
Nie wniesiono zapytań, uwag do tego punktu.
Przewodniczący Komisji Oświaty, Pomocy Społecznej i Budżetu Piotr Słowikowski – Opinia naszej Komisji jest pozytywna. 
Przewodniczący Komisji Infrastruktury Wiejskiej, Ochrony Środowiska Rolnictwa i Turystyki Jarosław Szyłak – Opinia naszej Komisji jest pozytywna. 
Przewodniczący Rady Gminy Lech Ludwig – Poddał projekt uchwały pod głosowanie.
W głosowaniu wzięło udział 15 radnych.

Wynik głosowania:

 - „za” – 15

 - „przeciw” – -

 - „wstrzymującymi” – -

Stwierdzam, że w głosowaniu wzięło udział 15 radnych, za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych. 

W związku z tym stwierdzam, że uchwała została przyjęta 15 głosami „za”.
Załącznik Nr 7. – Uchwała Nr XXIV/193/17.
Pkt 13. Uchwała w sprawie uchwalenia planu pracy Rady Gminy Raczki na 2018 rok.
Salę opuściła o godz. 12.04 Radna Ewa Ostapowicz.
Przewodniczący Rady Gminy Lech Ludwig – Państwo Radni otrzymaliście projekt planu pracy Rady Gminy Raczki na 2018 rok. Zakres tematyczny spraw do rozpatrzenia prze Radę został podzielony na kwartały. 
Przewodniczący Komisji Oświaty, Pomocy Społecznej i Budżetu Piotr Słowikowski – Opinia naszej Komisji jest pozytywna. 
Przewodniczący Komisji Infrastruktury Wiejskiej, Ochrony Środowiska Rolnictwa i Turystyki Jarosław Szyłak – Opinia naszej Komisji jest pozytywna. 
Przewodniczący Rady Gminy Lech Ludwig – Poddał projekt uchwały pod głosowanie.
W głosowaniu wzięło udział 14 radnych.

Wynik głosowania:

 - „za” – 14

 - „przeciw” – -

 - „wstrzymującymi” – 

Stwierdzam, że w głosowaniu wzięło udział 14 radnych, za przyjęciem uchwały głosowało 14 radnych.  związku z tym stwierdzam, że uchwała została przyjęta 14 głosami „za”.
Załącznik Nr 8. – Uchwała Nr XXIV/194/17.
Pkt 14. Uchwała w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Raczki na lata 2017-2026. 
Salę opuścił o godz. 12.11 Radny Rady Gminy Romuald Kwiatkowski, Wiceprzewodniczący Rady Mirosław Sewastynowicz.
Skarbnik Gminy Agnieszka Grzędzińska – Jeżeli chodzi o projekt tej uchwały dotyczącej zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej, zmieniamy ją w zakresie urealnienia dochodów i wydatków na rok bieżący w związku z planowanymi planami w budżecie oraz ze zmianami, jakie miały miejsce w drodze zarządzeń Wójta w okresie międzysesyjnym. Ponadto Wieloletnią Prognozę Finansową dostosowano do Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2018-2026. W tym okresie planowana jest spłata zaciągniętych kredytów. Jeśli chodzi o dochody i wydatki bieżące, ujęliśmy kwotę bardzo podobną do tych kwot, które są przyjmowane w projekcie budżetu na rok 2018-2026. Te kwoty mogą się różnić w granicach od 1-2%. Jeśli chodzi o planowane dochody majątkowe, na dzień dzisiejszy złożone zostały projekty inwestycyjne. W kolejnych latach nie planujemy dochodów majątkowych, będą one wprowadzane do budżetu z chwilą ich pozyskania. Na zadania inwestycyjne zaplanowaliśmy środki, które pozostają w budżecie gminy po zapewnieniu finansowania wszystkich wydatków bieżących i wszystkich obciążeń budżetu. 
Przewodniczący Komisji Oświaty, Pomocy Społecznej i Budżetu Piotr Słowikowski – Opinia naszej Komisji jest pozytywna. 
Przewodniczący Komisji Infrastruktury Wiejskiej, Ochrony Środowiska Rolnictwa i Turystyki Jarosław Szyłak – Opinia naszej Komisji jest pozytywna. 
Przewodniczący Rady Gminy Lech Ludwig – Poddał projekt uchwały pod głosowanie.
W głosowaniu wzięło udział 12 radnych.

Wynik głosowania:

 - „za” – 11

 - „przeciw” – -

 - „wstrzymującymi” – 1

Stwierdzam, że w głosowaniu wzięło udział 12 radnych, za przyjęciem uchwały głosowało 11 radnych, od głosu wstrzymał się 1 radny. 

W związku z tym stwierdzam, że uchwała została przyjęta 11 głosami „za”.
Załącznik Nr 9. – Uchwała Nr XXIV/195/17.
Pkt 15. Uchwała w sprawie zmian w budżecie gminy na 2017 r.
Radny Wojciech Żukowski opuścił salę o godz. 12.12.
Skarbnik Gminy Raczki Agnieszka Grzędzińska – Jeżeli chodzi o zmiany w budżecie, nie są to duże zmiany, zwiększamy budżet o łączną kwotę 23 744 zł. Po stronie dochodów są to głównie zmiany związane z przekwalifikowaniem dochodów do innej kwalifikacji budżetowej. Większą zmianą jest wprowadzenie do budżetu planu dochodów z tytułu kary pieniężnej, którą wpłaciło nam przedsiębiorstwo wykonujące inwestycję, w związku z opóźnieniem realizacji inwestycji. Jeżeli chodzi o wydatki zwiększamy planowane wydatki na utrzymanie dróg, zmniejszamy środki na działania inwestycyjne, które dobiegają końca. Zwiększamy wydatki na zakup usług remontowych związanych z utrzymaniem budynków mienia gminy, zwiększamy plan dotacji dla Stowarzyszenia Edukator dla klasy Szkoły Podstawowej i dla klasy zerowej. Zwiększamy wydatki za pobyt dzieci z terenu naszej gminy w przedszkolach i punktach przedszkolnych prowadzonych przez inne jednostki samorządowe. Zwiększamy plan wydatków na wynagrodzenia w świetlicy szkolnej.
Przewodniczący Komisji Oświaty, Pomocy Społecznej i Budżetu Piotr Słowikowski – Opinia Komisji jest pozytywna.
Przewodniczący Komisji Infrastruktury Wiejskiej, Ochrony Środowiska Rolnictwa i Turystyki Jarosław Szyłak – Opinia Komisji jest pozytywna.
Przewodniczący Rady Gminy Lech Ludwig – Poddał projekt uchwały pod głosowanie.
W głosowaniu wzięło udział 11 radnych.

Wynik głosowania:

 - „za” – 11

 - „przeciw” – -

 - „wstrzymującymi” – 

Stwierdzam, że w głosowaniu wzięło udział 11 radnych, za przyjęciem uchwały głosowało 11 radnych. 

W związku z tym stwierdzam, że uchwała została przyjęta 11 głosami „za”.
Załącznik Nr 10. – Uchwała Nr XXIV/196/17.
Rady Wojciech Żukowski, Wiceprzewodniczący Rady Mirosław Sewastynowicz wrócili na salę obrad o godz. 12.16.
Pkt 16. Zapoznanie z projektem Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Raczki na lata 2018 – 2026.
Skarbnik Gminy Raczki Agnieszka Grzędzińska – Jak już wcześniej mówiłam Wieloletnią Prognozą Finansową Gminy Raczki planujemy do roku 2026, kiedy upływa termin spłaty zaciągniętego przez gminę kredytu. Wynik budżetu planowany jest ujemny, ale podyktowane jest to tym, że planowane są do realizacji zadania inwestycyjne, które zostaną dofinansowanie dopiero po realizacji zadań, czyli w roku 2019. W roku 2018 trzeba będzie zaciągnąć kredyt na wyprzedzające finansowanie realizacji tych inwestycji. Jeżeli te inwestycje nie byłyby ujęte w budżecie, wówczas wynik był by w graniach zera, a dochody i wydatki byłyby na podobnym poziomie. 
Załącznik Nr 11. – Zarządzenie Nr 288/17.
Przerwa 10 min.

Radny Romuald Kwiatkowski wrócił na salę o godz. 12.33.
Pkt 17. Zapoznanie z projektem budżetu gminy Raczki na 2018 r.
Skarbnik Gminy Raczki Agnieszka Grzędzińska – O projekcie budżetu na 2018 rok rozmawialiśmy na komisjach, może dla tych osób, co nie byli powiem kilka słów. Jeśli chodzi o dochody i wydatki na kolejny rok zostały one zaplanowane na podobnym poziomie do wartości w roku 2017. Po stronie dochodów przyjęte zostały kwoty dotacji, subwencji oraz planowane dochody własne. Jeśli chodzi o dochody majątkowe to planowane są dotacje z zewnątrz na dofinansowanie zadań inwestycyjnych. Zaplanowane zostały także wydatki inwestycyjne na realizację zadań. Wszystko zostało przedstawione w projekcie budżetu na 2018 rok.  
Radny Wojciech Żukowski – Co roku upominał się o toaletę ogólnodostępną, nie tylko dla mieszkańców ale i turystów odwiedzających naszą gminę. 

Następna sprawa wydatki związane z promocją gminy, chciałbym wiedzieć, na co będą przeznaczone zaplanowane w budżecie środki na rok 2018.

Zaplanowane są dość duże środki na obsługę rady gminy. 

Również, analizując budżet, dość duże środki zostały zaplanowane na Domy Pomocy Społecznej. Kiedyś wspominałem, będąc sołtysem, żeby byłą szkołę w Żubrynku zagospodarować na DPS. Byłem w takim domu w Markoskich, bardzo fajny ośrodek. A z każdym rokiem będziemy coraz więcej płacić. 

Też duża kwota jest zaplanowana na schroniska dla zwierząt.

Jest za tym, by na dziale ,,Kultura i ochrona dziedzictwa narodowego” było uwzględnione na następny rok więcej środków finansowych.  

Kwota zaplanowana na drogi, ich remonty, modernizację jest skromna. Ważne jest, żeby te drogi były robione, warto by było przeznaczyć na nie nieco więcej środków.

Wójt Gminy Raczki Andrzej Szymulewski – Taki ośrodek musi prowadzić osoba prywatna, przedsiębiorca, tak jest i w Markoskich. To nasi mieszkańcy nie opiekują się osobami starszymi, przekazują te osoby do takich ośrodków. 

W porównaniu ze wcześniejszymi latami środki przeznaczone na schroniska na zwierząt w ciągu trzech lat są znacznie mniejsze.

Działania promocyjne w gminie Raczki obejmują m.in. zakup nagród, materiałów promocyjnych, organizacji imprez, zawodów itd. Jeżeli będzie taka możliwość to można by było na tą promocje przeznaczyć większą ilość środków. Może w przyszłości utworzymy salę widowiskową, niezbędne będzie też postawienie toalety ogólnodostępnej. 
Radny Wojciech Żukowski – Czy subwencja oświatowa pokrywa wydatki oświatowe?
Skarbnik Gminy Raczki Agnieszka Grzędzińska – Nie pokrywa, część wydatków pokrywa gmina, a część pokrywane są z subwencji. Na zadania oświatowe dokładamy. 
Radny Leszek Staniszewski – Na terenie gminy Raczki organizowane są różne imprezy, dlaczego nie jest wykorzystywane miejsce pod mostem kolejowym na ten cel?
Wójt Gminy Raczki Andrzej Szymulewski – Jest to miejsce niebezpieczne do zorganizowania tego typu imprez. Przepisy ustawy zaostrzyły wymagania, co do organizacji tego typu imprez. 
Załącznik Nr 12. – Zarządzenie Nr 286/17.
Pkt 18. Przedstawienie planu zimowego utrzymania dróg.
Pracownik UG Antoni Karaś – Przedstawiony został Państwu plan zimowego utrzymania dróg, których zarządcą jest Wójt Gminy Raczki. Jest on analogiczny do roku poprzedniego i obejmuje kolejność odśnieżania dróg. Potrzeby sprzętowe zostały określone w planie i obejmują w szczególności pługi, ciągniki, piaskarkę. Drogi na terenie gminy będą odśnieżane przez dwa podmioty. Proszę Państwa Sołtysów, Radnych, abyście w razie potrzeby odśnieżania dróg kontaktowali się ze mną, ponieważ nie sposób jest mi wszędzie dojechać, zobaczyć i odpowiednio szybko zainterweniować. 
Wójt Gminy Raczki Andrzej Szymulewski – Pilnujemy porządku na tych drogach, ciężkie samochody, jak i sprzęt  przejeżdżając przez te drogi, niszczą je, no i są te dziury. Niestety na wszystkich drogach nie ma asfaltu, ale z biegiem czasu zostanie on położony. 
Załącznik Nr 13. – Plan zimowego utrzymania dróg.
Pkt 19. Odpowiedzi na interpelacje i wnioski radnych.
Wójt Gminy Raczki Andrzej Szymulewski – W tamtym roku kolektory słoneczne nie były ubezpieczone, ze względu na dużą kwotę, w tym roku mamy ofertę, gdzie cena jest dużo niższa. Na przyszły rok wszystkie kolektory będą ubezpieczone. Te kolektory są własnością gminy, a po 5 latach staną się własnością mieszkańców.
Wójt Gminy Raczki Andrzej Szymulewski – Jak najbardziej została powołana komisja do szacowania szkód, następnie sporządzone wnioski zostały złożone do Wojewody. Podmiot jednak uznał, że nasz teren nie podlega uwzględnieniu odszkodowań. Jeżeli ktoś chce to może uzyskać 3% kredyt na usuwanie zaistniałych szkód. 
Wójt Gminy Raczki Andrzej Szymulewski – w gminie Raczki nie ma nic pilniejszego, jak drogi, cały czas odcinki dróg są robione, modernizowane. Pilnujemy i monitorujemy drogi na terenie naszej gminy. Ich stan znacznie uległ poprawie.  
Radny Wojciech Żukowski – Proponuję zwiększyć środki, które zostały zaplanowane na drogi w budżecie gminy na 2018 rok.
Pracownik UG Antoni Karaś – Uważam, że na te drogi w następnym roku nie są zaplanowane małe środki. Proszę mieć na uwadze taką rzecz, że część środków na drogi będzie pochodziła z pozyskanych środków zewnętrznych. 
Pracownik UG Antoni Karaś – Jak będą odpowiednie warunki pogodowe, będziemy robić, naprawiać drogi. Na dzień dzisiejszy pogoda na to nie pozwala. 
Pracownik UG Antoni Karaś – Pobocza na drogach powiatowych, jest na to umowa, gwarancja, czy zawinił wykonawca, nie wiem. 
Pracownik UG Antoni Karaś – odnośnie zmiany kategorii drogi, nie wiem co to by dało. Zgodnie z ustawą o drogach publicznych jest pewna kategoria dróg. Jeśli to droga powiatowa, to zarządcą jest Powiat. Nie ma żadnych innych podgrup w drogach powiatowych. 
Pracownik UG Antoni Karaś – Zalewisko przy Obwodnicy - pismo zostało wysłane do Generalnej Dyrekcji Dróg Krajowych i Autostrad, ma odbyć się spotkanie pomiędzy projektantem, a dyrekcją. Tam kiedyś były naturalne zbiorniki i może ta woda nie ma, gdzie się zbierać i dlatego jest taka sytuacja. Trudno jest mi powiedzieć.
Pracownik UG Antoni Karaś – Były wypalane gałęzie na odcinku drogi w kierunku Wiercioch, jednak nie uważam, że zadymienie było na tyle silne, żeby nie było widoczności. Może była ona ograniczona na jakiś czas. Jeżeli byłaby jakaś kolizja, to ktoś za to by odpowiedział. 
Pracownik UG Antoni Karaś – zamiatarki były uruchamiane, ulice sukcesywnie są sprzątane m.in. ul. Nadrzeczna. Wszystkiego od razu nie zrobimy. Mogę powiedzieć, że jeśli jest chodnik i bezpośrednio przylega do posesji to wszelkie czynności porządkowe należą do właściciela. Jeśli jest inaczej, to należy to zarządcy drogi. Przekażę informację do zakładu.
Pkt 20. Odpowiedzi na zapytania i wolne wnioski sołtysów.
Dzielnicowy asp. sztab. Jan Jankowski – sytuacja jest znana dla nas, toczy się postępowanie przeciwko temu Panu. Mieszkańcy zgłaszają sytuację, ale mówią, że nie chcą zeznawać. Ta kwestia wcześniej czy później będzie rozwiązana. Z zeznań świadków musi wynikać, że osoba popełniła przestępstwo bądź wykroczenie. 
Pracownik UG Antoni Karaś – Przekazałem Panom Sołtysom rozporządzenie odnośnie zanieczyszczania. Powinien być sprzęt do sprzątania i każdy po wykonaniu pracy powinien drogę użyteczności publicznej posprzątać. Można u nas wynająć szczotkę mechaniczną do zamiatania i wtenczas osoba wynajmująca ponosi koszty związane z usługą. Rozmawiałem z kierownikiem i można by było wynająć usługę wraz z pracownikiem. 
Pracownik UG Antoni Karaś – Są to standardowe wymiary. Jeśli jest przebudowa drogi wszystkie zjazdy na drogi ponosi wykonawca drogi. Jeżeli jest już droga wybudowana, a zjazd ma zostać wykonany to wówczas jest to koszt właściciela posesji i tym samym ma on obowiązek go utrzymywać. Sprawdzę jeszcze to sprawę, weźmiemy projekt i zobaczymy jak to wygląda.  
Pracownik UG Antoni Karaś – Odnośnie wniosku skierowanego przez Panią Sołtys, dotyczącego przepustów, wyjaśnimy tą sprawę i podejmiemy odpowiednie działania.  
Wójt Gminy Raczki Andrzej Szymulewski – Odnośnie wykonania drogi w Kuriankach, tam są drogi powiatowe, mówiłem o Kuriankach I, jeżeli będą środki to ta droga zostanie zrobiona. 
Wójt Gminy Raczki Andrzej Szymulewski – Szanowni Państwo, w dniu 18 grudnia 2017 r. Gminny Ośrodek Kultury w Raczkach, Wójt Gminy Raczki zapraszają wszystkich mieszkańców na Raczkowską Wigilię, która na placu przy Urzędzie Gminy w Raczkach.
Przewodniczący Rady Gminy Lech Ludwig – Porządek sesji został wyczerpany. Informuję, że projekt protokołu z dzisiejszej sesji zostanie sporządzony i wyłożony do publicznego wglądu na 3 dni przed terminem kolejnej sesji w pokoju Nr 1 w Urzędzie Gminy Raczki oraz zostanie opublikowany na stronie internetowej Urzędu Gminy Raczki.
Dziękuję radnym, pracownikom urzędu gminy, sołtysom, osobom zaproszonym za udział w obradach Rady.
„Zamykam XXIV Sesję Rady Gminy Raczki”.
Protokołowała

Emilia Tertel
  Przewodniczący Rady

                                                                                                                    Lech Ludwig
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