PROTOKÓŁ

Protokół XXI/17

z XXI Sesji VII Kadencji Rady Gminy Raczki

odbytej w dniu 31 maja 2017 r.
Obrady XXI Sesji Rady Gminy rozpoczęły się o godz. 900 i trwały do godz. 1145.
Miejsce obrad Gminny Ośrodek Kultury w Raczkach, Plac Kościuszki 15.
Radni obecni na sali obrad według załączonej listy obecności.
Ponadto obecni:

Wójt Gminy Raczki – Andrzej Szymulewski

Sekretarz Gminy – Andrzej Czuper
Skarbnik Gminy – Agnieszka Grzędzińska

Kierownik USC – Romuald Dzienis

Przedstawiciele PPH ,,MELIOREX” 
Architekt P.P. ARCH-PLAN – Jolanta Niemiec-Górnik

Prezes Zarządu Oddziału Gminnego ZOSP RP – Dariusz Domagała

Radca Prawny – Jerzy Lewczuk
Sołtysi wsi wg załączonej listy obecności.

Pkt 1. Otwarcie sesji.
Sesję otworzył Przewodniczący Rady Gminy Lech Ludwig:
„Otwieram XXI Sesję Rady Gminy Raczki”.
Przewodniczący Rady Gminy Lech Ludwig przywitał zaproszonych gości, wójta, radnych, sołtysów, mieszkańców gminy Raczki, pracowników Urzędu Gminy Raczki, Radcę Prawnego Pana Jerzego Lewczuka, Prezesa Zarządu Oddziału Gminnego ZOSP RP – Pana Dariusza Domagała oraz architekt P.P. ARCH-PLAN Panią Jolantę Niemiec-Górnik. 
Przewodniczący Rady Gminy Lech Ludwig – Na podstawie listy obecności stwierdzam, że w obradach bierze udział 14 radnych, w związku z tym obrady Rady Gminy są prawomocne.
Pkt 2. Przyjęcie porządku obrad.
Przewodniczący Rady Gminy Lech Ludwig – Porządek obrad został przesłany w zawiadomieniu 
o zwołaniu sesji z dnia 15.05.2017 roku zawierał 12 punktów. Każdy z Państwa otrzymał także zmiany do projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2017 rok. Pismem z dnia 22.05.2017 r. porządek obrad został uzupełniony i zawiera 14 punktów. Czy są jakieś inne propozycje zmian odnośnie porządku obrad?

Radny Wojciech Żukowski – Chciałbym zapytać o pkt. 7 porządku obrad, a mianowicie w tym punkcie (Uchwała w sprawie nadania nazwy rondu położonemu na terenie miejscowości Raczki) zawarte zostały dwa projekty uchwał. Czy taka forma jest właściwa? Proszę o uzasadnienie odpowiedzi na piśmie (odpowiedź została przesłana w dniu 05.06.2017 r.).

Przewodniczący Rady Gminy Lech Ludwig – po pkt. 3 chciałbym uczcić minutą ciszy tragicznie zmarłych strażaków w czwartą rocznicę ich śmierci.
Wobec powyższego porządek obrad jest następujący:

1. Otwarcie sesji.

2. Przyjęcie porządku obrad.
3. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia.
4. Interpelacje i wnioski radnych.
5. Zapytania i wolne wnioski sołtysów.
6. Sprawozdanie Wójta z pracy w okresie między sesjami.

7. Uchwała w sprawie nadania nazwy rondu położonemu na terenie miejscowości Raczki.
8. Uchwała w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego Gminy Raczki za rok 2016 
i sprawozdania rocznego z wykonania budżetu Gminy Raczki za 2016 rok:

- przedstawienie sprawozdań, 

- przedstawienie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej w Białymstoku w sprawie wyrażenia opinii o przedłożonym przez Wójta Gminy Raczki sprawozdaniu z wykonania budżetu za 2016 rok,

- przedstawienie opinii Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Raczki w sprawie sprawozdań,

- głosowanie nad uchwałą w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego Gminy Raczki za rok 2016 i sprawozdania rocznego z wykonania budżetu Gminy Raczki za 2016 rok.

9. Uchwała w sprawie udzielenia Wójtowi Gminy Raczki absolutorium z tytułu wykonania budżetu Gminy Raczki za 2016 rok:

- przedstawienie wniosku Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Raczki o udzielenie absolutorium Wójtowi Gminy Raczki za rok 2016,

- przedstawienie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej w Białymstoku w sprawie wyrażenia opinii o przedłożonym przez Komisję Rewizyjną Rady Gminy Raczki wniosku w sprawie udzielenia Wójtowi Gminy absolutorium za 2016 rok,

- głosowanie nad uchwałą w sprawie udzielenia Wójtowi Gminy Raczki absolutorium z tytułu wykonania budżetu Gminy Raczki za 2016 rok.

10. Uchwała w sprawie zmian w budżecie gminy na 2017 r.

11. Uchwała w sprawie Miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego części wsi Raczki ,,Nad Doliną Rospudy’’.
12.  Informacja Wójta Gminy Raczki o zgłoszonych żądaniach i wydanych decyzjach z zakresu planowania i zagospodarowania przestrzennego.

13. Odpowiedzi na interpelacje i wnioski radnych.

14. Odpowiedzi na zapytania i wolne wnioski sołtysów.

Przewodniczący Rady Gminy Lech Ludwig – Proszę o przegłosowanie proponowanego porządku obrad. 

W głosowaniu udział wzięło 14 radnych. Za przyjęciem porządku obrad głosowało 14 radnych.
Pkt 3. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia.
Przewodniczący Rady Gminy Lech Ludwig – Informuję, że protokół z XX Sesji Rady Gminy wyłożony był do wglądu w Urzędzie Gminy pokój Nr 1, jak również projekt protokołu został udostępniony na stronie BIP Urzędu Gminy Raczki. Do projektu protokołu nie zostały wniesione zastrzeżenia, wobec tego proponuję przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia.
Do protokołu nie wniesiono dalszych zastrzeżeń. W głosowaniu udział wzięło 14 radnych. Protokół z poprzedniego posiedzenia został przyjęty przez radnych: 13 głosami „za”, przy 1 głosie „wstrzymującym się”.

Przewodniczący Rady Gminy Lech Ludwig – uczczono minutą ciszy tragicznie zmarłych strażaków z OSP Raczki w czwartą rocznicę ich śmierci. 
Pkt 4. Interpelacje i wnioski radnych.
Radny Wojciech Żukowski – Stan nawierzchni dróg, tzw. szutrowych jest w średnim stanie, mieszkańcom dokucza kurz, gdy przejeżdżają samochody. 
Jak wygląda kwestia budowy gazociągu, czy gmina coś pomoże?

Co z kwestią ułatwień inwestycyjnych dla przedsiębiorców na terenie gminy Raczki? Przypominam, ze sprawa miała zostać wyjaśniona, a na dzień dzisiejszy nic nie zostało zrobione w tym zakresie.
Jak wygląda sprawa z rekultywacją byłego wysypiska śmieci, podobno był jakiś plan, krajobraz nie jest ciekawy?

Pobocze drogi Małe Raczki-Wierciochy? Otrzymałem pismo ze Starostwa, że kolejność wykonywanych prac uzależniona będzie od posiadanych środków finansowych. Droga jest jeszcze w gorszym stanie, niż była.
Podczas odbioru drogi Małe Raczki, który miał miejsce 15 maja 2017 roku zostały stwierdzone usterki, które wymagają naprawy. Usterki miały być poprawione do końca maja. Do tego czasu nic nie zostało zrobione w tym zakresie.
Otrzymałem opinię od radcy prawnego, chodzi o powiadamiania na sesję. Chcę wskazać pewną nieścisłość, ponieważ to ja zadzwoniłem do urzędu i stwierdziłem, że jest podana nieprawidłowa data. A otrzymałem odpowiedz, że to w gminie zostało zauważone.

Chcę również wyjaśnić sprawę tematu środków pochodzących z funduszu sołeckiego? Zdziwił mnie artykuł zaraz po sesji, który ukazał się w gazecie ,,Sołtysi nie dogadali się i pieniędzy nie dostaną”. Zastanawia mnie jedno zdanie: ,,Sprzeciwu nie było”. Podejrzewam, że to Pan Wójt udzielił wypowiedzi do gazety. 
Co z kurnikami w Rudnikach? Moim zdaniem spotkania z mieszkańcami powinny się odbywać częściej. Nie możemy pewnych, istotnych dla mieszkańców spraw dowiadywać się z gazet. 
Radny Leszek Staniszewski – warto by było pomóc rolnikom w walce z tą maszyną, dotyczy to m.in. odszkodowań dla rolników. 

Może Pan Wójt przejechał by się po naszym ternie i zobaczył, że pola są ogrodzone przed dzikami, gdzie są myśliwi? 

Pkt 5. Zapytania i wolne wnioski sołtysów.
Sołtys Marianna Bienio – Sytuacja mieszkalno-bytowa Pani Czajkowej jest bardzo trudna. 

Opieka w autobusie szkolnym jest na bardzo niskim poziomie, w szkole w szatni wystają pręty, dzieci uszkadzają sobie odzież. Czy w szkole jest woźny czy woźna?
Co z boiskiem i placem zabaw w Bakaniuku, czy zostanie coś zrobione?

Sołtys Ewa Więcko – kiedy będzie sterylizacja psów?

Sołtys Lipówka – dziękuje za położenie kostki przed świetlicą. Pomimo pisma do GDDKiA woda zalega nadal na polu w Raczkach, za Obwodnicą. 

W kwestii dotyczącej wodociągów proszę o udostępnienie danych kontaktowych, żeby w razie awarii móc się skontaktować.

Załącznik Nr 1. – Sprawozdanie Wójta z pracy w okresie między sesjami.
Pkt 6. Sprawozdanie Wójta z pracy w okresie między sesjami.
Nie wniesiono zapytań, uwag do tego punktu.
Załącznik Nr 2. - Uchwała Nr XXI/175/17. 
Pkt 7. Uchwała w sprawie nadania nazwy rondu położonemu na terenie miejscowości Raczki. 
Przewodniczący Rady Gminy Lech Ludwig – Wpłynęły dwa wnioski z projektami uchwał odnośnie nadania nazwy rondu w Raczkach od Anny Paciorko-Gawryłowicz, Piotra Paciorko, Marii Paciorko oraz  Oddziału Zarządu Gminnego OSP Raczki. 
Radny Stanisław Ostrowski – wypowiedział się na temat wyboru nazwy ronda, wskazał kryteria oraz zasadność podjęcia przedmiotowej uchwały.
Jeśli chodzi o nadanie nazwy rondu położonemu na terenie naszej gminy, w miejscowości Raczki, uważam że należy nadać jemu nazwę: rondo im. Antoniego Paciorko. Pokrótce uzasadnię swój wybór. Proszę Państwa św. pamięci Antoni Paciorko był człowiekiem przedsiębiorczym, rozwinął swoją firmę w ostatnim ćwierć wieku do największej w gminie, jak i w regionie. Był on także sponsorem wielu wydarzeń m.in. Festynu rodzinnego – Mama, Tata, Ja i Dziadkowie oraz bardzo licznych imprez o charakterze kulturalnym i sportowym. Współorganizował również dożynki parafialne, powiatowe oraz diecezjalne. Działał aktywnie też w Radzie Parafialnej, reagował na krzywdę ludzką m.in. na pogorzelców i nie tylko. Pomagał potrzebującym, zarówno na terenie gminy Raczki, jak i poza nią. Ponadto zapewnił w swojej firmie zatrudnienie wielu osobom z terenu naszej gminy, jak i z okolic. Zdecydowanie jestem za tym, żeby rondo nazwać im. Antoniego Paciorko. Natomiast, jeżeli chodzi o druga nazwę, także chcę powiedzieć kilka słów. Nie mam nic przeciwko proponowanej nazwie oraz przeciwko Ochotniczej Straży Pożarnej miejscowej i nie tylko. Pragnę jednak zaznaczyć, iż według wpisu i rejestru w tym roku straż obchodzi 95 – lecie straży. Niewątpliwie należy przyznać, że straż działała zdecydowanie dużo wcześniej, jednak zapiski wskazują na tą datę. W związku z powyższym taka moja propozycja, może warto by było poczekać 4 czy 5 lata i nadać proponowaną nazwę np. szkole, sali, ulicy czy też innemu budynkowi, który zlokalizowany byłby w centrum Raczek, a nie na obrzeżach gminy. Na zakończenie chcę jeszcze dodać, że powstała Obwodnica Raczek była jedną z ostatnich inwestycji zrealizowanych przez św. pamięci Antoniego Paciorko. Dlatego też skłaniam się do nadania nazwy rondu jego imieniem. Dziękuje bardzo. 
Radny Wojciech Żukowski – wypowiedział się na temat kryteriów, przesłanek, historii i celowości nazewnictwa ronda.
W pełni popieram to, co powiedział Pan Stanisław Ostrowski, a mianowicie jestem patriotą lokalnym, tak jak był świętej pamięci Antoni, zresztą mój rówieśnik i kolega. Pamiętam 14 lat temu też żeśmy się zastanawiali nad ulicą, nad ulicami, gdzie teraz mówią, że jest tu tak jakby dzielnica księdzowska. Były różne propozycje, a moja m.in. była taka, żeby nadać te nazwy ulic Panu św. pamięci Górskiemu, Panu Kaczorowskiemu. Pan Rysiek Kucharczyk zaproponował Balukiewicza, bo ja miałem innego kandydata. Dlaczego? Dlatego, że Ci ludzie jakoś tak się wpisali i zarysowali tą naszą historię, która się odbija do dzisiaj. No ja wiem, że niektórzy nie interesują się historią, każdy ma swoje upodobania. Ja się interesuje, jestem jakby tutaj takim człowiekiem, który wyrasta z tego i widzi, co jest tutaj robione. Nie sztuką jest coś zrobić wyjeżdżając, sztuką jest tu pozostać i tu coś zrobić. I an to trzeba patrzeć. Nic nie mam do straży pożarnej. Jak to może być straż pożarna 100 lat, a dopiero patrzyłem w dokumentach na stronie internetowej 95 lat. Chwała straży, ja nic nie mam tez do straży. Ale czy aby to nie była złośliwość? Może się mylę, ale może to złośliwość. Mieliśmy dzisiaj chwilę ciszy, dwóch strażaków zginęło. Ja był bym też za tym, żeby też jakoś ich uczcić. Dwóch strażaków w Białymstoku zginęło, cała Polska o tym mówi, solidaryzuje się. Jeżeli to jest złośliwość, żeby komuś nie dać. Nie wiem co Pan Radca Prawny powie na to. Czy może być taka nieścisłość nadanie 100 – lecia, jeżeli nie jest 100 lat? Nadajemy komuś order za 40 lat służby, jeśli ma on 35 lat? No moim zdaniem jest to nieścisłość prawna. My się teraz dzielimy, bym chciał widzieć niektórych radnych, żeby uczestniczyli w spotkaniach odnośnie historii. Raczki są małą miejscowością. Złożony został jeden dokument, a za parę godzin, minut został złożony następny. Powiem nieładnie jakiś kret działa w urzędzie gminy. Bo jeśli by było inaczej, to jakieś zebranie byłoby w straży, jakaś dyskusja. To, tak się robi. Nazwiskami nie będę mówił, bo podejrzewam, że trafię. Ale niech każdy nie myśli, że coś ugra. Codziennie, jak jeżdżę do domu, patrzę tam jest nasze miejsce. A jak ktoś przyszedł do Raczek powinien się zachować. Tak, jak niektórzy mówią- jak cudzoziemcy mają przyjść powinni zaakceptować nasze prawo. I jakiś szacunek dla tych ludzi, którzy tu się urodzili, którzy tu żyją i działają. A nie tylko swoje jakieś widzimisie wstawiać. Dziękuję.

Prezes Zarządu Oddziału Gminnego ZOSP RP – Dariusz Domagała – zgłaszając projekt, miałem na uwadze dużą grupę ludzi działających na rzecz gminy, a nie indywidualną osobę. 
Sołtys – Ewa Więcko – przedstawiła propozycję nadania nazwy Szkole w Kuriankach, z uwagi na fakt, iż szkoła nie posiada żadnej nazwy. 
Przewodniczący Komisji Oświaty, Pomocy Społecznej i Budżetu Piotr Słowikowski – Opinia naszej Komisji jest pozytywna. 
Przewodniczący Komisji Infrastruktury Wiejskiej, Ochrony Środowiska Rolnictwa i Turystyki Jarosław Szyłak – Opinia naszej Komisji jest pozytywna.
Przewodniczący Rady Gminy Lech Ludwig – Poddał projekt uchwały pod głosowanie. Następnie stwierdzono: ,,Rondu położonemu na terenie miejscowości Raczki, zlokalizowanego w ciągu drogi 655 nadaje się nazwę: ,,Rondo im. Antoniego Paciorko”. 
W głosowaniu wzięło udział 14 radnych.

Wynik głosowania:

 - „za” – 7

 - „przeciw” – 5

 - „wstrzymującymi” – 2
Stwierdzam, że w głosowaniu wzięło udział 14 radnych, za przyjęciem uchwały głosowało 7 radnych, przeciwko przyjęciu uchwały głosowało 5 radnych, od głosu wstrzymało się 2 radnych. 

W związku z tym stwierdzam, że uchwała została przyjęta 7 głosami „za”.

Ogłoszono 10 min. przerwę
Po przerwie.

Załącznik Nr 3. – Uchwała Nr XXI/176/17.
Pkt 8. Uchwała w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego Gminy Raczki za rok 2016 
i sprawozdania rocznego z wykonania budżetu Gminy Raczki za 2016 rok.
Skarbnik Gminy Raczki Agnieszka Grzędzińska przedstawiła i omówiła Radzie Gminy Raczki sprawozdanie roczne z wykonania budżetu gminy Raczki, sprawozdanie roczne z wykonania planu finansowego instytucji kultury, dla których organem założycielskim jest Gmina Raczki za 2016 rok 
i informację o kształtowaniu się wieloletniej prognozy finansowej, w tym z przebiegu realizacji przedsięwzięć, o których mowa w art. 226 ust. 3 ustawy o finansach publicznych przekazane w drodze Zarządzenia Nr 238/17 Wójta Gminy Raczki z dnia 22 marca 2017 r.
Skarbnik Gminy Raczki Agnieszka Grzędzińska przedstawiła i omówiła Radzie Gminy Raczki sprawozdanie finansowe Gminy Raczki za 2016 r. przekazane w drodze Zarządzenia Nr 241/17 Wójta Gminy Raczki z dnia 3 kwietnia 2017 r.

Przewodniczący Rady Gminy Lech Ludwig zapoznał z treścią Uchwały Nr RIO.V-00321-23/17 składu orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Białymstoku z dnia 11 kwietnia 2017 roku w sprawie wyrażenia opinii o przedłożonym przez Wójta Gminy Raczki sprawozdaniu z wykonania budżetu za 2016 rok.

Skarbnik Gminy Raczki Agnieszka Grzędzińska przedstawiła informację o stanie mienia Gminy Raczki, która stanowi Załącznik Nr 15 do Zarządzenia Nr 238/17 Wójta Gminy Raczki z dnia 22 marca 2017 r.(…)

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Grzegorz Wiszowaty zapoznał z treścią opinii Komisji Rewizyjnej 
w sprawie: sprawozdania finansowego Gminy Raczki za 2016 r., sprawozdania rocznego z wykonania budżetu gminy Raczki oraz sprawozdania rocznego z wykonania planu finansowego instytucji kultury, dla których organem założycielskim jest Gmina za 2016 rok wraz z informacją o stanie mienia komunalnego Gminy Raczki za 2016 rok.

Przewodniczący Rady Gminy Lech Ludwig zapoznał z treścią projektu uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego Gminy Raczki za rok 2016 oraz sprawozdania rocznego 
z wykonania budżetu Gminy Raczki za 2016 rok.

Radny Wojciech Żukowski – wypowiedział się do kwestii planowanych zadań inwestycyjnych oraz ich realizacji. 

Wójt Gminy Raczki Andrzej Szymulewski – czy zauważył Pan z jakim budżetem zaczynaliśmy, a jaki mamy teraz wynik.
Przewodniczący Komisji Oświaty, Pomocy Społecznej i Budżetu Piotr Słowikowski – Opinia naszej Komisji jest pozytywna. 
Przewodniczący Komisji Infrastruktury Wiejskiej, Ochrony Środowiska Rolnictwa i Turystyki Jarosław Szyłak – Opinia naszej Komisji jest pozytywna. 
Przewodniczący Rady Gminy Lech Ludwig – Poddał projekt uchwały pod głosowanie.
W głosowaniu wzięło udział 14 radnych.

Wynik głosowania:

 - „za” – 11

 - „przeciw” – 3-

 - „wstrzymującymi” – -

Stwierdzam, że w głosowaniu wzięło udział 14 radnych, za przyjęciem uchwały głosowało 11 radnych, przeciw głosowało 3 radnych, wstrzymujących od głosu nie było. W związku z tym stwierdzam, że Rada Gminy Raczki przyjęła uchwałę 11 głosami „za”.

W związku z tym stwierdzam, że uchwała została przyjęta 11 głosami „za”.

Załącznik Nr 4. – Uchwała Nr XXI/177/17.
Pkt 9. Uchwała w sprawie udzielenia Wójtowi Gminy Raczki absolutorium z tytułu wykonania budżetu Gminy Raczki za 2016 rok.

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Grzegorz Wiszowaty zapoznał z treścią wniosku Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Raczki o udzielenie absolutorium Wójtowi Gminy Raczki.

Przewodniczący Rady Gminy Lech Ludwig zapoznał Radnych Gminy Raczki z treścią Uchwały 
Nr RIO.V-00322-6/17 składu orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Białymstoku z dnia 
27 kwietnia 2017 roku w sprawie wyrażenia opinii o przedłożonym przez Komisję Rewizyjną Rady Gminy Raczki wniosku w sprawie udzielenia Wójtowi Gminy absolutorium za 2016 rok.

Przewodniczący Rady Gminy Lech Ludwig zapoznał z treścią projektu uchwały w sprawie udzielenia Wójtowi Gminy Raczki absolutorium z tytułu wykonania budżetu za 2016 rok i poddał pod głosowanie wniosek Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Raczki w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy Raczki.

Przewodniczący Komisji Oświaty, Pomocy Społecznej i Budżetu Piotr Słowikowski – Opinia naszej Komisji jest pozytywna. 
Przewodniczący Komisji Infrastruktury Wiejskiej, Ochrony Środowiska Rolnictwa i Turystyki Jarosław Szyłak – Opinia naszej Komisji jest pozytywna. 
Przewodniczący Rady Gminy Lech Ludwig – Poddał projekt uchwały pod głosowanie.
W głosowaniu wzięło udział 14 radnych.

Wynik głosowania:

 - „za” – 11

 - „przeciw” – 3-

 - „wstrzymującymi” – -

Stwierdzam, że w głosowaniu wzięło udział 14 radnych, za udzieleniem absolutorium głosowało 11 radnych, przeciw głosowało 3 radnych, wstrzymujących od głosu nie było. W związku z tym stwierdzam, że Rada Gminy Raczki 11 głosami „za” udzieliła Wójtowi Gminy Raczki absolutorium z tytułu wykonania budżetu Gminy Raczki za 2016 rok, podejmując odnośną uchwałę.

Wójt Gminy Raczki – podziękował za udzielenie absolutorium, a następnie przedstawił prezentację multimedialną na temat inwestycji przeprowadzonych w 2016 r. Jednocześnie ukazał plany związane z zadaniami inwestycyjnymi na kolejne lata.
Ogłoszono 10 min. przerwę

Po przerwie 
Załącznik Nr 5. – Uchwała Nr XX/178/17.
Pkt 10. Uchwała w sprawie zmian w budżecie gminy na 2017 r.  

Skarbnik Gminy Agnieszka Grzędzińska – Przedstawiła  propozycję zmian zarówno po stronie dochodów, jak i wydatków, które związane są z realizowanymi zadaniami na terenie gminy. 
Przewodniczący Komisji Oświaty, Pomocy Społecznej i Budżetu Piotr Słowikowski – Komisja Oświaty, Pomocy Społecznej i Budżetu projekt uchwały zaopiniowała pozytywnie 
Przewodniczący Komisji Infrastruktury Wiejskiej, Ochrony Środowiska Rolnictwa i Turystyki Jarosław Szyłak – Opinia naszej Komisji jest pozytywna.
Przewodniczący Rady Gminy Lech Ludwig – Poddał projekt uchwały pod głosowanie.
W głosowaniu wzięło udział 14 radnych.

Wynik głosowania:

 - „za” – 12

 - „przeciw” – 1

 - „wstrzymującymi” 1-

Stwierdzam, że w głosowaniu wzięło udział 14 radnych, za przyjęciem uchwały głosowało 12 radnych, przeciwko podjęciu uchwały głosował 1 radny, od głosu wstrzymał się 1 radny. 

W związku z tym stwierdzam, że uchwała została przyjęta 12 głosami „za”.
Załącznik Nr 6. – Uchwała Nr XXI/179/17.
Pkt 11. Uchwała w sprawie Miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego części wsi Raczki ,,Nad Doliną Rospudy” 

Kierownik USC Romuald Dzienis – Panie Przewodniczący, Państwo radni do sporządzenia przedłożonego Państwu Miejscowego Planu zagospodarowania przestrzennego części wsi Raczki ,,Nad Doliną Rospudy” przystąpiliśmy w oparciu o Uchwałę nr XII/114/16 z dnia 22.03.2016 r. Plan obejmuje teren o powierzchni 14,88 ha, w granicach: rzeka Rospuda, ul. Kazimierza Wielkiego, ul. 1 Maja i ul. Raczkowska. Jest on objęty ustaleniami dwóch miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego: z 2004 r. i 2012 r. Celem opracowania było ograniczenie konfliktów przestrzennych i sąsiedzkich, ustalenie racjonalnych i realnych zasad zagospodarowania terenu, ekonomicznego zagospodarowania gruntów, stanowiących mienie gminy Raczki.
Przedłożona uchwała w pełni realizuje założone cele, uwagi zgłoszone po wyłożeniu do publicznego wglądu projektu planu zostały pozytywnie rozpatrzone przez pana Wójta i uwzględnione w przedłożonym do uchwalenia projekcie.

Koszt wykonania planu to kwota 33.210,00 zł. 

W związku z powyższym proszę Państwa radnych o podjęcie ww. uchwały.

Przewodniczący Komisji Oświaty, Pomocy Społecznej i Budżetu Piotr Słowikowski – Komisja Oświaty, Pomocy Społecznej i Budżetu projekt uchwały zaopiniowała pozytywnie 
Przewodniczący Komisji Infrastruktury Wiejskiej, Ochrony Środowiska Rolnictwa i Turystyki Jarosław Szyłak – Opinia naszej Komisji jest pozytywna.
Przewodniczący Rady Gminy Lech Ludwig – Poddał projekt uchwały pod głosowanie.
W głosowaniu wzięło udział 14 radnych.

Wynik głosowania:

 - „za” – 14

 - „przeciw” – -
 - „wstrzymującymi” – -

Stwierdzam, że w głosowaniu wzięło udział 14 radnych, za przyjęciem uchwały głosowało 14 radnych, przeciwko podjęciu uchwały.

W związku z tym stwierdzam, że uchwała została przyjęta 14 głosami „za”.


Załącznik Nr 7 – Informacja Wójta Gminy Raczki o zgłoszonych żądaniach i wydanych decyzjach z zakresu planowania i zagospodarowania przestrzennego.
Pkt. 12. Informacja Wójta Gminy Raczki o zgłoszonych żądaniach i wydanych decyzjach z zakresu planowania i zagospodarowania przestrzennego. 

Pkt. 13. Odpowiedzi na interpelacje i wnioski radnych.
Wójt Gminy Raczki Andrzej Szymulewski – Stan dróg i ich nawierzchni uległ poprawie, w ramach bieżącej konserwacji zrobiliśmy bardzo dużo. Nic nie poradzimy na to, że się wszędzie kurzy, poczekamy na opady deszczu, poczekamy zobaczymy. 

Wójt Gminy Raczki Andrzej Szymulewski – Będziemy na bieżąco analizować budżet. Jeśli będą wpływać jakieś projekty odnośnie udogodnień na terenie gminy to będziemy to rozpatrywać i realizować na bieżąco.
Kierownik ZGKiM Mirosław Wądołowski – wysypisko śmieci jest od kilku lata zamknięte, pomimo to ludzie wywożą śmieci. Nie jesteśmy w stanie wyczyścić tego do końca. Trzeba przede wszystkim poprawić ogrodzenie i dosadzić drzewa. 
Spaliła się pompa, wysiadła główna studnia, ale zostało to już zrobione. Za utrudnienia przepraszam. Zostanie udostępniony numer telefonu żeby w przypadku awarii można było się w takich sytuacjach, jak najszybciej skontaktować w sprawach technicznych z odpowiednimi osobami. 
Poprawiliśmy oczyszczalnię własnymi siłami, wróciliśmy do miniaturki tego,  co było kiedyś. 
Wójt Gminy Raczki Andrzej Szymulewski – czekamy na decyzję odnośnie wykonania pobocza drogi powiatowej Małe Raczki – Wierciochy, jeżeli się nie doczekamy to zrobimy to z własnych środków. 

Wójt Gminy Raczki Andrzej Szymulewski – wywiadu nie udzielałem, nie powiedziałem, że fundusz sołecki został zawieszony, a sprzeciwu nie było. 

Wójt Gminy Raczki Andrzej Szymulewski – odnośnie kurników na Rudnikach mogę powiedzieć, że inwestor posiada dokumentację oraz niezbędne pozwolenia na realizację inwestycji. Wydanie decyzji było zasadne, określone terminem, więc musiałem ją wydać. Odbyło się spotkanie mieszkańców z inwestorem. Do ugody żadnej nie doszło, inwestor nie chce odstąpić od realizacji inwestycji. Mieszkańcy złożyli odwołanie od decyzji. Czekamy w tej chwili na decyzję Samorządowego Kolegium Odwoławczego, o której powiadomię następnie mieszkańców. 
Wójt Gminy Raczki Andrzej Szymulewski – wypowiedział się w kwestii usunięcia usterek odcinku drogi Małe Raczki. 
Wójt Gminy Raczki Andrzej Szymulewski – w sprawie gazociągu będzie ponowne spotkanie, ponadto omówił kwestie związane z wejściem na działki prywatne, gdzie prowadzone są odwierty. 
Wójt Gminy Raczki Andrzej Szymulewski – przedstawił kwestię związaną z rozwiązaniem sprawy dotyczącej ogrodzonych pól przez dzikami. 
Pkt 14. Odpowiedzi na zapytania i wolne wnioski sołtysów.
Wójt Gminy Raczki Andrzej Szymulewski – wyjaśnił sytuacje oraz przedstawił propozycje pomocy dla Pani Czajkowej.
Kierownik BOS – omówił sytuację podczas dowożenia dzieci w autobusie, wideo rejestrator umożliwi weryfikacje takich sytuacji. Ponadto zostanie sprawdzony stan  szkolnych szatni.

Wójt Gminy Raczki Andrzej Szymulewski – nie widzę zainteresowania mieszkańców inwestycją, jeżeli chodzi o boisko w Bakaniuku. Nie ma żadnej aktywności osób, jakby inwestycja nie była trafiona. 
Wójt Gminy Raczki Andrzej Szymulewski – omówił kwestie i zasady postępowania związane ze sterylizacją psów. Zostanie przesłana informacja do sołtysów. Na ten cel mamy przeznaczone 8 tys. zł. 
Wójt Gminy Raczki Andrzej Szymulewski – zostały wysłane pisma do GDDKiA odnośnie wodociągu i z tym związanym zalewaniem pól. Czekamy w tej chwili na informację zwrotną.
Przewodniczący Rady Gminy Lech Ludwig – Porządek sesji został wyczerpany. Informuję, że protokół 
z dzisiejszej sesji sporządzony i wyłożony do publicznego wglądu na 3 dni przed terminem kolejnej sesji 
w pokoju Nr 1 w Urzędzie Gminy Raczki oraz zostanie opublikowany na stronie internetowej Urzędu Gminy Raczki.
Dziękuję radnym, pracownikom urzędu gminy, sołtysom, osobom zaproszonym za udział w obradach Rady.

„Zamykam XXI Sesję Rady Gminy Raczki”.
Protokołowała

Emilia Tertel
  Przewodniczący Rady

Lech Ludwig
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