
Protokół XXVIII/18
z XXVIII Sesji VII Kadencji Rady Gminy Raczki

odbytej w dniu 18 kwietnia 2018 r.
Obrady XXVIII Sesji Rady Gminy rozpoczęły się o godz. 900 i trwały do godz. 1210.
Miejsce obrad Gminny Ośrodek Kultury w Raczkach, Plac Kościuszki 15.
Radni obecni na sali obrad według załączonej listy obecności.
Ponadto obecni:
Starosta Powiatu Suwalskiego  – Szczepan Ołdakowski 

Wójt Gminy Raczki – Andrzej Szymulewski

Radna Powiatu Suwalskiego – Irena Gryszkiewicz

Nadleśniczy Nadleśnictwa Szczebra – Wojciech Stankiewicz

Leśniczy ds. łowieckich – Artur Mołodziejko

Radca Prawny – Jerzy Lewczuk

Sołtysi wsi wg załączonej listy obecności.

Pkt 1. Otwarcie sesji.
Sesję otworzył Przewodniczący Rady Gminy Lech Ludwig:
„Otwieram XXVIII Sesję Rady Gminy Raczki”.
Przewodniczący Rady Gminy Lech Ludwig przywitał zaproszonych gości, wójta, radnych, sołtysów oraz pracowników Urzędu Gminy Raczki. 
Przewodniczący Rady Gminy Lech Ludwig – Na podstawie listy obecności stwierdzam, że w obradach bierze udział 15 radnych, w związku z tym obrady Rady Gminy Raczki są prawomocne.
Pkt 2. Przyjęcie porządku obrad.
Przewodniczący Rady Gminy Lech Ludwig – Porządek obrad został przesłany w zawiadomieniu 
o zwołaniu sesji. Zostanie do porządku obrad wprowadzony dodatkowy punkt, po pkt. 13, dotyczący Uchwały w sprawie przekazania do Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego w Białymstoku skargi Prokuratora Rejonowego w Suwałkach. Jeżeli nie ma więcej zamian to proszę o przegłosowanie przedstawionego porządku obrad. 
Ponieważ nie ma uwag, to wobec tego porządek obrad jest następujący:

1. Otwarcie sesji.

2. Przyjęcie porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia.

4. Interpelacje i wnioski radnych.

5. Zapytania i wolne wnioski sołtysów.
6. Sprawozdanie Wójta z pracy w okresie między sesjami.
7. Przyjęcie oceny zasobów pomocy społecznej za rok 2017 dla Gminy Raczki.

8. Uchwała w sprawie skargi na działalność Dyrektor Gimnazjum w Raczkach.

9. Uchwała w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany ,,Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego Gminy Raczki”.

10. Uchwała w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania części wsi Dowspuda.

11. Uchwała w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Suwalskiego z przeznaczeniem na realizację zadania pn.: ,,Przebudowa drogi powiatowej nr 2540B Raczki – Sucha Wieś – Janówka – Augustów w km 0+000 – 1 + 850 (z wyłączeniem odcinka pasa drogowego obwodnicy Augustowa)”.

12. Uchwała w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Raczki na lata 2018-2026.
13. Uchwała w sprawie zmian w budżecie Gminy na 2018 rok.
14. Uchwała w sprawie przekazania do Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego w Białymstoku skargi Prokuratora Rejonowego w Suwałkach.

15. Odpowiedzi na interpelacje i wnioski radnych.
16. Odpowiedzi na zapytania i wolne wnioski sołtysów.
Przewodniczący Rady Gminy Lech Ludwig – Proszę o przegłosowanie dzisiejszego porządku obrad. 

W głosowaniu udział wzięło 15 radnych. Za przyjęciem porządku obrad głosowało 15 radnych.

Przewodniczący Rady Gminy Lech Ludwig – Proszę o zabranie głosu Starosty Powiatu Suwalskiego Pana Szczepana Ołdakowskiego. Później zabierze głos Nadleśniczy Nadleśnictwa Szczebra Pan Wojciech Stankiewicz. 

Starosta Powiatu Suwalskiego Szczepan Ołdakowski – Szanowni Państwo, w dniu dzisiejszym, chciałbym porozmawiać w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany ,,Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego Gminy Raczki” oraz w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania części wsi Dowspuda. Wiem, że ta sprawa była poruszana na komisjach. Warto by było opracować taki plan i dać szanse dla tego obszaru, na dalszy rozwój. Teren nie tylko sprzyjałby mieszkańcom Raczek, ale dałby nowe możliwości w zakresie turystyki, gospodarki mieszkaniowej oraz zatrudnienia. Chciałbym prosić, żeby Państwo Radni podjęli te uchwały i żeby mogło to ruszyć z miejsca. Jest to proces dosyć długi, procedura opracowania dokumentu trwa od roku do dwóch lat. Ale w końcu będziemy mieć sprawę uporządkowaną. Wystąpił do nas także z prośbą Pan Grzegorz Mackiewicz Dyrektor Spółki Gazowniczej w Białymstoku z prośbą o udostępnienie działki, celem zainstalowania rozprężni do rozprowadzania gazu w gminie Raczki. Podjęliśmy pozytywną decyzję w tym zakresie i udostępniliśmy taką działkę. Pan dyrektor będzie wnioskował o zgodę, żeby móc ruszyć z pracami planistycznymi. Ponadto jesteśmy po przetargu budowa drogi Koniecbór-Krukówek. Złożyliśmy również wniosek do Programu Narodowego Przebudowy Dróg Lokalnych na drogę z Raczek w kierunku Dowspudy i Augustowa, czekamy na wyniki, zobaczymy jak będzie. Remonty dróg będą kontynuowane, równiarka także pracuje, myślę że stan dróg będzie się sukcesywnie poprawiał. Życzę owocnych obrad, dziękuję. 
Radny Tomasz Gaździński – Czy do planu można będzie wnosić uwagi, dotyczy powstania m.in. ronda na skrzyżowaniu w Dowspudzie, jest tam spory ruch, a zwiększy to zapewnienie bezpieczeństwa. 
Starosta Powiatu Suwalskiego Szczepan Ołdakowski – Każdy z Państwa będzie mógł wnosić uwagi do planu na etapie jego realizacji.

Wiceprzewodniczący Rady Gminy Mirosław Sewastynowicz – Czy Powiat posiada w tym roku środki na zwalczanie Barszczu Sosnowskiego?

Starosta Powiatu Suwalskiego Szczepan Ołdakowski – Mamy umowę trzyletnią z firmą na realizację tego typu zadań, te środki są przewidziane w budżecie. 

Radny Leszek Staniszewski – Czy szkoła w Dowspudzie jest wygaszana? Gmina Raczki zostanie bez szkoły typowo rolniczej. 
Starosta Powiatu Suwalskiego Szczepan Ołdakowski – Trudno konkurować ze szkołami w Suwałkach. Jeżeli chodzi o szkołę w Dowspudzie, to staramy się wprowadzać różne kierunki i wchodzić w inne propozycje, żeby placówka mogła funkcjonować. Subwencji oświatowej jest za mało, a Powiat dopłaca do funkcjonowania szkoły.
Radny Jan Olszewski – Ile Dowspuda posiada jeszcze gruntów na obszarze gminy?

Starosta Powiatu Suwalskiego Szczepan Ołdakowski – Jest jeszcze kilka działek, część działek pozostawiamy na potrzeby nauki zawodu. 
Przewodniczący Rady Gminy Lech Ludwig – Dziękuję Panu Staroście za zabranie głosu, proszę teraz o wypowiedź Pana Wojciecha Stankiewicza – Nadleśniczego Nadleśnictwa Szczebra.
Nadleśniczy Nadleśnictwa Szczebra Wojciech Stankiewicz – Szanowni Państwo na początku chciałbym serdecznie podziękować za zaproszenie na dzisiejszą sesję. Przedstawię Państwu kilka kwestii związanych z prawem łowieckim. Chciałbym zwrócić uwagę także na śmieci, które pozostawiane są w lasach, jest to duży problem. Jest ze mną pracownik ds. łowieckich, który szczegółowo omówi istotne sprawy związane z łowiectwem. Chciałbym podziękować Panu Wójtowi, pomógł on Nadleśnictwu, jak i społeczności lokalnej podjął on działania w kierunku zapewnienia bezpieczeństwa na terenie gminy Raczki, poprzez planowaną budowę posterunku policji. 
Radny Tomasz Gaździński – Warto by było wykonać parkingi nad jeziorem Ślepe w Chodorkach?

Nadleśniczy Nadleśnictwa Szczebra Wojciech Stankiewicz – Zobaczę, jakie są możliwości, jest to dobry pomysł. 

Leśniczy ds. łowieckich Artur Mołodziejko – Ustawa dotycząca łowiectwa zmieniła się i od 1 kwietnia 2018 roku obowiązują nas nowe przepisy. Jeżeli jest jednostka pomocnicza w gminie to pomoc jest mile widziana. Trzy osobowy skład dokonuje oględzin. Wniosek osoba poszkodowana składa do gminy. Sołtys może brać udział w szacowaniu szkód, jako jednostka pomocnicza. Podczas oględzin ustala się zwierzynę, która wyrządziła szkodę oraz rodzaj uprawy i jego obszar. Oględzin dokonujemy niezwłocznie, w terminie 7 dni od dnia złożenia wniosku. Przedstawiciel szacowania szkód zawiadamia poszkodowanego rolnika, dzierżawce obwodu. Protokół powinien być sporządzony rzetelnie zgodnie z wymogami. Średnie plony bierzemy z Głównego Urzędu Statystycznego. Można wnosić zastrzeżenia do protokołu. Wypłaty odszkodowania dokonuje dzierżawca albo zarządca obwodu łowieckiego w terminie 30 dni od dnia otrzymania protokołu. Właścicielowi lub posiadaczowi gruntów rolnych na terenie, których wystąpiły szkody oraz dzierżawcy lub zarządcy obwodu łowieckiego przysługuje odwołanie do Nadleśniczego Państwowego Gospodarstwa Lasy Państwowe, ze względu na miejsce wystąpienia szkody. Odwołanie wnosimy w terminie 7 dni od dnia podpisania protokołu. Jeżeli szkoda wystąpi na granicy dwóch gmin, to wówczas podanie składamy do gminy, na której leży większa część upraw. Dziękuję.
Radny Leszek Staniszewski - Czy Pan kiedyś uczestniczył w szacowaniu szkód? Jaki jest procent szkód?

Leśniczy ds. łowieckich Artur Mołodziejko – Tak uczestniczyłem, procent wynosi kwintal żyta na hektarze. 
Radny Wojciech Żukowski – Ciekawe jak będzie z tymi terminami, jeżeli szkodę zgłosimy np. w piątek? Pewnie będą szkolenia dla rolników? Co z uprawami ekologicznymi, gdzie są wskazywane zupełnie inne ceny? Dojdzie do sporu i trzeba będzie iść do sądu, a to jest procedura długa. 
Nadleśniczy Nadleśnictwa Szczebra Wojciech Stankiewicz – W przypadku niejasności, co do danej uprawy, trzeba będzie posiłkować się opiniami biegłych. Trzeba dążyć do porozumienia stron, sąd powinien być ostatecznością.

Wójt Gminy Raczki Andrzej Szymulewski – Z gminy jest wyznaczony pracownik, który będzie przyjmował podania. Ustawa mówi, że w wycenie biorą udział jednostki pomocnicze gminy, a mianowicie sołectwa. 
Przewodniczący Rady Gminy Lech Ludwig – Serdecznie podziękuję da Pana Nadleśniczego oraz Pana Leśniczego ds. łowieckich za przybycie i omówienie tematu. Teraz głos zabierze Pan Marcin Halicki.
Pracownik GOK Marcin Halicki – Dziękuję Państwu za możliwość udzielenia głosu. Sprawa jest dość istotna, w tym roku obchodzimy 100-lecie odzyskania niepodległości przez Polskę. A historia odzyskania przez Polskę niepodległości jest długa. W Ośrodku Kultury będziemy otwierać dość dużą wystawę niepodległościową. Chcielibyśmy nadać z okazji tej uroczystości, dla tego skweru przy GOK w Raczkach, imię Aleksandra Putry. Postać urodziła się w Żubrynku, uczęszczała jako dziecko do szkoły w Raczkach. Był organizatorem strajku, dlatego też został skazany na więzienie. Aleksander Putra był głównym Komendantem Obwodu Suwalskiego Polskiej Organizacji Wojskowej. Następnie był posłem, rolnikiem. Pochowany został w Raczkach. Jest to sprawa nasza wewnętrzna i warto by było nazwać skwer właśnie jego imieniem.  
Przewodniczący Rady Gminy Lech Ludwig – Dziękuję bardzo za przedstawienie historii Pana Aleksandra Putry, sprawa jest ważna i godna poparcia.
Pkt 3. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia.
Przewodniczący Rady Gminy Lech Ludwig – Informuję, że protokół z XXVII Sesji Rady Gminy wyłożony był do wglądu w Urzędzie Gminy pokój Nr 1, jak również projekt protokołu został udostępniony na stronie BIP Urzędu Gminy Raczki. Do projektu protokołu nie zostały wniesione zastrzeżenia, wobec tego proponuję przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia.
Do protokołu nie wniesiono dalszych zastrzeżeń. Protokół z poprzedniego posiedzenia został przyjęty przez radnych: 14 głosami „za”, przy 1 głosie „wstrzymującym się”.
Ogłoszono 20 minutową przerwę.

Po przerwie.

Pkt 4. Interpelacje i wnioski radnych.
Radny Leszek Staniszewski – Czy w Rudnikach droga będzie oświetlona, czy lampy są planowane?
Czy na plaży gminnej w Sidorach przewidziany jest ratownik?
Radny Wojciech Żukowski – Ja jak zwykle zacznę od dróg, chciałbym zapytać Pana Wójta - nasze drogi gminne, asfaltowe w niektórych miejscach są uszkodzone, czy będzie to naprawiane i kto to będzie robił?
Co z tymi poboczami do Wiercioch, jak były dziury, tak i nadal są, czy to będzie poprawione, czy jakaś gwarancja jest na to?
Następna sprawa chciałem zapytać, co z przedszkolem po nowym roku? Słyszałem, że duży nabór jest, czy jest możliwość wygospodarowania większej liczby pomieszczeń i zatrudnienia opiekunek? 

Jest taki Program wojewódzki ,,pieniądze dla sołectw”, jest to nieduży program i czy gmina będzie występowała o te środki. 

Co z protokołem CBA? Pan Wójt mówił, że będzie na stronie.

Radny Romuald Kwiatkowski – Mieszkańcy wsi Chodźki proszą o postawienie znaku dotyczącego przeprowadzana zwierząt przez drogę. I tutaj prośba, może na wszystkich drogach powiatowych, jak i gminnych  można by było zwrócić uwagę, gdzie warto takie znaki ustawić. 
Radny Jarosław Szyłak – Chodzi mi o drogę powiatową od Suchej Wsi do wiaduktu, w kierunku na Wronowo – tam należy wyciąć krzaki przy drodze. Poprawienie rowu koło wjazdu do szkoły, zgłaszałem ten fakt już do Pana Antoniego.

Radny Piotr Słowikowski - Chciałem podziękować za wycięcie krzaków.

Radny Tomasz Gaździński – Co z serwisem lamp solarnych?
Pkt 5. Zapytania i wolne wnioski sołtysów.
Sołtys Piotr Bilecki – Woda dalej stoi na polu, przy Obwodnicy, a odpowiedzi nada nie ma z Białegostoku. 

Sołtys Ewa Więcko – Czy studzienki będą czyszczone w tym roku? 
Pkt 6. Sprawozdanie Wójta z pracy w okresie między sesjami.

Wiceprzewodniczący Rady Gminy Stanisław Ostrowski – Chciałbym zapytać, ile zostało ofert złożonych na realizację zadania pt. ,, Rewitalizacja Placu Kościuszki w Raczkach – Etap I”?
Wójt Gminy Raczki Andrzej Szymulewski – Otwarcie ofert zostało przedłużone z uwagi na niewystarczającą liczbę wykonawców. 
Załącznik Nr 1. – Sprawozdanie Wójta z pracy w okresie między sesjami.
Pkt 7. Przyjęcie oceny zasobów pomocy społecznej za rok 2017 dla Gminy Raczki
Przewodniczący Rady Gminy Lech Ludwig – Państwo otrzymaliście dokumenty odnośnie szczegółowego omówienia oceny zasobów pomocy społecznej za rok 2017. 
Pracownik socjalny GOPS Alicja Szczepańska – Są to wszystkie scalone dokumenty przedstawiane na sesjach. Jeżeli są pytania, to proszę.
Radny Wojciech Żukowski – Trafna sugestia ośrodka odnośnie zapewnienia mieszkań komunalnych. Dobrze by było to zabezpieczyć. 

Przewodniczący Komisji Oświaty, Pomocy Społecznej i Budżetu Piotr Słowikowski – Opinia naszej Komisji jest pozytywna. 
Przewodniczący Komisji Infrastruktury Wiejskiej, Ochrony Środowiska Rolnictwa i Turystyki Jarosław Szyłak – Opinia naszej Komisji jest pozytywna. 
Przewodniczący Rady Gminy Lech Ludwig – Poddał projekt uchwały pod głosowanie.
W głosowaniu wzięło udział 15 radnych.

Wynik głosowania:

 - „za” – 15
 - „przeciw” – -
 - „wstrzymującymi” – -
Stwierdzam, że w głosowaniu wzięło udział 15 radnych, za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych.
W związku z tym stwierdzam, że uchwała została przyjęta 15 głosami „za”.
Załącznik Nr 2. – Przyjęcie oceny zasobów pomocy społecznej za rok 2017 dla Gminy Raczki.
Pkt 8. Uchwała w sprawie skargi na działalność Dyrektor Gimnazjum w Raczkach.
Przewodniczący Rady Gminy Lech Ludwig – Otrzymaliście Państwo projekt uchwały, jak i niezbędne dokumenty. Na komisjach zostało to szczegółowo omówione. Przewodniczący odczytał pismo skierowane do Rady od wnioskodawcy.
Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Grzegorz Wiszowaty - Komisja Rewizyjna uznała skargę za bezzasadną. 
Przewodniczący Komisji Oświaty, Pomocy Społecznej i Budżetu Piotr Słowikowski – Opinia naszej Komisji jest pozytywna. 

Przewodniczący Komisji Infrastruktury Wiejskiej, Ochrony Środowiska Rolnictwa i Turystyki Jarosław Szyłak – Nie wydała opinii.
Przewodniczący Rady Gminy Lech Ludwig – Poddał projekt uchwały pod głosowanie.

W głosowaniu wzięło udział 15 radnych.

Wynik głosowania:

 - „za” – 15
 - „przeciw” – -

 - „wstrzymującymi” – -
Stwierdzam, że w głosowaniu wzięło udział 15 radnych, za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych. W związku z tym stwierdzam, że uchwała została przyjęta 15 głosami „za”.
Załącznik Nr 3. – Uchwała Nr XXVIII/213/18.
Pkt. 9. Uchwała w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany ,,Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego Gminy Raczki” 
Kierownik referatu inwestycji, planowania przestrzennego i gospodarki nieruchomościami Piotr Gajda – Przedstawił kwestie związane z przystąpieniem do sporządzenia zmiany ,,Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego Gminny Raczki”. Z tym projektem uchwały związany jest także kolejny punkt porządku obrad, dotyczący przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania części wsi Dowspuda.
Przewodniczący Komisji Oświaty, Pomocy Społecznej i Budżetu Piotr Słowikowski – Opinia naszej Komisji jest pozytywna. 

Przewodniczący Komisji Infrastruktury Wiejskiej, Ochrony Środowiska Rolnictwa i Turystyki Jarosław Szyłak – Opinia naszej Komisji jest pozytywna. 

Przewodniczący Rady Gminy Lech Ludwig – Poddał projekt uchwały pod głosowanie.

W głosowaniu wzięło udział 15 radnych.

Wynik głosowania:

 - „za” – 15
 - „przeciw” – -

 - „wstrzymującymi” – -

Stwierdzam, że w głosowaniu wzięło udział 15 radnych, za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych. W związku z tym stwierdzam, że uchwała została przyjęta 15 głosami „za”.

Załącznik Nr 4. – Uchwała Nr XXVIII/214/18.
Pkt 10. Uchwała w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania części wsi Dowspuda.

Przewodniczący Rady Gminy Lech Ludwig – Pan Starosta przybliżył istotę sporządzenia tego planu na samym początku, a więc proszę komisje o opinię.
Przewodniczący Komisji Oświaty, Pomocy Społecznej i Budżetu Piotr Słowikowski – Opinia naszej Komisji jest pozytywna. 

Przewodniczący Komisji Infrastruktury Wiejskiej, Ochrony Środowiska Rolnictwa i Turystyki Jarosław Szyłak – Opinia naszej Komisji jest pozytywna.
Przewodniczący Rady Gminy Lech Ludwig – Poddał projekt uchwały pod głosowanie.
W głosowaniu wzięło udział 15 radnych.

Wynik głosowania:

 - „za” – 15
 - „przeciw” – -
 - „wstrzymującymi” – -
Stwierdzam, że w głosowaniu wzięło udział 15 radnych, za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych. W związku z tym stwierdzam, że uchwała została przyjęta 15 głosami „za”.
Załącznik Nr 5. – Uchwała Nr XXVIII/215/18.
Pkt 11. Uchwała w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Suwalskiego z przeznaczeniem na realizację zadania pn.: ,,Przebudowa drogi powiatowej nr 2540B Raczki – Sucha Wieś – Janówka – Augustów w km 0+000 – 1 + 850 (z wyłączeniem odcinka pasa drogowego obwodnicy Augustowa)”.
Przewodniczący Rady Gminy Lech Ludwig – Przechodzimy teraz do kolejnego punktu naszego posiedzenia, proszę komisje o opinię. 
Przewodniczący Komisji Oświaty, Pomocy Społecznej i Budżetu Piotr Słowikowski – Opinia naszej Komisji jest pozytywna. 

Przewodniczący Komisji Infrastruktury Wiejskiej, Ochrony Środowiska Rolnictwa i Turystyki Jarosław Szyłak – Opinia naszej Komisji jest pozytywna.
Przewodniczący Rady Gminy Lech Ludwig – Poddał projekt uchwały pod głosowanie.
W głosowaniu wzięło udział 15 radnych.

Wynik głosowania:

 - „za” – 15
 - „przeciw” – -

 - „wstrzymującymi” – -
Stwierdzam, że w głosowaniu wzięło udział 15 radnych, za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych. W związku z tym stwierdzam, że uchwała została przyjęta 15 głosami „za”.
Załącznik Nr 6. – Uchwała Nr XXVIII/216/18.
Pkt 12. Uchwała w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Raczki na lata 2018-2026.

Skarbnik Gminy Agnieszka Grzędzińska – Dokumenty w sprawie zmiany WPF Gminy Raczki na lata 2018-2026 zostały Państwu przekazane, na komisjach zostało to szczegółowo omówione. Jeżeli są jeszcze jakieś pytania to proszę.
Przewodniczący Komisji Oświaty, Pomocy Społecznej i Budżetu Piotr Słowikowski – Opinia naszej Komisji jest pozytywna. 
Przewodniczący Komisji Infrastruktury Wiejskiej, Ochrony Środowiska Rolnictwa i Turystyki Jarosław Szyłak – Opinia naszej Komisji jest pozytywna.

Przewodniczący Rady Gminy Lech Ludwig – Poddał projekt uchwały pod głosowanie.

W głosowaniu wzięło udział 15 radnych.

Wynik głosowania:

 - „za” – 14
 - „przeciw” – 1
 - „wstrzymującymi” – -

Stwierdzam, że w głosowaniu wzięło udział 15 radnych, za przyjęciem uchwały głosowało 14 radnych, przeciw głosowa 1 radny, wstrzymujących od głosu nie było. W związku z tym stwierdzam, że uchwała została przyjęta 14 głosami „za”.

Załącznik Nr 7. – Uchwała Nr XXVIII/217/18.
Pkt 13. Uchwała w sprawie zmian w budżecie Gminy na 2018 rok.
Skarbnik Gminy Agnieszka Grzędzińska – Przedstawiła  propozycję zmian zarówno po stronie dochodów, jak i wydatków, które związane są z realizowanymi zadaniami na terenie gminy. 

Radny Wojciech Żukowski – Chodzi mi o Załącznik Nr 3 pkt 17 projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy na 2018 r. A mianowicie wykonanie monitoringu wewnętrznego w Urzędzie Gminy Raczki. Na czym to będzie polegało?
Wójt Gminy Raczki Andrzej Szymulewski – Monitoring został wykonany, ponieważ w urzędzie zdarzały się kradzieże.
Przewodniczący Komisji Oświaty, Pomocy Społecznej i Budżetu Piotr Słowikowski – Opinia naszej Komisji jest pozytywna. 
Przewodniczący Komisji Infrastruktury Wiejskiej, Ochrony Środowiska Rolnictwa i Turystyki Jarosław Szyłak – Opinia naszej Komisji jest pozytywna.

Przewodniczący Rady Gminy Lech Ludwig – Poddał projekt uchwały pod głosowanie.

W głosowaniu wzięło udział 15 radnych.

Wynik głosowania:

 - „za” – 14
 - „przeciw” – 1

 - „wstrzymującymi” – -

Stwierdzam, że w głosowaniu wzięło udział 15 radnych, za przyjęciem uchwały głosowało 14 radnych, przeciw głosował 1 radny, wstrzymujących od głosu nie było. W związku z tym stwierdzam, że uchwała została przyjęta 14 głosami „za”.

Załącznik Nr 8. – Uchwała Nr XXVIII/218/18.
Pkt 14. Uchwała w sprawie przekazania do Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego w Białymstoku skargi Prokuratora Rejonowego w Suwałkach.
Radny Grzegorz Wiszowaty opuścił salę obrad. 
Radca Prawny Jerzy – Ta uchwała została w 2016 roku uchylona przez radę. Jednak w świetle orzecznictwa można żądać stwierdzenia nieważności uchylonej uchwały. Uchylenie nie działa jednak wstecz. Ponieważ orzecznictwo nie jest jednoznaczne, zasadne jest zatem przekazanie skargi do uznania sądu. 

Przewodniczący Komisji Oświaty, Pomocy Społecznej i Budżetu Piotr Słowikowski – Opinia naszej Komisji jest pozytywna. 
Przewodniczący Komisji Infrastruktury Wiejskiej, Ochrony Środowiska Rolnictwa i Turystyki Jarosław Szyłak – Opinia naszej Komisji jest pozytywna.

Przewodniczący Rady Gminy Lech Ludwig – Poddał projekt uchwały pod głosowanie.

W głosowaniu wzięło udział 14 radnych.

Wynik głosowania:

 - „za” – 14
 - „przeciw” – 

 - „wstrzymującymi” – -

Stwierdzam, że w głosowaniu wzięło udział 14 radnych, za przyjęciem uchwały głosowało 14 radnych. W związku z tym stwierdzam, że uchwała została przyjęta 14 głosami „za”.
Załącznik Nr 9. – Uchwała Nr XXVIII/219/18.
Pkt 15. Odpowiedzi na interpelacje i wnioski radnych.
Wójt Gminy Raczki Andrzej Szymulewski – W miarę posiadanych środków będziemy robić oświetlenie. Ratownika nie będzie na plaży w Sidorach. 
Drogi będą robione, naprawiane, nakładki będą robione w miarę możliwości.

Pracownik Gminy Raczki Antoni Karaś – Droga Raczki – Wierciochy - Bolesty pobocza były robione na tych drogach, nie było wpisanej gwarancji na te roboty. Uważam, że nie jest to aż w takim złym stanie. Wszystkie interpelacje, które zostały zgłoszone, prześlemy do Zarządu Dróg Powiatowych. 
Na drodze Sucha Wieś – Wronowo - Wysokie trwa wycinka krzaków, są one usuwane, jest ich naprawdę dużo.

Przy Obwodnicy, na polu woda zbiera się cały czas, ta sprawa była analizowana, kto popełnił błąd projektowy, nie wiem jak zostanie ta sprawa załatwiona. Dostałem odpowiedź, że muszą przeprowadzić analizę. 

Kierownik referatu inwestycji, planowania przestrzennego i gospodarki nieruchomościami Piotr Gajda - Na oczyszczanie nie ma serwisu, są to tyko naprawy gwarancyjne, serwis jest tylko we własnym zakresie, solary są objęte serwisem. 

Wójt Gminy Raczki Andrzej Szymulewski – Wniosek o dofinansowanie na przedszkola jest w trakcie realizacji, oceny. W przyszłym roku planujemy powiększyć przedszkole o dodatkową salę, oraz je doposażyć. 

Wójt Gminy Raczki Andrzej Szymulewski – Środki możliwe do pozyskania dla sołectw dotyczą powstania  m.in. świetlic, lamp oświetleniowych, wiat. Teren musi należeć do gminy. Sołectwa okoliczne wchodzą w grę. Jeżeli ktoś ma jakiś pomysł to proszę rozpatrzymy to, pomożemy.

Wójt Gminy Raczki Andrzej Szymulewski – Sprawa dotycząca ustawienie znaków dotyczących w miejscach, gdzie przechodzącą zwierzęta przez drogę zostanie przekazana da pracownika. 
Pkt 13. Odpowiedzi na zapytania i wolne wnioski sołtysów.
Radny Tomasz Gadziński – Czyszczenie studzienek jest zaplanowane, a czy zostanie to zrealizowane uzależnione jest od siły przerobowej. 
Przewodniczący Rady Gminy Lech Ludwig – 3 maja 2018 r. o godz. 11 zapraszam wszystkich Państwa na mszę upamiętniającą Święto Konstytucji 3 Maja.

Przewodniczący Rady Gminy Lech Ludwig – Porządek sesji został wyczerpany. Informuję, że protokół 
z dzisiejszej sesji sporządzony i wyłożony do publicznego wglądu na 3 dni przed terminem kolejnej sesji 
w pokoju Nr 1 w Urzędzie Gminy Raczki oraz zostanie opublikowany na stronie internetowej Urzędu Gminy Raczki.
Dziękuję radnym, pracownikom urzędu gminy, sołtysom, osobom zaproszonym za udział w obradach Rady.

„Zamykam XXVIII Sesję Rady Gminy Raczki”.
Protokołowała

Emilia Tertel
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