Protokół XXVII/09

z XXVII Sesji Rady Gminy Raczki

z dnia 16 września 2009 roku.

Obrady XXVII Sesji Rady Gminy rozpoczęły się o godz. 900 i trwały do godz. 1150.

Miejsce obrad Gminny Ośrodek Kultury w Raczkach.

Radni obecni na sali obrad według załączonej listy obecności.

Ponadto obecni:

Wójt Gminy Raczki - Roman Fiedorowicz

Sekretarz Gminy - Romuald Dzienis

Skarbnik Gminy - Teresa Uradzińska

Pracownik UG – Jan Bubrowski

Pracownik UG – Antoni Karaś

Pracownik UG – Bogusław Konieczny

Sołtysi wsi wg załączonej listy obecności.

Sesję otworzył Przewodniczący Rady Gminy Mirosław Sewastynowicz:

„Otwieram XXVII Sesję Rady Gminy Raczki”.

Witam przybyłych na sesję Wójta Gminy, radnych, sołtysów, pracowników urzędu gminy.

Na podstawie listy obecności stwierdzam, że w obradach bierze udział 13 radnych.

Obrady Sesji są w związku z tym prawomocne.

Przewodniczący Rady Mirosław Sewastynowicz – Porządek obrad został przesłany w zawiadomieniu o zwołaniu sesji. Proponuję dodać do porządku obrad po pkt 7, kolejny punkt dotyczący projektu uchwały Rady Gminy Raczki w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Suwalskiemu na „Przebudowę nawierzchni drogi powiatowej Nr 1125B granica województwa – Wierciochy w km 0+000 – 5+620 o długości odcinka 5,62 km”. Czy radni wyrażają zgodę na zmianę w porządku obrad?

Głosowanie – 13 „za”

Radni jednomyślnie przyjęli proponowaną zmianę.

Przewodniczący Rady Mirosław Sewastynowicz – Po przyjęciu proponowanej zmiany porządek obrad jest następujący:

1. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia.

2. Interpelacje i wnioski radnych.

3. Sprawozdanie Wójta z pracy w okresie między sesjami oraz z dotychczasowego wykonania uchwał podjętych w I półroczu 2009 r.

4. Informacja o przebiegu wykonania budżetu gminy Raczki za pierwsze półrocze 2009 roku.

5. Projekt założeń społeczno – gospodarczych na 2010 rok.

6. Uchwała w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Suwalskiemu na „Przebudowę drogi powiatowej nr 1190B Raczki – Moczydły – Jankielówka – granica wojewódzka, o długości odcinka 2,3 km”.

7. Uchwała w sprawie zmian w budżecie gminy na 2009 rok.

8. Uchwała w sprawie udzielenia pomocy finansowej w 2010 roku Powiatowi Suwalskiemu na „Przebudowę nawierzchni drogi powiatowej Nr 1125B granica województwa – Wierciochy w km 0+000 – 5+620 o długości odcinka 5,62 km”.

9. Odpowiedzi na interpelacje i wnioski radnych.

10. Zapytania i wolne wnioski.

Pkt 1. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia.

Przewodniczący Rady Mirosław Sewastynowicz – Informuję, że protokół z XXVI Sesji Rady Gminy wyłożony był do wglądu w Urzędzie Gminy pokój Nr 1. Proponuję przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia.

Do protokołu nie zostały wniesione zastrzeżenia.

Protokół z poprzedniego posiedzenia został jednogłośnie przyjęty przez radnych.

Pkt 2. Interpelacje i wnioski radnych.

Radny Grzegorz Muzyk – Mieszkańcy ulicy Plac Kościuszki zgłosili wniosek, aby w momencie prac kanalizacyjnych na odcinku do GS „SCH” dokonać wymiany rury wodociągowej z azbestu biegnącej przy tej ulicy?

Radna Janina Mucharska – Mieszkańcy ulicy Gospodarskiej pytają, co będzie z wąskim chodnikiem, czy doczekają się jego przebudowy? W listopadzie ubiegłego roku ten temat był poruszany. Tam z wózkiem nie można przejść i została ta sprawa bez odezwy.

Radny Jan Olszewski – Mieszkańcy wsi Jaśki i ludzie przyjezdni zwracali się do mnie z zapytaniem, jak rozwiązać problem śmieciowy. Jest brudno w lesie, może kontenery trzeba byłoby tam postawić. Ludzie płynący kajakami zatrzymują się na polanach i pozostawiają po sobie nieporządek. Nawet interweniowała policja i straż.

Radny Lech Ludwig – Chodzi mi o przejeżdżające TIR- y przez miejscowość Raczki, bo stoją znaki dopuszczające ładowność 10 ton, a w nocy jadą TIR- y o większym ładunku i w dodatku przejeżdżają z dużą prędkością. Ludzie mieszkający w pobliżu tych ulic mocno to odczuwają, nocą nawet zostają przebudzeni ze snu. Chciałbym zwrócić na to uwagę, skierować wniosek do policji. Często przejeżdżają samochody o ładowności powyżej 40 ton. To nie jest droga na takie ładowności. Zniszczą nam drogę oraz przyległe budynki. Należy coś z tym zrobić. Należy postawić kontrole na tym odcinku. Proszę o rozwiązanie tego problemu.

Radny Kazimierz Iwanowski – W miesiącu lipcu i w sierpniu tego roku odbyło się przeklasowywanie gruntów rolnych, co dla rolnika oznacza podniesienie podatków. Firma wykonywająca przeklasowywanie działała na zlecenie Starostwa Powiatowego. Chciałbym dowiedzieć się czy Gmina wiedziała o tym. Mapki przeklasowanych gruntów udostępnione były zainteresowanym do wglądu ostatniego sierpnia br. były bardzo nieczytelne.
Druga sprawa na naszych drogach wiejskich obowiązuje ograniczenie ciężaru do 10 ton. Zwracali się do mnie rolnicy, którzy prowadzą intensywne gospodarstwa, do których dostarczane są pasze przez TIR- y, samochody o większym ciężarze, powołując się na znak stojący przy drodze w Lipówce, aby pod znakiem zakazu umieszczono tabliczkę informującą, że ograniczenie nie dotyczy pojazdów zaopatrzeniowych. Takie tabliczki powinne też zostać zamontowane pod znakami zakazu w innych miejscowościach.
Kolejna sprawa dotyczy wałęsających się stad psów po wsiach, które atakują idące do szkoły dzieci, przejeżdżających na rowerach ludzi. Należałoby to rozwiązać, uporządkować.

Rodzice dzieci uczących się Szkole Podstawowej w Raczkach proszą, żeby zmienić plan zajęć i rozkładu dowożenia, gdyż dzieci dojeżdżające muszą wstawać nawet przed godziną 6.00. Natomiast młodzież ucząca się w Gimnazjum rozpoczynają zajęcia znacznie później. Należałoby to jakoś rozwiązać.

Pkt 3. Sprawozdanie Wójta z pracy w okresie między sesjami oraz z dotychczasowego wykonania uchwał podjętych w I półroczu 2009 r.

Załącznik Nr 1. – Sprawozdanie Wójta z pracy w okresie między sesjami.

Załącznik Nr 2. – Sprawozdanie z dotychczasowego wykonania uchwał Rady Gminy podjętych w I półroczu 2009 roku.

Pkt 4. Informacja o przebiegu wykonania budżetu gminy Raczki za pierwsze półrocze 2009 roku.

Skarbnik Gminy Teresa Uradzińska – Zgodnie z ustawą o finansach publicznych Wójt Gminy powinien przedstawić informacje z przebiegu wykonania budżetu za I półrocze danego roku do Regionalnej Izby Obrachunkowej, radnym, również jest obowiązek przekazywania sprawozdań rocznych do RIO, radnym, które trzeba zaopiniować, przyjąć i udzielić absolutorium Wójtowi. Informację przygotowano zgodnie z uchwałą Rady Gminy z 2006 r. w sprawie zakresu i formy przedstawienia przez Wójta Gminy informacji o przebiegu wykonania budżetu Gminy Raczki za I półrocze roku budżetowego. Została ona podzielona na cztery działy: informację o realizacji dochodów budżetu gminy za okres I półrocza, o wydatkach budżetu gminy za okres I półrocza – wykonane w formie tabelarycznej, część opisowa oraz informacja o realizacji planów finansowych naszych instytucji kultury, czyli Gminnego Ośrodka Kultury i Gminnej Biblioteki Publicznej w Raczkach. Na dzień 30 czerwca br. nasz budżet po stronie dochodów zamknął się kwotą 16.633.179 zł, po stronie wydatków 18.583.521 zł. Dochody zostały zrealizowane w 46,44 %, tj. w kwocie 7.723.923,49 zł.
Skarbnik szczegółowo omówiła przedstawioną informację o przebiegu wykonania budżetu gminy Raczki za I półrocze 2009 roku. Przebieg wykonania budżetu gminy po stronie dochodów i wydatków gminy. Wysokość zadłużenia i wykonanie zadań inwestycyjnych realizowanych w bieżącym roku budżetowym.
Skarbnik Gminy Teresa Uradzińska – Na jednej z komisji padło pytanie: dlaczego jest takie słabe wykonanie podatku od nieruchomości od osób prawnych w wysokości 43,28 %. W momencie uchwalania budżetu zakładaliśmy, że dochód z tego tytułu powinien wynieść 536.500 zł. Za I półrocze wpłynęło 252.204,16 zł, co stanowi 43,28 %. Wynika to min. z takich spraw, jak panujący kryzys gospodarczy i w wyniku tego niektóre jednostki nie płacą na czas, natomiast Telekomunikacja Polska S.A. złożyła korektę do swojej deklaracji podatkowej. W związku z reorganizacją firmy sprzedają swoje budowle, itp. i od momentu złożenia korekty deklaracji mają powód do mniejszego płacenia podatku na swoją korzyść. Teoretycznie, jak będą wpływać mniejsze dochody, to będziemy musieli dokonywać też cięć w przewidywanych na ten rok wydatkach.
Przewodniczący Rady Mirosław Sewastynowicz – Odczytał Uchwałę Regionalnej Izby Obrachunkowej w sprawie wyrażenia opinii o przedłożonej przez Wójta Gminy Raczki informacji o przebiegu wykonania budżetu za pierwsze półrocze 2009 roku.

Załącznik Nr 3. – Informacja o przebiegu wykonania budżetu gminy Raczki za pierwsze półrocze 2009 roku.

Załącznik Nr 4. – Uchwała Nr RIO. V – 0034 - 9/09
Ogłoszono 10 minutową przerwę.

Po przerwie.

Pkt 5. Projekt założeń społeczno – gospodarczych na 2010 rok.

Wójt Gminy Raczki Roman Fiedorowicz – W założeniach na 2010 rok przyjęliśmy realizację takich zadań, które naszym zdaniem wynikają z potrzeb mieszkańców naszej gminy. Na pewno w przyszłym roku będziemy realizować przebudowę dwóch dróg w ramach programu „schetynówka”. Etap przygotowawczy tych zadań dobiega końca, gdyż 30 września upływa termin złożenia wniosku. Drogę Rudniki – Sidory, Sidory – Lipowo będziemy sami realizować, a drogę Wierciochy – Lipówka będzie wykonywana przez Starostwo Powiatowe przy naszym współfinansowaniu. Kolejne ważne zadanie to: „Termomodernizacja Szkoły Podstawowej i Gimnazjum w Raczkach”, jest niezbędne i należy wykonać, gdyż budynek brzydko wygląda i jest drogi w utrzymaniu. Do założeń, również przyjęliśmy dwa zadania polegające na budowie przydomowych oczyszczalni ścieków oraz modernizację oczyszczalni ścieków w Dowspudzie, ponieważ przygotowywany jest program pomocy gminom z nad Rospudy, z Narodowego Funduszu Ochrony Środowiska. Jak na razie konkretów nie mamy, tylko obietnice. Jednakże należałoby to w założeniach uwzględnić i zarezerwować własne środki. Boisko „Orlik 2012” jest to sprawa dyskusyjna, ponieważ jest to drogi obiekt, ale wszystkie okoliczne gminy je budują. Jeżeli chodzi o przebudowę szkoły w Żubrynku, pozostawiam to zadanie do dyskusji. Są duże do pozyskania środki na ten cel z programu Rozwoju Obszarów Wiejskich, ale gmina musiałaby wyłożyć 50 % własnych środków. Kolejnym zadaniem drogowym, jakie przyjęliśmy do realizacji na przyszły rok, to przebudowa drogi Korytki – Ziółkowo w ramach dofinansowania z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Gruntów Rolnych. Proszę Państwa wykonanie wspomnianych dróg w ramach programu tzw. „schetynówka” pozwoliłoby nam na realizację dwóch długich szlaków i zaspokojenie niezbędnych potrzeb mieszkańców, pozostałe zadania gmina będzie realizować w momencie uzyskania wsparcia, dotacji.
Przewodniczący Komisji Infrastruktury Wiejskiej, Ochrony Środowiska, Rolnictwa i Turystyki Wiesław Kłoczko – Komisja poparła przyjęte zadania drogowe w ramach „schetynówki”. Jednakże zastrzeżenia mamy, co do budowy boiska „Orlik 2012”, ponieważ boiska są bardzo małe i jest to drogi w utrzymaniu obiekt. Przecież mamy dużą salę gimnastyczna z całym zapleczem sanitarnym jak również stadion gminny, istniejące boisko można byłoby zmodernizować. Też zastanawialiśmy się nad realizacją zadania pn. „Ostoja żubrów” wymagającego dużych nakładów finansowych ze środków własnych gminy. Należałoby przeanalizować, jakie będą korzyści z tego dla gminy. Komisja wnosi o przyjęcie do założeń do projektu gminy zadania polegającego na dofinansowaniu dla Starostwa Powiatowego w Suwałkach wykonania nawierzchni asfaltowej na drodze Józefowo w kwocie około 100.000 zł.
Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej Janina Mucharska – W założeniach do projektu przyjęliśmy pkt 1, 2, 3, 4, 7, 8 i nie wnosimy zastrzeżeń. Natomiast zadanie z pkt 5 „Ostoja żubrów” moim zdaniem należałoby rozważyć realizację tej inwestycji, ponieważ może ona nie przynieść spodziewanych korzyści. Najlepiej byłoby budynek wraz gruntami wydzierżawić na np. jakiś Dom Spokojnej Starości lub inny cel. W miejsce tego punktu wprowadzić zadanie polegające na dofinansowaniu drogi powiatowej o dł. 1200 m z Józefowa do Pijawnego w kwocie 100 tys. zł. W pkt 6 – Budowa obiektu sportowego „Orlik 2012” moim zdaniem jest to droga i zbędna inwestycja, gdyż mamy dużą halę sportową z pełnym zapleczem socjalnym. Proponuję, aby w to miejsce po zakończeniu prac przy budowie kolektora wykonać przebudowę na ul. Nadrzecznej z nawierzchnią asfaltową, na odcinku od Kościoła do ul. Suwalskiej. Na posiedzeniu Komisji padł wniosek, aby dokonać zmiany nawierzchni na ul. Chłodnej w miejsce bruku położyć asfalt na odcinku od Urzędu Gminy do ul. Suwalskiej. Zwrócić się z wnioskiem do Konserwatora Zabytków o zgodę i wykonać to w przyszłym roku.
Przewodniczący Komisji Oświaty, Pomocy Społecznej i Budżetu Lech Ludwig – Komisja uznała, że w założeniach do projektu budżetu gminy na 2010 rok należy pozostawić bez zmian pkt 1, 2, 3, 4 i 8. Punkt 5 „Ostoja żubrów – szkoła przetrwania w Żubrynku” przenieść realizację tego zadania na 2011 rok lub zaniechać całkowicie jego realizację. Pkt 6 – Budowa obiektu sportowego „Orlik 2012” wnioskujemy przeniesienie tego zadania na 2011 rok. Z uwagi na wysokie koszty utrzymania, kosztów oświetlenia i budowę zaplecza sanitarnego, które już mamy przy Sali Gimnastycznej proponujemy wykonanie samych boisk, bez zaplecza za własne środki z budżetu gminy. Na posiedzeniu Komisji analizowaliśmy sens realizacji zadania w przyszłym roku polegającego na modernizacji oczyszczalni ścieków w Dowspudzie i z uwagi na niepełną informację o stanie technicznym w/w obiektu oraz na fakt, że niedawno została ona przeprowadzona, dlatego uznaliśmy, że należy to wykonać w 2011 r. lub 2012 roku. Ponieważ Pan Wójt mówił, że będzie można na ten cel otrzymać dotację z programu pomocy gminom z nad Rospudy, z Narodowego Funduszu Ochrony Środowiska należałoby to zadanie zostawić do realizacji na 2010 rok. Członkowie Komisji proponują w założeniach na 2010 rok w pkt 5 wprowadzić zadanie p.n.: „Przebudowa ul. Nadrzecznej z nawierzchnią asfaltową i podzielić w/w zadanie na dwie części: Etap I zadania wykonać w 2010 roku na odcinku od Kościoła do ul. Suwalskiej. Przeznaczyć na w/w cel 250 tys. zł z budżetu gminy. Natomiast Etap II przyjąć i wykonać w 2011 roku, tj. pozostałą część ul. Nadrzecznej. Uzasadnienie: Wyżej wymienione zadanie w ocenie Komisji jest niezbędne do wykonania z uwagi na istniejący stan nawierzchni drogi gruntowej na w/w odcinku. Ulica Nadrzeczna jest jedną z najstarszych ulic w Raczkach i znajduje się w opłakanym stanie technicznym. W pkt 6. wprowadzić wykonanie zadania p.n.: wykonanie nawierzchni asfaltowej na drodze przez miejscowość Jaśki. Przewidywany koszt 150 tys. zł z budżetu gminy Raczki.

Natomiast w pkt 7 do założeń wprowadzić zadanie dotyczące dofinansowanie w kwocie 100 tys. zł na wykonanie nawierzchni asfaltowej na drodze Bakaniuk – Józefowo – Pijawne. Zadanie współfinansowane ze Starostwem Powiatowym w Suwałkach. Ze względu na konieczność utrzymania zadania w pkt 7. Modernizacji oczyszczalni to propozycję dotyczącą dofinansowania budowy drogi w Józefowie zamieścić w założeniach, jako kolejny punkt 9.
Wójt Gminy Raczki Roman Fiedorowicz – Nie upieram się nad pozostawieniem tych zadań z pkt 5 i 6. Jednakże rozważmy celowość pozostawienia innych zadań środowiskowych. Do założeń możemy przyjąć proponowane małe zadania drogowe.
Pracownik UG Antoni Karaś – Ustosunkuję się do tych dwóch zadań drogowych. Na drodze Józefowo – Pijawne jest wykonana już podbudowa drogi, która pozwalałaby na położenie nawierzchni asfaltowej. Jednak nie otrzymaliśmy jeszcze żadnych ustaleń ze Starostwa, czy Starostwo będzie współfinansowało to zadanie. Inaczej przedstawia się sytuacja we wsi Jaśki, nie ma tam przygotowanego profilu, uregulowanej linii przebiegu drogi. Najpierw to należałoby zrobić, a dopiero po roku, dwóch latach wykonać nawierzchnie asfaltową. Na pewno na realizację tych zadań będą potrzebne większe pieniądze niż Państwo przewidujecie. Po zmianie przepisów unijnych dotyczących wykonywania budowli, w tym wykonania nawierzchni bitumicznych, asfaltowanie drogi musi być poprzedzone uzyskaniem decyzji środowiskowej, a zakończone pozwoleniem na budowę. Od przyszłego roku nie ma możliwości wykonywania żadnych prac bez pozwolenia na budowę. Wiąże się to z wydłużeniem w czasie całej realizacji przedsięwzięcia oraz z koniecznością wykonania szczegółowej dokumentacji dla uzyskania pozwolenia na budowę.
Radny Zbigniew Kochański – Mieszkańcy wsi Planty wnioskują o remont drogi w najbliższym czasie. Potrzeby są i może należałoby zapożyczyć się, aby je zaspokoić.
Przewodniczący Rady Mirosław Sewastynowicz – Pamiętajmy, że zadłużenie gminy w granicach 30 – 40 % jest poziomem bezpiecznym dla płynności finansowej gminy. My w chwili obecnej mamy zadłużenie w wysokości 24 %. Może należałoby postarać się o kredyt i spełnić oczekiwania, zaspokoić potrzeby mieszkańców.
Radny Lech Ludwig – Zwróćcie Państwo uwagę na to, że w obecnej sytuacji ekonomicznej kraju położenie 1 metra asfaltu jest w tej chwili tańsze i opłaca się nam teraz zainwestować w wykonanie zadań drogowych, aby zaspokoić potrzeby mieszkańców. Moim zdaniem należałoby zaciągnąć na to kredyt, niż czekać na polepszenie się koniunktury, gdyż wtedy ceny będą znacznie większe. Trzeba budować, kiedy są korzystne po temu warunki.
Przewodniczący Rady Mirosław Sewastynowicz – W poniedziałek będąc na dyżurze pojechałem z Panem Dzienis na budowę drogi w Wasilówce, gdzie wykonawcą jest firma z Litwy. Przebili oni naszych okolicznych wykonawców niską ceną, bo za położenie 1 km asfaltu zaoferowali ok. 170 tys. zł. Korzystają z naszego kruszywa z Sobolewa, Potaszni, a asfalt przywożą z Litwy, niczym nie odbiega on technicznie od normy. Nie było tam żadnej fuszerki, podsypka wykonana zgodnie z projektem, sprzęt nowy. W ramach zaplanowanych na to zadanie środków zostało wykonane ok. 1.700 m drogi w Wasilówce, plus dodatkowo 464 m dalej, jak również 149 mb na ul. Chrobrego i na ul. Stodolnej. Pojawienie się tańszego konkurenta zmusiło naszych okolicznych wykonawców do zejścia z ceny za swoje usługi.
Radny Jarosław Szyłak – Czy ta nowa procedura administracyjna dotyczy, również starych szlaków, które mają już profil drogi, wytyczone linie, przydrożne rowy? Chodzi mi o drogę we wsi Wronowo, od szkoły do Państwa T. Może należałoby to jak najszybciej zrobić.

Pracownik UG Antoni Karaś – Droga ta, tak samo wymaga przeprowadzenia procedury przygotowawczej, wykonania map, a dodatkowo wymaga wywłaszczenia gruntów na odcinku od Państwa T. do Jankielówki. Rozpoczęły się rozmowy i po uzgodnieniach z właścicielami działek zostały rozpoczęte prace nad wytyczeniem linii drogi przez geodetę.
Sołtys Andrzej Milewski – Mieszkańcy wsi Jankielówka proszą o budowę drogi przez wieś. Wiemy, że jak zostanie kilometrowy odcinek, to nikt nie zechce nawet równiarki puścić. Nie wiemy czy zgłosić wniosek do gminy, czy do powiatu.

Wójt Gminy Raczki Roman Fiedorowicz – Z uwagi na wasze propozycje zadania z pozycji 5 i 6 założeń do projektu budżetu gminy możemy przenieść na następne lata. Z kolei moim zdaniem należałoby pozostawić te zadania dotyczące budowy przydomowych oczyszczalni ścieków i modernizację oczyszczalni w Dowspudzie, ponieważ warto mieć w zapasie wolne środki, bo w momencie, gdy pojawi się możliwość otrzymania dotacji z programu pomocy gminom z nad Rospudy, z Narodowego Funduszu Ochrony Środowiska będziemy mogli z nich skorzystać. Jeśli Państwo chcecie rozszerzać założenia o dodatkowe inwestycje, to trzeba będzie myśleć o zaciąganiu kolejnych kredytów. Zastanawiam się na ile warto gminę obciążać. W tej chwili mamy zadłużenie w wysokości ok. 20%. Jednakże rosną nam potrzeby i należałoby zastanowić się nad ich realizacją i zaciągnięciem kolejnych kredytów. W związku z przedstawionymi przez was propozycjami zmian do założeń na 2010 rok proponuję zachować następujące punkty: 1, 2, 3, 4, z kolei w pkt 5 wprowadzić zadanie pn.: „Dofinansowanie wykonania nawierzchni asfaltowej na drodze Bakaniuk – Józefowo – Pijawne o dł. 1200 m o wartości 100 tys. zł., w pkt 6: „Przebudowę ul. Nadrzecznej z nawierzchnią asfaltową. Etap I: na odcinku od Kościoła do ul. Suwalskiej”, również pozostawić bez zmian pkt 7 i 8 oraz dodać kolejny pkt 9 dotyczący zadania pn.: „Wykonanie nawierzchni asfaltowej na drodze przez miejscowość Jaśki”. Budżet na 2010 rok i tak zweryfikuje nasze dzisiejsze założenia. Pragnęlibyśmy wykonać jak najwięcej, aby móc zadowolić potrzeby mieszkańców. Jednakże musimy mieć na uwadze, że ograniczeniem dla nas jest dostępność środków na wykonanie tych zaplanowanych zadań.
Przewodniczący Rady Mirosław Sewastynowicz – Zadania przedstawione przez Państwa będą zapisanie w założeniach do projektu budżetu gminy na 2010 rok.

Załącznik Nr 5. – Projekt założeń społeczno – gospodarczych na 2010 rok.

Pkt 6. Uchwała w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Suwalskiemu na „Przebudowę drogi powiatowej nr 1190B Raczki – Moczydły – Jankielówka – granica wojewódzka, o długości odcinka 2,6 km”.

Pracownik UG Antoni Karaś – Chodzi o drogę, na której już zostały wcześniej rozpoczęte prace, od Moczydeł do granicy województwa. Zwiększenie długości asfaltowanego odcinka drogi, wynika z uzyskania ceny przedstawionej przez wykonawcę w przetargu ogłoszonym przez starostwo. W porozumieniu zawartym ze Starostwem określono długość odcinka 2,3 km, a zaktualizowano na 2,6 km.
Proponuję, aby w przypadku, gdy po podsumowaniu kosztu wszystkich wykonanych zadań drogowych wyniknie, że w budżecie pozostanie kwota do dyspozycji w wysokości ok. 35 tys. zł wykonać dodatkowo 200 -300 mb odcinka drogi w Witówce, w ramach ubiegłorocznego zgłoszenia.
Przewodniczący Komisji Infrastruktury Wiejskiej, Ochrony Środowiska, Rolnictwa i Turystyki Wiesław Kłoczko – Komisja pozytywnie zaopiniowała przedstawiony projekt uchwały.

Przewodniczący Komisji Oświaty, Pomocy Społecznej i Budżetu Lech Ludwig – Komisja jednogłośnie, pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.
Przewodniczący Rady Mirosław Sewastynowicz – Odczytał projekt uchwały i poddał go pod głosowanie.

W głosowaniu wzięło udział 13 radnych.

Wynik głosowania:

 - „za” – 13

 - „przeciw” – -

 - „wstrzymującymi” – -

Stwierdzam, że w głosowaniu wzięło udział 13 radnych, za przyjęciem uchwały głosowało 13 radnych.

W związku z tym stwierdzam, że uchwała została przyjęta 13 głosami „za”.

Załącznik Nr 6. – Uchwała Nr XXVII/136/09.

Pkt 7. Uchwała w sprawie zmian w budżecie gminy na 2009 rok.
Skarbnik Gminy Teresa Uradzińska – Zmiany w budżecie gminy wynikają z potrzeby uaktualnień w przychodach i wydatkach budżetu. W miesiącu lipcu br. z Urzędu Marszałkowskiego Województwa Podlaskiego w Białymstoku przyznano nam środki finansowe z terenowego Funduszu Ochrony Gruntów Rolnych na modernizację drogi dojazdowej do gruntów rolnych, położonej w obrębie wsi Ziółkowo i Korytki o dł. 1.225 m, w wysokości 40.000 zł. oraz środki finansowe z Podlaskiego Urzędu Wojewódzkiego na zwiększenie dotacji celowej przeznaczonej na dofinansowanie realizacji programu wieloletniego „Pomoc państwa w zakresie dożywiania”. Środki te zostaną wykorzystane na zakup wyposażenia do stołówki szkolnej przy Szkole Podstawowej w Raczkach.

Również zachodzi konieczność dokonania zmian w planie wydatków inwestycyjnych:

a) ,,drogownictwo” o kwotę 189.605 zł, wynikłe oszczędności z rozstrzygnięć przetargów na inwestycje w roku bieżącym planuje się przeznaczyć na wykonanie innych inwestycji drogowych bądź zwiększenie środków na planowane inwestycje drogowe do wykonania w roku bieżącym. Zmniejsza się środki: o kwotę 50.000 zł z inwestycji ,,Remont drogi Ziółkowo - Korytki - 1.225 mb”, z inwestycji ,,Przebudowa nawierzchni żwirowej na bitumiczną ulic w Raczkach: Moniuszki, Spokojna, Nowe Osiedle oraz drogi Wasilówka - Wierciochy - 1.620 mb” o kwotę - 139.605 zł.
Powyższe środki przeznacza się na: „Przebudowę drogi Lipówka –Witówka” -28.500 zł, ,,Przebudowę układu komunikacyjnego dróg gminnych Rudniki -Sidory oraz Sidory –Lipowo” -41.600 zł, ,,Wykonanie nawierzchni bitumicznej na ulicy B. Chrobrego w Raczkach o dł.147 mb” - 54.449 zł oraz ,,Przebudowę nawierzchni żwirowej na bitumiczną drogi Wasilówka - kol. Małe Raczki na odcinku - 464 mb” - 65.056 zł.
b) ,,bezpieczeństwo publiczne i ochrona przeciwpożarowa” o kwotę 10.000 zł, które z godnie ze wcześniejszymi założeniami nie będą zrealizowane, w związku z tym planuje się je przeznaczyć na ,,Modernizację budynku OSP Sidory”,
c) ,,oświata i wychowanie” zmniejszenie środków o kwotę - 29.850 zł, w związku z przeprowadzonym przetargiem na ,,Termomodernizację Szkoły Podstawowej i Gimnazjum w Raczkach - wykonanie dokumentacji wraz z audytem energetycznym” oszczędności przeznacza się na dział. ,,Gospodarki komunalnej i ochrony środowiska”,
d),,gospodarka komunalna i ochrona środowiska” - zwiększa się o kwotę 29.850 zł, środki te przeznacza się na: wykonanie następującej dokumentacji projektowej zadań zawartych w ,,Planie Rozwoju Lokalnego Gminy Raczki na lata 2004 – 2013”:

- ,,Wykonanie dokumentacji projektowej na rozbudowę gminnej oczyszczalni ścieków w Dowspudzie” - 12.200 zł,
- ,,Wykonanie dokumentacji projektowej powtarzalnej na wykonanie przydomowych oczyszczalni ścieków na terenie gminy Raczki” - 8.500 zł, 

- Program ,,Rewitalizacji Staromiejskiego Zespołu w Raczkach” - 9.150 zł.

Przewodniczący Komisji Oświaty, Pomocy Społecznej i Budżetu Lech Ludwig – Komisja przedstawiony projekt uchwały zaopiniowała pozytywnie.
Przewodniczący Rady Mirosław Sewastynowicz – Poddał projekt uchwały pod głosowanie.
W głosowaniu wzięło udział 13 radnych.

Wynik głosowania:

 - „za” – 13

 - „przeciw” – -

 - „wstrzymującymi” – -

Stwierdzam, że w głosowaniu wzięło udział 13 radnych, za przyjęciem uchwały głosowało 13 radnych.

W związku z tym stwierdzam, że uchwała została przyjęta 13 głosami „za”.

Załącznik Nr 7. – Uchwała Nr XXVII/137/09.
Pkt 8. Uchwała w sprawie udzielenia pomocy finansowej w 2010 roku Powiatowi Suwalskiemu na „Przebudowę nawierzchni drogi powiatowej Nr 1125B granica województwa – Wierciochy w km 0+000 – 5+620 o długości odcinka 5,62 km”.
Pracownik UG Antoni Karaś – Uchwała dotyczy współfinansowania inwestycji w ramach „schetynówki” z Powiatem Suwalskim na „Przebudowę nawierzchni drogi powiatowej Nr 1125B granica województwa – Wierciochy, o długości odcinka 5,62 km”. Uchwała o deklaracji przekazania środków jest niezbędna do uzupełnienia wniosku do Wojewódzkiego w Białymstoku złożonego przez Powiat Suwalski na realizację tego zadania. Proszę o przyjęcie tej uchwały.
Przewodniczący Komisji Infrastruktury Wiejskiej, Ochrony Środowiska, Rolnictwa i Turystyki Wiesław Kłoczko – Komisja pozytywnie opiniuje przedstawiony projekt uchwały.

Przewodniczący Komisji Oświaty, Pomocy Społecznej i Budżetu Lech Ludwig – Już my w założeniach pozytywnie zaopiniowaliśmy wykonanie tego zadania i dlatego też pozytywnie opiniujemy projekt uchwały.
Przewodniczący Rady Mirosław Sewastynowicz – Odczytał projekt uchwały i poddał go pod głosowanie.

W głosowaniu wzięło udział 13 radnych.

Wynik głosowania:

 - „za” – 13

 - „przeciw” – -

 - „wstrzymującymi” – -

Stwierdzam, że w głosowaniu wzięło udział 13 radnych, za przyjęciem uchwały głosowało 13 radnych.

W związku z tym stwierdzam, że uchwała została przyjęta 13 głosami „za”.

Załącznik Nr 8. – Uchwała Nr XXVII/138/09.
Ogłoszono 10 minutową przerwę.

Po przerwie.

Pkt 9. Odpowiedzi na interpelacje i wnioski radnych.
Wójt Gminy Roman Fiedorowicz – W odpowiedzi na pytanie Pana G. Muzyka: sądziłem, że na Placu Kościuszki takiego problemu nie ma. Porozmawiamy z wykonawcą. Jednak mam obawy, czy będziemy mogli to wykonać w ramach tego projektu. Jeżeli nie będzie problemu, to postaramy się je wymienić.
Jeżeli chodzi o ulicę Gospodarską, to na razie ten stan pozostawimy. Są ustawione odpowiednie znaki, ruch na tej ulicy jest minimalny.
W sprawie śmieci: o stan brzegów rzeki powinniśmy zadbać wszyscy, nie tylko gmina, ale i turyści, którzy zostawiają po sobie śmieci. Musimy zmienić swoją mentalność i nie wyrzucać śmieci gdzie popadnie. Może zobowiązać do tego firmy organizujące spływy.
Przewodniczący Rady Mirosław Sewastynowicz – Pomysł z postawieniem kontenera moim zdaniem nie będzie trafiony, bo tam każdy będzie wywoził swoje śmieci. Zwróćcie uwagę, jak było w lesie, gdzie stał kontener. Teraz jest tam składowisko śmieci, bo ktoś pamięta, że tam on był.
Wójt Gminy Roman Fiedorowicz – W sprawie przejazdu TIR-ów została powiadomiona o tym Inspekcja Transportu Drogowego, Policji też to zgłaszaliśmy.

Przewodniczący Rady Mirosław Sewastynowicz – Możemy skierować wniosek do Komendanta Policji ze szczególnym zwróceniem uwagi na tę sytuację.
Wójt Gminy Roman Fiedorowicz – Z zapytaniem o przeklasowywanie gruntów należałoby skierować się do Starostwa Powiatowego, gmina jest tylko zawiadamiana o podjęciu w/w czynności przez Starostwo.

Sołtys Andrzej Wasilewski – W momencie, kiedy było wykonywane przeklasowywanie gruntów w Podwysokim, to osoby to wykonujące mówiły, że działają na zlecenie Starostwa Powiatowego, które otrzymały dotacje na ten cel i będą po kolei we wsiach wykonywać przeklasowywanie gruntów. Zostaje podwyższona klasa gruntu, a co za tym idzie, również zwiększeniu ulega podatek gruntowy.

Pracownik UG Bogusław Konieczny – Jeżeli chodzi o wałęsające się psy, wnosicie o tym problemie na każdej sesji. Moim zdaniem musi zmienić się mentalność myślenia ludzi, bo inaczej nie zapanujemy nad tym problemem. Pamiętajmy, że miesięczny pobyt psa w schronisku kosztuje gminę ok. 250 zł., a w budżecie mamy na ten cel 20 tys. zł. Dbajmy o psy, trzymajmy je na uwięzi, w kojcach, za zamkniętą bramą.
Radny Lech Ludwig – To jest nieodpowiedzialność ludzka, bo w momencie, gdy zbrzydnie, znudzi się pies, to go wywozi się, najczęściej do Raczek.

Wójt Gminy Roman Fiedorowicz – Autobusem Pan Pejcz rano wykonuje dwa kursy, w obu przypadkach jest on wypełniony. Po godz. 9 dowozi się uczniów do Gimnazjum, w tym układzie dowożenia nie widzę możliwości przesunięcia kursu.
Przewodniczący Rady Mirosław Sewastynowicz – Harmonogram dowozu uczniów powstał po wprowadzeniu nowej reformy oświaty i od początku młodzież ucząca się w Gimnazjum miała ustaloną późniejszą godzinę rozpoczęcia zajęć, co wydaje się dla mnie też rzeczą dziwną.
Radny Lech Ludwig – Moim zdaniem zależy to od ustaleń Dyrekcji placówek a nie reformy. Godziny rozpoczęcia lekcji można zmienić i synchronizować dowóz uczni autobusami.
Pkt 11. Zapytania i wolne wnioski.

Sołtys Andrzej Milewski – Dookoła robione są drogi a nasza jest pomijana. Trzeba byłoby coś z tym zrobić.
Wójt Gminy Roman Fiedorowicz – Droga, o której Pan wspomina należy do Zarządu Dróg Powiatowych i tam należałoby kierować swoje wnioski.

Sołtys Józef Bokuniewicz – Panie Wójcie należałoby pomyśleć też o drodze do miejscowości Bolesty.

Sołtys Wojciech Żukowski – Moim zdaniem należałoby przeznaczyć pewną sumę pieniędzy na czipowanie psów. Pomogłoby to w uporządkowaniu sprawy, złapałoby się takiego psa i wiadomo, kogo można byłoby obciążyć za pobyt zwierzaka w schronisku.
Czy gmina występowała o utylizację eternitu? Słyszałem, że ruszają programy na dofinansowanie utylizacji.

Zadanie na 2009 rok polegające na dostępności usług elektronicznych dla ludności, o co w tym chodzi? Jeżeli chodzi o dokumentację wymaganą na budowę przydomowych oczyszczalni ścieków, co jest potrzebne, aby tę inwestycję uruchomić? Bo moja wieś leży najbliżej rzeki Rospudy. Planują objąć nasze tereny „Naturą 2000”, będziemy żyć w jakimś skansenie, nic nam nie będzie wolno. Należałoby też zadbać o czystość naszej rzeki, bo przyjdą deszcze, roztopy to wszystko popłynie.
Sołtys Andrzej Wasilewski – Poprawiła się sytuacja ze spłacaniem zaległych składek. Możemy ściągać zaległe pieniądze za trzy lata wstecz, wysyłaliśmy do komorników tytuły wykonawcze, ale jak na razie niektóre zostały wycofane, bo dłużnicy regulują zaległe opłaty.
Sołtys Piotr Bielecki – Skoro wiosny zgłaszałem oczyszczenie studzienek i do tej pory nie zostały one oczyszczone.
Pracownik PZDR Kacper Dzietczyk- Chciałbym poinformować sołtysów, rolników o dostępnych programach rolno - środowiskowych skierowanych do mniejszych gospodarstw rolnych. Pan K. Dzietczyk przedstawił w/w informację.
Przewodniczący Rady Mirosław Sewastynowicz – Na zapytania Panów Sołtysów, na które podczas dzisiejszej sesji nie udzielono odpowiedzi zostaną one udzielone na piśmie lub na następnej sesji.
Przewodniczący Rady Mirosław Sewastynowicz – Porządek sesji został wyczerpany. Informuję, że protokół z dzisiejszej sesji sporządzony i wyłożony do publicznego wglądu na 3 dni przed terminem kolejnej sesji w pokoju Nr 1 w Urzędzie Gminy Raczki.

Dziękuję Wójtowi, radnym, pracownikom urzędu gminy, sołtysom za udział w obradach.

Zamykam XXVII Sesję Rady Gminy Raczki.
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