Protokół XXV/17
z XXV Sesji VII Kadencji Rady Gminy Raczki

odbytej w dniu 20 grudnia 2017 r.
Obrady XXV Sesji Rady Gminy rozpoczęły się o godz. 900 i trwały do godz. 1116.
Miejsce obrad Gminny Ośrodek Kultury w Raczkach, Plac Kościuszki 15.
Radni obecni na sali obrad według załączonej listy obecności.
Ponadto obecni:

Proboszcz Parafii p.w. Trójcy Przenajświętszej – Ks. Kanonik Henryk Polkowski

Wójt Gminy Raczki – Andrzej Szymulewski

Radna Rady Powiatu Suwalskiego – Irena Gryszkiewicz

Dyrektor GOK w Raczkach – Anna Dorota Halicka

Kierownik ZGKiM w Raczkach – Mirosław Wądołowski

Kierownik BOS w Raczkach – Mariusz Zalewski 

Dyrektor Szkoły Podstawowej w Raczkach/ Radny Rady Powiatu Suwalskiego  – Artur Łuniewski

Dyrektor Gimnazjum w Raczkach – Wiesława Jasionowska

W-ce Prezes Banku Spółdzielczego Rutka – Tartak – Oddział w Raczkach - Wiesław Olfier

Kierownik NZOZ ,,KORAMED” Raczki

Kierownik Posterunku Policji w Bakałarzewie – Krzysztof Sitko

Prezes Zarządu Stowarzyszenia Małoraczkowiacy znad Rospudy – Anna Paciorko-Gawryłowicz

W-ce Prezesa Zarządu Stowarzyszenia Małoraczkowiacy znad Rospudy – Michał Żukowski
Radca Prawny – Jerzy Lewczuk
Sekretarz Gminy – Andrzej Czuper
Skarbnik Gminy – Agnieszka Grzędzińska
Sołtysi wsi wg załączonej listy obecności.

Pkt 1. Otwarcie sesji.
Sesję otworzył Przewodniczący Rady Gminy Lech Ludwig:
„Otwieram XXV Sesję Rady Gminy Raczki”.
Przewodniczący Rady Gminy Lech Ludwig przywitał zaproszonych gości, wójta, radnych, sołtysów oraz pracowników Urzędu Gminy. 
Przewodniczący Rady Gminy Lech Ludwig – Na podstawie listy obecności stwierdzam, że w obradach bierze udział 15 radnych, w związku z tym obrady Rady Gminy są prawomocne. 
Pkt 2. Przyjęcie porządku obrad.
Przewodniczący Rady Gminy Lech Ludwig – Porządek obrad został przesłany w zawiadomieniu 
o zwołaniu sesji. Chciałbym wprowadzić w pkt 12. dodatkowy punk dotyczący projektu uchwały w sprawie ustalenia trybu udzielania i rozliczania dotacji udzielanych z budżetu Gminy Raczki dla publicznych i niepublicznych placówek oświatowych prowadzonych na terenie Gminy Raczki przez osoby prawne niebędące jednostkami samorządu terytorialnego oraz osoby fizyczne oraz trybu przeprowadzania kontroli prawidłowości ich pobrania i wykorzystania. Wobec powyższego, po wprowadzonych zmianach, porządek obrad należy przegłosować.
Po uwzględnieniu zmiany porządek obrad jest następujący:
1. Otwarcie sesji.

2. Przyjęcie porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia.

4. Interpelacje i wnioski radnych.

5. Zapytania i wolne wnioski sołtysów.

6. Sprawozdanie Wójta z pracy w okresie między sesjami.

7. Uchwała przyjęcia planów pracy stałych Komisji Rady Gminy Raczki na 2018 rok.
8. Uchwała w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Raczki na lata 2017 – 2026.
9. Uchwała w sprawie zmian w budżecie gminy na 2017 r.
10. Uchwała w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Raczki na lata 2018 – 2026:

- odczytanie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Raczki na lata 2018 – 2026,

- odczytanie opinii stałych komisji Rady Gminy w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Raczki na lata 2018 – 2026,

- odczytanie opinii w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Raczki na lata 2018 – 2026 przez przewodniczącego Komisji Oświaty, Pomocy Społecznej i Budżetu Rady Gminy,

- odczytanie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej o projekcie uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Raczki na lata 2018 – 2026,

- dyskusja nad projektem uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Raczki na lata 2018 – 2026,

- głosowanie nad uchwałą w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Raczki na lata 2018 – 2026.
11. Uchwała w sprawie uchwalenia budżetu gminy Raczki na 2018 r.:

- odczytanie projektu budżetu gminy Raczki na 2018 r.,

- odczytanie opinii stałych komisji Rady Gminy w sprawie projektu budżetu gminy Raczki na 2018 r.,

- odczytanie opinii w sprawie projektu budżetu gminy Raczki na 2018 r. przez przewodniczącego Komisji Oświaty, Pomocy Społecznej i Budżetu Rady Gminy,

- odczytanie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej o projekcie uchwały w sprawie projektu budżetu gminy Raczki na 2018 r. oraz o możliwości sfinansowania przedstawionego deficytu,

- dyskusja nad projektem uchwały w sprawie uchwalenia budżetu gminy Raczki na 2018 r.,

- głosowanie nad uchwałą w sprawie uchwalenia budżetu gminy Raczki na 2018 r.
12. Uchwała w sprawie ustalenia trybu udzielania i rozliczania dotacji udzielanych z budżetu Gminy raczki dla publicznych i niepublicznych placówek oświatowych prowadzonych na terenie Gminy Raczki przez osoby prawne niebędące jednostkami samorządu terytorialnego oraz osoby fizyczne oraz trybu przeprowadzania kontroli prawidłowości ich pobrania i wykorzystania. 

13. Odpowiedzi na interpelacje i wnioski radnych.
14. Odpowiedzi na zapytania i wolne wnioski sołtysów.

Porządek obrad został przyjęty przez radnych: 15 głosami „za”.
Pkt 3. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia.
Przewodniczący Rady Gminy Lech Ludwig – Informuję, że protokół z XXIV Sesji Rady Gminy wyłożony był do wglądu w Urzędzie Gminy pokój Nr 1, jak również projekt protokołu został udostępniony na stronie BIP Urzędu Gminy Raczki. Do projektu protokołu nie zostały wniesione zastrzeżenia, wobec tego proponuję przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia.
Do protokołu nie wniesiono dalszych zastrzeżeń. Protokół z poprzedniego posiedzenia został przyjęty przez radnych: 14 głosami „za”, przy 1 głosie „wstrzymującym się”.
Przewodniczący Rady Gminy Lech Ludwig – Chciałbym teraz, żebyśmy wszyscy powstali i minutą ciszy uczcili pamięć zmarłego radnego poprzedniej kadencji Pana Władysława Konopko.
Proszę Państwa w tym momencie chciałbym rozpocząć spotkanie opłatkowe i w związku z tym udzielam głosu Ks. Proboszczowi.
Ks. Kanonik Henryk Polkowski – Rozpocznijmy dzisiejsze spotkanie od odśpiewania kolędy.
Wszyscy zebrani odśpiewali kolędę.
Wiceprzewodniczący Rady Stanisław Ostrowski – Odczytał fragment Ewangelii wg. Św. Łukasza 
o Narodzeniu Jezusa Chrystusa.
Ks. Kanonik Henryk Polkowski – Złożył życzenia wszystkim zebranym z okazji zbliżających Świąt Bożego Narodzenia i Nowego Roku. Ks. Kanonik poświecił opłatki oraz wszystkich zebranych. 
Wójt Gminy Raczki Andrzej Szymulewski – Szanowni Państwo dziękuję Ks. Proboszczowi oraz wszystkim zgromadzonym za przybycie na dzisiejszą sesję. Dziękuję, również Radnym i Sołtysom, urzędnikom, Panu Mecenasowi za współpracę. Chciałbym życzyć nam wszystkim spokoju, wzajemnego dialogu i zrozumienia. Wszystkiego dobrego. 
Przewodniczący Rady Gminy Lech Ludwig – Chciałbym w imieniu swoim złożyć mieszkańcom Gminy Raczki, Księdzu Proboszczowi, Panu Wójtowi, Radnym Rady Gminy i Powiatu, pracodawcom i pracownikom, działającym na terenie gminy Raczki, stowarzyszeniom, pracownikom urzędu gminy Raczki oraz podległym jednostkom organizacyjnym, Sołtysom, Radnym, Radom Sołeckim, Delegatom Izb Rolniczych i wszystkim, których nie wymieniłem życzę pogodnych i szczęśliwych Świąt Bożego Narodzenia oraz szczęśliwego Nowego Roku 2018. 
Ogłoszono 10 min przerwę. 
Po przerwie.

Pkt 4. Interpelacje i wnioski radnych.
Radny Leszek Staniszewski – Na pieski wydajemy 85 tys. Czy w gminie jest prowadzony rejestr tych piesków, czy jest reklama i informacja na tablicy w urzędzie gminy, że takie pieski można zaadoptować?
W budżecie są zaplanowane środki na przeciwdziałanie alkoholizmowi, na czym polega wydatkowanie tych środków?
Była taka petycja rolników, żeby Wójt zmobilizował koła łowieckie do lepszej pracy, czy było coś takiego? 

W budżecie nie ma ujętych środków na drogę w Krukówku i na chodnik w Rudnikach. 

Radny Wojciech Żukowski – Zacznę, jak zwykle od dróg, od ostatniej sesji na moim terenie w ogóle nic nie było robione w tym zakresie, w tej chwili są straszne dziury.
Sołtysom były rozdawane dokumenty w sprawie gazociągu, czy naprawdę nie mamy żadnego pisemnego zapewnienia, czy ewentualnie będziemy mogli się podłączyć. Bo z tego, co w tej chwili obserwuję, a mianowicie mówi się dużo o smogu w Polsce. Ustawa nałoży na nas pewne obowiązki, które będziemy musieli spełnić. Czym będziemy palić i jakie koszty będą z tym związane? Dobrze by było, jak kiedyś proponowałem, żebyśmy podjęli uchwałę i wysłali ją do tego Gaz System czy do Ministerstwa Rozwoju, aby gminę Raczki w jakiś sposób zabezpieczyć, podłączając do tego gazociągu.
Następna sprawa, stoją na placu w Raczkach samochody, stanowiące reklamę odnośnie złomowania aut. Jest to pewnego rodzaju utrudnienie.  Nie mówię, żeby od razu karać, może warto by ustalić jakąś opłatę targową. 

Kolejna sprawa, koło GS Samopomoc Chłopska w Raczkach, blisko drogi gminnej rośnie bardzo duża topola. Można by było ją usunąć, z uwagi na fakt, iż zagraża ona bezpieczeństwu. 
Był człowiek w urzędzie gminy, załatwiał sprawy związane z działalnością gospodarczą i chciał wysłać fax do Warszawy. Nie zostało to jednak zrobione. Zastanawiam się, czy my jako radni i urząd powinniśmy ułatwiać ludziom życie i w jaki sposób. Może zaapelować do poczty, żeby ten fax był. Dobrze by było to usystematyzować.
Ile kosztuje powiadamianie radnych na sesję? Czy nie lepiej by było zawiadamiać nas sms i sami byśmy odbierali materiały. Dobrze by było nad tym pomyśleć. Z tego, co patrzyłem to koszt wysyłki materiałów na sesję wynosi w granicach 200 zł. 
Radny Tomasz Gaździński – Kontynuując temat ile kosztuje drukowanie materiałów na sesję? Żeby każdy radny odbierał materiały na sesję drogą mailową, byłoby o wiele taniej. 

Pkt 5. Zapytania i wolne wnioski sołtysów.
Nie wniesiono zapytań, wolnych wniosków.
Pkt 6. Sprawozdanie Wójta z pracy w okresie między sesjami. 
Wójt Gminy Raczki Andrzej Szymulewski – Proszę Państwa ogłosiliśmy przetarg na trzy działki, jedna działka została sprzedana. Podpisałem również umowę i otrzymaliśmy ponad 67 tys. z Urzędu Marszałkowskiego na dofinansowanie zadania związanego z poprawą wyglądu terenu przed muszlą w Raczkach. 
Radny Wojciech Żukowski – Zgodnie z Zarządzeniem Nr 254/17 Wójta Gminy Raczki stowarzyszenia mogą korzystać z sali sportowej zgodnie z wytycznymi wskazanymi w tym dokumencie. Wypożyczenie Sali powinno być realizowane zgodnie z zarządzeniem. Chodzi mi przede wszystkim o mieszkańców z naszej gminy. W tamtym roku podnosiłem ten temat i myślałem, że zostanie to rozwiązane. Przy korzystaniu z sali winno brać się pod uwagę wytyczne uwzględnione w zarządzeniu. 
Załącznik Nr 1. – Sprawozdanie Wójta z pracy w okresie między sesjami.
Pkt 7. Uchwała w sprawie zatwierdzenia planów pracy stałych Komisji Rady Gminy Raczki na 2018 rok.
Przewodniczący Rady Gminy Lech Ludwig – Państwo Radni, na posiedzeniach stałych Komisji Rady zostały opracowane przez członków Komisji plany pracy na 2018 r., stanowiące załącznik do niniejszego projektu uchwały. 
Pytań i uwag nie zgłoszono.
Przewodniczący Komisji Oświaty, Pomocy Społecznej i Budżetu Piotr Słowikowski – Opinia naszej Komisji jest pozytywna. 
Przewodniczący Komisji Infrastruktury Wiejskiej, Ochrony Środowiska Rolnictwa i Turystyki Jarosław Szyłak – Opinia naszej Komisji jest pozytywna. 
Przewodniczący Rady Gminy Lech Ludwig – Poddał projekt uchwały pod głosowanie.
W głosowaniu wzięło udział 15 radnych.

Wynik głosowania:

 - „za” – 15
 - „przeciw” – -

 - „wstrzymującymi” – -

Stwierdzam, że w głosowaniu wzięło udział 15 radnych, za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych. 

W związku z tym stwierdzam, że uchwała została przyjęta 15 głosami „za”.
Załącznik Nr 2. – Uchwała Nr XXV/197/17.
Pkt 8. Uchwała w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Raczki na lata 2017 – 2026.
Skarbnik Gminy Agnieszka Grzędzińska – Proponuje się dokonanie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Raczki na lata 2017 - 2026 wraz z prognozą kwoty długu i spłat zobowiązań na lata 2017 - 2026 w następującym zakresie: 
a) w prognozie 2017 r. urealniono wielkości dochodów budżetowych na kwotę - 23.501.166,74 zł 
i wydatków budżetowych na kwotę - 24.316.945,74 zł w związku z wprowadzonymi zmianami 
w budżecie, w tym poszczególnych kategorii dochodów i wydatków wymaganych przepisami rozporządzenia Ministra Finansów w sprawie WPF.
Przewodniczący Komisji Oświaty, Pomocy Społecznej i Budżetu Piotr Słowikowski – Opinia naszej Komisji jest pozytywna. 
Przewodniczący Komisji Infrastruktury Wiejskiej, Ochrony Środowiska Rolnictwa i Turystyki Jarosław Szyłak – Opinia naszej Komisji jest pozytywna. 
Przewodniczący Rady Gminy Lech Ludwig – Poddał projekt uchwały pod głosowanie.
W głosowaniu wzięło udział 15 radnych.

Wynik głosowania:

 - „za” – 15
 - „przeciw” – -

 - „wstrzymującymi” – -
Stwierdzam, że w głosowaniu wzięło udział 15 radnych, za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych, 
W związku z tym stwierdzam, że uchwała została przyjęta 15 głosami „za”.
Załącznik Nr 3. – Uchwała Nr XXV/198/17.
Pkt 9. Uchwała w sprawie zmian w budżecie gminy na 2017 r.
Skarbnik Gminy Agnieszka Grzędzińska – Zaproponowane w projekcie uchwały dokonane zmiany zarówno po stronie dochodów, jak i wydatków budżetu gminy na rok 2017 zostały Państwu przedstawione w materiałach. Reasumując, budżet gminy po dokonanych zmianach wynosi:
1. Dochody budżetu gminy ogółem - 23.501.166,74 zł, w tym:

- dochody bieżące - 22.430.926,30 zł,

- dochody majątkowe - 1.070.240,44 zł.
2. Wydatki budżetu gminy ogółem - 24.316.945,74 zł, w tym:

- wydatki bieżące - 21.658.395,74 zł,

- wydatki majątkowe - 2.658.550,00 zł;

3. Deficyt budżetu gminy w kwocie - 815.779 zł, który zostanie pokryty przychodami pochodzącymi 
z zaciągniętej pożyczki długoterminowej w wysokości 109.588 zł. oraz wolnych środków z rozliczenia kredytów i pożyczek w kwocie 706.191 zł. 
4. Łączna kwota przychodów budżetu w wysokości 2.705,634 zł oraz łączna kwota rozchodów budżetu w wysokości 1.889.855 zł. 
Przewodniczący Komisji Oświaty, Pomocy Społecznej i Budżetu Piotr Słowikowski – Opinia naszej Komisji jest pozytywna. 
Przewodniczący Komisji Infrastruktury Wiejskiej, Ochrony Środowiska Rolnictwa i Turystyki Jarosław Szyłak – Opinia naszej Komisji jest pozytywna. 
Przewodniczący Rady Gminy Lech Ludwig – Poddał projekt uchwały pod głosowanie.
W głosowaniu wzięło udział 15 radnych.

Wynik głosowania:

 - „za” – 14
 - „przeciw” – -

 - „wstrzymującymi” – 1
Stwierdzam, że w głosowaniu wzięło udział 15 radnych, za przyjęciem uchwały głosowało 14 radnych, od głosu wstrzymał się 1 radny. 

W związku z tym stwierdzam, że uchwała została przyjęta 14 głosami „za”.
Załącznik Nr 4. – Uchwała Nr XXV/199/17.
Pkt 10. Uchwała w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Raczki na lata 2018 – 2026.
- odczytanie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Raczki na lata 2018 – 2026
Skarbnik Gminy Agnieszka Grzędzińska – Projekt uchwały Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Raczki na lata 2018 – 2026 przedstawiony został w drodze Zarządzenia Nr 288/17 Wójta Gminy Raczki 
z dnia 21 listopada 2017 r. Wieloletnia Prognoza Finansowa Gminy Raczki na lata 2018 - 2026 wraz 
z prognozą kwoty długu i spłat zobowiązań na lata 2018 – 2026, opracowana została na kolejny rok budżetowy, aż do chwili spłaty zobowiązań zaciągniętych na chwilę obecną przez gminę. Dane, jeżeli chodzi o rok 2018 r. są zgodne z projektem budżetu gminy na rok 2018, zaś na kolejne lata budżetowe 2018 - 2026 zostały przyjęte wskaźnikami wzrostu inflacji od 1 - 2 %. Prognozowane dochody bieżące na 2018 rok ustalono na poziomie o 2,78 % wyższym od przewidywanego wykonania dochodów w 2017 r.
Plan dochodów i wydatków będzie podlegał bieżącej weryfikacji w latach następnych, kiedy to będzie możliwe bliższe określenie środków do pozyskania z zewnątrz, którymi będzie można dofinansować potencjalne wydatki naszej gminy.
- odczytanie opinii stałych komisji Rady Gminy w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Raczki na lata 2018 – 2026
Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Grzegorz Wiszowaty – Komisja Rewizyjna nie wniosła uwag, ani zastrzeżeń do projektu uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Raczki na lata 2018 – 2026 i zaopiniowała pozytywnie.
Przewodniczący Komisji Oświaty, Pomocy Społecznej i Budżetu Piotr Słowikowski – Komisja Oświaty, Pomocy Społecznej i Budżetu dokonała analizy i zaopiniowała pozytywnie 5 głosami „za” Wieloletnią Prognozę Finansową Gminy Raczki na lata 2018 – 2026.
Przewodniczący Komisji Infrastruktury Wiejskiej, Ochrony Środowiska Rolnictwa i Turystyki Jarosław Szyłak – Opinia naszej Komisji jest pozytywna 4 głosami „za”.
- odczytanie opinii w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Raczki na lata 2018 – 2026 przez przewodniczącego Komisji Oświaty, Pomocy Społecznej i Budżetu Rady Gminy
Przewodniczący Komisji Oświaty, Pomocy Społecznej i Budżetu Piotr Słowikowski – Na podstawie Uchwały NR XXXVII/182/10 Rady Gminy Raczki z dnia 17 sierpnia 2010 r. w sprawie trybu prac nad projektem uchwały budżetowej Komisja Oświaty, Pomocy Społecznej i Budżetu wraz z przewodniczącymi pozostałych stałych Komisji Rady Gminy, Przewodniczącym Rady i Wójtem, Skarbnikiem Gminy dokonała analizy projektu Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Raczki na lata 2018 – 2026 w dniu 
15 grudnia 2017 r., zapoznała się z opiniami i wnioskami Stałych Komisji Rady Gminy oraz opinią RIO 
w Białymstoku w sprawie wydania opinii o projekcie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Raczki na lata 2018 – 2026.

Z przedstawionej opinii przez Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej pana Grzegorza Wiszowatego wynika, że Komisja nie wniosła uwag i pozytywnie zaopiniowała projekt Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Raczki na lata 2018 – 2026.

Z przedstawionej opinii przez Przewodniczącego Komisji Infrastruktury Wiejskiej, Ochrony Środowiska, Rolnictwa i Turystyki pana Jarosława Szyłak wynika, że Komisja nie wniosła uwag i pozytywnie zaopiniowała projekt Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Raczki na lata 2018 – 2026.
Przewodniczący Komisji Oświaty, Pomocy Społecznej i Budżetu pan Piotr Słowikowski stwierdził, że Komisja nie wniosła uwag i pozytywnie zaopiniowała projekt Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Raczki na lata 2018 – 2026.

Na podstawie przedstawionych opinii przez Przewodniczących Stałych Komisji Rady Gminy Raczki stwierdza się, że stałe Komisje Rady Gminy Raczki nie wniosły uwag do projektu Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Raczki na lata 2018 – 2026 i pozytywnie go zaopiniowały.
- odczytanie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej o projekcie uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Raczki na lata 2018 – 2026
Przewodniczący Rady Gminy Lech Ludwig zapoznał z treścią uchwały RIO w Białymstoku w sprawie wyrażenia opinii o projekcie uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Raczki na lata 2018 – 2026.
Załącznik Nr 5. – Uchwała Nr RIO.V-00311-8/17.
- dyskusja nad projektem uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Raczki na lata 2018 – 2026
Nie wniesiono zapytań, uwag do tego punktu.
- głosowanie nad uchwałą w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Raczki na lata 2018 – 2026
Przewodniczący Komisji Oświaty, Pomocy Społecznej i Budżetu Piotr Słowikowski – Komisja Oświaty, Pomocy Społecznej i Budżetu projekt uchwały zaopiniowała pozytywnie. 
Przewodniczący Komisji Infrastruktury Wiejskiej, Ochrony Środowiska Rolnictwa i Turystyki Jarosław Szyłak – Opinia naszej Komisji jest pozytywna. 
Przewodniczący Rady Gminy Lech Ludwig – Poddał projekt uchwały pod głosowanie.
W głosowaniu wzięło udział 15 radnych.

Wynik głosowania:

 - „za” – 14
 - „przeciw” – -

 - „wstrzymującymi” – 1
Stwierdzam, że w głosowaniu wzięło udział 15 radnych, za przyjęciem uchwały głosowało 14 radnych, od głosu wstrzymał się 1 radny.
W związku z tym stwierdzam, że uchwała została przyjęta 14 głosami „za”.
Załącznik Nr 6. – Uchwała Nr XXV/200/17.
Pkt 11. Uchwała w sprawie uchwalenia budżetu gminy Raczki na 2018 r.
Skarbnik Gminy Agnieszka Grzędzińska – Projekt budżetu Gminy Raczki na rok 2018 planowany jest na następującym poziomie:

1) dochody budżetu gminy na poziomie - 23.936.346 zł, z tego:

- bieżące w wysokości - 22.883.546 zł,
- majątkowe w wysokości - 1.052.800 zł;
2) wydatki budżetu gminy na poziomie - 24.449.511 zł, z tego:

- bieżące w wysokości - 20.492.659 zł,
- majątkowe w wysokości - 3.956.852 zł;

3) planuje się deficyt budżetu gminy w wysokości - 513.165 zł, który zostanie pokryty przychodami pochodzącymi z zaciągniętego kredytu długoterminowego;
4) łączna kwota przychodów budżetu wynosi - 2.197.881 zł, a łączna kwota rozchodów budżetu wynosi – 1.684.716 zł;
5) limity zobowiązań z tytułu kredytów zaciąganych na:

- sfinansowanie przejściowego deficytu budżetu w kwocie – 1.000.000 zł,
- sfinansowanie planowanego deficytu budżetu w kwocie – 513.165 zł,
- spłatę wcześniej zaciągniętych zobowiązań z tytułu zaciągniętych kredytów i pożyczek w kwocie – 1.684.716 zł;

6) w budżecie ustalono, zgodnie z ustawą o finansach publicznych, tj.: 

- rezerwę w łącznej kwocie - 86.000 zł, w tym: ogólną w wysokości - 24.800 zł, celową w wysokości - 61.200 zł, z przeznaczeniem na zarządzanie kryzysowe,
- ustalono kwoty dochodów i wydatków związanych ze specjalnymi zasadami wykonywania budżetu, czyli: dochody w kwocie - 57.000 zł, z tytułu wydawania zezwoleń na sprzedaż napojów alkoholowych oraz wydatki w kwocie - 55.000 zł na realizację zadań określonych w gminnym programie profilaktyki 
i rozwiązywania problemów alkoholowych, wydatki w kwocie - 2.000 zł na realizację zadań określonych w gminnym programie przeciwdziałania narkomanii,

- ustalono dochody i wydatki w kwocie - 15.000 zł związane z realizacją zadań określonych ustawą Prawo ochrony środowiska, dochody i wydatki w kwocie - 543.000 zł z tytułu opłat za gospodarowanie odpadami komunalnymi oraz na pokrycie kosztów systemu gospodarowania odpadami określonego w ustawie 
o utrzymaniu czystości i porządku w gminach.
- odczytanie opinii stałych komisji Rady Gminy w sprawie projektu budżetu gminy Raczki na rok 2018
Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Grzegorz Wiszowaty – Komisja Rewizyjna nie wniosła uwag, ani zastrzeżeń do projektu uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Raczki na rok 2018.
Przewodniczący Komisji Oświaty, Pomocy Społecznej i Budżetu Piotr Słowikowski – Komisja Oświaty, Pomocy Społecznej i Budżetu dokonała analizy i zaopiniowała pozytywnie projekt budżetu Gminy Raczki na rok 2018.
Przewodniczący Komisji Infrastruktury Wiejskiej, Ochrony Środowiska Rolnictwa i Turystyki Jarosław Szyłak – Komisja Infrastruktury Wiejskiej, Ochrony Środowiska Rolnictwa i Turystyki zaopiniowała pozytywnie projekt budżetu Gminy Raczki na rok 2018.
- odczytanie opinii w sprawie projektu budżetu Gminy Raczki na rok 2018 przez przewodniczącego Komisji Oświaty, Pomocy Społecznej i Budżetu Rady Gminy
Przewodniczący Komisji Oświaty, Pomocy Społecznej i Budżetu Piotr Słowikowski – Komisja Oświaty, Pomocy Społecznej i Budżetu wraz z przewodniczącymi pozostałych stałych Komisji Rady Gminy, Przewodniczącym Rady i Wójtem, Skarbnikiem Gminy dokonała analizy projektu budżetu gminy Raczki na 2018 r. w dniu 15 grudnia 2017 r., zapoznała się z opiniami i wnioskami Stałych Komisji Rady Gminy oraz opinią RIO w Białymstoku w sprawie wydania opinii o przedłożonym projekcie uchwały budżetowej Gminy Raczki na 2018 rok oraz możliwości sfinansowania deficytu.

Z przedstawionej opinii przez Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej pana Grzegorza Wiszowatego wynika, że Komisja nie wniosła uwag i pozytywnie zaopiniowała projekt budżetu Gminy Raczki na rok 2018.

Z przedstawionej opinii przez Przewodniczącego Komisji Infrastruktury Wiejskiej, Ochrony Środowiska, Rolnictwa i Turystyki pana Jarosława Szyłak wynika, że Komisja nie wniosła uwag i pozytywnie zaopiniowała projekt budżetu Gminy Raczki na rok 2018.
Przewodniczący Komisji Oświaty, Pomocy Społecznej i Budżetu pan Piotr Słowikowski stwierdził, że Komisja nie wniosła uwag i pozytywnie zaopiniowała projekt budżetu Gminy Raczki na rok 2018.
Na podstawie przedstawionych opinii przez Przewodniczących stałych Komisji Rady Gminy Raczki stwierdza się, że stałe Komisje Rady Gminy Raczki nie wniosły uwag i pozytywnie zaopiniowały projekt budżetu Gminy Raczki na rok 2018.
- odczytanie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej o projekcie uchwały w sprawie projektu budżetu Gminy Raczki na 2018 rok oraz o możliwości sfinansowania przedstawionego deficytu
Przewodniczący Rady Gminy Lech Ludwig zapoznał z treścią uchwały RIO w Białymstoku w sprawie wydania opinii o projekcie uchwały budżetowej Gminy Raczki na 2018 rok oraz o możliwości sfinansowania deficytu.
Załącznik Nr 7. – Uchwała Nr RIO.V-00310-8/17.
- dyskusja nad projektem uchwały w sprawie projektu budżetu gminy Raczki na 2018 rok
Nie wniesiono zapytań, uwag do tego punktu.
- głosowanie nad uchwałą w sprawie uchwalenia budżetu gminy Raczki na 2018 rok
Przewodniczący Komisji Oświaty, Pomocy Społecznej i Budżetu Piotr Słowikowski – Komisja Oświaty, Pomocy Społecznej i Budżetu projekt uchwały zaopiniowała pozytywnie 
Przewodniczący Komisji Infrastruktury Wiejskiej, Ochrony Środowiska Rolnictwa i Turystyki Jarosław Szyłak – Opinia naszej Komisji jest pozytywna.
Przewodniczący Rady Gminy Lech Ludwig – Poddał projekt uchwały pod głosowanie.
W głosowaniu wzięło udział 15 radnych.

Wynik głosowania:

 - „za” – 14
 - „przeciw” – 1

 - „wstrzymującymi” – -

Stwierdzam, że w głosowaniu wzięło udział 15 radnych, za przyjęciem uchwały głosowało 14 radnych, przeciwko podjęciu uchwały głosował 1 radny.

W związku z tym stwierdzam, że uchwała została przyjęta 14 głosami „za”.
Załącznik Nr 8. – Uchwała Nr XXV/201/17.
Pkt 12. Uchwała w sprawie ustalenia trybu udzielania i rozliczania dotacji udzielanych z budżetu Gminy raczki dla publicznych i niepublicznych placówek oświatowych prowadzonych na terenie Gminy Raczki przez osoby prawne niebędące jednostkami samorządu terytorialnego oraz osoby fizyczne oraz trybu przeprowadzania kontroli prawidłowości ich pobrania i wykorzystania. 
Mariusz Zalewski – Otrzymaliście Państwo projekt uchwały, należy zaznaczyć, że ta uchwała obowiązywała już wcześniej, jednak należało ją zgodnie z przepisami prawa podjąć na nowo. 
Pytań i uwag nie zgłoszono. 
Przewodniczący Komisji Oświaty, Pomocy Społecznej i Budżetu Piotr Słowikowski – Opinia naszej Komisji jest pozytywna. 
Przewodniczący Komisji Infrastruktury Wiejskiej, Ochrony Środowiska Rolnictwa i Turystyki Jarosław Szyłak – Opinia naszej Komisji jest pozytywna. 
Przewodniczący Rady Gminy Lech Ludwig – Poddał projekt uchwały pod głosowanie.
W głosowaniu wzięło udział 15 radnych.

Wynik głosowania:

 - „za” – 15

 - „przeciw” – -

 - „wstrzymującymi” – -

Stwierdzam, że w głosowaniu wzięło udział 15 radnych, za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych. 

W związku z tym stwierdzam, że uchwała została przyjęta 15 głosami „za”.
Załącznik Nr 9. – Uchwała Nr XXV/202/17.
Pkt. 13. Odpowiedzi na interpelacje i wnioski radnych.
Wójt Gminy Raczki Andrzej Szymulewski – Rejestr psów prowadzony jest bezpośrednio w schronisku, zawiera on opis plus zdjęcie czworonoga. Otrzymujemy sprawozdanie ze schroniska odnośnie przebywania tam psów, ich adopcji. Warunki w schronisku są dobre. 
Kierownik BOS w Raczkach Mariusz Zalewski  – Dziwi mnie pytanie odnośnie środków przeznaczanych na przeciwdziałanie alkoholizmowi. Na początku roku jest zawsze przedkładane sprawozdanie związane bezpośrednio z wykorzystaniem środków. Zestawienie przedstawia realizację tych zadań oraz przydzielenie odpowiednich środków. Oprócz zadań zleconych na walkę z alkoholizmem, środki głównie kierowane są do szkół, organizowane są m.in. warsztaty dla młodzieży. Dobrze, że są na to środki, dlatego że takie działania musza być wspomagane.
Kierownik BOS w Raczkach Mariusz Zalewski  – Przeciwdziałanie narkomanii – tu przeznaczane są środki, które obejmują realizację zadań, które mają za zadanie przeciwdziałać zarówno alkoholizmowi, jak i narkomanii. Te działania są potrzebne i ukierunkowane nie tylko na przeciwdziałanie. Ustawa wymaga podzielenia uzależnień i przypisuje im zadania, które należy zrealizować. 

Wójt Gminy Raczki Andrzej Szymulewski – Odnośnie chodnika w Rudnikach pismo zostało wysłane do Podlaskiego Zarządu Dróg Wojewódzkich. Podmiot wskazał, że nie może na dzień dzisiejszy deklarować żadnych zobowiązań finansowych z uwagi na oczekiwanie zatwierdzenia budżetu na rok 2018. 

Wójt Gminy Raczki Andrzej Szymulewski – Droga Krukówek – jeżeli Starosta zdeklaruje, że będzie robił drogę i będą na to środki zewnętrzne, wówczas gmina do takiej drogi także dołoży. 

Wójt Gminy Raczki Andrzej Szymulewski – W miarę posiadanych środków robimy i nadal będziemy te drogi poprawiać. W tym roku wydaliśmy dużo środków na ich równanie i posypywanie. 

Wójt Gminy Raczki Andrzej Szymulewski – Postaram się popytać jeszcze, może warto by było podjąć taką uchwałę intencyjną odnośnie przyłączenia gminy do gazociągu. Nie przeprowadzałem wywiadu wśród mieszkańców. W pierwszej kolejności postaram się skontaktować z tą spółką i zobaczymy co oni nam odpowiedzą i co uda się zrobić w tym kierunku. Musimy poznać cenę itd., bo teraz jest dobrze, ale jak przyjdzie uwzględnić koszt przyłączenia, to mieszkańcy mogą nie chcieć realizować tego działania. Może zaprosimy na sesję dyrektora spółki i wówczas zobaczymy, na jakich zasadach można by było to zrobić. 
Wójt Gminy Raczki Andrzej Szymulewski – Zadzwonimy do właścicieli tych dwóch pojazdów i zastanowimy się nad tym czy muszą one stać akurat na rynku. Może zaproponujemy, żeby przesunęli ich w inne miejsce, żeby nie były na widoku, na samym wjeździe. Czy opłatę targową można zastosować? Musze porozmawiać i zobaczyć, jak to wygląda pod względem prawa.
Wójt Gminy Raczki Andrzej Szymulewski – Drzewo usuniemy, jeżeli zagraża bezpieczeństwu.
Sekretarz Gminy Andrzej Czuper – Działalność gospodarcza w urzędzie rejestrowana jest elektronicznie, fax wysyłany jest tylko na potrzeby urzędu, nie możemy świadczyć tego typu usług osobom prywatnym. 
Wójt Gminy Raczki Andrzej Szymulewski – Powiadamianie radnych na sesje odbywa się za pomocą  poczty, radni czasami sami odbierają materiały, dostarczają materiały także pracownicy urzędu. Istotne jest, by dokumenty zostały dostarczone z zachowaniem terminu. Nie widzę przeszkód, żeby materiały miały być odbierane przez poszczególnych radnych. Żeby nie było jednak tak, że radny nie odczyta sms o odebraniu dokumentów i zarzuci, że ich nie otrzymał na czas. Można by było także sołtysów powiadamiać w ten sam sposób. 
Za skuteczne dostarczenie radnym materiałów, uważa się dostarczenie ich w jeden z poniższych sposobów:
- za pośrednictwem poczty lub pracownika urzędu za zwrotnym potwierdzeniem odbioru;

- pocztą elektroniczną w formie plików elektronicznych, jeżeli radny złożył pisemne oświadczenie woli otrzymywania materiałów w takiej formie i podał adres e-mail, na który należy je przesłać;

- ustne lub telefoniczne przekazanie radnemu informacji o terminie, miejscu i porządku obrad z jednoczesnym wskazaniem miejsca odbioru materiałów. 

Wójt Gminy Raczki Andrzej Szymulewski – Koszt drukowania na sesję materiałów jest to dość duży, dodatkowo należy uwzględnić również nakład pracy pracownika. Było by to ogromne ułatwienie dla urzędu, żeby materiały na sesję były wysyłane drogą elektroniczną. 
Kierownik BOS w Raczkach Mariusz Zalewski  – Zarządzenie Nr 264/17 wyraźnie wskazuje, w jakim zakresie i kogo dotyczy korzystanie z sali sportowej. Miejsce jest udostępnione osobom z terenu gminy Raczki. Stowarzyszenie może wynająć salę na własne potrzeby nieodpłatnie 3 godz. tygodniowo.
Wiceprzewodniczący Rady Stanisław Ostrowski – Mam pytanie odnośnie lisów, jest ich coraz więcej na terenie naszej gminy. Co można z nimi zrobić?
Wójt Gminy Raczki Andrzej Szymulewski – Problem jest coraz większy, uważam że to co możemy zrobić to ich odstraszanie. 
Wójt Gminy Raczki Andrzej Szymulewski – Chciałem serdecznie podziękować radnym za przyjęcie budżetu. Zależy mi, żeby wszystko szło w dobrym kierunku. 

Pkt 14. Odpowiedzi na zapytania i wolne wnioski sołtysów.
Nie udzielono odpowiedzi do zapytań i wolnych wniosków, ponieważ ich nie wniesiono.
Przewodniczący Rady Gminy Lech Ludwig – Porządek sesji został wyczerpany. Informuję, że projekt protokołu z dzisiejszej sesji sporządzony i wyłożony do publicznego wglądu na 3 dni przed terminem kolejnej sesji w pokoju Nr 1 w Urzędzie Gminy Raczki oraz zostanie opublikowany na stronie internetowej Urzędu Gminy Raczki.
Dziękuję radnym, pracownikom urzędu gminy, sołtysom, osobom zaproszonym za udział w obradach Rady.

„Zamykam XXV Sesję Rady Gminy Raczki”.
Protokołowała

 Emilia Tertel                                                                                       Przewodniczący Rady

Lech Ludwig
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