Protokół Nr XXXVII/06

z XXXVII Sesji Rady Gminy Raczki

z dnia 30 maja 2006r.

Obrady XXXVII Sesji Rady Gminy Raczki rozpoczęły się o godz. 910 i trwały do 1130.

Miejsce obrad Szkoła Podstawowa w Żubrynku.

Radni obecni na sali obrad według załączonej listy obecności.

Nieobecni radni:

 - Majewski Wojciech

 - Ludwig Lech

 - Kłoczko Tadeusz

 - Olszewski Jan.

Ponadto obecni:

 - Wójt Gminy – Roman Fiedorowicz

 - Starosta Suwalski – Szczepan Ołdakowski

 - Kierownik Posterunku Policji w Bakałarzewie – Zdzisław Grzyb

 - Dyrektor Szkoły Podstawowej w Żubrynku – Jadwiga Pejcz

 - Sołtysi wsi wg załączonej listy obecności.

Przedstawiciele uczniów Szkoły Podstawowej w Żubrynku powitali przybyłych na sesję gości, radnych, władze gminy, sołtysów.

Dyrektor Szkoły Podstawowej w Żubrynku Jadwiga Pejcz powitała  Starostę Suwalskiego p. Szczepana Ołdakowskiego, Wójta Gminy Raczki p. Romana Fiedorowicza, Przewodniczącego Rady Gminy Raczki p.  Ryszarda Borkowskiego, Kierownika Posterunku Policji w Bakałarzewie  p. Zdzisława Grzyba, panie i panów radnych, sołtysów oraz wszystkich przybyłych gości.

Korzystając z obecności w szkole organu prowadzącego oraz radnych, dyrektora szkoły powiedziała  z czego nauczyciele i uczniowie oraz rodzice mogą być dumni i z czego się cieszą na co dzień,  oprócz czasem wielu trosk i kłopotów, które niesie życie.
Szkoła dobrze kształtuje swój wizerunek podczas występów publicznych szkolnych i pozaszkolnych.

Zapraszane są do szkoły władze gminne, oświatowe i powiatowe.

Dobrze piszą o osiągnięciach szkoły w prasie czego dowodem jest kronika szkoły. 

W miarę możliwości poprawia się baza szkoły.

Pozyskuje się  szkole fundusze i środki na nagrody dla uczniów od rodziców i od Przewodniczącego Rady Gminy Ryszarda Borkowskiego.
Są sponsorzy na organizację imprez i uroczystości szkolnych.

Serdeczne podziękowania dyrektor szkoły złożyła Pani Małgorzacie Naruszewicz Radnej Gminy Raczki.

Sponsorzy dofinansowują kilkudniowe wycieczki w góry i nad morze.
W tym roku szkolnym znacząco nastąpiła poprawa bezpieczeństwa warunków pracy i nauki poprzez remont wewnątrz i na zewnątrz budynku szkoły.

Do dobrych stron działalności szkoły należy:

1. Widzialność szkoły w środkach masowego przekazu.

2. Bardzo dobra współpraca z rodzicami. Otwartość, szczerość, życzliwość, pomoc i zaangażowanie rodziców w życiu szkoły, ciągłe służenie szkole w celu podnoszenia jakości pracy i jej widzialności w środowisku.

3. Zaangażowanie i bardzo wysokie umiejętności organizacyjne nauczycieli.

4. Wzmocniona rola szkoły w aktywizowaniu społeczności lokalnych wokół wspólnych działań na rzecz edukacji i wychowania.
5. Organizowanie zajęć pomagających rozwijać ambicje, talenty i pasje uczniów.

6. Organizowanie uczniom w dostosowanych do ich potrzeb zajęć dodatkowych.

7. Wysokie wyniki w sporcie.

8. Wysokie wyniki w konkursach artystycznych szkolnych i pozaszkolnych.

9. Szkoła egzystuje w obrębie społeczności, ma w niej oparcie, korzysta z jej zasobów i możliwości.

Dyrektor szkoły podziękowała Panu Wójtowi i Panu Przewodniczącemu Rady Gminy za życzliwość i wsparcie jakie otrzymuje szkoła.

Przewodniczący Rady Ryszard Borkowski- podziękował Pani Dyrektor Szkoły Jadwidze Pejcz za przygotowanie tak miłego powitania.
Sesję otworzył Przewodniczący Rady Gminy Raczki Ryszard Borkowski.
„Otwieram XXXVII Sesję Rady Gminy Raczki”.

Witam przybyłych na sesję gości Starostę Suwalskiego Szczepana Ołdakowskiego, Kierownika Posterunku Policji w Bakałarzewie Zdzisława Grzyba, radnych, sołtysów.

Na podstawie listy obecności stwierdzam, że w obradach bierze udział 11 radnych.

Obrady Sesji są w związku z tym prawomocne.

 Porządek obrad został przesłany w zawiadomieniu o zwołaniu sesji czy są jakieś propozycje zmian w porządku obrad.
Jeżeli nie ma to porządek dzisiejszej sesji jest następujący:

1. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia.

2. Interpelacje i wnioski radnych.

3. Sprawozdanie Wójta z pracy w okresie między sesjami.

4. Spotkanie ze Starostą Suwalskim i Kierownikiem Posterunku Policji w Bakałarzewie.

5. Odpowiedzi na interpelacje i wnioski radnych.

6. Zapytania i wolne wnioski.

Radny Wojciech Żukowski – dlaczego w obradach rady nie uczestniczą dzisiaj Sekretarz Gminy i Skarbnik Gminy.

Wójt Gminy Roman Fiedorowicz – Pani Sekretarz i Skarbnik są na urlopie wypoczynkowym.

Pkt 1. Przyjęcie protokółu z poprzedniego posiedzenia.

Przewodniczący Rady Gminy Ryszard Borkowski – informuję że protokół z XXXVI Sesji Rady Gminy Raczki wyłożony był do wglądu w Urzędzie Gminy Raczki. Do protokółu nie zostały wniesione zastrzeżenia, wobec tego uważam, że protokół został przyjęty.
Pkt 2. Interpelacje i wnioski Radnych.

Nie zgłoszono interpelacji i wniosków.

Pkt 3. Sprawozdanie Wójta z pracy w okresie między sesjami.

Przewodniczący Rady Ryszard Borkowski – sprawozdanie przesłano wszystkim radnym, jeśli są jakieś pytania w tym temacie to proszę zgłaszać.
Załącznik Nr 1 – Sprawozdanie Wójta z pracy w okresie między sesjami.

Radny Wojciech Żukowski – pytanie dotyczy pkt. 3 sprawozdania (ostatni temat) czy będą mogli brać udział  w tym i inne przedsiębiorstwa.
Wójt Gminy Roman Fiedorowicz przedsiębiorcy świadczący usługi w zakresie odbierania odpadów komunalnych muszą spełniać warunki, które są określone  w regulaminie.
Każde przedsiębiorstwo, które spełni te warunki i jest zarejestrowane może świadczyć takie usługi.

Radny Ryszard Kucharczyk – o co chodzi  w temacie wydobywania kopalin ze złoża w Dowspudzie.

Wójt Gminy Roman Fiedorowicz – firma INTER AUTO z Wielunia ubiega się o uzyskanie decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach przedsięwzięcia polegającego na planowanej eksploatacji rozpoznanego złoża kruszywa naturalnego „DOWSPUDA” w miejscowości Dowspuda. W związku z tym wszczęto postępowanie w wyniku którego postanowiono zobowiązać wnioskodawcę do sporządzenia raportu oddziaływania na środowisko w/w inwestycji przed wydaniem decyzji.
Radny Kazimierz Iwanowski – pkt. 3 sprawozdania temat pierwszy, czego dotyczy to zamówienie.

Wójt Gminy Roman Fiedorowicz – sprawa dotyczy remontu Domu Kultury. Przetarg został rozstrzygnięty i remont trwa. Było 9 ofert ale tylko jedna się kwalifikowała, pozostałe oferty przekraczały wysokość kwoty przeznaczonej na remont tego budynku.
Remont przeprowadza firma Pana Nowikowskiego z Raczek.

Radny Wojciech Żukowski – pkt 4 sprawozdania temat 2 dlaczego taki odległy termin składania ofert. Zastanawiam się czy w tym roku będą rozpoczęte prace.

Wójt Gminy Roman Fiedorowicz – narazie będzie robiona część przygotowawcza, kanalizacja deszczowa i  chodnik.
Pkt 4. Spotkanie ze Starostą Suwalskim i Kierownikiem  Posterunku Policji w Bakałarzewie.

Starosta Suwalski Szczepan Ołdakowski – powiat zajmuje się wieloma sprawami, które otrzymał w prezencie od rządu i musi je realizować z własnych środków, dlatego też znacznie zmniejszyły się środki na inwestycje, a szczególnie drogowe.
Powiat ma bardzo małe dochody własne, to podatek PIT i podatek CIT.

Powiat posiada:

 - 354 km dróg asfaltowych,

 - 140 km dróg gruntowych,

 - 50 km dróg żwirowych,

 - 18 km dróg  brukowych i betonowych.

Powiat suwalski nie ma stałej siedziby i teraz zostaliśmy przeniesieni do innego lokalu gdzie koniecznie trzeba było przeprowadzić remont i to dosyć kosztowny ( dwa miliony 200 tys. złotych). Wszystkie środki łącznie z kredytami idą na remont lokalu, dlatego też niemożliwa jest realizacja innych zadań.
Radny Ryszard Kucharczyk – w wypowiedziach prasowych był Pan za łączeniem powiatów, ponieważ zmniejszyły by się wówczas koszty utrzymania administracji. Jak już będzie przeprowadzony remont budynku, gdzie będzie starostwo, czy to będzie już własność starostwa czy znów ktoś to odbierze.
Sołtys Piotr Bielecki – droga Lipówka – Witówka jest remontowana przez Lasy czy rolnicy będą mogli z niej korzystać.

Przewodniczący Rady Gminy Ryszard Borkowski – część drogi jest własnością powiatu, a część lasów i taka sytuacja jest najgorsza. Uważam, że najlepiej było by wysłać pismo do Nadleśnictwa w tej sprawie.

Sołtys Jan Chodkiewicz – droga Dowspuda- Szczebra jest bardzo często uczęszczana przez turystów, brak jest natomiast dobrego oznakowania. Proponuję oznakować dobrze dojazd do Świętego Miejsca.

Radny Kazimierz Iwanowski – boli mnie bardzo to, że gospodarstwo pomocnicze w Dowspudzie popada w ruinę.

Starosta Suwalski Szczepan Ołdakowski – nie jest prosta sprawa z łączeniem powiatów, na to muszą najpierw wyrazić zgodę rada miasta i rada powiatu, później jest badanie opinii publicznej i kierowany wniosek do ministerstwa i tam rozpatrywany.
Droga Dowspuda – Szczebra jest na granicy dwóch powiatów. W porozumieniu z powiatem augustowskim zajmiemy się sprawą oznakowania tej drogi. Szlak rowerowy na Święte Miejsce jest dobrze oznakowany.

Sprawdzę w jakim stopniu droga Lipówka – Witówka jest drogą powiatową, a w jakim leśnictwa i później będziemy się kontaktować z Nadleśnictwem Szczebra.
Radny Wojciech Żukowski – zauważyłem znaczny wzrost ruchu Tirów na drodze w Małych Raczkach, podejrzewam, że jeszcze bardziej będzie wzmożony jak będzie remont drogi do Olecka. Kilkakrotnie prosiłem o oznakowanie drogi znakiem ograniczającym nośność drogi, pobocza drogi są w bardzo złym stanie.

Jest też tablica z niewłaściwą nazwą miejscowości „Raczki Małe”, a właściwa nazwa miejscowości to „Małe Raczki” i tak być powinno.
Starosta Suwalski Szczepan Ołdakowski – jeżeli chodzi o drogi lokalne to wcale nie jest to „kochane dziecko”. Należało by zmienić przepisy dotyczące finansowania remontu dróg. Rząd nie interesuje się tym skąd władze lokalne wezmą środki na drogi lokalne.

Wszyscy użytkownicy dróg są zobowiązani do przestrzegania przepisów ale są bardzo często takie sytuacje, że łamie się przepisy tak też jest z ograniczeniem ładowności pojazdów na niektórych drogach.
Wiem, że Pan Iwanowski jest uczulony na Dowspudę, ale nie wiele można zrobić w tym zakresie, żeby gospodarstwo dobrze działało.

Radny Kazimierz Iwanowski – Pan Starosta powiedział, że ja jestem uczulony na Dowspudę. W 1979 roku kończyłem szkołę, która kwitła a teraz widzę jak wszystko to niszczeje i zmienia się w ruinę.
Pan Marszałek, Starosta i  Wójt pracowali w Dowspudzie, pozostawili ja i poszli na urzędy i może dlatego ta szkoła popadła w taki kryzys i niszczeje wszystko.

Starosta Szczepan Ołdakowski – nie poczuwam się do winy, za to jak szkoła i gospodarstwo teraz wygląda. Próbowałem pomóc, żeby to wszystko podźwignąć ale to jest bardzo trudne.

Warunki prawne gospodarstwa pomocniczego są trochę inne niż gospodarstwa indywidualnego.
Jest dyrektor, który powinien za to odpowiadać, ale on nic nie robi w tym zakresie, chociaż rzeczywiście jest ciężko to podźwigną. Powiat stara się pomóc jak tylko może, ale jest największy problem w pozyskaniu środków unijnych, które nie należą się gospodarstwom pomocniczym. Gospodarstwa pomocnicze zostały już prawie zlikwidowane, pozostało już tylko kilka.

Przewodniczący Rady Ryszard Borkowski – potwierdzam, że Pan Starosta próbował pomóc dyrektorowi i szkole w Dowspudzie ale współpraca jest trudna.
Zostało już sporo zrobione na terenie Dowspudy i może zatrzyma się już dalszy upadek gospodarstwa.

Wójt Gminy Roman Fiedorowicz – wszystkie środki polityczne były za tym żeby były dwa powiaty to znaczy grodzki i ziemski, nikt nie jest w stanie spojrzeć krytycznie na politykę jaka jest teraz. Wadliwy podział administracyjny to są efekty, które my zbieramy.

Problem drogowy związany jest z dziesięcioletnią zaległością.

Współpracę z Zarządem Dróg Powiatowych w Suwałkach  oceniam pozytywnie, ale jakość dróg naprawdę jest zła.

Kierownik Posterunku Policji w Bakałarzewie Zdzisław Grzyb – pragnę podziękować za dofinansowanie remontu naszej placówki w Raczkach i za pomoc w zakupie paliwa.

Radny Wojciech Żukowski -  czy można wyposażyć się w środki ochrony osobistej i jaki zdaniem kierownika jest stan zagrożenia naszej gminy.

Kierownik Posterunku Policji w Bakałarzewie Zdzisław Grzyb – jeżeli osoba zainteresowana uzyskaniem pozwolenia na broń przedstawi taką potrzebę i spełni wszystkie wymagania to uzyska pozwolenie i będzie mogła mieć broń.
Zagrożenia na terenie naszej gminy nie ma. W miarę możliwości robimy to co do nas należy, chociaż jest nas teraz tylko sześciu na dwie gminy.

Przewodniczący Rady Ryszard Borkowski – chciałbym żeby Pan Starosta wystąpił do komendanta z prośba o przywrócenie Posterunku Policji w Raczkach.

Sołtys Stanisław Lik -  w Raczkach  jest osoba, która chodzi po ulicach z siekierą i straszy ludzi. Należałoby coś z tym zrobić.
Kierownik Posterunku Policji Zdzisław Grzyb -  ludzie nie zgłaszają bezpośrednio do nas takiego incydentu. Jeżeli będziemy mieli zgłoszenie to będziemy interweniować.
Pkt 5. Odpowiedzi na interpelacje i wnioski radnych.

Nie udzielono odpowiedzi ponieważ nie były zgłoszone interpelacje i wnioski.

Pkt 6. Zapytania i wolne wnioski.

Radny Wojciech Żukowski:

 - co stało na przeszkodzie, że nie były zorganizowane obchody Święta 3 Maja przez władze gminne, trudno jest zrozumieć to, że nie pamiętamy o tak ważnych uroczystościach państwowych,
 - czy jest dopłata ze strony gminy do utylizacji innych zwierząt niż bydło, mam na myśli trzodę chlewną, konie, owce,

 - ogłoszony został przetarg na budowę kolektora w Raczkach, czy mieszkańcy będą partycypować w kosztach.

Radny Mirosław Sewastynowicz – pragnę poruszyć sprawę dowozu betonu „gruszkami” do Stok chodzi o drogę w Bakaniuku żeby jej nie niszczyć.
Radny Kazimierz Iwanowski:

 - tablicę miejscowości Sidory od strony Chodź należy wymienić bo jest bardzo skorodowana, droga ta też jest w bardzo złym stanie,
 - dostaliśmy nowy podział gminy na okręgi wyborcze, czym jest podyktowana zmiana granic okręgów,

 - droga Żubrynek – Żyliny jest słabej jakości i należy coś z tym zrobić, co Pan Starosta myśli o takiej jakości dróg.

Radny Andrzej Milewski – droga Witówka – Jankielówka jest budowana, ale należałoby ja oznakować. Czy będą w starostwie jakieś środki przeznaczone na tą drogę.
Radny Marek Drażba:

 - należy zrobić porządek z droga Wierciochy – Szczodruchy na mapie istnieją dwie drogi, a w rzeczywistości jest jedna droga –należy to uporządkować,

 - wieś Szczodruchy miała być oznakowana i tego dotychczas nie zrobiono.

Starosta Suwalski Szczepan Ołdakowski – droga Żubrynek – Żyliny jest faktycznie słabej jakości ale tylko takie możemy budować bo na takie tylko nas stać. Jest gwarancja na 3 lata i będą przeglądy dróg, wady powstałe ze względów technicznych będą usuwane przez wykonawcę.

Droga Witówka - Jankielówka , pierwszy etap wykonany, jeżeli chodzi o dalsze działania to w tym roku jest to niemożliwe ze względu na brak środków.
W wydziale geodezji wyjaśnię faktyczny przebieg drogi w Wierciochach.

Tablica miejscowości wsi Szczodruchy w najbliższym czasie będzie ustawiona.

Przewodniczący Rady Ryszard Borkowski – firma, która budowała drogę 

Koniecbór – Kurianki była odporna na wszelkiego rodzaju krytykę i bardzo niechlujna.

Starosta Szczepan Ołdakowski – potwierdzam, że to była  zła firma. Zwróciłem uwagę żeby więcej z usług tej firmy nie korzystać.
Radny Mirosław Sewastynowicz – jeżeli droga jest budowana zgodnie z projektem, to jest wówczas wina inwestora i nadzoru, ż droga jest w takim stanie.
Potwierdzam, że nie powinno się korzystać więcej z usług takiej firmy.

Wójt Gminy Roman Fiedorowicz -  Obchody Święta 3 Maja były zorganizowane przez Gminny Ośrodek Kultury razem z Kościołem. Były w Kościele występy naszych miejscowych zespołów.

Nie ma teraz  ze strony gminy żadnych dopłat do utylizacji padłych zwierząt, to nie jest obowiązek gminy.

Przy budowie kolektora ściekowego mieszkańcy będą partycypować w kosztach pokrycia materiałów za przyłącza, jest propozycja wpłat w wysokości 500 zł.
Trzeba będzie doprowadzić do naprawy brodu i udostępnić drogę dojazdową do Stok.

Skorodowane tablice nazw miejscowości wymienimy na nowe.

Zmiana granic okręgów wyborczych podyktowana jest zmianą ilości mieszkańców w okręgu w Raczkach, gdzie powinno być 6 radnych w związku z tym należało zmienić granice okręgów w terenie i tam zmniejszy się ilość radnych do 9.

Absolutnie to nie jest narzucone, że tak musi być, są przygotowane inne wersje i proszę się z tym zapoznać i na następnej Sesji trzeba będzie podjąć uchwałę  w tej sprawie.
Radny Wojciech Żukowski – dlaczego poruszam sprawę kosztów dopłat do budowy kolektora w Raczkach, ponieważ wieś została znów pozostawiona sama sobie. Powinniśmy równo dzielić pieniądze. W innych gminach, gminy wykonują plany na przydomowe oczyszczalnie  na swój koszt,  a w naszej gminie nie ma przysłowiowej złotówki na ten cel, moim zdaniem nie powinno tak być jak jest u nas.
Dlaczego nikt się nie postawi w sytuacji rolnika, że rolnik sam musi ponieść cały koszt 5-10 tysięcy na przydomową oczyszczalnię.

Wójt Gminy Roman Fiedorowicz – jeżeli robimy kanalizację w Raczkach to nie znaczy, że na wsi się nic nie robi. Stanowimy wspólnotę samorządową i nie możemy dzielić gminy. W jednym roku robi się w terenie, a w innym w Raczkach.

Stowarzyszenie Rospuda złożyło wniosek na dofinansowanie przydomowych oczyszczalni, wszystko stoi w tym kierunku, że będzie można wykonać 10 takich oczyszczalni w tym roku.
Uważam, że dokumentację można wykonać na koszt gminy ale koszt wykonania to musi ponieść rolnik. Z punktu widzenia budżetu gminy nie możemy fundować indywidualnych przydomowych oczyszczalni.

Przewodniczący Rady Ryszard Borkowski porządek dzienny dzisiejszej sesji został wyczerpany.

Informuję, że protokół z dzisiejszej sesji sporządzony będzie w ciągu 7 dni. Po sporządzeniu będzie on dostępny do wglądu radnym w pokoju Nr 1 Urzędu Gminy Raczki, aż do otwarcia następnej sesji.

Dziękuję zaproszonym gościom, radnym, sołtysom za udział w obradach.

Zamykam XXXVII Sesję Rady Gminy Raczki.

Protokółowała

Teresa Kiersztyn

Przewodniczący Rady

  Ryszard Borkowski.
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