Protokół XXXVI/10
z XXXVI Sesji Rady Gminy Raczki

z dnia 24 czerwca 2010 roku.

Obrady XXXVI Sesji Rady Gminy rozpoczęły się o godz. 900 i trwały do godz. 1130.

Miejsce obrad Gminny Ośrodek Kultury w Raczkach.

Radni obecni na sali obrad według załączonej listy obecności.

Ponadto obecni:

Wójt Gminy Raczki - Roman Fiedorowicz

Sekretarz Gminy - Romuald Dzienis

Skarbnik Gminy - Teresa Uradzińska

Kierownik BOS – Witold Bartoszewicz

Pracownik UG – Jadwiga Szymulewska
Pracownik UG – Piotr Gajda

Pracownik UG – Jan Bubrowski

Sołtysi wsi wg załączonej listy obecności.

Pkt 1. Otwarcie sesji.
Sesję otworzył Przewodniczący Rady Gminy Mirosław Sewastynowicz:

„Otwieram XXXVI Sesję Rady Gminy Raczki”.

Witam przybyłych na sesję: Wójta Gminy, radnych, sołtysów, Kierownika BOS oraz pracowników urzędu gminy.
Korzystając z okazji chciałbym w imieniu rady i własnym złożyć szczere życzenia: zdrowia szczęścia i pomyślności dla wszystkich imienników: radnej Pani Janinie Mucharskiej i wszystkim Janom: radnemu Panu Janowi Olszewskiemu i sołtysowi Janowi Chodkiewicz.
Na podstawie listy obecności stwierdzam, że w obradach bierze udział 13 radnych.

Obrady Sesji są w związku z tym prawomocne.

Pkt 2. Przyjęcie porządku obrad.

Przewodniczący Rady Mirosław Sewastynowicz – Porządek obrad został przesłany w zawiadomieniu o zwołaniu sesji, czy są jakieś propozycje zmiany porządku obrad.
Ponieważ nie ma uwag, to wobec tego porządek jest następujący:
1. Otwarcie sesji.

2. Przyjęcie porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia.

4. Interpelacje i wnioski radnych.

5. Sprawozdanie Wójta z pracy w okresie między sesjami.

6. Informacja Wójta o zgłoszonych żądaniach i wydanych decyzjach, związanych z uchwaleniem planu miejscowego.

7. Uchwała w sprawie skargi na działalność Kierownika Biura Obsługi Szkół w Raczkach.

8. Uchwała w sprawie zmiany regulaminu określającego wysokość oraz szczegółowe warunki przyznawania dodatków: za wysługę lat, motywacyjnego, funkcyjnego oraz warunki pracy, szczegółowe warunki obliczania i wypłacania wynagrodzenia za godziny ponadwymiarowe i godziny doraźnych zastępstw oraz wysokość i warunki wypłacania dodatku mieszkaniowego dla nauczycieli szkół prowadzonych przez Gminę Raczki.

9. Uchwała w sprawie aktualizacji Gminnego Planu Gospodarki Odpadami dla Gminy Raczki na lata 2009-2012 z perspektywą na lata 2013-2016 wraz z wieloletnim „Programem usuwania azbestu i wyrobów zawierających azbest z terenu Gminy Raczki”.

10. Uchwała w sprawie określenia zakresu i formy przedstawienia przez Wójta Gminy informacji o przebiegu wykonania budżetu Gminy Raczki za pierwsze półrocze roku budżetowego oraz informacji o przebiegu wykonania planów finansowych samorządowych instytucji kultury.
11. Uchwała w sprawie zasad, sposobu i trybu udzielania ulg w spłaceniu należności pieniężnych mających charakter cywilnoprawny, do których nie stosuje się przepisów ustawy – Ordynacja podatkowa oraz warunki dopuszczalności pomocy publicznej, przypadających Gminie Raczki lub jej jednostkom organizacyjnym.

12. Uchwała w sprawie udzielenia pomocy finansowej Gminie Wilków na usuwanie skutków powodzi.

13. Uchwała w sprawie zmian w budżecie na 2010 rok.

14. Odpowiedzi na interpelacje i wnioski radnych.

15. Zapytania i wolne wnioski.
Porządek obrad został jednogłośnie przyjęty.
Pkt 3. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia.

Przewodniczący Rady Mirosław Sewastynowicz – Informuję, że protokół z XXXV Sesji Rady Gminy wyłożony był do wglądu w Urzędzie Gminy pokój Nr 1. Proponuję przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia.

Do protokołu nie zostały wniesione zastrzeżenia.

Protokół z poprzedniego posiedzenia został jednogłośnie przyjęty przez radnych.

Pkt 4. Interpelacje i wnioski radnych.

Nie zgłoszono interpelacji i wniosków.
Pkt 5. Sprawozdanie Wójta z pracy w okresie między sesjami.
Przewodniczący Rady Mirosław Sewastynowicz – W związku z zaistniałą sytuacją chciałbym udzielić głos Sołtysowi Andrzejowi Wasilewskiemu, który chce zwrócić się z apelem do sołtysów odnośnie organizacji zbiórki na rzec powodzian.
Sołtys Andrzej Wasilewski – Należałoby zorganizować pomoc tak jak w ościennych gminach ją organizują. Pamiętamy, że kiedy kilka lat temu susza objęła nasze tereny to otrzymaliśmy pomoc od innej gminy na łagodzenie jej skutków. Tak teraz my powinniśmy ją udzielić, bo teraz takiej pomocy od nas potrzebują inne gminy. W związku z tym proszę sołtysów, aby zwrócili się do rolników i zebrali informacje o: ilości, rodzaju płodów rolnych, które rolnik może przekazać powodzianom. Informacje te pozwolą na organizację odpowiedniego transportu.
Przewodniczący Rady Mirosław Sewastynowicz – Udzielam głosu Sołtysowi Panu Jerzemu Przekop, który przed rozpoczęciem obrad prosił mnie o udzielenie głosu.

Sołtys Jerzy Przekop – Chciałbym podziękować i poinformować, że został wykonany remont świetlicy OSP w Sidorach. Dziękuję pracownikom i szanownej Radzie, Panu Wójtowi za docenienie mojej prośby i wykonanie tego remontu. Chciałbym w imieniu mieszkańców zaprosić na dziękczynny obiad tuż po imprezie strażackiej 27 czerwca 2010 r. wraz z prezesem i wiceprezesem Straży. O godzinie 12 odbędzie się Msza św.
Radna Janina Mucharska – Mam jedno pytanie dotyczące informacji zwartej w sprawozdaniu, w którym podano, że wydano decyzję w sprawie ustalenia lokalizacji inwestycji celu publicznego, czego ono dotyczy?
Pracownik UG Piotr Gajda – Wydana decyzja dotyczy przebudowy linii energetycznej w Lipówce, średniego, niskiego napięcia wraz z przyłączami.
Załącznik Nr 1. – Sprawozdanie Wójta z pracy w okresie między sesjami.

Pkt 6. Informacja Wójta o zgłoszonych żądaniach i wydanych decyzjach, związanych z uchwaleniem planu miejscowego.
Nie wniesiono zapytań, uwag do tego punktu.
Załącznik Nr 2. - Informacja Wójta o zgłoszonych żądaniach i wydanych decyzjach, związanych z uchwaleniem planu miejscowego.
Pkt 7. Uchwała w sprawie skargi na działalność Kierownika Biura Obsługi Szkół w Raczkach.
Przewodniczący Rady Mirosław Sewastynowicz – W związku z obchodami XX –lecia Samorządu Terytorialnego nie wzięliśmy tej sprawy do porządku obrad na XXXV Sesji, więc dziś musimy tę sprawę załatwić. Jest z nami Pan Kierownik, a znów nie przybyła strona skarżąca. W tej chwili mają Państwo Radni przed sobą projekt uchwały w tej sprawie i chciałbym poddać go pod głosowanie.
Radna Janina Mucharska – Otrzymaliśmy pismo od Przewodniczącego Rady żeby rozpatrzyć tą skargę, ponieważ uważałam, iż Kierownik BOS podlega pod Wójta, to Wójt powinien tego typu skargi rozpatrywać. Jednak w trakcie konsultacji z Radcą Prawnym przedstawiono mi przepis mówiący, że skargi dotyczące kierowników jednostek winne być rozpatrywane przez Komisję Rewizyjną i przedstawiane Radzie. Rozmawiałam z tą Panią i była ona obrażona na zachowanie Kierownika, stwierdzając, iż „to, że jestem biedna to mnie można poniżać”. Opinię Komisji przedstawiłam poprzednio, kiedy rozpatrywaliśmy tę sprawę w kwietniu. Później z tą osobą nie kontaktowałam się. Uważam, że tak nie powinno być.
Radny Jan Olszewski – Rozmawialiśmy na posiedzeniu naszej komisji o tej sprawie i też ona mi się nie podoba, bo raz: znamy tylko wyjaśnienia jednej ze strony, nie stawiła się skarżąca na żadnym z posiedzeń Rady. Powiedziano nam było, iż sprawa zakupu biletów została pozytywnie na jej korzyść załatwiona i że Kierownik przeprosił tą Panią za stwierdzenie „czy gmina ma też kanapki kupować”. Uważam, że to powinno wystarczyć, a nie my radni rozsądzać w tej sprawie. Druga sprawa, przecież my radni już w tej sprawie raz głosowaliśmy i przyjęliśmy „wstrzymać się”. Wychodzi na to, iż nasze poprzednie stanowisko jest nieważne. My jesteśmy postawieni w bardzo niezręcznej sytuacji, ponieważ tak naprawdę nieznany całej prawdy, bo skarżąca nie przybyła nigdy na sesję.
Radny Lech Ludwig – Proszę Państwa to jest temat złożony, trzeba zacząć od wyjaśnienia kwestii prawnej mianowicie takiej, że Rada nie powołuje kierownika bądź dyrektora tylko Wójt. Radzie zabrano te kompetencje, a zostawiono tylko obowiązek rozpatrywania skarg. Myślę, że to jest niedoprecyzowanie prawa, bo powinno być, że ten, kto powołuje to ten rozpatruje skargi. My tutaj, jako Rada, gdybyśmy my powoływali kierownika na stanowisko mielibyśmy możliwość kontrolowania, jako Rada no to uważam, że Rada wtedy byłaby kompetentna rozpatrywać skargi. Wierzcie nie mamy takich uprawnień i my na posiedzeniu naszej Komisji pozostawiliśmy tą sprawę do rozpatrzenia dla Rady. Moje zdanie osobiste jest takie, że Rada została wmanewrowana w pewną kwestię prawną, a nie powinna i powinno być prawo zmienione, że ten, kto powołuje to i rozpatruje.
Radny Witold Wysocki – Na posiedzeniu komisji pytałem skarżącej: czego oczekuje, czy ten Pan musi być ukarany sądownie, czy jakąś karą pieniężną, naganą? Ona stwierdziła, że chciałaby, aby ta sprawa została poruszona na sesji. Myślę, że ta sprawa nie jest aż taka bolesna i na tyle ważna, aby ją po kilka razy rozpatrywać. Druga sprawa: z jednej strony jest racja Kierownika, a z drugiej racja skarżącej. Myślę, że powinniśmy tą sprawę skonsultować.
Radny Lech Ludwig – Czy jest Radca Prawny? Czy Rada może zlecić komuś innemu rozpatrzenie tej skargi?

Sekretarz Gminy Romuald Dzienis – Nie ma dzisiaj Radcy Prawnego, jednakże wszystkie projekty uchwał Rady opiniuje Radca Prawny. Jest to jego obowiązek. Gwoli wyjaśnienia: Rada Gminy nie może zmieniać ustaw. Ustawa Kodeks postępowania administracyjnego mówi wyraźnie, który organ jest kompetentny do rozpoznania skarg na kierownika gminnej jednostki organizacyjnej. W związku z tym, że tę skargę powinna rozpatrzyć Rada Gminy na obrady został przedstawiony stosowny projekt uchwały. Na kwietniowej sesji Pan Radny Lech Ludwig pytał, czy występuje jakaś regulacja prawna w regulaminach, w statucie kwestia regulująca sprawę skargi na Wójta, czy kierowników gminnych jednostek. Ta kwestia jest szczegółowo uregulowana w naszym statucie, który Rada przyjmowała w formie uchwały, i jest on opublikowany w Dzienniku Urzędowym Województwa Podlaskiego oraz w BIP, w którym zapis w § 76 mówi analogicznie to samo, co art. 229 Kodeksu Postępowania Administracyjnego. Pozwolę sobie zacytować, ust. 1. mówi: „Skargi dotyczące zadań lub działalności Wójta Gminy i kierowników gminnych jednostek organizacyjnych rozpatruje rada gminy.” oraz ust. 4. „Rada gminy, po rozpatrzeniu dokumentacji związanej z badaniem skargi i po zapoznaniu się ze stanowiskiem komisji rewizyjnej dotyczącym skargi, zajmuje stanowisko w formie uchwały.” Na sesji kwietniowej Rada nie zajęła stanowiska w sprawie skargi i nie podjęła uchwały. Skarżąca została powiadomiona o tej sytuacji. Organ nadzorczy, tj. Wojewoda został o tym poinformowany i przysłał pismo skierowane do Pana Przewodniczącego z zapytaniem, jak ta sprawa została załatwiona, a powinna być rozstrzygnięta uchwałą Rady Gminy. Próbowałem skontaktować się ze skarżącą, w celu wyjaśnienia tej sytuacji. Skarżąca była zapraszana na posiedzenia Rady, ale nie przyszła, aby przedstawić swoją rację i żeby Rada mogła pewniej ustalić, czy skarga jest zasadna.
Przewodniczący Rady Mirosław Sewastynowicz – Gwoli przypomnienia skarżąca była zapraszana na sesje dwukrotnie i ta Pani nie przybyła, a po ostatniej sesji otrzymałem pismo z Podlaskiego Urzędu Wojewódzkiego z bardzo krótkim czasem odpowiedzi, bo do 2 czerwca żądano wyjaśnień jak została załatwiona sprawa skargi na Kierownika jednostki. Zadeklarowaliśmy, że w dniu dzisiejszym Rada przyjmie pewne stanowisko w tej sprawie. Przypominam, że wnioskowane przez skarżącą roszczenia zostały pozytywnie załatwione i są kupowane bilety miesięczne na PKS, jak i komunikację miejską.
Odczytał projekt uchwały i poddał go pod głosowanie.
W głosowaniu wzięło udział 13 radnych.

Wynik głosowania:

 - „za” – 9

 - „przeciw” – -

 - „wstrzymującymi” – 4
Stwierdzam, że w głosowaniu wzięło udział 13 radnych, za przyjęciem uchwały głosowało 9 radnych, od głosu wstrzymało się 4 radnych.

W związku z tym stwierdzam, że uchwała została przyjęta 9 głosami „za”.

Załącznik Nr 3. – Uchwała Nr XXXVI/173/10.
Przewodniczący Rady Mirosław Sewastynowicz – Pozwolę sobie odczytać Państwu Radnym uzasadnienie, jakie zostanie przesłane do Wojewody: „Dnia 9 kwietnia 2010 r. Pani Teresa Ś. skierowała do Wójta Gminy Raczki skargę na Kierownika Biura Obsługi Szkół w Raczkach, zawierającą zarzut niekompetentnej odpowiedzi i obraźliwego potraktowania skarżącej, ubiegającej się o dofinansowanie kosztów dojazdu jej syna do szkoły na odległość przekraczającą 4 km. Skarżąca domagała się zwrotu kosztów dojazdu dziecka nie tylko na trasie Raczki – Suwałki do stacji PKS, ale również zwrotu kosztów dojazdu od stacji PKS do budynku szkoły. W ocenie skarżącej Kierownik BOS w sposób złośliwy i bezczelny odpowiedział, że pod szkołę dziecka nie będzie wozić oraz stwierdził „czy może jeszcze nie zakupić kanapki”. Wójt Gminy Raczki, na podstawie z art. 229 pkt 3 KPA zgodnie z kompetencją przekazał skargę do Przewodniczącego Rady Gminy Raczki, celem rozpatrzenia skargi przez Radę Gminy. Po przeprowadzeniu postępowania wyjaśniającego Rada Gminy Raczki postanowiła uznać skargę za bezzasadną. W przypadku dziecka skarżącej Gmina stosownie do treści przepisu art. 17 ust. 1, ust. 2 pkt 2 i ust. 3 ustawy z dnia 7 września 1991 r. o systemie oświaty (Dz. U. z 2004 r. Nr 256, poz. 2572, z późn. zm.) ma obowiązek zapewnienia bezpłatnego transportu dziecka lub zwrot kosztów przejazdu środkami komunikacji publicznej do szkoły, do której będzie uczęszczało dziecko. W przypadku, gdy od stacji PKS do szkoły odległość jest również większa niż 4 km, Gmina ma także obowiązek zwrotu kosztów przejazdu środkami komunikacji miejskiej, jeżeli nie zapewnia bezpłatnego transportu we własnym zakresie. W oparciu o Umowę Nr 9/2010 z dnia 13 kwietnia 2010 r. Gmina zobowiązała się do zwrotu kosztów dojazdu dziecka autobusem PKS jak również komunikacji miejskiej do budynku szkoły. Tak, więc Gmina zapewniła skarżącej zwrot kosztów dojazdu dziecka do budynku szkoły w zgodzie z jej wnioskiem. Owszem w trakcie wizyty skarżącej być może doszło do zbyt ostrej wymiany zdań, jednakże spowodowane to było faktem, iż skarżąca również przedstawiła swoje żądania podniesionym głosem. Przyczyną takiej wymiany zdań było również zachowanie samej skarżącej. W ocenie Rady postępowanie dowodowe nie daje podstawy do jednoznacznego określenia z czyjej winy nastąpiła ostra wymiana zdań pomiędzy urzędnikiem a interesantem.”.
Radny Lech Ludwig – Proszę Państwa Pan Przewodniczący dopiero teraz uzasadnienie odczytał, a powinien to uczynić przed głosowaniem. Panowie Radni głosowali, ale niech rozstrzygną w swoich sumieniach, czy głosowaliście dobrze, czy źle. Wstrzymałem się od głosu, ponieważ nie znam sprawy. Teraz dopiero zostało odczytane, co żeście przegłosowali.
Przewodniczący Rady Mirosław Sewastynowicz – Musieliśmy podjąć jakąkolwiek uchwałę, aby zakończyć tę sprawę. Nie mieliśmy podstaw uznać skargi za zasadną, ponieważ nie pojawiła się skarżąca i nie przedstawiła sprawy ze swojej strony.
Radny Lech Ludwig – Na następnym posiedzeniu komisji zmienimy tę ustawę.

Sekretarz Gminy Romuald Dzienis – Panie Radny nie może Pan zmienić ustawy, a Statut Gminy w sposób jednoznaczny odnosi się do ustawy.

Radny Lech Ludwig – Moim zdaniem przy tego typu sprawach powinne być przedstawione na piśmie opinie: Radcy Prawnego i Pana Wójta, Komisji Rewizyjnej – to mieliśmy. Tak uczciwie biorąc.
Pkt 8. Uchwała w sprawie zmiany regulaminu określającego wysokość oraz szczegółowe warunki przyznawania dodatków: za wysługę lat, motywacyjnego, funkcyjnego oraz warunki pracy, szczegółowe warunki obliczania i wypłacania wynagrodzenia za godziny ponadwymiarowe i godziny doraźnych zastępstw oraz wysokość i warunki wypłacania dodatku mieszkaniowego dla nauczycieli szkół prowadzonych przez Gminę Raczki.
Radna Janina Mucharska – Czy wiadomo ile wynosić będą wydatki na szkolnictwo z tytułu podwyżki wynagrodzeń, jeżeli muszą one wynosić 10% wynagrodzenia? O ile wzrosną wydatki na oświatę z tytułu dodatku motywacyjnego? Skoro będziemy podnosili poszczególne dodatki, to przedstawię taką informację z artykułu lokalnej prasy przedstawiający ranking szkół gimnazjalnych. Niestety Raczek nie ma w pierwszej dziesiątce. Czy te faktycznie podwyżki będą miały jakiś wpływ na polepszenie poziomu nauczania? Uważam, że ten dodatek motywacyjny powinien wpływać na jakość nauczania.
Kierownik BOS Witold Bartoszewicz – Na wstępie chciałbym podziękować za przyjęcie przez Radę takiego stanowiska w sprawie skargi złożonej na moją osobę. Równocześnie przepraszam za tak długi czas, jaki poświęciliście na załatwienie tej sprawy spowodowane wypowiedzianym przeze mnie zwrotem skierowanym do skarżącej.
Odnośnie wynagrodzenia nauczycieli. Mam tutaj Rozporządzenie Ministra Edukacji Narodowej z dnia 13 stycznia 2010 r. w sprawie sposobu opracowywania sprawozdania z wysokości średnich wynagrodzeń nauczycieli na poszczególnych stopniach awansu zawodowego w szkołach prowadzonych przez jednostki samorządu terytorialnego, które określa sposób wyliczania średnich wynagrodzeń nauczycieli, sposób uzyskania średniorocznej struktury zatrudnienia nauczycieli, sposób ustalenia różnicy między wydatkami poniesionymi na wynagrodzenia nauczycieli a iloczynem średniorocznej liczby etatów nauczycieli, sposób ustalania wysokości jednorazowego dodatku uzupełniającego. Ten jednorazowy dodatek uzupełniający to jest to, co na koniec ubiegłego roku wypłaciliśmy, tj. 153 tys. zł. nauczycielom z tytułu tego wyrównania. Wynika ono z tego, że Minister Edukacji Narodowej ustalił średnie wynagrodzenie, jakie powinien uzyskać nauczyciel w danej grupie zawodowej, wynika to z ustalonej kwoty bazowej i określonych procentów każdej w grupie awansu zawodowego. Średnie wynagrodzenie brutto od stycznia do września: stażysta ma zarobić 2.286 zł, kontraktowy – 2.538 zł, mianowany – 3.292 zł, dyplomowany – 4.207 zł. To są kwoty ustalone przez Ministerstwo, które ma nauczyciel dostać. Od września kwota bazowa rośnie o 160,07 zł. i w związku z tym rośnie średnia, którą ma nauczyciel otrzymać, tj.: stażysta - 2.446 zł, kontraktowy – 2.715 zł, mianowany – 3.523 zł, dyplomowany – 4.502,15 zł. Mam zrobioną symulację od stycznia do końca czerwca br., w której nie mam jeszcze wykazanych godzin ponad wymiarowych i u nas średnia wychodzi: stażyście – 1.713 zł, kontraktowy – 2.464 zł, mianowany – 3.073 zł, dyplomowany – 4.047 zł. Jak wynika z tego każdemu nauczycielowi trzeba dołożyć do tej średniej ustalonej przez Ministerstwo Edukacji Narodowej, którą określa Karta Nauczyciela. W sumie dla grup: stażystów dopłacamy 757 zł, kontraktowym – 3.817 zł, mianowanym – 33.078 zł, dyplomowanym – 35.427 zł. W sumie za pół roku mamy na minusie 73.079 zł. Ta zmiana regulaminu wynagradzania, zwiększenie motywacyjnego, to jest miedzy innymi rozłożenie tych kwot, aby na koniec nie kumulować i jednorazowo wyrównywać. Mam nadzieję, że od września ta różnica zmniejszy się, ponieważ Gimnazjum zwiększamy jeden oddział. Przyczyną tej sytuacji jest to, że w szkołach mamy dużo nauczycieli w stosunku do liczby uczni. U nas każdy nauczyciel pracujący na pełnym etacie na ustalone tabele godzin i on nie zarobił średniej wynagrodzenia. Dlatego zwiększenie motywacyjnego i zmiana w dotychczasowym zapisie: 5% środków przeznaczonych na wynagrodzenia, 5% na motywacyjny. Po ustaleniach z Wójtem i dyrektorami postanowiliśmy, ze podnosimy to do 10%. Pamiętajmy, że nie każdy nauczyciel to może dostać ten dodatek. To ustala Dyrektor Szkoły. Jeżeli płacimy już te 10% a budżet liczyliśmy na 5%, to my w sierpniu nie mamy, co już dodawać.
Nie widzę perspektyw na zmniejszenie wydatków, ponieważ zatrudnienie nam nie zmniejszy się, średnia wynagrodzeń nauczycielom od września br. znów idzie do góry, niezależnie od nas. Biuro Obsługi Szkół nie ma wpływu na jakość nauczania. Wpływ na to mają jedynie Dyrektor Szkoły i nauczyciele, a Biuro Obsługi Szkół jest od obsługi administracyjno – finansowej.
Radna Janina Mucharska – Nie dawno było poruszane, żeby finansowanie oświaty przejęły samorządy i wtedy płace ustalane byłyby w zależności od mieszkańców. Zmieniłaby się struktura płac, bo obecnie w miastach osoby po studiach zarabiają 1.800 zł do wypłaty.

Kierownik BOS Witold Bartoszewicz – Pani Radno my nie możemy zmieniać ustaw, one obowiązują w całym kraju. Dla mnie też jest to paranoja, iż według obowiązujących przepisów przy naliczaniu średnich wynagrodzeń nie możemy wliczać kwot dodatku urlopowego, dodatku wiejskiego i dodatku mieszkaniowego. Gdybyśmy kwoty te mogli włączyć do sumy wynagrodzenia, jakie nauczyciel dostaje to uzyskiwałby wymaganą średnią.
Radny Lech Ludwig – Dodatek socjalny gdzie jest zapisany? W Karcie Nauczyciela? I określona jest jego wysokość?
Kierownik BOS Witold Bartoszewicz – Tak i nie możemy go wliczyć do średniej wynagrodzeń.

Pracownik UG Jadwiga Szymulewska – W nawiązaniu do pytania Pani Radnej odnośnie informacji o wynikach, była taka przedstawiona dla państwa Radnych w grudniu, a następna zostanie przedstawiona w październiku o wynikach nauczania osiąganych w naszych szkołach na tle naszego powiatu i Województwa podlaskiego.

Wójt Gminy Roman Fiedorowicz – Jak widzę Radni tutaj nie rozumieją zasad działania tego dodatku. Ten dodatek przyznawany przez Dyrektorów i średnio będziemy mieli te 10% na jednego nauczyciela. Nie każdy nauczyciel musi dostać ten dodatek, słabszy nie otrzyma lub otrzyma kilka procent, a wyróżniający się otrzyma 10 a nawet 20% kosztem pozostałych. Motywacja polegałaby na tym, że słabsi nauczyciele nie dostają dodatku, natomiast ci, którzy wyróżniają się, pracują mogą dostać nawet 20%. Chciałbym zwrócić uwagę na to, że aktywność nauczycieli jest związana ze zdobywaniem stopni kwalifikacyjnych i w sytuacji, kiedy walczą o uzyskanie stopnia dyplomowanego nauczyciela wykazują nadzwyczajną pracowitość i to wszystko kończy w momencie uzyskania tego, a nawet można powiedzieć ta aktywność spada o 100% i bardzo często te efekty są już niewidoczne. A my niestety dyplomowanemu płacimy cały czas. Krótko mówiąc to są bardzo mizerne efekty tych wszystkich ustaw, które tak na prawdę nie dopingują nauczyciela dalej, niż do zdobycia dyplomu, czy mianowanego. Efekty są trudne do zmierzenia, a te rankingi, o których mówi się są istotne i efekty nauczania na egzaminach widać. Trudno jest u nas analizować szkołami, gdyż w takiej małej szkole, jak Wronowo, czy Kurianki to wystarczy, ze dwóch uczniów słabiej napisze i uzyskuje się ogólnie niższy procentowo poziom. Bardziej realistyczne wyniki uzyskuje się w większych szkołach takich jak SP w Raczkach, czy Gimnazjum. Jednakże faktycznie był ten temat dyskutowany na spotkaniach samorządu. Nie oszukujmy się, że będzie inaczej, ponieważ w Sejmie znajduje się wpływowa grupa, bo ok. 40% byłych bądź aktywnych nauczycieli i oni decydują o tych przepisach, Karcie Nauczyciela. Z tą grupą liczą się i inni politycy, a nasza polityka polega na tym, aby nie załatwiać sprawy do końca, tylko unikać tematów drażliwych, kontrowersyjnych, niewywołujących spory. Wymyślono poziom średniej wynagrodzeń, przecież nauczyciele dostają wynagrodzenie zgodnie z pewnymi zasadami, na które Wójt nie ma wpływu, na podstawie ustalonej siatki płac, a jeszcze dodatkowo wprowadza się według średniej wynagrodzeń. Jeżeli planowaliśmy oszczędności na oświacie widzimy, że to nie ma sensu. I aby uniknąć kumulowania się kwoty wyrównawczej płac, którą będziemy zmuszeni na koniec roku wypłacić zwiększyliśmy dodatek motywacyjny, chociaż moim zdaniem powinniśmy wydawać pieniądze za dodatkowe zajęcia, godzimy pozalekcyjne. Jednakże jest to trudne do wyłapania, ponieważ nieliczni tylko tego typu zajęcia prowadzą.
Kierownik BOS Witold Bartoszewicz – We wrześniu ubiegłego roku nastąpiła 5% podwyżka nauczycielom, od stycznia br. znów podwyżka 5% i od września br. 7% podwyżki nauczycielom. Nikt nie pyta gmin, czy mają środki na wypłatę wynagrodzeń, a subwencja nie wzrasta w stosunki do wzrostu poborów, nawet spada, ponieważ jest mniej uczni w szkołach.

Przewodniczący Komisji Oświaty, Pomocy Społecznej i Budżetu Lech Ludwig – Proszę Państwa nasza Komisja zajmowała się tym projektem i proponuje w tym projekcie wprowadzić zmianę, a mianowicie: w § 6 ust. 3 po słowach stanowiących dokonanie zmiany: „od 5 do 10% środków na wynagrodzenia zasadnicze nauczycieli w danym roku.” Uważamy, że należy wprowadzić, tzw. widełki, które pozwolą dyrektorom szkół na różnicowanie dodatku motywacyjnego według własnego uznania. Pan Wójt w przedstawionym projekcie zaproponował 10% wzrost środków na dodatek motywacyjny. Państwo widzicie, że samorząd gminy tak naprawdę nie ma nic do powiedzenia, żadnej formy sprzeciwu przed narzucanymi ustawami, czy podwyżkami płac nauczycielom. Analizując działania innych organów można powiedzieć, że samorząd mógłby wcale nie istnieć. Wychodzi na to, że obecnie Rada musi godzić się i nie jest władna przeciwstawić się. Mamy tutaj kolejną uchwałę, która obrazuje, co ten samorząd może. Odnośnie przedstawionego projektu uchwały Komisja staje przy swoim stanowisku: od 5 do 10%.

Przewodniczący Rady Mirosław Sewastynowicz – W takim przypadku musimy przegłosować dwa projekty uchwał: propozycję Wójta i przedstawioną przed chwilą propozycję Komisji Oświaty, Pomocy Społecznej i Budżetu.

Odczytał projekt uchwały proponowany przez Wójta i poddał go pod głosowanie.
W głosowaniu wzięło udział 13 radnych.

Wynik głosowania:

 - „za” – -

 - „przeciw” – 13

 - „wstrzymującymi” – -

Stwierdzam, że w głosowaniu wzięło udział 13 radnych, przeciwko przyjęciu propozycji uchwały głosowało 13 radnych.

W związku z tym stwierdzam, że uchwała została odrzucona 13 głosami „przeciw”.
Przewodniczący Rady Mirosław Sewastynowicz – Odczytał projekt uchwały proponowany przez Komisję Oświaty, Pomocy Społecznej i Budżetu i poddał go pod głosowanie.
W głosowaniu wzięło udział 13 radnych.

Wynik głosowania:

 - „za” – 13
 - „przeciw” – -

 - „wstrzymującymi” – -

Stwierdzam, że w głosowaniu wzięło udział 13 radnych, za przyjęciem uchwały głosowało 13 radnych.

W związku z tym stwierdzam, że uchwała została przyjęta 13 głosami „za”.

Załącznik Nr 4. – Uchwała Nr XXXVI/174/10.

Pracownik UG Jadwiga Szymulewska – Chciałam Państwa Radnych poinformować, że ten projekt uchwały jest uzgadniany ze związkami zawodowymi. Jest to wymagane przez Wojewodę i tylko po uzgodnieniach z nimi możemy przystępować do dokonywania zmian. Przyjęte przez Państwa Radnych założenie od 5 do 10% nie będzie sprzeczne z przyjętymi wcześniej ustaleniami, ponieważ nie przyjęto mniej niż 5%.

Przewodniczący Komisji Oświaty, Pomocy Społecznej i Budżetu Lech Ludwig – Na przyszłość, jeśli będzie potrzeba uzyskania ustaleń ze związkami zawodowymi, to chciałbym, żeby odbywały się na posiedzeniach naszej Komisji. Komisja chce uczestniczyć, aby mieć wpływ, mieć coś do powiedzenia, a nie być stawianym przed faktem dokonanym.
Pracownik UG Jadwiga Szymulewska – U nas w szkołach działają dwa związki zawodowe nauczycieli „Solidarność” i „Związek Nauczycielstwa Zawodowego” my korespondujemy jako Urząd z ich siedzibą w Suwałkach. Myślę, że chętnie przedstawiciele związków uczestniczyliby w posiedzeniach Komisji organizowanych przez Gminę dotyczących spraw wynagrodzeń nauczycieli.
Pkt 9. Uchwała w sprawie aktualizacji Gminnego Planu Gospodarki Odpadami dla Gminy Raczki na lata 2009-2012 z perspektywą na lata 2013-2016 wraz z wieloletnim „Programem usuwania azbestu i wyrobów zawierających azbest z terenu Gminy Raczki”.
Pracownik UG Jan Bubrowski – Opracowanie niniejszej aktualizacji „Planu Gospodarki Odpadami dla gminy Raczki na lata 2009-2012 z uwzględnieniem perspektywy na lata 2013 – 2016” wynika z art. 14 i 15 ustawy o odpadach z dnia 27 kwietnia 2001r. (Dz. U. 07. 39. 251 ze zm.) - nakładającego na Gminę Raczki obowiązek opracowania ww. Planu. Uchwalona w roku 2001 ustawa o odpadach określa zasady postępowania z odpadami w sposób zapewniający ochronę życia i zdrowia ludzi oraz ochronę środowiska, zgodnie z zasadą zrównoważonego rozwoju, a w szczególności z zasadami zapobiegania powstawaniu odpadów, ograniczania ich ilości i negatywnego oddziaływania na środowisko, a także odzysku, recyklingu i unieszkodliwiania. Wprowadza ona m. in. zmiany dotyczące zawartości planów gospodarki odpadami (art. 14 ust. 2). W związku z tym zaistniała konieczność aktualizacji Planu Gospodarki Odpadami dla gminy Raczki zgodnie z nowym brzmieniem niektórych przepisów ustawy. Niniejsze opracowanie jest dokumentem o znaczeniu strategicznym, uwzględniającym ogólne ramy dla programowania i rozwoju gospodarki odpadami na terenie gminy. Podstawowym celem opracowania dokumentu jest wytyczenie ogólnych kierunków działań, realizowanych poprzez konkretne zadania w określonej perspektywie czasowej. Poprzedni „Gminny Plan Gospodarki Odpadami dla gminy Raczki na lata 2004 – 2007 z uwzględnieniem perspektywy na lata 2008 – 2011” został przyjęty uchwałą Nr XIX/97/04 przez Radę Gminy Raczki z dnia 27 września 2004 r. Przedstawiony Radzie Plan jest kontynuacją poprzedniego planu.
Jeżeli chodzi o „Program usuwania azbestu i wyrobów zawierających azbest z terenu Gminy Raczki” Rada Ministrów w dniu 14 maja 2002 roku przyjęła „ Program usuwania azbestu i wyrobów zawierających azbest stosowanych na terytorium Polski”. Program ten obejmuje lata 2003-2032. Realizacja programu została przewidziana na okres 30 lat. Po przystąpieniu Polski do Unii Europejskiej, Ministerstwo Gospodarki zaproponowało ustanowienie wieloletniego programu pod nazwą” Program Oczyszczania Kraju z azbestu na lata 2008-2032”, a w listopadzie 2008 roku Województwo Podlaskie opracowało „Program usuwania wyrobów zawierających azbest z terenu województwa podlaskiego”. Ze względu na zagrożenie, jakie stwarzają ww. wyroby, powinny one zostać usunięte ze wszystkich obiektów w kraju do końca 2032 roku. Zgodnie z art. 14 ustawy z dnia 27.04.2001r. o odpadach na szczeblu krajowym, wojewódzkim, powiatowym i gminnym opracowywane są plany gospodarki odpadami. Azbest oraz wyroby zawierające azbest zaliczane są do odpadów niebezpiecznych, dlatego też w ww. planach winny znajdować się stosowane zapisy dotyczące usuwania wyrobów zawierających azbest. Podstawą do opracowania programów usuwania azbestu i wyrobów zawierających azbest w pierwszej kolejności jest dokonanie rozpoznania stopnia zużycia tych wyrobów zabudowanych na konkretnych obiektach. Uzyskane dane powinny być gromadzone przez samorząd gminy, a następnie przekazywane do samorządu powiatowego celem opracowania Programu, stanowiącego integralną część z Programem Wojewódzkim. Tak wiec niezbędnym staje się rozpowszechnienie wśród społeczności lokalnej informacji o skutkach dla zdrowia i środowiska powodowanych przez azbest i wyroby zawierające azbest, zorganizowanie fachowej pomocy wszystkim właścicielom obiektów przez samorządy powiatów i gmin przy wypełnianiu arkuszy ocen ujętych w rozporządzeniu Ministra Gospodarki z dnia 14 sierpnia 1998r. oraz przekazywanie informacji o możliwościach uzyskania pomocy kredytowej na modernizację obiektów.

Przewodniczący Komisji Infrastruktury Wiejskiej, Ochrony Środowiska, Rolnictwa i Turystyki Wiesław Kłoczko – Stanowisko Komisji w tej sprawie jest jak najbardziej pozytywne. Należy przyjąć przedstawiony Program usuwania azbestu i Gminny Plan Gospodarki Odpadami. Pozwoli to nam na pozyskanie środków zewnętrznych na realizację tego zadania.
Przewodniczący Komisji Oświaty, Pomocy Społecznej i Budżetu Lech Ludwig – Komisja spełniła swój obowiązek i zaopiniowała przedstawiony projekt pozytywnie.
Przewodniczący Rady Mirosław Sewastynowicz – Odczytał projekt uchwały i poddał go pod głosowanie.
W głosowaniu wzięło udział 13 radnych.

Wynik głosowania:

 - „za” – 13
 - „przeciw” – -

 - „wstrzymującymi” – -

Stwierdzam, że w głosowaniu wzięło udział 13 radnych, za przyjęciem uchwały głosowało 13 radnych.

W związku z tym stwierdzam, że uchwała została przyjęta 13 głosami „za”.

Załącznik Nr 5. – Uchwała Nr XXXVI/175/10.

Ogłoszono 10 minutową przerwę.

Po przerwie.

Pkt 10. Uchwała w sprawie określenia zakresu i formy przedstawienia przez Wójta Gminy informacji o przebiegu wykonania budżetu Gminy Raczki za pierwsze półrocze roku budżetowego oraz informacji o przebiegu wykonania planów finansowych samorządowych instytucji kultury.

Skarbnik Gminy – Dużo zmian wprowadziła od stycznia 2010 r. ustawa o finansach publicznych i w myśl art. 265 i art. 266 ustawy nałożony został obowiązek uaktualnienia sposobu, zakresu i formy przedstawienia przez Wójta Gminy informacji o przebiegu wykonania budżetu Gminy Raczki za pierwsze półrocze roku budżetowego oraz informacji o przebiegu wykonania planów finansowych samorządowych instytucji kultury. Uchwałodawca przedstawił konkretne zasady przedstawiania takiej informacji według aktualnych danych na dzień 30 czerwca roku budżetowego. Według nowych zasad informacja ta będzie przedstawiana w formie tabelarycznej i opisowej, podobnie na wzór budżetu. Zawierać będą informacje tj.: plan po zmianach na dzień 30 czerwca roku budżetowego, kwotę wykonania, wskaźnik procentowy wykonania w stosunku do planu. Część tabelaryczna zostanie przedstawiona w rozbiciu na poszczególne informacje: o realizacji dochodów bieżących i majątkowych budżetu gminy za I półrocze roku budżetowego według działów, rozdziałów i paragrafów klasyfikacji budżetowej, w tym dochodów związanych z realizacją zadań z zakresu administracji rządowej i innych zadań zleconych, o realizacji wydatków bieżących i majątkowych budżetu gminy za I półrocze roku budżetowego według działów, rozdziałów i paragrafów klasyfikacji budżetowej, w tym wydatków związanych z realizacją zadań z zakresu administracji rządowej i innych zadań zleconych, o realizacji dochodów z tytułu wydawania zezwoleń na sprzedaż napojów alkoholowych oraz wydatków określonych w gminnym programie profilaktyki i rozwiązywania problemów alkoholowych oraz gminnym programie przeciwdziałania narkomanii, zestawienie przychodów i rozchodów budżetu gminy, zestawienie kwot dotacji udzielanych z budżetu Gminy podmiotom należącym do sektora finansów publicznych i jednostkom spoza sektora finansów publicznych, w tym dotacje przedmiotowe, podmiotowe i celowe, zestawienie przychodów i kosztów samorządowego zakładu budżetowego. Część opisowa obejmuje ustosunkowanie się do osiągniętych realnych dochodów i poniesionych realnie wydatków budżetu Gminy za I półrocze roku budżetowego. Nałożony został na nas obowiązek przedstawiania informacji o kształtowaniu się wieloletniej prognozy finansowej, w tym o realizacji przedsięwzięć, która będzie zawarta w informacji o wykonaniu budżetu za I półrocze 2011 r. Zgodnie z art. 265 ustawy o finansach publicznych Wójt ma obowiązek sporządzenia takiej informacji do dnia 31 lipca, która zawierać musi informację o przebiegu wykonania planu finansowego samorządowych instytucji kultury. W związku z przyjęciem tej uchwały traci moc przyjęta przez Radę w 2006 r. Uchwała Nr XXXVIII/161/06 Rady Gminy Raczki z dnia 28 czerwca 2006 r. W miesiącu sierpniu Państwo Radni otrzymacie taką informację i na najbliższej sesji zostanie ona omówiona.
Przewodniczący Komisji Oświaty, Pomocy Społecznej i Budżetu Lech Ludwig – Opinia Komisji w tej sprawie jest pozytywna. Przedstawiony projekt uchwały zawiera schemat, formę przedstawienia informacji wykonania budżetu za I półrocze roku budżetowego, który musi być zaktualizowany do przepisów obowiązującej ustawy o finansach publicznych.
Przewodniczący Rady Mirosław Sewastynowicz – Odczytał projekt uchwały i poddał go pod głosowanie.
W głosowaniu wzięło udział 13 radnych.

Wynik głosowania:

 - „za” – 13

 - „przeciw” – -

 - „wstrzymującymi” – -

Stwierdzam, że w głosowaniu wzięło udział 13 radnych, za przyjęciem uchwały głosowało 13 radnych.

W związku z tym stwierdzam, że uchwała została przyjęta 13 głosami „za”.
Załącznik Nr 6. – Uchwała Nr XXXVI/176/10.

Pkt 11. Uchwała w sprawie zasad, sposobu i trybu udzielania ulg w spłaceniu należności pieniężnych mających charakter cywilnoprawny, do których nie stosuje się przepisów ustawy – Ordynacja podatkowa oraz warunki dopuszczalności pomocy publicznej, przypadających Gminie Raczki lub jej jednostkom organizacyjnym.
Przewodniczący Rady Mirosław Sewastynowicz – Przechodząc do tego punktu informuję Państwa Radnych, że w dniu 22 czerwca br. wpłynęła do Urzędu z RIO informacja dotycząca jak powinna wyglądać i co zawierać w/w uchwała i która została przedstawiona i omawiana na posiedzeniu Komisji Oświaty, Pomocy Społecznej i Budżetu. Zgodnie z zaleceniami RIO projekt uchwały został zmieniony na wzór poprzedniej uchwały dotyczącej szczegółowych zasad umarzania i rozkładania na raty należności pieniężnych, mających charakter cywilnoprawny, przypadających Gminie Raczki lub jej jednostkom podległym. W związku z tym został zmieniony tytuł uchwały, który brzmi: Uchwała w sprawie szczegółowych zasad umarzania, odraczania i rozkładania na raty należności pieniężnych, mających charakter cywilnoprawny, przypadających Gminie Raczki lub jej jednostkom podległym. Jednakże zapisy w niej zawarte nie uległy istotnym zmianom. I jest analogicznie do podjętej wcześniej przez nas uchwały, aktualizacją tejże uchwały, zgodnej zobowiązującymi nowymi przepisami ustawy o finansach publicznych.
Przewodniczący Komisji Oświaty, Pomocy Społecznej i Budżetu Lech Ludwig – Opinia Komisji jest pozytywna.
Przewodniczący Rady Mirosław Sewastynowicz – Odczytał projekt uchwały i poddał go pod głosowanie.
W głosowaniu wzięło udział 13 radnych.

Wynik głosowania:

 - „za” – 13

 - „przeciw” – -

 - „wstrzymującymi” – -

Stwierdzam, że w głosowaniu wzięło udział 13 radnych, za przyjęciem uchwały głosowało 13 radnych.

W związku z tym stwierdzam, że uchwała została przyjęta 13 głosami „za”.
Załącznik Nr 7. – Uchwała Nr XXXVI/177/10.

Pkt 12. Uchwała w sprawie udzielenia pomocy finansowej Gminie Wilków na usuwanie skutków powodzi.

Skarbnik Gminy Teresa Uradzińska – Przedstawiony projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Gminie Wilków na usuwanie skutków powodzi jest odpowiedzią naszej Gminy na apel Wójta Gminy Wilków, gdzie w wyniku powodzi została zalana w ponad 90% ogólnej powierzchni całej Gminy, a kataklizm pozbawił ponad 4.000 ludzi dachu nad głową. Apel o pomoc został skierowany do innych gmin, do osób indywidualnych. Odpowiadając na ten apel postanowiliśmy udzielić z budżetu Gminy Raczki na 2010 rok pomoc finansową Gminie Wilków w wysokości 10.000 zł z przeznaczeniem na usuwanie skutków powodzi. Zostanie ona przekazana w formie dotacji celowej na podstawie podpisanej umowy określającej warunki udzielenia pomocy finansowej oraz przeznaczenia i zasady rozliczenia dotacji. Przyjęcie tej uchwały przez Radę pozwoli na przekazanie tej pomocy i upoważni Wójta do podpisania pomocy. Kontaktowałam się w tej sprawie z Gminą Wilków i dostałam projekt takiej umowy oraz ustaliłam, jakie w tej sprawie wymagane są dokumenty oraz sposób rozliczenia udzielonej przez nas dotacji. Dowiedziałam się, że ich apel spotkał się z dużym zainteresowaniem.
Przewodniczący Komisji Infrastruktury Wiejskiej, Ochrony Środowiska, Rolnictwa i Turystyki Wiesław Kłoczko – Komisja popiera projekt uchwały odnośnie pomocy powodzianom i proponuje przekazać im pomoc na tyle, na ile nas stać.

Przewodniczący Komisji Oświaty, Pomocy Społecznej i Budżetu Lech Ludwig – Komisja zajmowała się tą sprawą i projekt uchwały zaopiniowała pozytywnie.
Przewodniczący Rady Mirosław Sewastynowicz – Apeluję do sołtysów o zebranie informacji od rolników, co i ile i jakiego rodzaju płodów rolnych mogą przekazać powodzianom. Taką informację niech przedłożą w Urzędzie Gminy u Pana Bubrowskiego. Pozwoli to na organizację odpowiedniego transportu.

Sołtys Franciszek Dobrzyń – W jaki sposób zostanie zorganizowany odbiór od rolników ze wsi, czy to rolnik będzie musiał przetransportować do jednego miejsca, czy to będzie odbierane od niego bezpośrednio?
Przewodniczący Rady Mirosław Sewastynowicz – Myślę, że lepiej i sprawniej następowałoby przekazanie tych dóbr gdyby zostały one przewiezione w jedno miejsce we wsi.

Radny Lech Ludwig – Należałoby dowiedzieć się, czy ta Gmina, która wsparła nas swą pomocą w czasie suszy, jaka nas kilka lat temu nawiedziła, nie potrzebuje obecnie naszej pomocy. Sądzę, że należałoby zrobić rozeznanie i pomóc też innym gminom dotkniętym powodzią nie tylko jednej.

Przewodniczący Rady Mirosław Sewastynowicz – Odczytał projekt uchwały i poddał go pod głosowanie.
W głosowaniu wzięło udział 13 radnych.

Wynik głosowania:

 - „za” – 13

 - „przeciw” – -

 - „wstrzymującymi” – -

Stwierdzam, że w głosowaniu wzięło udział 13 radnych, za przyjęciem uchwały głosowało 13 radnych.

W związku z tym stwierdzam, że uchwała została przyjęta 13 głosami „za”.
Załącznik Nr 8. – Uchwała Nr XXXVI/178/10.

Pkt 13. Uchwała w sprawie zmian w budżecie na 2010 rok.
Skarbnik Gminy Teresa Uradzińska – Przedstawiony projekt uchwały zawiera uaktualnienia dochodów i wydatków naszego budżetu. Są to drobne zmiany, jednakże konieczne do wprowadzenia do budżetu, tj. zwiększa się dochody gminy o 3.180 zł z tytułu najmu sali sportowej i środki te przeznacza się na zakup sprzętu sportowego do sali sportowej. Po stronie wydatków dokonuje się zmian polegających na zmniejszeniu się wydatków inwestycyjnych w kwocie 60 tys. zł a zwiększeniu wydatków bieżących. Przeniesień tych dokonujemy zgodnie z interpretacją RIO dotyczącą realizacji zadania polegającego na remoncie nawierzchni chodnika na ul. 1 Maja w ciągu drogi Lipsk – Raczki – Augustów o wartości 100 tys. zł. finansowany w 50% przez Zarząd Dróg Wojewódzki i 50% przez nas, w której wykazane zostało, że nie jest to wydatek inwestycyjny, lecz wydatek bieżący.
W związku z tymi zmianami nasz budżet po stronie dochodów wynosi 16.179.586 zł, w tym:

- dochody majątkowe – 1.910.601 zł,

- dochody bieżące – 14.268.985 zł.

Po stronie wydatków wynosi 17.589.069 zł, w tym:

- wydatki majątkowe – 4.173.149 zł,

- wydatki bieżące – 13.415.920 zł.
Przewodniczący Komisji Oświaty, Pomocy Społecznej i Budżetu Lech Ludwig – Nasza Komisja projekt uchwały zaopiniowała pozytywnie.
Przewodniczący Rady Mirosław Sewastynowicz – Odczytał projekt uchwały i poddał go pod głosowanie.
W głosowaniu wzięło udział 13 radnych.

Wynik głosowania:

 - „za” – 13
 - „przeciw” – -

 - „wstrzymującymi” – 1
Stwierdzam, że w głosowaniu wzięło udział 13 radnych, za przyjęciem uchwały głosowało 13 radnych.
W związku z tym stwierdzam, że uchwała została przyjęta 13 głosami „za”.
Załącznik Nr 9. – Uchwała Nr XXXVI/179/10.

Pkt 14. Odpowiedzi na interpelacje i wnioski radnych.
Nie udzielono odpowiedzi, ponieważ nie były zgłaszane interpelacje i wnioski.
Pkt 15. Zapytania i wolne wnioski.

Pan Rzepliński Marek – Mam do Pana Wójta gorący apel dotyczący poprawy boiska leżącego przy piekarni. Chodzi mi o przymocowanie dwóch bramek i ustawienie siatki zabezpieczającej. Sprawę tą sygnalizowałem już wcześniej i nie zostało to do tej pory zrobione. Bywają sytuacje, które zagrażają osobom korzystającym z tego boiska. Niejednokrotnie o mało bramka nie przewróciła się na chłopców, którzy zawiesili się na niej, lub doszłoby do potrącenia samochodem jednego z grających, który wybiegł za piłką na jezdnię. Gmina powinna te boisko odpowiednio zabezpieczyć.
Również chciałbym podziękować Panu Wójtowi i Radzie za przyjęcie do realizacji zagospodarowania placu szkolnego przy szkole, będzie on bardzo pomocny nam nauczycielom wychowania fizycznego. Jednakże w planie zagospodarowania tego placu należałoby dokonać zmian, ponieważ nie spełnia on naszych potrzeb. Brakuje pełnowymiarowej bieżni do biegów na 400 m, a projektowana jest za krótka i lokalizację jej planuje się zbyt blisko drogi, co może stwarzać niebezpieczeństwo. Również planowane boisko nie jest przystosowane do gry w piłkę nożną oraz nie będzie miało sztucznej nawierzchni. Przy tym nie ma placu do pchnięcia kuli, rzutu dyskiem i skoku wzwyż i szkoda, bo koszt realizacji nie jest duży. Planowana lokalizacja boiska do piłki siatkowej nie jest trafiona, ponieważ wiejący tam wiatr często będzie przeszkadzał. Można byłoby usytuować go na końcu hali. Moja propozycja na okres zimowy, aby teren boiska wykorzystać pod lodowisko. Myślę, że spotkałoby się z dużym zainteresowaniem wśród młodzieży i okolicznych mieszkańców.
Wójt Gminy Roman Fiedorowicz – Teren, jakim dysponujemy jest ograniczony i wszystkiego na nim nie pomieścimy. Planujemy wykonanie boiska wielofunkcyjnego w skład, którego będą wchodziły boiska do gry w piłkę ręczną, mini futbol i dwa boiska do gry w koszykówkę, planuje się też budowę boiska do gry w siatkówkę, kort tenisowy i bieżnię 60 metrową wraz ze skocznią w dal, jak również plac zabaw, remont drogi, budowę parkingów i chodnika.
Mamy przecież boisko do gry w piłkę nożną leżące przy piekarni, jak również na naszym stadionie znajduje się miejsce do rzutu dyskiem, pchnięcia kulą, czy bieżnia. Z czasem planujemy przeprowadzić odpowiedni remont tych urządzeń.
Planowana realizacja zagospodarowania placu przyszkolnego ma być alternatywą hali sportowej na cieplejsze dni, gdzie uczniowie mogliby uprawiać sport.
Ograniczenia w realizacji przedstawionych przez Pana postulatów leża nie tylko po stronie ograniczenia terenu, co jest głównym tego powodem, ale także ze względu na ograniczenia finansowe.
Radny Lech Ludwig – Rozmawiamy o założeniach realizacji zagospodarowania placu przyszkolnego. Myślę, że Radnym przez grzeczność, aby wiedzieli, w czym rzecz winno się przedstawić mapki poglądowe dotyczące tej sprawy.
Sekretarz Gminy Romuald Dzienis – Jeżeli jest taka wola Państwa Radnych to zaraz na sesję zostaną dostarczone państwu mapki. Jednakże założenia zagospodarowania placu były już wcześniej omawiane, przy przyjęciu tego zadania do realizacji w 2010 roku i powyższe przyjęto bez uwag.
Wójt Gminy Roman Fiedorowicz – Budzi pewien niepokój zachowanie dzieci podczas grania w piłkę na wspomnianym boisku. Dochodzi do takich sytuacji, że na oczach nauczyciela chłopcy zawieszają, huśtają się na bramce, co powoduje jej przewrócenie się. Brak dyscypliny, często w szatni po zajęciach, czy treningach pozostawiony jest bałagan, nie ma sposobu wyegzekwowania pewnych postaw, a dodatki motywacyjne nauczycielom zwiększamy. Mogę, według swoich kompetencji zwracać uwagę Dyrektorom, jak i ich karać. Dyrektor też powinien przy okazji zwrócić uwagę na te sprawy. Tylko często kieruje się pretensje do Urzędu Gminy, że czegoś nie zapewniła.
Radny Kazimierz Iwanowski – W związku z postawą tzw. belfra, który przedstawił nam uwagi dotyczące budowy boiska. Moim zdaniem to dobrze, że zgłasza je osoba, nauczyciel, który będzie korzystał z tych urządzeń i sygnalizuje potrzeby dokonania pewnych zmian przed podjęciem działań.
Radny Lech Ludwig – Teren, gdzie leży to boisko należy do Gminy i to ona odpowiada za zapewnienie bezpieczeństwa. Mówiliśmy dzisiaj o stanowiącym prawie i Sekretarz przytoczył nam odpowiednie przepisy. Zgodnie z tym Gmina, jeżeli jest właścicielem tego terenu musi odpowiednio go zabezpieczyć i przymocować bramki na stałe. 

Radny Witold Wysocki – Rodzice dzieci dojeżdżających z Witówki proszą o ustawienie wiaty przystankowej. Druga sprawa dotyczy ustawienia znaków drogowych odnośnie przepędzania bydła przez drogę na odcinku od Pana G. do końca gospodarstwa Pana W., gdyż tam trzech gospodarzy cały czas przepędzają zwierzęta na łąki i należałoby w jakiś sposób ostrzec kierowców poruszających się po drodze.
Wójt Gminy Roman Fiedorowicz – Mamy już wykonane dwie wiaty przystankowe, ale do tej pory nasi pracownicy byli zajęci wykonywaniem prac związanych z remontem remizy OSP w Sidorach. Myślę, że w przyszłym tygodniu zostaną one ustawione, jedna w Witówce a druga w Małych Raczkach.
Radny Jan Olszewski – Chciałbym również zgłosić potrzebę postawienia znaków, ponieważ turyści jadący na „Święte Miejsce” od strony rzeki Rospudy nie wiedzą, w którą stronę mają skręcać dojeżdżając do drugiej linii Jaśk.
Wójt Gminy Roman Fiedorowicz – Odnośnie ustawienia znaków ostrzegających o przepędzaniu bydła, jak i kierunkowych zgłosimy te sprawy.

Radna Janina Mucharska – W dniu wczorajszym w lokalnej prasie i wcześniej w wiadomościach ukazała się informacja dotycząca rekompensat gminom za zwłokę przy budowie obwodnicy augustowskiej z Narodowego Funduszu Ochrony Środowiska i w związku z tym mam zapytanie, że w porównaniu z innymi gminami my bardzo słabo wypadamy? Gmina Nowinka dostała 50 mln zł, Gmina Bakałarzewo otrzyma ok. 30 mln zł, Gmina Augustów – 20 mln zł, Gmina Filipów – 9 mln zł, a Gmina Raczki tylko 8 mln zł. Z czego ta różnica wynikła i na podstawie, czego?
Wójt Gminy Roman Fiedorowicz – Proszę Państwa wiele spraw związanych z gospodarką wodno – ściekową na terenie naszej gminy mamy już załatwionych, tzn. w 100% gminę zwodociągowaną, w 100% też została przeprowadzona kanalizacja ściekowa w miejscowości Raczki. Z odbytych spotkań wynika, że władze Funduszu sceptycznie podchodzą do realizacji kanalizacji ściekowej na terenach wiejskich. Pierwsze założenia programu pomocy gminom leżącym przy rzece Rospuda, chodzi o wysokość dotacji: miały wynosić 60% kosztów planowanych inwestycji. Jednakże nasze gminy sprzeciwiły się takim założeniom, ponieważ wszelkie inne programy proponują podobne warunki uzyskania środków, a nawet łatwiejsze., a program ten ma być pewną rekompensatą za budowę obwodnicy. Ostatecznie ustalono to na poziomie 85% z możliwością skorzystania z kredytów preferencyjnych w WFOŚ. W związku z tym, że wykonaliśmy już pewne inwestycje wodno - kanalizacyjne, wodociągowe, założyliśmy wykonanie kanalizacji sanitarnej we wsi Małe Raczki, Sucha Wieś i Jaśki, budowę 95 przydomowych oczyszczalni ścieków, co wynikało z naszych możliwości finansowych i na podstawie deklarowanej ilości przez mieszkańców wsi objętych pomocą oraz przebudowę oczyszczalni ścieków w Dowspudzie. Również należy mieć na uwadze fakt, iż gmina musi mieć środki własne na wkład własny i nie może poprzez realizację zadań środowiskowych unieruchomić realizacje innych zadań, np. związanych z drogami. Dlatego wykazaliśmy realne potrzeby naszej gminy, tj. wykonania modernizacji oraz zmianę technologii oczyszczania ścieków w naszej oczyszczalni w związku z planowanym przyłączeniem dodatkowych linii kanalizacji sanitarnych ze wsi Małe Raczki, Sucha Wieś i Jaśki, jak również wykonanie tejże kanalizacji w tych wsiach oraz wstępnie budowę 95 przydomowych oczyszczalni ścieków. Myślę, że w wyniku przeprowadzenia przetargu uzyska się pewne oszczędności, które można byłoby przeznaczyć na wykonanie dodatkowej ilości przydomowych oczyszczalni. Inne gminy w związku z realizacją planowanych zadań będą w znacznym stopniu zadłużać się. Tu moje pytanie, czy właściwie postępują.
Zwróćcie uwagę, jak wygląda inwestycja w Bryzglu, brakuje ścieków. To są utracone i źle wydane pieniądze. Suwałki wykonały kolektory ściekowe wokół jeziora Wigry, które nie pracują jak, powinny bo jest za mało ścieków.
Radny Lech Ludwig – Wychodzi na to, że będziemy poszkodowani. Czy to będzie źle, czy dobrze, a inni nie boją się i potrafią korzystać ze środków, jak Bakałarzewo?
Sołtys Wojciech Żukowski – Odnośnie sposobu rozdysponowywania środków przeznaczonych dla gmin leżących nad rzeką Rospudą, musiało nastąpić to według informacji z naszej Gminy, jakiegoś wniosku, co chcemy zrobić i jakie inwestycje przeprowadzić, który Wójt przedstawił i według którego zostały one przydzielone.

Wójt Gminy Roman Fiedorowicz – Wiem, że budzi to pewne zdziwienie, iż nasza Gmina najbardziej ucierpi na istnieniu obwodnicy, a mało dostała. Jednakże podkreślam, że w większości sprawy związane z ochroną środowiska mamy wykonane. Środki przeznaczone na rekompensaty gminom są przeznaczone tylko na tego typu działania. Raczki już mamy w 100% skanalizowane i dodatkowo została wyprowadzona linia na Małe Raczki. Program realizowany będzie do 2013 roku. Zakłada się w Funduszu pewne oszczędności, o które będziemy, jak wyniknie potrzeba starali się pozyskać na budowę kolejnych przydomowych oczyszczalni ścieków. W pierwszej kolejności wykonamy te zadania, które na początku deklarowaliśmy, a w kolejnych latach wnioskować będziemy o następne. W tym roku rozpoczynamy ich realizację podobnie jak Gmina Nowinka. Gmina Bakałarzewo czeka na przyszłe lata, a Gmina Augustów jeszcze nie deklarowała się.
Sekretarz Gminy Romuald Dzienis – Już mamy ustalony zakres robót i grafik ich wykonania oraz wykorzystania przyznanych środków finansowych. W ubiegłym roku zakończyliśmy budowę kanalizacji sanitarnej w Raczkach i mamy w tym zakresie duże doświadczenie. M. in. udział mieszkańców w kosztach wykonania przyłącza wynosił tylko 500 zł. Z uregulowaniem tej zapłaty było wiele problemów. Natomiast z posiadanych informacji wynika, że w sąsiedniej gminie udział mieszkańców w kosztach wykonania przyłączy będzie wynosił 3 tys. zł. Poza tym zostanie zastosowana technologia z wymuszonym obiegiem poprzez pompkę elektryczną, będzie wymagała dodatkowej zapłaty za energię elektryczną.
Radny Kazimierz Iwanowski – Mieszkańcy Sidor zwrócili się do mnie z pytaniem, które związane jest z kończącym się remontem OSP w Sidorach odnośnie, jakie są zasady działania Ochotniczych Straży Pożarnych, jak wybierane są władze do OSP, kierowcy, czy otrzymują za to jakieś wynagrodzenie?
Wójt Gminy Roman Fiedorowicz – Straże pożarne działają na zasadzie stowarzyszenia i mają swoje zasady powoływania, odwoływania władz, jak i swoich druhów. Jednostki OSP działające na terenie gminy są dofinansowane przez Gminę zgodnie z obowiązującymi przepisami. W Sidorach często wybuchają spory dotyczące działania jednostki i jej składu osobowego. Myślę, że tą sprawę powinien wyjaśnić Sołtys i doprowadzić do zgody we wsi. Gmina na wniosek mieszkańców wsi pomogła przeprowadzić remont budynku OSP. Wydała na jego wykonanie kilkadziesiąt tysięcy złotych. Uważam, że nie właściwe byłoby tam pozwalać na urządzanie wiejskich dyskotek, jak było to dotychczas, że były bijatyki a w ruch szły okoliczne sztachety. Jednakże budynek może być wykorzystywany na imprezy rodzinne, takie jak wesela, chrzciny, stypy, bale sylwestrowe.
Radny Grzegorz Muzyk – Kiedy zostanie zamontowana latarnia uliczna, która jest już zakupiona, ale do tej pory nie została zamontowana? Właściciele garaży mieszkający w blokach na terenie Spółdzielni Mieszkaniowej mają trudności w korzystaniu z nich po zmroku.
Wójt Gminy Roman Fiedorowicz – Nic nie wiem na ten temat. Zamontowanie lampy wymaga pewnych ustaleń, przedłożenia dokumentów o jej podłączeniu. Jeżeli to zostało zrobione to wyślemy elektryka podłączy ją.
Radny Lech Ludwig – Gwoli wyjaśnienia 35% terenu Spółdzielni Mieszkaniowej należy do Urzędu Gminy, tj. droga dojazdowa i biegnące wzdłuż niej oświetlenie też należy do Gminy.

Radny Zbigniew Kochański – Dotyczy skrzyżowania w Dowspudzie, a szczególnie wyjazd od strony Szkocji na drogę wojewódzką. To jest bardzo niewidoczny wyjazd z jednej strony stoi bardzo blisko budynek, a z drugiej przystanek i rozwiązaniem tego problemu byłoby ustawienie lustra tzw. weneckiego. Już kilka razy dochodziło do poważnych zagrożeń w ruchu.
Wójt Gminy Roman Fiedorowicz – Odnośnie poprawienia widoczności wyjazdu ze Szkocji na skrzyżowaniu dróg wojewódzkiej i gminnej przekażemy tę sprawę do Zarządu Dróg Wojewódzkich.

Sołtys Wojciech Żukowski – Chodzi mi o zlikwidowanie dziury na drodze biegnącej przy posesji Pana G. do składu GS, która powstała na miejscu gdzie była ona przekopywana na potrzeby realizacji kanalizacji w Raczkach.
Wójt Gminy Roman Fiedorowicz – Przekażemy tą sprawę naszemu pracownikowi od dróg.
Sołtys Jerzy Przekop – Chodzi mi o poprawienie widoczności na drodze z Raczek do Bakałarzewa, na wysokości skrzyżowania z Sidorami. Tam jest wyjazd nieoznakowany od strony Raczek i myślę, że należałoby tam ustawić tam znak kierunkowy oraz ograniczający prędkość. Często dochodzi tam na tym odcinku do poważnych kolizji drogowych.
Sołtys Andrzej Wasilewski – Chodzi mi o poszerzenie drogi do plaży gminnej w Sidorach. Wcześniej ona miała 8 metrów szerokości, a obecnie ze 3 metry. Należałoby doprowadzić ją do poprzedniego stanu. Latem jest tam większy ruch i poprawiłoby to dostępność do plaży gminnej.
Przewodniczący Rady Mirosław Sewastynowicz – Porządek sesji został wyczerpany. Informuję, że protokół z dzisiejszej sesji sporządzony i wyłożony do publicznego wglądu na 3 dni przed terminem kolejnej sesji w pokoju Nr 1 w Urzędzie Gminy Raczki.

Dziękuję Wójtowi, radnym, pracownikom urzędu gminy, sołtysom za udział w obradach.

Zamykam XXXVI Sesję Rady Gminy Raczki.

Protokółowała

Danuta Karaś
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