Protokół X/11
z X Sesji VI Kadencji Rady Gminy Raczki

odbytej w dniu 27 października 2011 r.
Obrady X Sesji Rady Gminy rozpoczęły się o godz. 905 i trwały do godz. 1105.

Miejsce obrad Gminny Ośrodek Kultury w Raczkach, Plac Kościuszki 15.

Radni obecni na sali obrad według załączonej listy obecności.

Ponadto obecni:

Wójt Gminy Raczki - Roman Fiedorowicz
Zastępca Wójta – Piotr Gajda

Sekretarz Gminy – Andrzej Czuper
Pracownik UG – Agnieszka Grzędzińska
Radca Prawny – Jerzy Lewczuk

Kierownik BOS – Witold Bartoszewicz
Dyrektor Gimnazjum – Wiesława Jasionowska

Dyrektor SP w Raczkach – Artur Łuniewski

p.o. Dyrektora SP Kuriankach – Katarzyna Kowalska

Dyrektor SP we Wronowie – Elżbieta Słowikowska

Dyrektor SP w Jaśkach – Marta Jaworowska

Główny księgowy ZGKiM – Bożena Czuper

Pracownik UG – Bogusław Konieczny
Sołtysi wsi wg załączonej listy obecności.
Pkt 1. Otwarcie sesji.

Sesję otworzył Przewodniczący Rady Gminy Mirosław Sewastynowicz:
„Otwieram X Sesję Rady Gminy Raczki”.

Witam przybyłych na sesję Rady Gminy Raczki: Pana Witolda Bartoszewicz Kierownika BOS, Panią Wiesławę Jasionowską Dyrektor Gimnazjum, Pana Artura Łuniewskiego Dyrektora SP w Raczkach, Panią Katarzynę Kowalską Dyrektora SP Kuriankach, Panią Elżbietę Słowikowską Dyrektor SP we Wronowie, Panią Martę Jaworowską Dyrektor SP w Jaśkach, Panią Bożenę Czuper Główną księgową ZGKiM, Państwa radnych, Wójta Gminy, Radcę prawnego Jerzego Lewczuk, Państwa sołtysów oraz pracowników Urzędu Gminy.
Na podstawie listy obecności stwierdzam, że w obradach bierze udział 14 radnych.

Obrady Sesji są w związku z tym prawomocne.
Pkt 2. Przyjęcie porządku obrad.

Przewodniczący Rady Mirosław Sewastynowicz – Porządek obrad został przesłany w zawiadomieniu o zwołaniu sesji, czy są jakieś propozycje zmiany porządku obrad.
Radny Grzegorz Wiszowaty – Mam jedną uwagę do porządku obrad, ponieważ nie zapoznałem się z protokołem obrad z poprzedniej sesji, jak i w imieniu innych radnych, którzy też się z nim nie zapoznali chciałbym, aby punkt dotyczący przyjęcia protokołu z poprzedniego posiedzenia przesunąć na koniec posiedzenia do momentu zapoznania się przez radnych z tym protokołem.
Przewodniczący Rady Mirosław Sewastynowicz – Ten protokół był wyłożony do wglądu w Urzędzie Gminy Raczki, pokój nr 1 i mógł każdy z państwa radnych zapoznać się. Uważam, że powinno to być inaczej rozwiązane.
Radny Grzegorz Wiszowaty – Jednakże stwierdzam, że nie każdy ma możliwość przyjścia i zapoznania z protokołem a ważne jest to, jeżeli radni mają przyjąć go poprzez głosowanie.

Przewodniczący Rady Mirosław Sewastynowicz – Panie radny odbierał Pan w poniedziałek dokumenty na przeprowadzenie kontroli z ZGKiM i wtedy mógł Pan zapoznać się z protokołem sesji. Harmonogram porządku obrad sesji wynika ze Statutu Gminy.

Radca prawny Jerzy Lewczuk – Zgodnie z § 24 Statutu Gminy Raczki po otwarciu obrad, sprawdzeniu kworum i przyjęciu porządku obrad następuje przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia. Rozumiem, że ten protokół był wyłożony do publicznego wglądu, gdyż każdy radny może wnieść swoje zastrzeżenia najpóźniej do rozpoczęcia sesji, na której odbywa się przyjęcie protokołu.

Przewodniczący Rady Mirosław Sewastynowicz – Tak, protokoły są wykładane do publicznego wglądu
Porządek dzisiejszej sesji jest następujący:
1. Otwarcie sesji.

2. Przyjęcie porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia.

4. Interpelacje i wnioski radnych.

5. Sprawozdanie Wójta z pracy w okresie między sesjami.

6. Informacje dotyczące oświadczeń majątkowych.

7. Informacja o stanie realizacji zadań oświatowych w Gminie Raczki w roku szkolnym 2010-2011.

8. Uchwała w sprawie odpłatności za pobyt dziecka w Punkcie Przedszkolnym w Raczkach.
9. Uchwała w sprawie zatwierdzenia taryf za zbiorowe zaopatrzenie w wodę i zbiorowe odprowadzenie ścieków.

10. Uchwała w sprawie przyjęcia rocznego programu współpracy na 2012 rok Gminy Raczki z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego.
11. Uchwała w sprawie określenia wymagań, jakie powinien spełnić przedsiębiorca ubiegający się o uzyskanie zezwolenia na świadczenie usług w zakresie ochrony przed bezdomnymi zwierzętami, prowadzenia schronisk dla bezdomnych zwierząt, prowadzenia grzebowisk lub spalarni zwłok zwierzęcych.
12. Uchwała w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Raczki na lata 2011 – 2015.

13. Uchwała w sprawie zmian w budżecie gminy na 2011 rok.

14. Odpowiedzi na interpelacje i wnioski radnych.

15. Zapytania i wolne wnioski.
Porządek obrad został jednogłośnie przyjęty 13 głosami „za”, od głosu wstrzymał się 1 radny.
Pkt 3. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia.
Przewodniczący Rady Mirosław Sewastynowicz – Informuję, że protokół z IX Sesji Rady Gminy wyłożony był do wglądu w Urzędzie Gminy pokój Nr 1. Proponuję przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia.

Radny Kazimierz Iwanowski – Uważam, że należałoby podać do publicznej wiadomości o terminie wyłożenia protokołu, by wszyscy radni o tym wiedzieli.
Sekretarz Gminy Andrzej Czuper – Protokół jest zawsze wyłożony do publicznego wglądu na trzy dni przed posiedzeniem sesji. Ten protokół był wyłożony w poniedziałek i państwo radni mogliście zapoznać się z nim podczas posiedzenia komisji.
Wiceprzewodniczący Rady Stanisław Ostrowski – Nie otrzymałem protokołu do wglądu.
Sekretarz Gminy Andrzej Czuper – Protokół miałem podczas posiedzenia komisji i nikt nie poprosił o wgląd do niego. Generalnie protokół jest wykładany w pokoju nr 1, tam gdzie jest pracownik odpowiedzialny za obsługę Rady.
Wiceprzewodniczący Rady Stanisław Ostrowski – Moja propozycja jest taka, żeby protokół był dostarczany razem z materiałami na sesję. Każdy z radnych będzie miał do niego wgląd i wtedy nie będzie tych niejasności.

Sekretarz Gminy Andrzej Czuper – Statut Gminy nie pozwala na takie dołączanie protokołu do materiałów wysyłanych na sesję. Według niego protokół ma być wykładany do wglądu i to jest czynione. Jeżeli Państwo widzą potrzebę takiej zmiany, to należy dokonać zmiany zapisu w Statucie.

Przewodniczący Rady Mirosław Sewastynowicz – Czy są jakieś uwagi do protokołu z poprzedniej sesji?
Nie wniesiono uwag do protokołu z poprzedniej sesji.
Pkt 4. Interpelacje i wnioski radnych.
Interpelacji i wniosków nie zgłoszono.
Pkt 5. Sprawozdanie Wójta z pracy w okresie między sesjami.
Radny Kazimierz Iwanowski – Mam pytanie do pana Wójta, bo w sprawozdaniu podano informację, że podpisano umowę na wydzierżawienie na okres 10 lat, działki nr 19, położonej w Żubrynku, zabudowanej budynkiem po byłej Szkole Podstawowej w Żubrynku i bud. gospodarczym. Chciałbym dowiedzieć się, ile wynosi taka dzierżawa?
Radna Janina Mucharska – 1.800 zł miesięcznie + podatek VAT, to w sumie 2.214,00 zł.
Wójt Gminy Raczki Roman Fiedorowicz – Proszę Państwa wydzierżawiliśmy budynek dawnej szkoły w Żubrynku z kwotę 1.800 zł + VAT, co w sumie daje 2.214 zł. Stał on przez dwa lata bezużyteczny i w tej chwili będzie on miał swego tzw. właściciela. Działalność przewidywana w tym budynku to: działalność typu rekreacyjno – rozrywkowego. Ma tam być to coś na kształt małego domu weselnego, małego hoteliku z możliwością organizowania różnego rodzaju imprez. Prowadzić go będzie Pan Milewski, który prowadzi podobną działalność w innej miejscowości w Remieńkiniu. Myślę, że to jest dobre przeznaczenie tego budynku.
Załącznik Nr 1. – Sprawozdanie Wójta z pracy w okresie między sesjami.
Pkt 6. Informacje dotyczące oświadczeń majątkowych.
Przewodniczący Rady Mirosław Sewastynowicz – przedstawił informacje dotyczące oświadczeń majątkowych złożonych przez radnych oraz przez wójta, sekretarza, skarbnika, kierowników jednostek organizacyjnych i osoby wydające decyzje administracyjne w imieniu wójta.

Załącznik Nr 2. – Informacja z przeprowadzonej analizy oświadczeń majątkowych złożonych przez radnych Rady Gminy Raczki.

Załącznik Nr 3. - Informacja z przeprowadzonej analizy oświadczeń majątkowych złożonych przez sekretarza gminy, skarbnika gminy, kierowników jednostek organizacyjnych gminy, osoby wydające decyzje administracyjne w imieniu wójta.
5 minutowe spóźnienie się radnego Tomasza Gadzińskiego – obecnie jest 15 radnych.

Pkt 7. Informacja o stanie realizacji zadań oświatowych w Gminie Raczki w roku szkolnym 2010-2011.
Pracownik UG Jadwiga Szymulewska – Przedstawione Państwu sprawozdanie opracowane zostało na podstawie przepisów o systemie oświaty. Zgodnie, z którymi co roku, do 31 października danego roku zostaje przedłożone przez Wójta Gminy dla organu stanowiącego, czyli Radzie Gminy sprawozdanie za poprzedni rok szkolny.
Kierownik BOS Witold Bartoszewicz – Dane zawarte w sprawozdaniu przedstawiają rzeczywisty stan realizacji zadań oświatowych w naszej gminie w roku szkolnym 2010-2011.
Wójt Gminy Raczki Roman Fiedorowicz – Drodzy Państwo powtarzam to od dawna, na każdej sesji i przy każdej dyskusji związanej z finansami gminy. Problem oświaty jest problemem tak szerokim, że absolutnie dalej nie można go pomijać milczeniem, tym bardziej, że rok temu zastanawialiśmy się głęboko nad nim i z przykrością muszę stwierdzić, że na moje przedstawione propozycje Rada nie wyraziła zgody. Znów sprawa oświaty została nierozwiązana. Należy pamiętać, że finansowy problem z oświatą był i nadal jest, ale także problem organizacyjny, również demograficzny. W zasadzie w oświacie kumulują się wszystkie problemy, które bezpośrednio dotykają naszą społeczność. Musimy jasno powiedzieć, że ilość uczniów zmniejsza się, z roku na rok. W tej chwili w stosunku do sytuacji sprzed 10 lat mamy ok. 25% zmniejszoną ilość uczniów. Wiemy, że za uczniem podąża subwencja, która wynosi w tej chwili ponad 8.200 zł. Niestety pieniądze nie idą za nauczycielem, a ilość nauczycieli w tym okresie nie zmniejszyła się. Nauczyciele w naszej gminie zarabiają stosunkowo wysoko, tj. uzyskują średnią krajową. Staje się rzeczą oczywistą, iż postępująca różnica pomiędzy możliwościami finansowymi gminy a malejącą subwencją doprowadzi w niedługim czasie do konieczności większego finansowania zadań oświatowych z budżetu gminy kosztem pozostałych zadań.
Jak Państwo pamiętacie subwencja w ubiegłym roku została nam po weryfikacji obniżona o 350 tys. zł. i absolutnie w tej chwili nie pokrywa nawet wzrostu kosztów związanych z podwyżkami.

Proszę Państwa, wraz z Dyrektorami Szkół próbowaliśmy wdrożyć przedsięwzięcia oszczędnościowe, ale nie oszukujmy się, bo w małej szkole i przy tych przepisach nie da się wiele zrobić. W rezultacie naszych działań zmniejszyło się o 1,5 etatu i powyżej 20 godzin zatrudnienie w dwóch małych szkołach a w pozostałych szkołach też niewiele zmian wprowadziliśmy. W związku z tym zatrudnienie pozostaje mniej więcej na tym samym poziomie.
Z cała stanowczością mogę powiedzieć, że u nas oświata jest źle zorganizowana. Nie dotyczy to tylko tych dwóch małych szkół, ale też w skalę całej gminy. Należałoby przeanalizować zatrudnienie w całym tym sektorze obsługi szkół, poczynając od Biura Obsługi Szkół, poprzez sprzątaczki, kucharki, itd. Sumując to wszystko nagle się tworzy nam armia ludzi.
Jeżeli organizować oświatę to dosyć głęboko i naprawdę nie jest to tylko temat likwidacji dwóch małych szkół. Jak już wcześniej mówiłem dwie szkoły generują największe koszty, tj. mniej więcej 1.300 tys. zł. SP Wronowo i SP Kurianki. Średnio na jednego ucznia przypada dwa razy więcej, tj. ok. 16 tys. zł. na 1 ucznia w tych szkołach, gdy koszt 1 ucznia w SP Raczki wynosi ok. 8 tys. zł. Nasuwa się pytanie: dlaczego kosztem uczniów i SP Raczki mamy utrzymywać te dwie małe szkoły?
Moje stanowisko jest takie, że nie odstąpię od głębokiego zreformowania oświaty, ponieważ grozi nam niewywiązanie się z innych istotnych zadań nałożonych na gminę, a w szczególności tych inwestycyjnych. Założyliśmy dość ambitny plan inwestycyjny, ale będąc w tej chwili na etapie projektowania budżetu gminy na przyszły rok, mogę stwierdzić, że bez wzrostu podatków, bez wzrostu dochodów gminy i jednocześnie obcięcia kosztów, to ten program inwestycyjny nie będzie zrealizowany.
W tej chwili możemy realizować tylko takie inwestycje, do których mamy stosunkowo wysokie dofinansowania, tj. z „Zrównoważonego rozwoju rejonu rzeki Rospuda”, z programu rybackiego i schetynówek. Proszę Państwa czeka nas za miesiąc ustalenie wysokości stawek podatków. Długoletnia praktyka w gminie Raczki jest taka, aby ustalać je na niskim poziomie. Cena żyta została na poziomie 75 złotych. W tej chwili cena żyta przyjęta w gminie Raczki wynosi 35 zł. Również będzie trzeba przeanalizować i stawki innych podatków, gdzie niektóre ze składników ustalone są na poziomie 50% stawki ustawowej. Ustalony poziom stawek podatkowych był negowany podczas prowadzonej u nas kontroli podatkowej. Jeśli Rada widzi to nadal w ten sposób, to jedyną możliwością funkcjonowania gminy są redukcje inwestycji. Nie łudźmy się, że w jakiś cudowny sposób nastąpi rozwiązanie, ale miejmy tego świadomość, że czeka nas poważny kryzys. Może on nas dosięgnąć już za dwa lata. Widzimy, co dzieje się w całej Unii Europejskiej i należy zapobiegać jego skutkom. Dlatego należy już teraz wdrożyć pewne oszczędności, czy tego chcemy, czy też nie. Inne gminy mają możliwości rozwojowe w postaci powstawania farm wiatraków i żwirowni.
Proszę Państwa można przeprowadzić zmiany w oświacie w sposób również w miarę bezbolesny nie tylko dla uczniów, ale i dla nauczycieli, bo mamy potencjalnych emerytów mamy duży odsetek i w perspektywie dwuletniej można byłoby to rozwiązać. Moje stanowisko jest takie, że nie ponowię swojego wniosku do „Edukatora” o przejęciu tych dwóch małych szkół, bo uważam, iż skompromitowałem się rok temu. Rozważane są dwa warianty, otóż układ klas 1-3, albo likwidacja szkół. Pozostawienie tego tematu, daje skutki finansowe, które obrazuje tabela dotycząca finansowania oświaty przedstawiona w niniejszej informacji. Subwencja oświatowa na rok 2012 została nam zwiększona tylko o 65 tysięcy złotych, ale nikt nam nie zagwarantuje, że przy drugiej weryfikacji nie zostanie ona nam zmniejszona. W rezultacie nie jesteśmy w stanie pokrywać tych zmniejszonych dochodów. Według przedłożonego planu na rok 2012 przewidujemy jego wzrost o 10% w stosunku do tegorocznego i pomimo dokonanych zmian, tutaj w szczególności widocznych we SP w Kuriankach – redukcja wydatków o 5%, bo odeszli nauczyciele dyplomowani. Jednakże jak pozostawimy nadal taki układ szkół, to oświata o 10% będzie nas kosztowała drożej. Mamy duży odsetek nauczycieli dyplomowanych, których z roku na rok nam przybywa. Należy rozważyć, czy w klasach łączonych uzyska się wysoki poziom kształcenia i czy przy tak wysoko wyposażonej szkole, jak SP Raczki, czy w tych mniejszych szkołach, do których trzeba byłoby wyłożyć dodatkowe pieniądze. Cały czas będą tego typu dylematy, będą nas dręczyły. Odpowiedzmy sobie, czy nadal musimy utrzymywać nieproduktywne szkoły, generujące duże pieniądze naszych podatników. Od naszych decyzji zależy przyszłość całej gminy i realizacja potrzeb mieszkańców, a nie tylko zadań oświatowych.
Załącznik Nr 4. - Informacja o stanie realizacji zadań oświatowych w Gminie Raczki w roku szkolnym 2010-2011.
Pkt 8. Uchwała w sprawie odpłatności za pobyt dziecka w Punkcie Przedszkolnym w Raczkach.
Pracownik UG Jadwiga Szymulewska – Przedstawiony Państwu projekt uchwały został przygotowany na podstawie zmiany przepisów oświatowych a mianowicie art. 6 ust. 1 pkt 2 ustawy o systemie oświaty z dnia 5 sierpnia 2010r., który wchodzi w życie od 1 września tego roku. W pkt 2 istnieje zapis: zapewnienie bezpłatnego nauczania, wychowania i opieki w czasie ustalony przez organ prowadzący nie krótszym niż 5 godzin dziennie”. Na podstawie tego przepisu dokonuje się zmiany w/w uchwale, który mówi: iż opieka dzieci w Punkcie Przedszkolnym w tzw. podstawie programowej tej 5godzinnej są nieodpłatne, czyli dzieci, które przebywają w naszym Punkcie Przedszkolnym 5 godzin zajęć jest bezpłatnych, których koszt ponosi w całości organ prowadzący.

Kolejną zmianą podyktowaną wynikającą z art. 67a ustawy o systemie oświaty określa pkt 3: „warunki korzystania ze stołówki szkolnej, wysokość opłat za posiłki ustala dyrektor szkoły w porozumieniu z organem prowadzącym”. W poprzedniej uchwale dotyczącej Punktu Przedszkolnego opłata za wyżywienie była ustalona w wysokości 58 złotych. Teraz po zmianie przepisów w nowej uchwale nie ma tego zapisu, iż organ prowadzący ustala opłatę za wyżywienie, bo zgodnie z nowelizacją przepisów organem władnym do tego jest dyrektor szkoły, przy której istnieje punkt przedszkolny. Poza podstawą programową tą 5godzinną w uchwale jest katalog zajęć, z których dzieci mogą korzystać za odpłatnością. On nie uległ zmianie w stosunku do poprzedniej uchwały. Koszt jednostkowy za każdą rozpoczętą godzinę korzystania przez dzieci ze tych zajęć ustala się w wysokości 2,40 zł.
W projekcie tej uchwały prowadzono zapis mówiący, że: „w przypadku nieobecności dziecka w Punkcie Przedszkolnym zwrotowi podlega stawka dzienna za każdy dzień nieobecności.”.
Średnio dzieci w przedszkolu przebywa 19 – 20, a w dniu dzisiejszym było 17 dzieci.

Przewodnicząca Komisji Oświaty, Pomocy Społecznej i Budżetu Janina Mucharska – Opinia Komisji jest pozytywna. W związku z nowelizacją przepisów ustawy o systemie oświaty należy dokonać zmian w uchwale.
Radny Jan Olszewski – Z czego wynika taka zmniejszona ilość uczęszczających dzieci? Skąd ten spadek?

Dyrektor SP Raczki Artur Łuniewski – Proszę Państwa ilość wyjściowa wszystkich dzieci wynosi 22, która była deklarowana na początku rozpoczęcia roku, a później następuje spadek. Wynika to z tego, że nie każde dziecko szczególnie te mniejsze jest przygotowane do uczęszczania do przedszkola. Jeżeli chodzi o różnice w ilości dzieci w miesięcznym zestawieniu, to najczęściej spowodowane jest chorobami, a w tej grupie wiekowej podatność na choroby jest duża. Po zmianie przepisów o obniżeniu wieku szkolnego do Punktu Przedszkolnego są zapisywane dzieci w wieku 3 i 4 letnim.
Przewodniczący Komisji Infrastruktury Wiejskiej, Ochrony Środowiska Rolnictwa i Turystyki Jarosław Szyłak – Komisja przedstawiony projekt uchwały zaopiniowała pozytywnie.
Przewodniczący Rady Mirosław Sewastynowicz – Odczytał projekt uchwały i poddał go pod głosowanie.

W głosowaniu wzięło udział 15 radnych.

Wynik głosowania:

 - „za” – 15
 - „przeciw” – -
 - „wstrzymującymi” – -
Stwierdzam, że w głosowaniu wzięło udział 15 radnych, za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych.
W związku z tym stwierdzam, że uchwała została przyjęta 15 głosami „za”.
Załącznik Nr 5. – Uchwała Nr X/51/11.

Pkt 9. Uchwała w sprawie zatwierdzenia taryf za zbiorowe zaopatrzenie w wodę i zbiorowe odprowadzenie ścieków.
Przewodniczący Rady Mirosław Sewastynowicz – Proszę Państwa w tym projekcie należy przed uchwaleniem dokonać w nim zmiany, tj. wykreślić w § 1 pkt 3 o treści: „cena 1m3 wody dla miejscowości: Bakaniuk, Franciszkowo i Józefowo – 2,40 zł netto + VAT”. Po zasięgnięciu opinii Radcy prawnego stwierdziliśmy, że nie możemy ustalać ceny wody dla tych wsi.
Główna księgowa ZGKiM Bożena Czuper – Szanowni Państwo po analizie finansowej naszego zakładu przedłożyliśmy wniosek z propozycją utrzymania wysokości ceny wody na niezmienionym poziomie, czyli 1,75 zł netto +VAT oraz podwyżką ceny za odprowadzanie ścieków w wysokości 4,54 zł netto + VAT. Spowodowane jest to znacznym spadkiem zrzutu ścieków, podwyżką cen energii. Zaproponowane taryfy są ustalone na poziomie, aby zachować płynność finansową, ale nie tak wysoką, żeby generować zysk.
Przewodnicząca Komisji Oświaty, Pomocy Społecznej i Budżetu Janina Mucharska – Po przeanalizowaniu projektu uchwały członkowie Komisji odstąpili od jego opiniowania, dlatego, że uważamy, ze proponowane podwyżki są za wysokie, które dotyczą tylko mieszkańców Raczek i Dowspudy. Proponowaliśmy, aby przyjąć inne stawki, tj. aby cenę wody podnieść o 0,10 zł, a cenę ścieków o 0,55 zł. Po wyjaśnieniach Głównej księgowej ZGKiM nie można podnieść ceny wody, ponieważ Zakład na wodzie przy tej obowiązującej cenie ma oszczędności. Analizowałam osobiście wspólnie z Główną księgową, czy można byłoby przyjąć inną stawkę, ale muszę stwierdzić, iż nie da się, gdyż są niezbędne wydatki, które muszą być ponoszone. Po drugie, jeżeli przyjmiemy tą cenę ścieków to prawdopodobnie i tak na koniec roku może zabraknąć pieniędzy, bo po modernizacji oczyszczalni będą pracować silniki o większej mocy 10KW, obecnie – 2KW środki pochłonie cena energii. Nic innego nam nie pozostało, jak przyjąć proponowane przez Zakład stawki taryf.
Radny Kazimierz Iwanowski – Mam taki wniosek w związku tym, że mamy słabej jakości wodę proponuję, żeby pobrać próbki z hydroforni w Podwysokim, zbadać tę wodę i porównać z tą z hydroforni z Raczek. Przeprowadzona modernizacja naszej hydroforni 10 lat temu nie przyniosła żadnego efektu. Woda jest bardzo złej jakości.
Główna księgowa ZGKiM Bożena Czuper – W chwili obecnej woda płynie z ujęcia z Raczek, prowadzona jest dodatkowo inwestycja polegająca na spięciu dwóch odcinków sieci wodociągowej Rudniki - Koniecbór, która polepszyła ciśnienie wody w rurociągu. Hydrofornia w Podwysokim była podłączona na czuwanie i w przypadku znacznego spadku ciśnienia ona włącza się.

Przewodniczący Rady Mirosław Sewastynowicz – Proponuję pobrać tą próbkę z udziałem Pana radnego, zbadać i wyniki przedstawić, jak sprawa wygląda i aby zakończyć ten temat.

Główna księgowa ZGKiM Bożena Czuper – Ta woda jest często przez nas badana. Ostatnio w miesiącu lipcu na wniosek mieszkanki Podwysokiego, ponieważ mieszka ona na końcu linii wodociągowej i tam jest największy problem z tą wodą. Prawdopodobną przyczyną jest to, że rolnicy pobierają nielegalnie wodę z hydrantów, wtedy tworzy się silne ciśnienie, które powoduje, że ten osad jest zrywany i spychany na koniec linii do tej mieszkanki.
Mamy, również innego rodzaju problem. Otóż, w Raczkach mamy trzy nowe przepompownie i ostatnio włączyła się sygnalizacja alarmowa i nasi pracownicy pojechali sprawdzić, co się dzieje. W studzienkach znajdowały się ziemniaki, puszki, itp. rzeczy. Wysypywanie przez mieszkańców tego rodzaju rzeczy do tych przepompowni narazi na awarię pomp.
Wójt Gminy Raczki Roman Fiedorowicz – W tej chwili wykonywana jest mała inwestycja, ale istotna, bo spina linię wodociągową pomiędzy Rudnikami a Koniecborem. Ma ona na celu poprawę zaopatrzenia w wodę tych wszystkich wsi zasilanych do tej pory z hydroforni z Podwysokiego. Po wykonaniu tych prac hydrofornia w Podwysokim zostanie całkowicie wyłączona. Modernizacja tejże hydroforni przeprowadzona została w oparciu o najlepszą technologię a ponieważ woda z tego ujęcia zawiera tak silne stężenie żelaza i manganu, niestety do końca nie sprawdziła się w tych warunkach.
Przewodniczący Komisji Infrastruktury Wiejskiej, Ochrony Środowiska Rolnictwa i Turystyki Jarosław Szyłak – Komisja przedstawiony projekt uchwały zaopiniowała pozytywnie, ponieważ i tak nie mamy wpływu na wysokości tych stawek, one muszą w takiej wysokości być wprowadzone.
Wójt Gminy Raczki Roman Fiedorowicz – W tej chwili powstał problem dotyczący ceny wody w trzech wsiach: Bakaniuk, Franciszkowo i Józefowo, ponieważ zmienił się dotychczasowy właściciel ujęcia wody zasilający również i te wsie. Jest to operator prywatny – firma „Wodnik” i założyła pewne ceny, których wysokość nie chce z nami negocjować. Rozważać będziemy dołączenie tych wsi do naszej sieci. Będzie to wymagało poprowadzenia wodociągu przez las.
Przewodniczący Rady Mirosław Sewastynowicz – Odczytał projekt uchwały i poddał go pod głosowanie.

W głosowaniu wzięło udział 15 radnych.

Wynik głosowania:

 - „za” – 12
 - „przeciw” – -

 - „wstrzymującymi” – 3
Stwierdzam, że w głosowaniu wzięło udział 15 radnych, za przyjęciem uchwały głosowało 12 radnych, do głosu wstrzymał się 3 radnych.
W związku z tym stwierdzam, że uchwała została przyjęta 12 głosami „za”.

Załącznik Nr 6. – Uchwała Nr X/52/11.
Ogłoszono 10minutową przerwę.

Po przerwie.

Przewodniczący Rady Mirosław Sewastynowicz – Z obrad sesji zwolniła się jedna radna, w związku z tym, w dalszych obradach uczestniczy 14 radnych.

Pkt 10. Uchwała w sprawie przyjęcia rocznego programu współpracy na 2012 rok Gminy Raczki z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego.
Pracownik UG Bogusław Konieczny – Proszę Państwa, każdego roku musimy przyjąć roczny program współpracy obecnie na 2012 rok Gminy Raczki z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego. Organizacja taka zostanie wyłoniona w drodze przetargu i będzie pełnić funkcję związaną z działalnością publiczną, którą Gmina będzie sponsorować. W naszym przypadku chodzi o zadania sportowe. Na terenie Gminy funkcjonuje Klub „Polonia Raczki”, jest on stowarzyszeniem formalnym, zarejestrowanym w Krajowym Rejestrze Sądowym.

Wójt Gminy Raczki Roman Fiedorowicz – Klub „Polonia Raczki” otrzymuje od nas dofinansowanie z budżetu gminy w wysokości ponad 90 tys. zł. W ramach tego funkcjonują dwie sekcje sportowe, tj. sekcja piłkarska, sekcja siatkarska, która skupia młode dziewczyny z Gimnazjum. Klub Polonia Raczki skupia trzy drużyny piłkarskie, ok. 50 młodych ludzi. Pieniądze są wydatkowane przede wszystkim na bieżące potrzeby, tj. na rejestrację drużyn, opłatę sędziów, dojazdy. Proszę Państwa Radnych osobiście uważam, że mając taką salę gimnastyczną a teraz i boisko sportowe należałoby bardziej dofinansować sport szkolny. Należałoby rozważyć zasadność dalszego finansowania klubu na korzyść wsparcia sportu szkolnego. Pozostawiam tą kwestię do dyskusji.
Zastępca Przewodniczącego Komisji Oświaty, Pomocy Społecznej i Budżetu Kazimierz Iwanowski – Opinia Komisji w sprawie projektu uchwały w sprawie przyjęcia rocznego programu współpracy na 2012 rok Gminy Raczki z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego jest pozytywna.

Przewodniczący Komisji Infrastruktury Wiejskiej, Ochrony Środowiska Rolnictwa i Turystyki Jarosław Szyłak – Opinia Komisji jest pozytywna.
Przewodniczący Rady Mirosław Sewastynowicz – Odczytał projekt uchwały i poddał go pod głosowanie.

W głosowaniu wzięło udział 14 radnych.

Wynik głosowania:

 - „za” – 14
 - „przeciw” – -
 - „wstrzymującymi” – -
Stwierdzam, że w głosowaniu wzięło udział 14 radnych, za przyjęciem uchwały głosowało 14 radnych.
W związku z tym stwierdzam, że uchwała została przyjęta 14 głosami „za”.
Załącznik Nr 7. – Uchwała Nr X/53/11.
Pkt 11. Uchwała w sprawie określenia wymagań, jakie powinien spełnić przedsiębiorca ubiegający się o uzyskanie zezwolenia na świadczenie usług w zakresie ochrony przed bezdomnymi zwierzętami, prowadzenia schronisk dla bezdomnych zwierząt, prowadzenia grzebowisk lub spalarni zwłok zwierzęcych.
Pracownik UG Bogusław Konieczny – Przedstawiony projekt uchwały w sprawie określenia wymagań, jakie powinien spełnić przedsiębiorca ubiegający się o uzyskanie zezwolenia na świadczenie usług w zakresie ochrony przed bezdomnymi zwierzętami, prowadzenia schronisk dla bezdomnych zwierząt, prowadzenia grzebowisk lub spalarni zwłok zwierzęcych musi być podjęty ze względu na zalecenia pokontrolne z Podlaskiego Urzędu Wojewódzkiego. Chociaż u nas na terenie gminy nie ma przedsiębiorcy ubiegającego się o pozwolenie na prowadzenie takiej działalności, muszą być określone takie wymagania.
Na dzień dzisiejszy mamy podpisaną umowę ze schroniskiem dla zwierząt w Bystrym koło Giżycka. Od nowego roku wchodzi nowelizacja prawa o ochronie zwierząt, to prawdopodobnie będziemy przeprowadzać zmożone kontrole warunków przetrzymywania psów w gospodarstwach, szczególnie czy nie biegają luzem. Takie psy będą odławiane i za to ponosić koszty będą ich właściciele. Na dzień dzisiejszy gmina ponosi ogromne koszty odłowienia i utrzymania psa w schronisku, których jest 20 sztuk. Miesięcznie wydajemy po 6 tys. zł, co rocznie daje koszt ok. 80 tys. zł. Jeden pies kosztuje nas 300 zł miesięcznie i według przepisów musimy od odłowienia zwierzęcia przez rok czasu płacić za jego utrzymanie. Nowe przepisy będą pozwalały na wprowadzenie kar dla właścicieli za niewłaściwą opiekę, nawet do 4 tys. zł.

Zastępca Przewodniczącego Komisji Oświaty, Pomocy Społecznej i Budżetu Kazimierz Iwanowski – Opinia Komisji jest pozytywna.

Przewodniczący Komisji Infrastruktury Wiejskiej, Ochrony Środowiska Rolnictwa i Turystyki Jarosław Szyłak – Opinia Komisji jest pozytywna.

Przewodniczący Rady Mirosław Sewastynowicz – Odczytał projekt uchwały i poddał go pod głosowanie.

W głosowaniu wzięło udział 14 radnych.

Wynik głosowania:

 - „za” – 14
 - „przeciw” – -
 - „wstrzymującymi” – -
Stwierdzam, że w głosowaniu wzięło udział 14 radnych, za przyjęciem uchwały głosowało 14 radnych.
W związku z tym stwierdzam, że uchwała została przyjęta 14 głosami „za”.
Załącznik Nr 8. – Uchwała Nr X/54/11.
Pkt 12. Uchwała w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Raczki na lata 2011 – 2015.
Pracownik UG Agnieszka Grzędzińska – W związku ze zmianami zachodzącymi w budżecie gminy, między innymi zawartymi w projekcie uchwały zmieniającej budżet gminy oraz które były wprowadzone zarządzeniami Wójta Gminy Raczki należy urealnić Wieloletnią Prognozę Finansową Gminy Raczki w następującym zakresie:
- "Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Raczki na lata 2011 2015" wraz z prognozą kwoty długu i spłat zobowiązań na lata 2011 2015 dokonuje się zmian w następującym zakresie:

a) w prognozie 2011 r. zmieniono wielkości:
- zwiększenie dochodów budżetu gminy o kwotę 275.897 zł do kwoty 17.138.269, w tym:

- dochody bieżące 14.650.711 zł,
- dochody majątkowe 2.487.558 zł,

- zwiększenie wydatków budżetu gminy o kwotę 275.897 zł.

Prognozowane wydatki budżetu gminy na 2011 r. wynoszą 18.169.783 zł, w tym: wydatki bieżące 14.447.242 zł oraz wydatki majątkowe 3.722.541 zł.

Kwota długu, wynik budżetu, przychody budżetu, spłata i obsługa długu oraz rozchody budżetu nie ulegają zmianie.

b) w prognozie na lata 2012 – 2015 urealniono wydatki majątkowe objęte limitem art. 226 ust. 4 ufp w związku z przesunięciem w harmonogramie realizacji zadań inwestycyjnych.

"Wykazie przedsięwzięć realizowanych w latach 2011 - 2015" dokonano zmian w związku z wprowadzeniem do budżetu gminy zmian w zakresie wartości limitów przedsięwzięć w 2011 r. i latach następnych.

Łączne nakłady finansowe przedsięwzięć w 2011 r. szacuje się na kwotę 2.708.618 zł, w tym:

- przedsięwzięcia bieżące w wysokości 478.821 zł,

- przedsięwzięcia majątkowe w wysokości 2.229.797 zł.
Wójt Gminy Raczki Roman Fiedorowicz – Mam taki apel do Radnych, gdyż w związku z tą prognozą, abyście dokładnie przeanalizowali tą prognozę, ponieważ jest ona bardzo ambitna i obawiam się, czy uda się nam te parametry wynikające z niej zachować. Zakładamy, że do roku 2015 spłacimy całe zadłużenie gminy. Ono wynosi w tej chwili ponad 5 mln zł, tj. 30% budżetu. Niby mamy zachowaną granicę wysokości długu, ale pamiętajmy, że jesteśmy gminą wiejską i dla nas jest to bardzo dużo, ponieważ spłatę tego długu będziemy pokrywać ze środków własnych, które z kolei nie są wysokie. Po drugie nie jesteśmy w stanie przewidzieć, jakiego typu czekają nas inwestycje i jak będzie wyglądać ich finansowanie. Proszę Państwa w przyszłości, może niedalekiej, czeka nas rozwiązanie problemu z lokalizacją naszej Gminnej Biblioteki Publicznej, która w tej chwili znajduje się w piwnicy jednego z bloków przy ul. Kościelnej. Jest dość często uczęszczana i należałoby pomyśleć o zmianie jej lokalizacji i zapewnieniu odpowiedniej wielkości pomieszczeń. Pojawił się dość interesujący program „Biblioteka plus infrastruktura”, z którego można byłoby pozyskać środki w wysokości 1 mln zł. na taki cel. Finansowanie pochodziłoby z Ministerstwa i Urzędu Marszałkowskiego. W grę również wchodziłaby budowa sali widowiskowej. Kolejnym dodatkowym zadaniem w oparciu o program rybacki jest modernizacja plaż i zagospodarowanie jeziora Bolesty. 
Zastępca Przewodniczącego Komisji Oświaty, Pomocy Społecznej i Budżetu Kazimierz Iwanowski – Opinia Komisji jest pozytywna.

Przewodniczący Rady Mirosław Sewastynowicz – Odczytał projekt uchwały i poddał go pod głosowanie.

W głosowaniu wzięło udział 14 radnych.

Wynik głosowania:

 - „za” – 14
 - „przeciw” – -
 - „wstrzymującymi” – -
Stwierdzam, że w głosowaniu wzięło udział 14 radnych, za przyjęciem uchwały głosowało 14 radnych.
W związku z tym stwierdzam, że uchwała została przyjęta 14 głosami „za”.
Załącznik Nr 9. – Uchwała Nr X/55/11.
Pkt 13. Uchwała w sprawie zmian w budżecie gminy na 2011 rok.

Pracownik UG Agnieszka Grzędzińska – Proponujemy dokonanie zmian w budżecie gminy na 2011 rok w następującym zakresie:

- dokonać zmian w planie dochodów własnych poprzez:
a) zwiększenie dochodów o kwotę 256.140 zł, w tym:

- dochody bieżące 50.995 zł,

- dochody majątkowe 205.145 zł,
b) zmniejszenie dochodów majątkowych o kwotę 2.993 zł,

Przesłankami dokonywanych zmian po stronie dochodów są głównie przydzielone nam dotacje z budżetu państwa na m.in. na utworzenie placu zabaw dla dzieci przy Szkole Podstawowej w Raczkach, na dofinansowanie zadania własnego gminy polegającego na wypłacie stypendiów dla uczniów oraz zwiększenie wartości dotacji z WFOŚiGW związanych z wykonaniem inwestycji polegającej na gminnej oczyszczalni ścieków.  
- dokonać zmian w planie wydatków poprzez:

a) zmniejszenie wydatków o kwotę 79.869 zł, w tym:

- wydatki bieżące 18.291 zł,

- wydatki majątkowe 61.578 zł,

b) zwiększenie wydatków o kwotę 333.016 zł, w tym:

- wydatki bieżące 60.028 zł,

- wydatki majątkowe 272.988 zł,

Przesłankami dokonywanych zmian po stronie wydatków jest potrzeba urealnienia wartości realizacji inwestycji polegającej na wykonaniu łącznika wodociągu między miejscowościami Rudniki – Koniecbór po przeprowadzonym przetargu oraz musimy zwiększyć wydatki na realizację placu zabaw dla dzieci przy Szkole Podstawowej w Raczkach. Dokonujemy zmian kwoty dotacji z budżetu gminy dla Stowarzyszenia "Edukator" w związku ze zmianami w strukturze uczniów SP Jaśki od miesiąca września 2011 r., oraz należy dokonać urealnienia planowanych limitów wydatków na zadania inwestycyjne w 2011 r. i wprowadzić nowe zadanie do realizacji w roku bieżącym, jak również należy dokonać urealnienia wydatków na programy i projekty realizowane ze środków pochodzących z funduszy strukturalnych i Funduszu Spójności w 2011 r.
Budżet gminy po dokonanych zmianach wynosi:

1. po stronie dochodów ogółem - 17.138.269 zł, w tym:

- dochody bieżące 14.650.711 zł,

- dochody majątkowe 2.487.558 zł;
2. wydatki budżetu gminy ogółem wynoszą - 18.169.783 zł, w tym:

- wydatki bieżące 14.447.242 zł,

- wydatki majątkowe 3.722.541 zł
3. deficyt budżetu gminy pozostaje bez zmian i wynosi - 1.031.514 zł.
Zastępca Przewodniczącego Komisji Oświaty, Pomocy Społecznej i Budżetu Kazimierz Iwanowski – Opinia Komisji jest pozytywna.
Przewodniczący Rady Mirosław Sewastynowicz – Odczytał projekt uchwały i poddał go pod głosowanie.

W głosowaniu wzięło udział 14 radnych.

Wynik głosowania:

 - „za” – 14
 - „przeciw” – -
 - „wstrzymującymi” – -
Stwierdzam, że w głosowaniu wzięło udział 14 radnych, za przyjęciem uchwały głosowało 14 radnych.
W związku z tym stwierdzam, że uchwała została przyjęta 14 głosami „za”.
Załącznik Nr 10. – Uchwała Nr X/56/11.
Pkt 14. Odpowiedzi na interpelacje i wnioski radnych.
Nie udzielono odpowiedzi, bo nie były zgłaszane interpelacje i wnioski.
Pkt 15. Zapytania i wolne wnioski.

Radny Antoni Sutuła – Mieszkańcy ulicy Kościelnej, 1 Maja, Suwalskiej zgłaszają, że przez Raczki coraz więcej tirów przejeżdża. Z czym to jest związane?
Wójt Gminy Raczki Roman Fiedorowicz – Przejazd tirów przez Raczki w ostatnich dniach spowodowany był przez remont ulicy Ciołkowskiego w Augustowie oraz wypadkiem dwóch tirów na trasie Suwałki – Augustów.

Radny Witold Wysocki – Mieszkańcy wsi Lipówka zgłaszają wniosek do Urzędu Gminy, żeby przeznaczyć w budżecie gminy na 2012 rok pieniądze na oświetlenie uliczne tej wsi, ponieważ już wcześniej zaplanowane było jego wykonanie i dobrze byłoby mięć to na uwadze. 
Mieszkańcy wsi Witówka i Moczydły kilkakrotnie już pytali mnie, czy w tych wsiach też będą zakładane oświetlenia uliczne, którego potrzebę ustawienia nie raz zgłaszali. Czy będzie to wykonane w przyszłości?
Wójt Gminy Raczki Roman Fiedorowicz – Inwestycje te będą rozpatrywane przy uchwalaniu budżetu gminy i w miarę możliwości finansowych gminy będą one realizowane.
Wiceprzewodniczący Rady Krzysztof Koncewicz – Chciałbym poruszyć temat budowanych przydomowych oczyszczalni ścieków. Wiele ludzi skarży się na złe ich funkcjonowanie i osobiście widziałem jak jest to wykonane. Roboty wykonane przez tego wykonawcę są nierzetelnie. Nie wiem, co ale należałoby tę sprawę jakoś rozwiązać, tak dalej być nie może. Byłem w Nieszkach u kilku rolników i muszę stwierdzić, że to jest inaczej zrobione i działa jak należy. Czy te roboty przy tych oczyszczalniach są odebrane?
Wójt Gminy Raczki Roman Fiedorowicz – W sprawie przydomowych oczyszczalni ścieków, już niejednokrotnie sygnalizowałem te problemy i mogę Państwa poinformować, że żadna jeszcze z tych oczyszczalni nie została jeszcze odebrana. Natomiast nie ukrywam, że częściowe płatności nastąpiły z przeznaczeniem na zapłatę za materiały. W listopadzie będą dokonywane odbiory tych oczyszczalni. Przyjęte od mieszkańców postulaty na pewno będą do wykonawcy przedstawione.

Radny Kazimierz Iwanowski – Proponuję, aby kolejne posiedzenia sesji organizować w dawnej sali w remizie OSP. Ta sala uważam, że jest zbyt mała i na taką ilość osób jest ona zbyt słabo wentylowana. Tam mamy taką reprezentacyjną, ładną salę. 
Kolejna sprawa dotyczy szkód wyrządzanych przez zwierzynę łowną. Na naszym terenie największe szkody powodują dziki, bobry i jelenie. Pamiętam, że we wcześniejszej kadencji próbowaliśmy zaprosić na sesję rady przedstawicieli Kół łowieckich. Uważam, że należałoby ponownie spróbować ich zaprosić na naszą sesję.
Przewodniczący Rady Mirosław Sewastynowicz – Wystąpimy z zaproszeniem do udziału w sesji prezesów tych Kół łowieckich działających na naszym terenie.
Padł wniosek o zmianie sali obrad z obecnej na tą znajdującą się w remizie OSP. Mam po temu wątpliwości, ponieważ brakuje tam akustyki i będą trudności w słyszalności obrad. Obecna sala spełnia wymagania, ale jeżeli radni podejmą taką decyzje to ją zmienimy.
Radny Grzegorz Wiszowaty – Ta sala jest mała w porównaniu do przebywającej ilości osób na obradach sesji.
Sekretarz Gminy Andrzej Czuper – W przyszłorocznym budżecie na obsłudze rady został zaplanowany zakup mikrofonów na stoły, co usprawni słyszalność. Wtedy moglibyśmy zmienić salę.
Sołtys Michał Czuper – Wspominaliście, że będziecie dokonywać zakupu nagłośnienia, nie jest to wydatek potrzebny, ponieważ Szkoła we Wronowie ma nagłośnienie i można na obrady sesji je wypożyczać.

Sołtys Józef Bokuniewicz – Chciałbym zapytać, czy można budować przydomową oczyszczalnię ścieków na 1 metr od domu. Sprawa ta była już wcześniej zgłaszana i były przeprowadzane wizytacje, nic to nie pomogło. Nikt takiej pracy nie odbierze. Dlaczego w Nieszkach nie mają takiego problemu?
Wójt Gminy Raczki Roman Fiedorowicz – Z tego, co mi wiadomo, to w Nieszkach kilka oczyszczalni wyleciało w powietrze. Nie jestem rzecznikiem wykonawcy, też uważam, że nie jest do końca rzetelny, są składane liczne zażalenia. Jednakże przy wyborze wykonawcy obligują nas przepisy o zamówieniach publicznych i nie możemy ich ominąć.
Sołtys Michał Czuper – Chciałbym też zwrócić uwagę w sprawie tych oczyszczalni, też analizowałem ją wnikliwie i trzeba powiedzieć, że wybudowanie takiej oczyszczalni oscyluje w granicach 5 tys. zł, a gminę kosztuje 12 tys. zł z tym, że jest to związane z dofinansowaniem unijnym. Udział zainteresowanych jest też wysoki, bo 1.800 zł, a w innych gminach w granicach 1.300 zł. Jak widzimy jest to duża różnica. Takie pieniądze kuszą potencjalnych wykonawców, którzy okazują się niejednokrotnie słabo przygotowanymi do wykonywania powierzonych im zadań.
Chciałbym poruszyć sprawę naszej szkoły a mianowicie dowiedzieć się, kiedy zostaną rozgraniczone mieszkania od pomieszczeń szkoły. Widzę, że jest to Pańskie zaangażowanie w doprowadzeniu do likwidacji szkoły i nie widzę innego wytłumaczenia.
Wójt Gminy Raczki Roman Fiedorowicz – Nie widzę powodu, aby coś tam na dzień dzisiejszy zmieniać.

Sołtys Michał Czuper – Kolejna sprawa, gdzie jest wniosek, który miał być sporządzony w tym roku o dofinansowanie do szkół na pomoce naukowe. Miało być to zrobione w ramach trzech szkół na terenie naszej gminy, a nie został zrobiony.

Zastępca Wójta Piotr Gajda – Tutaj, akurat z tym pytaniem należałoby zwrócić się do dyrektorów, którzy nie złożyli wszystkich wymaganych we wniosku dokumentów.

Sołtys Michał Czuper – Kto tego nie zrobił?

Zastępca Wójta Piotr Gajda – Pani Dyrektor z Wronowa, Pani Dyrektor z Kuriank.

Zastępca Wójta Piotr Gajda – Przez Panią Dyrektor zostało złożone samo zapotrzebowanie, co jest jednym z elementów wniosku. Nie zostały opracowane harmonogramy przez Dyrektorów Szkół, bez których nie mogliśmy złożyć tego wniosku.
Sołtys Wojciech Żukowski – Ostatnio prowadzona była akcja związana z prowadzeniem badań ziemi z dofinansowaniem gminy. W mojej wsi było pobranych tylko 6 próbek, a z tego, co słyszałem w innych wsiach była pobierana większa ilość próbek. Chciałbym wiedzieć, na jakiej zasadzie było dzielone to dofinansowanie skoro jest taka różnica w ilości próbek w poszczególnych wsiach.
Kolejną sprawą, którą chciałbym poruszyć dotyczy selektywnej zbiórki odpadów. Jak wiemy, od nowego roku wejdzie w życie nowelizacja ustawy o utrzymaniu czystości i porządku w gminach, która będzie regulować sprawy odpadów, i Rada Gminy będzie zobligowana podjąć pewne działania, czy jest już coś czynione w tym kierunku, prowadzone są już jakieś przygotowania?
Chciałbym zapytać, na jakim etapie jest program informatyzacji wsi w ramach, którego miały być rozdawane zestawy komputerowe z dostępem do Internetu?
Wójt Gminy Raczki Roman Fiedorowicz – Zgłosił się do mnie Kierownik terenowy stacji chemiczno – rolniczej z propozycją, iż z udziałem środków z gminy przeprowadzi badanie gleby na terenie całej gminy. Kwota naszego dofinansowania została ustalona na poziomie 3 tys. zł. Takie środki mamy w ramach ochrony środowiska. Są to niewątpliwie niewystarczające środki na wykonanie badań gleb w całej naszej gminie. Odnośnie ilości pobierania tych próbek w poszczególnych wsiach, pozostawiliśmy im wolną rękę, z tym, że miały być wykonane we wszystkich miejscowościach. Po spotkaniach z rolnikami poprosili mnie, abym jeszcze jakąś kwotę przeznaczył na te badania, bo okazało się, że jest bardzo duże zainteresowanie, prawie 100%. W związku z tym deklaruję, że znajdziemy pewną kwotę, aby wykonać te badania.
Pracownik UG Bogusław Konieczny – Jedna próba miała być pobierana z powierzchni ok.. 4 hektarów. Wszyscy zainteresowani mogli zapisywać się podczas spotkania u Sołtysów i u nich indywidualnie były pobierane te próby.
Wójt Gminy Raczki Roman Fiedorowicz – Odnośnie realizacji programu „Suwalski Internet równych szans”: do końca listopada br. mają być przekazane do użytku 50 zestawów komputerowych osobom wytypowanym przez Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej. Oprócz tego zostaną wyposażone po 10 sztuk tych zestawów dwie świetlice: w Raczkach i we Wronowie.
Sekretarz Gminy Andrzej Czuper – Ustawa o utrzymaniu czystości i porządku w gminach wchodzi od 1 stycznia 2012r., ale gminy mają półtora roku na wprowadzenie przepisów w życie. Musimy przeprowadzić przetarg na odbiorcę tych śmieci i wprowadzić zbiórkę selektywną.
Sołtys Piotr Bielecki – Gmina dołożyła własne środki na budowę drogi w Lipówce realizowanego przez Powiat. Jednak oprócz tego nikt nie interesuje się jak jest to wykonywane. Asfalt został już wylany, krzaki przydrożne nie zostały wycięte, a podsypka poboczy też budzi zastrzeżenia. Nie wiem, do kogo mam to zgłosić?

Wójt Gminy Raczki Roman Fiedorowicz – Wykonawcą tej inwestycji jest Powiat. Porozmawiam z Kierownikiem Zarządu Dróg Powiatowych i przedstawię te uwagi.
Sołtys Andrzej Wasilewski – Należałoby na drodze Podwysokie – Rabalina nawieźć żwiru i puścić równiarkę, gdyż są tam szczególnie po deszczach głębokie wyrwy. Podobnie jest zimą. Należałoby zmienić tablice z nazwą miejscowości, ponieważ już są one zardzewiałe i mało widoczne, jak również ustawić nowy słup.
Zastępca Wójta Piotr Gajda – Sprawę tablic przekażemy do Zarządu Dróg Powiatowych.

Sekretarz Gminy Andrzej Czuper – Na początku sesji od Państwa Radnych padł wniosek odnośnie przekazywania dokumentów. Stawiam ze swojej strony wniosek do Radnych, którzy posiadają komputery i pocztę elektroniczną, aby udostępnili swoje adresy e-mail i wtedy byśmy mogli przesyłać materiały elektronicznie te, które w tej chwili otrzymujecie pocztą w formie papierowej.

Radni, którzy chcieliby w ten sposób otrzymywać dokumenty, to proszę przekazać Pani Inspektor Danucie Karaś swoje adresy e-mail.

Radny Kazimierz Iwanowski – Na ostatniej naszej Komisji, był poruszany temat osób bezdomnych w Raczkach, właśnie zbliża się zima i uważam, że należałoby w tej sprawie uczulić Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej, żeby bardziej monitorowały osoby nie tylko bezdomne, ale i samotnie mieszkające, nie tylko w obrębie Raczek, ale i całej gminy.
Radny Tomasz Gaździński – Uważam, że pomysł Pana Sekretarza jest dobry. Mamy XXI wiek, gdzie w większości z nas posługuje się komputerem i wypadałoby już, aby te dokumenty przesyłać w drodze elektronicznej. Za tym, też szłaby po części ochrona środowiska i oszczędność na makulaturze.
Sekretarz Gminy Andrzej Czuper – Urząd Gminy musi zawsze z trzy dni wcześniej wysyłać, abyście mogli Państwo otrzymać je na 7 dni przed sesją. Wiadomo, jaka jest bezwładność doręczeń pocztowych, czasem dwa, trzy dni. W formie elektronicznej byłoby nam bardziej wygodniejsze i usprawniłoby naszą współpracę. Nie ograniczalibyśmy się tylko do przesyłania materiałów na sesję, ale i innych informacji.
Karol Tomaszewski – Jeżeli Państwo proponujecie w ten sposób udostępniać materiały na sesję, to też można byłoby umieszczać je na biuletynie informacji publicznej, również protokół z poprzedniej sesji.

Sekretarz Gminy Andrzej Czuper – Wszystkie projekty uchwał są umieszczane w biuletynie informacji publicznej. Protokół z sesji jest publikowany po zatwierdzeniu przez Radę Gminy.
Karol Tomaszewski – Czy nie można byłoby umieszczać projektu protokołu, wraz z innymi projektami uchwał?

Przewodniczący Rady Mirosław Sewastynowicz – W dniu 28 września otrzymałem pismo z Krajowego Biura Wyborczego informujące o złożonym zawiadomieniu, iż podczas obrad sesji Rady Gminy Raczki w dniu 12 września br. Obecny był Poseł na Sejm RP Jan Kamiński i podczas obrad reprezentował własną osobę, jako kandydata na Posła RP oraz wskazywał pozycję na liście kandydatów do Sejmu RP i komitet wyborczy, z którego kandyduje na kolejną kadencję. W związku z tym KBW zwróciło się do mnie z prośbą o ustosunkowanie się do tych zarzutów. Odpowiedziałem na to pismo i poinformowałem, że jako Przewodniczący Rady zaprosiłem Posła Jana Kamińskiego i udzieliłem podczas obrad mu głosu. Okazało się, że w tym doniesieniu napisane było coś więcej. Poprosili mnie o protokół z sesji, bo wynikało z tego, że tutaj zaszły jakieś niekontrolowane sprawy. W tym miejscu pragnę podkreślić, że na wniosek każdego z radnych zapraszam gości udzielam im głosu, również sam zapraszam gości i udzielam głosu. Z tego wynika, że niektórzy z nasz nie dojrzeli jeszcze do demokracji. Należy nauczyć się słuchać też i inne strony, a nie tylko zwolenników.
Porządek sesji został wyczerpany. Informuję, że protokół z dzisiejszej sesji sporządzony i wyłożony do publicznego wglądu na 3 dni przed terminem kolejnej sesji w pokoju Nr 1 w Urzędzie Gminy Raczki.

Dziękuję Wójtowi, radnym, pracownikom urzędu gminy, sołtysom za udział w obradach Rady.
„Zamykam X Sesję Rady Gminy Raczki”.
Protokółowała

Danuta Karaś
  Przewodniczący Rady

Mirosław Sewastynowicz
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