Protokół Nr 9/10
z posiedzenia Komisji Oświaty, Pomocy Społecznej i Budżetu

w dniu 25 października 2010 r.
Obecni na posiedzeniu członkowie Komisji:

1) Lech Ludwig;
2) Jan Olszewski;

3) Piotr Naruszewicz;
4) Kazimierz Iwanowski.
Na ustalony, 5 osobowy skład Komisji udział w posiedzeniu wzięło 4 członków, posiedzenie Komisji jest w związku z tym prawomocne.

Ponadto w posiedzeniu udział wzięli:

1) Mirosław Sewastynowicz – Przewodniczący Rady Gminy;
2) Grzegorz Muzyk - Wiceprzewodniczący Rady;

3) Zbigniew Kochański – Wiceprzewodniczący Rady;
4) Roman Fiedorowicz – Wójt Gminy,
5) Romuald Dzienis – Sekretarz Gminy.

Porządek obrad posiedzenia:
1) Opiniowanie projektów uchwał na XXXIX Sesję Rady Gminy.

2) Podsumowanie działalności Komisji Oświaty, Pomocy Społecznej i Budżetu za 10 miesięcy 2010 roku.
3) Zakończenie posiedzenia.
Przebieg dyskusji nad poszczególnymi punktami porządku obrad. Zajęte w poszczególnych sprawach stanowiska i wyrażone opinie. Przebieg głosowania nad podejmowanymi rozstrzygnięciami. Treść podjętych rozstrzygnięć (podjęte uchwały komisji stanowią załączniki do protokołu).
Ad. 1.
Komisja na posiedzeniu zapoznała się i jednogłośnie przyjęła informacje o stanie realizacji zadań oświatowych Gminy Raczki za rok szkolny 2009/2010,

Komisja rozpatrzyła i opiniowała następujące projekty uchwał:

- projekt uchwały Rady Gminy Raczki w sprawie wygaśnięcia mandatu Radnego Gminy Raczki – Komisja projekt uchwały opiniuje pozytywnie.
- projekt uchwały Rady Gminy Raczki w sprawie określenia szczegółowego sposobu konsultowania z organizacjami pozarządowymi i podmiotami wymienionymi w art. 3 ust. 3 ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie projektów aktów prawa miejscowego w dziedzinach dotyczących działalności statutowej tych organizacji – Komisja przedstawiony projekt uchwały opiniuje pozytywnie.

- projekt uchwały Rady Gminy Raczki w sprawie obniżenia ceny skupu żyta do wymiaru podatku rolnego – Komisja w/w projekt uchwały opiniuje pozytywnie.

- projekt uchwały Rady Gminy Raczki w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości – Komisja przedstawiony projekt uchwały opiniuje pozytywnie.
- projekt uchwały Rady Gminy Raczki w sprawie wysokości stawek podatku od środków transportowych – Komisja przedstawiony projekt zaopiniowała pozytywnie.
- projekt uchwały Rady Gminy Raczki w sprawie opłaty od posiadania psów – Komisja projekt uchwały opiniuje pozytywnie.

Komisja w sprawie wysokości stawek podatkowych i opłat lokalnych na 2011 rok uznała, iż zaproponowana 5% podwyżka stawek podatkowych jest zgodna z założeniami do projektu budżetu Gminy na rok 2011, przyjętymi pozytywnie przez Radę na sesji w sierpniu 2010 r. Podwyżka uwzględnia planowaną na 2011 r. inflację w wysokości od 2,3% do 2,7% oraz zapewnia niewielki dodatkowy wpływ środków do budżetu Gminy niezbędnych do zrealizowania szeregu inwestycji zaplanowanych na 2011 rok.
- projekt uchwały Rady Gminy Raczki w sprawie zmiany uchwały Nr XXXV/171/10 Rady Gminy Raczki z dnia 27 maja 2010 r. w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Suwalskiemu na realizację zadania pn. „Przebudowa drogi powiatowej Nr 1147B od drogi 653 – Białe – Niemcowizna – Bakaniuk – Józefowo w km 11+553 – 12+930” – Komisja przedstawiony projekt uchwały opiniuje pozytywnie.
- projekt uchwały Rady Gminy Raczki w sprawie zmian w budżecie na 2010 rok – Komisja przedstawiony projekt uchwały opiniuje pozytywnie.
Komisja zapoznała się z informacją na temat realizacji inwestycji wykonanych w latach 2007-2010 w Gminie Raczki.
Ad. 2.

Przewodniczący Komisji przedstawił sprawozdanie z działalności Oświaty, Pomocy Społecznej i Budżetu za 2010 rok. Członkowie Komisji nie wnieśli zastrzeżeń do przedstawienia sprawozdania.
Następnie Przewodniczący Komisji podziękował za współpracę dla: członków Komisji, Pana Wójta, Przewodniczącego Rady, Sekretarza Gminy Raczki, Skarbnika Gminy i pracowników gminy.
Ad. 3.

Po wyczerpaniu spraw będących przedmiotem posiedzenia, posiedzenie zakończono.
Protokół sporządził:






Przewodniczący Komisji:
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