Protokół Nr 10/11

z posiedzenia Komisji Oświaty, Pomocy Społecznej i Budżetu

w dniu 5 września 2011 r.

Obecni na posiedzeniu członkowie Komisji:

1) Janina Mucharska – Przewodnicząca Komisji;

2) Kazimierz Iwanowski – Zastępca Przewodniczącej Komisji;

3) Władysław Konopko – Członek Komisji;

4) Jan Olszewski – Członek Komisji;

5) Witold Wysocki – Członek Komisji.

Na ustalony, 5 osobowy skład Komisji udział w posiedzeniu wzięło 5 członków, posiedzenie Komisji jest w związku z tym prawomocne.

Ponadto w posiedzeniu udział wzięli:

1) Mirosław Sewastynowicz – Przewodniczący Rady;

2) Stanisław Ostrowski - Wiceprzewodniczący Rady;

3) Krzysztof Koncewicz - Wiceprzewodniczący Rady;

4) Piotr Gajda – Zastępca Wójta;

5) Andrzej Czuper – Sekretarz Gminy;

6) Agnieszka Grzędzińska – Pracownik UG.
Porządek obrad posiedzenia:

1. Opinia dotycząca przebiegu wykonania budżetu Gminy Raczki za pierwsze półrocze 2011 roku, przebiegu wykonania planów finansowych samorządowych instytucji kultury oraz o informacji o kształtowaniu się wieloletniej prognozy finansowej, w tym z przebiegu realizacji przedsięwzięć, o których mowa w art. 226 ust. 3 ustawy o finansach publicznych.

2. Ocena założeń do projektu budżetu i kierunków polityki społeczno- gospodarczej na 2012 rok.

3. Opiniowanie projektów uchwał na IX Sesję Rady Gminy Raczki.
4. Sprawy bieżące.
5. Zakończenie posiedzenia.

Przebieg dyskusji nad poszczególnymi punktami porządku obrad. Zajęte w poszczególnych sprawach stanowiska i wyrażone opinie. Przebieg głosowania nad podejmowanymi rozstrzygnięciami. Treść podjętych rozstrzygnięć (podjęte uchwały komisji stanowią załączniki do protokołu).

Ad. 1.
Komisja dokonała analizy wykonania budżetu Gminy Raczki za pierwsze półrocze 2011 roku, 
i stwierdziła, że dochody zostały wykonane w 48,27%, a wydatki w 42,15%.
Zapoznała się również z informacjami o wykonaniu planu finansowego Gminnego Ośrodka Kultury w Raczkach i Gminnej Biblioteki Publicznej w Raczkach.
Nie wniesiono żadnych zastrzeżeń do wykonania budżetu i planów finansowych instytucji kultury.
Komisja jednogłośnie pozytywnie opiniuje wykonanie budżetu za I półrocze 2011 roku.
Ad. 2.

Komisja dokonała oceny założeń do projektu budżetu i kierunków polityki społeczno-gospodarczej na 2012 rok. Podczas omawiania planowanych inwestycji w 2012 r. nie wniesiono zastrzeżeń, jednakże padło pytanie, dlaczego na budowę drogi dojazdowej na osiedlu mieszkaniowym zaplanowano tylko 35.000 złotych na sporządzenie dokumentacji. Zastępca Wójta poinformował, że na dalsze etapy realizacji inwestycji nie ma środków w budżecie gminy.
Członkowie Komisji byli przeciwni proponowanych wskaźników do projektu budżetu, tj. wysokim wzrostem: podatków i opłat – 8%, wynagrodzeń – 10%. Uważają, że nie powinny być wyższe niż inflacja, tj. 2,8%. Ostateczna decyzja jaka zapadła po przeprowadzonej dyskusji Komisji jest taka, iż godzi się na 5% wzrost podatków i opłat oraz wzrost wynagrodzeń o 5%.
Ad. 3.

Komisja rozpatrzyła i opiniowała następujące projekty uchwał:

- projekt uchwały Rady Gminy Raczki w sprawie wyboru ławników na okres kadencji 2012-2015 – przewodnicząca KOPSiB a zarazem przewodnicząca Zespołu opiniującego przedstawiła opinię Zespołu dotyczącą 5 kandydatów na ławników. Zespół dokonał analizy kart zgłoszeniowych pod kątem spełnienia przez kandydatów wymogów określonych w art. 158 i 159 ustawy z dnia 27 lipca 2011 r. Prawo o ustroju sądów powszechnych i zapoznaniu się z informacją Komendanta Wojewódzkiego Policji w Białymstoku stwierdził, że z tych pięciu kandydatów jeden kandydat nie spełnia wymogów określonych w art. 158 ustawy.
- projekt uchwały Rady Gminy Raczki w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości w trybie art. 231 Kodeksu cywilnego – Sprzedaż dotyczy działki o nr 410, pow. 00062 położonej przy Placu Kościuszki. Nabywca pani W. Kucharczyk. Komisja jednogłośnie 5 głosami „za” pozytywnie opiniuje projekt uchwały.
- projekt uchwały Rady Gminy Raczki w sprawie przyjęcia przez Gminę Raczki zadania Powiatu Suwalskiego w zakresie zarządzania drogą powiatową Nr 1190 Raczki – Moczydły – Jankielówka od 4+515 do 5+595 – Przyjęcie zadania przez Gminę Raczki zwiększy szanse na otrzymanie środków z Narodowego Programu Przebudowy Dróg Lokalnych. Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała w/w projekt uchwały.

- projekt uchwały Rady Gminy Raczki w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Suwalskiemu z przeznaczeniem na realizację zadania pn.: „Przebudowa drogi powiatowej nr 1125B Granica województwa – Wierciochy” - Udzielenie pomocy finansowej Powiatowi Suwalskiemu dotyczy drogi Lipówka - Wasilówka – Wierciochy. Odcinek Lipówka – Wasilówka został sfinansowany przez Powiat Suwalski a odcinek Wasilówka – Wierciochy będzie finansowany przez Gminę Raczki. Komisja jednogłośnie pozytywnie opiniuje projekt uchwały.
- projekt uchwały Rady Gminy Raczki w sprawie realizacji w 2012 r. zadania inwestycyjnego w Gminie Raczki pn.: „Przebudowa nawierzchni żwirowej na bitumiczną drogi Witówka – Jankielówka – Ziółkowo” - Komisja jednogłośnie pozytywnie opiniuje w/w projekt uchwały.
- projekt uchwały Rady Gminy Raczki w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Raczki na lata 2011 – 2015 - Każda zmiana w budżecie gminy powoduje zmiany w wieloletniej prognozie finansowej Gminy Raczki. Komisja jednogłośnie pozytywnie opiniuje projekt uchwały.

- projekt uchwały Rady Gminy Raczki w sprawie zmian w budżecie gminy na 2011 rok - Zmiany zwiększające dochody wynoszą 7.773 zł, zmniejszające dochody – 7.301 zł.
Zmiany zmniejszające wydatki budżetu gminy stanowią kwotę – 175.623 zł, zwiększające wydatki o kwotę – 176.095 zł.
Dochody budżetu gminy po zmianach wynoszą – 16.862.372 zł, wydatki – 17.893.886 zł. Deficyt wynosi - 1.031.514 zł.
Komisja jednogłośnie w głosowaniu 5 głosami „za” pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Ad. 4.

Pan Kazimierz Iwanowski zadał pytanie jak to jest, że w miesiącu sierpniu przez tydzień nie było wody i nikt wcześniej nie poinformował mieszkańców Podwysokiego, że nie będzie wody. 
Czy nastąpi zmiana w jakości wody i czy w ogóle woda z hydroforni w Podwysokim była badana?

Kierownik ZGKiM Mirosław Wądołowski odpowiedział, że o tym, iż był brak wody nic nie wiedział, bo był na urlopie, a jakość wody na pewno nie powinna być zła, ponieważ woda płynie z hydroforni w Raczkach.

Zastępca Wójta Piotr Gajda poinformował, że został złożony wniosek na budowę i wyposażenie placu zabaw dla dzieci przy Szkole Podstawowej w Raczkach. Teraz czekamy na decyzję. Jeżeli będzie rozpatrzona pozytywnie, ruszymy z robotami. 
Ad. 5.

Po wyczerpaniu spraw będących przedmiotem posiedzenia, posiedzenie zakończono.
Protokół sporządził:







Przewodniczący Komisji:
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