Protokół Nr 11/11

z posiedzenia Komisji Oświaty, Pomocy Społecznej i Budżetu

w dniu 24 października 2011 r.

Obecni na posiedzeniu członkowie Komisji:

1) Janina Mucharska – Przewodnicząca Komisji,
2) Kazimierz Iwanowski – Zastępca Przewodniczącej Komisji,
3) Władysław Konopko – Członek Komisji,
4) Jan Olszewski – Członek Komisji,
5) Witold Wysocki – Członek Komisji.

Na ustalony, 5 osobowy skład Komisji udział w posiedzeniu wzięło 5 członków, posiedzenie Komisji jest w związku z tym prawomocne.

Ponadto w posiedzeniu udział wzięli:

1) Mirosław Sewastynowicz – Przewodniczący Rady Gminy,
2) Stanisław Ostrowski - Wiceprzewodniczący Rady Gminy,
3) Roman Fiedorowicz – Wójt Gminy,
4) Piotr Gajda – Zastępca Wójta,
5) Andrzej Czuper – Sekretarz Gminy,
6) Agnieszka Grzędzińska – Pracownik UG w z. Skarbnika
7) Witold Bartoszewicz – Kierownik BOS,

8) Bożena Czuper – Główna księgowa ZGKiM.
Porządek obrad posiedzenia:

1. Zapoznanie się z informacją o stanie realizacji zadań oświatowych Gminy Raczki w roku szkolnym 2010-2011.

2. Opiniowanie projektów uchwał na X Sesję Rady Gminy Raczki.
3. Sprawy bieżące.
4. Zakończenie posiedzenia.

Przebieg dyskusji nad poszczególnymi punktami porządku obrad. Zajęte w poszczególnych sprawach stanowiska i wyrażone opinie. Przebieg głosowania nad podejmowanymi rozstrzygnięciami. Treść podjętych rozstrzygnięć (podjęte uchwały komisji stanowią załączniki do protokołu).

Ad. 1.
Komisja Oświaty, Pomocy Społecznej i Budżetu zapoznała się z Informacją o stanie realizacji zadań oświatowych Gminy Raczki w roku szkolnym 2010-2011, którą przedstawił Kierownik BOS Pan Witold Bartoszewicz.
Na terenie gminy działają trzy Szkoły Podstawowe, Gimnazjum i Punkt Przedszkolny oraz Szkoła Podstawowa w Jaśkach podlegająca Stowarzyszeniu „Edukator” w Łomży.
W placówkach oświatowych uczy się 745 uczniów. Pracuje 77 nauczycieli w pełnym i niepełnym wymiarze godzin. Po przeliczeniu na pełny etat daje 69,22 etatu. 

Subwencja oświatowa na rok szkolny 2010-2011 wynosiła 5.313.605 zł. Wydatki na realizację zadań oświatowych wyniosły 6.875.793,42 zł. Gmina pokryła z własnych środków kwotę 1.562.188,42 zł.

Z dniem 31.08.2011r. rozwiązano umowę o pracę z nauczycielami – wypłacone odprawy i pozostałe składniki wyniosły 103.748,52 zł.

W roku 2010 wykonano termomodernizację budynków Szkoły Podstawowej i Gimnazjum w Raczkach na kwotę 1.364.328,63 zł. Przeprowadzono drobne remonty w trzech klasach SP i bibliotece szkolnej. 

Jeśli chodzi o wyniki nauczania to różnie bywa, ale generalnie nie jest źle.
Pan Roman Fedorowicz Wójt Gminy stwierdził, że największym wydatkiem jest utrzymanie dwóch Szkół podstawowych: w Kuriankach i we Wronowie. Koszt utrzymania 1 ucznia: w Kuriankach wynosi 14.605,23 zł, we Wronowie – 12.509,75 zł, gdy w Raczkach jest to kwota 5.710,63 zł. Gminę nie stać na obecne utrzymanie tych szkół. Szkoła Podstawowa w Raczkach jest w stanie przyjąć te 100 dzieci. Gmina zabezpieczy dowóz do SP w Raczkach.
Przekazanie „Edukatorowi” w Łomży nie jest najlepszym rozwiązaniem, bo widzimy jak to jest na przykładzie SP w Jaśkach, tj. subwencja idzie na płace a na pozostałe wydatki ciągle brakuje i proszą o to Gminę, rodziców.

Ad. 2.

Komisja rozpatrzyła i opiniowała następujące projekty uchwał:

- projekt uchwały Rady Gminy Raczki w sprawie odpłatności za pobyt dziecka w Punkcie Przedszkolnym w Raczkach – Projekt uchwały dotyczy zmian w odpłatności za zajęcia programowe w Punkcie Przedszkolnym i tak za 5 godzin zajęć podstawy programowej koszty pokrywa organ prowadzący a za 3 godziny zajęć ponadprogramowych pokrywają rodzice. Stawka godzinowa wynosi 2,40 zł. Uchwała nie obejmuje stawek żywieniowych. Komisja jednogłośnie pozytywnie opiniuje w/w projekt uchwały,
- projekt uchwały Rady Gminy Raczki w sprawie zatwierdzenia taryf za zbiorowe zaopatrzenie w wodę i zbiorowe odprowadzenie ścieków – Ceny i stawki opłat zawarte w taryfach przedstawiła Pani Bożena Czuper Główny księgowy ZGKiM.
Ceny wody pozostają na niezmienionym poziomie z roku ubiegłego, tj. 1,75 zł za m3, natomiast zrzut ścieków ustalony jest na 4,54 m3.
Radna Janina Mucharska zwróciła uwagę, że ta podwyżka jest najwyższa ze wszystkich jakie były i uważa, żeby było sprawiedliwie, to należałoby podwyższyć i cenę wody od 0,10 do 0,15 zł za m3 i ścieki o 0,55 zł za m3.
Radny Władysław Konopko stwierdził, że proponowana podwyżka ścieków jest stanowczo za wysoka i nie powinna być wyższa niż 4,30 zł za m3.

Radny Kazimierz Iwanowski zwrócił uwagę, że na Sesji w grudniu 2010r., gdy były ustalane podwyżki cen wody i ścieków Kierownik ZGKiM zapewniał, iż w roku następnym, tj. 2011 nie będzie podwyżek i słowa nie dotrzymał.

Pani Bożena Czuper Główna księgowa ZGKiM odpowiedziała, że nie wprowadza się zmian ceny wody, dlatego, iż na wodociągach jest wynik dodatni. Natomiast w ściekach spadło zużycie ze względu na to, że odbiorcy wody poinstalowali dodatkowo wodomierze na pobór wody do celów niegospodarczych i przy obecnych cenach wychodzi strata.
Komisja odstąpiła od opiniowania w/w projektu uchwały i pozostawia do rozstrzygnięcia na X Sesji, a pkt 3 nie będzie opiniowany, ponieważ dotyczy UG Suwałki,
- projekt uchwały Rady Gminy Raczki w sprawie przyjęcia rocznego programu współpracy na 2012 rok Gminy Raczki z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego – Przedstawił Sekretarz Gminy Andrzej Czuper. Komisja jednogłośnie pozytywnie opiniuje projekt uchwały,
- projekt uchwały Rady Gminy Raczki w sprawie określenia wymagań, jakie powinien spełnić przedsiębiorca ubiegający się o uzyskanie zezwolenia na świadczenie usług w zakresie ochrony przed bezdomnymi zwierzętami, prowadzenia schronisk dla bezdomnych zwierząt, prowadzenia grzebowisk lub spalarni zwłok zwierzęcych – Przedstawiony projekt uchwały omówił pracownik UG Bogusław Konieczny. Komisja w głosowaniu jawnym 5 głosami „za” pozytywnie opiniuje projekt uchwały,
- projekt uchwały Rady Gminy Raczki w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Raczki na lata 2011 – 2015 - Każda zmiana w budżecie gminy powoduje zmiany w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Raczki. Komisja w głosowaniu jawnym 5 głosami „za” pozytywnie opiniuje projekt uchwały,
- projekt uchwały Rady Gminy Raczki w sprawie zmian w budżecie gminy na 2011 rok - Zmiany zwiększające dochody wynoszą 256.140 zł, zmniejszające dochody – 2.993 zł.
Zmiany zmniejszające wydatki budżetu gminy stanowią kwotę – 79.869 zł, zwiększające wydatki o kwotę – 333.016 zł.
Dochody budżetu gminy po zmianach wynoszą – 17.138.269 zł, wydatki budżetu– 18.169.783 zł. Deficyt wynosi - 1.031.514 zł.
Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Ad. 3.
Radna Janina Mucharska zgłosiła, że w Raczkach jest osoba bezdomna pan P. G., która wyrokiem Sądu Rejonowego w Suwałkach ma zakaz wstępu na posesję i nakaz opuszczenia domu. Osoba ta w okresie letnim spała na ławkach w parku, przy scenie, bunkrze. Zbliża się zima i należałoby w jakikolwiek sposób pomóc tej osobie, która w pewnym stopniu jest uzależniona od napojów wyskokowych.
Sekretarz Gminy Andrzej Czuper poinformował, że Komisja Rozwiązywania Problemów Alkoholowych tą sprawę zna. Były prowadzone rozmowy z tą osobą i nic to nie dało. Polecimy GOPS, aby skontaktował się z tym panem i w jakikolwiek sposób pomógł.
Ad. 4.

Po wyczerpaniu spraw będących przedmiotem posiedzenia, posiedzenie zakończono.
Protokół sporządził:







Przewodniczący Komisji:
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