Protokół Nr 12/11

z posiedzenia Komisji Oświaty, Pomocy Społecznej i Budżetu

w dniu 21 listopada 2011 r.

Obecni na posiedzeniu członkowie Komisji:

1) Janina Mucharska – Przewodnicząca Komisji,
2) Kazimierz Iwanowski – Zastępca Przewodniczącej Komisji,
3) Władysław Konopko – Członek Komisji,
4) Jan Olszewski – Członek Komisji,
5) Witold Wysocki – Członek Komisji.

Na ustalony, 5 osobowy skład Komisji udział w posiedzeniu wzięło 5 członków, posiedzenie Komisji jest w związku z tym prawomocne.

Ponadto w posiedzeniu udział wzięli:

1) Mirosław Sewastynowicz – Przewodniczący Rady Gminy,
2) Stanisław Ostrowski - Wiceprzewodniczący Rady Gminy,
3) Krzysztof Koncewicz - Wiceprzewodniczący Rady Gminy,

4) Roman Fiedorowicz – Wójt Gminy,
5) Piotr Gajda – Zastępca Wójta,
6) Andrzej Czuper – Sekretarz Gminy,
7) Agnieszka Grzędzińska – pracownik UG w z. Skarbnika,
8) Marianna Zackiewicz – pracownik UG.
Porządek obrad posiedzenia:

1. Analiza i wstępne zaopiniowanie projektu Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Raczki na lata 2012 – 2017.

2. Analiza i wstępne zaopiniowanie projektu budżetu gminy Raczki na 2012 r.

3. Opiniowanie projektów uchwał na XI Sesję Rady Gminy.

4. Sprawy bieżące.
5. Zakończenie posiedzenia.

Przebieg dyskusji nad poszczególnymi punktami porządku obrad. Zajęte w poszczególnych sprawach stanowiska i wyrażone opinie. Przebieg głosowania nad podejmowanymi rozstrzygnięciami. Treść podjętych rozstrzygnięć (podjęte uchwały komisji stanowią załączniki do protokołu).

Ad. 1.
Komisja Oświaty, Pomocy Społecznej i Budżetu zapoznała się z projektem Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Raczki na lata 2012 – 2017 wraz z prognozą długu i spłat zobowiązań na lata 2012 – 2017, które określa załącznik nr 1 oraz z wykazem przedsięwzięć realizowanych w latach 2012 – 2015 ujętych w załączniku nr 2.
Jak wynika z wykazu przedsięwzięć w 2012 roku nie będzie dużo inwestycji realizowanych ze względu na brak środków, które w większości idą na utrzymanie oświaty. Komisja wstępnie pozytywnie opiniuje projekt Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Raczki na lata 2012 – 2017.
Ad. 2.

Komisja zapoznała się z projektem budżetu gminy Raczki na 2012 rok, który przedstawiła Pani Agnieszka Grzędzińska inspektor ds. księgowości budżetowej.
Planowane dochody wyniosą 18.565.254 zł, w tym: dochody bieżące - 15.225.929 zł, dochody majątkowe – 3.339.295 zł. 

Planowane wydatki wyniosą 19.446.450 zł, w tym: wydatki bieżące – 14.287.136 zł, wydatki majątkowe – 5.159.314 zł.

Deficyt gminy wyniesie 881.196 zł i zostanie pokryty przychodami pochodzącymi z zaciągniętych kredytów.

W strukturze projektowanych dochodów budżetu gminy na 2012 rok dochody własne stanowią 19,50%, dotacje celowe 16,83%. Subwencja z budżetu państwa 48,25%, inne dochody i dotacje z UE i z Narodowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej 15,42%.

Strukturze planowanych wydatków przedstawia się następująco:
- ,,oświata i wychowanie” stanowi – 35,87 %,

- ,,pomoc społeczna” – 17,40 %,

- ,,edukacyjna opieka wychowawcza” - 1,65%,

- ,,gospodarka komunalna i ochrona środowiska” – 16,97 %,

- ,,administracja publiczna” – 9,20 %,

- ,,transport i łączność” – 11,24 %,

- inne działy stanowią – 7,67 %.
Wydatki inwestycyjne stanowią – 26,53 % wydatków budżetu gminy.

Planowane zobowiązanie budżetu Gminy na dzień 31.12.2011 wynosić będzie 5.273.046 zł i stanowi 30,23% planowanych dochodów w 2011 r. Zdaniem Komisji jest to bezpieczny wskaźnik zobowiązań kredytowych Gminy Raczki.
Komisja stwierdza, że opracowany projekt budżetu Gminy przedstawia realne możliwości finansowe dotyczące realizacji podstawowych zadań Gminy oraz zadań inwestycyjnych zawartych w załącznikach Nr 1, 2 i 3 do w/w projektu.

Komisja wnosi o uwzględnienie następujących zadań:

1) utwardzenie nawierzchni drogi na bitumiczną przy blokach Spółdzielni Mieszkaniowej w Raczkach,

2) wykonać oświetlenie wsi Jaski.

Komisja wstępnie pozytywnie opiniuje projekt budżetu na 2012 r.

Ad. 3.

Komisja rozpatrzyła i opiniowała następujące projekty uchwał:

- projekt uchwały Rady Gminy Raczki w sprawie ustalenia wysokości diet radnych – Wysokość diet radnych od 2008 roku są na niezmienionym poziomie. Zaproponowana podwyżka jest jednorazowa i będzie obowiązywała do końca kadencji Rady Gminy. Przewodniczący Rady wprowadził zmianę do § 3 pkt 2 z kwoty 320 zł na 350 zł, uzasadniając, iż prace przewodniczących komisji wymaga większego wkładu pracy, wyszukiwanie danych i kompletowanie, itp. Pozostałe propozycje stawek diet pozostają bez zmian. Komisja w głosowaniu jawnym była: 4 głosami „za”, przy i „wstrzymującym się” w/w projekt uchwały został zaopiniowany pozytywnie,
- projekt uchwały Rady Gminy Raczki w sprawie ustalenia wynagrodzenia Wójta – Komisja w głosowaniu jawnym była: 4 głosami „za”, przy 1 „wstrzymującym się”. Projekt uchwały został zaopiniowany pozytywnie,
- projekt uchwały Rady Gminy Raczki w sprawie obniżenia ceny skupu żyta do wymiaru podatku rolnego – Wójt Gminy Raczki zaproponował przyjęcie ceny żyta w wysokości 56, 00 zł za 1 dt. 

Członkowie Komisji uważali, że proponowana stawka jest stanowczo za wysoka i podali swoje stawki: 52 zł za 1 dt. i 50 zł za 1 dt.
W głosowaniu za przyjęciem 1 wariantu, tj.: 52 zł za 1 dt. było 4 członków komisji, przy 1 wstrzymującym się. W głosowaniu za przyjęciem 2 wariantu, tj. 50 zł za 1 dt. był 1 głos „za” przy 4 „wstrzymujących się”.

Komisja ostatecznie pozytywnie zaopiniowała stawkę w kwocie 52 zł za 1 dt.
- projekt uchwały Rady Gminy Raczki w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości – Komisja w § 1 pkt 1 ppkt 1 lit. b wnosi zastrzeżenia co do proponowanej wysokości stawki. Członkowie są zdania, że ustalenie stawki w kwocie 20,10 zł za 1 m2, jest do przyjęcia. Do pozostałych punktów uwag nie wniesiono.

Komisja w głosowaniu jawnym: była 5 głosami „za” i projekt zaopiniowała pozytywnie.
- projekt uchwały Rady Gminy Raczki w sprawie wysokości stawek podatku od środków transportowych – Proponowane stawki zostały podniesione o 5% wzorem lat ubiegłych. Komisja pozytywnie opiniuje w/w projekt uchwały.
- projekt uchwały Rady Gminy Raczki w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Raczki na lata 2011 – 2017 - Komisja pozytywnie opiniuje projekt uchwały,
- projekt uchwały Rady Gminy Raczki w sprawie zmian w budżecie gminy na 2011 rok - Zmiany w budżecie gminy dotyczą:

1) zwiększenia dochodów o kwotę – 80.088 zł,
2) zmniejszenia dochodów o kwotę – 37.551 zł,
3) zmniejszenia wydatków o kwotę – 18.041 zł,

4) zwiększenia wydatków o kwotę – 78.826 zł.

Po zmianach dochody budżetu gminy wynoszą – 17.493.973 zł, wydatki budżetu– 18.543.735 zł. Deficyt budżetu gminy wynosi - 1.049.762 zł i zostanie pokryty przychodami pochodzącymi z zaciągniętych kredytów w kwocie 237.868 zł i wolnych środków w kwocie 811.894 zł.
Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały,
- projekt uchwały Rady Gminy Raczki w sprawie zmiany uchwały Nr VIII/41/11 z dnia 28 czerwca 2011r. w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego części wsi Raczki, uchwalonego uchwałą Nr XV/76/04 Rady Gminy Raczki z dnia 16 marca 2004r. pod tytułem: Miejscowy plan zagospodarowania przestrzennego części wsi Raczki „Nad Rospudą” – Komisja pozytywnie opiniuje projekt uchwały.
Ad. 3.
Spraw bieżących nie było.

Ad. 4.

Po wyczerpaniu spraw będących przedmiotem posiedzenia, posiedzenie zakończono.
Protokół sporządził:







Przewodniczący Komisji:
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