Protokół Nr 1/05

z posiedzenia  Komisji Oświaty, Pomocy Społecznej i Budżetu

odbytego w dniach 13,14,18 i 19 stycznia 2005 roku

Obecni na posiedzeniu członkowie Komisji:

1) Lech Ludwig;

2) Wojciech Majewski;

3) Jan Olszewski.

Na ustalony,  3 osobowy skład Komisji udział w posiedzeniu wzięło 3 członków, posiedzenie Komisji jest w związku z tym prawomocne.

Ponadto w spotkaniu udział wzięli:

1) Rada pedagogiczna Szkoły Podstawowej w Żubrynku;

2) Rada pedagogiczna Szkoły Podstawowej w Wierciochach;

3) Rada pedagogiczna Szkoły Podstawowej w Raczkach.

Porządek obrad posiedzenia:

1) Spotkanie z radą pedagogiczną szkół:

a) wyjazd członków komisji do Szkoły Podstawowej w Żubrynku dn. 13.01.2005r.,

b) spotkanie członków komisji z Dyrektorem Szkoły Podstawowej w Raczkach w dniu 14.01.2005r.

c) wyjazd członków komisji do Szkoły Podstawowej w Wierciochach w dniu 18.01.2005r.

2) Ustalenia i wnioski końcowe dotyczące spotkań komisji ze szkołami.

3) Zamknięcie posiedzenia.

Przebieg dyskusji nad poszczególnymi punktami porządku obrad. Zajęte w poszczególnych sprawach stanowiska i wyrażone opinie. Przebieg głosowania nad podejmowanymi rozstrzygnięciami. Treść podjętych rozstrzygnięć (podjęte uchwały komisji stanowią załączniki do protokołu).

Ad. 1.

Członkowie komisji odbyli spotkania:

 W dniu  13 stycznia 2005r.  odbyli spotkanie wyjazdowe w Szkole Podstawowej 

w Żubynku.

 Załącznik Nr 1 do protokółu.

 W dniu 14 stycznia 2005 r. odbyli spotkanie z Dyrekcją Szkoły Podstawowej w Raczkach. 

W dniu 19 stycznia 2005 r odbyło się spotkanie z kadrą nauczycielską i pracownikami obsługi Szkoły Podstawowej w Raczkach.

Załącznik Nr 2 do protokółu.

W dniu 18 stycznia 2005r. odbyli spotkanie  wyjazdowe w Szkole Podstawowej w Wierciochach.

Załącznik Nr 3 do protokółu.

Ad. 2.

Ustalenia i wnioski końcowe członków komisji dotyczące spotkań w wymienionych szkołach.

1) Członkowie komisji popierają wniosek Pani Dyrektor. Dotyczący podwyżki  wyższej niż zakładano w budżecie dla pracowników obsługi tj. pań sprzątających w Szkole Podstawowej w Raczkach.

2) Komisja popiera wniosek P. Dyrektor Moniki Sidor dotyczący utworzenia trzech klas pierwszych w roku szkolnym 2005/2006 w Szkole Podstawowej w Raczkach.

3) Należy rozważyć możliwość zmiany dotychczasowej formy funkcjonowania sieci publicznych placówek oświatowych działających na terenie gminy, mając na uwadze odejście nauczycieli na emeryturę zgodnie z art. 88 ustawy z dn. 26 stycznia 1982r. – Karta Nauczyciela.

4) Komisja zauważa potrzebę remontu podłóg w dwóch salach lekcyjnych w Szkole Podstawowej w Raczkach.

5) Członkowie Komisji popierają wniosek zgłoszony w dniu 19.01.2005r. z kadrą i pracownikami obsługi dotyczący wprowadzenia od klas pierwszych języka angielskiego w Szkole Podstawowej w Raczkach.

Ad. 3.

 Po wyczerpaniu tematów  posiedzenie zakończono.

Na tym protokół zakończono i podpisano.

Protokół sporządził:






Przewodniczący Komisji:

Lech Ludwig                                                                                            Lech Ludwig
Załącznik Nr 1 do protokółu komisji.

Członkowie Komisji odbyli spotkanie wyjazdowe z Dyrekcją Szkoły Podstawowej P. Jadwigą Pejcz oraz kadrą nauczycielską pracującą w Szkole Podstawowej w Żubrynku.

Szkoła Podstawowa w Żubrynku posiada 4 oddziały, do których uczęszcza 47 uczniów oraz jeden oddział przedszkolny z 5 dziećmi.

Kadra nauczycielska stanowi 7 pełnozatrudnionych, 3 niepełnozatrudnionych w tym 5 dyplomowanych, 4 mianowanych i 1 stażysta. Obsługę szkoły stanowi 1 osoba.

Członkowie komisji zostali zapoznani z pracą szkoły jej osiągnięciami. Komisja również dokonała wizji lokalnej budynku szkoły, sal lekcyjnych.

Pani Dyrektor, kadra nauczycielska jest zadowolona z pracy w swoim zawodzie i miejscu pracy w Szkole Podstawowej w Żubrynku.

Szkoła posiada 10 komputerów. Powyższy sprzęt został pozyskany przez Panią Dyrektor i nie obciążył finansowo kosztów utrzymania szkoły.

Załącznik Nr 2 do protokółu komisji.

Członkowie Komisji  14 stycznia 2005 roku odbyli spotkanie z Dyrekcją Szkoły Podstawowej w Raczkach:

· Dyrektor Szkoły Pani Monika Sidor.

· Z-ca dyrektora Szkoły Pan Wiesław Poradowski.

Szkoła Podstawowa w Raczkach posiada 15 oddziałów do których uczęszcza 356 uczniów. Posiada także 2 oddziały „0” z ilością 62 dzieci.

Nauczycieli pełnozatrudnionych – 23, niepełnozatrudnionych – 4, w tym dyplomowanych 6, mianowanych – 19 i 2 kontraktowych.

Pracownicy obsługi:

· 4 sprzątaczki,

· 1 woźny,

· 1 osoba w administracji.

Przy Szkole Podstawowej funkcjonuje świetlica szkolna z dożywianiem dzieci z terenu całej gminy. Zatrudnionych jest cztery osoby  w tym kierownik i 3 osoby obsługi.

Pani Dyrektor Monika Sidor zgłosiła wniosek dotyczący roku szkolnego  2005/2006 tj utrzymania 3 oddziałów klas pierwszych. 

Następny wniosek zgłosił P. Wojciech Majewski, aby komisja wystąpiła do Wójta Gminy Raczki o zrównanie uposażenia osób sprzątających z osobami zatrudnionymi w świetlicy szkolnej z dożywianiem dzieci.

Następnie P. Monika Sidor przekazała Komisji dokumenty dotyczące oszczędności poczynionych w Szkole Podstawowej w 2004 roku.

Na koniec spotkania ustalono, że P. Dyrektor zapyta kadrę nauczycielską i pracowników obsługi czy chcą się spotkać z członkami Komisji, czy mają pytania do Komisji.

Członkowie komisji zadeklarowali, że jeżeli będzie ponownego spotkania z kadrą nauczycielską oraz pracownikami obsługi szkoły, są do dyspozycji.

Następnie członkowie Komisji dokonali z dyrekcją szkoły wizji lokalnej budynku szkoły oraz sal lekcyjnych.

Na tym spotkanie zakończono.

Dnia 19 stycznia 2005 roku odbyło się spotkanie z kadrą nauczycielską, pracownikami obsługi Szkoły Podstawowej w Raczkach z członkami Komisji Oświaty, Pomocy Społecznej i Budżetu.

Załącznik Nr 3 do protokółu komisji.

Dnia 18 stycznia 2005 roku o godz. 1200 członkowie Komisji odbyli spotkanie wyjazdowe do Szkoły Podstawowej w Wierciochach.

Dyrektor Szkoły Pani Krystyna Naruszewicz.

Szkoła posiada 4 oddziały – uczni 23, plus 6 dzieci w wieku przedszkolnym bez oddzielnego oddziału „0”

Kadra stanowi – 6 nauczycieli pełnozatrudnionych, niepełnozatrudnionych jest 2 , w tym 2 dyplomowanych, 5 mianowanych i 1  stażysta. Obsługę stanowi 1 osoba.

Pani Dyrektor, kadra nauczycielska jest zadowolona z pracy w Szkole Podstawowej w Wierciochach. 

Członkowie Komisji zostali zapoznani z pracą szkoły jej osiągnięciami. Komisja również dokonała przeglądu budynku szkoły, sal lekcyjnych, pomieszczeń sanitarnych.

Na tym spotkanie zakończono.
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