Protokół Nr 4/05

z posiedzenia  Komisji  Oświaty, Pomocy Społecznej i Budżetu

w dniu 15 marca 2005 r.

Obecni na posiedzeniu członkowie Komisji:

1) Lech Ludwig.;

2) Wojciech Majewski ;

3) Jan Olszewski.

Na ustalony,  3 osobowy skład Komisji udział w posiedzeniu wzięło 3 członków, posiedzenie Komisji jest w związku z tym prawomocne.

Ponadto w posiedzeniu udział wzięli:

1) Roman Fiedorowicz – Wójt Gminy;

2) Krystyna Majewska – Sekretarz; Gminy.

3) Teresa Uradzińska - Skarbnik Gminy.

Porządek obrad posiedzenia:

1) Rozpatrzenie spraw przekazanych Komisji przez Radę Gminy;

2) Zaopiniowanie podania o umorzenie lub rozłożenie na raty należności z tytułu zwrotu bonifikaty udzielonej przy sprzedaży mieszkania;

3) Sprawy różne;

4) Zamknięcie posiedzenia.

Przebieg dyskusji nad poszczególnymi punktami porządku obrad. Zajęte w poszczególnych sprawach stanowiska i wyrażone opinie. Przebieg głosowania nad podejmowanymi rozstrzygnięciami. Treść podjętych rozstrzygnięć (podjęte uchwały komisji stanowią załączniki do protokołu).

Ad. 1.
Członkowie komisji rozpatryzli projekty uchwały Rady Gminy Raczki tj:
 - projekt uchwały w sprawie budżetu gminy na 2005 rok – Komisja podtrzymuje swoje stanowisko zawarte w protokole Nr 8/04 z dn. 29.XI.2004r. oraz protokole Nr 5/04 dotyczące zapłaty kwoty 55.000 zł w obecnym projekcie budżetu gminy ( zał. Nr 4 poz. 1) tz. kwotę 55.000 zł wypłacić zgodnie z zawartą umową w 2006 roku. Komisja pozytywnie opiniuje zmiany przedstawione przez P. skarbnik Teresę Radzińską w projekcie budżetu gminy na 2005 rok zał. Nr 2 i 3 w zakresie wydatków rzeczowych z wiązanych z obsługą świadczeń rodzinnych ( zadanie zlecone).
W pozostałych sprawach dotyczących przedstawionego projektu budżetu  komisja nie wnosi zastrzeżeń.

 - w sprawie regulaminu udzielania pomocy materialnej o charakterze socjalnym dla uczniów i zamieszkałych na terenie gminy – członkowie  komisji proponują zmianę w regulaminie „Udzielania pomocy materialnej…” w § 2 pkt. 4, cyfrę 4 zastąpić cyfrą 3.
Pozostałą część regulaminu komisja opiniuje pozytywnie.
Ad. 2.
Po dokonanej analizie przedstawionego podania i dokumentów, komisja proponuje, uwzględnić należności na rzecz P. W. w wysokości 1.516,49 zł. Kwotę 4222,07 pomniejszyć o w/w należności i z pozostałej kwoty 2.705,58 umorzyć 50% a resztę należności rozłożyć na 18 rat zaczynając spłatę od m-ca września 2005 roku. 
Ad. 3.
Sprawy różne – nie było.

Ad. 4.
Po rozpatrzeniu  spraw, posiedzenie zakończono.
Protokół sporządził:






Przewodniczący Komisji:

Lech Ludwig
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