Protokół Nr XXXVIII/06

z XXXVIII Sesji Rady Gminy Raczki
z dniu 28 czerwca 2006 r.

Obrady XXXVIII Sesji Rady Gminy Raczki rozpoczęły się o godz. 907 i trwały do godz. 1225.

Miejsce obrad Remiza OSP Raczki, Plac Kościuszki 37.

Radni obecni na sali obrad według załączonej listy obecności.

Nieobecni  radni:

 - Marek Drażba

 - Mirosław Sewastynowicz.

Ponadto obecni:

 - Wójt Gminy – Roman Fiedorowicz

 - Sekretarz Gminy – Krystyna Majewska

 - Skarbnik Gminy – Teresa Uradzińska

 - Pracownik Urzędy Gminy – Romuald Dzienis

 - Sołtysi wsi wg załączonej listy obecności.

Sesję otworzył Przewodniczący Rady Gminy Ryszard Borkowski.

„Otwieram XXXVIII Sesje Rady Gminy Raczki”.

Witam przybyłych na sesję radnych, sołtysów, pracowników urzędu gminy.

Na podstawie listy obecności stwierdzam, że w obradach bierze udział 13 radnych. Obrady sesji są w związku z tym prawomocne.

Porządek obrad został przesłany w zawiadomieniu o zwołaniu sesji, czy są propozycje zmian w porządku obrad.

Na sesję  przybył mieszkaniec Raczek, który chciałby przedstawić swoją sprawę, dlatego też proponuję to uczynić przy temacie interpelacje i wnioski radnych.
Jeśli nie ma to porządek obrad dzisiejszej sesji jest następujący:

1. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia.

2. Interpelacje i wnioski radnych.

3. Sprawozdanie Wójta z pracy w okresie między sesjami.

4. Uchwała w sprawie dodatków mieszkaniowych.

5. Uchwała w sprawie  zmiany granic okręgów wyborczych w Gminie Raczki.

6. Uchwała w sprawie określenia zakresu i formy przedstawienia przez Wójta Gminy informacji o przebiegu wykonania budżetu Gminy Raczki za I półrocze roku budżetowego.

7. Uchwała w sprawie zmian w budżecie gminy na 2006 rok.
8. Informacja Wójta Gminy Raczki o zgłoszonych żądaniach i wydanych decyzjach z zakresu planowania i zagospodarowania przestrzennego za okres: kwiecień 2005 – maj 2006r.

9. Uchwała w sprawie oceny Studium Uwarunkowań i Kierunków Zagospodarowania Przestrzennego Gminy Raczki oraz planów miejscowych.
10. Odpowiedzi na interpelacje i wnioski radnych.

11. Zapytania i wolne wnioski.

Pkt 1. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia.

Przewodniczący Rady Ryszard Borkowski – informuję, że protokół z XXXVII Sesji Rady Gminy Raczki wyłożony był do wglądu w Urzędzie Gminy Raczki. Do protokołu nie zostały wniesione zastrzeżenia, wobec tego uważam, że protokół został przyjęty.

Pkt 2. Interpelacje i wnioski radnych.

Radny Wojciech Żukowski – wnioskuję żeby tablica informacyjna z planem Gminy i Raczek była ustawiona na parkingu ( bo dużo osób przyjezdnych pyta gdzie jest dana miejscowość lub ulica).
Mieszkaniec Raczek T. Cz. – dojazd do plaży koło mostu kolejowego jest przez moją działkę i parafialną jest po prostu zrobiona tam droga i za tą powierzchnię nie otrzymuję dopłat, uważam że gmina powinna mnie to zrekompensować w jakiś sposób. Ponadto podczas organizowanych tam imprez niszczone są zasiewy, może przynajmniej za te zniszczenia umorzyć podatek.
Nie jestem przeciwny organizowaniu imprez i korzystaniu z dojazdu ale uważam, że należy się za to jakaś rekompensata i ulgi.

Radny Ryszard Kucharczyk – żądania są nie wielki,  uważam, że należało by je spełnić, a obie strony będą zadowolone.
Wójt Gminy Roman Fiedorowicz -  w ubiegłym roku zrekompensowaliśmy  Panu  straty, ale trzeba wystąpić z podaniem. Uważam, że do następnej imprezy tj do 15 lipca 2006 r. dojdziemy z Panem do porozumienia.
Pkt 3. Sprawozdanie Wójta z pracy w okresie między sesjami.

Przewodniczący Rady Ryszard Borkowski – sprawozdanie przesłano wszystkim radnym, jeśli są jakieś pytania w tym temacie to proszę zgłaszać.

Załącznik Nr 1 – Sprawozdanie Wójta z pracy w okresie między sesjami.
Radny Wojciech Majewski – w sprawozdaniu Wójta z pracy między sesjami brak jest informacji o zarządzeniu, w którym Wójt wydał zakaz organizowania wycieczek i biwaków w czasie roku szkolnego. Wycieczki są integralną częścią procesu dydaktyczno – wychowawczego każdej szkoły, planowane są na początku każdego roku szkolnego i uzgadniane z rodzicami uczniów. Dla wielu uczniów wyjazdy szkolne są często jedynymi wyjazdami w życiu poza teren swojego zamieszkania. Rodzice nie znają szczegółów zakazu i przyczyny jego wprowadzenia.
Wójt Gminy Roman Fiedorowicz – na spotkaniu z dyrektorami stwierdziłem, że rok szkolny jest skracany, bo była taka tendencja, że od początku czerwca szkoły już nie funkcjonowały.

Ograniczenia wyjazdu na wycieczki i biwaki w roku szkolny wprowadzono po to żeby ograniczyć luz i swobodę w szkołach.

Nauczyciele powinni pracować i w wakacje i można wtedy organizować wycieczki, biwaki i będzie udostępniony im autobus, a nie w roku szkolnym. Nauczyciele dyplomowani powinni wykazać się w wakacje.

Poziom w szkole jest niski i powinna szkoła pracować i kształcić dzieci i młodzież a nie myśleć o wycieczkach i biwakach jak tylko zrobi się ładna pogoda.

Przewodniczący Rady Ryszard Borkowski – Pan Wójt powinien w dyrektorami ustalić program pracy nauczycieli, który powinien być później realizowany.
Radny Wojciech Żukowski – uważam, że wyjazdy kształtują osobowość i kształcą i dlatego też dzieci powinny z tego korzystać. Po co planuje się wycieczki do których potem  nie dochodzi.

Dałem propozycję utworzenia ośrodka rekreacyjnego i jest cisza w tym temacie. Czy w wakacje będzie prowadzona działalność na hali sportowej. Nie słyszałem żeby były organizowane jakieś zajęcia w wakacje dla dzieci. Wiem, że najlepiej jest nie rozwiązywać zgłaszanych problemów.

Wójt Gminy Roman Fiedorowicz – proszę się trzymać porządku obrad, a teraz po prostu nie ma tego tematu.

Pkt 4. Uchwała w sprawie dodatków m mieszkaniowych.

Skarbnik Gminy Teresa Uradzińska – projekt uchwały został przygotowany w związku z wyrokiem Trybunału Konstytucyjnego z dnia 9 maja br. art. 9 ust. 1 ustawy o dodatkach mieszkaniowych jest niezgodny z konstytucją oraz  § 2 ust. 2 rozporządzenia Rady Ministrów w sprawie dodatków mieszkaniowych jest niezgodny z art. 6 ust. 1 ustawy o dodatkach mieszkaniowych. Wobec tego został przygotowany projekt uchwały Rady Gminy w sprawie dodatków mieszkaniowych zawierający propozycję  obniżenia o 20 punktów procentowych wysokości wskaźników procentowych. Spowoduje to zmniejszenie wysokości wypłacanych dodatków mieszkaniowych.
Dla mieszkańców gminy nie są to duże kwoty natomiast  dla budżetu gminy to znaczny wydatek. W roku bieżącym jest to kwota rzędu 8 tysięcy zł, natomiast w roku przyszłym 35 tysięcy zł. Przyjęcie tej uchwały spowoduje zmniejszenie koniecznych wydatków.
Radny Lech Ludwig – komisja rozpatrywała projekt uchwały na posiedzeniu w  dniu 21 czerwca br. Komisja proponuje pozostawić wysokość wskaźników procentowych zgodnie z obecną wysokością. Komisja negatywnie opiniuje projekt uchwały.
Możemy w inny sposób poszukać obniżenia wydatków, np. przyjrzeć się tym, którzy otrzymują dodatki, a są w dobrej sytuacji materialnej.

Wójt Gminy Roman Fiedorowicz – w tej chwili dodatki otrzymują mieszkańcy spółdzielni mieszkaniowej i wspólnot. Trudno jest zrozumieć, że ci ludzie mają dofinansowanie, a ludzie biedni ze wsi nie mają dodatków mieszkaniowych.

Pojedyńcze osoby nie wiele stracą, albo i wcale nie stracą, natomiast w gminie to się kumuluje i powstanie już pewna oszczędność.

Proponuję poprzeć propozycję kierownika GOPS.

Radny Wojciech Żukowski – czy możne opiniować projekt uchwały osoba, która jest beneficjentem w tym temacie.

Przewodniczący Rady Ryszard Borkowski – projekt uchwały opiniowała cała komisja, a nie jedna osoba.

Radny Wojciech Majewski – w uzasadnieniu do projektu Uchwały Rady Gminy w sprawie dodatków  mieszkaniowych czytamy, że wprowadzenie ich w wysokości zgodnej z orzeczeniem Trybunału Konstytucyjnego stanowi dla budżetu gminy znaczny wydatek. Uważam, że w obszarze działania gminy jest kilka miejsc, gdzie można poczynić oszczędności. Oszczędzanie tylko na jednej grupie – osób korzystających z dodatków mieszkaniowych jest nieuczciwe i będę głosował przeciwko tej uchwale. Obniżenie wysokości dodatków może skutkować również tym, że niektórych mieszkańców nie będzie stać na opłacenie czynszu. Może to skutkować w skrajnym przypadku eksmisją do lokalu zastępczego, a takimi UG nie dysponuje.
Radny Wojciech Żukowski – przypominam, że była też kwestia dodatków mieszkaniowch, które zostały obniżone dla nauczycieli.

Z wyliczeń wynika, że rodziny skorzystają z tego, jak będzie podjęta ta uchwała.

Wójt Gminy Roman Fiedorowicz – jestem za oszczędnością w gminie i uważam, że należy szukać oszczędności w oświacie, bo tam chyba jest najwięcej do uzyskania.

Proszę radnych o głosowanie „za” przyjęciem projektu uchwały.

Przewodniczący Rady Ryszard Borkowski poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie dodatków mieszkaniowych.

W głosowaniu wzięło udział 13 radnych.

Wynik głosowania:

 - „za” – 7

 - „przeciw” – 2

 - „wstrzymujących” – 4

Stwierdzam, że w głosowaniu wzięło udział 13 radnych, za przyjęciem uchwały głosowało 7 radnych ( R. Borkowski, T. Kłoczko, Z. Kochański, R. Kucharczyk, A., Milewski, J. Mucharska, W. Żukowski), przeciw głosowało 2 radnych ( L. Ludwig, W. Majewski), od głosu wstrzymało się 4 radnych ( M. Naruszewicz, K. Mioduszewski, K. Iwanowski, J. Olszewski).
W związku z tym stwierdzam, że  uchwała została przyjęta 7 głosami „za”.

Załącznik Nr 2 – Uchwała Nr XXXVIII/160/06.
Pkt 5. Uchwała w sprawie zmiany granic okręgów wyborczych w Gminie Raczki.

Wójt Gminy Roman Fiedorowicz -  z przeliczeń, w których uwzględnia się zmiany  wynika, że z Raczek powinno być 6 radnych. W związku z tym należało zmniejszyć o 1  liczbę radnych wybieranych w pozostałych okręgach w gminie. Można rozpatrywać różne możliwości. Wersja z projektu uchwały jest najbardziej właściwa, ale na pewno trudno jest znaleźć rozwiązanie, które by wszystkich zadawalało.
Radny Wojciech Żukowski – nie wiem dlaczego tak poczyniono, że gmina została podzielona w ten sposób, że w okręgach reprezentowanych przez radnych z komisji rolnictwa przypada najwięcej mieszkańców na 1 radnego.

Radny Kazimierz Iwanowski – patrząc na liczby mieszkańców przypadających na 1 radnego w okręgach to od razu widać, że to nie jest dobry podział.

Sprawą oczywistą jest, że nie należy dokonywać nowego podziału, ze względu na 1 osobę w Raczkach, która przewyższa normę przedstawicielstwa w okręgu w Raczkach.

Wniosek formalny, żeby do tego projektu uchwały ustosunkował się na piśmie mecenas i wtedy może się sprawa wyjaśni. Proponuje nie rozpatrywać tej sprawy bez ekspertyzy wydanej przez mecenasa.
Radny Krzysztof Mioduszewski – uchwała decydująca o tak ważnej sprawie nie była opiniowana przez żadną komisję. Z mojej inicjatywy była rozpatrywana przez komisję rolnictwa.

Zapoznał z częścią protokółu dotyczącą stanowiska komisji w sprawie zmiany granic okręgów wyborczych w Gminie Raczki ( protokół w BIP UG Raczki).

Sołtys Andrzej Wasilewski – chciałbym, żeby pod uwagę wziąć opinię i zdanie sołtysów, jak oni to widzą.
Przewodniczący rady Ryszard Borkowski – podziękował radnemu Mioduszewskiemu za obszerne opracowanie i zapoznanie z nim radnych.

Sekretarz Gminy Krystyna Majewska – Państwowa Komisja Wyborcza pismem z dnia 7 lutego 2006 r. przypomniała o zasadach dokonywania zmian w podziale gminy na okręgi wyborcze i obwody głosowania. Poleciła sprawdzenie czy dotychczasowy podział gmin na obwody i okręgi wyborcze spełnia wymogi ustawowe.
Zmiany granic okręgów wyborczych mogą być dokonywane jeżeli konieczność taka wynika między innymi ze  zmiany liczby mieszkańców danej gminy lub zmiany liczby radnych wybieranych w okręgach wyborczych.

Podczas sprawdzania, czy dotychczasowy podział gminy na okręgi wyborcze spełnia wymogi ustawowe okazało się, że liczba mandatów wynikająca z zastosowania normy przedstawicielstwa – 424,53, wyniosła w dotychczasowym okręgu wyborczym 

Nr 11- 5,5001, w związku z tym liczba radnych w tym okręgu powinna wynosić 6 a nie jak dotychczas 5.

Ustawa mówi, że w każdym okręgu wyborczym tworzonym dla wyboru rady w gminie liczącej do 20.000 mieszkańców wybiera się od 1 do 5 radnych, dlatego też  należy dokonać podziału dotychczasowego okręgu Nr 11- na dwa okręgi, w projekcie uchwały okrąg Nr 10 ( 3 mandatowy) i Nr 11( 3 mandatowy).
W wyniku tego postępowania okazało się, że liczba radnych przewyższa o jednego liczbę radnych wybieranych do Rady Gminy Raczki, ustaloną przez Wojewodę Podlaskiego na 15.

Należało więc, zgodnie z ustawą odjąć nadwyżkowy mandat w okręgu wyborczym, w którym norma przedstawicielstwa jest najmniejsza. Zgodnie z tymi zasadami został przygotowany wniosek Wójta przedstawiony w formie projektu uchwały.
Przewodniczący Rady Ryszard Borkowski – czy musimy podjąć taką uchwałę, jeżeli nie podejmiemy uchwały, jakie będą konsekwencje.

Sekretarz Gminy Krystyna Majewska – art. 203a, ustawy ordynacja wyborczamówi, jeżeli właściwe organy nie wykonują w terminie, w sposób zgodny z prawem zadań dotyczących utworzenia obwodów głosowania, powołania obwodowych komisji wyborczych, sporządzenia spisów wyborców lub podziału gminy na okręgi wyborcze, właściwy komisarz wyborczy wzywa te organy do wykonania zadań w sposób zgodny z prawem w wyznaczonym terminie, a w razie bezskutecznego upływu terminu niezwłocznie wykonuje te zadania i powiadamia o tym  Państwową Komisję Wyborczą.
 Radny Wojciech Majewski – w naszej sytuacji, przy aktualnej liczbie mieszkańców powinien ulec zmianie podział mandatów w Gminie Raczki.
Z obecnego składu Rady wynika, że ilość mieszkańców Raczek stanowi 1/3 ogółu mieszkańców Gminy. Tymczasem z dostarczonych danych wynika, że ilość mieszkańców Raczek przekracza  tą ilość i powinno to skutkować dodatkowym szóstym mandatem.

Radny Wojciech Żukowski – prawo jest nie adekwatne, liczymy mieszkańców jak baranów, a może wziąć pod uwagę obszar, jaki zajmuje okręg.
Może to jest takie prawo, które nie musi być w całości przestrzegane. Moja sugestia jest żeby nie podejmować tej uchwały.

Radny Lech Ludwig – przypominam, jak  Raczkom odbierano 1 mandat to nie było takiego krzyku.

Proszę pomyśleć jaki jest komfort bycia radnym na wsi, a jaki w Raczkach.

Przewodniczący Rady Ryszard Borkowski – trudno się dziwić, żeby ktoś oddał tak łatwo mandat i dlatego jest taka dyskusja.
Sekretarz Gminy Krystyna Majewska – to co państwo otrzymaliście to jest tylko projekt uchwały sporządzony z uwzględnieniem przepisów ustawy. Każdy z państwa radnych powinien poprzez głosowanie podjąć decyzję w przedstawionej sprawie.
Przewodniczący Rady Ryszard Borkowski – poddał pod glosowanie projekt uchwały.

W głosowaniu wzięło udział 13 radnych.

Wynik głosowania:

 - „za” – 5

 - „przeciw” – 8

 -  „wstrzymujących” - -

Stwierdzam, że w glosowaniu wzięło udział 13 radnych, za przyjęciem uchwały głosowało 5 radnych ( J. Mucharska, W. Majewski, L. Ludwig, M. Naruszewicz,  R. Kucharczyk), przeciw głosowało 8 radnych ( R. Borkowski, K. Iwanowski, T. Kłoczko, Z. Kochański, K. Mioduszewski, A. Milewski, J. Olszewski, W. Żukowski).

W związku z tym stwierdzam, że uchwała nie została przyjęta przez radnych – 8 głosami „przeciw”.

Sekretarz Gminy Krystyna Majewska – proszę o sprecyzowanie, czy w lipcu odbędzie się sesja , ponieważ  uchwałę w sprawie zmiany granic okręgów wyborczych rada gminy powinna podjąć do dnia 27 lipca br.
Pkt 6. Uchwała w sprawie określenia zakresu i formy przedstawienia przez wójta Gminy informacji o przebiegu wykonania budżetu Gminy Raczki za I półrocze roku budżetowego.

Skarbnik Gminy Teresa Uradzińska – konieczność podjęcia tej uchwały jest wynikiem zapisu  z art. 198 ust. 2 ustawy o finansach publicznych. W związku z wejściem  w życie ustawy o finansach publicznych z dnia 30 czerwca 2005 roku, która weszła w życie z dniem 3.01.2006r. jest obowiązkiem podjęcia przez organ stanowiący uchwały o określeniu zakresu i formy przedstawienia przez Wójta Gminy informacji z przebiegu wykonania budżetu Gminy Raczki za I półrocze roku budżetowego. W miesiącu lipcu będzie przygotowywana taka informacja przez Wójta Gminy, a miesiącu sierpniu rada gminy tę informację otrzyma zgodnie z art. 198 ust.1 ustawy.
Radny Lech Ludwig – komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Przewodniczący Rady Ryszard Borkowski poddał pod głosowanie projekt uchwały.

W głosowaniu wzięło udział 13 radnych.

Wynik głosowania:

 - „za” – 12

 - „przeciw” – 1

 - „wstrzymujących” - -

Stwierdzam, że w głosowaniu wzięło udział 13 radnych, za przyjęciem głosowało 12 radnych (R. Borkowski, K. Iwanowski, T. Kłoczko, Z. Kochański, R. Kucharczyk, L. Ludwig, W. Majewski, K. Mioduszewski, A. Milewski, J. Mucharska, M. Naruszewicz, J. Olszewski), przeciw głosował 1 radny ( W. Żukowski).

W związku z tym stwierdzam, że uchwała została przyjęta 12 głosami „za”.

Załącznik Nr 3 – Uchwała Nr XXXVIII/161/06.

Wójt Gminy Roman Fiedorowicz -  z porządku obrad został wykreślony temat dotyczący  podjęcia uchwały  w sprawie zaciągnięcia pożyczki długoterminowej na sfinansowanie zadania inwestycyjnego pod nazwą „Budowa kanalizacji sanitarnej wraz z przyłączami i adaptacją szamb w Raczkach” dlatego, że cena przetargowa  to  połowa ceny kosztorysowej, dlatego nie ma potrzeby zaciągnięcia pożyczki.

Radny Wojciech Żukowski – jaka była cena kosztorysowa tej inwestycji.

Wójt Gminy Roman Fiedorowicz -  cena kosztorysowa zadania – 921.526,17 zł, a najniższa cena przetargowa – 499.262,18 zł.
Pkt 7. Uchwała w sprawie zmian w budżecie gminy na 2006 rok.

Skarbnik Gminy Teresa Uradzińska -  szczegółowo omówiła proponowane zmiany i zapoznała z treścią projektu uchwały.

Radny Lech Ludwig – komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Przewodniczący Rady Ryszard Borkowski  poddał pod głosowanie projekt uchwały.

W głosowaniu wzięło udział 13 radnych.

Wynik głosowania:

 - „za” – 12

 - „przeciw” – 1

 - „wstrzymujących” - -

Stwierdzam, że w głosowaniu wzięło udział 13 radnych, za przyjęciem głosowało 12 radnych (R. Borkowski, K. Iwanowski, T. Kłoczko, Z. Kochański, R. Kucharczyk, L. Ludwig, W. Majewski, K. Mioduszewski, A. Milewski, J. Mucharska, M. Naruszewicz, J. Olszewski), przeciw głosował 1 radny ( W. Żukowski).

W związku z tym stwierdzam, że uchwała została przyjęta 12 głosami „za”.

Załącznik Nr 4 – Uchwała Nr XXXVIII/162/06.
Pkt 8. Informacja Wójta Gminy Raczki o zgłoszonych żądaniach i wydanych decyzjach z zakresu planowania i zagospodarowania przestrzennego za okres: 
kwiecień 2005 – maj 2006 rok.
Załącznik Nr 5 – Informacja Wójta Gminy Raczki  o zgłoszonych żądaniach i wydanych decyzjach z zakresu planowania i zagospodarowania przestrzennego.
Pracownik UG Roman Dzienis -  w okresie objętym informacją Wójt Gminy wydał decyzje ustalające opłaty planistyczne dotyczące 2 działek sprzedanych we wsi Bolesty – objętych miejscowym planem. Jest to opłata naliczona zgodnie z Uchwałą Rady Gminy, w wysokości 20% od wzrostu wartości nieruchomości i stanowi dochód gminy, który ma pokryć między innymi koszty ponoszone przez  Gminę na sporządzenie tych planów. Aktualnie sprzedający zaskarżyli decyzje Wójta  do Samorządowego Kolegium Odwoławczego w Suwałkach, a następnie decyzja podtrzymująca do Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego w Białymstoku. Sprawa jest w toku. Gdyby ta opłata wpłynęła to pokryłaby ok. 1/3 nakładów poniesionych na sporządzenie planu części wsi Bolesty.
Pkt 9. Uchwała w sprawie oceny Studium Uwarunkowań i Kierunków Zagospodarowania Przestrzennego Gminy Raczki oraz planów miejscowych..
Pracownik UG Romuald Dzienis – przedstawioną ocenę aktualności studium Uwarunkowań i Kierunków Zagospodarowania Przestrzennego Gminy Raczki oraz planów miejscowych sporządzono zgodnie z art. 32 ustawy o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym.
Wójt Gminy jest zobowiązany do przekazania Radzie Gminy wyników analiz, po uzyskaniu opinii gminnej komisji urbanistyczno- architektonicznej, co najmniej raz w czasie kadencji rady.
Powołana przez Wójta Gminy Raczki komisja urbanistyczno-architektoniczna dokonała oceny przedstawionej analizy zmian w zagospodarowaniu przestrzennym gminy w latach 2002-2004. Komisja pozytywnie oceniła zakres merytoryczny analizy oraz prawidłowość sformułowanych w niej wniosków. Uznała, że priorytetem powinna być zmiana studium i jednoczesne sporządzenie planów dla terenów w rejonie jeziora Bolesty.

W omawianym okresie Urząd Gminy zarejestrował tylko 3 wnioski o objęcie planem tych nieruchomości w celu zmiany gruntów rolnych z przeznaczeniem na budownictwo mieszkaniowe( 2- Raczki, 1- Dowspuda).

Natomiast jest dużo zapytań o możliwość zabudowy na terenach wokół jeziora Bolesty. Należałoby więc dokonać zmian w studium oraz objąć planem miejscowym ten teren, aby zaspokoić potrzeby mieszkańców w zakresie zabudowy, z zachowaniem ładu przestrzennego.
Radny Krzysztof Mioduszewski – komisja rozpatrywała projekt uchwały, komisja poparła uchwałę w całości.

Radny Wojciech Żukowski – jakie są zamierzenia, czy jest w planach budowa lotniska.
Co to oznacza, że do rejestru zabytków są wpisane tereny położone w układzie urbanistycznym.

Radny Wojciech Majewski – w swoim czasie działki przy drodze do Augustowa zostały tereny podzielone na działki budowlane, ile jest prowadzonych  na tym terenie budów i  ile jest działek już  zagospodarowanych.
Pracownik UG  Romuald Dzienis – aktualnie wydawano pozytywne decyzje o warunkach zabudowy pod budownictwo siedliskowe na ten teren. Nie ma natomiast sygnałów, że inwestycja budowy lotniska może być realizowana.
Na utworzonych 83 działkach aktualnie są oddane do użytku 2 budynki mieszkalne, 2 są w trakcie realizacji, a na kolejne 8 działek  w najbliższym czasie będą realizowane budowy. Jest pilna potrzeba podłączenia tych działek do wody i kanalizacji – jest to zadanie i inwestycja gminy.

Raczki mają układ urbanistyczny wpisany do rejestru zabytków. Teren ten jest pod szczególną ochroną konserwatorską, sprowadza się to do tego, że wszystkie prace remontowo- budowlane wymagają uzgodnienia z konserwatorem zabytków.

Radny Wojciech Żukowski – przy opracowywaniu planów powinna być prowadzona rozmowa z mieszkańcami.

 Źle, że nikt nie rozmawia ze społeczeństwem. Mój wniosek jest taki żeby urbaniści przed podjęciem jakiejkolwiek decyzji kontaktowali się z mieszkańcami.

Sekretarz Gminy Krystyna Majewska –procedurę dotyczącą planów zagospodarowania określa ustawa. Przewiduje ona zawiadomienie mieszkańców, ale zgadzam się z tym, że rozmowy z mieszkańcami powinny by, ponieważ zdarza się, że nie wiedzą nawet, że plan miejscowy jest.
Pracownik UG Romuald Dzienis – informuję, że za 2 lata wszystkie gminy będą zmuszone do opracowania planów zagospodarowania przestrzennego, nie będzie można już wydawać decyzji o warunkach zabudowy i celu publicznego.

Są gminy, które już mają całościowe plany na swój teren. Jest to bardzo korzystne dla inwestorów, ponieważ skraca o połowę czas uzyskania pozwolenia na budowę.

Przewodniczący Rady Ryszard Borkowski – dokument jest bardzo ciekawy i proponuję dokładnie się z nim zapoznać.

Poddał pod głosowanie projekt uchwały.

W głosowaniu wzięło udział 13 radnych.
Wynik głosowania: 

 - „za” -12
 - „przeciw” -1

 - „wstrzymujących” - -

Stwierdzam, że w głosowaniu wzięło udział 13 radnych, za przyjęciem głosowało 12 radnych (R. Borkowski, K. Iwanowski, T. Kłoczko, Z. Kochański, R. Kucharczyk, L. Ludwig, W. Majewski, K. Mioduszewski, A. Milewski, J. Mucharska, M. Naruszewicz, J. Olszewski), przeciw głosował 1 radny ( W. Żukowski).

W związku z tym stwierdzam, że uchwała została przyjęta 12 głosami „za”.

Załącznik Nr 6 – Uchwała Nr XXXVIII/163/06.
Pkt 10. Odpowiedzi na interpelacje i wnioski radnych.
Wójt Gminy Roman Fiedorowicz – tablica informacyjna z planem Raczek jest umiejscowiona na budynku GOK przy Urzędzie Gminy, obecnie jest remont tego budynku i tablica jest może mało widoczna, ale  nie wiedzę potrzeby wykonania drugiej takiej tablicy.

Pkt 11. Zapytania i wolne wnioski.

Radny Wojciech Żukowski – czy został rozstrzygnięty przetarg na budowę kanalizacji w Raczkach. Brak jest informacji kto składał oferty i jakie były ceny.

Radny Andrzej Milewski – jest prośba, żeby dokonano wyrównania równiarką drogi powiatowej Raczki- Moczydły-Witówka.

Radny Lech Ludwig – jak będzie w Raczkach Radio 5, to kto będzie występował.
Wójt Gminy Roman Fiedorowicz – 16 czerwca br odbyło się otwarcie ofert na budowę kanalizacji sanitarnej w Raczkach.

 Złożono następujące ofert:

 1. Przedsiębiorstwo Inżynieryjne PRESS S.A   Suwałki – cena 568.431,33 zł.

 2. PPUH „MAREK” Antoni Marek Kulesza Białystok – cena 772.597,87 zł.

 3. Zakład Instalacji Sanitarnych – Elżbieta Palewicz Suwałki – cena 749.615,41 zł.

 4. Przedsiębiorstwo Budownictwa Inżynieryjnego Janusz Piotrowski Suwałki – 

     cena 499.262,18 zł.

 5. PPH MELIOREX Sp. zo.o Raczki – cena 533.803,73 zł.

 6. Zakład Instalatorstwa Sanitarnego i CO – Doradztwo Jan Eksterowicz Suwałki –

      cena 544.956,44 zł.

 7. PHUP „PALWOD” EXSPORT- IMOPRT Gołdap – cena 650.929,77 zł.
 Wybrano najkorzystniejszą ofertę  PBI Janusz Piotrowski Suwałki z ceną 499.262,18 zł.

Radio 5 w Raczkach będzie16 lipca 2006 roku. Agencja reklamowa Radia 5 zapewni i pokryje koszty honorarium 3 zespołów muzycznych, w tym jednej gwiazdy telewizyjnych i radiowych list przebojów muzyki dance i disco polo.
Poza tym wystąpią nasze miejscowe zespoły w tym zespoły disco polo.

W sprawie drogi będę rozmawiał z dyrektorem Zarządu Dróg.
Przewodniczący Rady Ryszard Borkowski -  miałem na przerwie pytanie dotyczące obwodnicy, chcę powiedzieć, że w dalszym ciągu nie wiadomo jak to będzie. Cały czas przez ekologów jest sugerowana obwodnica przez Chodorki, to zajęło by teren naszej gminy.

Dowiedziałem się , że najbardziej biologicznie zanieczyszczonym jeziorem jest jezioro Bolesty.

Porządek dzienny sesji został wyczerpany, informuję, że protokół z dzisiejszej sesji sporządzony będzie w ciągu 7 dni.
Po sporządzeniu będzie on dostępny do wglądu w pokoju Nr 1 Urzędu Gminy Raczki, aż do otwarcia następnej sesji.

Dziękuję radnym, sołtysom i pracownikom urzędu gminy za udział w obradach.

Zamykam XXXVIII Sesję Rady Gminy Raczki.

Protokółowała

Teresa Kiersztyn 

Przewodniczący Rady

Ryszard Borkowski
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