Protokół 
z posiedzenia przewodniczących Stałych Komisji Rady Gminy Raczki
w dniu 17 grudnia 2012 r.

Obecni na posiedzeniu członkowie Komisji:

1) Janina Mucharska – Przewodnicząca Komisji Oświaty, Pomocy Społecznej i Budżetu,
2) Jarosław Szyłak – Przewodniczący Komisji Infrastruktury Wiejskiej, Ochrony Środowiska, Rolnictwa i Turystyki,

3) Mariusz Putra – Zastępca Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej.

W posiedzeniu udział wzięło 2 przewodniczących i z-ca przewodniczącego Stałych Komisji Rady, 
w związku z tym posiedzenie jest prawomocne.

Ponadto w posiedzeniu udział wzięli:

1) Piotr Gajda – Zastępca Wójta,
2) Andrzej Czuper – Sekretarz Gminy,
3) Agnieszka Grzędzińska – Skarbnik Gminy.
Porządek obrad posiedzenia:

1. Opracowanie ostatecznej opinii do projektu Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Raczki na lata 2013 – 2018.

2. Opracowanie ostatecznej opinii do projektu budżetu gminy Raczki na 2013 r.

Przebieg dyskusji nad poszczególnymi punktami porządku obrad. Zajęte w poszczególnych sprawach stanowiska i wyrażone opinie. Przebieg głosowania nad podejmowanymi rozstrzygnięciami. Treść podjętych rozstrzygnięć (podjęte uchwały komisji stanowią załączniki do protokołu).

Ad. 1.
W dniu 17.12.2012 r. odbyło się posiedzenie Przewodniczących Stałych Komisji Rady Gminy zgodnie z uchwałą XXXVII/182/10 Rady Gminy Raczki z dnia 17.08.2010r. w sprawie trybu prac nad projektem uchwały budżetowej w celu opracowania ostatecznej opinii na temat:
- projektu uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Raczki na lata 2012 – 2017 wraz z prognozą długu i spłatą zobowiązań na lata 2013 – 2018 wraz z wykazem przedsięwzięć realizowanych w latach 2013 – 2018. 
Z przedstawionej opinii przez Przewodniczącego Komisji Infrastruktury Wiejskiej, Ochrony Środowiska, Rolnictwa i Turystyki Jarosława Szyłak wynika, że Komisja nie ma zastrzeżeń do projektu Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Raczki na lata 2013 – 2018 i opiniuje projekt uchwały pozytywnie.
Zastępca Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej Mariusz Putra stwierdził, że jego Komisja nie ma zastrzeżeń do projektu Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Raczki na lata 2013 – 2018 i opiniuje projekt uchwały pozytywnie.
Przewodnicząca Komisji Oświaty, Pomocy Społecznej i Budżetu stwierdziła, że Komisja nie miała zastrzeżeń i uwag do projektu Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Raczki na lata 2013 – 2018 i pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały: 4 głosami „za”, przy 1 głosie „wstrzymującym się”.
Stwierdzam, że projekt Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Raczki na lata 2013 – 2018 został przez Stałe Komisje Rady zaopiniowany pozytywnie.

Ad. 2.

Przewodnicząca Komisji Oświaty, Pomocy Społecznej i Budżetu poprosiła Przewodniczących Stałych Komisji Rady o opinię ich Komisji w celu opracowania ostatecznej opinii na temat:

- projektu uchwały w sprawie uchwalenia budżetu gminy Raczki na 2013 rok.

Z przedstawionej opinii przez Przewodniczącego Komisji Infrastruktury Wiejskiej, Ochrony Środowiska, Rolnictwa i Turystyki Jarosława Szyłak wynika, że komisja nie wnosi uwag i zastrzeżeń do projektu budżetu gminy na rok 2013 i opiniuje go pozytywnie.

Zastępca Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej Mariusz Putra stwierdził, że jego Komisja nie wnosi uwag i zastrzeżeń do projektu budżetu gminy Raczki na 2013 rok i opiniuje go pozytywnie.
Przewodnicząca Komisji Oświaty, Pomocy Społecznej i Budżetu odczytała opinię swojej Komisji w sprawie projektu budżetu gminy Raczki na rok 2013.
Planowane dochody budżetu gminy wyniosą 25.570.219 zł, w tym: dochody bieżące - 16.938.888 zł, dochody majątkowe – 8.631.331 zł.
Planowane wydatki budżetu gminy wyniosą 25.798.228 zł, w tym: wydatki bieżące – 14.213.303 zł, wydatki majątkowe – 11.584.925 zł.

Deficyt gminy wyniesie 228.009 zł i zostanie pokryty przychodami pochodzącymi z zaciągniętych kredytów.

W budżecie tworzy się rezerwę w kwocie 62.000 zł.

Na spłatę zobowiązań z tytułu zaciągniętych kredytów i pożyczek ustalono kwotę 2.369.046 zł + odsetki 371.910 zł, łącznie 2.740.956 zł, co stanowi 10,72% planowanych dochodów na 2013 rok. Wydatki na programy i projekty realizowane ze środków pochodzących z funduszy strukturalnych i Funduszu Spójności wynoszą 4.521.326 zł i obejmują 3 zadania.

Wydatki inwestycyjne stanowią kwotę 11.584.925 zł, tj. 44,91% planowanych wydatków w 2013 r. Planowane zobowiązania budżetu gminy na dzień 31.12.2013r. wynosić będzie 5.620.967 zł, co stanowi 21,98% planowanych dochodów budżetu gminy w 2013 r. Zdaniem Komisji jest to bezpieczny wskaźnik zobowiązań kredytowych Gminy Raczki. 

Komisja stwierdza, że opracowany projekt budżetu gminy przedstawia realne możliwości finansowe dotyczące realizacji podstawowych zadań Gminy oraz zadań inwestycyjnych. Jednakże wnosi o uwzględnienie w budżecie 2 zadań inwestycyjnych:

1) wykonania oświetlenia wsi Jaśki,

2) wykonania oświetlenia ulicy do Szkoły Podstawowej w Raczkach od Posterunku Policji.

Źródłem pokrycia kosztów w/w zadań będą oszczędności z przetargów, które zazwyczaj są niższe od wartości kosztorysowych.
Komisja Oświaty, Pomocy Społecznej i Budżetu przedłożony projekt budżetu gminy Raczki na rok 2013 zaopiniowała pozytywnie 5 głosami „za” i opinię swoją przedstawia Radzie Gminy z prośbą o uchwalenie w/w projektu. 
Stwierdzam, że projekt uchwały w sprawie uchwalenia budżetu gminy Raczki na rok 2013 został przez Stałe Komisje Rady zaopiniowany pozytywnie.
Protokół sporządził:







Przewodniczący Komisji:
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