Protokół Nr 3/07
z posiedzenia  Komisji Oświaty, Pomocy Społecznej i Budżetu

w dniu  26 marca 2007r.
Obecni na posiedzeniu członkowie Komisji:

1) Lech Ludwig;

2) Jan Olszewski;

3) Kazimierz Iwanowski;

4) Sylwester Jegliński;

5) Piotr Naruszewicz.
Na ustalony,  5 osobowy skład Komisji udział w posiedzeniu wzięło 5 członków, posiedzenie Komisji jest w związku z tym prawomocne.

Ponadto w posiedzeniu udział wzięli:

1) Mirosław Sewastynowicz – przewodniczący rady;

2) Roman Fiedorowicz – wójt gminy;

3) Teresa Uradzińska – skarbnik gminy;
4) Antoni Karaś – pracownik urzędu gminy.

Porządek obrad posiedzenia:

1) Analiza III wersji Projektu Budżetu Gminy na 2007 rok z marca 2007 roku oraz opracowanie opinii dotyczącej w/w projektu budżetu.
2) Rozpatrzenie pisma dotyczącego wsparcia finansowego zespołu „ Raczkowiacy”.
3) Sprawy różne.
4) Zakończenie posiedzenia.
Przebieg dyskusji nad poszczególnymi punktami porządku obrad. Zajęte w poszczególnych sprawach stanowiska i wyrażone opinie. Przebieg głosowania nad podejmowanymi rozstrzygnięciami. Treść podjętych rozstrzygnięć (podjęte uchwały komisji stanowią załączniki do protokołu).

Ad. 1.

Komisja Oświaty, Pomocy Społecznej I Budżetu dokonując analizy przedłożonego Projektu Budżetu Gminy wersja z marca 2007 roku zauważa co następuje:
- z przykrością stwierdzamy, że rozbudowę kanalizacji sanitarnej w Raczkach etap B i C przesunięto z roku 2007 na rok 2008.

Z wyjaśnień przedstawionych przez Wójta Gminy Raczki P. Romana  Fiedorowicza wynika, że w tym roku nie jest możliwe pozyskanie środków finansowych na w/w inwestycje z zewnątrz.

W związku z powyższym komisja ma nadzieję, że determinacja i zaangażowanie w realizację zadań inwestycyjnych zawartych do realizacji w następnych latach, zarówno P. Wójta jak też pracowników Urzędu Gminy spowodują, że rozbudowa kanalizacji w Raczkach( tak niezbędna dla społeczeństwa) będzie rozpoczęta i zakończona w 2008 roku.

Wobec powyższego Komisja Oświaty, Pomocy Społecznej i Budżetu postanawia co następuje:

1. Komisja nie widzi zagrożeń w realizacji podstawowych zadań gminy w 2007 roku.
2. Przedłożoną kolejną wersję Projektu Budżetu Gminy na 2007 rok zaopiniować pozytywnie.

3. Opinię przedstawić Radzie Gminy Raczki z prośbą o uchwalenie w/w Projektu Budżetu Gminy na 2007 rok.

4. Natomiast w m-cu kwietniu 2007 roku Komisja wystąpi z wnioskiem o naniesienie zmian w Budżecie Gminy na 2007 rok, a mianowicie – dotyczy to inwestycji drogowych (załącznik Nr 4).

I. Modernizacja drogi powiatowej Raczki-Witówka, Koniecbór- Stoki. 

 Wykonań 1,5 km drogi asfaltowej od strony Raczek w kierunku Moczydeł i od strony Koniecboru w stronę Stok także 1,5 km drogi asfaltowej.

II. Środki przeznaczone na rozbudowę kanalizacji sanitarnej w Raczkach w 2007 roku w kwocie 250.000 zł przeznaczyć na:

 - 236.000 zł przeznaczyć na budowę dróg gminnych,

- 14.000 zł przeznaczyć na wykonanie chodnika w miejscowości Raczki ul. Kościelna na terenie gminnym (osiedle mieszkaniowe)

Ad. 2.
Komisja przychyliła się do stanowiska P. Wójta Gminy Raczki Romana Fiedorowicza, aby odbyć spotkanie w m-cu kwietniu w sprawie funkcjonowania Gminnego Ośrodka Kultury w Raczkach w tym także rozpatrzeć sprawy finansowe. Zaprosić na spotkanie przedstawicieli istniejących zespołów P. Dyrektor Gminnego Ośrodka Kultury w Raczkach. Pismo złożone  przez Pana Stanisława Marciniak przedstawiciela zespołu „Raczkowiacy” zostanie ponownie rozpatrzone na w/w spotkaniu w obecności zainteresowanego.
Ad. 3.
Sprawy różne.

Pan Piotr Naruszewicz poruszył sprawę przystanku autobusowego w Raczkach dotyczy wykonania osłon przed wiatrem i deszczem.

Pan Karaś Antoni stwierdził, że w tym roku zostanie taka osłona wykonania.

Ad. 4.
Po wyczerpaniu spraw będących przedmiotem posiedzenia, posiedzenie zakończono.

Protokół sporządził:






Przewodniczący Komisji:
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