Protokół XXIII/09
z XXIII Sesji Rady Gminy Raczki

z dnia 23 lutego 2009 roku.
Obrady XXIII Sesji Rady Gminy rozpoczęły się o godz. 905 i trwały do godz. 1040.
Miejsce obrad Gminny Ośrodek Kultury w Raczkach.

Radni obecni na sali obrad według załączonej listy obecności.

Ponadto obecni:

Wójt Gminy Raczki - Roman Fiedorowicz

Sekretarz Gminy - Romuald Dzienis

Skarbnik Gminy - Teresa Uradzińska
Kierownik GBP – Krystyna Rogucka

Dyrektor GOK – Anna Dorota Halicka

Kierownik GOPS – Justyna Sadowska – Kurzyna

Dyrektor Sz. P w Raczkach – Artur Łuniewski

Pracownik UG – Jadwiga Szymulewska

Pracownik UG – Andrzej Czuper
Sołtysi wsi wg załączonej listy obecności.
Sesję otworzył Przewodniczący Rady Gminy Mirosław Sewastynowicz:
„Otwieram XXIII Sesję Rady Gminy Raczki”.

Witam przybyłych na sesję zaproszonych gości, Wójta Gminy, radnych, sołtysów, pracowników urzędu gminy.
Na podstawie listy obecności stwierdzam, że w obradach bierze udział 13 radnych.

Obrady Sesji są w związku z tym prawomocne.
Przewodniczący Rady Mirosław Sewastynowicz – Porządek obrad został przesłany w zawiadomieniu o zwołaniu sesji, czy są jakieś propozycje zmiany porządku obrad.
Ponieważ nie ma uwag, to wobec tego porządek jest następujący:

1. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia.

2. Interpelacje i wnioski radnych.

3. Sprawozdanie Wójta z pracy w okresie między sesjami.
4. Sprawozdanie z działalności Biblioteki w 2008 roku.

5. Sprawozdanie z działalności Gminnego Ośrodka Kultury w 2008 roku.

6. Sprawozdanie z działalności Zakładu Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej w 2008 roku.

7. Sprawozdanie z działalności Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w 2008 roku.

8. Sprawozdanie z realizacji Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych i wykonania Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii w roku 2008.

9. Uchwała w sprawie uchwalenia Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii na lata 2009 – 2011.

10. Uchwała w sprawie zmiany uchwały dotyczącej Punktu Przedszkolnego w Raczkach.

11. Uchwała w sprawie wyrażenia zgody na dokonanie darowizny nieruchomości na rzecz Powiatu Suwalskiego.

12. Uchwała w sprawie udzielenia dotacji ze środków budżetu gminy na prowadzenie szkół publicznych, w tym trybu jej udzielania i rozliczania.
13. Odpowiedzi na interpelacje i wnioski radnych.

14. Zapytania i wolne wnioski.
Porządek obrad został jednogłośnie przyjęty.

Pkt 1. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia.

Przewodniczący Rady Mirosław Sewastynowicz – Informuję, że protokół z XXII Sesji Rady Gminy wyłożony był do wglądu w Urzędzie Gminy pokój Nr 1. Proponuję przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia.

Do protokołu nie zostały wniesione zastrzeżenia.

Głosowanie – 13 „za”.

Protokół z poprzedniego posiedzenia został jednogłośnie przyjęty przez radnych.
Pkt 2. Interpelacje i wnioski radnych.
Radny Kazimierz Iwanowski – Ile kosztował zegar na wieży? Czy już wiadomo w sprawie obwodnicy?
Radny Wiesław Kłoczko – Chodzi mi o drogę przy wulkanizacji i magazynie paszowym, biegnącą wzdłuż torów. Droga jest pełna dziur. Właściciel zakładu wulkanizacyjnego pytał, do kogo należy droga. Prosił nawet operatora równiarki, aby odpłatnie wyrównał tę drogę, ale ten poinformował, że jest na usługach gminy i prośby nie spełnił.
Radny Sylwester Jegliński – Czy planowane są podwyżki dla obsługi szkół? Chodzi mi o woźnego, osoby sprzątające.
Radny Grzegorz Muzyk – Sprawa podjazdu do Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej. Nic nie zostało do tej pory zrobione, a zgłaszany ten problem był już w ubiegłym roku.

Pkt 3. Sprawozdanie Wójta z pracy w okresie między sesjami.
Załącznik Nr 1. – Sprawozdanie Wójta z pracy w okresie między sesjami.

Przewodniczący Rady Mirosław Sewastynowicz - W dniu 20 lutego br. Wójt wraz z Panem Ludwikiem i Panem Gryszkiewiczem oraz Burmistrzem Augustowa i Prezydentem Suwałk spotkali się w Urzędzie Miejskim w Suwałkach z przedstawicielem GDDKiA w sprawie obwodnicy. Panie Radny Iwanowski będzie to odpowiedź na jedno z Pana pytań w interpelacjach.

Wójt Gminy Roman Fiedorowicz – Prezydent Suwałk zorganizował spotkanie w sprawie obwodnicy. W zasadzie obwodnicy Suwałk, ale jest to problem połączony z obwodnicą Augustowa i dlatego, zaproszono również nas i Burmistrza Augustowa. Chodzi generalnie o przebieg Via Baltica. Suwałki mają problem związany z obwodnicą, ale niekoniecznie widzą wspólny problem polegający na tym, jak ma wyglądać przebieg trasy na terenie Suwalszczyzny. Suwałki optują za tzw. zachodnią obwodnicą miasta, tj. trasą od Szypliszk do Poddubówka, obok lotniska, gdzie tworzy się węzeł, z którego dalszy odcinek obwodnicy może być poprowadzony bardzo różnie. Pierwotna wersja to taka, aby poprowadzić na trasę augustowską, ale też rozważane są inne warianty związane z Raczkami. Firma konsultingowa DHV stwierdziła, że najwłaściwszą trasą jest trasa przez Raczki. Na dzień dzisiejszy są to tylko linie na mapie nie poparte żadnymi konkretami. Najbardziej optymalną zdaniem tych ekspertów trasą będzie przebieg między Dowspudą a Raczkami w kierunku Augustowa, przez wsie: Sucha Wieś, Janówka, itd. Byłaby to równoległa droga do istniejącej szosy Raczki - Augustów. To rozwiązanie wydaje się mi wątpliwe i nie do zaakceptowania. W obecnej chwili sprawa jest zawieszona w powietrzu, nie ma żadnych ustaleń, negocjacji, wykonanej dokumentacji. Natomiast, jeżeli chodzi o przebieg drogi między Suwałkami a Raczkami: brany jest pod uwagę wariant, aby trasa biegła od Poddubówka przez wszystkie wsie leżące w poprzek do tej trasy, czyli Józefowo, Stoki, Rudniki. Wiązałoby się to z wyburzeniami, degradacją pól, ale to są na razie spekulacje. Burmistrz Augustowa jest zdania, my też tak uważamy, ażeby obwodnica biegła trasą pierwotną, uznaną za najlepsze rozwiązanie, gdzie jest wykonana pełna dokumentacja techniczna, wykupione już grunty i rozpoczęte prace na niespornych odcinkach. Nie możemy przyjąć, że opinie ekologów są wiążące, ale ich stanowisko powoduje, że w zasadzie jest nie do przełamania sytuacja z Komisją Europejską. Myślę, że nie została w pełni przekazana informacja o przebiegu obwodnicy. Ekolodzy nagłaśniają to na swój sposób, w oderwaniu od rzeczywistości. Uważam, że nasze stanowisko powinno być jednoznaczne i łatwo nie powinniśmy aprobować alternatywnych wariantów trasy obwodnicy, które są niekorzystne dla dużej ilości mieszkańców wsi, jak i środowiska. Musimy zabiegać, aby droga przebiegała według pierwotnych ustaleń, gdzie zostały już rozpoczęte prace. Brakuje zgrania gmin, aby wypracować wspólny pogląd, co do przebiegu obwodnicy. Osobiście uważam, że przy przebiegu obwodnicy przez Raczki najodpowiedniejszym rozwiązaniem byłby kierunek na Ełk, tzn. Zocie, Kalinowo, itd.
Radny Lech Ludwig – Nasze stanowisko zostało określone i przekazane do wszystkich instytucji, aby tiry nie jeździły drogą wojewódzką. Popieramy Augustów i chcemy, żeby było dokończenie tej wersji obwodnicy, która została przerwana. Szkoda tych pieniędzy, które zostały wydane. Na dzień dzisiejszy to nie wiadomo, jak miałaby przebiegać obwodnica.
Pkt 4. Sprawozdanie z działalności Biblioteki w 2008 roku.
Dyrektor Biblioteki Krystyna Rogucka – przedstawiła sprawozdanie z działalności biblioteki, szczegółowo omówiła wykonanie zadań rzeczowych i finansowych.

Zwróciła uwagę, że obecny lokal biblioteczny położony w piwnicy jednego z bloków staje się ciasny, a przede wszystkim daleko położony od szkoły, bo o 2 km. Dzieci, szczególnie dojeżdżające nie mają możliwości korzystania z biblioteki.
Radny Kazimierz Iwanowski – Czy jest problem ze zwrotem książek?
Dyrektor Biblioteki Krystyna Rogucka – Mamy dłużników około 100 osób. Upominamy się, dzwonimy, często to skutkuje.

Załącznik Nr 2 – Informacja z wykonania zadań rzeczowych i finansowych przez Gminną Bibliotekę Publiczną w Raczkach za 2008 rok.

Pkt 5. Sprawozdanie z działalności Gminnego Ośrodka Kultury w 2008 roku.

Dyrektor GOK Dorota Halicka – przedstawiła informację i szczegółowo omówiła wykonanie zadań rzeczowych i finansowych.

Przewodniczący Rady Mirosław Sewastynowicz – Ma Pani jakieś własne spostrzeżenia i uwagi po tym krótkim czasie rządzenia Gminnym Ośrodkiem Kultury.
Dyrektor GOK Dorota Halicka – Chciałabym powiedzieć, że po tych 4 miesiącach udało się już w jakiś sposób przyciągnąć młodzież, dzieci. Jest spory wachlarz różnych kół zainteresowań, sekcji. Myślę, że w tej chwili ma już młodzież, w czym wybierać. Staram się, jak potrafię. GOK jest otwarty do godziny 21, nawet 22 w piątki. Jestem nastawiona na rozruszanie pracy stałej, w szczególności dla młodzieży i dzieci. Kontakt z młodzieżą, dziećmi mam dobry. Jest to miejsce, gdzie młodzież może przyjść, gdyż GOK jest otwarty we właściwym czasie. Służę tym, co mam, a jak czegoś nie mam to dogadujemy się.
Sołtys Wojciech Żukowski – Czy zadowolona jest Pani z budżetu?
Dyrektor GOK Dorota Halicka – Na pewno mógłby być większy, wtedy można byłoby planować coś więcej.

Wójt Gminy Roman Fiedorowicz - Osobiście uważam, że budżet na kulturę jest za mały. Nie doceniamy tych spraw społecznych. Ciągle jesteśmy pod presją bieżących inwestycji, dróg, kanalizacji, wodociągów. Wbrew pozorom sprawy społeczne związane z kulturą, czytelnictwem, są bardzo ważne. Jest pewien regres życia społecznego w Polsce. W wielu przypadkach przestaliśmy panować nad młodzieżą. Wszelkie formy, które mogłyby przyciągnąć młodzież: kultura, czytelnictwo, itp. są warte poparcia, szczególnego spojrzenia ze strony Rady Gminy. Jesteśmy społeczeństwem zabieganym, nastawionym na zyski i młodzież nie odnajduje się w tej rzeczywistości, przyjmuje najprostsze formy rozrywki. To jest wszystko dosyć niezdrowe. Sport – kiedyś kwitnąca sprawa, a obecnie mamy salę, z której niewiele młodzieży korzysta. Trzeba zwrócić uwagę na te formy zorganizowanej rozrywki, które cieszą się największym zainteresowaniem i tam skierować środki. Trzeba zachęcić dzieci, aby nie spędzały czasu wolnego tylko przy komputerach.
Przewodniczący Rady Mirosław Sewastynowicz – Widzę, że dużo młodzieży przychodzi do GOK- u. Jest zainteresowanie wszelkimi formami prowadzonych zajęć. Myślę, że należy wspierać tego rodzaju zajęcia i w przyszłym budżecie postaramy się przeznaczyć więcej środków na kulturę.
Załącznik Nr 3 – Informacja z wykonania zadań finansowych i rzeczowych w
Gminnym Ośrodku Kultury w Raczkach za rok 2008.

Pkt 6. Sprawozdanie z działalności Zakładu Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej 2008 roku.

Kierownik ZGKiM Mirosław Wądołowski – przedstawił sprawozdanie z wykonania budżetu Zakładu Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej w Raczkach za 2008 rok.

Radny Jan Olszewski – Czy zakończono wymianę wodomierzy?

Kierownik ZGKiM Mirosław Wądołowski – Jeszcze nie, gdyż są w mieszkaniach krany tak usytuowane, że nie można do nich podejść, ściany są cienkie, przemarzają a liczniki rozsadza. W większości właściciele deklarują ocieplanie budynków, więc czekamy. Pozostało do wymiany ok. 50 sztuk wodomierzy na terenie gminy.

Sołtys Wojciech Żukowski – Czy teraz jest obowiązek przy nowych przyłączach zakładanie studzienek na wodomierze? Czy to jest według uznania?
Kierownik ZGKiM Mirosław Wądołowski – Nie, według nowych przepisów jest zalecane, aby była na posesji przy granicy działki.

Radny Jan Olszewski – Czy Zakład uzyskał dodatni wynik finansowy?

Kierownik ZGKiM Mirosław Wądołowski – W roku ubiegłym wypracowaliśmy nadwyżkę, którą przekazaliśmy do Urzędu Gminy.
Załącznik Nr 4 – Sprawozdanie z wykonania budżetu Zakładu Gospodarki
Komunalnej i Mieszkaniowej w Raczkach za 2008 rok.

Pkt 7. Sprawozdanie z działalności Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w 2008 roku.

Kierownik GOPS Justyna Sadowska - Kurzyna – przedstawiła i szczegółowo omówiła informację z przebiegu wykonania zadań rzeczowych i realizację środków budżetowych GOPS w Raczkach za 2008 rok. Wykazała, że w stosunku do 2007 roku z pomocy finansowej Ośrodka w 2008 r. skorzystało o 4 % mniej osób. Natomiast środki finansowe były wydatkowane o 25 % większe, niż w roku 2007. Wynika to przede wszystkim z tego, że zmienił się ustawowo wskaźnik, od którego wyliczana jest wysokość zasiłku okresowego.
Zwróciła uwagę, że w GOPS jest za mało zatrudnionych pracowników socjalnych, nawet pod względem ustawowym, do obecnych obowiązków. Powinien być 1 pracownik na 2 tys. mieszkańców, a także wprowadzane są nowe działania w postaci projektów współfinansowanych z Europejskiego Funduszu Społecznego np.: „Uczeń na wsi”, itp.
Wójt Gminy Roman Fiedorowicz – Warto powiedzieć, że przybywa mam cały czas ludzi starszych, których trzeba kierować do Domów Opieki Społecznej. To jest duże obciążenie finansowe, ponieważ większość kosztów gmina pokrywa. Gmina się starzeje i ludzi samotnych przybywa i z czasem będzie bardzo duże obciążenie.

Kierownik GOPS Justyna Sadowska - Kurzyna – Koszt takiego dofinansowania z gminy wynosi ok. 2.300 zł. na jedną osobę. W tej chwili 4 osoby są umieszczone w Domu Pomocy Społecznej, za które już płacimy oraz 2 osoby w trakcie skierowania do Domu Pomocy Społecznej. Są to osoby samotne, bez osób zobowiązanych do alimentacji, bez dzieci, czyli całość utrzymania spada na gminę. Jeżeli dana osoba ma dochód to 70 % z emerytury jest pobierane na opłaty, ale resztę pokrywa gmina. Łączny koszt utrzymania takiej osoby to ok. 3 tys. zł.
Załącznik Nr 5 – Informacja z przebiegu wykonania zadań rzeczowych i realizacji środków budżetowych Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Raczkach za 2008 rok.
Pkt 8. Sprawozdanie z realizacji Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych i wykonania Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii w roku 2008.
Pracownik UG Andrzej Czuper – przedstawił sprawozdanie z realizacji Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych i wykonania Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii w roku 2008.

Zaznaczył, że na posiedzeniach Gminna Komisja Rozwiązywania Problemów Alkoholowych wnioskowała, żeby zmienić uchwałę Rady Gminy odnośnie limitu punktów sprzedaży napojów alkoholowych w Raczkach. Według Komisji jest ich za dużo. W każdym sklepie można kupić alkohol wysokoprocentowy. Jest ich 15 i dlatego Komisja wnioskowała o ich zmniejszenie, bo jest za duża dostępność alkoholu. Dzisiaj mieliśmy z rana taki przypadek, że osoba nietrzeźwa straciła przytomność przy przystanku PKS i musiała przyjechać karetka, udzielona została pomoc. Zdarzenia takie są skutkiem dużej ilości punktów sprzedaży alkoholu na terenie naszej gminy.
Wiceprzewodniczący Grzegorz Muzyk – Raczkowski Klub Morsów „Wodnik – Szuwarek” pragnie podziękować dla Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych i Narkomanii za pomoc dofinansowania wyjazdu Raczkowskiego Klubu Morsów „Wodnik – Szuwarek” na VI Międzynarodowy Zlot Morsów Mielno 2009 w dniach 13 -15 luty 2009 r. Na Zlocie Morsów w Mielnie 2009 odbył się piknik 13 lutego, na którym zostały poruszone tematy o szkodliwości spożywania alkoholu i zażywania narkotyków. Na pikniku było ok. 700 osób, które czynnie działają na rzecz organizacji zwalczających alkoholizm i narkomanię. Z podziękowaniem założyciel Klubu „Wodnik – Szuwarek”.
Przewodniczący Rady Mirosław Sewastynowicz – Między innymi pieniądze z koncesji idą na wspieranie takich działań.
Załącznik Nr 6 – Sprawozdanie z realizacji Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych i wykonania Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii w roku 2008.
Pkt 9. Uchwała w sprawie uchwalenia Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii na lata 2009 – 2011.
Przewodniczący Komisji Oświaty, Pomocy Społecznej i Budżetu Lech Ludwig – Komisja projekt uchwały zaopiniowała pozytywnie.

Przewodniczący Rady Mirosław Sewastynowicz –Państwo Radni informuję, że nastąpiły zmiany w projektach uchwał w stosunku do przesłanych Państwu materiałach na sesję. Rozszerzeniu uległy podstawy prawne. Merytoryczne części projektów uchwał nie uległy zmianie.
Przewodniczący Rady Mirosław Sewastynowicz – Odczytał projekt uchwały i poddał go pod głosowanie.
W głosowaniu wzięło udział 13 radnych.

Wynik głosowania:

 - „za” – 13
 - „przeciw” – -

 - „wstrzymującymi” – -

Stwierdzam, że w głosowaniu wzięło udział 13 radnych, za przyjęciem uchwały głosowało 13 radnych.

W związku z tym stwierdzam, że uchwała została przyjęta 13 głosami „za”.

Załącznik Nr 7. – Uchwała Nr XXIII/118/09.
Ogłoszono przerwę.
Po przerwie.

Pkt 10. Uchwała w sprawie zmiany uchwały dotyczącej Punktu Przedszkolnego w Raczkach.
Przewodniczący Komisji Oświaty, Pomocy Społecznej i Budżetu Lech Ludwig – Ta uchwała dotycząca zmiany uchwały dotyczącej Punktu Przedszkolnego w Raczkach podejmowana jest z przyczyn technicznych i powinna być uchwalona. Opinia Komisji jest pozytywna.
Radny Robert Szyłak – Podejmując tę uchwałę zwiększymy zakres obowiązków dla Dyrektora Szkoły w Raczkach. Tym samym powinno wzrosnąć uposażenie, czy brane jest to pod uwagę?
Wójt Gminy Roman Fiedorowicz – Na razie podniosłem dla Pana Dyrektora dodatek motywacyjny z 5 % do 10 %. To może nie dużo i podwyżka nie jest adekwatna do obecnych obowiązków.
Dyrektor Sz. P w Raczkach Artur Łuniewski – Rzeczywiście w poprzednich uchwałach powołujących Punkt Przedszkolny było tylko takie stwierdzenie, że ma być umiejscowiony przy Szkole Podstawowej w Raczkach. Taki zapis był mało precyzyjny i formalnie przedszkole pozostawało bez osoby odpowiedzialnej. Same te uchwały są tak skonstruowane, że Szkoła mając przy sobie tego typu Punkt Przedszkolny, nawet nie musiała zmieniać swego statutu. Na dzień dzisiejszy przedszkole działa. Dzieci są zadowolone. Jest ich 24. Przedszkolanki są miłe, troskliwe.
Przewodniczący Rady Mirosław Sewastynowicz – Odczytał projekt uchwały i poddał go pod głosowanie.
W głosowaniu wzięło udział 13 radnych.

Wynik głosowania:

 - „za” – 13
 - „przeciw” – -

 - „wstrzymującymi” – -

Stwierdzam, że w głosowaniu wzięło udział 13 radnych, za przyjęciem uchwały głosowało 13 radnych.

W związku z tym stwierdzam, że uchwała została przyjęta 13 głosami „za”.

Załącznik Nr 8. – Uchwała Nr XXIII/119/09.
Pkt 11. Uchwała w sprawie wyrażenia zgody na dokonanie darowizny nieruchomości na rzecz Powiatu Suwalskiego.
Przewodniczący Komisji Infrastruktury Wiejskiej, Ochrony Środowiska, Rolnictwa i Turystyki Wiesław Kłoczko –Projekt uchwały Komisja zaopiniowała pozytywnie.
Przewodniczący Komisji Oświaty, Pomocy Społecznej i Budżetu Lech Ludwig – Komisja zajmowała się tym projektem i uważa, że trzeba przekazać na rzecz Powiatu tą nieruchomość.
Wójt Gminy Roman Fiedorowicz – Chodzi o to, żeby podtrzymywać dobre stosunki z Powiatem, ponieważ nasze niektóre sprawy są wspólne, jeżeli chodzi o drogi powiatowe. Przychylność Starosty wzrasta i w niektórych momentach jest potrzebna. Proponuję uchwalić ten projekt. Jest to droga wewnętrzna położona w Dowspudzie.
Przewodniczący Rady Mirosław Sewastynowicz – Odczytał projekt uchwały, zaznaczył o zmianach i poddał go pod głosowanie.

W głosowaniu wzięło udział 13 radnych.

Wynik głosowania:

 - „za” – 13
 - „przeciw” – -

 - „wstrzymującymi” – -

Stwierdzam, że w głosowaniu wzięło udział 13 radnych, za przyjęciem uchwały głosowało 13 radnych.

W związku z tym stwierdzam, że uchwała została przyjęta 13 głosami „za”.

Załącznik Nr 9. – Uchwała Nr XXIII/120/09.
Pkt 12. Uchwała w sprawie udzielenia dotacji ze środków budżetu gminy na prowadzenie szkół publicznych, w tym trybu jej udzielania i rozliczania.
Skarbnik Gminy Teresa Uradzińska – Szczegółowo omówiła projekt uchwały. Ustawa o finansach publicznych oraz ustawa o systemie oświaty przewiduje udzielanie dotacji z budżetu gminy na prowadzenie szkół podstawowych, gimnazjum prowadzonych na terenie gminy przez osoby fizyczne lub osoby prawne inne, niż gmina. Mówi on, że Rada Gminy może udzielić takiej dotacji. Na terenie naszej gminy chodzi o Szkołę Podstawową w Jaskach, ale nie tylko. Dotacja może być skierowana do szkół podstawowych, gimnazjów, czy oddziałów przedszkolnych. Stosowne wnioski należy składać do dnia 30 września roku poprzedzającego rok budżetowy udzielenia dotacji, która będzie przekazana na podstawie umowy.
W budżecie gminy na 2009 rok mamy zagwarantowane dla „Edukatora” środki w wysokości 93.536 zł. Ostatnio otrzymaliśmy pismo o zwiększeniu subwencji oświatowej i myślę, że kwota środków dla „Edukatora” powinna wzrosnąć.
Przewodniczący Komisji Oświaty, Pomocy Społecznej i Budżetu Lech Ludwig – Komisja na posiedzeniu rozpatrywała ten projekt uchwały i zaopiniowała pozytywnie.

Przewodniczący Rady Mirosław Sewastynowicz – Odczytał projekt uchwały i poddał go pod głosowanie.

W głosowaniu wzięło udział 13 radnych.

Wynik głosowania:

 - „za” – 13
 - „przeciw” – -

 - „wstrzymującymi” – -

Stwierdzam, że w głosowaniu wzięło udział 13 radnych, za przyjęciem uchwały głosowało 13 radnych.

W związku z tym stwierdzam, że uchwała została przyjęta 13 głosami „za”.

Załącznik Nr 10. – Uchwała Nr XXII/121/09.
Pkt 13. Odpowiedzi na interpelacje i wnioski radnych.
Wójt Gminy Roman Fiedorowicz – Zegar kosztował 8 tys. zł plus VAT. Wcześniej została wymieniona na wieży syrena strażacka, która ma możliwość odgrywania kurantów, hejnału. Myślę, że pomysł na jego zamontowanie jest trafiony. Wcześniej rozważaliśmy możliwość uzyskania dla Raczek statusu miasta, a taki zegar dodaje naszej miejscowości pewnego uroku, prestiżu. Musimy teraz pomyśleć o hejnale Raczek.
Pracownik UG Jadwiga Szymulewska – Pracownicy obsługi szkół otrzymali od 1 stycznia br. 5 % podwyżkę wynagrodzeń planowaną w budżecie. Natomiast wynagrodzenie tych osób wylicza się inaczej niż pozostałych pracowników, ponieważ mamy podjęte dwie uchwały z 21 lutego 2008 r. odnośnie ustalenia najniższego wynagrodzenia zasadniczego dla pracowników, które wynosi 900 zł. i druga uchwała w sprawie uzgodnienia wartości jednego punktu dla pracowników, m. in. Szkół i wartość jednego punktu wynosi 5 zł. Wynagrodzenie pracowników obsługi wylicza się zgodnie z punktami z tabel zaszeregowania, które są obligatoryjne, ustalone odgórnie przez Ministerstwo Edukacji. Wysokość wynagrodzenia zależy od zajmowanego stanowiska w kategorii zaszeregowania i dla tej kategorii są przepisane punkty, które mnożymy przez 5 zł. Daje to pewną wartość, którą dodajemy do wynagrodzenia zasadniczego, czyli do 900 zł. Z informacji z BOS – u wiem, że po 5 % podwyżce od stycznia pracownicy nie osiągali minimalnego wynagrodzenia, które obowiązuje od 1 stycznia 2009 r., tj. 1.276 zł. Różnicę tę będziemy musieli dopłacić.
Wójt Gminy Roman Fiedorowicz – Droga biegnąca wzdłuż torów kolejowych leży na terenie PKP. Trudno jest się w tej sprawie porozumieć z kimkolwiek. Pracownicy kolei są bardzo wyczuleni na ingerencję, wszelkie działania na ich terenie.
Odnośnie podjazdu do budynku po byłej agronomówce, to w tegorocznym budżecie mamy przeznaczone środki na dokończenie prac przy tym budynku, m.in. wykonanie tego podjazdu. To na pewno zrobimy, aby zminimalizować bariery dostępu do biur w budynku.
Pkt 15. Zapytania i wolne wnioski.

Sołtys Franciszek Dobrzyń – Czy wszelkie nasze pytania i wnioski są protokołowane? Przewodniczący Rady na październikowej sesji zapytał mnie, czy uchwalona wysokość diet dla Sołtysów jest satysfakcjonująca. Jeżeli było to ustalone to, po co byłem pytany. Nie chodzi mi o jałmużnę, tylko o rzecz. Podwyższono diety o 5 złotych. Po drugie miał być szalet publiczny w Raczkach. Rzeczywiście jest. Panie Wójcie wnioskuję o podwyższenie prowizji za zbieranie podatku.
Przewodniczący Rady Mirosław Sewastynowicz – Panie Sołtysie wtedy zostało zadane pytanie, co myślą Sołtysi o tej podwyżce i wytypowałem Pana, jako seniora Sołtysów. Te stawki zostały ustalone, ale to pytanie padło, bo to była kwestia dyskusji i oceny zgłoszonych propozycji.
Sołtys Franciszek Dobrzyń – Mówiłem, że podwyżka jest za mała.
Przewodniczący Rady Mirosław Sewastynowicz – Podwyżka została ustalona procentowo. Zazwyczaj wynagrodzenia podnosi się z nowym rokiem o stopień inflacji. Stąd też procentowo diety zostały podniesione dla radnych tak, jak i sołtysów. Gdyby taka decyzja o podniesieniu diet sołtysów i radnych zaproponowana byłaby dzisiaj, to zapewne by nie przeszła. W ubiegłym roku nikt się nie spodziewał, że nastąpi taki kryzys.
Sołtys Piotr Bielecki – W każdą środę w Raczkach odbywa się bazar. Plac, na którym się on odbywa jest zaśnieżony, handlowcy mają problem z wjazdem, nie ma jak się tam poruszać. Gmina przecież pobiera opłatę i może zorganizować, aby było odśnieżone.
Sołtys Wojciech Żukowski – Czy jest uwzględniana możliwość transmisji internetowej obrad sesji? W tej chwili się nasilił problem bezpańskich psów, były nawet pogryzienia. Dlaczego przed budynkiem gminy nie wisi flaga państwowa?
Sekretarz Gminy Romuald Dzienis – Odnośnie odśnieżania części bazaru i parkingu, to na pewno będziemy starać się, żeby w przyszłości nie dochodziło do takich sytuacji, że sprzedający sami odśnieżają teren swoich stanowisk. W tym dniu nasz sprzęt realizował odśnieżanie dróg gminnych zgodnie z kolejnością odśnieżania i nie zdążono uprzątnąć teren bazaru.
Co do transmisji internetowych obrad sesji Rady Gminy. Na chwilę obecną nie planowaliśmy ich przeprowadzania. Jest to realizowane tylko w większych samorządach. Gminy z naszego powiatu jeszcze nie stosują tej metody protokołowania sesji. Może w przyszłości zaplanujemy, żeby nagrywać sesje i w formie nagrania będziemy umieszczać w BIP, ale to będzie zależało od decyzji Rady Gminy.
Jeżeli chodzi o wyłapywanie bezpańskich psów to na dzisiejszej naradzie w Urzędzie Gminy został poruszony ten temat. Decyzją Wójta ma być zorganizowana kolejna akcja wyłapywania psów. Planujemy przeprowadzić ją na przełomie marca i kwietnia.
Flaga wisząca przed budynkiem gminy została zdjęta ze względu na jej zły stan. Trzeba mieć na uwadze, że przy takich warunkach atmosferycznych flaga szybko niszczy się. Ponieważ teraz nie ma jakiś specjalnych świąt, to wykorzystaliśmy moment, aby ją zdjąć, uprać i dokonać napraw. Postaramy się, żeby w jak najszybszym czasie została ponownie wywieszona.
Sołtys Piotr Bielecki – Czy nie lepiej byłoby przeprowadzić akcję czipowania psów? Wtedy wiadomo byłoby czyj to pies.

Sołtys Wojciech Żukowski – Myślę, że sprawa czipowania psów byłaby potrzebna. Teraz każdy sołtys ma określić, ile psów jest w gospodarstwach na terenie jego wsi. Mają z tym problem, bo jak jest powyżej dwóch psów, to gospodarz mówi, że przybłąkał się i nie jest jego.
Przewodniczący Rady Mirosław Sewastynowicz – Odnośnie czipowania psów dyskutowaliśmy już w ubiegłym roku i pracownik UG Pan Konieczny przedstawił nam symulację kosztów tej operacji. Odstąpiliśmy od tego ze względu na jej wysoki koszt.
Sołtys Piotr Bielecki – Chodzi mi nie tylko o bezpańskie, ale ogólnie o wszystkie.

Sołtys Wojciech Żukowski –. Jak by złapało się czipowanego psa łatwiej byłoby znaleźć jego właściciela i obciążyć kosztami?
Przewodniczący Rady Mirosław Sewastynowicz – Na następnej sesji Pan Konieczny przedstawi aktualną symulację kosztów, zrobi rozeznanie, jak ten problem rozwiązano w innych gminach i wtedy będziemy mogli ponownie tę sprawę rozważyć i przedyskutować.
Radny Kazimierz Iwanowski – Mieszkańcy Raczek skarżyli się, że nie mają gdzie odrzucać śniegu z chodników, robią się pryzmy i zwęża się jezdnia. Może zorganizować jakiś wywóz tego śniegu. Druga sprawa, często bywam na terenie gminy Kalinowo i zauważyłem, że nad tabliczkami sołtysów wisi dodatkowo godło państwowe. Może należałoby u nas coś takiego zrobić?

Przewodniczący Rady Mirosław Sewastynowicz – Chciałbym poruszyć sprawę odśnieżania, a chodzi o drogi powiatowe, jestem niezadowolony, jeżeli chodzi o odśnieżanie tych dróg. Droga Bakaniuk - Franciszkowo, po której jeździ autobus szkolny jest nieodśnieżana, nieposypana. Co jakiś czas samochód wpada do rowu. Utworzyły się śliskie koleiny, nawet autobus w Bakaniuku pod górkę podjechać nie może. Proszę, żeby wymóc na Staroście, jako zarządcy tej drogi, aby była ona w odpowiedniej kolejności odśnieżana, a występująca gołoledź zwalczana.
Przewodniczący Rady Mirosław Sewastynowicz – Proszę Pana Wójta o rozważenie i przedstawienie opinii w sprawie propozycji radnego Iwanowskiego odnośnie zawieszenia przez sołtysów godła państwowego na następnej sesji rady, jak również o interwencję w sprawie odśnieżania drogi powiatowej, a także ulic w Raczkach. 
Przewodniczący Rady Mirosław Sewastynowicz – porządek sesji został wyczerpany. Informuję, że protokół z dzisiejszej sesji sporządzony i wyłożony do publicznego wglądu na 3 dni przed terminem kolejnej sesji w pokoju Nr 1 w Urzędzie Gminy Raczki.
Dziękuję Wójtowi, radnym, pracownikom urzędu gminy, sołtysom za udział w obradach.
Zamykam XXIII Sesję Rady Gminy Raczki.
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