Protokół XXIX/09

z XXIX Sesji Rady Gminy Raczki

z dnia 17 listopada 2009 roku.

Obrady XXIX Sesji Rady Gminy rozpoczęły się o godz. 900 i trwały do godz. 1140.

Miejsce obrad Gminny Ośrodek Kultury w Raczkach.

Radni obecni na sali obrad według załączonej listy obecności.

Ponadto obecni:

Wójt Gminy Raczki - Roman Fiedorowicz

Sekretarz Gminy - Romuald Dzienis

Skarbnik Gminy - Teresa Uradzińska

Kierownik ZGKiM – Mirosław Wądołowski

Pracownik UG – Antoni Karaś

Pracownik UG – Marianna Zackiewicz

Pracownik UG – Piotr Gajda

Pracownik UG – Jadwiga Szymulewska

Sołtysi wsi wg załączonej listy obecności.

Pkt 1. Otwarcie sesji.
Sesję otworzył Przewodniczący Rady Gminy Mirosław Sewastynowicz:

„Otwieram XXIX Sesję Rady Gminy Raczki”.

Witam przybyłych na sesję Wójta Gminy, radnych, sołtysów, pracowników urzędu gminy.

Na podstawie listy obecności stwierdzam, że w obradach bierze udział 15 radnych.

Obrady Sesji są w związku z tym prawomocne.

Pkt 2. Przyjęcie porządku obrad.

Przewodniczący Rady Mirosław Sewastynowicz – Porządek obrad został przesłany w zawiadomieniu o zwołaniu sesji. Proponuję dodać do porządku obrad po pkt 14, kolejny punkt dotyczący projektu uchwały Rady Gminy Raczki w sprawie uchylenia uchwały dotyczącej przyjęcia „Programu usuwania azbestu i wyrobów zawierających azbest z terenu Gminy Raczki”. Czy radni wyrażają zgodę na zmianę w porządku obrad?

Głosowanie – 15 „za”

Radni jednomyślnie przyjęli proponowaną zmianę.

Przewodniczący Rady Mirosław Sewastynowicz – Po przyjęciu proponowanej zmiany porządek obrad jest następujący:

1. Otwarcie sesji.

2. Przyjęcie porządku obrad.

3. Przyjęcie protokółu z poprzedniego posiedzenia.

4. Interpelacje i wnioski radnych.

5. Sprawozdanie Wójta z pracy w okresie między sesjami.

6. Informacje dotyczące oświadczeń majątkowych.
7. Uchwała w sprawie przedłużenia czasu obowiązywania taryf za zbiorowe zaopatrzenie w wodę i zbiorowe odprowadzanie ścieków.
8. Uchwała w sprawie uchwalenia programu współpracy z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego.
9. Podjęcie uchwał w sprawach wysokości stawek podatkowych i opłat lokalnych na 2010 rok:
- określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości,

- wysokości stawek podatku od środków transportowych,

- opłaty od posiadania psów.

10. Uchwała w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego na sfinansowanie zadania inwestycyjnego realizowanego w ramach działania 321 „Podstawowe usługi dla gospodarki i ludności wiejskiej” objętego Programem Rozwoju Obszarów Wiejskich na lata 2007 – 2013 p.n. „Regulacja gospodarki wodno – ściekowej w Raczkach:
a) budowa sieci kanalizacji sanitarnej z przyłączami i przepompownią, przyłączami elektrycznymi i przełożeniem wodociągu - etap B i C w Raczkach,
b) budowa sieci wodociągowej z przyłączami kanalizacji sanitarnej z przykanalikami w ulicach: Górskiego, Kaczorowskiego, Balukiewicza w Raczkach,

c) nadzór inwestorski”.
11. Uchwała w sprawie zmian w budżecie gminy na 2009 rok.
12. Uchwała w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego części wsi: Rudniki, Sidory, Bolesty, Wierciochy, Ludwinowo, Małe Raczki.
13. Plan zimowego utrzymania dróg.
14. Zapoznanie z projektem budżetu gminy na 2010 rok.

15. Uchwała w sprawie uchylenia uchwały dotyczącej przyjęcia „Programu usuwania azbestu i wyrobów zawierających azbest z terenu Gminy Raczki”.
16. Odpowiedzi na interpelacje i wnioski radnych.

17. Zapytania i wolne wnioski.
Pkt 3. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia.

Przewodniczący Rady Mirosław Sewastynowicz – Informuję, że protokół z XXVIII Sesji Rady Gminy wyłożony był do wglądu w Urzędzie Gminy pokój Nr 1. Proponuję przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia.

Do protokołu nie zostały wniesione zastrzeżenia.

Protokół z poprzedniego posiedzenia został jednogłośnie przyjęty przez radnych.

Pkt 4. Interpelacje i wnioski radnych.

Radny Sylwester Jegliński – Byliśmy na pogrzebie p. Górskiego i chciałbym zwrócić uwagę, że most na ul. Suwalskiej jest nieoświetlony. Ostatnia lampa jest przy posesji p. Kulbackiego, a dalej to dopiero przy posesji p. Górskiego. Stwarza to zagrożenie dla poruszających się tam pieszo. Należałoby z tym coś zrobić.
Radny Lech Ludwig – Chciałbym, aby Rada Gminy z Wójtem wystosowała pismo do Starostwa Powiatowego, żeby chodnik należący do Zarządu Dróg Powiatowych na odcinku od Spółdzielni Mieszkaniowej do cmentarza został wyremontowany lub położony nowy. Zauważmy, że stanowi on naszą wizytówkę.
Radny Zbigniew Kochański – Mam pytanie: czy droga na Korytkach jest zakończona i została odebrana?
Radny Witold Wysocki – Rodzice dojeżdżających uczniów prosili mnie, aby wnioskować o postawienie wiaty przystankowej w Witówce.
Radny Kazimierz Iwanowski – W ostatnich dniach października ukazał się w lokalnej prasie ranking gmin z powiatu suwalskiego dotyczący pozyskania środków finansowych z unii europejskiej. Prosiłbym o komentarz do tego rankingu dotyczącego naszej gminy.
Pkt 5. Sprawozdanie Wójta z pracy w okresie między sesjami.
Nie wniesiono zapytań, uwag do tego punktu.
Załącznik Nr 1. – Sprawozdanie Wójta z pracy w okresie między sesjami.

Pkt 6. Informacje dotyczące oświadczeń majątkowych.
Przewodniczący Rady Mirosław Sewastynowicz – przedstawił informacje dotyczące oświadczeń majątkowych złożonych przez radnych oraz przez sekretarz, skarbnika, kierowników jednostek organizacyjnych i osoby wydające decyzje administracyjne w imieniu wójta.

Załącznik Nr 2 – Informacja z przeprowadzonej analizy oświadczeń majątkowych złożonych przez radnych Rady Gminy Raczki.

Załącznik Nr 3 - Informacja z przeprowadzonej analizy oświadczeń majątkowych złożonych przez sekretarza gminy, skarbnika gminy, kierowników jednostek organizacyjnych gminy, osoby wydające decyzje administracyjne w imieniu wójta.
Pkt 7. Uchwała w sprawie przedłużenia czasu obowiązywania taryf za zbiorowe zaopatrzenie w wodę i zbiorowe odprowadzanie ścieków.
Kierownik ZGK i M Mirosław Wądołowski – Wystąpiliśmy z wnioskiem o przedłużenie obowiązywania obecnych cen za zbiorowe zaopatrzenie w wodę i zbiorowe odprowadzanie ścieków. Nie widzimy potrzeby podwyżki cen na 2010 rok za wodę, ścieki i odbiór śmieci.
Przewodniczący Komisji Infrastruktury Wiejskiej, Ochrony Środowiska, Rolnictwa i Turystyki Wiesław Kłoczko – Komisja przedstawiony projekt zaopiniowała pozytywnie.
Przewodniczący Komisji Oświaty, Pomocy Społecznej i Budżetu Lech Ludwig –Komisja w/w projekt opiniowała pozytywnie.
Sołtys Wojciech Żukowski – Chciałbym wnieść taką uwagę do Pana Kierownika, czy możliwe byłoby wstawienie zasuwy umożliwiającej podłączanie i odcinanie Raczek od Małych Raczek i Wiercioch. Ostatnio w wyniku awarii nie mieliśmy przez cztery dni wody.

Kierownik ZGK i M Mirosław Wądołowski – Wczoraj została wstawiona zasuwa pomiędzy p. Paciorko a p. Kotarskim. Sytuacja, jaka wyniknęła już się nie powtórzy.

Radny Lech Ludwig – Jeśli jest awaria i puszczacie wodę, często mieszkańcy skarżą się, że woda leci z żurem i muszą oni spuszczać, i nie chcą płacić za wodę nienadającą się do niczego. Moja prośba, aby bardziej czyścić wodociąg po takiej awarii.
Kierownik ZGK i M Mirosław Wądołowski – Taka sytuacja wynika z modernizacji kanalizacji w Raczkach. Niestety przy naprawach często piasek dostaje się do rury i niemożliwe jest jego usunięcie.
Radny Lech Ludwig – Proponuję, aby wodociąg czyszczony był, chociaż dwa razy do roku.

Przewodniczący Rady Mirosław Sewastynowicz – Odczytał projekt uchwały i poddał go pod głosowanie.

W głosowaniu wzięło udział 15 radnych.

Wynik głosowania:

 - „za” – 15

 - „przeciw” – -

 - „wstrzymującymi” – -

Stwierdzam, że w głosowaniu wzięło udział 15 radnych, za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych.

W związku z tym stwierdzam, że uchwała została przyjęta 15 głosami „za”
Załącznik Nr 4. – Uchwała Nr XXIX/143/09.
Pkt 8. Uchwała w sprawie uchwalenia programu współpracy z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego.
Pracownik UG Antoni Karaś – Jak co roku jeśli dofinansowujemy organizacje pozarządowe stąd musi być podjęta przez Radę Gminy taka uchwała. Przedstawiamy program współpracy z organizacjami pozarządowymi. Generalnie chodzi o jedną organizację z zakresu upowszechniania kultury fizycznej i sportu. Po przyjęciu takiej uchwały ogłaszamy konkurs w celu wyłonienia podmiotu mogącego prowadzić taką działalność w prasie lokalnej i na naszej stronie internetowej.
Przewodniczący Komisji Infrastruktury Wiejskiej, Ochrony Środowiska, Rolnictwa i Turystyki Wiesław Kłoczko – Opinia Komisji jest pozytywna.
Przewodniczący Komisji Oświaty, Pomocy Społecznej i Budżetu Lech Ludwig – Komisja zaopiniowała projekt pozytywnie.
Przewodniczący Rady Mirosław Sewastynowicz – Odczytał projekt uchwały i poddał go pod głosowanie.

W głosowaniu wzięło udział 15 radnych.

Wynik głosowania:

 - „za” – 15

 - „przeciw” – -

 - „wstrzymującymi” – -

Stwierdzam, że w głosowaniu wzięło udział 15 radnych, za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych.

W związku z tym stwierdzam, że uchwała została przyjęta 15 głosami „za”.
Załącznik Nr 5. – Uchwała Nr XXIX/144/09.
Pkt 9. Podjęcie uchwał w sprawach wysokości stawek podatkowych i opłat lokalnych na 2010 rok:
- Uchwała w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości.
Wójt Gminy Roman Fiedorowicz – Jeżeli chodzi o mieszkańców Gniny Raczki to podatki są niewysokie względem innych gmin, zarówno od budowli typu gospodarczego, jak i mieszkań, co wynika z załączonych do projektu uchwały materiałów. Jeżeli chodzi o budynki mieszkalne: maksymalna stawka to – 65 gr/m2, my proponujemy 28 gr/ m2. Jeżeli chodzi o pozostałe budynki, czyli budynki gospodarcze na posesjach to maksymalna stawka – 39 gr/m2, nasza propozycja to – 9 gr/m2. Podobno kontrowersje powstały, jeżeli chodzi o budowle związane z działalnością gospodarczą, przypominam, że maksymalna stawka proponowana przez GUS to 20,50 zł/m2, w Gminie Raczki jest tylko 15,90 zł/m2, w porównaniu do ubiegłego roku o 80 groszy więcej, czyli o te zakładane 5 %.
Porównując do innych gmin ustalone przez nich stawki sięgają maksymalnego poziomu.
Jeżeli chodzi o podatek rolny w tym roku był ustalony w naszej gminie w wysokości 36 zł/q przy podanej przez GUS – 56 zł/q. W tej chwili my proponujemy przyjęcie maksymalnej stawki podatku rolnego, która jest niższa od ubiegłorocznej, czyli w wysokości 34,10 zł/q. Będziemy płacić 85,25 zł za hektar przeliczeniowy. W podatku leśnym przyjęto stawkę ustawową. W związku z tym nastąpi zmniejszenie wpływów z tego podatku.
Przewodniczący Komisji Oświaty, Pomocy Społecznej i Budżetu Lech Ludwig – Nasza Komisja poparła propozycje p. Wójta dotyczącą wysokości stawek podatkowych i opłat lokalnych na 2010 rok.
Przewodniczący Komisji Infrastruktury Wiejskiej, Ochrony Środowiska, Rolnictwa i Turystyki Wiesław Kłoczko – Komisja podczas swego posiedzenia nie wypracowała jednoznacznego stanowiska i zostawiła pod obrady sesji. Jednakże popiera propozycję p. Wójta odnośnie przyjęcia maksymalnej stawki podatku rolnego na 2010 rok ogłoszonej przez GUS, gdyż jest ona niższa, niż ustalona na ten rok. W sprawie podatku od nieruchomości i podatku od środków transportowych nie wnosi uwag.
Przewodniczący Rady Mirosław Sewastynowicz – Odczytał projekt uchwały i poddał go pod głosowanie.

W głosowaniu wzięło udział 15 radnych.

Wynik głosowania:

 - „za” – 14
 - „przeciw” – -

 - „wstrzymującymi” – 1
Stwierdzam, że w głosowaniu wzięło udział 15 radnych, za przyjęciem uchwały głosowało 14 radnych, od głosu wstrzymał się 1 radny.
W związku z tym stwierdzam, że uchwała została przyjęta 14 głosami „za”.
Załącznik Nr 6. – Uchwała Nr XXIX/145/09.

- Uchwała w sprawie wysokości stawek podatku od środków transportowych.
Przewodniczący Rady Mirosław Sewastynowicz – Odczytał projekt uchwały i poddał go pod głosowanie.

W głosowaniu wzięło udział 15 radnych.

Wynik głosowania:

 - „za” – 13
 - „przeciw” – -

 - „wstrzymującymi” – 2
Stwierdzam, że w głosowaniu wzięło udział 15 radnych, za przyjęciem uchwały głosowało 13 radnych, od głosu wstrzymało się 2 radnych.
W związku z tym stwierdzam, że uchwała została przyjęta 13 głosami „za”.
Załącznik Nr 7. – Uchwała Nr XXIX/146/09.

- Uchwała w sprawie opłaty od posiadania psów.
Wójt Gminy Roman Fiedorowicz – Niewątpliwie kontrowersyjną sprawą jest problem z psami na terenie naszej gminy. Chciałbym Państwu uzmysłowić, że w budżecie gminy mamy 30 tysięcy złotych na schroniska dla zwierząt, czyli utrzymanie bezpańskich psów, a z tytułu w/w opłaty osiągniemy dochód w wysokości 400 zł.
Zgodnie z ustawą o podatkach i opłatach lokalnych podatnicy podatku rolnego od gospodarstw rolnych są zwolnieni od opłaty za posiadanie 2 psów, następne są opodatkowane. Pozostali nieprowadzący działalności rolniczej mają obowiązek uiszczać opłatę za posiadanie psa.
Przewodniczący Rady Mirosław Sewastynowicz – Na rok 2010 ustala się stawkę w wysokości 15 zł. od jednego psa przez osobę fizyczną.
Radny Lech Ludwig – Ściągalność tego podatku, jak wynika z realizacji budżetu gminy to 400 zł. Są to bardzo niskie pieniądze na taką gminę. Trzeba coś z tym zrobić, aby poprawić jego ściągalność. Sołtysi powinni bardziej skuteczniej zewidencjonować ilość psów w gospodarstwach rolnych we własnych wsiach. Proszę zauważyć, że 30 tysięcy złotych idzie na pokrycie kosztów wyłapywania i utrzymania psów, a dochód z w/w opłaty to kropla w morzu. Moim zdaniem należałoby wprowadzić dla wszystkich właścicieli opłatę za każdego psa, bez zwolnień. Najpierw skutecznie przeprowadzić ewidencję ilości psów na terenie gminy i nałożyć stosowną opłatę.
Zauważmy, że problem wałęsających się psów z roku na rok zwiększa się i będziemy musieli coraz więcej wydatkować z budżetu gminy na ten cel.
Wójt Gminy Roman Fiedorowicz – Nasz pracownik, jak już sam wcześniej zapowiadał rozpoczął przeprowadzanie ewidencji, jednakże wiecie Państwo jak to wyglądało z jego relacji. Spróbujemy skuteczniej to przeprowadzić.
Przewodniczący Rady Mirosław Sewastynowicz – Mamy w budżecie gminy zaplanowane 30 tysięcy złotych na utrzymanie psów w schronisku. Pies schwytany podlega ochronie przez 3 tygodnie i za to musimy zapłacić.
Radny Lech Ludwig – Moim zdaniem powinniśmy ustalić większą kwotę tej opłaty oraz powinni być nią objęci wszyscy właściciele psów.

Przewodniczący Komisji Infrastruktury Wiejskiej, Ochrony Środowiska, Rolnictwa i Turystyki Wiesław Kłoczko – Komisja projekt uchwały pozytywnie zaopiniowała.

Przewodniczący Komisji Oświaty, Pomocy Społecznej i Budżetu Lech Ludwig – Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Przewodniczący Rady Mirosław Sewastynowicz – Odczytał projekt uchwały i poddał go pod głosowanie.

W głosowaniu wzięło udział 15 radnych.

Wynik głosowania:

 - „za” – 15

 - „przeciw” – -

 - „wstrzymującymi” – -

Stwierdzam, że w głosowaniu wzięło udział 15 radnych, za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych.

W związku z tym stwierdzam, że uchwała została przyjęta 15 głosami „za”.
Załącznik Nr 8. – Uchwała Nr XXIX/147/09.

Ogłoszono 10 minutową przerwę.
Po przerwie.

Pkt 10. Uchwała w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego na sfinansowanie zadania inwestycyjnego realizowanego w ramach działania 321 „Podstawowe usługi dla gospodarki i ludności wiejskiej” objętego Programem Rozwoju Obszarów Wiejskich na lata 2007 – 2013 p.n. „Regulacja gospodarki wodno – ściekowej w Raczkach:

a) budowa sieci kanalizacji sanitarnej z przyłączami i przepompownią, przyłączami elektrycznymi i przełożeniem wodociągu - etap B i C w Raczkach,

b) budowa sieci wodociągowej z przyłączami kanalizacji sanitarnej z przykanalikami w ulicach: Górskiego, Kaczorowskiego, Balukiewicza w Raczkach,

c) nadzór inwestorski”.
Skarbnik Gminy Teresa Uradzińska – W roku bieżącym rozpoczęliśmy inwestycję pod w/w nazwą. Wykonawca został wybrany w drodze przetargu nieograniczonego oferując kwotę 2.535.513 zł. i została podpisana umowa. Źródłem sfinansowania tej inwestycji będzie dotacja, która w ramach działania „Podstawowe usługi dla gospodarki i ludności wiejskiej”, z „Programu Rozwoju Obszarów Wiejskich” w kwocie 1.275.764 zł. Procentowo jest to 75 % kosztów kwalifikowanych inwestycji, ale po wyłączeniu podatku VAT wynosi 50 % całości zadania, zrealizowanych i poniesionych kosztów, czyli 2.535.513 zł. Część posiadamy środków własnych, a kwotę 1.925 tysięcy złotych musimy sfinansować z kredytu długoterminowego na okres 3 lat, który byłby zaciągnięty w miesiącu grudniu tego roku. Będzie w tej sprawie przeprowadzone postępowanie na wybór Banku, który zaoferuje korzystne warunki na udzielenie kredytu długoterminowego.
Nasz dług po uwzględnieniu tego kredytu na dzień 31.12.2009 r. wyniesie 26,16 %, ale w świetle ustawy o finansach publicznych środki, które będą zrefundowane z dotacji funduszy unijnych nie wchodzą do tego wskaźnika. W związku z tym rzeczywisty dług wynosić będzie 17,27 %. Szczegółowe informacje zawiera załącznik Nr 3 „Prognoza kwoty długu na lata 2010 – 2013” projektu budżetu gminy na 2010 rok.
Gmina po zaciągnięciu w/w kredytu nie straci swojej płynności finansowej.

Wójt Gminy Roman Fiedorowicz – Całość inwestycji to ponad 2.500 tys. zł. i aby móc sfinansować to zadanie bierzemy, tzw. kredyt pomostowy w wysokości 1.925 tys. zł. Jak Państwa wcześniej informowaliśmy inwestycja ta jest dofinansowana ze środków Unii Europejskiej w ramach „Programu Rozwoju Obszarów Wiejskich”, które otrzymamy po podpisaniu umowy z Urzędem Marszałkowskim w Białymstoku. W związku z przewidywanym zakończeniem inwestycji pod koniec roku, w miesiącu grudniu br. i rozliczeniu całości zadania Urząd Marszałkowski poinformował, że przekazanie w/w dotacji nastąpi dopiero w przyszłym roku w kwocie 1.275 tys. zł, tj. 75 % kosztów kwalifikowanych zadania. Realnie kwota zadłużenia gminy po zwrocie dotacji wyniesie 650 tys. zł.
W sumie na koniec roku 2010 gmina będzie zadłużona w wysokości 31,43 % w stosunku do 60 % dopuszczalnych. Nie blokujemy możliwości pozyskiwania funduszy na przyszłość. Przypominam, że planujemy zaciągnąć pożyczkę w przyszłym budżecie na „Termomodernizację Szkoły Podstawowej i Gimnazjum w Raczkach”.
Muszę stwierdzić, że w ramach tegorocznego budżetu udało się nam zrealizować długie ciągi dróg wynikające ze współpracy z firmą litewską, która znacznie zbiła koszty realizacji tych inwestycji.

Moim zdaniem, niesprawiedliwe jest to, że podatek VAT nie znajduje się, jak to było poprzednio w innych programach unijnych, w kosztach kwalifikowanych. Realnie, gdy jest mowa o 75 % dofinansowania, wyłączając podatek VAT, to tak naprawdę uzyskujemy tylko 50 %. Gmina jest poszkodowana, gdyż nie możemy odzyskać tego podatku, jak inne firmy.

Przewodniczący Komisji Oświaty, Pomocy Społecznej i Budżetu Lech Ludwig – Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.
Przewodniczący Komisji Infrastruktury Wiejskiej, Ochrony Środowiska, Rolnictwa i Turystyki Wiesław Kłoczko – Komisja opiniuje pozytywnie projekt uchwały.

Przewodniczący Rady Mirosław Sewastynowicz – Odczytał projekt uchwały i poddał go pod głosowanie.

W głosowaniu wzięło udział 15 radnych.

Wynik głosowania:

 - „za” – 15
 - „przeciw” – -

 - „wstrzymującymi” – -

Stwierdzam, że w głosowaniu wzięło udział 15 radnych, za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych.

W związku z tym stwierdzam, że uchwała została przyjęta 15 głosami „za”.

Załącznik Nr 9. – Uchwała Nr XXIX/148/09.

Pkt 11. Uchwała w sprawie zmian w budżecie gminy na 2009 rok.
Skarbnik Gminy Teresa Uradzińska – zapoznała i szczegółowo omówiła proponowane zmiany po stronie dochodów i wydatków projekcie uchwały, które wynikają z wpływu dodatkowych dochodów budżetu gminy z tytułu:
- darowizn w postaci pieniężnej od mieszkańców (właścicieli nieruchomości) na rzecz Gminy -10.879 zł za wykonane wjazdy asfaltowe na posesje,

- darowizny w postaci pieniężnej od mieszkańców (właścicieli nieruchomości) na rzecz Gminy - 60.250 zł za wykonane przyłącza wodno-kanalizacyjne.
Największą pozycją zmniejszenia planu dochodów i wydatków są środki na dofinansowanie zadania inwestycyjnego p.n.: „Regulacja gospodarki wodno-ściekowej w Raczkach", które miały pochodzić z funduszy unijnych w kwocie - 2.220.380 zł. Wniosek o dofinansowanie złożono w dniu 17.06.2009 r. w ramach działania 321 „Podstawowe usługi dla gospodarki i ludności wiejskiej” PROW na lata 2007-2013. Inwestycja ma być wykonana zgodnie z umową do dnia 5 grudnia 2009 r. Odbiór i rozliczenie zadania nastąpi do 31 grudnia 2009 r. Gmina w miesiącu styczniu 2010 r. złoży wniosek o płatność do Urzędu Marszałkowskiego Województwa Podlaskiego, Departament Rozwoju Obszarów Wiejskich.
W związku z terminową realizacją inwestycji "Regulacja gospodarki wodno-ściekowej w Raczkach" zwiększa się plan wydatków o kwotę 295.667 zł pochodzących z kredytu długoterminowego, który należy zaciągnąć do końca br. Koszt zadania w/g najkorzystniejszej oferty przetargowej wynosi - 2.535.513,62 zł, plus koszty nadzoru inwestorskiego - 15.000 zł, ogółem koszt zadania - 2.550.513.,62 zł. Źródłem sfinansowania zadania w roku bieżącym są środki własne w kwocie - 625.513,62 zł, pozostała kwota to kredyt długoterminowy w wysokości - 1.925.000 zł, w tym: wnioskowana dotacja z PROW na lata 2007-2013 w kwocie - 1.275.764 zł, która będzie przekazana dla Gminy w I półroczu 2010 r. przez Urząd Marszałkowski Województwa Podlaskiego. Gmina zaciągnie kredyt pomostowy w kwocie - 1.275.764 zł. na sfinansowanie zadania w całości do momentu refundacji dotacji z PROW, pozostała część kredytu tj. - 649.236 zł, będzie spłacona w ciągu 3 lat z dochodów budżetowych Gminy.

Na komisjach poruszony był temat zakupu samochodu osobowego marki Fiat Doblo na potrzeby Urzędu za kwotę 55 tys. zł, w celu uzyskania opinii radnych, w związku z tym, że posiadamy oszczędności w poszczególnych działach oraz posiadanej rezerwy. W załączniku Nr 8 została dopisana pozycja nr 15 dotycząca zakupu tego samochodu.
Do tej pory z Podlaskiego Urzędu Wojewódzkiego otrzymaliśmy dotację w wysokości 55,72 % zgłoszonego zapotrzebowania na zwrot części podatku akcyzowego zawartego w cenie oleju napędowego wykorzystywanego do produkcji rolnej przez producentów rolnych i nie wiemy czy pozostała część wpłynie do momentu realizacji tego zadania. Niewiadomą jest, czy gmina nie będzie musiała sfinansować brakującej części tych środków. Czekamy na pismo w w/w sprawie. Proszę Państwa Radnych o zaopiniowanie proponowanych zmian do tego projektu uchwały.

Wszelkie dane i uzasadnienie zmian obszernie przedstawione są w w/w projekcie. Dodatkowo Pani Skarbnik nadmieniła, iż budżet gminy po dokonanych zmianach po stronie dochodu zamknie się w kwocie – 14.359.107 zł, a po stronie wydatków kwotą – 16.605.116 zł. Planowany deficyt budżetu gminy wyniesie – 2.246.009 zł.

Wójt Gminy Roman Fiedorowicz – Poruszając ten temat wiedziałem, że wystąpią wśród Państwa Radnych kontrowersje, co do zasadności zakupu samochodu na potrzeby Urzędu. Chcę jasno powiedzieć, że kupujemy samochód dostawczy do celów gospodarczych. Fiat Doblo jest samochodem o charakterze towarowo – osobowym, 5 - osobowym z dużą skrzynią ładunkową. W tej chwili dysponujemy dwoma pojazdami, które zostały użyczone na potrzeby Urzędu przez OSP Raczki. Jeden z samochodów planuje się przekazać jednostce OSP w Sidorach, czyli Land Rovera, a z kolei Opel ma już ponad 300 tysięcy przebiegu i jego żywotność dobiega końca. Zakup tego samochodu jest uzasadniony, szczególnie przy zadaniach, jakie gmina w chwili obecnej wykonuje. Przy zakupie samochodu z końcem roku uzyskamy rabat w wysokości 14 tysięcy złotych, co moim zdaniem jest dla nas korzystne. Posiadamy oszczędności: na odsetkach bankowych, na wydatkach na DPS oraz niewykorzystaną rezerwę budżetową. Nie robimy tego kosztem inwestycji. Zadania zaplanowane na ten rok zostaną wykonane.
Proszę o poparcie tego pomysłu, tym bardziej, że nie koliduje on z innymi inwestycjami.
Przewodniczący Komisji Oświaty, Pomocy Społecznej i Budżetu Lech Ludwig – Opinia Komisji dotycząca projektu uchwały jest pozytywna, bez zmiany w załączniku nr 7, gdyż tego nie rozpatrywaliśmy.
Wójt Gminy Roman Fiedorowicz – Na posiedzeniu Komisji poruszałem ten temat i w związku z tym, że nie było przeciwnych komentarzy, uznałem, iż ten pomysł możemy uwzględnić w tym projekcie uchwały.
Przewodniczący Komisji Oświaty, Pomocy Społecznej i Budżetu Lech Ludwig – Panie Wójcie o tym było tylko powiedziane, że planuje się zakup samochodu. Nie dostaliśmy pisemnej informacji o szczegółach tego zakupu, czy to ma być dokonane w tym roku, jaki ma być to samochód? Mam pytanie, czy on jest tak niezbędny dla gminy? Co z tymi dwoma samochodami, które już są?
Wójt Gminy Roman Fiedorowicz – W tej chwili dysponujemy dwoma autami pozyskanymi za darmo staraniem naszych strażaków, którzy dbają o wzbogacenie naszego parku maszynowego, poziom straży, itp. Land Rover najprawdopodobniej zostanie przekazany dla Sidor, gdyż obecny Żuk jest wyeksploatowany, a Opel – zezłomowany. Gmina teraz realizuje dużo zadań remontowych i nie tylko, stąd potrzebuje środka transportu. Mamy pracowników gospodarczych, którzy wykonują obecnie remont w Sidorach, później w Lipówce. Potrzebne jest czymś dowieźć ludzi i materiały.
Przewodniczący Komisji Oświaty, Pomocy Społecznej i Budżetu Lech Ludwig – Jak będzie samochód kupiony to, w jaki sposób będzie rozliczany, czy od kilometra, ilości paliwa?

Wójt Gminy Roman Fiedorowicz – Rozliczenie następuje według określonych zasad, co miesiąc, każdy pojazd jest rozliczany z kilometrów i zużytego paliwa. Na to prowadzona jest odpowiednia dokumentacja.

Skarbnik Gminy Teresa Uradzińska – W miarę możliwości organizowane są wyjazdy pracowników, jednak nie wszystkie można przewidzieć. Prowadzone są karty drogowe rozliczane w systemie miesięcznym. Paliwo zakupywane jest bezgotówkowo w CPN w Cimochach przez osobę upoważnioną i 2 razy w miesiącu odbierana jest faktura ze szczegółową specyfikacją. W tej chwili nie mam przy sobie dokładnych danych o zużyciu paliwa na te pojazdy.
Przewodniczący Komisji Infrastruktury Wiejskiej, Ochrony Środowiska, Rolnictwa i Turystyki Wiesław Kłoczko – Komisja w tej sprawie nie wnosi uwag.
Przewodniczący Rady Mirosław Sewastynowicz – Poddał pod głosowanie projekt uchwały.
W głosowaniu wzięło udział 15 radnych.

Wynik głosowania:

 - „za” – 13
 - „przeciw” – -

 - „wstrzymującymi” – 2
Stwierdzam, że w głosowaniu wzięło udział 15 radnych, za przyjęciem uchwały głosowało 13 radnych, od głosu wstrzymało się 2 radnych.
W związku z tym stwierdzam, że uchwała została przyjęta 13 głosami „za”.

Załącznik Nr 10. – Uchwała Nr XXIX/149/09.
Pkt 12. Uchwała w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego części wsi: Rudniki, Sidory, Bolesty, Wierciochy, Ludwinowo, Małe Raczki.

Pracownik UG Piotr Gajda – Uchwała dotyczy przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego części wsi: Rudniki, Sidory, Bolesty, Wierciochy, Ludwinowo, Małe Raczki, zgodnie z załącznikiem graficznym. Te obszary zostały wcześniej wskazane w studium i teraz na te obszary wykonujemy plan zagospodarowania przestrzennego. W przypadku rozszerzenia obszarów objętych planem wcześniej należałoby wykonać ponownie studium, a dopiero po tym plan, co przedłużyłoby całą procedurę.
Wójt Gminy Roman Fiedorowicz – Bardzo duża istnieje presja na pozyskanie atrakcyjnych terenów położonych nad jeziorami. Najczęściej odbywa się to poprzez wykupywanie niewielkich działek rolnych, a później wystąpieniu z wnioskiem o ich przekształcenie. Takiego przekształcenia nie można wykonać, jeżeli dany obszar nie został objęty planem zagospodarowania przestrzennego. Taki plan wykonuje urbanista o odpowiedniej wiedzy i doświadczeniu. Generalną zasadą jest to, aby po obu stronach jeziora nie dokonywać zabudowy. Wyznaczyliśmy sześć obszarów, które zostaną objęte planem. W niektórych przypadkach ujęte zostaną już wcześniej wydzielone działki do przekształcenia pod zabudowę. Cena działki letniskowej w Gminie Raczki sięga już 30zł za m2. Z tytułu wykonania planu zostanie ustalona opłata planistyczna i jakaś odpłatność mieszkańców, których wartość działek wzrośnie z tytułu tego przedsięwzięcia, tj. np. 20 % od wzrostu wartości ceny działki. Przyjęliśmy wykonanie planu na Sidorach, gdyż mamy tam 7 ha gminnej ziemi. Planujemy część gruntu położonego bliżej drogi podzielić na działki letniskowe. Wykonawcami tego planu będzie firma z Wrocławia, która zaproponowała jego wykonanie poniżej 14 tys. euro, czyli ok. 60 tys. zł. Całość wykonania planu, z mapami przewidujemy zamknąć kwotą w granicach 90 tys. zł. Są to komputerowe opracowania. Planiści wzięli pod uwagę, że opracowanie planu na terenach wiejskich jest znacznie prostsze, niż przypadku realizacji na obszarach miejskich, gdzie wykonanie jego obarczone jest szeregiem pozwoleń.
Przewodniczący Komisji Infrastruktury Wiejskiej, Ochrony Środowiska, Rolnictwa i Turystyki Wiesław Kłoczko – Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Przewodniczący Komisji Oświaty, Pomocy Społecznej i Budżetu Lech Ludwig – Komisja przedstawiony projekt uchwały zaopiniowała pozytywnie.
Przewodniczący Rady Mirosław Sewastynowicz – Odczytał projekt uchwały i poddał go pod głosowanie.

W głosowaniu wzięło udział 15 radnych.

Wynik głosowania:

 - „za” – 15

 - „przeciw” – -

 - „wstrzymującymi” – -

Stwierdzam, że w głosowaniu wzięło udział 15 radnych, za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych.

W związku z tym stwierdzam, że uchwała została przyjęta 15 głosami „za”.

Załącznik Nr 11. – Uchwała Nr XXIX/150/09.
Pkt 13. Plan zimowego utrzymania dróg.
Pracownik UG Antoni Karaś - Szczegółowo omówił plan zimowego utrzymania dróg. W przedstawionym planie, w stosunku do roku ubiegłego, nie zostały wprowadzone zmiany.

Wykonawcami odśnieżania jest ZGK i M oraz mamy podpisaną umowę z Zakładem Usług Ziemnych p. Wysockiego. Mieszankę solną mamy zabezpieczoną na miesiąc czasu, czyli ok. 7 ton. ZGK i M posiada rozrzutnik do zwalczania gołoledzi.
Poprosił o współpracę Sołtysów, aby przekazywali do Urzędu Gminy informację o nieprzejezdnych drogach w ich miejscowościach.

Przewodniczący Komisji Infrastruktury Wiejskiej, Ochrony Środowiska, Rolnictwa i Turystyki Wiesław Kłoczko – Komisja pozytywnie zaopiniowała plan zimowego utrzymania dróg.

Załącznik Nr 12. – Plan zimowego utrzymania dróg.
Pkt 14. Zapoznanie z projektem budżetu gminy na 2010 rok.
Skarbnik Gminy Teresa Uradzińska – Wstępnie omówiła Projekt Budżetu Gminy na 2010 rok. Zgodnie z ustawa o finansach publicznych Wójt musi przedłożyć Radzie Gminy i Regionalnej Izbie Obrachunkowej do dnia 15 listopada br. projekt uchwały budżetowej na przyszły rok. Jest przedstawiany w formie zarządzenia, wykonany zgodnie z nowymi zmianami ustawy o finansach publicznych z tego roku, dzieli się on na cztery załączniki, tj.:

1. projekt budżetu gminy na 2010 rok w formie projektu uchwały budżetowej Rady Gminy wraz z załącznikami,
2. objaśnienia do projektu budżetu gminy,
3. prognozę kwoty długu,

4. informację o stanie mienia komunalnego gminy.

W przyszłorocznym budżecie nie zostały uwzględnione dochody, jak i wydatki inwestycji, które będą współfinansowane ze źródeł pochodzących ze środków: Unii Europejskiej, budżetu państwa, czy Funduszu Ochrony Środowiska. Wykazane są tylko dochody i wydatki określone po uwzględnieniu zmian podatkowych i danych otrzymanych z Ministerstwa Finansów o określonych wielkościach subwencji, udziału w podatku dochodowym od osób fizycznych. Dochody nasze na rok 2010 możemy określić na kwotę 15.043.001 zł, z tego dochody majątkowe – 1.275.764 zł. Jak wcześniej wspominałam kwotę tą stanowić będzie zwrot kosztów poniesionych przez gminę na realizacje inwestycji pn: „Regulacja gospodarki wodno – ściekowej w Raczkach”; pozostała kwota – 13.767.237 zł. będą to wpływy bieżące.
Wydatki zostały określone na kwotę 16.015.401 zł. Wydatki majątkowe planuje się w wysokości – 3.317.366 zł, bieżące w kwocie – 12.698.035 zł. Deficyt w związku z tym planuje się w wysokości – 972.400 zł, który zostanie pokryty przychodami pochodzącymi z zaciągniętych kredytów.
Dochody gminy w większości tworzą subwencje z budżetu państwa – 55,98 %, dotacje z budżetu państwa przewiduje się w wysokości – 16,80 %; pozostałe dochody są to dochody własne w granicach – 18,74 % oraz dotacja z Unii Europejskiej – 8,48 %.
Subwencje będą stanowić kwotę – 8.422.246 zł, dotacje z budżetu państwa - 2.291.000 zł, pozostałe dochody własne – 1.730.882 zł.
Odnośnie planowanych wydatków z budżetu gminy zostały one opisane w „Objaśnieniach do projektu budżetu gminy na 2010 rok.”.
Pani Skarbnik szczegółowo omówiła poszczególne załączniki projektu budżetu gminy dotyczące rozpoczętych inwestycji i noworozpoczynanych oraz źródła wydatkowania środków na ich realizację.
Radny Lech Ludwig – Planowane jest, że wpływy ze sprzedaży emisji CO2 mają być przeznaczone na termomodernizację szkół. Może trzeba byłoby spróbować pozyskać te środki.

Wójt Gminy Roman Fiedorowicz – Trzeba rozważyć, co byłoby lepsze kredyty, czy dotacje. Przy kredycie to najlepsza byłaby pożyczka z Wojewódzkiego Funduszu, gdyż istnieją częściowe umorzenia. Natomiast w tym przypadku mam wątpliwość, czy w przypadku Funduszu termomodernizacyjnego nie będzie uwzględniony wiek szkoły. Nasza szkoła jest stosunkowo nowa, z kolei projekt na nią powstał w latach 80- tych, gdzie nie było jeszcze takich rozwiązań technologicznych.
Największą inwestycją w przyszłym roku będzie realizacja ciągu drogi Rudniki – Sidory, Sidory – Lipowo w ramach tzw. „schetynówki”. Wniosek Powiatu Suwalskiego na realizację drogi Wierciochy – Lipówka nie uzyskał poparcia, ale będziemy próbować ponownie składać wniosek na 2011 rok. Dążyć będziemy do realizacji połączeń istniejących ciągów dróg w naszej gminie z sąsiednimi gminami, tj. Gminą Nowinka, na odcinku w Kuriankach i w Józefowie. Jeżeli chodzi o drogi lokalne, zwiększa się presja mieszkańców nowych osiedli na budowę nowych ulic i chodników w Raczkach. Moim zdaniem należy najpierw wykonać prace na tych ulicach, na których mieszkańcy dłużej czekają na ich realizację. Niewątpliwie zamknięcie tego kręgu: Moczydły – Witówka – Jankielówka – Ziółkowo byłoby bardzo wskazane ze względu na dowożenie uczni. Jeśli chodzi o obszar Krukówka, moim zdaniem Powiat powinien zwrócić więcej uwagi na te drogi.
Nasuwa się taki pomysł, aby zgłosić w ramach „schetynówki” realizację ulicy Nadrzecznej, która jest drogą o charakterze specyficznym, takiego „bulwaru nadrzecznego”. Ulica ta powinna być reprezentacyjna. Na przyszły rok planujemy wykonanie dokumentacji, aby rozpocząć realizacje w 2011 r.
Skarbnik Gminy Teresa Uradzińska – W stosunku do roku ubiegłego została przygotowana inna wersja Informacji o stanie mienia komunalnego. Bardziej widoczniej zostało wykazane, w jakiej dyspozycji jest to mienie; czy należy do Urzędu Gminy, czy jednostek oświatowych, Zakładu Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej oraz GOPS – u.
Radny Lech Ludwig – Mogę powiedzieć, że to jest jeden z najlepiej przygotowanych projektów budżetu gminy, ze względu na jego obrazowość. Szczególnie, jeżeli chodzi o mienie to do tej pory było zamazane, nieczytelne.
Pkt 15. Uchwała w sprawie uchylenia uchwały dotyczącej przyjęcia „Programu usuwania azbestu i wyrobów zawierających azbest z terenu Gminy Raczki”.
Sekretarz Gminy Romuald Dzienis – Zleciliśmy firmie zewnętrznej opracowanie w/w programu, który jest bardzo potrzebny. Jest to wskazówka dla mieszkańców, co zrobić z azbestem, który w dużych ilościach zalega na naszych dachach.
Po otrzymaniu tego programu zbyt pośpiesznie wnieśliśmy go pod obrady Szanownej Rady. Komisje Rady oceniły program pozytywnie i na poprzedniej sesji podjęta została stosowna uchwała. W dniu 13 listopada br. otrzymaliśmy pismo z Podlaskiego Urzędu Wojewódzkiego, który zgodnie z procedurą otrzymał naszą uchwałę, m.in. z pytaniem: czy przyjęcie w/w programu zostało dokonane po uzgodnieniu odstąpienia od przeprowadzenia strategicznej oceny oddziaływania na środowisko z organami wskazanymi w ustawie z dnia 3 października 2008 r. o udostępnieniu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz ocenach oddziaływania na środowisko.
Po analizie doszliśmy do wniosku, że nie wszystkie procedury zostały zachowane, stąd w dniu dzisiejszym przedkładamy uchwałę o uchyleniu poprzednio podjętej uchwały.

Planujemy ponowne przesłanie pod obrady Rady tego programu łącznie z „Aktualizacją Planu Gospodarki Odpadami dla Gminy Raczki na lata 2009 – 2012, z uwzględnieniem perspektywy na lata 2013 -2016”. Ten drugi program właśnie otrzymaliśmy. Są to dwa ściśle powiązane ze sobą dokumenty i będą jednocześnie procedowane w zakresie konieczności przeprowadzenia strategicznej oceny oddziaływania na środowisko.
Jeżeli zdołamy uzyskać wszystkie wymagane ustawą uzgodnienia do końca stycznia przyszłego roku, to stosowne uchwały przygotujemy na sesję lutową.

Proszę Państwa Radnych o przyjęcie w/w uchwały.

Przewodniczący Rady Mirosław Sewastynowicz – Odczytał projekt uchwały i poddał go pod głosowanie.

W głosowaniu wzięło udział 15 radnych.

Wynik głosowania:

 - „za” – 15

 - „przeciw” – -

 - „wstrzymującymi” – -

Stwierdzam, że w głosowaniu wzięło udział 15 radnych, za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych.

W związku z tym stwierdzam, że uchwała została przyjęta 15 głosami „za”.

Załącznik Nr 13. – Uchwała Nr XXIX/151/09.
Pkt 16. Odpowiedzi na interpelacje i wnioski radnych.
Wójt Gminy Roman Fiedorowicz – Na wniosek radnego p. Jeglińskiego zwrócimy się o oświetlenie tego mostu do energetyków z postulatem.

Odnośnie naprawy chodnika, współpraca wygląda, jak wygląda z Powiatem, ale zgłosimy tę sprawę.
Droga w Korytkach została już odebrana w obecności urzędników z Urzędu Marszałkowskiego, ponieważ została zrealizowana z ich środków.
Radny Zbigniew Kochański – Ta droga została przyjęta?
Wójt Gminy Roman Fiedorowicz – Bez uwag.

Jeżeli chodzi o przystanki tutaj zadeklarowałem, że będziemy robić przystanek na Małych Raczkach, to wykonamy też na Witówce. Tylko trzeba byłoby wskazać miejsce, które nie kolidowałoby z drogą powiatową.

Odnośnie zapytania radnego p. Iwanowskiego o nasze starania w pozyskaniu środków z Unii. Musimy powiedzieć szczerze, że żadna gmina przez pierwsze dwa lata nie otrzymała żadnych środków. Dwa istotne programy, które były do tej pory to tzw. „Program Rozwoju Obszarów Wiejskich” w ramach, którego otrzymaliśmy środki w wysokości 1.275 tys. zł. Natomiast, jak wcześniej wspomniałem nie załapaliśmy się na „Regionalny Program Operacyjny Województwa Podlaskiego” na drogę w Kuriankach oraz ulicę Gospodarską. Jak to wynika w skali naszego województwa, na tle kraju trzeba jasno sobie powiedzieć, że w Województwo Podlaskie niewiele otrzymuje tych środków, poza tym władze centralne województwa marginesują byłe województwa: suwalskie i łomżyńskie. Miasto Białystok ciągnie bardzo dużo pieniędzy oraz jego okoliczne gminy. Bardzo negatywnym rozwiązaniem jest przyjecie kryterium ludnościowego. Wszystkie środki unijne są dzielone w oparciu o te kryterium. Nasze województwo jest mało zaludnione w stosunku do innych, np. mazowieckiego, śląskiego, pomorskiego. Otrzymujemy z tego powodu znacznie mniej środków. Podobnie się ma z programami kierowanymi do rolnictwa, co moim zdaniem jest niesprawiedliwe. Polityka Regionalna Unii Europejskiej polega na wspieraniu obszarów zacofanych, chodzi o wyrównywanie poziomów regionów. U nas tego w zasadzie się nie stosuje, gdyż te regiony najbardziej rozwinięte i mające najwyższe dochody, jak mazowieckie dostają dodatkowo pieniądze z tego tytułu, że w kryterium ludnościowym ujęci są mieszkańcy stolicy. Uważam, że takie ośrodki, jak miasto Warszawa powinne być oddzielnie traktowane, to wtedy miałoby sens. W najbliższym czasie ponownie będziemy składać wniosek o realizację dróg w ramach „schetynówek”. Prowadzone są wstępne rozmowy z władzami miasta na Litwie, na skorzystanie ze środków transgranicznych na współpracę polsko – litewską w ramach jakiegoś programu miękkiego dotyczącego zadań kulturalnych. Myślę o wyposażeniu Domu Kultury w sprzęt do imprez dużych, plenerowych, czyli: scenę, oświetlenia i nagłośnienia profesjonalnego. 

Jeżeli chodzi o programy drogowe to, w chwili obecnej musimy mieć przygotowane, i na tym się skupimy, pełne dokumentacje na drogi, aby w chwili uruchomienia programów móc składać wnioski na ich dofinansowanie.
Według tego rankingu, nie ma lepszych, czy gorszych w Powiecie Suwalskim, wszyscy załapali się na podobne programy. Jeżeli ktoś nie otrzymał środków z jednego programu, to uzyskał z innego.

Odnośnie sprawy podniesionej przez radnego p. Naruszewicza dotyczącego przeniesienia linii energetycznej zostanie skierowane w tej sprawie pismo do Zakładu Energetycznego.
Radny Zbigniew Kochański – Chciałbym wrócić do sprawy wykonania nawierzchni drogi w Korytkach, gdyż moim zdaniem ona nie ma nawierzchni wierzchniej.

Pracownik UG Antoni Karaś – Droga ma położoną nawierzchnię jednowarstwową o grubości 20 centymetrów, zgodnie z dokumentacją, specyfikacją. Mogę udostępnić do wglądu dokumentację drogi. Według sposobu, jaki p. radny podnosi była wykonana droga w Lipówce, której wykonanie było znacznie droższe.
Droga na Korytkach była odbierana najpierw przez komisję wewnętrzną, która zleciła wykonanie pewnych poprawek, później został dokonany odbiór przez komisję z Urzędu Marszałkowskiego i nie stwierdzili żadnych usterek w wykonaniu tej drogi.
Pkt 17. Zapytania i wolne wnioski.

Sołtys Wojciech Żukowski – Mam pytanie, czy będzie poprawiona nawierzchnia koło hali sportowej, o której już wcześniej wspominałem? Czy są przeprowadzane przez strażaków kontrole drożności hydrantów przeciwpożarowych? Czy wiadomo już o rekompensatach za przyjęcie nowych terenów do obszarów Natura 2000? Kolejna sprawa, plan zagospodarowania przestrzennego, czy w tej chwili, jak weszła Natura 2000, to będą jakieś utrudnienia mieszkańcom w realizacji inwestycji?
Czy szkoły na naszym terenie przystąpiły do programu Agencji Rynku Rolnego „Owoce w szkołach”?.

Pracownik UG Antoni Karaś – Teren szkoły niewątpliwie podlega pod zarząd Dyrektora Szkoły Podstawowej i Dyrektora Gimnazjum. Przekażemy im tę sprawę, aby naprawili tę nawierzchnię.
Wójt Gminy Roman Fiedorowicz – W tej chwili jestem na etapie zlecania wykonania projektu na całościowe zagospodarowanie obszaru związanego ze szkołą. Chodzi o ciągi komunikacyjne, boiska, ogrodzenia oraz ogólny wygląd obiektu. Najpierw zostanie przeprowadzona termomodernizacja budynku, a później zagospodarowanie całego obiektu. Myślę, że zostanie to wykonane w roku 2011.
Sekretarz Gminy Romuald Dzienis – Hydranty są, co roku przeglądane przez ZGK i M i sprawozdanie jest przekazywane w tej sprawie do Wójta.

Odnośnie rekompensat za utrudnienia związane z mieszkaniem na obszarze objętym Naturą 2000, są one zagwarantowane ustawowo, ale nie ma szczegółowych ustaleń w tym zakresie.
W odpowiedzi na pytanie, czy będą trudności w budowie na obszarach Natura 2000? Oczywiście, że wystąpią utrudnienia. Związane one będą z potrzebą dodatkowego uzyskania uzgodnienia z organem Ochrony Środowiska i ewentualnie sporządzenia raportu oddziaływania przedsięwzięcia na środowisko.

Z naszej gminy dwie szkoły złożyły wniosek o przystąpienie do programu „Owoce w szkołach”: z Wronowa i Kuriank.

Sołtys Andrzej Wasilewski – Proszę, jeżeli to możliwe, ustalać tak posiedzenia sesji, żeby w tych miesiącach, kiedy sołtysi mają obowiązek przyniesienia wpłaconego im podatku do gminy, nie musieli dwa dni pod rząd przyjeżdżać do Urzędu.

Przewodniczący Rady Mirosław Sewastynowicz – Ustalanie terminu posiedzeń sesji uwarunkowany jest przygotowaniem dokumentów.
Sołtys Andrzej Milewski – Chciałbym poruszyć sprawę autobusu szkolnego, który kursuje Jankielówka, Ziółkowo. Samochód do tego przeznaczony jest zbyt mały i często nie zabiera wszystkich. Wnioskuję o oznakowanie skrzyżowania dróg Jankielówka z Wierzbowem, gdyż jadący często nie wiedzą, komu przysługuje pierwszeństwo.
Pracownik UG Antoni Karaś – Zostanie przekazana sprawa dotycząca oznakowania tych dróg do Zarządu Dróg Powiatowych.

Pracownik UG Jadwiga Szymulewska – Do programu „Owoce w szkole” wzięły udział dwie szkoły w Kuriankach i we Wronowie. Pan Dyrektor Łuniewski powiedział, że on nie będzie składał wniosku na ten program. Te dwie szkoły zakwalifikowały się do tego programu, jednak ze względu na bardzo małą liczbę dzieci w tych szkołach żaden dostawca nie wyraził zgody na przywóz tych owoców, gdyż to dla niego nie jest opłacalne.
Przewodniczący Rady Mirosław Sewastynowicz – Dlaczego Dyrektor Szkoły w Raczkach się nie zgodził na udział w tym programie?
Pracownik UG Jadwiga Szymulewska – Stanowisko Dyrektora jest takie, że uważa on, iż Minister Pani Hall za dużo tych programów darmowych daje, tj. „owoce w szkole”, „Radosna szkoła”, dożywianie – mleko i inne rzeczy, co negatywnie wpływa na edukację dzieci. Uczy się je, że wszystko dostaje się za darmo.

Przewodniczący Rady Mirosław Sewastynowicz – Myślę, że nie ma racji i powinien wziąć udział w tym programie. Mamy odpowiednie zaplecze, stołówkę i osoby, które by rozdały te owoce. To pozwoliłoby na to, aby dzieci nauczyły się jeść owoce zamiast słodycze na przerwach.
Wójt Gminy Roman Fiedorowicz – Mamy chwilowe problemy z tym autobusem. Jest on w naprawie, gdyż wyrwał się resor. Ale to jest już wyeksploatowany samochód i myślę, że posłuży nam do końca roku szkolnego. Planowany jest zakup nowego. Autosany nie są przystosowane do jazdy po takich drogach, jakie mamy. Jednak Kierownik BOS upiera się przy ich zakupie, ponieważ części zamienne są do nich bardziej dostępne i tańsze, o prostszej konstrukcji.
Sołtys Józef Stankiewicz – Mam pytanie, czy w przyszłym roku jest planowane przeprowadzenie modernizacji drogi przez wieś Rudniki, gdyż ona coraz bardziej staje się nieprzejezdna?
Pracownik UG Antoni Karaś – Całościowa modernizacja tej drogi nie została ujęta w planie na przyszły rok. Zostanie poprawiona tylko nawierzchnia drogi w ramach bieżącego utrzymania dróg.

Przewodniczący Rady Mirosław Sewastynowicz – Porządek sesji został wyczerpany. Informuję, że protokół z dzisiejszej sesji sporządzony i wyłożony do publicznego wglądu na 3 dni przed terminem kolejnej sesji w pokoju Nr 1 w Urzędzie Gminy Raczki.

Dziękuję Wójtowi, radnym, pracownikom urzędu gminy, sołtysom za udział w obradach.

Zamykam XXIX Sesję Rady Gminy Raczki.
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