Protokół XXXII/10
z XXXII Sesji Rady Gminy Raczki

z dnia 19 lutego 2010 roku.

Obrady XXXII Sesji Rady Gminy rozpoczęły się o godz. 900 i trwały do godz. 1030.

Miejsce obrad Gminny Ośrodek Kultury w Raczkach.

Radni obecni na sali obrad według załączonej listy obecności.

Ponadto obecni:

Wójt Gminy Raczki - Roman Fiedorowicz

Sekretarz Gminy - Romuald Dzienis

Skarbnik Gminy - Teresa Uradzińska

Kierownik GBP – Krystyna Rogucka
Dyrektor GOK – Anna Dorota Halicka

Kierownik ZGKiM – Mirosław Wądołowski

Kierownik GOPS – Justyna Sadowska - Kurzyna
Pracownik UG – Jadwiga Szymulewska
Pracownik UG – Andrzej Czuper

Pracownik UG – Jan Bubrowski

Sołtysi wsi wg załączonej listy obecności.

Pkt 1. Otwarcie sesji.
Sesję otworzył Przewodniczący Rady Gminy Mirosław Sewastynowicz:

„Otwieram XXXII Sesję Rady Gminy Raczki”.

Witam przybyłych na sesję: Wójta Gminy, radnych, Kierownika GBP, Dyrektor GOK, Kierownika ZGKiM, Kierownika GOPS, sołtysów, pracowników urzędu gminy.
Na podstawie listy obecności stwierdzam, że w obradach bierze udział 13 radnych.

Obrady Sesji są w związku z tym prawomocne.

Pkt 2. Przyjęcie porządku obrad.

Przewodniczący Rady Mirosław Sewastynowicz – Porządek obrad został przesłany w zawiadomieniu o zwołaniu sesji. Proponuję przyjąć do porządku obrad dodatkowy punkt po pkt 12 dotyczący projektu uchwały w sprawie zaciągnięcia pożyczki długoterminowej w Wojewódzkim Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Białymstoku na sfinansowanie zadania inwestycyjnego pod nazwą „Termomodernizacja Szkoły Podstawowej i Gimnazjum w Raczkach”. Czy radni wyrażają zgodę na zmianę w porządku obrad?

Głosowanie – 13 „za”

Radni jednomyślnie przyjęli proponowaną zmianę.

Przewodniczący Rady Mirosław Sewastynowicz – Po przyjęciu proponowanej zmiany porządek obrad jest następujący:

1. Otwarcie sesji.

2. Przyjęcie porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia.

4. Interpelacje i wnioski radnych.

5. Sprawozdanie Wójta z pracy w okresie między sesjami.

6. Sprawozdanie z działalności Biblioteki w 2009 roku.

7. Sprawozdanie z działalności Gminnego Ośrodka Kultury w 2009 roku.

8. Sprawozdanie z działalności Zakładu Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej w 2009 roku.

9. Sprawozdanie z działalności Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w 2009 roku.

10. Sprawozdanie z realizacji Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych i wykonania Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii w roku 2009.

11. Uchwała w sprawie zmiany uchwały w sprawie określenia szczegółowego trybu udzielania i rozliczania dotacji dla niepublicznych przedszkoli prowadzonych przez osoby fizyczne lub osoby prawne na terenie Gminy Raczki.
12. Uchwała w sprawie określenia wymagań, jakie powinien spełniać przedsiębiorca ubiegający się o uzyskanie zezwolenia na prowadzenie działalności w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości, opróżniania zbiorników bezodpływowych i transportu nieczystości ciekłych na terenie Gminy Raczki.

13. Uchwała w sprawie zaciągnięcia pożyczki długoterminowej w Wojewódzkim Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Białymstoku na sfinansowanie zadania inwestycyjnego pod nazwą „Termomodernizacja Szkoły Podstawowej i Gimnazjum w Raczkach”.

14. Odpowiedzi na interpelacje i wnioski radnych.

15. Zapytania i wolne wnioski.
Pkt 3. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia.

Przewodniczący Rady Mirosław Sewastynowicz – Informuję, że protokół z XXXI Sesji Rady Gminy wyłożony był do wglądu w Urzędzie Gminy pokój Nr 1. Proponuję przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia.

Do protokołu nie zostały wniesione zastrzeżenia.

Protokół z poprzedniego posiedzenia został jednogłośnie przyjęty przez radnych.

Pkt 4. Interpelacje i wnioski radnych.

Radna Janina Mucharska – Chciałabym poruszyć sprawę odśnieżania. W niektórych miejscach ulice są zasypane tak, że dwa samochody nie miną się. Czym to jest spowodowane, czy to pługi mają za mały rozstaw, czy osoby odśnieżające chodniki przy swoich posesjach zasypują jezdnię?
Radny Kazimierz Iwanowski –Na grudniowej sesji w 2008 r. zwracałem uwagę o wypadku, jaki wydarzył się koło mojej posesji i właśnie proponowałem postawić tam barierkę ze względu na znajdującą się tam wysoką skarpę. Chciałbym dowiedzieć się, na jakim etapie jest realizacja mego wniosku?
Radny Sylwester Jegliński – Zgłaszałem wniosek dotyczący jednego punktu oświetleniowego na ul. Suwalskiej, przy moście? Jak do tej pory nic nie zostało zrobione?
Pkt 5. Sprawozdanie Wójta z pracy w okresie między sesjami.
Wójt Gminy Roman Fiedorowicz – W dniu 12 i 18 lutego 2010 roku zostały otwarte oferty, które wpłynęły na realizację dwóch największych zadań zaplanowanych przez Gminę, tj. na inwestycje pn. „Termomodernizacja Szkoły Podstawowej i Gimnazjum w Raczkach” oraz „Przebudowę układu komunikacyjnego dróg gminnych Rudniki – Sidory oraz Sidory – Lipowo”. Jeżeli chodzi o termomodernizację szkoły to najniższa oferta opiewa na kwotę 1.323.988,63 zł brutto, to ponad 500 tys. zł różnicy między wartością kosztorysową zadania. Odnośnie przebudowy dróg gminnych Rudniki – Sidory oraz Sidory – Lipowo w dniu wczorajszym została przyjęta oferta w wysokości 1.157.379,47 zł brutto. Tutaj też w stosunku do wartości kosztorysowej zaoszczędzimy ok. 700 tys. zł. Ofertę taką złożyła firma z Suwałk. Takie korzystne warunki pozwolą nam na realizację innych zadań drogowych, ale i nie tylko.
Załącznik Nr 1. – Sprawozdanie Wójta z pracy w okresie między sesjami.

Pkt 6. Sprawozdanie z działalności Biblioteki w 2009 roku.
Kierownik GBP Krystyna Rogucka – przedstawiła sprawozdanie z działalności biblioteki, szczegółowo omówiła wykonanie zadań rzeczowych i finansowych.

Zwróciła uwagę, na zmniejszającą się ogólną liczbę czytelników. Wśród dzieci i młodzieży najwięcej wypożyczanych jest lektur. Dłużników w 2009 r. było 93 osoby. Biblioteka ma trudność w ściąganiu tych zaległości. Stara się również w pozyskiwaniu nowości wydawniczych. Jednakże jest wiele pozycji przeznaczonych do ubytkowania, gdyż nie ma na nie zainteresowania oraz ze względu na to, że lokal biblioteczny jest ciasny. Są trudności w poruszaniu się po tym pomieszczeniu, między regałami.
Radny Jan Olszewski – Najprawdopodobniej spadek czytelników spowodowany jest, iż mamy niż demograficzny i jest mniej uczni w szkole. Czy może są inne przyczyny?

Kierownik GBP Krystyna Rogucka – Myślę, że spadek zainteresowania czytania książek nie ma związku z niżem demograficznym. Sądzę, że są inne tego przyczyny.
Załącznik Nr 2. – Sprawozdanie z działalności Biblioteki w 2009 roku.
Pkt 7. Sprawozdanie z działalności Gminnego Ośrodka Kultury w 2009 roku.
Dyrektor GOK Anna Dorota Halicka – przedstawiła informację i szczegółowo omówiła wykonanie zadań rzeczowych i finansowych.

Odkąd jestem Dyrektorem GOK –u zainteresowanie zajęciami prowadzonymi w naszej placówce ciągle rośnie, nie tylko wśród młodzieży, ale i osób dorosłych. Sytuacja jest zadowalająca, ale też daje do myślenia, co dalej? Ponieważ pomimo tak dużego budynku brakuje nam miejsca na zorganizowanie wszystkich tygodniowych zajęć. Bywa tak, że te zajęcia nakładają się na siebie. Oprócz tego, ze GOK prowadzi działalność codzienną organizuje, również uroczystości i imprezy okolicznościowe, i w 2009 roku zorganizowanych było ich 34, z czego jeden to współudział w projekcie. Uważam, ze dużym sukcesem GOK –u w ostatnich miesiącach jest to, że coraz więcej mamy dzieci i młodzieży z okolicznych wsi. Cieszy mnie to bardzo, bo te dzieci bardzo chętnie uczestniczą we wszystkich zajęciach oraz fakt, że zmienia się podejście rodziców do tego typu zajęć. Z tego, co wiem jest więcej chętnych dzieci, ale z powodu braku dojazdu nie mogą uczestniczyć.
Przewodniczący Rady Mirosław Sewastynowicz – Pani Dyrektor ogólna opinia działalności GOK jest bardzo pozytywna. Wszyscy są zadowoleni, ten budynek tętni życiem. Z tego miejsca bardzo pragnąłbym serdecznie podziękować za to, co Pani robi tutaj dla dzieci i młodzieży, za to ożywienie wokół GOK –u i widzimy, że pieniądze przeznaczone na kulturę nie są marnotrawione, tylko w pełni wykorzystane. Dziękuję Pani bardzo.

Wójt Gminy Roman Fiedorowicz – Proszę Państwa chciałbym dodać, że przygotowywany jest wniosek na tzw. Centrum Kultury Lokalnej. W województwie podlaskim ogłoszony został taki konkurs na zasadzie jedno takie centrum finansowane przez ministerstwo. Jest to program skierowany do małych miejscowości poniżej 25 tys. osób i Dom Kultury działa właśnie w sposób aktywny, organizuje wiele imprez, przygotowuje ciekawą ofertę, itp. Myślę, że jest to jedyna korzystna propozycja, z której powinniśmy w naszych warunkach skorzystać. Jest to bardzo atrakcyjny sposób finansowania jednostki kultury, bo program jest przewidziany na 3 lata i w wysokości 3 mln zł. Myślałem o zmianie lokalowej biblioteki, bliżej centrum Raczek, czyli w budynku po byłej restauracji. Rozważaliśmy wykupienie go lub wydzierżawienie go na dłuższy okres, jednak na razie proponowane warunki przez obecnego właściciela nie są przez nas do spełnienia.
Załącznik Nr 3. – Sprawozdanie z działalności Gminnego Ośrodka Kultury w 2009 roku.

Pkt 8. Sprawozdanie z działalności Zakładu Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej w 2009 roku.
Kierownik ZGKiM Mirosław Wądołowski – przedstawił sprawozdanie z wykonania budżetu Zakładu Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej w Raczkach za 2009 rok.
Radny Jan Olszewski – Jak wyglądają nasze ceny za wodę i ścieki, odpady w porównaniu z innymi gminami, czy są one niższe?

Kierownik ZGKiM Mirosław Wądołowski – W chwili obecnej ceny w Raczkach są najniższe, w ubiegłym roku nie było żadnych podwyżek.

Radny Lech Ludwig – Chciałbym poruszyć kwestię odśnieżania, czy nie mógłby Zakład zakupić małego ciągnika do odśnieżania chodników w Raczkach, ponieważ duże wjeżdżając na chodniki, szczególnie z kostki powodują wgłębienia. Niedługo będzie trzeba je poprawiać, czy nie można wcześniej o to zadbać.
Kierownik ZGKiM Mirosław Wądołowski – W styczniu rozmawialiśmy z Panem Wójtem o możliwości zakupu ciągnika do Zakładu, ale nie małego tylko takiego, jaki jest obecnie. Gdyż ten, co mamy jest już bardzo awaryjny. Przy odśnieżaniu śniegu pracy było dużo, zepsuła się skrzynia biegów i myślę, że w poniedziałek będzie ciągnik już sprawny. Wgniecenia na chodnikach najprędzej zrobią się latem, gdy wjeżdżają na nie ciężkie samochody dostawcze, niż zimą przy odśnieżaniu, kiedy ziemia jest namarznięta. Myślę, że sprzęt należy odnowić i będziemy mieli na uwadze Pana propozycje. Ze względu na przepisy ustawy o finansach publicznych musimy przy pomocy Urzędu Gminy dokonywać takich zakupów.
Załącznik Nr 4. – Sprawozdanie z działalności Zakładu Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej w 2009 roku.
Pkt 9. Sprawozdanie z działalności Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w 2009 roku.
Kierownik GOPS Justyna Sadowska – Kurzyna – przedstawiła i szczegółowo omówiła informację z przebiegu wykonania zadań rzeczowych i realizację środków budżetowych GOPS w Raczkach za 2009 rok. Nadmieniła, że opracowując sprawozdanie z działalności ośrodka starała się dokładnie ująć realizowane zadania. Podsumowując, GOPS w2009 roku udzielił pomocy 181 rodzinom, tj. ponad 700 osobom z tych rodzin, jest to nieznaczny wzrost do roku ubiegłego. Jednak, jeżeli chodzi o wydatki na świadczenia pomocy społecznej wydaliśmy kwotę o 33% wyższą, ponieważ znaczny wzrost odnotowaliśmy na opłatach za Domy Pomocy Społecznej, bo to ponad 80 tys. zł więcej niż w 2008 r. Będzie to duże obciążenie dla gminy docelowo, dlatego że jest coraz więcej osób samotnych, bez rodzin, bądź rodziny nie chcą się nimi zajmować, a koszty utrzymania 1 osoby w DPS wynosi w granicach 2 - 3 tys. zł miesięcznie.
Załącznik Nr 5. – Sprawozdanie z działalności Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w 2009 roku.

Pkt 10. Sprawozdanie z realizacji Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych i wykonania Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii w roku 2009.
Pracownik UG Andrzej Czuper – przedstawił sprawozdanie z realizacji Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych i wykonania Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii w roku 2009.

Dodając do sprawozdania chciałbym uzupełnić, że z roku na rok mamy coraz większe przychody z zezwoleń na sprzedaż alkoholu. W 2009 r. mieliśmy z tego tytułu wpływy w wysokości 43 tys. zł, w tym roku mamy już 50 tys. zł, a wynika to z cen i ilości alkoholu sprzedanego w roku poprzednim. W tym roku jedno zezwolenie będziemy wygaszać, bo jeden przedsiębiorca nie opłacił w terminie, pozostali dokonali opłat do 31 stycznia 2010 r. i złożyli stosowne oświadczenia.
Załącznik Nr 6. – Sprawozdanie z realizacji Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych i wykonania Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii w roku 2009.
Ogłoszono 10 minutową przerwę.

Po przerwie.

Pkt 11. Uchwała w sprawie zmiany uchwały w sprawie określenia szczegółowego trybu udzielania i rozliczania dotacji dla niepublicznych przedszkoli prowadzonych przez osoby fizyczne lub osoby prawne na terenie Gminy Raczki.
Pracownik UG Jadwiga Szymulewska – Uchwała w tej sprawie była przedmiotem obrad 23 października 2009 r. Uchwała ta została przekazana do Wojewody i ogłoszenia w dzienniku urzędowym. Z powodu stanowiska Wojewody należy zmienić kilka zapisów i dodatkowo zawrzeć do tej uchwały, co dokonaliśmy i dlatego dzisiaj ten projekt uchwały został poddany pod obrady rady.
Przewodniczący Komisji Oświaty, Pomocy Społecznej i Budżetu Lech Ludwig – Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Przewodniczący Rady Mirosław Sewastynowicz – Odczytał projekt uchwały i poddał go pod głosowanie.
W głosowaniu wzięło udział 15 radnych.

Wynik głosowania:

 - „za” – 15

 - „przeciw” – -

 - „wstrzymującymi” – -

Stwierdzam, że w głosowaniu wzięło udział 15 radnych, za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych.

W związku z tym stwierdzam, że uchwała została przyjęta 15 głosami „za”.
Załącznik Nr 7. – Uchwała Nr XXXII/160/10.

Pkt 12. Uchwała w sprawie określenia wymagań, jakie powinien spełniać przedsiębiorca ubiegający się o uzyskanie zezwolenia na prowadzenie działalności w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości, opróżniania zbiorników bezodpływowych i transportu nieczystości ciekłych na terenie Gminy Raczki.
Pracownik UG Jan Bubrowski – Zmieniła się ustawa o utrzymaniu czystości i porządku w gminach. Obecnie wymagania, jakie powinien spełniać przedsiębiorca ubiegający się o uzyskanie zezwolenia na prowadzenie działalności w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości, opróżniania zbiorników bezodpływowych i transportu nieczystości ciekłych na terenie Gminy Raczki ma określić uchwałą Rada Gminy, a nie jak dotychczas Wójt w formie zarządzeń. Wobec powyższego została przygotowana w tej sprawie uchwała, która jednocześnie wygasza moc Zarządzenia Nr 241/06 Wójta Gminy Raczki z dnia 22 maja 2006 r.
Przewodniczący Komisji Infrastruktury Wiejskiej, Ochrony Środowiska, Rolnictwa i Turystyki Wiesław Kłoczko – Komisja przedstawiony projekt uchwały zaopiniowała pozytywnie.

Przewodniczący Rady Mirosław Sewastynowicz – Poddał projekt uchwały pod głosowanie.
W głosowaniu wzięło udział 15 radnych.

Wynik głosowania:

 - „za” – 15

 - „przeciw” – -

 - „wstrzymującymi” – -

Stwierdzam, że w głosowaniu wzięło udział 15 radnych, za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych.

W związku z tym stwierdzam, że uchwała została przyjęta 15 głosami „za”.

Załącznik Nr 8. – Uchwała Nr XXXII/161/10.
Pkt 13. Uchwała w sprawie zaciągnięcia pożyczki długoterminowej w Wojewódzkim Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Białymstoku na sfinansowanie zadania inwestycyjnego pod nazwą „Termomodernizacja Szkoły Podstawowej i Gimnazjum w Raczkach”.
Skarbnik Gminy Teresa Uradzińska – Na początku roku w styczniu Gmina złożyła wniosek w Wojewódzkim Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Białymstoku o przydzielenie pożyczki na sfinansowanie zadania zawartego w naszym budżecie do realizacji w tym roku pn. „Termomodernizacja Szkoły Podstawowej i Gimnazjum w Raczkach”. Planowana wartość kosztorysowa zadania wynosi 1.866.836 zł. Zgodnie z wcześniejszymi założeniami to zadanie planujemy sfinansować ze środków własnych w granicach 634 tys. zł. i z pożyczki z WFOŚ i GW, z tzw. Funduszy termomodernizacyjnych. W dniu 10 lutego 2010 r. otrzymaliśmy informację, iż ta pożyczka została nam przydzielona przez Radę Nadzorczą tego Funduszu. W załączeniu otrzymaliśmy wykaz dotyczący, jakie musimy złożyć dokumenty w celu otrzymania tej pożyczki. Jest ich 14, a jednym z nich jest uchwała Rady Gminy o zaciągnięciu pożyczki. Dlatego też przedstawiliśmy w/w projekt uchwały. Na dzień dzisiejszy wiemy, że kosztorys ofertowy realizacji zadania jest niższy od założonego. Planowany termin realizacji inwestycji od miesiąca kwietnia do listopada 2010 r.
Przewodniczący Komisji Oświaty, Pomocy Społecznej i Budżetu Lech Ludwig – Opinia Komisji jest pozytywna.
Przewodniczący Rady Mirosław Sewastynowicz – Poddał projekt uchwały pod głosowanie.
W głosowaniu wzięło udział 15 radnych.

Wynik głosowania:

 - „za” – 15
 - „przeciw” – -

 - „wstrzymującymi” – -

Stwierdzam, że w głosowaniu wzięło udział 15 radnych, za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych.

W związku z tym stwierdzam, że uchwała została przyjęta 15 głosami „za”.

Załącznik Nr 9. – Uchwała Nr XXXII/162/10.
Pkt 14. Odpowiedzi na interpelacje i wnioski radnych.
Przewodniczący Rady Mirosław Sewastynowicz – Na Komisjach zajmowaliśmy się projektem uchwały przesłanym przez Urząd Marszałkowski w sprawie wyrażenia opinii dotyczącej przekształcenia Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej Wojewódzkiego Szpitala Zespolonego im. Śniadeckiego w Białymstoku. Po konsultacji z Radcą Prawnym, Sekretarzem i na Komisjach doszliśmy do wniosku, że nie będziemy opiniować tego projektu.
Wójt Gminy Roman Fiedorowicz – Odnośnie spraw związanych z zabezpieczeniem wspomnianego miejsca przez Radnego Iwanowskiego, czy oświetlenia przy moście, o którym mówił Radny Jegliński wysłaliśmy stosowne wnioski do Zarządcy Drogi i Zakładu Energetycznego. Realizacja zależy od właściciela.
Odnośnie sprawy odśnieżania postaramy się na tych ulicach zrobić zatoczki umożliwiające samochodom mijanie się. Przekażę tę sprawę Kierownikowi ZGKiM.
Sekretarz Gminy Romuald Dzienis – Na poprzedniej sesji padło zapytanie dotyczące zakupu paliw przez Urząd Gminy do samochodów służbowych. Zobowiązanie było takie, że na dzisiejszej sesji udzielimy w tej sprawie informacji. Tak jak poprzednio wspomniałem zwróciliśmy się do kilku najbliższych stacji paliw o oferty. W tej chwili spływają one do Pani Skarbnik i myślę, że do końca miesiąca nastąpi rozstrzygnięcie o wyborze dostawcy. Jeżeli będzie taka potrzeba to na kolejnej sesji poinformujemy, jakie decyzje w tej sprawie zapadły.
Pkt 15. Zapytania i wolne wnioski.

Sołtys Piotr Bielecki – Droga leśna Lipówka – Moczydły, która idzie przez las jest cały czas zamknięta, a transport drzewa odbywa się po drodze gminnej. Jest ona wąska, nie można minąć sie z tymi samochodami. Często dochodzi do takich sytuacji, że samochody jadące do rolników po mleko mijając się z tym transportem zjeżdżają na pobocze, a później mają problem z wyjazdem i muszą prosić pobliskich rolników o pomoc. Trzeba coś z tym zrobić, bo nie tylko z tym są utrudnienia, ale przyjdzie wiosna, to nie będzie można w ogóle jeździć.
Przewodniczący Rady Mirosław Sewastynowicz – W tej sprawie należy dzwonić do Nadleśnictwa Szczebra lub do Leśniczych i zgłosić tę sprawę.

Sołtys Wojciech Żukowski – Czy są przewidywane środki na remont dróg, bo po takiej zimie, to za miesiąc będziemy mieli bardzo złą sytuację na drogach?
Przewodniczący Rady Mirosław Sewastynowicz – Jeszcze ta zima nie zakończyła się a jak skończy to zostaną podsumowane koszty, które zostaną poniesione na odśnieżanie i wolne środki zostaną przeniesione na zwalczanie skutków na drogach po zimie.
Wójt Gminy Roman Fiedorowicz – W tej chwili na odśnieżanie w gminie wydaliśmy ok. 60 tys. zł.
Radny Jan Olszewski – Co zrobić z tymi przewoźnikami drzewa, co niszczą nam drogi przewożąc tak ciężkie ładunki?

Przewodniczący Rady Mirosław Sewastynowicz – W tej chwili doszło do wspólnych rozmów pomiędzy przewoźnikami wożącymi drzewo a Inspekcją Transportu Drogowego i zakładami przemysłowymi. Ustalono dla nich maksymalną ilość w m3 przewożonego ładunku drewna. Do Grajewa taki przewoźnik może wieźć maksymalnie, np. sosny 44 mp. To powoduje, że po wyliczeniu masy drzewa nie obciążają tych dróg. Inspekcja drogowa będzie bardziej ich kontrolować i w końcu może kierowcy dostosują się. Obecnie zakład od takiego przewoźnika nie może odebrać więcej niż 44 mp, lub 28 m3. Kara za przeładunek kosztuje około 15 tys. zł. i myślę, że wiedzą, czym ryzykują.
Sołtys Andrzej Wasilewski – Mieliśmy w ubiegłym tygodniu Walne Zebranie Spółki Wodnej w Raczkach. Chciałbym podziękować Panom: Wójtowi i Sekretarzowi, a także pracownikom gminy za pomoc w prowadzeniu spraw spółki. Ubolewam, że nie było na tym spotkaniu żadnego przedstawiciela z gminy. Wynikła taka sytuacja, że spotkanie miało odbyć się w sali OSP w Raczkach, to wynikało z ustaleń, ale budynek był zamknięty. W końcu odbyło się w GOK –u. Chciałbym zapytać, kto odpowiada za pomieszczenia OSP, gdyż dowiedziałem się, że nie można skorzystać z nich, bo straż o tym decyduje. Spotkanie naszej Spółki trochę przeciągnęło się i zostaliśmy wyproszeni z sali GOK z powodu planowanych zajęć. Chciałbym wiedzieć, czy na przyszłość musimy to uzgadniać ze strażakami? Spotkanie i sala była uzgadniana wcześniej z Wójtem.
Wójt Gminy Roman Fiedorowicz – W kwestii wyjaśnienia budynek OSP jest to majątek gminy w użytkowaniu straży. W tym dniu byłem na spotkaniu Związku Gmin Wiejskich w Białymstoku i widzę, że nastąpiło pewne niedogranie sprawy.
Przewodniczący Rady Mirosław Sewastynowicz – Jeżeli będzie następne spotkanie to najlepiej wcześniej zarezerwować salę i w razie nieobecności Wójta interweniować u Sekretarza lub odpowiedzialnego pracownika gminy. Przykro mi, że doszło do takiej sytuacji i miejmy nadzieję, iż ona się nie powtórzy.
Sołtys Franciszek Dobrzyń – Wspominałem już wcześniej na sesji o tej sprawie, że w Raczkach brakuje baru. Często mamy tutaj latem i nie tylko wtedy turystów, którzy chętnie z tego by skorzystali. Nawet miejscowi ubolewają, że nie mają gdzie chociażby piwa wypić. Kolejną sprawą, może ważniejszą, jest brak szaletu podziemnego w centrum Raczek. W GOK –u jest zamknięty, stoi w prawdzie przy Kościele, ale najlepiej, jak znajdowałby się w pobliżu przystanków autobusowych. Trzeba te sprawy jakoś rozwiązać.
Przewodniczący Rady Mirosław Sewastynowicz – Odnośnie pierwszego pytania, nie jesteśmy w stanie zmusić przedsiębiorcy, aby otwierał bar. Oni sami o tym decydują. Na dzień dzisiejszy działa w Raczkach pizzeria, gdzie można wypić piwo, zjeść pizzę i coś ciepłego.
Radny Lech Ludwig – Bar, aby istniał i jakoś prosperował, to należałoby zakazać sprzedaży alkoholu i piwa we wszystkich sklepach w Raczkach.

Sołtys Wojciech Żukowski – Z tego, co mi wiadomo to Rada Gminy może ukierunkować się na sprawy z założeniem baru, poprzez stopniowanie stawek podatkowych. Zachęcić w pewien sposób przedsiębiorcę. Jest to zapisane w Statucie Gminy i w ustawie o samorządzie terytorialnym. Szalet jest potrzebny w Raczkach, nie tylko ze względu na turystów, ale i okolicznych mieszkańców gminy. Czy mają ludzie załatwiać się w parku pod krzakami?
Przewodniczący Rady Mirosław Sewastynowicz – Budowa takiego szaletu sporo kosztuje, a też trzeba byłoby zatrudnić osobę sprzątającą. Rozważyć należałoby postawienie w okresie letnim jeszcze 2 przenośne toalety Toj Toj.

Przewodniczący Rady Mirosław Sewastynowicz – Porządek sesji został wyczerpany. Informuję, że protokół z dzisiejszej sesji sporządzony i wyłożony do publicznego wglądu na 3 dni przed terminem kolejnej sesji w pokoju Nr 1 w Urzędzie Gminy Raczki.

Dziękuję Wójtowi, radnym, pracownikom urzędu gminy, sołtysom za udział w obradach.

Zamykam XXXII Sesję Rady Gminy Raczki.
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