Protokół Nr XXXIX/06
z XXXIX Sesji Rady Gminy Raczki

z dnia 25 lipca 2006 roku.
Obrady XXXIX Sesji Rady Gminy Raczki rozpoczęły się o godz. 910 i trwały do godz. 1240.

Miejsce obrad Remiza OSP  Raczki, Plac Kościuszki 37.

Radni obecni na sali obrad według załączonej listy obecności.

Nieobecny radny Mirosław Sewastynowicz.

Ponadto obecni:

 - Wójt Gminy – Roman Fiedorowicz

 - Sekretarz Gminy – Krystyna Majewska

 - Skarbnik Gminy – Teresa Uradzińska

 - Kierownik ZGKiM – Mirosław Wądołowski

 - Pracownik UG – Antoni Karaś

 - Pracownik UG – Jan Bubrowski

 - Sołtysi wsi wg załączonej listy obecności.

Sesję otworzył Przewodniczący Rady Gminy Raczki Ryszard Borkowski

„Otwieram XXXIX Sesje Rady Gminy Raczki”.

Witam przybyłych na sesję radnych, sołtysów, pracowników urzędu gminy.

Na podstawie listy obecności stwierdzam, że w obradach bierze udział 14 radnych. 
Obrady sesji są w związku z tym prawomocne.

W dniu obrad ostatniej sesji zmarł sołtys wsi Bakaniuk Wojda Witold, proponuje chwilą ciszy uczcić jego odejście.

Radni stojąc chwila ciszy uczcili zmarłego sołtysa.

W dniu dzisiejszym na sali obrad jest dwóch solenizantów Krzysztof Mioduszewski i Krzysztof Koncewicz – składam serdeczne życzenia w imieniu własnym i tu zebranych.
Porządek obrad został przesłany w zawiadomieniu o zwołaniu sesji, czy są propozycje zmian porządku obrad.

Wójt Gminy Roman Fiedorowicz- wczoraj podpisywaliśmy umowę o dofinansowanie projektu pn. „Budowa kanalizacji sanitarnej wraz z przyłączeniami i adaptacją szamb w Raczkach- etap A” i okazało się, że Wójt musi być upoważniony przez Radę Gminy do zaciągnięcia zobowiązań wekslowych, a u nas nie ma takiej uchwały i dlatego proszę o włączenie do porządku obrad punktu – Uchwała w sprawie upoważnienia Wójta Gminy do zaciągnięcia zobowiązań wekslowych.
Radny Wojciech Żukowski – czy to jest zgodne z przepisami.

Przewodniczący Rady Ryszard Borkowski – jeżeli radni przyjmą propozycje Wójta to będzie można włączyć do porządku ten punkt.

Poddał pod głosowanie.

W głosowaniu udział wzięło 14 radnych, za przyjęciem zmiany głosowało 14 radnych.

Wobec tego porządek dzisiejszej sesji jest następujący:

1. Przyjęcie protokółu z poprzedniego posiedzenia.

2. Interpelacje i wnioski radnych.

3. Sprawozdanie Wójta z pracy w okresie miedzy sesjami.
4. Uchwała w sprawie zmiany granic okręgów wyborczych w Gminie Raczki.

5. Uchwała w sprawie upoważnienia Wójta Gminy do zaciągnięcia zobowiązań wekslowych.

6. Odpowiedzi na interpelacje i wnioski radnych.

7. Zapytania i wolne wnioski.

Pkt 1. Przyjęcie protokółu z poprzedniego posiedzenia.

Przewodniczący Rady Ryszard Borkowski – informuję, że protokół z XXXIX Sesji Rady Gminy wyłożony był do wglądu w Urzędzie Gminy Raczki. Do protokółu nie zostały wniesione zastrzeżenia, wobec tego uważam, że protokół został przyjęty.

Pkt 2. Interpelacje i wnioski radnych.

Nie zgłoszono interpelacji i wniosków.

Pkt 3. Sprawozdanie Wójta z pracy w okresie między sesjami.

Przewodniczący Rady Ryszard Borkowski – sprawozdanie przesłano wszystkim radnym, jeśli są jakieś pytania w tym temacie to proszę.
Załącznik Nr 1 – Sprawozdanie Wójta z pracy w okresie między sesjami.

Radny Wojciech Żukowski:

 - co wynikło z przetargu i odwołań od przetargu na budowę kolektora,
 - o co chodzi w pkt 3 sprawozdania, że prowadzone są 3 sprawy dotyczące zamiany nieruchomości dróg, czy to ten sam temat, który był poruszany na wcześniejszej sesji przez radnego Drażbę,

 - w pkt 4. sprawozdania jest mowa, że ustalono wysokość opłat za salę sportową, chcę wiedzieć jakiej wysokości to są opłaty,

 - w pkt 4. sprawozdania jest mowa, że dokonano zmian w regulaminie ( prowadzenie spraw związanych ze zwrotem podatku akcyzowego), czy to będzie ktoś nowozatrudniony prowadził te sprawy czy to komuś dopisano do zakresu czynności.

Wójt Gminy Roman Fiedorowicz -  wspominałem już, że przetarg na budowę kolektora wygrała firma z najtańszą ceną –Przedsiębiorstwo Budownictwa Inżynieryjnego Janusz Piotrowski.

MELIOREX wniósł protest co doprowadziło do wykluczenia i odrzucenia w/w oferty.

Po odrzuceniu tej oferty najniższa była MELIOREX.

Firma PRESS SA złożyła protest, który obejmował MELIOREX i Zakład Instalacji Sanitarnej i CO Doradztwo Jan Eksterowicz z żądaniem wykluczenia i odrzucenia tych firm z udziału w przetargu.

Protest został uznany jako zasadny w związku z czym dokonano ponownego wyboru najkorzystniejszej oferty tj. Przedsiębiorstwo Inżynieryjne PRESS SA.

W związku z tym przedłużyła się sprawa rozpoczęcia budowy kolektora.

Jeżeli nie będzie dalszych protestów to firma PRESS SA zacznie pracę, bo wszystkie formalności dotyczące finansowania są załatwione.

Koszty budowy dróg bardzo wzrosły i dlatego też znacznie wzrosła wartość przetargowa na budowę ulic, w związku z tym mam pytanie, czy na następną sesję przygotowywać projekt uchwały na zaciągnięcie kredytu na to zadanie.
Można też nie brać kredytu, a przerzucić w budżecie środki z kolektora na ulice i wziąć pożyczkę z Funduszu Ochrony Środowiska na kolektor, wówczas będzie niższy procent.

Przy budowie drogi na Plantę wykonanie I etapu nie jest tak bardzo kosztowne, II etap jest bardziej kosztowny ale nie wymaga zaciągnięcia kredytu.
Pracownik UG Antoni Karaś – liczyliśmy na niższe ceny składanych ofert, ale okazało się, że ceny są wyższe i są takie jak w innych gminach.

Radny Andrzej Milewski – uważam, że zbyt dużo środków przeznaczamy na Raczki, a na wieś bardzo mało, dlatego też jest przeciwny  pożyczce na budowę ulic w Raczkach.
Sołtys Stanisław Górski – podejrzewam, że zapomniano o drodze Koniecbór- Kurianki bo teraz tam się nic nie robi, przez most w Stokach też nie ma przejazdu.
Radny Lech Ludwig – jesteśmy za tym żeby były drogi powiatowe robione  i były asfaltowe, na pewno gmina by w tym pomogła, ale powiat powinien zadeklarować się że przynajmniej  pokryje koszty w 50%. Zaznaczam, że radni z Raczek na pewno będą głosowali za tym.

Trzeba było wziąć kredyt na początku kadencji i zrobić drogi gminne do końca kadencji by się spłaciło i był by spokój.

Radna Małgorzata Naruszewicz – pomagając przy finansowaniu budowy dróg powiatowych gmina nie ponosi odpowiedzialności za ich jakość, a pretensje są zawsze do gminy.

Radny Wojciech Żukowski – na początku kadencji przekształcaliśmy ulice na drogi gminne i gmina żadnych korzyści z tego nie miała.

Jestem przeciwny zaciąganiu pożyczki, bo to zostanie do spłacania naszym następcom nie zły bagaż, byłem przeciw budżetowi jaki był uchwalany na ten rok bo 1 milion był przydzielony na Raczki, a na wsie tylko 500 tysięcy.
Dobrze by było żebyśmy skończyli to co jest zaczęte i Wójt powinien przewidzieć na co stać gminę.

Przewodniczący Rady Ryszard Borkowski – błędem było, że nie wzięliśmy pożyczki na drogi na początku kadencji, ale trudno stało się tak i teraz nie należy nad tym płakać.

Proponuję żeby P. Wójt przygotował projekty uchwał i rada zdecyduje w głosowaniu czy uchwały przyjmie.

Skarbnik Gminy Teresa Uradzińska – przy budżecie na 2006 rok w załączniku Nr 13 jest już zaplanowana pożyczka na drogi.

Zaciągnięcie pożyczki nie obciąży za bardzo naszego budżetu. Jesteśmy gminą z bardzo niskim obciążeniem kredytowym.

Radny Wojciech Żukowski -  z tymi pożyczkami to jest tak, że traktuje się ją jako pomoc, tak jak przy suszy, ale potem trzeba je spłacać i jaka to jest pomoc to nie rozumiem.
Nie kwestionuję zaciągnięcia pożyczki ale dlaczego na ulice w Raczkach, a nie na drogi gminne.
Wójt Gminy Roman Fiedorowicz- nie zgadzam się  takim rozumowaniem, że spłatę pożyczki zostawi się następcom, inwestycje przecież służą przez lata więc i finansowanie ich powinno być rozłożone w czasie, to jest przecież normalne.

Nie można było przewidzieć, że na wykonanie  kolektora, będą niższe oferty niż wartość szacunkowa, a na drogi wyższe oferty niż wartość szacunkowa.
Radny Lech Ludwig – przekształcenia ulic na drogi były robione po to żeby można było sporządzić wnioski na dofinansowanie, po prostu taka była potrzeba i należy tak robić i iść z duchem czasu.

Przewodniczący Rady Ryszard Borkowski - władza samorządowa nie kończy się z końcem kadencji i kolega Ludwig powiedział dobrze, że należy przystosowywać się do aktualnych potrzeb i iść z duchem czasu.
Pkt 4. Uchwała w sprawie zmiany granic okręgów wyborczych w Gminie Raczki.

Przewodniczący Rady Ryszard Borkowski – temat znany jest już od poprzedniej sesji, czy radni maja może inne propozycje niż przedstawiona przez Wójta.

Radny Wojciech Żukowski –  w projekcie przedstawionym teraz nie ma żadnych zmian i dlatego też podtrzymuję swoje zdanie, że należy odrzucić projekt uchwały.

Wójt Gminy Roman Fiedorowicz – po to zbierały się komisje żeby przedstawić inne propozycje, ale nic innego nie opracowały, a ten projekt jest projektem Wójta i jego podtrzymuję. Jestem otwarty na inne propozycje jeżeli takie są.
Radny Krzysztof Mioduszewski – przedstawił opinię Komisji Rolnictwa, Infrastruktury Wiejskiej, Ochrony Środowiska i Turystyki stwierdzając że,  treść nowego projektu uchwały niczym nie różni się od poprzedniej dostarczonej Radzie Gminy na ubiegłej sesji i odrzuconej w trakcie głosowania, w związku z tym komisja podtrzymuje swoje stanowisko przedstawione na forum Rady w trakcie ubiegłej sesji.

Wójt Gminy Roman Fiedorowicz – ale komisja się napracowała.

Radny Lech Ludwig – członkowie komisji dokonując analizy projektu uchwały mając do dyspozycji opinię prawną dotyczącą w/w projektu uchwały pozytywnie zaopiniowali przedstawiony projekt uchwały.
Radny Ryszard Kucharczyk – członkowie komisji rewizyjnej zapoznali się z opinią radcy prawnego przy urzędzie gminy, dotyczącą projektu uchwały w sprawie zmian okręgów wyborczych, oraz z projektem uchwały. 
W głosowaniu, za przyjęciem projektu uchwały były 2 głosy natomiast za utrzymaniem okręgów wyborczych w układzie z 2002 roku był 1 głos.

Radny Wojciech Żukowski – jak komisja rolnictwa jest przeciw projektowi uchwały to Wójt powiedział, że się komisja nie napracowała, a dwie komisje były za projektem uchwały to znaczy, że się napracowały.

Radny Jan Olszewski – z rozmów z radnymi i mieszkańcami wsi wynika, że granice okręgów wyborczych powinny pozostać w starym układzie tj tak jak było w 2002 roku.

Przewodniczący Rady Ryszard Borkowski – jakie mogą być konsekwencje nie podjęcia uchwały.
Sekretarz Gminy Krystyna Majewska -  z przepisów wynika, że zmiany są nieuniknione. Wójt był otwarty na  propozycje, jeżeli ktoś ma inną propozycje to powinien przedstawić, ale nikt nie zgłosił innej propozycji.
Jeżeli rada nie podejmie uchwały to zastosowanie będzie miał art. 203 a ordynacji wyborczej do rad gmin, rad powiatów, sejmików województwa ( zacytowała art.203a).
Radny Krzysztof Mioduszewski – to znaczy o naszej demokracji, jaka ona jest naprawdę.

Radny Kazimierz Iwanowski – ile było rozstrzygnięć nadzorczych w tej kadencji.

Sekretarz Gminy Krystyna Majewska – dokładnie nie pamiętam ale chyba 2 lub 3.

Przewodniczący Rady Ryszard Borkowski – zapoznał z treścią projektu uchwały i poddał pod glosowanie.

W głosowaniu wzięło udział 14 radnych.

Wynik głosowania:

 - „za” – 6

 - „przeciw” – 8

 - „wstrzymujących” - -

Stwierdzam, że w głosowaniu wzięło udział 14 radnych, za przyjęciem uchwały głosowało 6 radnych ( M. Naruszewicz, J. Mucharska, W. Majewski, L. Ludwig, R. Kucharczyk, M. Drażba), przeciw głosowało 8 radnych ( R. Borkowski, K. Iwanowski, T. Kłoczko, Z. Kochański, K. Mioduszewski, A. Milewski, J. Olszewski, W. Żukowski).
W związku z tym stwierdzam, że uchwała nie została przyjęta przez radnych – 8 głosami „przeciw”.

Pkt 5. Uchwała w sprawie upoważnienia Wójta Gminy do zaciągnięcia zobowiązań wekslowych.

Przewodniczący Rady Ryszard Borkowski – zapoznał z treścią projektu uchwały i poddał pod głosowanie.
W głosowaniu wzięło udział 14 radnych.

Wynik głosowania:

 - „za” – 11

 - „przeciw” - -

 - „wstrzymujących” - 3

Stwierdzam, że w głosowaniu wzięło udział 14 radnych, za przyjęciem uchwały głosowało 11 radnych ( R. Borkowski, M. Drażba, T. Kłoczko, Z. Kochański, R. Kucharczyk, L. Ludwig, W. Majewski, A. Milewski, J. Mucharska, M. Naruszewicz, J. Olszewski), przeciw głosów nie było, od głosu wstrzymało się 3 radnych ( K. Iwanowski, K. Mioduszewski,W. Żukowski)
W związku z tym stwierdzam, że uchwała została przyjęta 11 głosami „za”.

Załącznik Nr 2 – Uchwała Nr XXXIX/164/06.

Pkt 6. Odpowiedzi na interpelacje i wnioski radnych.

Nie udzielono odpowiedzi ponieważ nie były zgłoszone interpelacje i wnioski.

Pkt 7. Zapytania i wolne wnioski.

Radny Wojciech Żukowski:

 -  czy robi się coś w gminie w sprawie suszy, 

 - brak jest wody w terenie, a w niektórych rejonach woda jest bardzo złej jakości,

 - co z modernizacją drogi Rudniki – Chodźki,

 - w internecie znalazłem informację dotyczącą wysypiska śmieci ( zacytował informację), czy faktycznie ten ktoś ma prawo tak pisać i czy to co napisał jest prawdą, proszę to wyjaśnić.
Radny Kazimierz Iwanowski – na sesji 30 maja 2006 r. był poruszony temat poruszania się po gminie niebezpiecznego mężczyzny, kierownik posterunku powiedział, że sprawa jest opanowana i pod kontrolą, chciałbym uzyskać odpowiedź pisemną od GOPS i Policji co w tej sprawie zostało zrobione.

Dopiero będzie problem jak dojdzie do tragedii.

Radny Lech Ludwig – co się robi w sprawie bezpańskich psów, do tej pory problem ten nie został załatwiony, a wiemy, że nie trudno jest o tragedię.

Należy to załatwić formalnie, żeby co najmniej 2 razy w roku uprawnione do tego jednostki wyłapywali wałęsające się psy.

Radna Janina Mucharska – czy wiadomo jest, że w tym roku ruszy budowa kolektora.

Radny Andrzej Milewski – na poprzedniej sesji podejmowałem temat drogi powiatowej Raczki –Witówka i nic w tym temacie się nie ruszyło i nic się nie robi.

Radny Krzysztof Mioduszewski -  na posiedzeniu komisja rolnictwa miała też uwagi do informacji jaka ukazała się w księdze gości na temat wysypiska śmieci, czy gmina ma jakiś wpływ na treść tekstów jakie są zamieszczane na stronie internetowej. Uważam, że nie powinno się  zamieszczać nieprawdziwych informacji, za które autor ich nie ponosi żadnych konsekwencji.

Wójt Gminy Roman Fiedorowicz – od dzisiaj rusza sprawa suszy na terenie gminy.
Żeby wszcząć jakiekolwiek działania  w tej sprawie muszą być najpierw złożone wnioski od rolników do gminy, później gmina wysyła pismo i wniosek do Wojewody. Wojewoda powołuje komisję, która szacuje straty i na tej podstawie będzie można wziąć kredyt niskoprocentowy.
Sołtys Franciszek Dobrzyń – trochę dziwne, że do kredytu potrzebny jest szacunek strat. Jeżeli będzie szacunek strat to może należałoby się zastanowić nad inna pomocą, chociażby umorzenie podatków.

Kierownik ZGKiM Mirosław Wądołowski –aura sprzyja temu, że  jest zbyt duże zużycie wody, co spowodowane jest podlewaniem ogródków w Raczkach. Brak jest wody we wsiach Wronowo, Korytki, Ziółkowo, Wysokie, Witówka, Jankielówka, tych najbardziej odległych od Raczek. Najgorsze jest branie wody z hydrantów ppoż, które są na wsiach, brana jest z nich woda do podlewania i pojenia zwierząt nawet z terenu innych gmin.
Pracownicy nasi stwierdzili takie przypadki, że są przy hydrantach ustawione wanny a nawet wykopane wgłębienia w których rolnicy poją bydło.

Są rolnicy, którzy twierdzą, że biorą wodę z własnych ujęć i wodomierz wskazuje zerowy stan zużycia wody chociaż w domu jest pełne wyposażenie łazienki i ubikacji.

Zakład był przygotowany dobrze, bo nawet przy tak dużym poborze wody nie było żadnej awarii.

Przewodniczący Rady Ryszard Borkowski- już od lat problem  braku wody w lecie ciągle istnieje, w czasie kryzysu mieliśmy być podłączeni do sieci zewnętrznej do Pruski, należy rozważyć tą możliwość i podłączyć się do tej sieci.

Radny Andrzej Milewski – hydrofornie w Wierciochach zmodernizowano, poniesiono na to duże środki to może warto pomyśleć i podłączyć chociaż Raczki do Wiercioch, ale wydaje mi się, że później będzie brakowało wody Wierciochom.

Radny Wojciech Żukowski – niedawno mieliśmy problem z pieniędzmi na modernizację drogi, dlaczego nie mówi się o problemie z wodą.

Twierdzą, że na wodzie można zarobić, jeżeli jest taki duży popyt to należy zrobić wszystko żeby zaspokoić potrzeby i zarabiać na tym.

Wójt Gminy Roman Fiedorowicz – problemu z woda nie ma, należy zwrócić uwagę i wyeliminować tych, którzy kradną wodę, a sołtysi i radni powinni w tym pomóc, a nie tak robić, że się widzi, że sąsiad  kradnie wodę i nie zwraca mu  się uwagi.

Te urządzenia, które są zapewniają pokrycie potrzeb bytowych dla ludzi i zwierząt.
Do końca roku wszyscy pobierający wodę muszą być wyposażeni w wodomierze.

Przewodniczący Rady Ryszard Borkowski -  w okresie suszy każdy zużywa więcej wody to wiadomo, jestem za tym, że powinno się wyeliminować kradzieże wody.
Radny Wojciech Żukowski – P. Wójt powiedział, jeżeli sołtys widzi, że ktoś kradnie wodę to powinien zgłosić, dobrze ale proszę powiedzieć ilu takich co kradli wodę zostało ukaranych.

Kierownik ZGKiM Mirosław Wądołowski – nie mam uprawnień takich żeby móc karać.

Sołtysi Andrzej Wasilewski – proponuję tak, jeżeli wiadomo skąd kradnie się wodę to wykopać tam hydrant, bo przecież i tak ten hydrant nie zdaje egzaminu przy gaszeniu pożaru, bo jest zbyt niskie ciśnienie.

Radny Wojciech Żukowski – jak wykopie się hydrant to będzie tak, że jeden zawini a pięciu się ukarze.

Może lepiej ogłosić przetarg i oddać w użytkowanie linię wodociągową, ktoś potem będzie wiedział jak to zrobić żeby była woda zawsze dla wszystkich i jak można zarobić na tym.

Radny Lech Ludwig – musi być opracowanie techniczne, czy nie należy przypadkiem budować nowej studni.
Nie uniknie się kradzieży wody, nie poprawi też istniejącej sytuacji montaż wodomierzy.

Kierownik ZGKiM Mirosław Wądołowski – Zakład Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej w Raczkach jako zarządzający gminnym składowiskiem odpadów wystąpił do Starosty Suwalskiego w sprawie wyrażenia zgody na zamknięcie gminnego składowiska odpadów komunalnych w Ludwinowie określając techniczny sposób zamknięcia składowiska oraz harmonogram działań związanych z rekultywacją składowiska.
Zaprzestanie przyjmowania odpadów na składowisko ustalono na dzień 31 grudnia 2006roku. Czas ten pozwoli na wypełnieniem III sektora.
Później cena wywozu śmieci znacznie wzrośnie.

Radny Wojciech Żukowski – czy policzono  ile jest odpadów takich jak plastik, szkło, metal, i organiczne.

Czy było opracowane jakie odpady powinny być wywożone na utylizację.
Uchwaliliśmy Program Ochrony Środowiska i Plan Gospodarki Odpadami dla Gminy Raczki, ale tego i tak później się nie przestrzega i nie realizuje.

Radni nie są od tego żeby organizować selektywną zbiórkę śmieci i odbiór niektórych odpadów tak jak: plastik, szkło itp.

Proszę nie straszyć wzrostem cen za wywóz śmieci, a lepiej zająć się realizacją programów uchwalonych przez radę.

Przewodniczący Rady Ryszard Borkowski – w  ochronie środowiska w Suwałkach powiedziano, że wysypisko mogło by być jeszcze czynne i można byłoby tam składować śmieci, żeby nie było protestów i skarg ze strony mieszkańców sąsiedniej miejscowości.

Wójt Gminy Roman Fiedorowicz - wysypisko będzie zamknięte z końcem roku, a ceny za wywóz śmieci na pewno wzrosną.
Gminy pojedynczo nie poradzą sobie z problemem śmieciowym, jest to zadanie dla powiatów i to powinno być realizowane na szerszą skalę.

Temat poruszony przez P. Iwanowskiego dotyczący niebezpiecznego mężczyzny, otóż za moją przyczyną ten Pan znalazł się w szpitalu i zaraz został wypisany.
Uważam, że ten mężczyzna jest nie agresywny ale jest chory i powinien się leczyć.

Jeżeli pojawią się objawy agresywności to zgłosimy to na policję.

Radny Kazimierz Iwanowski – odczuwam, że problem nie został rozwiązany i jeżeli dojdzie do tragedii to wówczas okaże się że problem był rzeczywiście.

Jeżeli bierze  leki i pije alkohol to wówczas staje się agresywny i niebezpieczny.
Jego zachowanie można zrozumieć, ale zachowania policji i naszych władz nie można zrozumieć.

Radna Małgorzata Naruszewicz – są momenty, że jest bardzo spokojny i łagodny, ale są momenty, że chodzi z siekierą i jest agresywny i niebezpieczny.

Pracownik UG Antoni Karaś – w sprawie drogi Rudniki- Chodźki prowadzone są prace geodezyjne, polegające na uregulowaniu stanu prawnego –nabycie gruntów na poszerzenie drogi.

Wójt Gminy Roman Fiedorowicz – bezpańskie psy nie są psami bezpańskimi i jak wszyscy wiemy jest to sprawa trudna do opanowania i bardzo kosztowna.

Jak już mówiłem, że rozpoczęcie budowy kolektora będzie możliwe jeszcze w tym roku jak będzie doprowadzony do końca przetarg.

Na naszej stronie internetowej funkcjonuje „księga gości” i każdy ma prawo z niej korzystać, jeżeli są obraźliwe wyrażenia to są usuwane, trudno jest wszystko cenzurować i sprawdzać czy jest prawdą czy nie.
Gmina może w ogóle usunąć księgę gości, ale to przecież jest jakaś forma kontaktu społeczeństwa z gminą.

Radny Wojciech Żukowski – czy informacje nie prawdziwe mogą być umieszczane w księdze gości.

Czy uchwały podjęte w 2004 roku dotyczące planu gospodarki odpadami i programu ochrony środowiska  do czegoś zobowiązują i czy zostały wykonane.

Wójt Gminy Roman Fiedorowicz – informacja o zamknięciu wysypiska podana w księdze gości jest prawdziwa, bo Pan M. zawsze o to walczył, a z zamknięciem wiąże się taż wzrost ceny. Wysypisko do 31.12.2006 roku jest czynne i funkcjonuje.

Radny Krzysztof Mioduszewski – każdy ma prawo wyrażać swoje poglądy, Internet powinien być dostępny dla wszystkich, ale każdy kto dokonuje jakiś wpisów powinien się podpisać i powinna obowiązywać pewna kultura.
Czy gmina przewiduje jakąś cenzurę zamieszczanych informacji.

Sekretarz Gminy Krystyna Majewska – można napisać na stronie, że umieszczona treść informacji powinna być podpisana imieniem i nazwiskiem.

Radny Wojciech Majewski – książka gości na stronie gminy jest udostępniona dla wszystkich i informacje tam umieszczane  należy traktować z przymrużeniem oka, a czasami nawet jako żart.

Wnioskuję o zamknięcie sesji.

Przewodniczący Rady Ryszard Borkowski – zapoznał z treścią apelu Marszałka Województwa Podlaskiego w sprawie poparcia budowy obwodnicy Augustowa.

Przypomniał o obowiązku złożenia oświadczeń majątkowych na 2 miesiące przed końcem kadencji.

Porządek dzienny sesji został wyczerpany, informuję, że protokół z dzisiejszej sesji sporządzony będzie w ciągu 7 dni.
Po sporządzeniu będzie on dostępny do wglądu w pokoju Nr 1 Urzędu Gminy Raczki, aż do otwarcia następnej sesji.

Dziękuję radnym, sołtysom i pracownikom urzędu gminy za udział w obradach.

Zamykam XXXIX Sesję Rady Gminy Raczki.

Protokółowała

Teresa Kiersztyn

Przewodniczący Rady

Ryszard Borkowski
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