Protokół XXIII/05

z XXIII Sesji Rady Gminy Raczki

w dniu 25 stycznia 2005 r.

Obrady XXIIII Sesji Rady Gminy Raczki rozpoczęły się o godz. 910 i trwały do 1435.

Miejsce obrad OSP Raczki, Plac Kościuszki 37.

Radni obecni na sali według załączonej listy obecności.

Ponadto obecni:

· Wójt Gminy – Roman Fiedorowicz

· Sekretarz Gminy – Krystyna Majewska

· Skarbnik Gminy – Teresa Uradzińska

· Dyrektor Woj. Zarz. Melioracji i Urządzeń Wodnych -  Tadeusz Wyszkowski

· Pracownik UG – Andrzej Czuper

· Pracownik UG – Jadwiga Szymulewska

· Kierownik BOS – Witold Bartoszewicz

· Dyr.Szk.Pods w Raczkach – Monika Sidor

· Dyr. Szk Pod. we Wronowie – Artur Łuniewski

· Dyr. Szk.Pod.w Żubrynku – Jadwiga Pejcz

· Dyr. Szk.Pod.w Wierciochach – Krystyna Naruszewicz

· Dyr.Szk.Pod. w Kuriankach – Piotr Słowikowski

· Sołtysi wsi wg załączonej listy obecności.

· Kapelmistrz orkiestry – S J

Sesję otworzył Przewodniczący Rady Ryszard Borkowski.

„Otwieram XXIII Sesję Rady Gminy Raczki”

Witam przybyłych na sesję: radnych, sołtysów, dyrektorów szkół, pracowników urzędu gminy.

Na podstawie listy obecności stwierdzam, że w obradach rady bierze udział 15 radnych. 

Obrady Sesji są w związku z tym prawomocne.

Porządek obrad został radnym przesłany w zawiadomieniu o zwołaniu Sesji, czy są propozycje dotyczące zmian w porządku obrad.

Jeżeli nie ma, to wobec tego porządek obrad dzisiejszej Sesji jest następujący:

1. Przyjęcie protokółu z poprzedniego posiedzenia.

2. Interpelacje i wnioski radnych.

3. Informacja o działalności Wójta Gminy.

4. Podjęcie uchwały w sprawie skargi.

5. Sprawozdanie z realizacji Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych w roku 2004.

6. Sprawozdanie z funkcjonowania oświaty w 2004 roku.

7. Sprawozdanie z wykonania uchwal Rady Gminy podjętych w 2004 roku.

8. Sprawozdanie z działalności komisji rady w 2004 roku.

9. Uchwalenie planu pracy Komisji Rewizyjnej na 2005 rok.

10. Przedstawienie planów pracy komisji rady na 2005 rok.

11. Dyskusja na projektem budżetu na 2005 rok.

12. Odpowiedzi na interpelacje i wnioski radnych.

13. Zapytania i wolne wnioski.

Pkt 1. Przyjęcie protokółu z poprzedniego posiedzenia.

Przewodniczący Rady Ryszard Borkowski – informuję, że protokół z XXII Sesji wyłożony był do wglądu w Urzędzie Gminy Raczki. Do protokółu nie zostały wniesione żadne zastrzeżenia wobec tego uważam, że protokół został przyjęty.

Pkt 2. Interpelacje i wnioski radnych.

Nie zgłoszono interpelacji i wniosków.

Pkt 3. Informacja o działalności Wójta.

Przewodniczący Rady Ryszard Borkowski – otrzymaliście państwo informację na piśmie, czy są jakieś pytania do tego tematu.

Wójt Roman Fiedorowicz – dobrze się składa, że na naszym terenie powstanie przydomowa oczyszczalnia ścieków. Jest to jedyna możliwość zagospodarowania ścieków na wsi. Obecnie agencja ma środki na ten cel i należałoby z tego skorzystać, ale należy na to  przeznaczyć też środki w budżecie gminy. Rolnik będzie mógł uzyskać z agencji 50% poniesionych wydatków na budowę przydomowej oczyszczalni ścieków.

Załącznik Nr 1 -  Informacja o działalności Wójta.

Pkt 4. Podjęcie uchwały w sprawie skargi..

Przewodniczący Rady Ryszard Borkowski – prowadzenie tego punktu obrad przekazuje wiceprzewodniczącym.

Wiceprzewodniczący Rady Małgorzata Naruszewicz – w dniu 9 grudnia 2004 r. Pan R. D złożył skargę, w której zarzucił Przewodniczącemu Rady Gminy Raczki uniemożliwianie składania skarg i wniosków, niewłaściwe zachowanie w stosunku do skarżącego i pracowników urzędu gminy oraz nie załatwianie zgłaszanych spraw przez skarżącego.

14 grudnia 2004 r. skargę przekazano Przewodniczącemu komisji rewizyjnej do wstępnego zbadania zasadności zarzutów przedstawionych w skardze.

Proponuję, żeby zainteresowani  wypowiedzieli się w tej sprawie.

 Udzielam głosu Panu RD, uważam, że 10 minut powinno wystarczyć.

Pan RD – poruszając tematykę tej sprawy muszę wrócić do źródeł. Mieszkam naprzeciw osoby, która prowadzi działalność gospodarczą, zajmuje w tym celu część ulicy, co jest uciążliwe dla mieszkańców tej ulicy i nie tylko. Zajmował się również hodowlą lisów na podwórku i na ulicy przetrzymywał kontenery, w których przechowywana była padlina dla lisów i to było często nie do zniesienia, nawet ze względu na przykre zapachy.

W związku z tym zwracałem się kilkakrotnie z prośbą do urzędu i Wójta o załatwienie tej sprawy.

Zwróciłem się do przewodniczącego o załatwienie tej sprawy. Ilekroć zgłaszałem to do przewodniczącego to  padała odpowiedź przewodniczącego „ byłem widziałem, jeszcze raz pojadę”. 

Nie powołano żadnej komisji do zbadania tej sprawy i nie było żadnej kontroli. Skoro ja składam swoją uciążliwość to powinna być sprawa zbadana i rozwiązana.

Dlaczego akceptuje się obecność uciążliwego zakładu.

Wiceprzewodniczący Małgorzata Naruszewicz – proszę o skrótowe przedstawienie tematów dotyczących skargi.

Pan RD – chcę poruszyć sprawę zorganizowanego spotkania radnych z mieszkańcami, w przyszłości należy przyłożyć  większą uwagę co do terminu i sposobu informowania mieszkańców o takim spotkaniu, sala w trakcie zebrania powinna być wyposażona w sprzęt nagłaśniający.

Zaskakujące jest podejście do sytuacji, gdzie na prośbę mieszkańca gminy Przewodniczący odmawia przybliżenia sprawy, którą sam relacjonował.

Przewodniczący inkasuje  dietę w kwocie 800 zł miesięcznie, ze środków, które pochodzą od podatników a to do czegoś zobowiązuje.

Uważam, że w godzinach przyjęć interesantów powinien być obecny przewodniczący. Podatnik płaci podatki a jest okłamywany w imię czego nie wiem. Dlaczego w dniach przyjęć interesantów jest organizowana Sesja, tak być nie może, czy ważniejszy jest w gminie podatnik, czy Marszałek czy ktoś jeszcze inny.

Musi być kultura, należy wysłuchać podatnika i udzielić wiążącej informacji, a nie  zwracać się do pracownika i mówić, że następnym razem będzie Pani uczestniczyć w rozmowie z Panem D.

Chcę zaznaczyć, że nie mam żadnej pretensji do orkiestry, ale chcę żeby dawała koncerty dla naszej gminy a nie tylko na wyjazdach grała.

My podatnicy płacimy za utrzymanie orkiestry a nie ma występów orkiestry tak jak to było za dawnych czasów, jak orkiestrę prowadził Stanisław Jegliński.

Orkiestra powinna kilka razy w roku dawać koncerty dla Raczek. Orkiestrę prowadzi profesjonalista z wyższym wykształceniem muzycznym, po co zatrudnia się drugą osobę bez wykształcenia i co ona tam robi.

Najgorsze jest to, że przewodniczący odmawia jakichkolwiek odpowiedzi podatnikowi.

Kapelmistrz SJ – zarzucono orkiestrze, że nie grała w 2003 r. na uroczystościach w Raczkach, co jest nie prawdą bo 11 listopada 2003r. orkiestra grała w Raczkach a później pojechała do Wiżajn.

Uczestnicy orkiestry są amatorami i grają społecznie, a jest to ciężka praca, jeżeli będzie takie traktowanie i pisanie takich bzdur to orkiestra nie będzie wcale grała. Byłem zatrudniony na etacie i kosztem mojego wynagrodzenia została zatrudniona druga osoba. Takie były uzgodnienia z Wójtem i ze mną.

Pan MO – przez 30 lat pan RD tylko mieszał w orkiestrze i powodował kłótnie a teraz twierdzi, że z orkiestry odchodzą dobrzy członkowie, co jest nie prawdą.

Pan. MG – Pan RD zaprzecza teraz temu co pisał, tylko cały czas mówi, o  tym żeby orkiestra dawała koncerty.

Przewodniczący Rady Ryszard Borkowski -  od roku 2002 z różnymi sprawami zgłosiło się do mnie 4 mieszkańców naszej gminy w tym również Pan RD odwiedzał kilka dziesiąt razy z różnymi sprawami, dominował temat orkiestry, oświetlenia w Raczkach prywatnych posesji ulicznymi latarniami oraz uciążliwa działalność sąsiada.

Pan RD rozpoczął wizyty od stwierdzenia, że latarnie uliczne w miejscowości Raczki oświetlają nie tylko ulice ale i prywatne posesje. Po wizycie Pana RD udałem się na przejażdżkę i stwierdziłem w jednym przypadku, że rzeczywiście  tak jest. Zostało to zgłoszone do zakładu energetycznego.

Jedną z kolejnych była skarga na działalność gospodarczą sąsiada. Udałem się do warsztatu Pan TS i przeprowadziłem rozmowę na temat specyfiki działalności zakładu kamieniarskiego, stwierdziłem, że istotnie 2 płyty są składowane na miejscu przeznaczonym gdzie powinien być chodnik. Pan TS zobowiązał się do usunięcia płyt i  że w przyszłości nie będzie tam składował żadnych elementów produkcji.

Na moją prośbę Pan Wójt  wystosował stosowne pismo do właściciela zakładu.

Sprawa dotycząca działalności orkiestry poruszana jest przez Pana RD już od kilku lat (1998r.). Kilkakrotnie w ciągu  jednego spotkania było zadawane pytanie :”dlaczego odeszli starzy członkowie orkiestry?”

Odpowiadałem, że z tego co wiem w czasie pełnienia przez zemnie obowiązków przewodniczącego nikt nie odszedł z orkiestry, dlatego że był konflikt, a za okres przed 2002 rokiem nie będę się wypowiadać.

W czasie z jednych spotkań kiedy Pan RD twierdził, że orkiestra nie ma obecnie żadnych osiągnięć, zaprosiłem telefonicznie kapelmistrza i zaproponowałem w obecności kapelmistrza aby Pan RD powrócił do orkiestry.

Pan RD zbywał to milczeniem i wskazywał na niedociągnięcia w orkiestrze jakie są jego zdaniem.

Kapelmistrz wyjaśnił zarzuty, ale argumenty pozostawały w próżni.

Na pytanie kierowane do kapelmistrza dlaczego odszedł Pan RD z orkiestry, padła odpowiedź, „że RD nie nadążał technicznie za resztą orkiestry”. Mam podstawy wierzyć temu stwierdzeniu, gdyż sam Pan RD w piśmie z 15.12.2004r. stwierdził „ orkiestrę prowadzi profesjonalista wysokiej klasy z wyższym wykształceniem muzycznym Pan SJ”.

W związku z tym, że padały kolejne oskarżenia i postulaty, postanowiłem  zorganizować spotkanie Pana RD z członkami orkiestry z udziałem Przewodniczącego komisji ds. kultury w dniu 29.09.2004r. Do Pana RD osobiście wystosowałem zaproszenie. Jednak przeddzień spotkania Pan RD powiadomił pracownika urzędu, że nie jest on pracownikiem gminy i nie będzie spotykał się z zainteresowaną grupą osób. Celem tego spotkania miało być wyrażenie opinii stron oraz ostateczne zażegnanie konfliktu.

Faktem jest, że w czasie spotkań z Panem RD kiedy nawiązywał do spraw orkiestry stwierdzałem, że bez udziału członków orkiestry rozmowy nie będzie i to spotykało się z oburzeniem i furią ze strony Pan RD.

Nasze spotkania z Panem RD w ostatnim okresie uważałem w tym temacie za zbędne gdyż Pan RD chcąc wymusić na mnie spełnienia swoich żądań zaczął straszyć takimi stwierdzeniami jak: „ dokonam wystąpienia do prokuratury”, „ naruszeniem dóbr osobistych”, „czyn ten ma charakter przestępczy”.

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Ryszard Kucharczyk – po otrzymaniu skargi do wstępnego zbadania, komisja zaproponowała spotkanie Panu RD celem udzielenia wyjaśnień ale Pan RD powiedział, że nie ma teraz czasu i może spotkać się po nowym roku i słowa nie dotrzymał.

Zapoznał z treścią protokółu z czynności wyjaśniających do skargi Pana RD.

Załącznik Nr 2 – Protokół z czynności wyjaśniających do skargi Pana RD na działalność Przewodniczącego Rady Gminy Raczki sporządzony w dniu 13.01.2005r.

Pan RD – w niektórych przypadkach nie zgadzam się z wypowiedzią przewodniczącego. Nie zlecałem przewodniczącemu jeżdżenia po Raczkach i sprawdzania, należało tylko nadać odpowiedni bieg sprawie. 

Nie mam żadnej pretensji do orkiestry, chodzi tylko o to żeby orkiestra dawała koncerty mieszkańcom naszej gminy.

Radny Wojciech Majewski – proszę o krótką przerwę.

Wiceprzewodniczący Małgorzata Naruszewicz – ogłaszam krótką przerwę, a po przerwie powrócimy do dyskusji w tym temacie.

Wójt Roman Fiedorowicz – Pan przewodniczący nie powinien się tym zajmować, bo to jest kompetencja  Wójta i jeżeli skarga to też na Wójta a nie na przewodniczącego, bo przewodniczący nie posiada mocy wykonawczej.

Mogę przyznać rację Panu RD w tym, że orkiestra mogłaby występować dla społeczności naszej  nawet w formie prób.

Jeżeli orkiestra gra w Kościele to też przecież dla naszej społeczności.

Panu RD chodzi cały czas o dwie sprawy tj: częstotliwość występów orkiestry dla naszej społeczności i czy jest uzasadnione zatrudnienie drugiej osoby.

Uważam, że nie jest źle, orkiestra ma sukcesy i wiele słyszeliśmy pozytywnych opinii o orkiestrze od innych wójtów.

To nie jest najważniejszy problem w gminie i nie powinien zajmować aż tyle czasu.

Radny Wojciech Żukowski – czy są jakieś uregulowania prawne, że przewodniczący musi przyjmować interesantów, my jako radni powinniśmy się też przyczynić i stworzyć takie warunki żeby orkiestra mogła grać i się wykazać.

Radny Wojciech Majewski – jest potrzeba, żeby orkiestra była i grała dla naszej społeczności. Może warto pomyśleć nad tym, żeby przyznać jakieś  diety członkom orkiestry za każdy występ dla naszej społeczności.

Radny Lech Ludwig – art. 16 ust. 2 statutu gminy mówi, że zadaniem przewodniczącego jest wyłącznie organizowanie pracy rady gminy oraz prowadzenie obrad.

Jeżeli przewodniczący przyjmował interesantów to z własnej inicjatywy i chwała mu za to.

Już za długo trwa sprawa orkiestry. Uważam, że przynajmniej 3 razy w roku orkiestra powinna zagrać dla naszej społeczności i powinno się dla nich zapłacić za to np. dieta 20 zł za każdy występ. Należy szanować orkiestrę bo to jest społeczne ciało.

Radny Kazimierz Iwanowski – Pan RD powiedział, że była żenująca obecność mieszkańców na spotkaniu w dniu 12 grudnia 2004r. i że było źle powiadomione społeczeństwo o tym spotkaniu. Uważam, że społeczeństwo było bardzo dobrze powiadomione, każdy sołtys otrzymał zawiadomienie, nawet w 3 egzemplarzach, które było przesłane przez wieś w formie cechu, a ludzi  też nie było wcale mało na tym spotkaniu.

Uważam, że zarzut ten jest bezzasadny.

Wójt Roman Fiedorowicz – radni proponują żeby zapłacić członkom orkiestry za każdy występ dla naszej społeczności, też to popieram. W budżecie powinno ustalić się pewną kwotę pieniędzy na ten cel np. 5 występów po 20 zł dla każdego uczestnika orkiestry. Ale to musi być decyzja rady nie wójta.

Sekretarz Gminy Krystyna Majewska – przepisy kpa w dziale skarg i wniosków nie określają zasad przyjmowania obywateli w prawach skarg i wniosków przez Radę Gminy.

Takiego uregulowania w statucie gminy też nie ma, jest przygotowywany projekt uchwały gdzie będą określone zasady przyjmowania skarg i wniosków przez Radę Gminy.

Niezależnie jednak od tego Pan przewodniczący przyjmował interesantów.

Radny Lech Ludwig – Pan RD przychodził do mnie i czytał protokóły z posiedzeń komisji i tam jest wyjaśniono z jakich środków pochodzą pieniądze dla drugie osoby zatrudnionej w orkiestrze.

Z wypowiedzi Pana Wójta wynika, że skargi zostały przekazywane Wójtowi.

Proponuję zakończyć już ten temat.

Radny Krzysztof  Mioduszewski – jest to burza w szklance wody. Cała ta sprawa to tylko pretekst, żeby załatwić sprawę orkiestry. Jako rada powinniśmy rozważyć jakąś propozycję i możliwość dawania koncertów przez orkiestrę. Powinniśmy dążyć do tego żeby orkiestra była i grała.

Pracownik UG Andrzej Czuper -  corocznie Zarząd Powiatowy w Suwałkach przeznacza pewną sumę na funkcjonowanie orkiestry dętej w Raczkach. W roku ubiegłym Zarząd podjął uchwałę na przeznaczenie środków finansowych, za które zostanie zakupione 20 par butów. Wiem także, że w 2003 r. Starostwo zakupiło klarnet. Pomoc ta przekazywana jest pod warunkiem, że orkiestra będzie grała na uroczystościach powiatowych, które organizowane są przez straż lub starostwo.

Radny Zbigniew Kochański – proponuję zająć się tematem uchwały a nie dyskusją nad orkiestrą, zgłaszam wniosek, żeby skargę uznać w całości za bezzasadną dlatego, że Wójt i rada była zapoznawana z tematyką skarg zgłaszanych przez Pana RD.

Wiceprzewodniczący Rady Małgorzata Naruszewicz- powstał projekt uchwały w sprawie skargi na Przewodniczącego Rady Gminy Raczki w parciu o opinię Komisji Rewizyjnej, że w części skarga jest zasadna a w części bezzasadna. 

Zapoznała z treścią projektu uchwały.

Radny Wojciech Żukowski -  jestem skłonny zaakceptować to co ustaliła i proponuje Komisja Rewizyjna.

Sekretarz Gminy Krystyna Majewska – nie koniecznie musi być uchwała zgodna z przygotowanym projektem, zależy to od tego jaką decyzję podejmie rada.

Wiceprzewodniczący Rady Małgorzata Naruszewicz – proponuję przegłosować wniosek radnego Kochańskiego, czyli skargę w całości uznać za bezzasadną.

W głosowaniu wzięło udział 15 radnych.

Wynik głosowania:

· „za” – 6

· „przeciw” - -

· „wstrzymujących” – 9

Stwierdzam, że w głosowaniu wzięło udział 15 radnych za przyjęciem wniosku głosowało 6 radnych (M. Naruszewicz, Z. Kochański, K. Iwanowski, T. Kłoczko, M. Drażba, J. Olszewski), przeciw głosów nie było, od głosu wstrzymało się 9 radnych ( R. Borkowski, R. Kucharczyk, J. Mucharska, A. Milewski, W. Żukowski, M. Sewastynowicz, W. Majewski, K. Mioduszewski, L. Ludwig).

Wiceprzewodniczący Rady Małgorzata Naruszewicz  poddała pod głosowanie projekt uchwały w sprawie skargi na Przewodniczącego Rady Gminy Raczki – uznając skargę w części za zasadną a w części za bezzasadną.

W głosowaniu udział wzięło 15 radnych.

Wynik głosowania:

· „za” – 6 

· „przeciw” – 8

· „wstrzymujących” – 1

Stwierdzam, że w głosowaniu wzięło udział 15 radnych, za przyjęciem uchwały głosowało 6 radnych (R. Kucharczyk, J Mucharska, A. Milewski, W. Majewski, M. Sewastynowicz, W. Żukowski), przeciw głosowało 8 radnych ( M. Naruszewicz, Z. Kochański, K. Iwanowski, T. Kłoczko, M. Drażba, J. Olszewski, L. Ludwig, K. Mioduszewski), od głosu wstrzymał się 1 radny ( R. Borkowski).

W związku z tym stwierdzam, że uchwała została nieprzyjęta 8 głosami „przeciw” wobec tego należy uznać skargę w całości za bezzasadną.

Załącznik Nr 3 -  Uchwała Nr XXIII/119/05

Pkt 5. Sprawozdanie z realizacji Gminnego  Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych w roku 2004.

Pracownik UG Andrzej Czuper – zapoznał z treścią sprawozdania.

Załącznik Nr 4 – Sprawozdanie z realizacji Gminnego Programu Profilaktyki 

i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych.

Radny Wojciech Żukowski – czy na terenie naszej gminy istnieje problem sprzedaży alkoholu dla nieletnich i czy jest sprzedawany alkohol na kredyt.

Radny Lech Ludwig – czy komisja ma ustalony budżet i czy jest ustalono na co przeznacza się środki.

Pracownik UG Andrzej Czuper – na terenie naszej gminy nie było zgłoszeń i nie stwierdzono sprzedaży alkoholu dla nieletnich, a to czy alkohol sprzedawany jest na kredyt to trudno stwierdzić, bo sklepowe nie okazują zeszytów, w których mogą znajdować się takie zapiski.

Na poprzedniej sesji był uchwalony Gminny Program Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na 2005 rok, gdzie ustalono na co przeznaczone są środki.

Radny Wojciech Majewski – cała działalność związana jest z przeciwdziałaniem alkoholizmowi.

Dyrekcja naszej szkoły wystosowała pismo o dofinansowanie zakupu sprzętu multimedialnego, na które nie otrzymała odpowiedzi.

Czy nie można byłoby wstępnie określić ilości środków i je podzielić. Chodzi tu o lepsze rozwiązanie organizacyjne, a nie otrzymywanie tych środków „jakby z łaski”.

Pani Monika Sidor – kilkakrotnie zwracałam się do GKRPA o środki na sfinansowanie spektakli teatralnych dla naszej młodzieży i zawsze je otrzymywałam, nigdy nie byłam załatwiona odmownie. Otrzymaliśmy również środki na zakup sprzętu multimedialnego i wykonanie przedstawień o tematyce szkodliwości spożywania alkoholu.

Radny Lech Ludwig – to wszystko rozumiemy ale chodzi o to żeby zrobić prowizorium budżetowe, które mówiło by o tym, że dana szkoła może otrzymać pewną kwotę na dany cel.

Pracownik UG Andrzej Czuper – uważa, że to szkoły powinne składać wnioski i wówczas na ich podstawie będzie podział środków finansowych i opracowany program.

Pkt 6. Sprawozdanie z funkcjonowania oświaty w 2004 roku.

Kierownik BOS Witold Bartoszewicz – zapoznał z treścią sprawozdania z funkcjonowania oświaty na terenie Gminy Raczki w 2004 roku.

Załącznik Nr 5 – Funkcjonowanie oświaty na terenie Gminy Raczki w 2004 roku.

Powiedział, że wokół oświaty powstała niesmaczna atmosfera i zapoznał z treścią wystąpienia.

Załącznik Nr 6 – Wypowiedź Kierownika Biura Obsługi Szkół w Raczkach 

na XXIII Sesji Rady Gminy Raczki.

Radny Wojciech Majewski – moje opinie są dobrze zacytowane, jeżeli ktoś się zna na matematyce to może sobie wyliczyć, że oświata w naszej gminie nie bilansuje się: z budżetu gminy dokładamy do oświaty około 1 mln. zł. Nie było nastroju wśród rady do spowodowania oszczędności w szkołach.

Ze szkoły w Raczkach został wycofany drugi język obcy i nie chce słyszeć, że to kosztem godzin dyrektorskich. Język angielski powinien funkcjonować od pierwszych klas szkoły podstawowej.

Utrzymanie ucznia w szkole w Raczkach nie przekracza subwencji jaka przypada na 1 ucznia z MF.

Proponowaliśmy skorygować pensum dyrektorom, gdzie zaoszczędziliśmy  dwa etaty. Przeciwny takim oszczędnościom był też Pan przewodniczący.

Dyrektor Szk. Podst. w Raczkach Monika Sidor – czuję się zaszokowana tą wypowiedzią, na spotkaniu z komisją wyjaśniłam sprawę języka obcego, uważałam, że komisja zrozumiała, jeżeli nie to czuję się w obowiązku przedstawić to całej radzie.

Drugi język obcy wprowadzono w 4 klasie uważając, że będzie kontynuowany w gimnazjum, środki na to pochodziły z puli dyrektorskiej. Z godzin dyrektorskich korzystali też i inni nauczyciele, między innymi i Pan Majewski otrzymał 5 godzin do uzupełnienia całego etatu.

W gimnazjum nie było kontynuacji nauczania języka niemieckiego i dlatego umarł on śmiercią naturalną.

Każdy uczeń i każda klasa ma maksymalny limit godzin i wprowadzenie dodatkowych godzin to przekroczenie limitu, który obowiązuje w całej Polsce.

Do Pana Wójta nigdy nie zwracałam się o środki na drugi język obcy, prosiłam o fundusze na gimnastykę korekcyjną i otrzymałam.

Szkoła w Raczkach nie funkcjonuje źle i wiem, że gmina nasza nie płaci nauczycielom gorzej niż inne gminy , nie jesteśmy traktowani finansowo źle.

Dlatego w tym momencie chylę czoła przed Panem Wójtem i Radą, jestem usatysfakcjonowana współpracą i mogę życzyć sobie i innym dyrektorom aby tak dalej było. Dziękuję bardzo.

Radny Wojciech  Żukowski – w 1818 roku był już nauczany w Raczkach język angielski i niemiecki i uważam, że należałoby pomyśleć o tym żeby i teraz też tak było.

Radny Lech Ludwig – komisja oświaty była w 3 szkołach były 4 spotkania, wrażenie jest takie, że szkoły w terenie działają dobrze, mają pewien komfort pracy ze względu na małą liczbę uczniów. Każda szkoła jakoś sobie daje radę,  szkoły są wyposażone w komputery.

W szkole w Raczkach należałoby pewne sprawy uregulować, a mianowicie w dwóch salach  przeprowadzić remont  i wprowadzić język angielski od pierwszej klasy.

 Ustalenia i wnioski komisji:

1. Należy rozważyć możliwość zmiany dotychczasowej formy funkcjonowania sieci publicznych placówek oświatowych działających na terenie gminy, mając na uwadze odejście nauczycieli na emeryturę zgodnie z art. 88 ustawy z dn. 26 stycznia 1982r – Karta Nauczyciela.

2. Komisja zauważa potrzebę remontu podłóg w dwóch salach lekcyjnych w Szkole Podstawowej w Raczkach.

3. Członkowie komisji popierają wniosek zgłoszony na spotkaniu w dn. 19 stycznia 2005 r. z kadrą i pracownikami obsługi dotyczący wprowadzenia od klas pierwszych języka angielskiego w Szkole Podstawowej w Raczkach.

Radny Wojciech Majewski – popieram stanowisko Pani Dyrektor i Pana Bartoszewicza, ale wychodzę z założenia, że zawsze może być lepiej i będę czynił starania, żeby w ramach subwencji oświatowej uzyskać środki na nauczanie drugiego języka obcego.

Wójt Gminy Roman Fiedorowicz – oświata w gminie Raczki działa nie najgorzej, znajdujemy się w czołówce w powiecie, a nawet w województwie. Oświatą w gminie możemy się w tej chwili poszczycić. Nauczyciele nasi są dobrze opłacani, inwestycje też były znaczne. 

Bez reorganizacji nie możemy mówić  o oszczędnościach. Nie zgadzam się z tym, że więcej języków to jest lepiej, bo drugi język na niskim poziomie praktycznie nic nie daje, nad językiem trzeba dużo pracować, a młodzież tego nie chce.

Język obcy od pierwszych klas to jest na pewno dobry pomysł i należy o tym pomyśleć.

Z tego co mi wiadomo, to komisja oświaty, w terenie nie mówiła o likwidacji szkół.

Oświata jest bardzo drenującym działem w budżecie i nad tym należy myśleć i uważam, że pomyślimy już o tym przy zatwierdzaniu w maju arkuszy organizacyjnych na nowy rok szkolny.

 Przewodniczący Rady Ryszard Borkowski – organ prowadzący jest organem wykonawczym i uważam, że jest nie uczciwe zastawianie się kimś. Przecież to rada uchwala budżet, a Wójt go realizuje i ile rada przeznaczy na oświatę to tyle Wójt wyda.

Uważam, że temat oświaty został już na dzisiaj wyczerpany.

Salę obrad opuścił radny Mirosław Sewastynowicz.

Przewodniczący Rady Ryszard Borkowski – przybył na sesję Dyrektor Wojewódzkiego Zarządu Melioracji i Urządzeń Wodnych  Pan Tadeusz Wyszkowski, którego serdecznie witam i proszę o zabranie głosu.

Dyr. Woj. Zarz. MiUW Tadeusz Wyszkowski -  mamy w województwie na najbliższe lata na meliorację 32.000.000 zł. W roku 2005 zamierzamy wykonać meliorację w obrębie Szkocja 3A i obejmować będzie obszar 96 ha z terenu 3 wsi. Odpłatność rolników za opłatę melioracyjną rozłożona może być na okres 15 lat.

Zbieramy zapotrzebowania na wykonanie melioracji, chcemy jak najszybciej zakończyć melioracje małych obiektów. Martwimy się tylko tym, że mniej jest środków na utrzymanie urządzeń melioracyjnych.

Wójt Gminy Roman Fiedorowicz – zgłaszają się do mnie rolnicy z pytaniem czy dawne melioracje z ponad 30 lat mogą być odnawiane i odbudowywane.

Dyr. Woj. Zarz. Mi UW Tadeusz Wyszkowski – mogą być jeżeli nie minął okres tj 35 lat i przy tego typu odbudowie jest mniejsze odpłatność.

Przewodniczący Rady Ryszard Borkowski -  dziękuję serdecznie za przybycie i przedstawienie  sprawy.

Pkt 7. Sprawozdanie z wykonania uchwał Rady Gminy podjętych w 2004 roku.

Przewodniczący Rady Ryszard Borkowski – otrzymaliście państwo sprawozdanie z wykonania uchwał podjętych w 2004 roku przez Radę Gminy.

Załącznik Nr 7 – Sprawozdanie z wykonania uchwał Rady Gminy 

podjętych w 2004 roku.

Radny Wojciech Żukowski – mam pytanie do pkt 8 sprawozdania tj do realizacji Uchwały XV/78/04. Jaki to jest skutek nie zrealizowanie tej uchwały.

Skarbnik  Gminy Teresa Uradzińska -  ze względu na zbyt krótki okres na dokonanie pełnej procedury przetargowej odstąpiono od realizacji tej uchwały. Zadanie obejmowało wymianę okien w szkole w Jaśkach i zostało zrealizowane, ale ze środków własnych.

Salę obrad puściła  Radna Małgorzata Naruszewicz.

Pkt 8. Sprawozdanie z działalności komisji rady w 2004 roku.

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Ryszard Kucharczyk  - zapoznał z treścią sprawozdania z działalności Komisji Rewizyjnej  za 2004 rok.

Załącznik Nr 8 – Sprawozdanie z działalności Komisji Rewizyjnej za 2004 rok.

Przewodniczący Komisji Rolnictwa, Infrastruktury Wiejskiej, Ochrony Środowiska i Turystyki Krzysztof Mioduszewski – zapoznał z treścią sprawozdania z działalności komisji w 2004 roku.

Załącznik Nr 9 – Sprawozdanie z działalności Komisji Rolnictwa, 

Infrastruktury Wiejskiej, Ochrony Środowiska i Turystyki za 2004 rok.

Przewodniczący komisji Oświaty, Pomocy Społecznej i Budżetu Lech Ludwig – zapoznał z treścią sprawozdania z działalności komisji za 2004 rok.

Załącznik Nr 10 –Sprawozdanie z działalności Komisji Oświaty, Pomocy Społecznej 

i Budżetu za 2004 rok.

Przewodniczący Rady Ryszard Borkowski – dziękuję komisjom za pracę w minionym roku, wiem, że pracy było sporo i nie zawsze było łatwo.

Pkt 9. Uchwalenie planu pracy Komisji Rewizyjnej na 2005 r.

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Ryszard Kucharczyk – zapoznał z treścią projektu uchwały w sprawie uchwalenia planu pracy Komisji Rewizyjnej.

Przewodniczący  Rady Ryszard Borkowski  poddał pod głosowanie projekt uchwały.

W głosowaniu wzięło udział 13 radnych.

 Wynik głosowania:

· „za” – 13

· „przeciw” - -

· „wstrzymujących” - - 

Stwierdzam, że w głosowaniu wzięło udział 13 radnych, za przyjęciem uchwały głosowało 13 radnych ( R. Borkowski, M. Drażba, K. Iwanowski, T. Kłoczko, Z. Kochański, R. Kucharczyk, L. Ludwig, W. Majewski, A. Milewski, J. Mucharska, K. Mioduszewski,            J. Olszewski, W. Żukowski).

W związku z tym stwierdzam, że uchwała został przyjęta 13 glosami „za”.

Załącznik Nr 11 – Uchwała Nr XXIII/120/05

Pkt 10. Przedstawienie planów pracy komisji rady na 2005 rok.

Przewodniczący Komisji Rolnictwa, Infrastruktury Wiejskiej, Ochrony Środowiska i Turystyki  Krzysztof Mioduszewski – przedstawił plan pracy komisji na 2005 rok

Załącznik Nr 12 – Plan pracy Komisji Rolnictwa, Infrastruktury Wiejskiej

Ochrony Środowiska i Turystyki na 2005 rok.

Przewodniczący Rady Ryszard Borkowski – jest propozycja zorganizowania sesji wyjazdowej na wieś, w celu wyjaśnienia tematu dotyczącego budowy przydomowych oczyszczalni ścieków na wsi.

Radny Wojciech Majewski – czy komisja rozważa możliwość wykazania osiągnięć rolników,  np. organizując jakieś pokazy, czy dożynki.

Radny Krzysztof Mioduszewski – w ubiegłym roku odczuliśmy, że rada niechętnie patrzy na nasze propozycje zawarte w planie pracy, w związku z tym  w roku 2005 komisja planuje zająć się tylko opiniowaniem projektów uchwał.

Przewodniczący Komisji Oświaty, Pomocy Społecznej i Budżetu Lech Ludwig – przedstawił plan pracy komisji na 2005 rok.

Załącznik Nr 13 – Plan pracy Komisji Oświaty, Pomocy Społecznej 

i Budżetu na 2005 rok.

Pkt 11. Dyskusja nad projektem budżetu na 2005 rok.

Przewodniczący Rady Ryszard Borkowski – otwieram dyskusję na projektem budżetu.

Radny Wojciech Żukowski – do projektu budżetu komisje proponowały zmiany, uważam, że  przewodniczący poszczególnych komisji powinni wypowiedzieć się czy propozycje zostały uwzględnione i naniesione do projektu budżetu.

Radny Lech Ludwig- tego projektu z autopoprawkami komisje nie opiniowały. Nie zostały uwzględnione niektóre propozycje jak np. dotyczące rozpatrzenia innego wariant budowy toalety, zobowiązania dla wykonawcy za budowę sali sportowej przekazać zgodnie ze złożoną ofertą tj w 2006 roku.

Radny Krzysztof Mioduszewski – proponowaliśmy podatki utrzymać na poziomie roku 2004, jak wiemy tak się nie stało.

Komisja nie wie jaka jest struktura wydatków na drogi gminne, ale na razie wydatki proponowane na drogi wyglądają pozytywnie.

Radny Ryszard Kucharczyk – komisja proponowała zakończyć inwestycje rozpoczęte tj strażnica OSP Sucha Wieś, przeznaczyć środki na budowę dróg, oświetlenie ulic i zakup sprzętu komputerowego, koparki i beczkowozu.

Natomiast modernizacja GOK-u nie jest inwestycją pierwszej potrzeby i należy odłożyć ją na dalsze lata. Komisja uważa, że projekt budżetu należy poprawić w zakresie wzrostu wynagrodzeń do wysokości 3%.

Wójt Gminy Roman Fiedorowicz -  dokonano zmian w projekcie budżetu gminy na 2005 rok po stronie dochodów kwotę 1.259.810 zł i po stronie wydatków  o kwotę 459.810 zł.

Różnicę stanowi kwota 800.000 zł, którą należy uregulować w Banku Spółdzielczym w Raczkach jako zaciągnięty kredyt krótkoterminowy na sfinansowanie budowy wodociągu we wsiach Ludwinowo, Bolesty, Szczodruchy z rozbudową stacji wodociągowej w Wierciochach.

Należy wspomnieć o wzroście subwencji, a szczególnie subwencji oświatowej.

Osiągnięte dochody planuje przeznaczyć się na:

1. Wydatki inwestycyjne:

· kontynuowanie modernizacji ulicy Nowe Osiedle,

· zakup samochodu do dowożenia dzieci do szkół, 

· zakup beczkowozu,

· kontynuacja budowy strażnicy w Suchej Wsi,

· adaptacja samochodu STAR do przewozu kontenerów,

· kontynuacja modernizacji budowy urzędu gminy.

2. Wydatki bieżące.

Jeżeli chodzi o proponowane przez komisję przełożenie zapłaty za budowę sali sportowej, ja uważam, że należałoby przynajmniej połowę opłacić teraz. Należałoby jeszcze znaleźć środki na budowę przydomowych oczyszczalni ścieków i może jeszcze na kulturę (orkiestrę) Jeżeli chodzi o drogi to ciągle zagadką jest współpraca z powiatem w zakresie budowy dróg powiatowych. Planujemy wystąpić do Marszałka o fundusze na budowę dróg: Szkocja- Planta, Chodźki- Rudniki tj. przedłużenie dróg powiatowych, tylko jest problem bo drogi są bardzo wąskie i nie wiadomo, czy rolnicy przekazali by grunt bezpłatnie na drogi. Należałoby chyba zrobić zebranie w tych wsiach.

Radny Wojciech Żukowski – należałoby zrobić symulację czy stać nas na wzięcie pożyczki, jeżeli tak to może warto byłoby wziąć pożyczkę na drogi. Należałoby zrobić oświetlenie przy parkingu przy szkole i drogą dojazdową do sali sportowej.

Można byłoby pomyśleć o jakiś zawodach sportowych.

Są w gminie kluby sportowe, ale tylko Polonia otrzymuje środki z budżetu gminy a pozostałe kluby nie.

W projekcie budżetu jest wykazany wzrost wynagrodzenia osobowego o 13,3% czym to jest spowodowane.

Skarbnik Gminy Teresa Uradzińska – w 2005 roku  5  pracowników nabywa prawo do jubileuszówki i tym jest spowodowany taki wzrost wynagrodzenia.

Radny Wojciech Majewski – kredyt można było by zaciągnąć ale nie na drogi.

Pkt 12. Odpowiedzi na interpelacje i wnioski radnych.

Nie udzielono odpowiedzi ponieważ nie były zgłaszane interpelacje i wnioski.

Pkt 13. Wolne wnioski.

Radny Wojciech Żukowski:

· jaką kwotą zakończyła się budowa wodociągu we wsiach Ludwinowo, Bolesty, Szczodruchy,

· co z odmownymi decyzjami wydanymi w latach 2001-2004 na budowę  przy akwenach wodnych, czy można się odwołać, czy nie,

· jaka jest liczba bezrobotnych w naszej gminie,

· co ze składowiskiem śmieci w Ludwinowie,

· dzieci dochodzące do szkół, boją się wałęsających psów, należałoby coś z tym zrobić.

W imieniu Pana Morusiewicza chcę poinformować sołtysów, żeby również przekazali to rolnikom, że1 lutego 2005 r. w Małych Raczkach w gospodarstwie P. Morusiewicza instalowana będzie przydomowa oczyszczalnia ścieków i warto byłoby to obejrzeć.

Radny Kazimierz Iwanowski – proponuję na następną sesję zaprosić kierownika z agencji rolnictwa.

Radny Zbigniew Kochański – dlaczego została zerwana umowa z firmą odbierającą padłe zwierzęta.

Radny Lech Ludwig – potwierdzam potrzebę przeprowadzenia akcji dotyczącej bezpańskich psów.

Wójt Roman Fiedorowicz

-   cały koszt budowy wodociągu wyniósł 1.388.000 zł dla wykonawcy 1.285.000 zł.

· na 90% mogę powiedzieć, że u nas nie było problemu z uzyskaniem decyzji na budowę przy akwenach wodnych i nie było decyzji odmownych, były natomiast samowole budowlane i tym zajął się powiat,

· bezrobocie w gminie waha się na poziomie 15,6 – 15,9% ( 350 osób) jest to porównywalne z bezrobociem w województwie,

· uregulowane mamy funkcjonowanie wysypiska do końca 2005 roku, zobaczymy co będzie później. Dowóz śmieci do Suwałk będzie droższy i w większym stopniu obciążał będzie budżet mieszkańców,

· bezpańskie psy to temat rzeka i trudno jest to rozwiązać i temu zapobiec. W schronisku utrzymanie jednego psa miesięcznie kosztuje 180 zł, tj spora kwota,

· firma „Struga” zajmująca się odbiorem padłych zwierząt była dofinansowywana z agencji i gminy. Na ten rok nie przedłużono umowy z tą firmą bo uważaliśmy, że za dużo ona bierze i są wątpliwości czy my powinniśmy do tego dopłacać.

Przewodniczący Rady Ryszard Borkowski – postaramy się na następną sesję zaprosić kierownika agencji, jeżeli będzie dysponował czasem to na pewno przyjedzie.

Chcę wiedzieć czy radni wyrażą zgodę na sesję wyjazdową po uchwaleniu budżetu czyli w późniejszych miesiącach.

Radny Wojciech Majewski – w pełni akceptuję wyjazdową sesję z tym tylko, żeby zawieść jakiś prezent rolnikom, może przeznaczyć środki finansowe wartości jednej oczyszczalni przydomowej, służącej całej wsi.

Sołtys Krzysztof Koncewicz – do końca stycznia jest możliwość zmiany kwoty mlecznej o czym rolnicy powinni pamiętać.

Przewodniczący Rady Ryszard Borkowski – porządek dzienny sesji został wyczerpany. Informuję, że protokół z dzisiejszej sesji sporządzony będzie w ciągu 7 dni.

Po sporządzeniu będzie on dostępny do wglądu radnym w pokoju Nr 1 Urzędu Gminy Raczki aż do otwarcia następnej sesji.

Dziękuję radnym, sołtysom i  pracownikom urzędu gminy za udział w obradach.

Zamykam XXIII Sesje Rady Gminy Raczki.

Protokółowała

Teresa Kiersztyn

Przewodniczący Rady

Ryszard Borkowski
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