Wypowiedź Kierownika Biura Obsługi Szkół w Raczkach

na XXIII Sesji Rady Gminy Raczki


Panie Przewodniczący, Panie i Panowie Radni.


Nie trzeba być wielkim specjalistą aby stwierdzić, że w szkole w której więcej uczni przypada na jednego nauczyciela, to koszt utrzymania jednego ucznia jest mniejszy niż w szkole, w której mało uczniów przypada na jednego nauczyciela, wtedy koszt utrzymania jednego ucznia jest duży.


I tak dla porównania podaję ilość uczniów przypadających na jednego nauczyciela w roku szkolnym 2004/05 w poszczególnych szkołach, łącznie z oddziałami zerowymi:

1. SP Raczki         -  15,48

2. SP Kurianki      -    6,44

3. SP Wierciochy  -    3,62

4. SP Wronowo    -    6,22

5. SP Żubrynek     -   5,77

6. Gimnazjum       -  16,90


Szanowni Państwo Radni, to w Waszej gestii jest, czy utrzymujecie taką sieć szkół, czy ją zmienicie. To Was wybrało społeczeństwo i w Was pokłada nadzieję, że podejmowane przez Was decyzje będą mądre i słuszne.

Na przedostatniej sesji otrzymaliście Państwo materiały dotyczące organizacji roku szkolnego 2004/05, zestawienie kosztów dotyczących funkcjonowania oświaty w roku 2004 oraz cztery warianty reorganizacji sieci szkolnej na terenie gminy. Rzecz w tym, że samymi wariantami nic nie da się zrobić, trzeba konkretnych uchwał i decyzji a skutki będą widoczne.


Chciałbym chwilę zatrzymać się nad zestawieniem kosztów funkcjonowania oświaty w 2004 r. Tabela ta przedstawia cały obraz naszej oświaty ze wszystkimi jednostkami oświatowymi oraz kosztami ich utrzymania. Wynika, że mamy 5 Szkół Podstawowych,             1 Gimnazjum, Biuro Obsługi Szkół, daje to 7 jednostek organizacyjnych, ale 12 rozdziałów budżetowych, gdyż przy SP w Raczkach funkcjonuje świetlica z dożywianiem, przy Gimnazjum jest sala sportowa, przy BOS dowożenie, dochodzą oddziały zerowe i doskonalenie nauczycieli, jak już wspomniałem daje to w sumie 12 budżetów. W wymienionych jednostkach jest zatrudnionych 112 pracowników w tym 84 nauczycieli i 28 pracowników nie będących nauczycielami oraz 47 emerytów, co też wymaga odpowiednich czynności. Nauczycielom wynagrodzenie wypłaca się dwa razy w miesiącu, pozostałym pracownikom raz w miesiącu. Z wynagrodzeniami wiąże się odprowadzanie składek ZUS, podatku oraz konieczność prowadzenia kartotek wynagrodzeń każdemu zatrudnionemu w rozbiciu na wszystkie składniki. Po zakończeniu roku budżetowego każda kartoteka musi być zsumowana poziomo i pionowo, potrzebne jest to przede wszystkim do wystawienia PIT-ów. Poza tym prowadzone są kartoteki żywnościowe, każdy zakupiony artykuł spożywczych jednostkowo i ilościowo musi być zaprzychodowany i rozchodowany na kartotece. Ile asortymentów żywności tyle kartotek. Prowadzone są również kartoteki na olej opałowy, kartoteki na olej napędowy, wszelkie inne zakupy ze wszystkich jednostek są ewidencjonowane i co roku następuje uzgadnianie inwentaryzacji. Sporządzanie sprawozdań do Urzędu Gminy, do Urzędu Statystycznego, do Kuratorium zajmuje również wiele czasu. Jednym słowem w Biurze Obsługi prowadzona jest pełna księgowość wszystkich rozdziałów budżetowych. Dzięki prawidłowej gospodarce budżetami i dobrej współpracy z dyrektorami szkół, rok 2004 zamknęliśmy, pokrywając  ok. 30 tys. zł brakujących na wynagrodzenia w szkołach, z innych paragrafów w ramach uchwalonych na 2004 rok budżetów.


Panie i Panowie nawet jak w gminie pozostanie jedna SP w Raczkach i Gimnazjum, to będzie pracować ok. 60 nauczycieli plus obsługa tych szkół, obsługa stołówki, sali sportowej, nastąpi zwiększenie zatrudnienia w dowożeniu, w sumie około 100 osób będzie zatrudnionych i wymienione wyżej czynności trzeba będzie wykonywać. Dlatego obsługa administracyjno-finansowa należy do zadań szkolnych i czy to będzie pan bos, czy pan ktoś, czy panie zatrudnione w biurze, czy inne osoby, ale ktoś to będzie musiał robić. Krasnoludki tego nie zrobią. Najlepiej jak to robią osoby, które się na tym znają. Przedstawiam ten temat dlatego, aby ostudzić zapędy niektórych Państwa, którzy opowiadają się za likwidacją biura, gdyż uważają, że  jest ono nie potrzebne. Obecnie przez biuro przechodzi ponad 50 % budżetu gminy.


Budżet Biura Obsługi Szkół na 2005 rok w stosunku do 2004 wzrósł o 4,66%, jest to  3 % podwyżka na wynagrodzenia i jubileuszówka. Natomiast w szkołach wygląda to następująco:

1. SP Raczki               - 9,05 %

2. SP Kurianki            - 5,40 %

3. SP Wierciochy        - 4,58 %

4. SP Wronowo          -  2,71 %

5. SP Żubrynek          - 15,28 %

6. Gimnazjum            -   5,80 %


Procentowy udział środków przeznaczonych na wynagrodzenia wraz z pochodnymi do całości budżetu przedstawia się następująco:

1. SP Raczki               - 84,68 %

2. SP Kurianki            - 90,35 %

3. SP Wierciochy        - 95,54 %

4. SP Wronowo          - 87,81 %

5. SP Żubrynek           - 91,86 %

6. Gimnazjum             - 93,86 %


Jak wynika z powyższego, że SP w Raczkach nie jest traktowana gorzej jak pozostałe szkoły, a wręcz przeciwnie ma najmniejszy procentowy udział środków na wynagrodzenia w stosunku do całości budżetu, a szukanie oszczędności tam gdzie ponad 90 % to płace, mija się trochę z celem. Uchwałą Nr XXI/105/04 Rady Gminy w Raczkach z dnia 7 grudnia 2004 r w sprawie ustalenia regulaminu określającego wysokość oraz szczegółowe warunki przyznawania dodatków, na wniosek Komisji Oświaty i Budżetu, został podniesiony dodatek funkcyjny nauczycielom, którym powierzono wychowawstwo klasy  w wysokości :

1. oddziały liczące do 14 uczniów włącznie - 1,5 %

2. oddziały liczące powyżej 14 uczniów       - 3 %  wynagrodzenia zasadniczego nauczyciela mianowanego. Roczny skutek tej decyzji to zwiększenie wydatków na oświatę w kwocie 

10 390,88 zł. Z tej podwyżki skorzystali  wychowawcy z SP Raczki i Gimnazjum. Można było tego nie wprowadzać, gdyż w naszej gminie nauczyciele mają zapewnione płace na poziomie średniej krajowej.


W związku z tym panie Majewski proszę określić i wskazać gdzie i w którym miejscu SP w Raczkach jest krzywdzona. Powtórzę pańskie słowa - „szkoła czysta i pachnąca”. Ma własną stołówkę, świetlicę, bezpośredni dostęp do sali sportowej, posiada pracownię komputerową z prawdziwego zdarzenia, sklepik szkolny, gimnastykę korekcyjną, realizuje program nauczania zgodnie z ramowym planem nauczania, a więc o co tu chodzi ? W tej szkole, do normalnego jej funkcjonowania jest wszystko, brak jest tylko zgody wśród Rady Pedagogicznej, brak jest poprostu ducha jaki jest w innych szkołach. Głoszenie przy każdej nadarzającej się okazji, że szkoły w terenie są utrzymywane kosztem SP Raczki jest trochę nie na miejscu, gdyż każdy nauczyciel czy to szkoły w Raczkach czy każdej innej chce otrzymać pobory i trzeba się tylko cieszyć, że na to są jeszcze środki, a już posądzanie o złą wolę Urząd Gminy szczególnie Pana Wójta nie służy niczemu dobremu ani urzędowi, ani pracownikom, ani Radzie Gminy, a na pewno nie sprzyja dla dobrej pracy.

    Kierownik BOS

Witold Bartoszewicz

