Protokół XXVI/05
z XXVI Sesji Rady Gminy Raczki

z dnia 19 kwietnia 2005r.

Obrady XXVI Sesji Rady Gminy Raczki rozpoczęły się o godz. 920 i trwały do 1250.

Miejsce obrad Remiza OSP Stoki.

Radni obecni na sali według załączonej listy obecności.

Nieobecny radny Marek Drażba.

Ponadto obecni:

 - Wójt Gminy – Roman Fiedorowicz,

 - Sekretarz Gminy – Krystyna Majewska,

 - Skarbnik Gminy – Teresa Uradzińska,

 - Sołtysi wsi wg załączonej listy obecności,

 - mieszkańcy wsi Stoki, Kurianki Pierwsze, Kurianki Drugie.

Sesję otworzył Przewodniczący Rady Ryszard Borkowski.

„Otwieram XXVI Sesje Rady Gminy Raczki”

Witam przybyłych na sesję radnych, pracowników urzędu gminy, sołtysów oraz mieszkańców wsi.

Dzisiejsze spotkanie jest w terenie dlatego, żeby radni mogli zapoznać się z mieszkańcami wsi i mieszkańcy z radnymi.
Na podstawie listy obecności stwierdzam, że w obradach bierze udział 13 radnych.

Obrady sesji są w związku z tym prawomocne.

Porządek obrad został radnym przesłany w zawiadomieniu o zwołaniu Sesji, czy są propozycje dotyczące zmian w porządku obrad.
Jeśli nie ma, to porządek obrad dzisiejszej sesji jest następujący:

1. Przyjęcie protokółu z poprzedniego posiedzenia.

2. Interpelacje i wnioski radnych.

3. Sprawozdanie Wójta z pracy w okresie między sesjami w tym z wykonania uchwał rady.

4. Uchwała w sprawie odwołania z funkcji ławnika.

5. Uchwała w sprawie przyjęć obywateli w sprawach skarg i wniosków.

6. Uchwała w sprawie określenia szczegółowych zasad przyznawania dorocznych nagród za osiągnięcia w dziedzinie upowszechniania i rozwoju kultury oraz twórczości artystycznej.

7. Uchwała w sprawie zmiany programu współpracy z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego.
8. Uchwała w sprawie wyboru banku do obsługi budżetu gminy.

9. Przyjęcie sprawozdania z wykonania zadań rzeczowo – finansowych gminy za 2004 rok i udzielenie absolutorium Wójtowi Gminy Raczki.

 - wystąpienie Wójta Gminy,

 - wystąpienie Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej,

 - przedstawienie uchwał RIO,

 - dyskusja,

 - głosowanie,

 - podjęcie uchwały.

 10. Odpowiedzi na interpelacje i wnioski radnych.

 11. Wolne wnioski.

 Pkt 1. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia.

 Przewodniczący Rady Ryszard Borkowski – informuję, że protokół z XXV Sesji Rady Gminy Raczki wyłożony był do wglądu w Urzędzie Gminy Raczki. Do protokółu nie zostały wniesione żadne zastrzeżenia wobec tego uważam, że protokół został przyjęty.

 Pkt 2. Interpelacje i wnioski radnych.

 Nie zgłoszono interpelacji i wniosków.

 Pkt 3. Sprawozdanie Wójta z pracy w okresie między sesjami w tym z wykonania uchwał rady.

Przewodniczący Rady Ryszard Borkowski – otrzymaliście państwo sprawozdanie na piśmie czy są jakieś pytania.

Załącznik Nr 1 – Sprawozdanie Wójta z pracy w okresie między sesjami 
w tym z wykonania uchwał rady.

Wójt Gminy Roman Fiedorowicz – uczestniczyłem w spotkaniu dotyczącym otwarcia w gminie Sokoły internetowej giełdy towarowej. Jest najbardziej przyszłościowy kierunek handlu produktami rolno – spożywczymi.

 Pkt 4 Uchwała w sprawie odwołania z funkcji ławnika.

Sekretarz Gminy Krystyna Majewska – zapoznała z treścią wniosku Prezesa Sądu Rejonowego w Suwałkach na podstawie, którego został opracowany projekt uchwały dotyczący odwołania Pani Haliny Makarewicz z funkcji ławnika Sądu Rejonowego w Suwałkach w kadencji 2004 -2007.

Radny Wojciech Żukowski – ponieważ wyłączyłem się z głosowania w sprawie wyboru ławników, informuję, że teraz też wyłączam się  z głosowania w sprawie odwołania ławnika.

Przewodniczący Rady Ryszard Borkowski – zapoznał z treścią projektu uchwały i poddał pod głosowanie.

W głosowaniu wzięło udział 12 radnych.
Wynik głosowania:

 - „za” – 10

 - „przeciw” – 1

 - „wstrzymujących” – 1

Stwierdzam, że w głosowaniu wzięło udział 12 radnych, za przyjęciem uchwały głosowało 10 radnych, przeciw głosował 1 radny, od głosu wstrzymał się 1 radny.

W związku z tym stwierdzam, że uchwała została przyjęta 10 głosami „za”.

Załącznik Nr 2 – Uchwała Nr XXVI/126/05.
Pkt 5. Uchwała w sprawie przyjęć obywateli w sprawach skarg i wniosków.

Sekretarz Gminy Krystyna Majewska – jest to projekt uchwały dotyczący przyjęć obywateli w sprawach skarg i wniosków przez przewodniczącego rady.

Przepisy mówią, że powinne być wskazane godziny przyjęć obywateli przynajmniej raz w tygodniu po godzinach pracy.

Radny Wojciech Żukowski – dlaczego tylko przewodniczący a nie wiceprzewodniczący, którzy też powinni przyjmować obywateli.

Czy jest taka możliwość, żeby wszystkie opinie macenasa były na piśmie i podpisane przez niego.

Sekretarz Gminy Krystyna Majewska – ponieważ w statucie gminy jest zapis, że w razie nieobecności przewodniczącego rady, obywateli przyjmuje wyznaczony przez przewodniczącego – wiceprzewodniczący rady, to nie muszą być w uchwale  zaznaczone godziny przyjęć obywateli przez wiceprzewodniczących.

Każdy projekt uchwały jest opiniowany i podpisany przez radcę. Ponadto, jeżeli zwrócimy się o opinię pisemną, to ją otrzymujemy. Tak było, ostatnio w sprawie dotyczącej udziału gminy w finansowaniu indywidualnych oczyszczalni ścieków.
Radny Wojciech Żukowski –  jeżeli radca się myli, a zdarzały się takie przypadki u nas, to można zmienić radcę. Uważam, że mecenas powinien być obecny na sesji.

Sołtys Stanisław Górski – radca jest opłacany przez gminę i powinien udzielać porad radnym, sołtysom i mieszkańcom gminy.

Sekretarz Gminy Krystyna Majewska – osobiście nie widzą żadnych podstaw do negatywnej oceny radcy. Zdarzały się przypadki rozstrzygnięć w zakresie nadzoru wojewody, ale przecież nawet wyroki NSA w takich samych sprawach zdarzają się różne. Nie jest natomiast obowiązkiem radcy uczestnictwo w każdej sesji rady. Zadaniem radcy jest obsługa prawna urzędu, a nie przyjmowanie i udzielanie porad prawnych mieszkańcom gminy. Janek, jeżeli ktoś ma problem, to radca nigdy nie odmawia i tłumaczy  w jaki sposób należy postąpić lub kieruje na właściwe miejsce. Uważam, że wywiązywanie się z obowiązków przez radcę zasługuje na wysoką ocenę.
Radny Wojciech Żukowski – w § 9 Statutu Gminy Raczki jest zapis, że do zadań własnych gminy należy zaspokajanie zbiorowych potrzeb wspólnoty. W szczególności zadania własne obejmują sprawy – pkt 16 mówi, że polityki prorodzinnej, w tym zapewnienia kobietom w ciąży opieki socjalnej, medycznej i prawnej. Przez to rozumiem, że mecenas powinien udzielać porad prawnych dla mieszkańców gminy.

Przewodniczący Rady Ryszard Borkowski – wiem, że mecenas nigdy nikomu nie odmówił przyjęcia i w miarę posiadanego czasu udzielał porad.
Radny Lech Ludwig – sam niejednokrotnie zwracałem się do radcy o poradę i nigdy nie odmówił i wiem, że udziela porad wszystkim, kto się zgłosi.

Sekretarz Gminy Krystyna Majewska –  Mecenas przyjeżdża do urzędu  w poniedziałki rano i jest do czasu załatwienia wszystkich spraw.

Przewodniczący Rady Ryszard Borkowski – zapoznał z treścią projektu uchwały w sprawie przyjęć obywateli w sprawach skarg i wniosków i poddał pod głosowanie.
W głosowaniu wzięło udział 13 radnych.

Wynik głosowania:

 - „za” – 13

 - „przeciw” - -

 - „wstrzymujących” - -

Stwierdzam, że w głosowaniu wzięło udział 13 radnych, za przyjęciem głosowało 13 radnych ( R. Borkowski,, K. Iwanowski, T. Kłoczko, Z. Kochański, R. Kucharczyk, L. Ludwig, M. Naruszewicz, K. Mioduszewski, A. Milewski, J. Mucharska, J. Olszewski, M. Sewastynowicz, W. Żukowski).
W związku z tym stwierdzam, że uchwała została przyjęta 13 głosami „za”.

Załącznik Nr 3 – Uchwała Nr XXVI/127/05.
 Pkt 6. Uchwała w sprawie określenia szczegółowych zasad przyznawania dorocznych nagród za osiągnięcia w dziedzinie upowszechniania kultury oraz twórczości artystycznej.

Skarbnik Gminy Teresa Uradzińska – z budżetu gminy mogą być przyznane  osobom fizycznym oraz osobom prawnym doroczne nagrody za osiągnięcia w dziedzinie upowszechniania i rozwoju kultury oraz twórczości artystycznej.
Ponieważ były głosy żeby za udział w koncertach dla mieszkańców naszej gminy dawanych przez orkiestrę w jakiś sposób nagradzać członków orkiestry, dlatego też został opracowany projekt uchwały w tej sprawie.

Wójt Gminy Roman Fiedorowicz – sprowadza się to do wspomagania naszej orkiestry i o to żeby za dawanie występów dla mieszkańców naszego terenu można było w jakiś sposób nagradzać członków orkiestry.
Radny Lech Ludwig – komisja rozpatrywała projekt uchwały i zaopiniowała pozytywnie. Chcę zaznaczyć, że już od 3 lat komisja występowała z wnioskiem o nagradzanie członków orkiestry za koncerty dla naszej społeczności.

Przewodniczący Rady Ryszard Borkowski – wielokrotnie kapelmistrz prosił o jakiekolwiek nagrody ale nigdy nie mogliśmy się na to zdobyć, ale teraz jak będą  to orkiestra powinna częściej grać u nas w gminie niż na wyjeździe.
Zapoznał z treścią projektu uchwały i poddał pod głosowanie.

W głosowaniu udział wzięło 13 radnych.

Wynik głosowania:

 - „za” – 11

 - „przeciw” - -

 - „wstrzymujących” – 2

Stwierdzam, że w głosowaniu wzięło udział 13 radnych, za przyjęciem głosowało 11 radnych ( R. Borkowski,  K. Iwanowski, T. Kłoczko, Z Kochański, R. Kucharczyk, L. Ludwig, K. Mioduszewski, A. Milewski, J. Mucharska, M. Naruszewicz, J. Olszewski), od głosu wstrzymało się 2 radnych ( M. Sewastynowicz, W. Żukowski). W związku z tym stwierdzam, że uchwała została przyjęta 11 głosami „za”.

Załącznik Nr 4 – Uchwała Nr XXVI/128/05.
Pkt 7. Uchwała w sprawie zmiany programu współpracy z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego.

Skarbnik Gminy Teresa Uradzińska – w grudniu 2004 r. został uchwalony program współpracy z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego gdzie określony został przedmiotowy zakres współpracy gminy z tymi jednostkami. W związku z planowanym powierzeniem zadania  w zakresie przeciwdziałania patologiom społecznym, a w szczególności przeciwdziałania alkoholizmowi, zachodzi potrzeba wprowadzenia pkt 3 do § 4 wspomnianej uchwały.
Radny Lech Ludwig – komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Przewodniczący Rady Ryszard Borkowski – zapoznał z treścią projektu uchwały i poddał pod głosowanie.
W głosowaniu udział wzięło 13 radnych.

Wynik głosowania:

 - „za” – 13

 - „przeciw” - -

 - „wstrzymujących” - -

 Stwierdzam, że w głosowaniu wzięło udział 13 radnych, za przyjęciem uchwały głosowało 13 radnych ( R. Borkowski, K. Iwanowski, T. Kłoczko, Z. Kochański, R. Kucharczyk, L. Ludwig, K. Mioduszewski, A. Milewski, J. Mucharska, M. Naruszewicz, J. Olszewski, M. Sewastynowicz, W. Żukowski). W związku z tym stwierdzam, że uchwała została przyjęta 13 głosami „za”.
Załącznik Nr 5 – Uchwała Nr XXVI/129/05.
Pkt 8. Uchwała w sprawie wyboru banku do obsługi budżetu gminy.

Skarbnik Gminy Teresa Uradzińska – do kwietnia br. była zawarta umowa z Bankiem Spółdzielczym w Rutce Tartak Oddział w Raczkach do obsługi bankowej budżetu Gminy Raczki, dlatego, że bank ten jest na miejscu i możliwe jest przeprowadzanie różnych operacji bankowych nawet kilka razy w ciągu dnia. Proponuje się nadal temu bankowi zlecić prowadzenie obsługi bankowej budżetu Gminy Raczki.

Radny Wojciech Żukowski – wybór jest trafny i dlatego popieram tę propozycję.

Przewodniczący Rady Ryszard Borkowski – uważam, że to dobry wybór bo bank jest „chłopski”, na miejscu i tak jest najwygodniej.

Zapoznał z treścią projektu uchwały.

W głosowaniu udział wzięło 13 radnych.

Wynik głosowania:

 - „za” – 13

 - „przeciw” - -

 - „wstrzymujących” - -

 Stwierdzam, że w głosowaniu udział wzięło 13 radnych, za przyjęciem uchwały głosowało 13 radnych ( R. Borkowski, K. Iwanowski, T. Kłoczko, Z. Kochański, R. Kucharczyk, L. Ludwig, K. Mioduszewski, A. Milewski, J. Mucharska, M. Naruszewicz, J. Olszewski, M. Sewastynowicz, W. Żukowski). W związku z tym stwierdzam, że uchwała została przyjęta 13 głosami „za”.

Załącznik Nr 6 – Uchwała Nr XXVI/130/05.
Pkt 9. Przyjęcie sprawozdania z wykonania zadań rzeczowo – finansowych gminy za 2004 rok i udzielenie absolutorium Wójtowi Gminy Raczki.

Wójt Roman Fiedorowicz – był to jeden z najbardziej owocnych budżetów, gdzie zrealizowano  dużo inwestycji.

Budżet z 2004 roku po raz pierwszy przekroczył kwotę 10 ml. zł.

Plan dochodów wyniósł – 10.324.207 zł.

Plan wydatków wyniósł – 10.312.033 zł.

Dochody zrealizowano w 92,3%, na co wpływ główny miała dotacja do wodociągów, która wpłynęła już w 2005 roku. Wykonanie wydatków uzależnione było od wykonania dochodów.

Rok 2004 możemy uznać za pozytywny dlatego, że dużo środków przeznaczono na inwestycje. Największym osiągnięciem jest zakończenie wodociągowania wsi i zmodernizowanie stacji uzdatniania wody.
Przy udziale gminy wykonano część dróg powiatowych. Udało się ruszyć  z budową ulic w Raczkach, ale to jest zadanie bardzo kosztowne.

Zakończono finansowanie oczyszczalni ścieków i sali sportowej. 

Zlikwidowano szereg zapóźnień jakie były w Gminie Raczki.
Są problemy z finansowaniem oświaty tj małych wiejskich szkół, ponad milion dokłada się z budżetu gminy na utrzymanie szkół. Środki te można było  by przeznaczyć na inne cele np. na drogi.

Stwierdzam, że cały czas stoi przed nami problem z funkcjonowaniem oświaty, w tym utrzymania małych szkół i tym tematem musimy się koniecznie zająć w niedalekiej przyszłości.

W 2004 roku zaszły zmiany w pomocy społecznej. Nowością są zasiłki i świadczenia pielęgnacyjne.

Budżet zrealizowany został na miarę naszych możliwości.

Na przyszłość pozostają zadania drogowe i kanalizacja Raczek. Uważam, że te zadania są do zrealizowania w znacznym stopniu jeszcze przez tą radę w tej kadencji.

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Ryszard Kucharczyk – zapoznał z treścią opinii Komisji Rewizyjnej i treścią wniosku o udzielenie absolutorium.

Załącznik Nr 7 – Opinia Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Raczki o wykonaniu
 budżetu gminy za 2004 rok.
Załącznik Nr 8 – Wniosek o udzielenie absolutorium.
Przewodniczący Rady Ryszard Borkowski – zapoznał z treścią uchwał RIO w sprawie opinii o przedłożonym przez Wójta Gminy Raczki sprawozdaniu z wykonania budżetu za 2004 rok i opinii o przedłożonym przez Komisję Rewizyjną Rady Gminy Raczki wniosku w sprawie udzielenia Wójtowi Gminy absolutorium.
Załącznik Nr 9 – Uchwała Nr RIO.V./5/7/05.
Załącznik Nr 10 – Uchwała RIO.V.4A/12/05.
Przewodniczący Rady Ryszard Borkowski- otwieram dyskusję.

Radny Wojciech Żukowski – byłem „ przeciw” jak był uchwalany budżet na 2004 rok i będę głosował „przeciw” udzieleniu absolutorium Wójtowi, ponieważ uważam, że za mało zostało zrobione w gminie w 2004 roku.

RIO w kwestii prawnej uznaje, że budżet jest wykonany prawidłowo, ale ja uważam, że w kwestii inwestycyjnej i w kwestii reformy finansów gminy jest nie w porządku.

Przewodniczący Rady Ryszard Borkowski – zawsze jest niedosyt, zawsze można więcej, ale należy pamiętać, że nie wszystko można zrobić, bo jest brak środków finansowych.

Proponuję przyjąć sprawozdanie z realizacji budżetu gminy za 2004 rok.

Wójt Gminy Roman Fiedorowicz – mówimy o realizacji budżetu, który ustaliła rada, a wójt tylko realizował budżet.

Uważam, że należy sobie życzyć żeby takie lata się powtarzały i żeby nie było w przyszłości gorzej.
Radny Kazimierz Iwanowski – życzę mieszkańcom Stok i Kuriank żeby mieli taką drogę jaką jest droga Żubrynek – Podwysokie, mając nadzieję, że zostaną usunięte w tej drodze braki i niedociągnięcia.
Będę głosował za udzieleniem absolutorium Wójtowi.

Radny Krzysztof Mioduszewski – na pewno jest pewien niedosyt, komisja rolnictwa też była niezadowolona wysokością kwoty wydatków na cele drogowe i rolnictwa. Budżet uchwala Rada Gminy i nie raz był podkreślany problem, że jest zbyt mało  środków na drogi, ale nie widzę w tym winy Wójta.
Będę głosował za udzieleniem absolutorium Wójtowi.

Na salę obrad przybył radny Wojciech Majewski.

Radny Lech Ludwig – uważam, że każdy przyjęty budżet jest kompromisem i w 2004 roku też był kompromisem zawartym między radnymi z Raczek i radnymi z pozostałych miejscowości.

Realizacja budżetu nie budzi żadnych zastrzeżeń, będę głosował za udzieleniem absolutorium.

Radny Wojciech Żukowski – proponuję, żeby w protokóle było odnotowane jak kto głosował.

Przewodniczący rady Ryszard Borkowski – zapoznał z treścią projektu uchwały w sprawie udzielenia absolutorium.

Poddał pod głosowanie wniosek Komisji Rewizyjnej w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy.
W głosowaniu wzięło udział 14 radnych.

Wynik głosowania:

 - „za” – 12

 - „przeciw” – 1
 - „wstrzymujących” – 1

Stwierdzam, że w głosowaniu wzięło udział 14 radnych, za udzieleniem absolutorium Wójtowi głosowało 12 radnych ( R. Borkowski, K. Iwanowski, T. Kłoczko, Z. Kochański, R. Kucharczyk, L. Ludwig, K. Mioduszewski, A. Milewski, J. Mucharska, M. Naruszewicz, J. Olszewski, M. Sewastynowicz) przeciw głosował 1 radny( W. Żukowski), od głosu wstrzymał się 1 radny ( W. Majewski). W związku z tym stwierdzam, że Rada 12 głosami „za” udzieliła Wójtowi absolutorium za 2004 rok, podejmując odnośną uchwałę.

Załącznik Nr 11 – Uchwała Nr XXVI/131/05.

Wójt Gminy Roman Fiedorowicz – dziękuję szanownej radzie z przyjęcie sprawozdania z realizacji budżetu za 2004 rok i za udzielenie absolutorium. Cały czas muszą być kompromisy. Bywa tak, że jedni tracą, a inni zyskują. Nie jestem za dzieleniem gminy ale musimy realizować założenia z pewnymi kompromisami. W kadencji tej rady są realizowane duże zadania i duże inwestycje, to jest duża wspólna praca, za którą serdecznie dziękuję.
Pkt 10. Odpowiedzi na interpelacje i wnioski radnych.
Nie udzielono odpowiedzi ponieważ nie były zgłaszane interpelacje i wnioski.

Pkt 11. Wolne wnioski.

Radny Wojciech Żukowski:

 - czy myśli się coś na temat opracowania planu zagospodarowania przestrzennego gminy – uważam, że powinien być opracowany,

 - jest wiosna i jest wszędzie dużo śmieci, należałoby się tym zająć i spowodować, żeby śmieci były na wysypisku a nie w rowach,

 - stan dróg w gminie po zimie jest wysoce niezadowalający, należy tym się zająć,

 - czy będzie w naszej gminie internetowa giełda towarowa,

 - czy są poczynione jakieś zadania w sprawie bezpańskich psów.
Radny Kazimierz Iwanowski – w wyniku interwencji został usunięty słup z drogi w Podwysokim, należałoby jeszcze uzupełnić asfaltem to miejsce gdzie był słup.

Sołtys Stanisław Górski – prosimy o remont drogi Koniecbór – Stoki – Kurianki i o pomoc przy budowie przydomowych oczyszczalni.

Sołtys Leszek Czarniecki – jest problem ze zdobyciem opału, ponieważ nie ma możliwości kupna drewna opałowego, a węgiel jest zbyt drogi.
Przewodniczący Rady Ryszard Borkowski – poprosimy na sesję kogoś z Nadleśnictwa, kto odpowiada za te sprawy, żeby wyjaśnił nam ten temat. Nie szanuje się klienta miejscowego tylko zwraca się uwagę na dużych nabywców, przy czym duży wpływ na to konieczność stosowania zamówień publicznych, po prostu kto da więcej.
Radny Mirosław Sewastynowicz – to jest prawda, że są kłopoty z nabyciem drewna opałowego, wiąże się to z tym, że została podpisana umowa na wyższym szczeblu z dużym nabywcą z Grajewa.

Proponuje złożyć petycję na ręce Wójta, żeby część drewna przeznaczać na lokalny rynek.  Za pośrednictwem Wójtów będzie może większe przebicie i pojawi się  możliwość sprzedaży drewna opałowego na rynek lokalny.

Wójt Gminy Roman Fiedorowicz – stary plan zagospodarowania przestrzennego gminy nie funkcjonuje. Są trzy plany miejscowe: dwa na części Raczek i na Bolesty. Na opracowanie nowego planu potrzeba jest dużo pieniędzy, których nie mamy zaplanowanych w budżecie na 2005 rok na ten cel. Jeżeli rada uzna, że jest potrzeba opracowania planu to trzeba będzie na 2006 rok zaplanować na ten cel środki w budżecie.

Sprawa śmieci leży mi na sercu, ale nie wszystko możemy w tym temacie załatwić sami, w dużym stopniu zależy to od mieszkańców gminy. Jutro robimy akcje „posesja” w Raczkach  razem z policją. Sprawdzimy część posesji, czy są wyposażone w pojemniki i czy są zawarte stosowne umowy.
Wszystko wskazuje na to, że w latach 2006-2007 wysypisko powinno być zamknięte i śmieci będą transportowane do Suwałk i wówczas zwiększą się koszty odbioru śmieci. Mamy śmieciarkę do małych pojemników.  Samochód do dużych kontenerów. Następnym etapem będzie selektywna zbiórka śmieci.
Stan dróg jest taki jak zawsze po zimie, na pewno nie najlepszy ale będziemy sukcesywnie remontować i naprawiać. 

W tym roku rozpoczęta będzie budowa drogi Koniecbór – Stoki – Kurianki i Witówka –Jankielówka i powinno się je zakończyć w 2006 roku.
Powoli się komputeryzujemy i jeżeli państwo widzicie sens i potrzebę tworzenia internetowej giełdy towarowej w gminie to będzie trzeba utworzyć stanowisko w gminie do prowadzenia tych spraw, gdzie będzie można zgłaszać swoje produkty do sprzedaży oraz szukać potrzebnych do zakupu.

Wystąpimy z pismem do starostwa, aby uporządkowali i uzupełnili asfaltem miejsce po usuniętym słupie na drodze w Podwysockim.
Radny Mirosław Sewastynowicz – przed rozpoczęciem ruchu turystycznego należałoby ustawić kontenery w lesie, przy drodze Raczki – Suwałki gdzie są wyznaczone miejsca na postój.

Wójt Gminy Roman Fiedorowicz – ludzie jadący z Suwałk do Raczek wyrzucają śmieci  prosto z samochodu do lasu i rowu. Dla dobra sprawy postaramy się ustawić kontenery  na okres letni w odpowiednich miejscach.
Radny Ryszard Kucharczyk – na jakim etapie są prace związane z kanalizacją Raczek i kiedy ruszą prace ziemne.

Wójt Gminy Roman Fiedorowicz -  wnioski na dofinansowanie tego zadania będą przyjmowane w III kwartale. Nie wiadomo tylko czy zdąży się ruszyć z robotami ziemnymi, a jeżeli tak to późną jesienią. Jesteśmy na etapie załatwiania pozwolenia na budowę.
Radny Andrzej Milewski – jak to jest, że równiarka pracuje na drodze gminnej a zostawia powiatową. Później inna pracuje na drodze powiatowej,  a zostawia gminną.

Wójt Gminy Roman Fiedorowicz -  drogi powiatowe obsługuje firma, która wygrała przetarg w powiecie. Natomiast drogi gminne firma, która wygrała przetarg w gminie. Dlatego to tak wygląda.
Przewodniczący Rady Ryszard Borkowski – porządek dzienny sesji został wyczerpany. Informuję, że protokół z dzisiejszej sesji będzie sporządzony w ciągu  7 dni. Po sporządzeniu będzie on dostępny do wglądu radnym w pokoju Nr 1 Urzędu Gminy Raczki, aż do otwarcia następnej sesji.

Dziękuję radnym, sołtysom, pracownikom urzędu gminy oraz zebranym mieszkańcom wsi za udział w obradach.

Zamykam XXVI Sesję Rady Gminy Raczki.

Proponuję teraz wystąpienie firm, które przybyły, chcą złożyć i przedstawić swoje oferty na przyzagrodowe oczyszczalnie ścieków.

Protokółowała

Teresa Kiersztyn

Przewodniczący Rady

Ryszard Borkowski
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