Protokół XXVII/05

z XXVII Sesji Rady Gminy Raczki

z dnia 7 czerwca 2005r.

Obrady XXVII Sesji Rady Gminy Raczki rozpoczęły się o godz. 905 i trwały do 1250.

Miejsce obrad Remiza OSP Raczki Plac Kościuszki 37.

Radni obecni na sali według załączonej listy obecności.

Nieobecny radny Krzysztof Mioduszewski.

Ponadto obecni:

 - Wójt Gminy -  Roman Fiedorowicz,

 - Sekretarz Gminy  - Krystyna Majewska,

 - Skarbnik Gminy  - Teresa Uradzińska,

 - Kierownik GOPS  - Justyna Sadowska,

 - Pracownik UG  - Henryk Markowski,

 - Sołtysi wsi wg załączonej listy obecności,

 - Mieszkańcy Raczek.

Sesję otworzył Przewodniczący Rady Ryszard Borkowski.

„Otwieram XXVII Sesje Rady Gminy Raczki”.

Witam przybyłych na sesję radnych, sołtysów, pracowników urzędu gminy oraz mieszkańców Raczek.

Na podstawie listy obecności stwierdzam, że w obradach bierze udział 14 radnych.
Obrady Sesji są w związku z tym prawomocne.

Porządek obrad został radnym przesłany w zawiadomieniu o zwołaniu sesji, czy są propozycje dotyczące zmiany w porządku obrad.
Jeśli nie ma to porządek obrad dzisiejszej sesji jest następujący:
1. Przyjęcie protokółu z poprzedniego posiedzenia.

2. Interpelacje i wnioski radnych.

3. Sprawozdanie Wójta z pracy w okresie między sesjami, w tym z wykonania uchwał rady.

4. Uchwała   sprawie uzgodnienia wartości jednego punktu.

5. Uchwała w sprawie zatwierdzenia Planu Rozwoju Wsi Raczki.

6. Uchwała w sprawie zmian w budżecie gminy na 2005 rok.

7. Uchwała w sprawie skargi na Wójta Gminy Raczki.

8. Informacja Wójta o zgłoszonych żądaniach i wydanych decyzjach związanych z uchwaleniem planu miejscowego.

9. Odpowiedzi na interpelacje i wnioski radnych.

10. Wolne wnioski.

Pkt 1. Przyjęcie protokółu z poprzedniego posiedzenia.

Przewodniczący Rady Ryszard Borkowski – informuję, że protokół z XXVI Sesji Rady Gminy Raczki wyłożony był do wglądu w Urzędzie Gminy Raczki. Do protokółu nie zostały wniesione żadne zastrzeżenia wobec tego uważam, że protokół został przyjęty.
Pkt 2. Interpelacje i wnioski radnych.

Nie zgłoszono interpelacji i wniosków.

Pkt 3. Sprawozdanie Wójta z pracy w okresie między sesjami w tym z wykonania uchwał rady.

Przewodniczący Rady Ryszard Borkowski – otrzymaliście państwo sprawozdanie na piśmie, jeżeli są jakieś pytania do tego tematu to proszę.

Załącznik Nr 1 – Sprawozdanie Wójta z pracy w okresie między sesjami 
w tym z wykonania uchwał rady.

Radny Wojciech Żukowski – w sprawozdaniu brak jest informacji jakie drogi były profilowane, jest tylko ile godzin profilowano.

Wójt Gminy Roman Fiedorowicz – pracownik urzędu uzupełni to informację jakie drogi były profilowane.
W Rutce Tartak ruszył program przydomowych oczyszczalni. Gmina wykupiła dokumentację i w formie losowania  wybrano 10 gospodarstw, gdzie na podstawie tej dokumentacji wykonano oczyszczalnie przydomowe. Gmina udostępniła również sprzęt.
Nie ma takiej możliwości, żeby gmina finansowała prywatne inwestycje.

W ramach stowarzyszenia przystąpimy do pewnego programu, gdzie gmina będzie mogła pomóc w zorganizowaniu budowy przydomowych oczyszczalni.

Radny Wojciech Majewski – Urząd Gmina mógł by pomóc  rolnikom w wyborze i zakupie  projektu na budowę przydomowej oczyszczalni oraz pomóc w zdobyciu pozwolenia na budowę.
Przewodniczący Rady Ryszard Borkowski – należy najpierw dokonać rozeznania prawnego, czy można coś takiego zrobić, jeżeli tak to należało by pomóc ludziom.

Pkt 4. Uchwała w sprawie uzgodnienia wartości jednego punktu.

Przewodniczący Rady Ryszard Borkowski – stosowne ustalenia i dokumenty otrzymaliście Państwo radni, czy są jakieś pytania dotyczące tego tematu.
Radny Wojciech Żukowski – czy tu chodzi o jakieś podwyżki i jakie były by tego skutki finansowe. Co jest z pomocą społeczną po godzinach pracy, czy jest możliwy jakiś kontakt.

Kierownik GOPS Justyna Sadowska – mieszkańcy gminy znają pracowników GOPS, wiedzą gdzie oni mieszkają i zawsze jesteśmy w stanie podjąć działania nawet po godzinach pracy, co nieraz czyniliśmy.

Wartość jednego punktu dla pracowników GOPS nie była podwyższana od 5 lat. Zgodnie z założeniami i wskaźnikami inflacji pobory były podwyższane, co spowodowało przekroczenie dotychczasowych wartości zawartych w tabelach. Dlatego też zachodzi potrzeba zmiany wartości jednego punktu.
Zmiana wartości punktu na 5 zł to skutek finansowy 600 zł w 2005 roku. Kwota ta jest zabezpieczona w środkach znajdujących się w planie finansowym GOPS.

Sekretarz Gminy Krystyna Majewska – kierownik jednostki i rada, określa i ustala najniższe wynagrodzenie w poszczególnych kategoriach zaszeregowania.
Wartość punktu ustala pracodawca, natomiast rada gminy uchwałą uzgadnia tę wartość..

Radny Ryszard Kucharczyk – rada ma podnieść wartość punktu dla GOPS, to może od razu podnieść dla szkoły i ZGKiM bo tylko oni zostaną bez podwyżki.

Przewodniczący Rady Ryszard Borkowski – proponuję podnieść wartość punktu dla GOPS  jest w ramach posiadanych środków budżetowych GOPS.

Radny Lech Ludwig – komisja rozpatrywała projekt uchwały i zaopiniowała pozytywnie dlatego, że ta propozycja nie wpłynie na zmianę wysokości środków w planie finansowym GOPS.
Przewodniczący Rady Ryszard Borkowski – zapoznał z treścią projektu uchwały i poddał pod głosowanie.

W głosowaniu wzięło udział 14 radnych.
Wynik głosowania:

 - „ za” – 14

 - „przeciw” - -

 - „wstrzymujących” - -

 Stwierdzam, że w głosowaniu wzięło udział 14 radnych, za przyjęciem uchwały głosowało 14 radnych ( R. Borkowski, M. Drażba, K. Iwanowski, T. Kłoczko, Z. Kochański, R. Kucharczyk,  L. Ludwig, W. Majewski, A. Milewski, J. Mucharska, M. Naruszewicz, J. Olszewski, M. Sewastynowicz, W. Żukowski).
W związku z tym stwierdzam, że uchwała została przyjęta 14 głosami „za”.
Załącznik Nr 2  - Uchwała Nr XXVII/132/05
Pkt 5. Uchwała w sprawie zatwierdzenia Planu Rozwoju Wsi Raczki.

Wójt Roman Fiedorowicz – mam pewien niedosyt, że gmina w tym roku nie pozyskała środków z funduszy strukturalnych, mimo tego że staraliśmy się o to.

W związku z tym, że chcemy przystąpić do remontu budynku GOK musieliśmy opracować  Plan Rozwoju Wsi Raczki, który  Rada powinna zatwierdzić.
Sporządziliśmy dość obszerny dokument, który składa się z kilku części: analizy zasobów wsi Raczki, analizy SWOT, wizji rozwoju wsi, arkusza planowania, harmonogramu wdrażania planu i zarządzania.

Będziemy składać wnioski o pozyskanie środków na remont budynku z przeznaczeniem na cele kulturalne.

Radny Wojciech Żukowski – kto opracował ten plan i jaki był koszt, czy były konsultacje z mieszkańcami Raczek i czy plan był dostępny do wglądu mieszkańcom Raczek.
Jeżeli nie był wcześniej przedstawiony mieszkańcom to nie powinno się jeszcze teraz zatwierdzać jego przez Radę. Plan może, ale nie musi być realizowany.

Wójt Roman Fiedorowicz – plan został wykonany przez pracowników urzędu gminy, nie ponieśliśmy żadnych kosztów.

Mamy bardzo niewiele czasu ponieważ wnioski będą składane do 15 czerwca, to co ujęliśmy jest w miarę realne do wykonania.

Jako takiej konsultacji nie było, ale mieszkańcy Raczek wiedzą o co chodzi.

Radny Ryszard Kucharczyk – jest duże zainteresowanie mieszkańców budową kolektora, w tym planie jest mowa o czystej wsi i to się z tym wiąże, może Pan Wójt powie jak jest daleko zaawansowana sprawa budowy kolektora.

Wójt Roman Fiedorowicz – dokumentacja i pozwolenia już są, wniosek jest przygotowany tylko musi być ogłoszony termin przyjmowania wniosków. Kiedy będziemy mogli przystąpić do realizacji, to zależy od tego kiedy pozyskamy na ten cel środki.
Radny Lech Ludwig – rozpatrywaliśmy na komisji projekt tej uchwały i plan, za niektórymi propozycjami członkowie komisji są „za”. Budynek GOK powinno się ratować bo jest w opłakanym stanie, jeżeli jest możliwość pozyskania środków na ten cel to należy składać wniosek, a do niego jest potrzebna uchwała rady. Komisja zaopiniowała pozytywnie projekt uchwały.

Radny Wojciech Majewski – chcę powiedzieć, że te sprawy, które są zawarte w planie były sygnalizowane już wielokrotnie.

Mieszkańcy Raczek samych podatków wpłacili w 2004 roku około 500tysięcy i takie same środki powinne być wydatkowane na inwestycje w Raczkach każdego roku.
Raczki zagospodarowane są w centrum, a miejsca bardziej odległe od centrum – zapomniane.
Przewodniczący Rady Ryszard Borkowski - proszę nie dzielić gminy na lepszych i gorszych mieszkańców i wstyd jest mnie za takie traktowanie ludzi.

Radny Lech Ludwig – rada gminy działa na całą gminę nie tylko na miejscowość Raczki. Jakiś konsensus  musi być i nie należy się kłócić, że robi się dla Raczek albo dla wsi. Jeżeli jest możliwość pozyskania środków i zrobienia coś dla Raczek to dlaczego z tego nie skorzystać, a jeżeli można coś dla terenu to dlaczego nie robić np. dróg na wsiach.
Wójt Roman Fiedorowicz – dyskusja jest interesująca, można powiedzieć, że Raczki jako miejscowość była przez wiele lat zaniedbana, były budowane domy prywatne, a nie było żadnej inicjatywy ze strony gminy.

To co samorząd po 1990 roku zrobił to przede wszystkim inwestycje oświatowe, żeby te środki przeznaczyć na infrastrukturę to znacznie lepiej by to wszystko wyglądało.

Inwestycje oświatowe były ważne i należało je wykonać, po to żeby zapewnić odpowiednie warunki nauczania dzieciom i młodzieży.

Jeżeli chodzi o Plan Rozwoju Wsi Raczki, to jest to plan ogólny i zawiera wiele spraw do zrealizowania, ale obecnie powinniśmy złożyć wniosek na remont budynku z przeznaczeniem na Dom Kultury, bo jest możliwość pozyskanie środków na ten cel.
Uważam, że zatwierdzenie Planu jest sprawą formalną i proszę żeby rada podjęła taka uchwałę.

Radny Wojciech Majewski – ponieważ jest możliwość pozyskania środków z zewnątrz, chociaż nie mamy takiej gwarancji, że je otrzymamy, to należy podjąć uchwałę zatwierdzającą ten plan. Będę głosował „za” przyjęciem tego planu.

Radny Wojciech Żukowski –czy są jakieś plany dotyczące budowy dróg w gminie.

Mieszkanka Raczek P. G – mówi się o budowie różnych ulic ale nie wspomina się ulicy Nowe Osiedle, co będzie z tą ulicą.

Wójt Roman Fiedorowicz – wystąpiono o uzyskanie pozwolenia na budowę ulic, ulice będą budowane sukcesywnie, bo nie ma tyle środków żeby zrobić wszystko od razu. Raczki wyglądają jak miasteczko, a dochody mamy gminy wiejskiej.

Jeżeli chodzi o drogi, to w tym roku zaplanowana jest budowa drogi Stoki –Kurianki Drugie i Dowspuda – Planta.

Przewodniczący Rady Ryszard Borkowski – zapoznał z treścią projektu uchwały i poddał pod głosowanie.

W głosowaniu wzięło udział 14 radnych.

Wynik głosowania.

 - „za” – 12

 - „przeciw” - -

 - „wstrzymujących” – 2

Stwierdzam, że w głosowaniu wzięło udział 14 radnych, za przyjęciem uchwały głosowało 12 radnych ( R. Borkowski, M. Drażba, T. Kłoczko, Z. Kochański, R. Kucharczyk, L. Ludwig, W. Majewski, A. Milewski, J. Mucharska, M. Naruszewicz, J. Olszewski, M. Sewastynowicz), od głosu wstrzymało się 2 radnych ( K. Iwanowski, W. Żukowski).
W związku w tym stwierdzam, że uchwała została przyjęta 12 głosami „za”.

Załącznik Nr 3 – Uchwała Nr XXVII/133/05.
Pkt 6. Uchwała w sprawie zmian w budżecie gminy na 2005 rok.

Skarbnik Gminy Teresa Uradzińska – szczegółowo omówiła proponowane zmiany po stronie dochodów i wydatków.
Wprowadzając do budżetu dotacje celowe otrzymane z budżetu państwa na ochronę przeciwpożarową. Zachodzi konieczność rozdysponowania części rezerwy ogólnej budżetu gminy na wydatki inwestycyjne i bieżące, oraz przeniesienie środków budżetowych w działach.

Radny Lech Ludwig – komisja do spraw budżetu rozpatrywała projekt uchwały i potrzebę jej podjęcia. Przede wszystkim chodzi tu o kwotę 55.000 zł, które należy zapłacić wykonawcy za budowę sali sportowej . W 2004 roku czytaliśmy umowę zawartą z wykonawcą, w której był zapis, że opłacenie wykonawcy w ciągu 720 dni od dnia odbioru, natomiast nie widzieliśmy następnych umów, otrzymaliśmy teraz pismo, w którym wykonawca domaga się odsetek za nieterminową zapłatę.
Komisja proponuje zapłacić wykonawcy teraz, żeby nie rosły odsetki.

Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Wójt Roman Fiedorowicz – były dwie umowy, jedna na samą budowę sali, gdzie była mowa o 720 dniach płatności i druga umowa na wyposażenie sali i budowę kotłowni. Umowa ta pojawiła się dlatego, że otrzymaliśmy dodatkowe środki z urzędu marszałkowskiego.
Moja propozycja jest taka żeby zapłacić wykonawcy wszystko teraz i wówczas uniknie się płacenia odsetek.

Przewodniczący Rady Ryszard Borkowski zapoznał z treścią projektu uchwały i poddał pod głosowanie.

W głosowaniu wzięło udział 14 radnych.
Wynik głosowania:

 - „za”- 13

 - „przeciw” – 1

 - „wstrzymujących” - -

Stwierdzam, że w głosowaniu wzięło udział 14 radnych, za przyjęciem uchwały głosowało 13 radnych (R. Borkowski, M. Drażba, K. Iwanowski, T. Kłoczko, Z. Kochański, R. Kucharczyk, L. Ludwig, W. Majewski, A. Milewski, J. Mucharska, M. Naruszewicz, J. Olszewski, M. Sewastynowicz), przeciw głosował 1 radny ( W. Żukowski). 
W związku z tym stwierdzam, że uchwała została przyjęta 13 głosami „za”.
Załącznik Nr 4 – Uchwała Nr XXVII/134/05.
Pkt 7. Uchwała w sprawie skargi na Wójta Gminy Raczki.

Radny Ryszard Kucharczyk – zapoznał z treścią protokółu komisji rewizyjnej, która badała zasadność zarzutów w skardze Pana M.S.

 Komisja Rewizyjna proponuje uznać skargę za bezzasadną, jednak stoi na stanowisku, że należałoby pomóc M. S w znalezieniu lokalu mieszkalnego chociażby w budynku po Szkole Podstawowej w Witówce bądź w Bakaniuku. 

Radca prawny mówi, że samo zameldowanie nie jest aktem prawnym do mieszkania.
Wójt Roman Fiedorowicz -  jest to problem wynikający z braku mieszkań socjalnych. Pan M.S, który skarży wrócił z zakładu karnego i żąda mieszkania. Osobiście nie czuję się winnym w tej sytuacji, ponieważ nieruchomość została zakupiona razem z osobami.

Nie ukrywam, że w pewnym stopniu będziemy mogli rozwiązać problem mieszkań socjalnych, jak będziemy likwidować szkoły to te budynki będzie można przeznaczyć na mieszkania socjalne.

Radny Wojciech Żukowski – do końca nie  dowiedziałem się, czy  Pan Wójt jest winny w  zaistniałej sprawie czy nie.
Urząd i Wójt jest od tego żeby rozwiązywać takie problemy i powinien zadbać o to, żeby były mieszkania socjalne.

Podejrzewam, że coraz częściej będą takie przypadki. Nie mogę zrozumieć tego jak można było sprzedać nieruchomość z mieszkańcami i dlaczego  gdzieś po drodze zaginęły te osoby, które były zameldowane w tym mieszkaniu.
Sekretarz Gminy Krystyna Majewska -  jest tak, że sam fakt zameldowania, nie stanowi prawa do lokalu. Budynek był ruiną i nie nadawał się do mieszkania.

Można było z urzędu lub nowy właściciel mógł wymeldować administracyjnie.

Osoby zamieszkałe w danym lokalu muszą dopełnić obowiązku powiadomienia gdzie zamieszkują i gdzie przebywają.

Radny Wojciech Żukowski – jeżeli była możliwość wymeldowania administracyjnie to dlaczego do tego nie doszło i kto temu zawinił.

Radny Lech Ludwig – człowiek musi gdzieś mieszkać i być gdzieś zameldowany i dlatego należy zadbać o to żeby były mieszkania socjalne dla tych najbardziej potrzebujący i nie mających gdzie mieszkać.
Przewodniczący Rady Ryszard Borkowski – zapoznał  treścią projektu uchwały i poddał pod głosowanie.

W głosowaniu wzięło udział 14 radnych.
Wynik głosowania:

 -”za” – 10

 - „przeciw” – 1

 - „wstrzymujących” – 3

Stwierdzam, że w głosowaniu wzięło udział 14 radnych, za przyjęciem uchwały głosowało 10 radnych (R. Borkowski, T. Kłoczko, Z. Kochański, R. Kucharczyk, L. Ludwig, W. Majewski, A. Milewski, J. Mucharska, M. Naruszewicz, J. Olszewski), przeciw głosował 1 radny ( W. Żukowski), od głosu wstrzymało się 3 radnych ( M.Drażba, K. Iwanowski, M. Sewastynowicz).

W związku z tym stwierdzam, że uchwała został przyjęta 10 głosami „za”.

Załącznik Nr 5 – Uchwała Nr XXVII/135/05.
Pkt 8 Informacja Wójta o zgłoszonych żądaniach i wydanych decyzjach związanych z uchwaleniem planu miejscowego.

Sekretarz Gminy Krystyna Majewska – stosownie  do art. 8 ustawy z dnia 27 marca 2003 r. o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym ( Dz. U. Nr 80, poz. 717, z późń zm.) Wójt przedstawia okresowo – odpowiednio do potrzeb, lecz  co najmniej raz w roku – na sesji rady gminy informację o zgłoszonych żądaniach, o których mowa w art. 36 ust. 1-3,  ust. 5 i wydanych decyzjach, o których mowa w art.37. ust. 6 i 7 ustawy.
Wójt Gminy Roman Fiedorowicz – zapoznał  treścią informacji.

Załącznik Nr 6 –Informacja Wójta Gminy Raczki o zgłoszonych żądaniach
 i wydanych decyzjach z zakresu planowania i zagospodarowania przestrzennego.
Pkt 9. Odpowiedzi na interpelacje i wnioski radnych.

Nie udzielono odpowiedzi ponieważ nie były zgłaszane interpelacje i wnioski.

Pkt 10. Wolne wnioski.

Radny Wojciech Żukowski:

  - czy są składane wnioski na rozwój i odnowę wsi,

  - czy mamy w gminie centrum  reagowania kryzysowego( pomoc dla potrzebujących),

  - dlaczego w tym roku było udostępnione takie małe pomieszczenie dla osób wypełniających wnioski o dopłaty,

  - co z podjazdami do urzędu gminy i ośrodka zdrowia,

  - co będzie ze składowiskiem śmieci i jak wygląda spraw selektywnej zbiórki śmieci,

  - czy jest u nas plan, program gospodarczy gminy, mam na myśli stworzenie korzystnych warunków np. niższe podatki  dla ludzi, którzy będą inwestować na naszym terenie i zatrudniać ludzi z naszego terenu,

  - co zamierza się zrobić z bezpańskimi psami,

  - brak było przedstawicieli gminy na obchodach uroczystości 3 Maja,

  - brak zabezpieczenia procesji Bożego Ciała,

  - czy młodzież szkolna może korzystać ze stadionu.

Radny Kazimierz Iwanowski:

 - rok temu oddana była do użytku droga Koniecbór – Orłowo, są tam pewne usterki i niedociągnięcia, które powinne być usunięte w ramach gwarancji,
  - zgłaszałem to raz i teraz powtarzam, że jest konieczność oznakowania drogi w Żubrynku, Lipowym, Podwysockim znakiem „ uwaga zwierzęta domowe”.

 Radny Wojciech Majewski – sprawa dotyczy funkcjonowania  Urzędu Gminy. Na pismo od dyrekcji szkoły  brak jest odpowiedzi. Pismo dotyczyło podwyżki dla pewnej grupy pracowników szkoły, która jest traktowana gorzej niż pozostałe.

Radny Jan Olszewski – ruszają spływy kajakowe i mam prośbę, żeby w miejscach postoju ustawić pojemniki na śmieci.

Radny Ryszard Kucharczyk – były występy  3 Maja, ale było bardzo słabe nagłośnienie, należy coś z tym zrobić na przyszłość.

Wójt Roman Fiedorowicz – składanie wniosków na środki na odnowę wsi ćwiczymy na przykładzie Raczek i zobaczymy jak to się zrealizuje. Jeżeli jest mowa o odnowie wsi to najczęściej chodzi tu o remont budynków, które były przekazane wsiom, jak się jakaś wieś zmobilizuje to na pewno gmina  pomoże i może rada przekaże jakieś środki na remont tych budynków.
Sołtys Franciszek Dobrzyń- w Wysokim jest potrzeba przeprowadzenia remontu w  budynku, który można było by wykorzystać na cele kulturalne.

Wójt Roman Fiedorowicz -  w gminie jest centrum reagowania kryzysowego, prowadzi to pracownik urzędu gminy Czuper Andrzej.

Pragnę przeprosić osoby, które wypełniały wnioski o dopłaty za to, że mieli zbyt ciasne pomieszczenie, ale w tym czasie przeprowadzony był remont budynku i niemieliśmy innych pomieszczeń. W przyszłości na pewno już tego problemu nie będzie.

Podjazd do budynku urzędu będzie zrobiony w ramach przeprowadzanego remontu. Proponuje się zagospodarowanie rynku przy Placu Kościuszki i przy tym wykonało by się podjazdy dla wózków, przy schodkach prowadzących na drogę.

Omówił projekt planu zagospodarowania rynku.

Radny Wojciech Majewski – cenne zdanie powiedział Pan Wójt, żeby zagospodarować rynek w ten sposób, żeby nie naruszać obecnych elementów tego placu. Jest to najstarszy element Raczek, powstał około XVI wieku i powinien być zachowany.

Radny Wojciech Żukowski – żeby był porządek na placu to może trzeba wprowadzić opłaty parkingowe.

Przewodniczący Rady Ryszard Borkowski – proponuje żeby komisja ds. kultury i radni z Raczek spotkali się i opracowali projekt planu zagospodarowania tego placu.

Wójt Roman Fiedorowicz – nie prowadzi się u nas selektywnej zbiórki śmieci, uważam, że rozprowadzenie 500 koszty na śmieci już jest pewnym sukcesem, są również umiejscowione duże kontenery w odpowiednich miejscach. 

Jeżeli chodzi o program gospodarczy gminy to przypominam, że podatki u nas są bardzo korzystne do działania, a co jeszcze można zrobić to nie bardzo  wiem. Głównym problemem prowadzących działalność gospodarczą jest ZUS, a nie podatki.

Radny Lech Ludwig – uważam, że P. Żukowski  w pewnym sensie ma rację, bo od kilku lat rada gminy nie zrobiła nic żeby zachęcić, zainteresować i stworzyć warunki dla ludzi żeby zechcieli inwestować i działać na naszej gminie.

Wójt Roman Fiedorowicz – obchody 3 Maja były zorganizowane na miarę naszych możliwości, rzeczywiście nagłośnienie było słabe. Profesjonalne nagłośnienie kosztuje około 20-30 tys. zł i powinno być obsługiwane przez jedną osobę. Na następna imprezę postaramy się wypożyczyć odpowiedni sprzęt.

Jeżeli chodzi o użytkowanie stadionu przez młodzież, to wygląda to tak, że nauczyciele nie robią nic żeby dopilnować porządku na stadionie a nawet i na sali sportowej, młodzież dewastuje wszystko nawet szatnie, a nauczyciele na to nie reagują.
Jest w szkole podstawowej jeden nauczyciel, który rzeczywiście dba o porządek i wkłada wiele pracy żeby dopilnować dzieci. 

Wystosujemy pismo do powiatu o oznakowanie dróg i o usunięcie usterek na drodze.

Jeżeli chodzi o płace obsługi w szkole, to chcę zaznaczyć, że nikt z tych pracowników nie pracuje  8  godzin dziennie i ma skrócony okres pracy bo są wakacje, ferie a wówczas nie ma tyle pracy co w roku szkolnym i nie widzę potrzeby podwyższania płac.

Radny Wojciech Majewski – jest grupa ludzi zatrudnionych pod ta samą dyrekcją, a są dość duże różnice w uposażeniu. Chcę wiedzieć, kto nie chce uregulować tej sprawy, czy dyrektor, czy ktoś inny.

Skarbnik Gminy Teresa Uradzińska – płace różnią się dlatego, że część pracowników obsługi, która kiedyś pracowała w przedszkolu miała wyższe płace i tak pozostało nadal.

Przewodniczący Rady Ryszard Borkowski – proszę o przedstawienie płac i udzielenie odpowiedzi na pismo, które złożone było na początku roku przez dyrekcje szkoły.

Przewodniczący Rady Ryszard Borkowski  - porządek dzienny sesji został wyczerpany. Informuję, że protokół z dzisiejszej sesji będzie sporządzony w ciągu 7 dni. Po sporządzeniu będzie on dostępny do wglądu radnym w pokoju Nr 1 Urzędu Gminy Raczki, aż do otwarcia następnej Sesji.
Dziękuję radnym, sołtysom, pracownikom urzędu gminy oraz zebranym mieszkańcom za udział w obradach.

Zamykam XXVII Sesję Rady Gminy Raczki.

Protokółowała

Teresa Kiersztyn

Przewodniczący Rady

   Ryszard Borkowski
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