Protokół XXVIII/05

z XXVIII Sesji Rady Gminy Raczki

w dniu 30 sierpnia 2005r.
Obrady XXVIII Sesji Rady Gminy Raczki rozpoczęły się o godz. 905 i trwały do 1140.

Miejsce obrad Remiza OSP Raczki Plac Kościuszki 37.

Radni obecni na sali według załączonej listy obecności.

Nieobecni radni:

 - Jan Olszewski,

 - Zbigniew Kochański,

 - Ryszard Kucharczyk.

Ponadto obecni:

 - Wójt Gminy – Roman Fiedorowicz,

 - Sekretarz Gminy – Krystyna Majewska,
 - Skarbnik Gminy – Teresa Uradzińska,

 - Sołtysi  wsi wg załączonej listy obecności.

Sesję otworzył Przewodniczący Rady Gminy Ryszard Borkowski.

„Otwieram XXVIII Sesje Rady Gminy Raczki”.

Witam przybyłych na sesje radnych, sołtysów, pracowników urzędu gminy.
 Na podstawie listy obecności stwierdzam, że w obradach bierze udział 12 radnych.

Obrady Sesji są w związku z tym prawomocne.

Porządek obrad został radnym przesłany w zawiadomieniu o zwołaniu sesji, czy są propozycje dotyczące zmiany w porządku obrad.

Jeśli nie ma to porządek obrad dzisiejszej sesji jest następujący:

1. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia.
2. Interpelacje i wnioski radnych.

3. Sprawozdanie Wójta z pracy w okresie między sesjami w tym z wykonania uchwał rady podjętych w I półroczu 2005r.

4. Przedstawienie informacji Wójta o przebiegu wykonania budżetu gminy za I półrocze 2005 roku.

5. Uchwała w sprawie zmian w budżecie gminy na 2005 rok.

6. Dyskusja nad celowością sporządzenia planu zagospodarowania obejmującego Obszar Chronionego Krajobrazu Doliny Rospuda.
7. Odpowiedzi na interpelacje i wnioski radnych.

8. Zapytania i wolne wnioski.

Pkt 1. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia.

Przewodniczący Rady Ryszard Borkowski – informuję, że protokół z XXVII Sesji Rady Gminy Raczki  wyłożony był do wglądu w Urzędzie Gminy Raczki. Do protokołu nie zostały wniesione żadne zastrzeżenia wobec tego uważam, że protokół został przyjęty.

Pkt 2. Interpelacje i wnioski radnych.

Nie zgłoszono interpelacji i wniosków.

Pkt 3. Sprawozdanie Wójta z pracy w okresie między sesjami w tym z wykonania uchwał rady.

Wójt Roman Fiedorowicz – otrzymaliście państwo sprawozdanie na piśmie, jeżeli są jakieś pytania do tego tematu to proszę.

Załącznik Nr 1 – Sprawozdanie Wójta z pracy w okresie między sesjami 
w tym z wykonania uchwał rady podjętych w I półroczu 2005 roku.

Radny Wojciech Żukowski – czy w tym sprawozdaniu są zawarte wszystkie informacje, dotyczące wykonywanych prac  w okresie między sesjami.

Wójt Roman Fiedorowicz – na pewno nie wszystkie, bo trudno jest pisać wszystko, nawet o tych małych sprawach.

Radny Kazimierz Iwanowski – uważam, że była słabo nagłośniona uroczystość obchodów XV lecia Zespołu „Zorniczeńka”.

Radny Lech Ludwig – czy gmina dofinansowała imprezę Radio „5”. Impreza była udana i miejsce też dobre, tylko w przyszłości trzeba lepiej zagospodarować teren.

Wójt Roman Fiedorowicz – gmina z Radiem „5” zawarła umowę na dofinansowanie tej imprezy w wysokości 10.000 zł. Uważam, że to nie jest duża kwota jak na tak dużą skale imprezę. Duży wkład pracy w tą imprezę wnieśli strażacy i zakład gospodarki.

Informacja o obchodach XV lecia Zespołu „Zorniczeńka” była podana w internecie, były plakaty oraz informacje podał ksiądz w kościele.

Radny Kazimierz Iwanowski – w pkt 6 sprawozdania jest informacja, że w drodze zarządzenia ustalono plan ochrony zabytków na wypadek konfliktu zbrojnego i sytuacji kryzysowej dla Gminy Raczki, czy mamy przez to rozumieć, że istnieje jakieś zagrożenie.

Wójt Roman Fiedorowicz – jest obowiązek opracowania takiego planu i dlatego  musieliśmy to opracować, dobrze, że obyło się to bez dodatkowych kosztów, bo opracowywał to nasz pracownik.

Pkt 4. Przedstawienie informacji Wójta o przebiegu wykonania budżetu gminy 
za I półrocze 2005 roku.

Wójt Roman Fiedorowicz – otrzymaliście Państwo informację z przebiegu wykonania budżetu gminy za I półrocze 2005 roku. Zagrożenia wykonania budżetu nie widzę oprócz spraw inwestycyjnych tz. punktu dotyczącego budowy kolektora.

Należy zwrócić uwagę, że należności podatkowe są realizowane w sposób zadawalający. Gmina w dużym stopniu zależy od subwencji oświatowej i ogólnej. Subwencja oświatowa nie pokrywa wydatków na oświatę, dopłacamy do oświaty około 1 mln zł. Oświata jest  problemem, który będzie spędzał sen z oczu jeszcze  długo. Ratuje nas  subwencja wyrównawcza.
Jest przygotowana dokumentacja do złożenia wniosku na dofinansowanie budowy kolektora, miejmy nadzieję, że ten wniosek będzie załatwiony pozytywnie, ale nie realne jest wykonanie tego zadania w tym roku, bo zostaje już zbyt mało czasu na wykonanie tego zadania, dlatego też to zadanie jest tez w planie  na 2006 rok.
Radny Lech Ludwig – to dotyczy I etapu, czy można uzyskać wyższą kwotę środków czy tylko tyle co jest zaplanowane, bo jeżeli jest możliwość uzyskania większej kwoty to należy wykonywać dwa etapy i szybciej zrealizować całe to zadanie.

Wójt Roman Fiedorowicz – gminy dostają na ogół dofinansowanie na realizacje tylko jednego zadania.

Budowa kolektora jest podzielona na etapy i jeżeli policzą każdy etap jako inne zadanie to możliwe jest uzyskanie środków tylko na jeden etap.

Złożyliśmy też wniosek na modernizację GOK (czerwona szkoła).

Należało by większy nacisk położyć na drogi.

Jeżeli chodzi o realizację wydatków to odbywa się planowo, mogą być zawirowania w oświacie ( wzrost wynagrodzeń związany jest większą ilością  nauczycieli dyplomowanych, wzrost ceny oleju opałowego) i w inwestycjach tz. budowa kolektora.
Załącznik Nr 2 – Zarządzenie Nr 178/05 Wójta Gminy Raczki z dnia 27 lipca 2005 r.
Przewodniczący Rady Ryszard Borkowski – zapoznał z treścią Uchwały Regionalnej Izby Obrachunkowej w sprawie wyrażenia opinii o przedłożonej przez Wójta Gminy Raczki informacji o przebiegu wykonania budżetu za I półrocze 2005 roku.
Załącznik Nr 3 – Uchwała Nr RIO.V./4/5/05

Radny Wojciech Żukowski – P. Wójt słusznie stwierdził, że oświata pochłania duże środki, mam pytanie dotyczące dowożenia uczniów, czy gmina musi to wykonywać sama, a może lepiej było by ogłosić przetarg na usługi dowożenia i zlecić firmie która zaoferuje najkorzystniejsze warunki. Uważam, że w ten sposób zaoszczędziło by się pewne środki.

Wójt Roma Fiedorowicz – jest to bardzo ważny temat i wart dyskusji, dziękuję P. Żukowskiemu, że go poruszył. Początkowo przyjęliśmy taki system, że będziemy sami dowozić, później dostaliśmy autobus z ministerstwa i tak to nadal funkcjonuje. W tej chwili funkcjonują dwa autobusy i dokupiliśmy busa na 18 miejsc także obecnie mamy 3 pojazdy do dowożenia. Jest duża awaryjność autobusów i dlatego są duże wydatki na naprawy.
Kierownik BOS przekonywał mnie, że przekazując dowożenie dla jakiejś firmy, nie zmniejszymy kosztów dowożenia.

Polecę kierownikowi BOS żeby sporządził symulacje jak wyglądały by koszty dowożenia gdybyśmy przekazali to odpowiedniej firmie.

Należy pamiętać o tym, że nie możemy przekazać innym użytkownikom tego autobusy, który otrzymaliśmy z ministerstwa.

Pkt 5. Uchwała w sprawie zmian w budżecie gminy na 2005 rok.

Skarbnik Gminy Teresa Uradzińska – szczegółowo omówiła proponowane zmiany po stronie dochodów i wydatków.

Radny Lech Ludwig – komisja do spraw budżetu rozpatrywała projekt uchwały i zaopiniowała pozytywnie.

Przewodniczący Rady Ryszard Borkowski  zapoznał z treścią projektu uchwały i poddał pod głosowanie.

W głosowaniu wzięło udział 12 radnych.
Wynik głosowania:

 - „za” – 10

 - „przeciw” -1

 - „wstrzymujących” – 1

Stwierdzam, że w głosowaniu wzięło udział  12 radnych, za przyjęciem uchwały głosowało 10 radnych (R. Borkowski, M. Drażba, T. Kłoczko, L. Ludwig, W. Majewski, K. Mioduszewski, A. Milewski, J.Mucharska, M. Naruszewicz, M. Sewastynowicz), przeciw głosował 1 radny ( W. Żukowski), od głosu wstrzymał się 1 radny ( K. Iwanowski). 
W związku z tym stwierdzam, że uchwała została przyjęta 10 głosami „za”.
Załącznik Nr 4 – Uchwała Nr XXVIII/136/05.
Pkt 6. Dyskusja nad celowością sporządzenia planu zagospodarowania obejmującego Obszar Chronionego Krajobrazu Doliny Rospuda.

Wójt Roman Fiedorowicz – plany zagospodarowania przestrzennego utraciły ważność i z tego powodu są pewne trudności i kłopoty. Procedura uzyskania pozwolenia na budowę jest długa,  uciążliwa i kosztowna dla osób zainteresowanych i dla urzędu.

Znacznie wzrosła ilość wydawanych decyzji dotyczących warunków zabudowy,
 w roku 2004 – wydano 14 decyzji a w roku 2005 już 51. 
Szczególnie wzdłuż rzeki i jeziora następuje nasilenie problemów i dlatego też uważam za celowe  wywołanie dyskusji na ten temat. Należałoby się zastanowić nad tym, czy celowe jest sporządzenie planu dla całej gminy, czy kilka cząstkowych planów. Na pewno jest to kosztowne i jest to wydatek setek tysięcy złotych.
Przewodniczący Rady Ryszard Borkowski – jakim prawem mamy robić prezent tylko dla części gminy, trzeba podejść do tego tak żeby opracować  plan dla całej gminy, bo to jest nie do uniknięcia, może podzielić to na etapy i przygotowywać środki na ten cel przy opracowywaniu budżetu na przyszłe lata.

Radny Wojciech Żukowski – można też powiedzieć dlaczego drogi remontuje się tylko dla części wsi a nie dla wszystkich. Zabudujemy dolinę Rospudy i to będzie chyba nie za dobrze. Zróbmy najpierw cząstkowy plan dla terenów nad rzeką i jeziorem a następnie zajmiemy się całą gminą. Może w części powiat mógłby nam pomóc przy opracowywaniu planu zagospodarowania.

Sekretarz Gminy Krystyna Majewska – należałoby się przyjrzeć, czy jest potrzeba sporządzania planu dla całej gminy, czy może tylko kilka cząstkowych. Może warto porozmawiać z urbanistą co będzie korzystniejsze i jak on to widzi. Uważam, że część środków poniesionych na opracowanie planu w przyszłości się zwróci.

Radny Lech Ludwig – zróbmy najpierw plan cząstkowy tam gdzie jest najbardziej potrzebny, tak jak wskazuje Wójt przy dolinie rzeki Rospuda.

Jeżeli mamy wydać pieniądze na sporządzenia planu to powinniśmy mieć również coś do powiedzenia, a nie tylko przegłosować narzucony plan.

Sekretarz Gminy Krystyna Majewska – jest zainteresowanie radnych planem i powinna być już pewna wizja planu, można sobie zażyczyć wszystko w planie to co jest zgodne z przepisami.

Radny Wojciech Żukowski – proponuję rozpocząć przygotowania do opracowywania studium do cząstkowego planu.

Radny Wojciech Majewski – sugestia jest taka, żeby komisja infrastruktury zebrała wnioski i opinie dotyczące opracowania planu i w niedalekiej przyszłości powinniśmy je poznać i tym się zająć.

Przewodniczący Rady Ryszard Borkowski – na pewno na następnych sesjach temat wróci z opracowanymi pewnymi wizjami.

Pkt 7. Odpowiedzi na interpelacje i wnioski radnych.

Nie udzielono odpowiedzi ponieważ nie były zgłoszone interpelacje i wnioski.

Pkt 8. Wolne wnioski.

 Radna Janina Mucharska: 

 - chcę poruszyć sprawę nieznośnego zapachu z chlewni w Rudnikach, który czasami jest nie do zniesienia,

 - skąd powstała różnica w planowanych wydatkach gminy i dofinansowaniu do budowy kolektora,
 - uważam, że należałoby w jakiś sposób uczcić pamięć po zmarłym Papieżu Janie Pawle II.

 Radny Andrzej Milewski -  miała być robiona w lipcu droga powiatowa Raczki – Moczydły a już koniec sierpnia i nic się nie dzieje w tej sprawie.

Radny Wojciech Żukowski:

 - czy są zabezpieczone środki  na wypłacanie zasiłków,
 - jak wyglądają przygotowania do wypłaty stypendium i z czyich to jest środków,

 - należy pomyśleć o mleku w szkołach, można wystąpić do rynku rolnego o dofinansowanie    na ten cel,

 - co z drogą powiatową Chodźki – Żubrynek czy będzie teraz robiona,

 - sprawa bezpańskich psów, które zagrażają bezpieczeństwu dzieci,

 - należałoby umożliwić młodzieży korzystanie ze stadionu w Raczkach,

 - przez część Małych Raczek przeszła równiarka a nie przez całe dlaczego, powinna być zrobiona cała droga.

 Radny Kazimierz Iwanowski  -   czas, żeby zagospodarować gminne kąpielisko  i zatrudnić ratownika może już od przyszłego roku.
Wójt Gminy Roman Fiedorowicz – sama chlewnia nie tyle cuchnie co gnojowica, która jest wylewana i w tej sprawie interweniowała już policja, która nie podjęła żadnych dalszych kroków. Pani sekretarz rozpatrzy w czyjej kompetencji leży załatwienie tej sprawy.
Zmiany w planowanych gminnych wydatkach na kolektor zaszły dlatego, że przyłącza nie są dofinansowywane i dlatego wzrósł koszt gminny i należało wprowadzić takie zmiany w budżecie.
Na miarę możliwości naszej gminy możemy uczcić pamięć zmarłego Papieża Jana Pawła II tylko należy nad tym się zastanowić w jaki sposób, może coś by wskazali radni.

Mają być robione 3 drogi powiatowe w tym również droga Raczki – Moczydły jeszcze w tym roku, ale już się pojawiają problemy, bo rolnicy nie chcą przekazywać bezpłatnie gruntu pod drogi, a powiat nie ma środków na wykup.

Droga  powiatowa Chodźki – Żubrynek nie będzie teraz robiona.
Środki na wypłacenie zasiłków i na stypendium są zabezpieczone. Na stypendium dostaliśmy 109.131 zł, wypłacono już 54.006 zł i zostało do wypłacenie do końca roku 55.125 zł.
Zakład Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej systematycznie na wszystkie zgłoszenia dotyczące wałęsających się psów interweniuje i zajmuje się ta sprawa.
Jak tylko spadnie deszcz to równiarka będzie pracowała na drogach ale na razie ze względu na pogodę nie można wykonywać tych prac.

Takie utrzymanie stadionu kosztuje sporo wysiłku i pracy niektórych osób i nie można dopuścić  do tego żeby był stadion ogólnie dostępny.

W przyszłości na pewno będzie zagospodarowana plaża i kąpielisko gminne ale czy jest taka potrzeba żeby zatrudniać ratownika to nie wiem.

Radny Wojciech Żukowski – od kiedy zacząłem chodzić do szkoły to pamiętam, że stadion był zawsze dostępny dla wszystkich. Uważam, że powinien służyć ludziom i młodzieży do użytku, a nie tylko do oglądania.

Przewodniczący Rady Ryszard Borkowski – stadion jest ładnie zagospodarowany i nie powinien być udostępniony dla wszystkich, są boiska boczne i boisko zastępcze i tam można ćwiczyć i trenować.

Radny Mirosław Sewastynowicz – chcę poinformować, że w związku z wnioskiem Wójta wystosowanym na prośbę  mieszkańców gminy, lasy państwowe umożliwiły sprzedaż drewna opałowego w pierwszej kolejności mieszkańcom gminy, a dopiero nadmiar można sprzedać poza teren gminy.
Chcę również podziękować za ustawienie kontenera w lesie przy drodze do Suwałk, dzięki temu las jest czyściejszy, bo śmieci są wyrzucane do kontenera a nie do lasu i rowu. Należałoby tylko pamiętać o wywożeniu kontenera jak jest już napełniony.

Przewodniczący Rady Ryszard Borkowski - ilość sesji jest nie zmienna, natomiast mogą zachodzić zmiany terminów sesji co wiąże się z potrzebą realizacji zadań urzędu.

Pragnę zachęcić radnych i sołtysów do uczestnictwa w dożynkach powiatowych, które odbędą się 4 września 2005 r. w Dowspudzie.

Porządek dzienny sesji został wyczerpany. Informuję, że protokół z dzisiejszej sesji będzie sporządzony w ciągu 7 dni. Po sporządzeniu będzie on dostępny do wglądu radnym w pokoju Nr 1 Urzędu Gminy Raczki aż do dnia następnej sesji.
Dziękuję radnym, sołtysom i pracownikom urzędu gminy za udział w obradach.

Zamykam XXVIII Sesję Rady Gminy Raczki.

Protokołowała

Teresa Kiersztyn

Przewodniczący Rady

  Ryszard Borkowski.
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