Sprawozdanie Wójta

z pracy w okresie między sesjami do przedstawienia na XXXV Sesji Rady Gminy Raczki w dniu 27 maja 2010 roku.

Ostatnia Sesja odbyła się w dniu 27 kwietnia 2010 roku.
Realizacja podjętych na tej Sesji uchwał przedstawia się następująco:

- uchwałę w sprawie udzielenia absolutorium wraz z wyciągiem przekazałem do RIO w Suwałkach,
- uchwałę w sprawie wieloletniego programu gospodarowania mieszkaniowym zasobem gminy przekazałem na stanowisko pracy do spraw inwestycji i rozwoju gminy,
- uchwałę w sprawie wyrażenia woli przystąpienia przez Gminę Raczki do projektu pod nazwą "Suwalski Internet równych szans" realizowanego w ramach Programu Operacyjnego Innowacyjna Gospodarka, Oś Priorytetowa 8: Społeczeństwo informacyjne - zwiększenie innowacyjności gospodarki, Działanie 8.3: Przeciwdziałanie wykluczeniu cyfrowemu - e- Inclusion, przekazałem na stanowisko do spraw obsługi informatycznej urzędu,
- uchwałę w sprawie zmian w budżecie gminy na 2010 rok przekazałem do realizacji służbom finansowo – księgowym.
Pragnę poinformować, że Zarządzeniem Nr 265/10 z dnia 17 maja 2010 roku w sprawie określenia sposobu wykonywania uchwał podjętych na XXXIV Sesji Rady Gminy przekazałem je do realizacji na poszczególne stanowiska pracy w Urzędzie Gminy.

Ponadto wszystkie uchwały opublikowane zostały na stronie Biuletynu Informacji Publicznej Gminy Raczki.

Merytoryczna działalność Urzędu koncentrowała się na następujących zagadnieniach:
1. Z zakresu budownictwa:
 - wydano 4 decyzje o warunkach zabudowy (prowadzonych jest 12 postępowań),
 - wydano 3 decyzje o podziale nieruchomości(prowadzonych jest 1 postępowanie),
 - wydano 2 decyzje w sprawie ustalenia lokalizacji inwestycji celu publicznego (prowadzone jest 1 postępowanie),

 - wydano 5 zaświadczeń o przeznaczeniu nieruchomości w miejscowym planie zagospodarowania przestrzennego,

- prowadzone są postępowania dla 3 nieruchomości położonych w Raczkach w sprawie przekształcenia użytkowania wieczystego w prawo własności,

- prowadzone jest postępowanie w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego części wsi: Rudniki, Sidory, Bolesty, Wierciochy, Ludwinowo, Małe Raczki,
- w dniu 7 maja 2010 r. podpisano akt notarialny dotyczący zakupu przez Gminę Raczki działki nr geod. 941/1 o powierzchni 0,1635 ha położonej w Raczkach, przeznaczonej pod drogę, zgodnie miejscowym planem zagospodarowania przestrzennego części wsi Raczki, uchwalonym uchwałą Nr XXII/143/01 Rady Gminy Raczki z dnia 19.01.2001r. (Dz. Urz. Woj. Podl. z dnia 20.02.2001 r., Nr 4, poz. 64).
2. Z zakresu drogownictwa i gospodarki komunalnej:
1. Równiarka przy profilowaniu dróg przepracowała – 48 godzin.
2. Wykonano remonty cząstkowe dróg o nawierzchniach żwirowych: Sidory przez wieś, Witówka – Planta, Wysokie – Słoboda, Wierciochy – Szczodruchy, Szczodruchy przez wieś, Chodźki przez wieś, Bolesty - Bolesty Stare, Lipówka – Linia leśna, ul. Ks. Kaczorowskiego, Ks. Balukiewicza, Michała Górskiego, Kazimierz Wielkiego w Raczkach.
3. Wykonano 3 zjazdy z ul. Sportowej w Raczkach.

4. Ułożono chodnik na ul. Kościelnej w Raczkach.
5. Usunięto przełomy powstałe po obfitych opadach deszczu na ul. Nadrzecznej w Raczkach, drodze Koniecbór – Józefowo, Ziółkowo – Korytki, Lipówka – Witówka.
6. Wykonano zjazdy do posesji we wsi Chodźki – 1 szt., Sidory – 2 szt.
7. Wyremontowano przepusty na ul. Nadrzecznej w Raczkach, we wsi Sidory, Chodźki.

3. W drodze Zarządzeń Wójta:
- Przedstawiono informację o wykonaniu budżetu Gminy Raczki za I kwartał 2010 roku,

- określono sposób wykonania uchwał podjętych na XXXIV Sesji Rady Gminy,

- dokonano zmian w budżecie gminy na 2010 rok,

- powołano komisję przetargową do przeprowadzenia postępowania o udzielenie zamówienia publicznego,
- przygotowano projekty uchwał do przedstawienia na XXXV Sesji Rady Gminy.

4. Pozostałe informacje:

Gimnazjum w Raczkach przystąpiło do 2 projektów z Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki p.n.:

a) „Edukacja to droga w przyszłość”, okres realizacji od maja do lipca 2010 r., kwota dofinansowania ogółem 49.610 zł, w tym środki UE – 42.168,50 zł oraz dotacja z budżetu państwa – 7.441,50 zł;
b) „Mały Archimedes”, okres realizacji od 2010 r. do 2013 r., kwota dofinansowania ogółem – 164.260 zł., w tym w roku bieżącym – 63.460 zł, z czego środki z UE – 53.941 zł, dotacja z budżetu państwa – 9.519 zł.
Celem w/w projektów są formy wsparcia przyczyniające się do podnoszenia świadomości uczniów w zakresie korzyści płynących z edukacji oraz rozwijanie umiejętności uczniów w zakresie przedmiotów matematyczno – przyrodniczych i przedsiębiorczości.


Gmina przystąpiła do realizacji projektu w ramach działania „Wdrażanie lokalnych strategii rozwoju PROW 2007 – 2013”, w ramach małych projektów. W roku bieżącym realizowany będzie projekt p.n.: „Rospuda off road music” – warsztaty muzyczne nad Rospudą. Planowana wartość zadania – 44.430 zł, w tym środki pochodzące z budżetu UE – 24.885 zł.

Celem projektu jest rozwijanie aktywności społecznej lokalnej, w tym promocja lokalnej twórczości kulturalnej z wykorzystaniem lokalnego dziedzictwa kulturowego, historycznego i przyrodniczego.

W dniu 20 maja 2010 r. został wypłacony zwrotu podatku akcyzowego zawartego w cenie oleju napędowego wykorzystywanego do produkcji rolnej na rok 2010.
          Wójt
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