Sprawozdanie z działalności Szkoły Podstawowej w Raczkach -  rok szk.2016/17


Sprawozdanie Dyrektora Szkoły Podstawowej w Raczkach z działalności szkoły  za  r. szk. 2016/17.

1. Ogólne informacje o szkole oraz  realizacja Rocznego  Planu Pracy Szkoły Podstawowej w Raczkach za 2016/17  : 
Do szkoły Podstawowej w Raczkach uczęszcza 326 uczniów klas I – VI 
z tego 11 uczniów Filii w Kuriankach, oraz  69 dzieci oddziałów przedszkolnych z czego 5 uczyło się w Filii w Kuriankach. Do punktu przedszkolnego uczęszczało  63 dzieci.


Szkoła działała w oparciu o opracowane  dokumenty: roczny plan pracy szkoły, dokumentację nadzoru pedagogicznego, wynikowe plany nauczania, tygodniowy rozkład zajęć, plan nauczycielskich dyżurów międzylekcyjnych, harmonogram i tematykę posiedzeń Rady Pedagogicznej, kalendarz imprez szkolnych, harmonogram działań doraźnych i okolicznościowych, harmonogram obyczajów szkolnych, program  wychowawczy i program profilaktyczny.


Wychowawcy przygotowali propozycję zagadnień, na godziny z wychowawcą oraz opracowali plany pracy wychowawczej klas.


Opracowano przydział czynności dodatkowych w tym zajęcia pozalekcyjne społeczne w kl. I – VI w zależności od zgłoszeń nauczycieli oraz wynikające z potrzeb szkoły.


W ramach godzin do dyspozycji dyrektora oraz z godzin przydzielonych przez samorząd gminy prowadzone były dodatkowe zajęcia z uczniami. Były to: zajęcia logopedyczne, korekcyjno-kompensacyjne, z matematyki, z j. polskiego, z j. angielskiego, przyrodnicze, historyczne, zajęcia wyrównawcze, wychowanie do życia w rodzinie w klasach VI.


Nauczyciele prowadzili też zajęcia społecznie: katechetyczne, rekreacyjno-sportowe, komputerowe, piłki nożnej, przygotowania uczniów do konkursów przedmiotowych. Aktywnie działało koło Caritas. Katecheci przygotowywali z uczniami oprawę Mszy Świętych. 


W ramach realizacji podstawy programowej nauczyciele dostosowali wymagania programowe do możliwości, potrzeb i aspiracji uczniów. Dostosowano wymagania dla uczniów posiadających orzeczenia z poradni psychologiczno-pedagogicznej. Prowadzone są zajęcia korekcyjno kompensacyjne i rewalidacyjne.

W zakresie pracy z uczniem sporządzono wykazy uczniów - uczestników konkursów, turniejów przedmiotowych, przygotowano uczniów do udziału w konkursach. Przeprowadzono eliminacje szkolne z konkursów przedmiotowych z języka polskiego, historii, matematyki, języka angielskiego i przyrody. Do etapu rejonowego zakwalifikowali się:

- z przyrody: Łukasz Koniecko i Paweł Zaręba z klasy VIa,

- z historii: Michał Łuniewski i Paweł Zaręba z klasy VIa

Imprezy i uroczystości  szkolne:

· 1 września 2016 rozpoczęliśmy rok szkolny Mszą św. w Kościele pod wezwaniem Św. Trójcy w Raczkach. Następnie uczniowie, nauczyciele i rodzice zebrali się na placu przed szkołą, gdzie nastąpiła inauguracja roku szkolnego 2016/2017. W tym roku szkolnym na uroczyste rozpoczęcie przybyli zaproszeni goście m.in. Wójt Gminy Raczki p. Andrzej Szymulewski;

· 30 września 2016 r. po raz już kolejny wzięliśmy udział w akcji „Sprzątanie świata – Polska”;

· 13.10.16 r. odbył się apel z okazji Dnia Edukacji Narodowej. Na uroczystość przybyli nauczyciele emerytowani, a także wójt naszej gminy – p. Andrzej Szymulewski i kierownik BOS- p. Mariusz Zalewski. Część artystyczną przygotowali uczniowie z klasy Va pod kierunkiem p. Haliny Kopko. Dla klas 0 – III część artystyczną przygotowali uczniowie z klasy II b i I a pod kierunkiem p. Marka Bubrowskiego i p. Alicji Bryk. Osobno 11 października część artystyczną przygotowała filia w Kuriankach;

· 10 listopada odbył się uroczysty apel z okazji narodowego Święta Niepodległości. Część artystyczną przygotowała klasa VIb pod kierunkiem wychowawcy p. Cezarego Piłata oraz z klasy III c pod kierunkiem wychowawczyni p. Marii Łabęckiej. Część artystyczną przygotowała też filia w Kuriankach;

· 10 listopada 2016 r. odbyła się w naszej szkole uroczystość pasowania na ucznia klasy pierwszej. Uroczystość przygotowały panie A. Bryk i H. Radaszkiewicz. Uroczystość pasowania na ucznia odbyła się również w filii w Kuriankach;

· 25 listopada w klasach I –VI odbyła się akcja „Pluszowy Miś”, podczas której zbierano maskotki. Zostaną one przekazane do Ośrodka Interwencji Kryzysowej w Kowalczukach na Litwie. Akcję przeprowadził samorząd uczniowski we współpracy z p. Hanną Wasilewską;

· W dniach 5 - 6 grudnia odbył się kiermasz mikołajkowy zorganizowany przez szkolne koło caritas pod opieką p. Iwony Wysockiej. Pozyskane fundusze ze sprzedaży ciast i słodyczy zostaną przeznaczone na przygotowanie paczek dla dzieci;

· 20 grudnia odbyła się wigilia szkolna w filii w Kuriankach;

· 22 grudnia uczniowie klas młodszych spotkali się na korytarzu na parterze szkoły na wspólne kolędowanie. Poszczególne klasy zaśpiewały przygotowane kolędy;

· 22 grudnia odbyła się wigilia w Szkole Podstawowej w Raczkach. Część artystyczną przygotowali dla klas IV – VI uczniowie klasy IVa pod kierunkiem wychowawczyni p. M. Szczypiń. Dla klas 0 – III część artystyczną „Do Betlejem spieszmy” przygotowali uczniowie klasy IIa i IIIa pod kierunkiem wychowawczyń: p. Grażyny Bartoszewicz i p. Małgorzaty Taraszkiewicz;
· Tradycyjnie odbyły się zabawy choinkowe w klasach młodszych. Każdy oddział przygotował część artystyczną. Zabawy prowadził DJ.
· W dniach 23- 26 stycznia – w pierwszym tygodniu ferii zimowych – odbyło się zimowisko, w którym uczestniczyło około 60 uczniów z klas III – VI. Organizatorem był p. Cezary Piłat przy współpracy z innymi nauczycielami. 23 stycznia odbyły się zawody sportowe przygotowane i przeprowadzone przez p. Andrzeja Szeszko i p. Cezarego Piłata; 24 stycznia – wyjazd na basen do akwaparku w Suwałkach pod opieką p. Cezarego Piłata, p. Marka Cieśluka i p. Tomasza Ejsmonta;  25 stycznia – wyjazd do kina i Mc’Donald’a pod opieką p. Cezarego Piłata, Haliny Kopko, Małgorzaty Naruszewicz, Marzeny Staniszewskiej i Renaty Szymulewskiej; 26 stycznia odbyły się zajęcia plastyczne pod kierunkiem p. Haliny Radaszkiewicz, p. Doroty Woronowicz, p. Grażyny Bartoszewicz oraz zajęcia „Mały chemik”, podczas których uczestnicy mogli wykonywać proste doświadczenia chemiczne pod kierunkiem p. Iwony Kamińskiej Sienkiewicz z Gimnazjum w Raczkach i pod opieką p. Alicji Bryk. 
· 9 lutego odbyła się ogólnoszkolna wywiadówka dla klas IV – VI.
· 21 marca odbył się Dzień Wiosny dla klas IV - VI zorganizowany przez samorząd uczniowski pod kierunkiem p. M. Cieśluka. Tego samego dnia w klasach 0- III w ramach dnia wiosny odbyło się podsumowanie konkursu plastycznego „Bezpieczne ferie zimowe” zorganizowanego przez: p. Renatę Szymulewską, p. Janinę Jasińską i p. Dorotę Woronowicz. Pan Dyrektor wręczył dyplomy i nagrody uczniom biorącym udział w konkursie. Po podsumowaniu konkursu zostały przydzielone zadania poszczególnym klasom związane z obchodami święta. W drugiej części odbył się apel, na którym część artystyczną zaprezentowali uczniowie z klasy II c, II d i I a. Apel został przygotowany pod kierunkiem wychowawczyń: p. Renaty Szymulewskiej, p. Janiny Jasińskiej, p. Alicji Bryk.
· 29 marca odbyła się Ogólnopolska Olimpiada „Olimpusek” zorganizowana przez p. Renatę Szymulewską.
· 12 kwietnia odbył się apel poświęcony tradycjom i zwyczajom świąt Wielkanocnych oraz przypominający mękę i Zmartwychwstanie Pana Jezusa. Część artystyczną zaprezentowali uczniowie klasy IVb przygotowani pod kierunkiem wychowawczyni p. Małgorzaty Naruszewicz. Część artystyczną dla klas 0 – III przygotowała klasa IIIb pod kierunkiem wychowawczyni p. Haliny Radaszkiewicz.
· 28 kwietnia odbył się apel poświęcony obchodom Święta Konstytucji 3 Maja. Część artystyczną zaprezentowała klasa Vc przygotowana pod kierunkiem wychowawcy p. Tomasza Ejsmonta. Część artystyczną dla klas 0 – III przygotowała p. Doroty Woronowicz z klasą IIId.

· 9-10 maja w bibliotece szkolnej odbył się I etap konkursu recytatorskiego utworów o tematyce ekologicznej dla klas 0- VI.
· 11 maja odbył się IX Festiwal Piosenki Szkolnej zorganizowany przez p. B. Dołubizno, w którym wzięła udział liczna grupa uczniów z kl. II-VI.
· 19 maja odbył się drugi etap konkursu recytatorskiego utworów o treści ekologicznej. Konkurs połączony został z obchodami Dnia Ziemi oraz akcją „Sprzątanie świata”. Na uroczystość przybyli zaproszeni goście: leśniczy – p. Bożena Kulinkowska oraz p. Marcin Halicki - koordynator akcji „Sprzątania rzeki Rospudy”. Część artystyczną zaprezentowali uczniowie z koła przyrodniczego pod kierunkiem p. Marii Jabłońskiej – Maziewskiej. Rozstrzygnięty został również konkurs dla klas IV – VI na najciekawszy plakat pod hasłem: „Od nas zależy los Ziemi”. Zaproszeni goście stanowili część komisji oceniającej recytację oraz plakaty
· 19 maja odbył się drugi etap konkursu recytatorskiego utworów o treści ekologicznej. Konkurs połączony został z obchodami Dnia Ziemi oraz akcją „Sprzątanie świata”. Na uroczystość przybyli zaproszeni goście: leśniczy – p. Bożena Kulinkowska oraz p. Marcin Halicki - koordynator akcji „Sprzątania Rospudy”.
· 5 czerwca odbyło się ogólnoszkolne dyktando, w którym wzięło udział 38 uczniów z kl. IV- VI. Wyniki przedstawiają się następująco: I miejsce – Katrzyna Górska z kl. VIa, II miejsce – Kinga Morusiewicz z kl. Va i Żaneta Jeleniewicz z kl. VIb

· 23 czerwca uroczyście zakończyliśmy rok szkolny 2016/2017.Program artystyczny przygotowała kl.VI a pod kierunkiem p.A.Łuniewskiego. Najlepsi uczniowie otrzymali nagrody książkowe, świadectwa z wyróżnieniem  oraz nagrody pieniężne ufundowane przez Wójta Gminy Raczki .
W ramach uczestnictwa w kulturze: 

· 2 września odbył się dla młodszych dzieci pokaz taneczny przygotowany przez Centrum Artystyczno- Edukacyjne Dzieci i Młodzieży TANMUZ w Olecku;

· 8 września 2016 r. uczestniczyliśmy w Dożynkach Diecezjalnych, które odbyły się w naszej parafii;

· 15 września uczniowie z klasy 0a wyjeżdżali do Ogrodu Bajek w Puńsku. Wyjazd zorganizowała wychowawczyni p. Jolanta Drażba;

· 16 września uczniowie z klasy 0b i 0c wyjeżdżali do Ogrodu Bajek w Rutce Tartak. Wyjazd zorganizowały wychowawczynie p. Jolanta Karaś i p. Marzena Staniszewska;

· 22 września uczniowie klas szóstych wybrali się na plac przy Urzędzie Gminy w Raczkach, by przywitać p. Rafała Czupra – srebrnego medalistę Paraolimpiady w Rio de Janeiro;

· 23 września uczniowie z klasy IIc wyjeżdżali do Midicentrum w Suwałkach. Wyjazd zorganizowała wychowawczyni p. Renata Szymulewska;

· 28 września uczniowie z klas IIa i IIIa wyjeżdżali do Galindii. Wyjazd zorganizowały wychowawczynie p. Grażyna Bartoszewicz i p. Małgorzata Taraszkiewicz;

· 29 września uczniowie z klasy IIIb, IId i Ia wyjeżdżali do Ogrodu Bajek „Sowa” w Kaletniku na Święto Pieczonego Ziemniaka. Wyjazd zorganizowały wychowawczynie: p. Halina Radaszkiewicz, p Janina Jasińska i p. Alicja Bryk;

· 3 października uczniowie klasy VIb wyjeżdżali do kina w Suwałkach na film pt. „Sekretne życie zwierzaków domowych”;

· 5 października uczniowie klas 0b i 0c wyjeżdżali do kina Plaza w Suwałkach. Wyjazd zorganizowały wychowawczynie p. Jolanta Karaś i p. Marzena Staniszewska;

· 5 października uczniowie z klasy Va, Vb i Vc przebywali na wycieczce w Olsztynie i Mikołajkach. W planetarium obejrzeli seans pt. „Księżyc, Słońce, Ziemia”, potem zwiedzali z przewodnikiem olsztyńską starówkę oraz Muzeum Warmii i Mazur. Pobyt w Olsztnie zakończyli posiłkiem w KFC, a następnie udali się do parku wodnego „Tropikana” w Mikołajkach;

· 5.10.2016 r. uczniowie z kl. IVa i IVb udali się na wycieczkę „Szlakiem Rękodzieła Ludowego Podlasia”. Odwiedzili pracownię tkactwa dwuosnowego, zobaczyli, jak dawniej wyrabiało się drewniane łyżki, lepiło się garnki. Zwiedzili też kościół św. Antoniego w Sokółce;

· 18 października uczniowie klasy VIa pojechali na wycieczkę do Gierłoży, Świętej Lipki i Reszla. Mieli okazję poznać zabytki i budowle historyczne, cechy stylu architektury gotyckiej, barokowej. Wycieczkę zorganizował wychowawca - p. Artur Łuniewski;

· 26.10.2016 odbyła się dla klas IV-VI Żywa Lekcja Historii, której tematem były czasy Mieszka I;

· 2 listopada odbyły się szkolne eliminacje konkursu wokalno - recytatorskiego „Tobie Ojczyzno” organizowanego przez Gminny Ośrodek Kultury w Raczkach. Do szkolnych eliminacji przystąpiło 60 uczniów z klas I – VI;

· 5 listopada nasi uczniowie wzięli udział w XII edycji Międzygminnego Konkursu Wokalno- Recytatorskiego im. Gen. Ludwika Michała Paca – patrioty czasu wojny i pokoju;

· 14 listopada klasa Ia, IIIb wyjeżdżała do Ogrodu Bajek w Kaletniku;

· 14 oraz 18 listopada klasa IIa, IIb, IIc, IId, IIIa,IIId wyjeżdżała do Augustowa na spektakl muzyczny „W tajemniczej krainie krasnali”;

· 29 listopada uczniowie z klasy IVa, IVb i Va wyjeżdżali do Suwałk do kina w Plazie na film pt. „Vaiana: Skarb oceanu”. Wyjazd zorganizowały wychowawczynie klas;

· 6 grudnia uczniowie z klas: Ia, IIb, IIc, IId, IIIb, IIIc, IIId, wyjeżdżali do kina w Suwałkach na film „Vaiana: Skarb oceanu”. Wyjazd zorganizowali wychowawcy klas;

· 7 grudnia uczniowie z klasy IIa i IIIa wyjeżdżali do kina w Suwałkach na film „Vaiana:Skarb oceanu”. Wyjazd zorganizowały wychowawczynie klas;

· 9 grudnia uczniowie klasy 0a i 0c wyjeżdżali do Ełku na spektakl „Czarodziejska kraina”. Wyjazd zorganizowały wychowawczynie;

· 12 stycznia odbył się koncert orkiestry dętej z Raczek. Członkowie orkiestry zachęcali uczniów do wstąpienia do orkiestry;

· 14 grudnia odbył się pokaz tańca przeprowadzony przez Agencję TAN MUZ z Olecka;

· 16 grudnia uczniowie z klasy VI b wyjeżdżali do Suwałk do kina w Plazie . Wyjazd zorganizował wychowawca klasy p. Cezary Piłat;

· 16 stycznia uczniowie mogli uczestniczyć w zorganizowanej przez p. M. Maziewską wycieczce do Konsulatu Świętego Mikołaja w Kętrzynie oraz do Mazurolandii w Gierłoży;

· 19 stycznia p. M. Cieśluk zorganizował dla uczniów klas IV – VI wyjazd do kina;

· Odbywały się comiesięczne audycje muzyczne dla klas 0 – III, w których uczestniczyły dzieci z Filii w Kuriankach;

· Uczniowie klas I – III mogą uczestniczyć w nauce tańca prowadzonej przez TAN-MUZ z Olecka;

· Prowadzone są zajęcia sportowe z Taekwondo przez Suwalski Klub „Huzar”.

· 8 lutego uczniowie z klasy III c wyjeżdżali na wycieczkę do Midicentrum w Suwałkach. Wyjazd zorganizowała wychowawczyni p. Maria Łabęcka.

· 21 lutego uczniowie z klas 0a, b, c wyjeżdżali do Suwałk na przedstawienie „Doktor Dolittle i przyjaciele”. Wyjazd zorganizowały wychowawczynie.

· 2 marca odbył się I etap Powiatowego Konkursu Recytatorskiego „Poeci Pogranicza, Warmii i Mazur” w Bakałarzewie. Naszą szkołę reprezentowali: Katarzyna Górska, Aleksandra Paciorko, Łukasz Koniecko. Do drugiego etapu zakwalifikowali się: Łukasz Koniecko i Aleksandra Paciorko.

· 6 marca uczniowie z klasy Ia, IIa, c, d, IIIa wyjeżdżali do kina w Suwałkach na film „Ozzy”. Wyjazd zorganizowały wychowawczynie: p. Alicja Bryk, p. Grażyna Bartoszewicz, p. Renata Szymulewska, p. Janina Jasińska, p. Małgorzata Taraszkiewicz. 

· 10 marca uczniowie z klasy IIIb i c wyjeżdżali do Suwałk do SOKu na spektakl „Alicja w krainie czarów”. Wyjazd zorganizowały wychowawczynie: p. Halina Radaszkiewicz i p. Maria Łabęcka.

· 27 marca uczniowie z klasy 0b i 0c wyjeżdżali do kina w Suwałkach. Wyjazd zorganizowały wychowawczynie: p. Jolanta Karaś i p. Marzanna Staniszewska.

· 30 marca i 3 kwietnia odbyły się szkolne eliminacje konkursu recytatorskiego pod hasłem „Witaj wiosno” organizowanego przez Gminny Ośrodek Kultury w Raczkach. 

· 30 i 31 marca uczniowie naszej szkoły uczestniczyli w rekolekcjach wielkopostnych.

·  3 kwietnia uczniowie klas V-VI wyjechali do SOK- u na audycję muzyczną pt. „Filmowo i romantycznie” oraz do Mc’Donalda. 

· 4 kwietnia odbyły się w klasach O – II eliminacje szkolne konkursu recytatorskiego pod hasłem „Witaj wiosno” organizowanego przez Gminny Ośrodek Kultury w Raczkach. 

· 6 kwietnia przyjechał do nas Teatr „Maska” z Krakowa z przedstawieniem „Warzywa i owoce mają magiczne moce”.

· 9 kwietnia w Gminnym Ośrodku Kultury w Raczkach odbył się II etap konkursu recytatorskiego pod hasłem „Witaj wiosno”.

· 11 kwietnia uczniowie z klas szóstych wzięli udział w akcji sadzenia lasu w Leśnictwie Masalszczyzna.

· 27 kwietnia uczniowie kl. VIb wyjeżdżali do kina. Wyjazd zorganizował wychowawca.

· 27 kwietnia uczniowie z klasy IIc i IId uczestniczyli w zajęciach edukacyjnych pt. „Świat przyrody – świat przygody” w Wigierskim Parku Narodowym w Krzywym. Wyjazd zorganizowały wychowawczynie: p. Renata Szymulewska i p. Janina Jasińska.

· 8 maja klasa 0a wyjeżdżała do SOK - u na spektakl „Baśnie Braci Grimm”. Wyjazd zorganizowała wychowawczyni p. Jolanta Drażba. 

· 9 maja klasy IIIb i IIIc wyjeżdżały do kina w Suwałkach na film „Dzieciak rządzi”. Wyjazd zorganizowały wychowawczynie: p. Halina Radaszkiewicz i p. Maria Łabęcka.

· 18 maja uczniowie z naszej szkoły wzięli udział w Suwałkach w 13. edycji Konfrontacji Talentów Wokalnych „Świetlik 2017”. Młodzi artyści rywalizowali w dwóch kategoriach wiekowych: 6-9 oraz 10-13 lat.

· 23 maja uczniowie z klasy VIa i VIb obejrzeli transmisję spektaklu pod tytułem „Miłość do trzech pomarańczy” w wykonaniu aktorów ze Śląskiego Teatru Lalki i Aktora Ateneum z Katowic.

· 26 maja klasa 0a była w Ochotniczej Straży Pożarnej w Raczkach. Wyjście zorganizowała wychowawczyni p. Jolanta Drażba. 

· 29 maja klasy IIa, IIb, IIc i IId wyjeżdżały na wycieczkę do Mazurolandii, Gierłoży, Kętrzyna i Świętej Lipki. Wyjazd zorganizowali wychowawcy: p. Grażyna Bartoszewicz, p. Marek Bubrowski, p. Renata Szymulewska, p. Janina Jasińska. 

· 30 maja klasa 0a wyjeżdżała do Ełku na spektakl „Czarodziejska Kraina”. Wyjazd zorganizowała wychowawczyni p. Jolanta Drażba.

· 31 maja odbyła się wycieczka do Warszawy. Uczniowie klasy IVa i IVb byli min. na Stadionie Narodowym, w zoo, w Centrum Nauki „Kopernik”, w telewizji. Wyjazd zorganizowały wychowawczynie – p. Małgorzata Naruszewicz i p. Małgorzata Szczypiń.

· 6 czerwca klasa IIIc była w Midicentrum w Suwałkach. Wyjazd zorganizowała wychowawczyni p. Maria Łabęcka. 

· ( 8 czerwca klasa IIIa była na wycieczce w Pałandze na Litwie. Wyjazd zorganizowała wychowawczyni p. Małgorzata Taraszkiewicz. 

· 9 czerwca klasa 0a była w Bakałarzewie. Wyjazd zorganizowała wychowawczyni p. Jolanta Drażba. 

· 12 czerwca klasy Ia, IIIb i IIIc były na wycieczce w Tykocinie, Pentowie, Kiermusach i Pacowej Chacie w Krypnie Wielkim. Wyjazd zorganizowały wychowawczynie: p. Alicja Bryk, p. Halina Radaszkiewicz i p. Maria Łabęcka.

· 14 czerwca klasa 0a wyjeżdżała do Pałangi na Litwie. Wyjazd zorganizowała wychowawczyni p. Jolanta Drażba. 

· 19 czerwca klasy IIc, IId i IIId wyjeżdżała do Muzeum Wigierskiego Parku Narodowego w Starym Folwarku.

· 7 i 22 czerwca 2017 r. uczniowie z kl. IV –VI wyjeżdżali na paint ball’a. Wyjazd zorganizował p. Marek Cieśluk.

· 19 czerwca uczniowie z kl. V-VI obejrzeli w SOK-u spektakl w wykonaniu estońskiego Teatru Giraffe Royal pt. „Karnaval”. Wyjazd zorganizowała p. B. Bartoszewicz.

· 21 czerwca w Szkole Podstawowej nr. 2 w Suwałkach uczennica kl. IVa  Małgorzata Arasim odebrała wyróżnienie w XIV edycji Międzyszkolnego Konkursu Jednego Wiersza za utwór pt. „Siostra”. Gratulujemy!

· Odbywały się comiesięczne audycje muzyczne dla klas 0 – III, w których uczestniczyły dzieci z Filii w Kuriankach;
· Uczniowie klas I – III mogą uczestniczyć w nauce tańca prowadzonej przez TAN-MUZ z Olecka;
· Prowadzone są zajęcia sportowe z TaeKwonDo przez suwalski klub „Huzar”.
Ponadto nauczyciele Filii w Kuriankach zorganizowali:

· apel z okazji Konstytucji 3 Maja;

· pożegnanie zimy;

· wycieczkę do Parku Naukowo Technologicznego w Suwałkach;

· wycieczkę kolejką wąskotorową w Płocicznie-Tartak;

· udział w teatrze internetowym.


Imprezy i uroczystości klasowe:

· W okresie przed świętem Wszystkich Świętych klasy z wychowawcami odwiedzały cmentarz parafialny w Raczkach;

· Ognisko klasowe klasy IVa – 17 stycznia;

· Wyjście na sanki kl. IVb, - 17 stycznia;

· 6 grudnia tradycyjnie odbyły się mikołajki klasowe;

· 22 grudnia zorganizowano wigilie klasowe;

· We klasach 0 – III obchodzono Dzień Babci i Dzień Dziadka;
· Uczniowie klas I – III uczestniczyli w wycieczkach przedmiotowych po najbliższej okolicy.
· 14 lutego uczniowie klasy 0 a byli na kuligu w Bakałarzewie, a uczniowie klasy Oc na kuligu w Jaśkach. Wyjazd zorganizowały wychowawczynie klas. 
· 15 maja klasa 0c wyjeżdżała do Wigierskiego Parku Narodowego w Krzywym. Wyjazd zorganizowała wychowawczyni p. Marzanna Staniszewska.
· 1 czerwca DZIEŃ DZIECKA. Klasy 0b i 0c wyjeżdżały do kina w Suwałkach. Wyjazd zorganizowały wychowawczynie p. Jolanta Karaś i p. Marzanna Staniszewska. Klasy IIIb, IIIc i IIId wyjeżdżały na statek w Augustowie. Wyjazd zorganizowały wychowawczynie p. Halina Radaszkiewicz, p. Maria Łabęcka i p. Dorota Woronowicz. Klasa IIIa była w Ochotniczej Straży Pożarnej w Raczkach. Wyjście zorganizowała wychowawczyni p. Małgorzata Taraszkiewicz. Klasy Vb i Vc wyjeżdżały do Białegostoku, uczniowie z kl. Va , VIa i VIb udali się na rajdy rowerowe.

· 8-9 czerwca uczniowie z kl. VIb byli biwaku w „Królowej Wodzie”. Wyjazd zorganizował wychowawca p. C. Piłat.
· Uczniowie klas I – III uczestniczyli w wycieczkach przedmiotowych po najbliższej okolicy.
· W klasach 0 – III zorganizowano Dzień Matki, Ojca, Dziadka, Babci.

W ramach troski o zdrowie i bezpieczeństwo uczniów 

· Ubezpieczono uczniów szkoły od następstw nieszczęśliwych wypadków; 

· 7 października odbyła się próbna ewakuacja;

· 8 grudnia w klasach I i II odbyło się spotkanie z panią ze schroniska dla zwierząt pt. „Bądź bezpieczny wśród psów”. Pani przybliżyła zachowania, jakie powinny towarzyszyć przy kontaktach z psami;

· Uczniowie uczestniczyli w 6 wyjazdach na basen;
· 12 kwietnia uczniowie z klasy IVa wyjeżdżali do Wojewódzkiego Ośrodka Ruchu Drogowego w Suwałkach, odbyło się tam szkolenie w jeździe rowerem po miasteczku ruchu drogowego.
· 19 kwietnia uczniowie z klasy IVb wyjeżdżali do Wojewódzkiego Ośrodka Ruchu Drogowego w Suwałkach w celu usprawnienia techniki jazdy rowerem.
· 26 kwietnia czworo uczniów z klas V wzięło udział w Turnieju Bezpieczeństwa Ruchu Drogowego w Suwałkach.
· 10 maja uczniowie z klas czwartych wyjeżdżali do Parku Technologicznego (Laboratorium Symulacji Medycznej).
· 23 i 25 maja uczniowie z klasy IV wyjeżdżali do WORD-u, aby zdać egzamin na kartę rowerową.
· 22 czerwca odbyło się spotkanie z policjantem, który przypomniał, jak w bezpieczny sposób spędzać wakacje.

· 20 czerwca odbyła się Szkolna Olimpiada Sportowa dla klas I – VI. Organizatorami byli nauczyciele wychowania fizycznego przy współpracy z p. Mariuszem Zalewskim – kierownikiem Biura Obsługi Szkół w Raczkach.
· Realizowano  programy prozdrowotne: ,,Trzymaj formę”, „Dzieciństwo bez próchnicy”, fluoryzacja kl. I – VI, „Owoce w szkole”. ,,Moje dziecko idzie do szkoły”. W szkole działa gabinet pomocy przedmedycznej.
· Przez cały rok szkolny działała stale uaktualniana strona internetowa szkoły www.sp-raczki.pl, prowadzona była  Kronika Szkoły, redagowano gazetkę szkolną „Chochlik”. Na bieżąco aktualizowano  gazetki na korytarzach i w klasach.

Realizuje się programy prozdrowotne: ,,Trzymaj formę”, „Dzieciństwo bez próchnicy”, fluoryzacja kl. I – VI, „Owoce w szkole”. ,,Moje dziecko idzie do szkoły”. W szkole działa gabinet pomocy przedmedycznej.

Przy szkole działa punkt przedszkolny.


Działa stale uaktualniana strona internetowa szkoły (www.sp-raczki.pl), prowadzona jest Kronika Szkoły, redagowana jest gazetka szkolna „Chochlik”. Na bieżąco aktualizowane są gazetki na korytarzach i w klasach. Szerzej na temat tego, co dzieje się w szkole można przeczytać w gazetce „Chochlik” i na stronie www szkoły.

Osiągnięcia sportowe uczniów Szkoły Podstawowej w Raczkach w roku szkolnym 2016 / 2017

1. Jesienne zawody Zrzeszenia LZS w Lekkiej Atletyce Szkół Podstawowych

20 września 2016 - Suwałki

100 m -  II m – Weronika Kulbacka  / III m – Katarzyna Górska   / II m – Maciej Siejda / IIIm – Michał               Zakrzewski

200 m - I m – Wiktoria Puczyłowska / II m – Julia Ostrowska / III m – Julia Dziejkało / II m – Maciej Siejda

600 m - I m – Weronika Kulbacka / III m – Julia Dziejkało / II m – Adrian Nideraus / III m – Michał zakrzewski

skok w dal - I m – Julia Ostrowska / III – Patryk Dziekoński

pchnięcie kulą - I m – Wiktoria Sołtys / I m – Patryk Dziekoński / III m Mateusz Górski

rzut oszczepem - III m – Wiktoria Paciorko

I m - Sztafeta 4 x 100 dziewcząt i chłopców

SP Raczki -    I miejsce / 12 szkół

2. Integracyjne Zawody Zrzeszenia  LZS w Lekkiej Atletyce

26 września 2016 - Suwałki

50 m - III m – Klaudia Górska

skok w dal – II m – Katarzyna Lach

200 m – II m – Daniel Miłowicki

400 m – II m – Łukasz Nideraus

rzut piłeczką palantową – I m –Igor Nalbach

3. Jesienne Zawody Zrzeszenia LZS w Biegach Przełajowych

12 października 2016 - Dowspuda

klasy I – III

III m – Dawid Górski / V m – Daniel Olszewski / VI m – Aleksandra Woronko

klasa  4

II m – Klaudia Górska / V m – Łukasz Nideraus


klasa 5

V m – Beata Kłoczko
4. Integracyjny Halowy Turniej Zrzeszenia LZS w piłce nożnej im. Dariusza Romatowskiego o Puchar Starosty Suwalskiego  - 8 listopada 2016 – Raczki

I m – SP Raczki

Drużyna: Dawid Górski, Wiktor Kador, Paweł Ostaszewski, Radek Truchan, Fabian Stankiewicz, Kamil Majewski, Daniel Miłowicki, Dawid Wasilewski, Daniel Olszewski

5. VII edycja Turnieju „ z Podwórka na stadion o Puchar Tymbarku

4 listopada 2016 - Rutka Tartak

II m – SP Raczki

Drużyna: Dawid Górski, Wiktor Kador, Michał Kubrak, Paweł Ostaszewski, Jakub Paulakowski, Patryk Dziekoński, Fabian Stankiewicz, Mateusz Tutak, Hubert Więcko, Norbert Więcko, 

6. Powiatowy Halowy Turniej Zrzeszenia LZS w piłce nożnej chłopców  o Puchar Starosty Suwalskiego - 1 grudnia Płociczno Tartak

I m – SP Raczki

Drużyna: Maciej Siejda, Patryk Dziekoński, Michał Strękowski, Kacper Smokowski, Mateusz Górski, Paweł Ostaszewski, Bartek Dźwilewski, Jakub Paulakowski, Sebastian Wicko, Mateusz Naruszewicz

7. Wiosenne Zawody Zrzeszenia LZS w Biegach Przełajowych

11 kwietnia 2017 - Dowspuda

klasy  I - III

V m – Daniel Olszewski

klasa  4

VI m – Łukasz Nideraus

klasa 5

II m – Julia Dziejkało / VI m – Wiktoria Puczyłowska / II m – Jakub Paulakowski / VI m -  Paweł Ostaszewski

klasa VI

III m – Weronika Kulbacka / VI m – Maciej Siejda

Drużunowo:  II m – Raczki / 20 szkół podstawowych

8. Wiosenne Zawody Zrzeszenia LZS w Lekkiej Atletyce

6 czerwca 2017 – Suwałki

80 m ppł – I m – Weronika Kulbacka 

100 m – I m – Julia Ostrowska / I m – Maciej Siejda

200 m – III m – Monika Gajda / I m – Maciej Siejda

600 m – I m – Weronika Kulbacka / II m – Michał Zakrzewski

skok w dal – I m – Julia Ostrowska / II m – Katarzyuna Górska

pchnięcie kulą – II m – Wiktoria Sołtys / I m – Patryk Dziekoński

sztafeta 4 x 100 m – I m – dziewczęta / I m – chłopcy

Drużynowo – I m – SP Raczki

9. Powiatowy Turniej Zrzeszenia LZS o Puchar Starosty Suiwalskiego – „Mała Piłkarska Kadra Czeka”

12 czerwca 2017 – Bakałarzewo

SP Raczki – I miejsce / 9 szkół – awans do finału wojewódzkiego

Drużyna: Maciej Siejda,  Mateusz Górski, Paweł Ostaszewski,  Jakub Paulakowski,  Filip Kareło, Rafał Gawlik, Mateusz Naruszewicz, Wiktor Kador, Fabian Stankiewicz, Patryk Piekarski, 

10. Finał wojewódzki  - „Mała Piłkarska Kadra Czeka”

14 czerwca 2017 – Mońki

SP Raczki – VI miejsce w Województwie Podlaskim

11. V Szkolna Olimpiada Sportowa – 20 czerwca 2017 – Raczki

Dorobek medalowy:

19 złotych, 14 srebrnych, 12 brązowych. 6 zwycięstw drużynowych, 2 miejsca drugie.
Szkoła Podstawowa w Raczkach zdobyła I miejsce w rankingu najbardziej usportowionych szkół podstawowych Powiatu Suwalskiego za 2016/17 - Puchar Starosty  Suwalskiego.

DZIAŁALNOŚCI ŚWIETLICY I  STOŁÓWKI SZKOLNEJ W R.  SZK. 2016/2017.

W roku szkolnego  2016/2017 do świetlicy szkolnej zapisanych było 173 uczniów, w tym  99  dojeżdżających z klas 0 – III . Świetlica była czynna od godziny 7.00 do 16.00. Zatrudnionych było trzech wychowawców: jeden na cały etat, jeden na 18/26 i jeden na 1/2 etatu.

Praca z dziećmi odbywała się na podstawie semestralnego planu pracy, który obejmował zajęcia czytelnicze, plastyczne, techniczne, muzyczne oraz gry 
i zabawy ruchowe. W ramach zajęć uczniowie brali udział w konkursach plastycznych, muzycznych i zręcznościowych. Wychowankowie mieli zapewnioną pomoc w odrabianiu pracy domowej. 

Wychowawcy świetlicy byli w stałym kontakcie z wychowawcami klas, dzięki czemu wszelkie problemy wychowawcze rozwiązywano na bieżąco.

Dożywianie uczniów rozpoczęto 02.09.2016 r. Z posiłków korzystają uczniowie i nauczyciele Szkoły Podstawowej w Raczkach, gimnazjum oraz szkół w terenie / Kurianki, Wronowo/. Część posiłków opłacane było przez Gminny Ośrodek  Pomocy Społecznej w Raczkach : w I semestrze roku szkolnego 2016/2017   45 uczniów ,a w II semestrze   50 osób. Pozostałe osoby same wykupywały posiłki. Ich liczba była inna w każdym miesiącu i tak:wrzesień-217,październik -229,listopad-222, grudzień-213, styczeń-213, luty – 208, marzec – 214, kwiecień– 200, maj – 196, czerwiec – 176. Posiłki składają się z zupy   z wkładką, pieczywa  i 2 razy w tygodniu owocu. Wydawane są 2 razy               w ciągu dnia oraz do szkół  w terenie, i tak I zmiana – 940, II zmiana – 1035. Uczniowie korzystający z dożywiania wchodziły na stołówkę za okazaniem bonów obiadowych wydawanych co miesiąc przez Kierownika Świetlicy.

Ogólny koszt posiłku w ciągu dnia wynosił średnio 1,70 zł. od dziecka             i 1,90 zł. od nauczyciela (0,20 zł. przeznaczone na środki czystości).                               Stołówka w towary jest zaopatrywana przez Przedsiębiorstwo Handlowo-Usługowe PIKO Piotr Kowalewski Suwałki. Przy dożywianiu uczniów zatrudnionych jest czterech pracowników: Kierownik Świetlicy (3/4 etatu), kucharka i dwie pomoce kuchenne. Do przygotowywania posiłków i ich wydawania służy nowocześnie wyposażona kuchnia z pomieszczeniami pomocniczymi, zaplecze socjalne  i magazynowe oraz stołówka do spożywania posiłków.  
Realizacja Planu Nadzoru Pedagogicznego  Dyrektora SP w Raczkach:
- w roku 2016/17  w szkole podstawowej  zniesiono  obowiązek przeprowadzania  sprawdzianu kl.VI  w związku z reformą oświaty(sprawdzian zewnętrzny będzie przeprowadzony w kl.VIII),
-przeprowadzono 26  badań wyników nauczania kl. IV - VI z : j. polskiego , matematyki, historii, przyrody, j. angielskiego oraz testy kompetencji w kl. I– III
- w kl.III przeprowadzono Ogólnopolskie Badanie Umiejętności Trzecioklasistów ,

- Ogólnopolskie badanie umiejętności matematycznych uczniów kl. I– III

- przeprowadzono 17   obserwacji  zajęć edukacyjnych ,

- kontrole dokumentacji pedagogicznej

- badanie wybranych obszarów działalności szkoły,

- systematyczne kontrolowanie przestrzegania przepisów prawa dotyczących

działalności dydaktycznej, wychowawczej i opiekuńczej oraz innej działalności

statutowej szkoły. 
-przeprowadzono ewaluację wewnętrzną obejmującą badanie w zakresie kształtowania postaw i respektowania norm społecznych.
Przeprowadzono 

1) ankietowanie rodziców, nauczycieli, 

W ankiecie wzięło udział:

a)  30 rodziców,

b) 16 nauczycieli,

2) analizę dokumentacji: protokoły zebrań zespołu wychowawczego, zespołu ds. pomocy psychologiczno-pedagogicznej, dokumentacji nauczyciela-wychowawcy, dokumentacji pedagoga, koncepcji pracy szkoły, świetlicy, biblioteki.

Wyniki i wnioski

Powyższe działania potwierdzają, że:

1) szkoła realizuje działania wychowawcze i profilaktyczne, 

2) działania wychowawcze są dostosowane do potrzeb uczniów i środowiska

3) działania szkoły zapewniają uczniom bezpieczeństwo fizyczne i psychiczne, 

4) relacje między wszystkimi członkami społeczności szkolnej są oparte na wzajemnym szacunku i zaufaniu.

5) zasady postępowania i współżycia w szkole są uzgodnione i przestrzegane przez uczniów, pracowników szkoły oraz rodziców.

6) W szkole są realizowane działania antydyskryminacyjne obejmujące całą społeczność szkoły. 

- wspomaganie nauczycieli odbywało się  poprzez organizację doskonalenia zawodowego nauczycieli :szkolenia ,warsztaty metodyczne, konferencje, spotkania z przedstawicielami wydawnictw ,zapoznawanie ze zmianami w przepisach prawa oświatowego.

Wnioski z nadzoru pedagogicznego dyrektora szkoły w roku 2016 - 2017:

· Nauczyciele systematycznie analizują osiągnięcia edukacyjnych uczniów, w zespołach przedmiotowych opracowują wnioski i wskazania do pracy w nowym roku szkolnym.

· Nauczyciele w miarę systematycznie oceniają uczniów, stosując się do zapisów wewnątrzszkolnego systemu oceniania, bywają przypadki niezgodności przedmiotowego systemu oceniania z WSO.

· Rodzice zostali poinformowani o wymaganiach edukacyjnych i zasadach oceniania, również procedurze wnoszenia zastrzeżeń do proponowanych ocen.

· Nauczyciele terminowo realizują harmonogram uroczystości i imprez szkolnych oraz zadania z planu pracy szkoły,
· W szkole upowszechnia się czytelnictwo oraz rozwija kompetencje czytelnicze wśród uczniów,
· W szkole rozwijane są kompetencje informatyczne,

· Dokumentacja nauczyciela prowadzona jest na ogół na bieżąco i prawidłowo, pojawiają się jednak błędy w zakresie zaznaczania obecności uczniów na zajęciach.

Rekomendacje do dalszej pracy:
· Monitorować i analizować osiągnięcia każdego ucznia z uwzględnieniem nowych podstaw ,a w szczególności w kl. I, IV, VII oraz formułować i wdrażać wnioski z tych analiz
· Terminowo realizować zadania, za które odpowiadają poszczególni nauczyciele.

· Zwracać uwagę na bezpieczeństwo dzieci podczas zajęć szkolnych, przerw lekcyjnych, zajęć pozalekcyjnych, rzetelnie i aktywnie pełnić dyżury na przerwach międzylekcyjnych, rozpoczynać i kończyć je punktualnie.
· Planować pracę wychowawcy klasowego oraz pedagoga i psychologa w ścisłym związku z programem wychowawczo-profilaktycznym
· Opracować i zatwierdzić dostosowany do nowej sytuacji prawnej Statut SP w Raczkach

· W dalszym ciągu ulepszać bazę dydaktyczną szkoły, w miarę możliwości zakupić brakujące pomoce dydaktyczne.

POPRAWA  BAZY  MATERIALNEJ I DYDAKTYCZNEJ SZKOŁY W ROKU 2016/17
W  I semestrze :
1.Zakupiono zestaw multimedialny – tablicę interaktywną, rzutnik i komputer przenośny-8 000zł.
2.Zakupiono pomoce  dydaktyczne  do oddziałów przedszkolnych i punktu przedszkolnego-6 000zł.
3. Zakupiono 3 radiomagnetofony  do prowadzenia zajęć-1 000zł.

4.Zakupiono sprzęt sportowy- 3000zł.
5.Wymieniono rolety w stołówce i sekretariacie szkoły-3 000zł.
6. Zakupiono naczynia ,sprzęt kuchenny do stołówki szkolnej-7 000zł.
W  II  semestrze :

1.Przeprowadzono remont w szkolnej  kotłowni c.o.- położono glazurę na ścianach (1.40m wysokości) oraz terrakoty na podłodze –łączna powierzchnia 200m2 za kwotę  16 000zł.
2. W stołówce szkolnej wymieniono  kocioł warzelny za 12 500zł.
Szkoła we współpracy z  Urzędem Gminy Raczki  pozyskała w ramach programu rządowego ,,Tablica interaktywna w szkolę”  - kwotę 14 000zł.
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